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ВСТУП

Навчальна дисципліна “Інтелектуальна власність і трансфер технологій” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості щодо охорони прав інтелектуальної власності та трансферу технологій, відповідного правового регулювання і позицій судової практики щодо особливостей розгляду судових справ цієї категорії, щодо теоретичних засад формування законодавчої бази, що регулює ці відносини.

Навчальну дисципліну “Інтелектуальна власність і трансфер технологій” аспіранти денної, вечірньої та заочної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “Інтелектуальна власність і трансфер технологій” є формування необхідних теоретичних знань і практичних навиків, які дозволять розв’язувати комплексні проблеми у галузі професійної та дослідницької діяльності щодо правової охорони прав інтелектуальної власності та трансферу технологій та набуття практичних навичок для вирішення конкретних юридичних ситуацій, що в подальшому стане цінним інструментом під час виконання дисертаційних робіт. 

В результаті вивчення цього  курсу аспірант повинен

знати: 

-
джерела правового регулювання відносин інтелектуальної власності та роль судової практики; 

-
хто є суб’єктами права інтелектуальної власності, та що є об’єктами права інтелектуальної власності;

-
зміст особистих немайнових та майнових прав інтелектуальної власності;

-
авторське право і суміжні права;

-
право інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок (патентне право);

-
право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації товарів, робіт, послуг (комерційне найменування, торговельна марка, географічне зазначення походження товару);

-
право інтелектуальної власності на інші об’єкти інтелектуальної власності (наукове відкриття, комерційна таємниця, сорти рослин, породи тварин, компонування інтегральної мікросхеми, раціоналізаторська пропозиція);

-
передання майнових прав інтелектуальної власності;

-
правові, економічні, організаційні та фінансові засади державного регулювання діяльності у сфері трансферу технологій;

-
регулювання відносин інтелектуальної власності в країнах ЄС та США.

вміти: 
- правильно застосовувати законодавство, що регулює відносини інтелектуальної власності, зокрема щодо авторських та суміжних прав, прав на знаки для товарів і послуг та прав на інші об'єкти промислової власності; 

- складати проекти документів (договори, позовні заяви, заяви про забезпечення позову, заяви про забезпечення доказів, клопотання тощо); 

- аналізувати практичні казуси.
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається: для денної та вечірньої форм навчання з 16 год лекційних занять, 16 год практичних занять та 58 год самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 2 год аудиторних занять та 3,625 год самостійної роботи; - для заочної форми навчання: з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1
Загальні положення про право інтелектуальної власності

Поняття інтелектуальної діяльності, творчої діяльності, інтелектуальної власності та їх співвідношення. Поняття права інтелектуальної власності.
Теорії права інтелектуальної власності. Загальна характеристика основних інститутів права інтелектуальної власності. Місце права інтелектуальної власності в системі права України.

Тема 2
Джерела правового регулювання відносин інтелектуальної власності
Поняття та види джерел правового регулювання відносин інтелектуальної власності.
Цивільний кодекс України як регулятор відносин інтелектуальної власності. Спеціальні закони щодо регулювання відносин інтелектуальної власності. Підзаконні нормативно-правові акти як регулятори відносин інтелектуальної власності.
Роль судової практики у регулюванні відносин інтелектуальної власності. Міжнародні договори у сфері інтелектуальної власності.
Вирішення колізій та конкуренцій у регулюванні відносин інтелектуальної власності.

Тема 3
Суб’єкти та об’єкти права інтелектуальної власності

Загальна характеристика учасників відносин інтелектуальної власності. Види суб’єктів відносин інтелектуальної власності.

Суб’єкти авторського права та суміжних прав. Суб’єкти права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок. Суб’єкти права на торговельну марку. Інші суб’єкти права інтелектуальної власності.
Загальна характеристика об’єктів права інтелектуальної власності. Види об’єктів права інтелектуальної власності. Об’єкти авторського права та суміжних прав. Об’єкти  права промислової власності.
Інші об’єкти права інтелектуальної власності.

Тема 4
Зміст прав інтелектуальної власності
Поняття та види прав інтелектуальної власності.
Особисті немайнові права інтелектуальної власності. Майнові права інтелектуальної власності. Строки чинності прав інтелектуальної власності.

Тема 5 
Авторське право

Особливості правового регулювання відносин щодо здійснення та захисту авторських прав.
Виникнення авторського права. Види суб’єктів авторського права. Класифікація об’єктів авторського права. Здійснення авторських прав (особистих немайнових прав; майнових прав). Вільне використання твору. Передання авторських прав. Колективне управління авторськими правами. Особливості захисту прав автора.

Тема 6
Суміжні права

Особливості правового регулювання відносин щодо здійснення та захисту суміжних прав. Особливості суміжних прав. Виникнення суміжних прав.

Види суб’єктів суміжних прав. Класифікація об’єктів суміжних прав. Здійснення суміжних прав (особистих немайнових прав; майнових прав). Передання суміжних прав. Вільне використання суміжних прав. Колективне управління суміжними правами. Особливості захисту суміжних прав.

Тема 7
Право інтелектуальної власності на винахід, корисну модель
Поняття та предмет патентного права. Джерела патентного права. Поняття винаходу, корисної моделі, відмінності між ними. Умови надання їм правової охорони.
Патент (деклараційний патент) як документ, який засвідчує права на винахід, корисну модель. Умови патентоздатності винаходу, корисної моделі. 

Право на одержання патенту. Порядок одержання патенту. Права та обов’язки, що випливають з патенту. Дії, які не визнаються порушенням прав.

Визнання патенту недійсним. Припинення дії патенту. Порушення прав власника патенту.

Тема 8
Право інтелектуальної власності на промисловий зразок

Поняття промислового зразка. Відмінність від винаходу, корисної моделі. Умови надання правової охорони. Патент (деклараційний патент) як документ, який засвідчує права на промисловий зразок.

Умови патентоздатності промислового зразка. Право на одержання патенту. Порядок одержання патенту. Права та обов’язки, що випливають з патенту. Дії, які не визнаються порушенням прав.

Визнання патенту недійсним. Припинення дії патенту. Порушення прав власника патенту.

Тема 9
Право інтелектуальної власності на торговельну марку

Поняття та види торговельних марок. Джерела правового регулювання. Умови надання правової охорони. Обсяг правової охорони. Міжнародна класифікація товарів і послуг. Правова охорона добре відомих торговельних марок.
Порядок одержання свідоцтва. Права, що випливають із свідоцтва. Припинення дії свідоцтва. Порушення прав власника свідоцтва. Право попереднього користувача. Визнання Свідоцтва недійсним. 
Тема 10
Право інтелектуальної власності на комерційне найменування

Поняття та види комерційних найменувань. Суб’єкти права на комерційне найменування. Правова охорона комерційного найменування.

Майнові права інтелектуальної власності на комерційне найменування. Припинення чинності прав інтелектуальної власності на комерційне найменування.

Тема 11
Право інтелектуальної власності на географічне зазначення

Поняття зазначення походження товару, його види. Умови надання правової охорони.
Право на реєстрацію кваліфікованого зазначення походження товару. Право на використання зареєстрованого зазначення походження товару. Припинення правової охорони. Порушення прав на використання зазначення походження товару. Захист географічних зазначень в міжнародних договорах.
Тема 12 
Право інтелектуальної власності на інші об’єкти інтелектуальної власності
Загальна характеристика інших об’єктів права інтелектуальної власності.
Право інтелектуальної власності на наукове відкриття (його ознаки, об’єкти, міжнародний досвід і т.д.). Право інтелектуальної власності на комерційну таємницю. Право інтелектуальної власності на сорти рослин, породи тварин. Право інтелектуальної власності на компонування інтегральної мікросхеми. Право інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію.
Тема 13
Захист прав інтелектуальної власності

Загальні положення про охорону та захист права інтелектуальної власності. Неюрисдикційний порядок захисту прав у сфері інтелектуальної власності.

Юрисдикційний порядок захисту прав у сфері інтелектуальної власності. Підвідомчість щодо розгляду справ у сфері інтелектуальної власності. Підсудність щодо розгляду судових справ щодо захисту прав інтелектуальної власності.

Способи захисту прав інтелектуальної власності. Загальні способи захисту. Спеціальні способи захисту.

Тема 14
Передання майнових прав інтелектуальної власності
Способи передання майнових прав інтелектуальної власності (договори, правонаступництво).

Поняття та класифікація договорів щодо передання майнових прав інтелектуальної власності. Порядок укладення та форма цих договорів.
Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності. Ліцензійний договір. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії. Інші договори щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності.

Тема 15 
Державне регулювання діяльності у сфері трансферу технологій

Поняття трансферу технологій. Суб'єкти трансферу технологій. Взаємодія суб'єктів трансферу технологій. Міжнародне співробітництво України у сфері трансферу технологій. Інформаційне забезпечення трансферу технологій. 
Порядок передачі майнових прав на технології, створені за бюджетні кошти. Мета державного регулювання діяльності у сфері трансферу технологій. Закордонне патентування. Державна експертиза технологій. 

Договори про трансфер технологій, їх істотні та інші умови. Особливості укладення договорів про трансфер технологій. Обмеження щодо укладення договорів про трансфер технологій. Винагорода авторам технологій та/або їх складових та особам, які здійснюють їх трансфер. Державна підтримка та особливості кредитування трансферу технологій. 
Тема 16 
Регулювання відносин інтелектуальної власності в країнах ЄС та США 
Правове регулювання відносин у сфері інтелектуальної власності в країнах ЄС. Особливості здійснення та захисту авторських та суміжних прав в країнах ЄС. Особливості здійснення та захисту прав на об'єкти промислової власності в країнах ЄС. Особливості здійснення та захисту прав на знаки для товарів і послуг в країнах ЄС.
Роль та значення міжнародних договорів щодо охорони та захисту прав інтелектуальної власності.
Правове регулювання відносин у сфері інтелектуальної власності в США. Особливості здійснення та захисту авторських та суміжних прав. Особливості здійснення та захисту прав на об'єкти промислової власності. 
Особливості здійснення та захисту прав на знаки для товарів і послуг.
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9. Право інтелектуальної власності в Інтернеті : [наук.-практ. посібник] / С.А. Петренко, В.М. Троцька. – К.: НДІ інтелектуальної власності НАПрНУ, «НВП «Інтерсервіс», 2013. – 288 с. 
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Допоміжна:

Періодичні видання

Інтелектуальна власність.

Теорія і практика інтелектуальної власності.

Вісник Львівського університету. Серія юридична.

Інформаційні ресурси:

1. Офіційний сайт Верховної Ради України – www.rada.gov.ua 

2. Єдиний державний реєстр судових рішень України -  www.reyestr.court.gov.ua 
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Форма підсумкового контролю успішності – залік.
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