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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Проблеми апеляційного та касаційного провадження в кримінальному судочинств” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з гуманітарних наук за спеціальністю 081 Право і передбачає розширення та поглиблення знань аспірантів щодо теоретичних і практичних проблем апеляційного та касаційного проваджень у кримінальному судочинстві.
Навчальну дисципліну “Проблеми апеляційного та касаційного провадження в кримінальному судочинстві” аспіранти денної, вечірньої та заочної форм навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Мета навчальної дисципліни: розширення та поглиблення знань аспірантів щодо теоретичних і практичних проблем апеляційного та касаційного проваджень у кримінальному судочинстві.

Завдання: з'ясувати суть форм проваджень з оскарження й перевірки судових рішень у кримінальних справах; розкрити поняття, генезис, характерні риси, завдання і значення апеляційного та касаційного проваджень у кримінальному судочинстві; визначити об’єкти і суб'єкти апеляційного та касаційного проваджень, а також суди, що уповноважені здійснювати перевірку судових рішень; розкрити порядок апеляційного та касаційного проваджень; з'ясувати повноваження судів апеляційної та касаційної інстанції; дослідити підстави для перевірки судових рішень в апеляційному та касаційному порядках; розкрити правову природу, структуру, зміст рішень судів апеляційної та касаційної інстанції.

У результаті вивчення цього курсу аспірант повинен

знати:

· суть та завдання інституту оскарження і перевірки судових рішень, види форм оскарження й перевірки судових рішень у кримінальному провадженні; 

· поняття, процесуальні особливості, завдання і значення апеляційного та касаційного проваджень; 

· об’єкт та суб’єктів права на апеляційне і касаційне оскарження, суди, що уповноважені здійснювати перевірку судових рішень в апеляційному та касаційному порядках; 

· порядок апеляційного та касаційного розглядів, повноваження суду апеляційної та касаційної інстанцій; 

· підстави для зміни або скасування судових рішень в апеляційному та касаційному порядках; 

· форму, структуру, зміст, порядок складання і проголошення рішень судів апеляційної та касаційної інстанції.

вміти:

· аналізувати норми кримінального процесуального законодавства, які регламентують порядок апеляційного та касаційного проваджень, а також теоретичні положення, викладені у доктрині кримінального процесу;

· вивчати та узагальнювати судову практику перевірки судових рішень в апеляційному та касаційному порядках;

· грамотно складати відповідні процесуальні документи;

· застосовувати теоретичні знання до конкретних життєвих фактів і ситуацій, вирішувати практичні  завдання.

Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год.). Курс складається: 

- денна форма навчання з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи;

- заочна форма навчання - з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Теоретичні основи оскарження й перевірки судових рішень у кримінальному судочинстві
Судові помилки та фактори, що їх зумовлюють. Суть, завдання та функції інституту оскарження й перевірки судових рішень. Способи оскарження й перевірки судових рішень. Чинники, які впливають на виникнення та розвиток системи оскарження й перевірки судових рішень. Система оскарження й перевірки судових рішень у кримінальному судочинстві України та засади, на яких вона ґрунтується.

Тема 2. Суть, завдання, значення та процесуальні особливості апеляційного та касаційного провадження
Поняття апеляційного та касаційного провадження, їх моделі та види. Завдання і значення апеляційного та  касаційного провадження. Процесуальні особливості апеляційного та  касаційного провадження. Структура апеляційного та  касаційного провадження. Момент початку і закінчення апеляційного та  касаційного провадження. Генезис апеляційного та  касаційного провадження. Відмінність між апеляційним, касаційним провадженням, провадженням у Верховному Суді України та провадженням за нововиявленими обставинами.

Тема 3. Апеляційне та касаційне оскарження 
Суб’єкти права на апеляційне та касаційне оскарження судових рішень. Процесуальний статус обвинуваченого, засудженого, виправданого, особи, кримінальне провадження щодо якої судом закрито, особи, щодо якої застосовано примусовий захід медичного характеру, неповнолітнього, щодо якого  застосовано примусовий захід виховного характеру у стадіях апеляційного, касаційного провадження. Процесуальний статус захисника та законного представника у стадіях апеляційного, касаційного провадження. Процесуальний статус потерпілого та його представника у стадіях апеляційного, касаційного провадження. Процесуальний статус цивільного позивача, цивільного відповідача та їх представників у стадіях апеляційного, касаційного провадження. Процесуальний статус прокурора у стадіях апеляційного, касаційного провадження. Судові рішення, що можуть бути перевірені в апеляційному, касаційному порядку. Суди, які уповноважені здійснювати перевірку судових рішень в апеляційному та касаційному порядку. Строки та порядок апеляційного, касаційного оскарження. Наслідки подання апеляційної, касаційної скарги. Зміст і форма апеляційної, касаційної скарги. Перевірка апеляційної, касаційної скарги та рішення за наслідками перевірки. Доповнення, зміна та відмова від апеляційної та касаційної скарги. Внесення заперечень на апеляційну та касаційну скаргу.         

Тема 4. Апеляційний та касаційний розгляди 

Підготовка до апеляційного та касаційного розгляду. Порядок апеляційного та касаційного розгляду. Підготовча частина апеляційного розгляду. Дослідження доказів судом апеляційної інстанції: підстави, порядок та межі проведення.  Нові докази.  Судові дебати та останнє слово обвинуваченого. Ухвалення рішення судом апеляційної інстанції. Порядок апеляційної перевірки ухвал слідчого судді. Структура касаційного розгляду. Повноваження судів апеляційної та касаційної інстанції. Межі та обсяг апеляційного та касаційного розгляду. Моделі регламентації обсягу перевірки судового рішення вищою судовою інстанцією. Недопустимість погіршення становища особи в апеляційному та касаційному провадженні. Особливості доказування у стадіях апеляційного, касаційного провадження. Вказівки суду апеляційної та касаційної інстанції. Рішення апеляційної та касаційної інстанції за наслідками розгляду кримінального провадження. Залишення судового рішення без змін. Зміна судового рішення. Скасування судового рішення. Ухвалення нового рішення.

Тема 5. Підстави для зміни або скасування судових рішень в апеляційному та касаційному порядку
Поняття, ознаки та значення підстав для зміни або скасування судових рішень у кримінальному провадженні. Моделі регламентації та класифікація підстав для зміни або скасування судових рішень в апеляційному та касаційному порядку. Вихідні положення кримінальної процесуальної кваліфікації. Система підстав для зміни або скасування судових рішень в апеляційному та касаційному порядку у кримінальному провадженні. Неповнота судового розгляду. Невідповідність висновків суду першої інстанції фактичним обставинам кримінального провадження. Істотне порушення вимог кримінального процесуального закону. Істотні та неістотні порушення кримінального процесуального закону. Умовні та безумовні істотні порушення кримінального процесуального закону. Розмежування між процесуальними підставами для зміни або скасування судових рішень у кримінальному провадженні. Неправильне застосування закону України про кримінальну відповідальність. Невідповідність призначеного судом покарання ступеню тяжкості кримінального правопорушення та особі  обвинуваченого. Розмежування між кримінально-правовими підставами для зміни або скасування судових рішень у кримінальному провадженні.       

Тема 6. Рішення суду апеляційної та касаційної інстанцій

Суть, значення та класифікація рішень суду апеляційної, касаційної інстанції.  Структура та зміст рішень суду апеляційної та касаційної інстанції. Порядок складання та проголошення рішень суду апеляційної та касаційної інстанції.
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Форма підсумкового контролю успішності – іспит.
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