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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Герменевтика права” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості про герменевтичну методологію як складову філософії права.
Навчальну дисципліну “Герменевтика права” аспіранти денної та заочної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “Герменевтика права” є здобуття теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей у філософсько-правовій галузі, дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння герменевтичною методологією як складовою філософії права, а також навичками застосування цих знань для проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення.

В результаті вивчення цього курсу аспірант повинен
знати: 
· зміст герменевтики права як однієї з передових філософсько-правових концепцій, котра має міждисциплінарний характер;

· еволюцію герменевтичного вчення;

· підходи у межах герменевтичного вчення;

· інтерпретації основних герменевтичних понять (текст; мова, смисл, істина);

· герменевтичний механізм розуміння;

· фактори, які впливають на розуміння;

· герменевтичну сутність розуміння;

· зв’язок та залежність між розумінням й інтерпретацією.

вміти:
· здійснювати критичний аналіз, оцінку і синтез нових та складних ідей за допомогою герменевтичного методологічного інструтентарію;

· розробляти та реалізувати власні дослідження, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне філософсько-правове знання і розв’язання значущих соціальних, наукових, культурних, етичних та інших проблем;

· застосовувати герменевтичні поняття й категорії для дослідження правових явищ;

· застосовувати герменевтичні поняття до аналізу праворозуміння, інтерпретаційної діяльності; правозастосувальної діяльності та інших видів юридично значущої діяльності, пов’язаної з розумінням.

· вичленувати складові у герменевтико-мисленнєвих процесах у наукових дослідженнях, тим самим застосовуючи герменевтичний метод.

Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год.). Курс складається на денній формі навчання з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи, на заочній формі навчання з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта на денній формі навчання складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Герменевтичне вчення: загальна характеристика

Еволюція герменевтичного вчення. Герменевтика свідомості. Онтологічна герменевтика.

Використання герменевтики як методології правових досліджень.

Тема 2. Основні герменевтичні категорії

Поняття тексту у герменевтиці. Поняття мови у герменевтиці. Поняття смислу (сенсу) у герменевтиці. Поняття істини у герменевтиці.

Тема 3. Герменевтичний механізм розуміння

Передрозуміння як складова герменевтичного механізму розуміння. Фактори, які впливають на передрозуміння. Інтерпретація як складова герменевтичного механізму розуміння правових явищ. Розуміння як результат герменевтико-мисленнєвого процесу розуміння. Герменевтичне коло та герменевтична спіраль у розумінні.

Тема 4. Герменевтика і мова права

Мовно-знаковий характер правової дійсності. Значення мови для герменевтичного аналізу правових явищ. Особливості відображення форм мислення у мові права. Межа між відображенням та конструюванням правової дійсності. Мовна картина правової дійсності. Співвідношення юридичного терміна, юридичного поняття та юридичного явища. Юридичні терміносистеми як системне вираження правової дійсності.

Тема 5. Герменевтика як методолічний інструмент правових досліджень

Герменевтико-гносеологічний аспект дослідження правових явищ. Герменевтико-онтична сутність правових явищ. Герменевтичне коло та герменевтична спіраль у дослідженні правових явищ. Герменевтична модель аргументації.

Тема 6. Онтологічна герменевтика і право

Онтологія права М. Гайдеггера. Онтологія права Г. Гадамера. Роль автора у герменевтичних концепціях. Інтерсуб’єктивність як фактор формування права.

Тема 7. Праворозуміння крізь призму герменевтики

Поняття праворозуміння з погляду герменевтики. Герменевтико-онтична сутність праворозуміння. Герменевтико-гносеологічний аспект праворозуміння. Герменевтичний аналіз окремих типів праворозуміння.

Тема 8. Герменевтика і тлумачення права

Тлумачення права як герменевтичний процес. Герменевтико-онтична сутність розуміння й тлумачення норм права уповноваженими суб’єктами. Інструменти інтерпретації норм права уповноваженими суб’єктами. Герменевтичний механізм впливу праворозуміння на тлумачення норм права.
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