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ВСТУП

Навчальна дисципліна «Основні тенденції розвитку зарубіжних державності і права у Новий та Новітній період» укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з правничих наук за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості про державу і право України. 
Навчальну дисципліну «Основні тенденції розвитку зарубіжних державності і права у Новий та Новітній період»  аспіранти денної та заочної форм навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни«Основні тенденції розвитку зарубіжних державності і права у Новий та Новітній період» є формування необхідних теоретичних знань про становленні і розвиток модерних державності державу і права, що в подальшому дасть можливість правильно обґрунтувати актуальність дисертаційного дослідження, проводити паралелі робити порівняння та прогнози з урахуванням історичного досвіду розвитку права та державності на сучасному етапі.

В результаті вивчення дисципліни спеціалізації аспірант повинен:

знати:

· історико-правові передумови та причини реформування державного ладу та правової системи країн світу загалом та Європи зокрема;
·  основні напрямки розвитку державності і права в Новий та Новітній час
· особливості державного і суспільного устрою, права у зарубіжних країнах ХХ  - початку ХХІ ст.
· основні моделі сучасних держави та права та їх вплив на людину і суспільство.
вміти:

· критично аналізувати державно правовий розвиток Європи і світу у ХХ  - на початку ХХІ ст.;
· виявляти системні помилки у побудові органів державної влади та правовому регулюванню відносин у суспільстві;
· синтезувати нові ідеї, які відображають сучасний рівень розвитку науки історії держави і права;
· самостійно втілити у результатах свого наукового дослідження отримані знання;
· проявити наукову та професійну цілісність і схильність до розробки нових ідей або процесів сучасного державо- та правотворення, включаючи наукові дослідження.
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається:

· для денної форми навчання -  з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи;

· для заочної форми навчання - з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1 

Держава і право Британії
Передумови буржуазної революції. Скликання парламенту. “Петиція про право” 1628 р. Етапи та особливості революції. Зародження буржуазної державності. “Довгий” парламент, його діяльність. “Трирічний акт” 1641 р. Громадянська війна. Проголошення республіки, її державний устрій. “Навігаційний акт” 1651 р. та “Знаряддя управління” 1653 р.

Реставрація монархії, її суть та конституційне оформлення. Торі і віги. “Habeascorpusact” 1679 р. “Славна революція” 1688 р. “Біль про права” 1689 р. та “Акт про престолоспадкування” 1701 р. Посилення парламенту.

Розвиток конституційної монархії і парламентаризму в XVII-XIX ст.

Державний устрій Англії в цей час: королівська влада; парламент; кабінет міністрів; місцеве самоврядування; судова система.

Аграрний і промисловий переворот у кінці XVIII ст. Зміни у соціальній структурі суспільства. Виборча реформа 1832 р. Утворення партій консерваторів і лібералів. Чартистський рух. Виборча реформа 1867 р. Посилення влади уряду. Послаблення королівської влади. Органи центрального і місцевого управління у першій половині XIX ст.

Створення колоніальної імперії. Управління колоніями і залежними територіями.

Британія в кінці XIX ст. - на початку XX ст. Зміни в державному устрої. Дальше посилення ролі кабінету міністрів. Виборча реформа 1884-1885 рр.

Реформи місцевого управління. Утворення лейбористської партії /1906 р./

Акт про парламент 1911 р.

Британська імперія кінця XIX- початку XX ст. Домініони. Імперські конференції.

 Джерела і характерні риси права. Зміни в основних галузях та інститутах права після буржуазної революції. Англосаксонська система права та її вплив на право інших країн. Судова реформа 1875 р.

Тема 2 

Держава і право Франції
Причини та суть буржуазної революції  1789-1794 рр., її основні етапи та значення. Утворення буржуазної держави. “Декларація прав людини і громадянина” 1789 р. Конституція 1791 р.

Національний конвент. Ліквідація монархії і проголошення республіки 1792 р. Жирондисти і якобінці. Конституція 1793 р. Диктатура якобінців, її державний устрій /конвент, комітети суспільного порятунку і громадської безпеки, комісари конвенту, революційні комітети, суд, збройні сили/ та законодавство.

“Декларація прав людини і громадянина” 1793 р. та конституція 1793 р.

Переворот 9 термідора, організація властей та конституція 1795 р. Директорія.

Державний переворот 1799 р. Встановлення консульства. Конституція 1799 р. Проголошення імперії Наполеона Бонапарта в 1804 р. Законодавча і виконавча влада. Організація місцевого управління. Армія і поліція. Органічні сенатусконсульти 1802 і 1804 рр. Бонапартизм. Внутрішня і зовнішня політика імперії. Падіння імперії Наполеона Бонапарта.

Реставрація монархії Бурбонів. Хартія 1814 р. Революція 1830 р.

Липнева монархія і хартія 1830 р.

Революція 1848 р. Проголошення Другої республіки. Конституція 1848 р. 

Державний устрій республіки.

Державний переворот 1851 р. Друга імперія. Конституція 1852 р. Державний устрій і політичний режим Другої імперії, її суть.

Революція 1871 р. у Парижі. Проголошення Паризької Комуни. Її державний устрій та характерні риси права. Соціально-економічні та політичні перетворення.

Проголошення Третьої республіки 1870 р. Конституційні закони 1875 р. Державний устрій та політичний режим. Французька колоніальна система. 

Джерела і основні риси французького права. Цивільний кодекс Наполеона 1804 р. Торговельний кодекс 1807 р. Кримінальний кодекс 1810 р. Вплив французького права на право інших країн. Подальші зміни в основних галузях права.

Тема 3

Держава і право Сполучених  Штатів  Америки

Виникнення та економічне і політичне становище північноамериканських колоній Англії. Організація управління.

Революційна війна за незалежність. “Декларація незалежності” 1776 р. Створення конфедерації і “Статті конфедерації” 1781 р. 

Причини переходу від конфедерації до федерації. Конституція 1787 р., її структура,  зміст та оцінка. Перший цикл поправок до конституції: “Біль про права” 1791 р. Ордонанс 1787 р. Закон про судоустрій 1789 р. Територіальне розширення США. Економічний і політичний розвиток США в кінці XVIII - першій половині XIX ст. Проблема рабства.

Причини та хід громадянської війни 1861-1865 рр. Законодавство періоду війни. Її економічні та політичні наслідки. Другий цикл поправок до конституції. Реконструкція Півдня. “Чорні кодекси” та інше расистське законодавство. Виникнення Ку-клукс-клану та суду Лінча.

Виникнення і оформлення двопартійної системи.

Зміни в державному устрої США в кінці XIX- на початку XX ст. Дальші поправки до Конституції (XVI, XVII ст.). Зміни в становищі президента, конгресу, верховного суду. Організація управління у штатах. Виборче право. 

Джерела та характерні риси права.

Тема 4

Держава і право в Росії в період абсолютизму та краху самодержавства

 (XVIII ст. – 1917р.).

Передумови встановлення самодержавства. Особливості абсолютизму в Росії. Суспільний лад. Державний устрій. Правління та реформи Петра І та Катерини ІІ. Зміни у суспільному ладі та державному устрої. Політика русифікації національних меншин. Захоплення нових територій.

Буржуазно-демократичні реформи другої половини ХІХ ст. Контрреформи.

Російська держава у Першій світовій війні.

Основні джерела права. Військовий статут 1716р. Морський статут 1720р. Повне зібрання законів і Звід законів Російської імперії. Уложення про покарання кримінальні і виправні 1845р. Судові статути 1864р. Кримінальне уложення 1903 р.

Тема 5

Держава і право Німеччини (1918 – 1945рр.)

Поразка Німеччини у першій світовій війні. Версальський мирний договір. Листопадова революція 1918 р. Проголошення республіки, її суть. Зміни в державному ладі, політичному режимі та партійній системі. Діяльність уряду Ф. Еберта. 

Веймарська конституція 1919 р. Державний устрій та політичний режим Веймарської республіки. Партійна система.

 Виникнення та програма НСРПН /фашистської/ партії. Соціально-політична боротьба в Німеччині в 20-х роках. Економічна криза 1928-1932 рр.

Прихід до влади гітлерівців Встановлення нацистської  диктатури в Німеччині, її характерні риси. Зміни в державно-правових установах Веймарської республіки. Ліквідація посади президента. Чистка чиновницького апарату. Ліквідація автономії земель та верхньої палати парламенту. Місцеве управління.

Каральні органи нацистської диктатури (СА, СС, СД, гестапо, концтабори, поліція та ін.). Збройні сили. Зміни в судовій системі. Надзвичайні суди і судочинство.

Політичний режим. Ліквідація багатопартійної системи й конституційних прав і свобод громадян. Одержавлення нацистської партії. 

Зміни у праві. Ломка буржуазно-демократичної законності. Реакційне законодавство.

Агресивна зовнішня політика.

Друга світова війна. Крах гітлерівського режиму.

Тема 6

 Держава і право Канади


Соціально – Економічний розвиток Канади у першій половині ХХ ст. Основні тенденції в розвитку державно – правової системи Канади у ХХ ст. Партійна система. Виборче право. Федеральний парламент. уряд, органи влади і управління провінцій. Місцеве самоврядування. Правоохоронні органи. Конституційна реформа 1982р. Зміни в державно – правовій системі на сучасному етапі.


Джерела та характерні риси права.
Тема 7

Держава і право Польщі

Відновлення державності у 1918 -1919 рр. Конституція 1921 р. Державні реформи 1926 року. Санаційний режим. Конституція 1935 року. Захоплення Польщі фашистською Німеччиною. Боротьба проти окупації. Створення органів підпільної державності. Державність польської влади на еміграції.

Звільнення Польщі Радянською армією від фашистської окупації. Проведення в країні “соціалістичної революції”.

 Проголошення ПНР. Конституції 1947 і 1952 рр. Деформації економіки та суспільно-політичного ладу.

 Демократична революція 1989-1991 рр. Зміни в державному ладі, політичному режимі, партійній системі. Польська держава і право після 1991р. Прийняття та основні положення конституції 1997р.Польська державність на сучасному етапі.

Джерела та характерні риси права.

Тема 8

 Держава  і  право  Китайської  Народної  Республіки.

Громадянська війна і проголошення КНР (1949 р.). Встановлення диктатури комуністичної партії. “Будівництво соціалізму”, лівацькі перекручення в соціально-економічному та політичному житті. “Культурна революція” 1966-1976 рр. 

Конституційне законодавство. Конституції 1954, 1975, 1978, 1982 рр.

Усунення від влади лівацького керівництва. Економічні і політичні реформи. Державність і право на сучасному етапі

Джерела та характерні риси права.
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