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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Сучасна теорія права: пізнавальні та прикладні аспекти” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості про найбільш передові концептуальні та методологічні знання в галузі теорії права, актуальні загальнотеоретичні питання, проблемні ситуації та тенденції правового розвитку в сучасних умовах.
Навчальну дисципліну “Сучасна теорія права: пізнавальні та прикладні аспекти”  аспіранти денної та заочної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “Сучасна теорія права: пізнавальні та прикладні аспекти”  є засвоєння найбільш передових концептуальних та методологічних знання в галузі теорії права, пояснення актуальних загальнотеоретичних питань, виявлення проблемних ситуацій та тенденцій правового розвитку в сучасних умовах, відшукання способів розв’язання актуальних проблем теорії права в сучасних умовах.

В результаті вивчення цього курсу аспірант повинен
знати: 

· зміст основних правових понять у межах тем курсу (правотворчість, система джерел права, правозастосування, правотлумачення, правовий вплив, правова система);

· основні властивості основних правових явищ, що вивчаються;

· закономірності функціонування та тенденції розвитку відповідних правових явищ;

· основні сучасні проблеми функціонування і розвитку правових явищ та шляхи їх вирішення.

вміти:

· аналізувати відповідні правові явища;

· виявляти проблеми функціонування та розвитку правових явищ у межах тематики курсу;

· пропонувати шляхи та способи їх розв’язання;

· обґрунтовувати свою позицію, спираючись на наукові аргументи.

Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається на денній формі навчання з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи, на заочній формі навчання з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта на денній формі навчання складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Проблеми правової метатеорії

Загальна теорія права як галузь юридичної науки: її мета та завдання. Функції та  місце загальної теорії права у системі юридичних наук. Об’єкт та предмет загальної теорії права. Методологія загальної теорії права. Структура та поняттєво-категоріальний апарат загальної теорії права. Завдання курсу «Проблеми теорії права».

Тема 2. Праворозуміння: основні сучасні підходи

Основні сучасні типи праворозуміння. Юридичний позитивізм. Соціологічне праворозуміння. Природничо-правовий підхід. Інтегративна юриспруденція.

Тема 3. Теорія правотворчості

Правотворчість: поняття, види, принципи. Основні стадії правотворчості. Особливості законотворчості. Правотворча техніка: поняття, склад. Проблеми систематизації нормативно-правових приписів в Україні.

Тема 4. Система джерел права

Зовнішня форма (джерело) права: поняття, ознаки, види. Поняття та структура  системи джерел права. Співвідношення норми права, принципів права та нормативно-правового припису. Особливості джерел  романо-германського права. Особливості джерел англо-американського  права. Особливості джерел міжнародного  права. Проблеми формування сучасної системи джерел права України.

Тема 5. Проблеми правозастосування

Передумови та поняття правозастосування. Нормативно-правова конкуренція та способи її попередження і подолання. Нормативно-правові прогалини: поняття, види, способи їх попередження та подолання. Правовий вакуум та способи його заповнення. Нормативно-правові та правозастосовчі колізії та способи їх подолання та попередження.

Тема 6. Тлумачення нормативно-правових приписів

джерел права України

Поняття та мета тлумачення нормативно-правових приписів. Поняття та способи тлумачення нормативно-правових приписів. Особливості тлумачення нормативно-правових приписів Конституції України та інших нормативно-правові приписи України. Особливості тлумачення нормативно-правових приписів міжнародних договорів України.

Тема 7. Механізм правового впливу

Правовий вплив: поняття, форми. Правові засоби: поняття, види. Поняття, предмет та метод правового регулювання. Типи, сфери та межі правового регулювання. Механізм та стадії правового регулювання. 

Тема 8. Правова система суспільства

Поняття, ознаки, елементи, функції правової системи суспільства. Структура правової системи суспільства. Співвідношення понять «правова діяльність», «правове життя», «правова реальність», «правова система суспільства», «система права», «система джерел права», «механізм правового регулювання». Типологізація основних систем світу.

Тема 9. Основні сучасні правові системи світу

Загальні ознаки романо-германського типу правової системи. Правова система України: сучасний стан та перспективи розвитку. Загальні ознаки англо-американського типу правової системи. Правові системи змішаного типу. Особливості правових систем скандинавського права. Загальні ознаки міждержавного типу правової системи. Тенденції розвитку сучасних правових систем світу.
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