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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Техніко-технологічні аспекти юридичного нормопроектування в Україні” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право і охоплює знання про основні сучасні засоби, прийоми, методи, способи юридичного нормотворення в Україні.
Навчальну дисципліну “Техніко-технологічні аспекти юридичного нормопроектування в Україні”  аспіранти денної та заочної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “Техніко-технологічні аспекти юридичного нормопроектування в Україні” є формування знань про основні сучасні засоби, прийоми, методи, способи юридичного нормотворення в Україні та набутті практичних навиків використання інструментарію правотворчої техніки у практичній діяльності. 

В результаті вивчення цього курсу аспірант повинен
знати: 

· поняття та елементи сучасного юридичного нормотворення;

· форми правотворення, що завершуються створенням юридичних норм;

· засоби та правила правотворчої техніки, що використовуються для формування  нормативно-правових актів;

· процедурні (процесуальні)  характеристики створення нормативно-правових актів;

вміти:

· аналізувати нормативно-правові акти, оцінювати належність використання у них засобів та прийомів правотворчої техніки;

· проводити експертизу проектів нормативно-правових актів у контексті знань по правотворчій техніці;

· розробляти концепції майбутніх нормативно-правових актів;

· розробляти проекти нормативно-правових актів у відповідності до вимог правотворчої техніки і досягнень теоретичної науки;

· готувати супровідні документи до проектів нормативно-правових актів;

· аналізувати нормативно-правові акти, оцінювати належність використання у них засобів та правил правотворчої технології;

· виявляти помилки у діяльності суб’єктів правотворчого процесу;
· проводити наукові дослідження проблематики нормотворення у світлі плюралізму підходів стосовно джерел права у сучасній Україні.

Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год.). Курс складається на денній формі навчання з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи, на заочній формі навчання з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта на денній формі навчання складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1.  Юридична техніка.
Поняття, основні ознаки та призначення юридичної техніки. Види юридичної техніки. Засоби та  правила (прийоми) юридичної техніки. Юридична техніка, тактика, стратегія, технологія.

Тема 2.  Правотворча техніка.
Характеристика правотворчої техніки в юридичній науці; історія розвитку. Поняття та ознаки правотворчої техніки. Види правотворчої техніки. Поняття та ознаки законодавчої техніки.Елементи законодавчої техніки.

Тема 3.  Правила формування змісту нормативно-правового акта.
Вимоги до змісту нормативно-правових актів. Відповідність правових норм аксіологічним установкам суспільства. Основні способі і прийоми (засоби) формування змісту нормативно-правових актів.
Тема 4.  Юридичні конструкції у правотворчій техніці. Принципи права.
Поняття та ознаки юридичних конструкцій. Види, елементи та значення юридичних конструкцій. Вимоги до застосування юридичних конструкцій.

Тема 5.  Юридичні дефініції, презумпції, фікції, аксіоми.

Правові дефініції: поняття, ознаки, види. Правила створення юридичних дефініцій, їх місце у тексті, значення. Правові презумпції: поняття, ознаки, види. Структура правових презумпцій, правила їх використання, значення. Правові фікції: поняття, ознаки, види, особливості використання. Правові аксіоми: поняття, ознаки, види, особливості використання.

Тема 6.  Правила щодо форми нормативно-правового акта. Структурні правила.
Система привил (вимог) стосовно  внутрішньої форми нормативно-правового акта. Прийоми і правила викладу юридичних норм в  статтях нормативно-правових актів. Вступна частина, основна частина, завершальна частина нормативно-правового акта. Структурні одиниці тексту нормативно правового акта. Заголовок та преамбула як складові нормативно правового акта. Примітка, додатки, посилання як структурні правила щодо форми нормативно-правового акта. Обов’язкові реквізити нормативно правового акта.

Тема 7.  Мова нормативно-правового акта.
Вимоги до мови нормативно-правових актів. Юридична термінологія. Правила використання юридичних термінів у правотворчій діяльності. Формально-визначені та формально-невизначені терміни в нормативно-правових актах. Особливості використання оціночних понять при створенні нормативно-правових актів. “Правовий стиль” як результат еволюції правотворчого процесу. Вимоги до стилю нормативно-правових актів.

Тема 8.  Правотворчі помилки.

Поняття, ознаки та види правотворчих помилок. Основні змістовні правотворчі помилки. Основні формальні юридичні помилки. Методи виявлення правотворчих помилок. Колізія і конкуренція правових норм. Дефекти правових норм. Типові правотворчі помилки у правовій системі України. Засоби запобігання та подолання  помилок.

Тема 9.  Загальнотеоретична характеристика правотворчої технології

Правотворча технологія: поняття. Види правотворчої технології. Структура нормативно-правової технології. Особливості законодавчої технології.

Тема 10.  Планування і прогнозування правотворчої діяльності.

Правотворче прогнозування. Планування правотворчої діяльності. Планування різних видів правотворчої діяльності
Тема 11.  Підготовка до розробки проекту нормативно-правового акта

Організація роботи по підготовці проекту нормативно правового акта. Правовий моніторинг.

Концепція нормативно правового акта. 

Тема 12. Розробка проекту нормативно-правового акта

Підготовка проектів нормативно-правових актів. Підготовка супровідних документів до проекту нормативно правового акта. Правова експертиза проекту нормативно правового акта.

Тема 13.  Прийняття і оприлюднення нормативно-правових актів.

Прийняття нормативно-правових актів. Реєстрація нормативно-правових актів. Оприлюднення нормативно правових актів  та набрання ними чинності.

Тема 14. Особливі види правотворчості.

Зупинення та припинення дії нормативно правових  актів. Технологія внесення змін та доповнень до нормативно правового акта. Видання нормативно-правових актів у новій редакції та нових нормативно-правових актів на заміну чинним. Проблеми судової правотворчості.

Тема 15. Особливості створення підзаконних нормативно-правових актів.

Технологія створення нормативних актів Президента України. Технологія створення нормативних актів Кабінетом Міністрів України. Технологія створення нормативних актів Центальними органами виконавчої влади. Технологія створення нормативних актів місцевими органами виконавчої влади. Технологія створення нормативних актів органами місцевого самоврядування.

Тема 16.  Технологія систематизації нормативно-правових актів.

Систематизація законодавства та системність права у правотворчій діяльності. Технологія кодифікації та інкорпорації нормативно правового акта. Особливості систематизації сучасних галузей права України.
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22. Регламент щодо якості проектування законодавства ЄС: (93/с 166/01) (Офіційний Вісник С. 166, 17/06/1993 стор. 0001-0001).
література:

1. Бабаев В.К. Презумпции в сов. праве. – Горький, 1974.
2. Баранов В.М. Концепция законопроєкта. -.Н.Новгорою, 2003.;
3. Биля І.О. Теоретичні основи використання нормотворчої техніки. // Автор. канд. юрид. наук. - Харків. 2004. 

4. Бюлет К. Теория языка. /Пер. з нем. – М., 1993.

5. Веденеев Е.К. Роль презумпций в гражданском праве. //Государство и 
6. право.- 1998. – №2.
7. Власенко Н.Я. Язык права. – Иркутск, 1997.

8. Горбатенко В.В. Робоча нормопроектна група: її утворення та діяльність. //Збірник тез лекцій з питань нормопроектування. Мін’юст України. – Київ, 2005.

9. Дзейко Ж.О. Законодавча техніка в Україні: історико-теортеричне дослідження. – К., 2007. 

10. Душакова Л.А. Правовые фикции. Автор. дисс. к.ю.н. – Волгоград, 2004.

11. Ивин А.А. Логика норм. – М., 1973. 
12. Иеринг Р.  Юридическая техника. Пер. – М.. 1996.

13. Законодательная техника: Научн.- практ. Пособие. – М., 2000. 

14. Збірник тез лекцій з питань нормопроектування //Мін. юстиції України Центр правової реформи і законопроектних робіт. – Київ. 2005.- 159 С.

15. Карташов В.Н. Юридическая техника, тактика, стратегия, технология (к вопросу о соотношении). // Проблемы юридической техники. Т. 1. – Н. Новгород, – 2000. – С. 22.
16. Княгинин К.Н. Юридическое технологическое знание. – Свердловск, 1990;.
17. Ковальський В.С., Козінцев І.П. Правотворчість: теоретичні та логічні засади. – К., 2005. – 192 С.;
18. Козловський А.А. Систематизація законодавства як гносеологічний процес //Право України. – 2000. – №2;
19. Косович В. М. Удосконалення нормативно-правових актів України: техніко-технологічні аспекти: монографія / В. М. Косович. – Львів: Львівський національний університет імені Івана Франка, 2015. – 568 с.  

20. Нормография: теория и методология нормотворчества. Под ред Ю.Г. Арзамасова. – М., 2007.

Інформаційні ресурси:
1. http://jurtech.ru 

2. http://elibrary.ru 

3. http://www.lawlibrary.ru
4. http://www.law.edu.ru 

4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Форма підсумкового контролю успішності – іспит.
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