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ВСТУП

Навчальна дисципліна “Проблеми зобов’язального права” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з юридичних наук за спеціальністю 081 Право і охоплює собою сукупність правових норм, які визначають правове становище сторін зобов’язання, а також визначають умови виконання і припинення зобов’язань; норми зобов’язального права регулюють відносини майнового обороту, що виникають при переході матеріальних та інших благ в економічній формі товару від однієї особи до іншої..

Навчальну дисципліну “Проблеми зобов’язального права” аспіранти денної, вечірньої та заочної форм навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 
1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою і завданням навчальної дисципліни «Проблеми зобов’язального права» є засвоєння здобувачами теоретичних знань у сфері зобов'язально-правових відносин та вивчення правового регулювання зобов'язань із передачі майна, надання послуг, виконання робіт, зобов'язань із спільної сумісної діяльності, у сфері інтелектуальної власності, а також проблем правового регулювання деліктних та інших позадоговірних зобов'язань та зобов'язальних правовідносин у інвестиційній та зовнішньоекономічній діяльності.
Основними завданнями вивчення дисципліни «Проблеми зобов’язального права» є аналіз актів законодавства України в сфері зобов’язальних правовідносин, міжнародних договорів, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів відповідно до програми курсу.

В результаті вивчення цього  курсу аспірант повинен
знати: найбільш передові концептуальні та методологічні підходи в галузі науково-дослідної та/або професійної діяльності і на межі предметних галузей;

вміти: критично аналізувати, оцінювати і синтезувати нові та складні ідеї; розробляти та реалізовувати проекти, включаючи власні дослідження, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і розв’язувати значущі соціальні, наукові, культурні, етичні та інші проблеми; розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики в сфері зобов’язального права. 
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається:

· для денної форми навчання з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42. год самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи;
· для заочної форми навчання з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Правова природа зобов’язальних правовідносин.
Поняття зобов’язального права і його місце в системі галузі цивільного права, його роль в умовах ринкової економіки. Поняття зобов’язального права в об’єктивному розумінні. Система зобов’язального права. Загальні та спеціальні норми зобов’язального права та їх співвідношення.
Поняття зобов’язання, характеристика зобов’язальних правовідносин, підстави виникнення зобов’язань (договір, адміністративний акт, заподіяння шкоди (делікт), інші підстави виникнення зобов'язань), систематизація зобов’язань. Проблеми вдосконалення правового регулювання зобов’язальних правовідносин.
Тема 2. Проблеми виконання зобов’язань.
Принципи виконання зобов’язань, способи забезпечення виконання зобов’язань (Неустойка. Порука. Гарантія. Завдаток. Застава. Притримання.), їх класифікація. Способи забезпечення виконання зобов'язань, які безпосередньо не передбачені ЦК України. Сутність принципів належного та реального виконання, співпраці, економічності, стабільності, розумності, добросовісності, справедливості та їх дотримання. Термін виконання зобов'язання: «розумність» розумного строку, момент виконання грошового зобов'язання. Пробіл у порядку зарахування виконаного при можливості виконання в рахунок кількох однорідних зобов'язань. Зміни правил виконання взаємних зобов'язань. Особливості виконання окремих видів зобов’язань.

Тема 3. Припинення зобов’язань.

Способи припинення зобов’язань, припинення зобов’язань з ініціативи однієї зі сторін в разі їх порушення. Розірвання та відмова від договору. Підстави припинення зобов'язань. Доля невиконаного за зобов'язанням, права кредитора на застосування цивільно-правових санкцій у зв'язку з невиконанням або неналежним виконанням зобов'язання боржником, а також додаткових зобов'язань. Угода про припинення договірного (позадоговірного) зобов'язання, наслідки укладення такої угоди.
Тема 4. Зобов’язання в сфері реалізації майна.

Зобов’язання, що виникають на підставі договорів купівлі-продажу. Зобов’язальні відносини з договорів поставки. Зобов’язання з договорів безоплатної передачі майна у власність. Зобов’язання, що виникають на основі інших договорів з реалізації майна.
Тема 5. Зобов’язання з передачі майна в користування.

Передача майна у найм. Особливості найму жилого приміщення різних форм власності. Правове регулювання лізингу. Безоплатне користування майном.
Тема 6. Зобов’язання з виконання робіт.

Об’єкт зобов’язальних відносин з виконання робіт. Договори підряду. Договори на виконання науково-дослідних і технологічних робіт. Зобов’язання в сфері проектних і пошукових робіт.
Тема 7. Зобов’язання з надання послуг.

Послуга як об’єкт зобов’язальних правовідносин. Правове регулювання транспортних послуг. Послуги в сфері страхової діяльності. Зобов’язання, що виникають з кредитно-розрахункових відносин. Договір зберігання. Зобов’язання в сфері надання юридичних послуг. Посередницькі послуги.
Тема 8. Зобов’язання у сфері інтелектуальної власності. 
Договори на передачу об’єктів авторського права. Зобов’язальні відносини на основі ліцензійних договорів про передачу об’єктів промислової власності. Інші види договорів у сфері інтелектуальної діяльності
Тема 9. Зобов’язання, що виникають на підставі спільної сумісної діяльності.

Правова природа зобов’язань в сфері спільної сумісної діяльності. Зобов’язання, що виникають на підставі договорів простого товариства. Зобов’язання в сфері корпоративних правовідносин.
Тема 10. Зобов’язання у сфері інвестицій та виробничої кооперації.

Особливості нормативного регулювання інвестиційних зобов’язань. Інвестиційні договори як підстава виникнення зобов’язань. Зобов’язання в сфері виробничої кооперації.
Тема 11. Зобов’язання в зовнішньоекономічній сфері.

Характеристика зобов’язань в зовнішньоекономічній сфері. Сторони зобов’язань в зовнішньоекономічні сфері. Зовнішньоекономічний договір як підстава виникнення зобов’язань. Охоронні правовідносини в зовнішньоекономічній сфері.  
Тема 12. Недоговірні зобов’язання.

Особливості виникнення недоговірних зобов’язань. Правова природа деліктних зобов’язань. Проблеми правового регулювання окремих видів недоговірних зобов’язань. Зобов’язання з безпідставного придбання або збереження майна. Недоговірні зобов’язання, що виникають з правомірних дій.
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