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ВСТУП

Навчальна дисципліна “Проблеми правової охорони прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості щодо правової охорони прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет, відповідного правового регулювання і позицій судової практики щодо особливостей розгляду судових справ цієї категорії, щодо теоретичних засад формування законодавчої бази, що регулює ці відносини.

Навчальну дисципліну “Проблеми правової охорони прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет ” аспіранти денної, вечірньої та заочної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “Проблеми правової охорони прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет” є формування необхідних теоретичних знань і практичних навиків, які дозволять розв’язувати комплексні проблеми у галузі професійної та дослідницької діяльності щодо правової охорони прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет та набуття практичних навичок для вирішення конкретних юридичних ситуацій, що в подальшому стане цінним інструментом під час виконання дисертаційних робіт. 

В результаті вивчення цього  курсу аспірант повинен

знати: 
- джерела правового регулювання відносин щодо охорони прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет та роль судової практики; 

- загальні положення щодо використання об’єктів права інтелектуальної власності в мережі Інтернет; 

- що таке Інтернет-сайт як об’єкт права інтелектуальної власності; 

- хто є суб’єктами та що є об’єктами правовідносин при здійснення прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет; 

- особливості здійснення та захисту авторських та суміжних прав в мережі Інтернет;  

- особливості здійснення та захисту прав на правові засоби індивідуалізації товарів, робіт і послуг в мережі Інтернет; 

- способи та порядок захисту прав інтелектуальної власності, що порушені в мережі Інтернет; 

- зарубіжний досвід щодо охорони та захисту прав інтелектуальної власності, порушених в мережі Інтернет.

вміти:

- правильно застосовувати законодавство, що регулює охорону прав інтелектуальної власності в мережі інтернет; 

- складати проекти процесуальних документів (позовні заяви, заяви про забезпечення позову, заяви про забезпечення доказів, клопотання тощо); 

- аналізувати практичні казуси.
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год.). Курс складається: 

- денна форма навчання з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи;

- заочна форма навчання - з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1  Загальні положення щодо використання об’єктів права інтелектуальної власності в мережі Інтернет

Мережа Інтернет як місце  здійснення прав інтелектуальної власності. Об’єкти права інтелектуальної власності в мережі Інтернет. Підстави та способи використання прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет.

Види відносин щодо використання прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет (договірні, не договірні). Джерела правового регулювання відносин щодо використання прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет.

Тема 2 Інтернет-сайт як об’єкт права інтелектуальної власності

Загальна характеристика Інтернет-сайту як об’єкту права інтелектуальної власності.

Поняття та ознаки учасників правовідносин, об’єктом яких є Інтернет-сайт. Особисті немайнові права автора Інтернет-сайту. Майнові права автора Інтернет-сайту. Напрями правової охорони Інтернет-сайту. Цивільно-правовий захист прав автора Інтернет-сайту. Особливості договірних зобов’язань зі створення Інтернет-сайту та хостингу.

Тема 3 Суб’єкти та об’єкти правовідносин щодо здійснення прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет

Види суб’єктів правовідносин щодо об’єктів прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет (правовласники, користувачі, порушники тощо). Організації колективного управління як суб’єкти відносин в процесі охорони та захисту прав творців в мережі Інтернет, їх роль та значення. Роль Інтернет-провайдерів у механізмі регулювання використання об’єктів авторського права і суміжних прав.

Види об’єктів прав інтелектуальної власності в мережі інтернет: об’єкти авторського права; об’єкти суміжних прав; засоби індивідуалізації товарів, робіт, послуг; інші об’єкти права інтелектуальної власності.

Тема 4 Особливості здійснення та захисту авторських прав в мережі Інтернет

Об’єкти авторського права та способи їх використання в мережі Інтернет. Випадки вільного використання об’єктів авторського  права в мережі Інтернет. Суб’єкти, які здійснюють порушення авторських прав. Види та способи порушення авторських прав в мережі Інтернет. Способи захисту авторських прав, що порушені в мережі Інтернет.

Тема 5 Особливості здійснення та захисту суміжних прав в мережі Інтернет

Об’єкти суміжних прав, на які здійснюється посягання в мережі Інтернет.

Способи використання об’єктів суміжних прав в мережі Інтернет. Випадки вільного використання об’єктів суміжних прав в мережі Інтернет. Суб’єкти, які здійснюють порушення суміжних прав. Види та способи порушення суміжних прав. Способи захисту суміжних прав, що порушені в мережі Інтернет.

Тема 6 Ліцензії creative commons: 

Поняття Ліцензії creative commons, їх правова природа. Порядок їх надання. Види ліцензій  creative commons, їх характеристика. Обсяг прав інтелектуальної власності, що передаються шляхом видачі ліцензій  creative commons. Перспективи застосування ліцензій  creative commons в Україні. 

Тема 7 Особливості здійснення та захисту прав на правові засоби індивідуалізації товарів, робіт і послуг в мережі Інтернет

Правові засоби індивідуалізації товарів, робіт і послуг як об’єкт посягання в мережі Інтернет: знаки для товарів і послуг; комерційне найменування; географічне зазначення походження товарів. Способи використання знаків для товарів і послуг, інших засобів індивідуалізації в мережі Інтернет. Випадки вільного використання знаків для товарів і послуг, інших засобів індивідуалізації в мережі Інтернет. Суб’єкти, які здійснюють порушення прав на знаки для товарів і послуг, інші засоби індивідуалізації в мережі Інтернет. Способи порушення прав на знак для товарів, інші засоби індивідуалізації в мережі Інтернет. Порядок і способи захисту прав на знаки для товарів і послуг, інших засобів індивідуалізації, що порушені в мережі Інтернет.

Тема 8 Доменні імена 

Поняття доменного імені. Вимоги до доменного імені (унікальність, реєстрація). Правове регулювання. Система доменних імен (DNS - Domain Name System). Поняття, значення.

Інтернет-корпорація з призначення доменних імен та номерів (ICANN), її функції та принципи діяльності. Порядок реєстрації доменного імені в Україні. Правила домену .UA. 
Тема 9 Доменні спори
Поняття та види доменних спорів. Форми захисту прав на домен: юрисдикційна і неюрисдикційна (Антимонопольний комітет, арбітражні (третейські) суди, переговори/медіація).  Центри  з вирішення доменних спорів. Застосування процедури Єдиної політики вирішення спорів про доменні імена (UDRP — Uniform Domain Name Dispute Resolution Policy), її переваги. Види порушень прав на домен. Кіберсквотинг: поняття, ознаки, міжнародний досвід. Обєкти права інтелектуальної власності, права на які порушуються при використанні домену.

Спеціальні способи захисту прав на домен. Суб’єктний склад розгляду доменних спорів (поняття, функції). 
Тема 10 Інші об’єкти права інтелектуальної власності, що використовуються в мережі Інтернет

Загальна характеристика інших об’єктів права інтелектуальної власності, що використовуються в мережі Інтернет.

Об’єкти патентних прав: способи використання в мережі Інтернет, їх охорона  та захист. Мережа Інтернет як місце здійснення патентного пошуку для визначення рівня новизни. Загальнодоступність інформації в мережі Інтернет для визначення новизни об’єктів патентних прав. Право інтелектуальної власності на наукове відкриття та його здійснення через мережу Інтернет. Охорона права інтелектуальної власності на комерційну таємницю з урахуванням сучасних Інтернет - технологій. Право інтелектуальної власності на компонування інтегральної мікросхеми: здійснення в мережі Інтернет та захист від посягань в мережі Інтернет. Право інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію: здійснення в мережі Інтернет та захист від посягань в мережі Інтернет.

Тема 11 Способи та порядок захисту прав інтелектуальної власності, що порушені в мережі Інтернет

Особливості охорони об’єктів права інтелектуальної власності до їх порушення.  Юрисдикційний та неюрисдикційний порядок захисту прав. Підвідомчість та підсудність справ. Способи захисту прав: загальні, спеціальні. Особливості доказування у справах щодо захисту прав інтелектуальної власності, що порушені в мережі Інтернет.

Тема 12 Зарубіжний досвід щодо охорони та захисту прав інтелектуальної власності, порушених в мережі Інтернет

Правове регулювання відносин щодо використання прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет в країнах ЄС та США.

Особливості здійснення та захисту авторських та суміжних прав в мережі Інтернет (в країнах ЄС та США). Особливості здійснення та захисту прав на об'єкти промислової власності в мережі Інтернет (в країнах ЄС та США).

Роль та значення міжнародних договорів щодо охорони та захисту прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет. 
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