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Навчальна дисципліна “Проблеми спадкового права” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з юридичних наук за спеціальністю 081 Право і охоплює собою вивчення цивільного, сімейного, господарського та іншого законодавства, яке може застосовуватися до відносин спадкування, а саме до спадкування за законом, спадкування за заповітом, здійснення права на спадкування, охорони спадкового майна, питань спадкування з іноземним елементом тощо.
Навчальну дисципліну “Проблеми спадкового права” аспіранти денної, вечірньої та заочної форм навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 
1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою і завданням навчальної дисципліни «Проблеми спадкового права» є опанування теоретичних та практичних проблем спадкових правовідносин, а також вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства, міжнародних договорів та судової практики у цій сфері.

Завдання – аналіз актів цивільного законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів відповідно до програми дисципліни.

В результаті вивчення цього  курсу аспірант повинен
знати:

- поняття і предмет спадкового права;

- джерела правового регулювання спадкових правовідносин;

- елементи спадкових правовідносин;

- поняття, види спадкування;

- особливості спадкування окремих видів майна;

- поняття, види та форму заповіту;

- особливості спадкування за законом;

- способи прийняття спадщини;

- особливості оформлення права на спадщину;

-  поняття, способи та строки охорони спадкових прав;

- поняття та правову природу спадкового договору;

- особливості спадкування з іноземним елементом.

вміти: 

-правильно застосовувати законодавство та норми міжнародних договорів, що регулюють спадкові правовідносини;

-складати проекти заповітів та спадкового договору, а також окремих процесуальних документів;

-аналізувати практичні казуси.
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається:

· для денної форми навчання з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи;

· для заочної форми навчання з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Спадкове право як інститут цивільного права

Поняття і предмет спадкового права. Джерела правового регулювання спадкових відносин. Принципи спадкового права. Спадкові правовідносини: поняття, суб’єкти, об’єкти та зміст.

Тема 2. Загальні положення про спадкування

Поняття і види спадкування. Відкриття спадщини. Склад спадщини. Особливості спадкування окремих видів майна. Спадкоємці. Усунення від права на спадкування.

Тема 3. Спадкування за заповітом

Поняття та правова природа заповіту. Умови дійсності заповіту. Види заповітів та їх правова природа. Право на заповіт. Форма і порядок вчинення заповіту. Зміст заповіту. Свобода заповіту. Обов’язкова частка у спадщині. Зміна та скасування заповіту. Недійсність заповіту. Тлумачення та виконання заповіту.

Тема 4. Спадкування за законом

Підстави спадкування за законом. Черговість спадкування. Спадкування за правом представлення. 

Тема 5. Здійснення права на спадкування

Способи прийняття спадщини. Строки прийняття спадщини. Відмова від прийняття спадщини. Спадкова трансмісія. Відумерлість спадщини. Частки у спадщині (в т.ч. прирощення часток, поділ і перерозподіл спадщини). Оформлення права на спадщину. 

Тема 6. Охорона спадкових прав та управління спадщиною

Поняття охорони спадкових прав. Строки охорони спадкових прав. Суб’єкти відносин щодо охорони спадкових прав. Способи охорони спадкових прав. Управління спадщиною.

Тема 7. Спадковий договір

Поняття та ознаки спадкового договору. Сторони спадкового договору.  Порядок укладення та форма спадкового договору. Зміст спадкового договору.  Зміна та припинення спадкового договору.

Тема 8. Спадкові відносини з іноземним елементом

Джерела правового регулювання міжнародних спадкових відносин. Особливості спадкування за законом та за заповітом з іноземним елементом. Колізійне регулювання спадкових відносин. Особливості охорони спадкового майна з іноземним елементом.

Тема 9. Захист спадкових прав

Поняття та реалізація суб’єктивного цивільного права на захист спадкових прав. Співвідношення охорони та захисту спадкових прав. Поняття та види способів захисту спадкових прав. Правова природа і види вимог щодо спадщини та їх відмежування від вимог, пов’язаних із спадкуванням.
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