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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Проблеми фінансово-правового регулювання” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з юридичних наук за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості про фінансову систему держави та основи її нормативно-правового регулювання.

Навчальну дисципліну “Проблеми фінансово-правового регулювання ” аспіранти денної та заочної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі.

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою і завданням навчальної дисципліни “Проблеми фінансово-правового регулювання” є оволодіння поглибленими знаннями теорії фінансового права і змісту фінансового законодавства в частині вивчення відповідних проблемних питань, формування у них навиків і умінь їх глибокого осмислення і творчого застосування на практиці, що в подальшому стане цінним інструментом під час виконання дисертаційних робіт. 

В результаті вивчення цього курсу аспірант повинен

знати: 
найбільш передові концептуальні та методологічні засади функціонування фінансової системи держави та здійснення фінансової діяльності державою, органами місцевого самоврядування або іншими уповноваженими суб’єктами за відповідними підгалузями (бюджетне, податкове, валютне, банківське право тощо), що формуються на підставі міждисциплінарних (міжпредметних) знань у сфері права та науки про фінанси, економіки, публічного адміністрування, а також міжгалузевих зв’язків (з адміністративним, конституційним, цивільним, кримінальним правом).


вміти:

проводити критичний аналіз, оцінку і синтез нових та складних ідей у сфері функціонування фінансової системи держави та здійснення фінансової діяльності державою, органами місцевого самоврядування або іншими уповноваженими суб’єктами; розробляти та реалізовувати проекти, включаючи власні дослідження, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і розв’язання значущих соціальних, наукових, культурних, етичних та інших проблем у сфері функціонування фінансової системи держави та здійснення фінансової діяльності державою, органами місцевого самоврядування або іншими уповноваженими суб’єктами; запропонувати шляхи для вирішення проблеми правового регулювання;  проводити спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в галузі наукової та/або професійної діяльності, з використанням достатніх та обґрунтованих і послідовних узгоджених аргументів на підтримку певної правової позиції.

Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год.). Курс для денної форми навчання складається з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспірантата складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи.

Курс для заочної форми навчання складається з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.

2. ІНФОМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1: Правові основи фінансової діяльності Української держави та органів місцевого самоврядування

Зміст та елементи фінансової системи держави. Централізовані та децентралізовані фонди грошових коштів. Публічні та приватні фінанси.

Поняття фiнансової дiяльностi Української держави. Методи фінансової діяльності держави. Форми фінансової діяльності держави. Фінансово-планові акти.

Фінансово-правова компетенція органів державної влади загальної компетенції (Верховна Рада України, Президент України, Кабінет Міністрів України, центральні органи виконавчої влади, місцеві державні адміністрації). Система фінансових та фiнансово-кредитних органiв України.

Фiнансова дiяльнiсть органiв мiсцевого самоврядування.
ТЕМА 2: основи правового регулювання Фінансових відносин в Україні

Предмет фінансового права як галузі права. Метод фінансового права як галузі права. Специфіка методу фінансово-правового регулювання. Структура методу фінансово-правового регулювання. Мiсце фiнансового права в системi нацiонального права України.

Принципи фінансово-правового регулювання в права Україні.

Джерела фінансово-правового регулювання: поняття і види. Конституційні основи фінансового права. Закони і підзаконні нормативно-правові акти в системі джерел фінансового права. Система фінансового законодавства. Способи і особливості систематизацiї фiнансового права (законодавства) України. Міжнародно-правові акти як джерела фінансового права. Акти органів судової влади, судова та фінансова практика (правові звичаї і правові прецеденти) у механізмі фінансово-правового регулювання.

Фінансово-правова доктрина і джерела фінансового права.

Поняття фiнансово-правових норм, їх особливостi та види. Структура фiнансово-правової норми.

Способи реалізації фінансово-правових норм.

Поняття та змiст фiнансових правовiдносин, їх особливостi та класифiкацiя. Виникнення, змiна i припинення фiнансових правовiдносин. Суб’єкти фiнансового права України та їх види. Суспiльно-територiальнi утворення як суб’єкти фінансового права. Юридичнi та фiзичнi особи як суб’єкти фiнансового права.

ТЕМА 3: Фінансово-правове регулювання в зарубіжних державах та вплив міжнародного правопорядку на фінансову систему держави

Публічні фінанси і фінансове право зарубіжних країн. Виникнення і розвиток фінансового права як галузі права. Історичні передумови до формування фінансового права як галузі права. Еволюція розвитку науки фінансового права у зарубіжних країнах. 

Предмет фінансового права в зарубіжних країнах. Система фінансового права в зарубіжних державах.

Міжнародні фінансові організації: поняття, статус, види, класифікація. Історія утворення та розвиток діяльності міжнародних фінансових організацій.

Глобалізація фінансової системи: причини, тенденції, наслідки.

ТЕМА 4: Загальна характеристика фінансового контролю у фінансовій діяльності держави

Соціально-економічна сутність фінансів, фінансової системи та фінансової діяльності. Контрольна функція фінансів. Поняття фінансового контролю та принципи його здійснення. Правовий статус органів, які здійснюють фінансовий контролю в Україні. Види фінансового контролю та характеристика їх класифікаційних ознак. Основні методи здійснення фінансового контролю. Нормативно-правове регулювання фінансового контролю в Україні: джерела, їх характеристика. Проблеми вдосконалення теорії фінансового контролю в Україні.

Історія розвитку фінансового контролю в Україні: зародження, основні історичні етапи, тенденції сьогодення. Місце та значення фінансового контролю у системі фінансового права України. Порівняльно-правовий аналіз фінансового контролю у зарубіжних державах та актах міждержавної співпраці.

ТЕМА 5: Правові основи здійснення державного фінансового контролю в Україні

Фінансовий контроль як невід’ємна функція державного управління. Загальна характеристика системи фінансово-контрольних органів. Фінансово-контрольні повноваження Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України, судів. Сфери державного фінансового контролю.

Види та рівні фінансового контролю. Загальнодержавний фінансовий контроль. Зовнішній (незалежний) фінансовий контроль. Правовий статус Рахункової палати, її контрольні повноваження та порядок їхньої реалізації. Внутрішньо-системний (урядовий) фінансовий контроль: контрольні функції Міністерства фінансів України, контрольні функції Державної казначейської служби України. Фiнансовий контроль органiв Державної аудиторської служби: порядок проведення інспектування Державною аудиторською службою; порядок проведення державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм; порядок проведення державного фінансового аудиту діяльності бюджетних установ і суб’єктів господарювання та виконання місцевих бюджетів; порядок проведення перевірок здійснення державних закупівель.

Внутрішньовідомчий фінансовий контроль. Порядок організації та здійснення внутрішнього аудиту у системі центрального органу виконавчої влади в Україні. Внутрішньогосподарский фінансовий контроль. Організація та повноваження бухгалтерських служб на підприємствах, в установах та організаціях. Основні правила ведення бухгалтерського обліку та його значення.

Податковий фінансовий контроль: поняття, сфера, методи. Контрольні повноваження Державної фіскальної служби України. Поняття податкового контролю та способи його здійснення. Облік платників податків. Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності органів державної податкової служби. Поняття та види перевірок: порядок та строки проведення камеральних перевірок, порядок та строки проведення документальних перевірок, порядок та строки проведення невиїзних документальних перевірок, порядок та строки проведення виїзних (планових та позапланових) перевірок. Порядок проведення фактичних перевірок. Порядок документального оформлення результатів проведених перевірок. 

Фінансовий контроль у сфері надання фінансових послуг. Банківський нагляд. Національний банк України як орган фінансового контролю. Інспекційні та неіспекційні методи банківського нагляду. Валютний контроль. Контрольні повноваження Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Правовий статус Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг.

Контроль за справлянням митних платежів при переміщенні товарів, робіт та послуг через митний кордон України. Контроль у сфері видобутку, виробництва і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та за операціями з ними.

Порядок здійснення фінансового моніторингу в Україні: рівні, види, процедура. Правовий статус Державної служби фінансового моніторингу.

Взаємодія органів державної влади при здійсненні фінансового контролю між собою та з правоохоронними органами.

Муніципальний фінансовий контроль: контрольні повноваження місцевих рад та їхніх виконавчих органів, процедура їх реалізації. Впровадження та розвиток інститутів громадського фінансового контролю в Україні. Незалежний фінансовий контроль – аудит. Поняття і види аудиту. Обов’язковий та ініціативний аудит. Порядок призначення та проведення аудиту. Аудиторський висновок: його форма і зміст. Державний контроль за аудиторською діяльністю. Відповідальність аудиторів.

ТЕМА 6: Відповідальність у сфері фінансових правовідносин

Поняття та ознаки фінансового правопорушення як підстави відповідальності у сфері фінансів.

Заходи впливу за порушення бюджетного законодавства: види, порядок застосування. Спеціальні заходи примусу, що застосуваються фінансово-контрольними органами в процесі реалізації їхньої компетенції. Розвиток та імплементація положень теорії фінансової відповідальності.

Фінансово-правова відповідальність серед інших видів юридичної відповідальності за порушення податкового законодавства. Підстави фінансово-правової відповідальність за порушення податкового законодавства. Види фінансово-правової відповідальності за порушення податкового законодавства. Фінансові санкції у вигляді штрафів та пені.

Адміністративна та кримінальна відповідальність за правопорушення, вчиненні у сфері фінансових правовідносин.
ТЕМА 7: Характеристика бюджету як основного координуючого фінансового плану фінансової системи держави

Поняття і зміст бюджету. Функції бюджету. Загальний і спеціальний фонди бюджетів. Правова природа бюджету. 

Бюджетна система України та її склад. Принципи бюджетної системи України.

Поняття та види бюджетних надходжень і бюджетних витрат. Дефіцит та профіцит бюджету.

Принципи розподілу доходів та видатків між бюджетами різних рівнів бюджетної системи України. Правове регулювання міжбюджетних відносин. Правове регулювання міжбюджетних трансфертів: поняття і види.

ТЕМА 8: Загальне вчення про бюджетні видатки та їх місце у системі публічних видатків та публічних фінансів

Поняття та ознаки публічних видатків. Класифікація публічних видатків. Історико-правовий аналіз становлення системи публічних видатків. 

Поняття, ознаки та види бюджетних видатків в Україні. Бюджетна класифікація видатків та кредитування бюджету. Функції держави, їх вплив на склад і структуру видатків бюджету. Роль видатків бюджету у фінансовому забезпеченні потреб соціально-економічного розвитку. Взаємозв’язок бюджетних видатків, публічних видатків, публічних доходів та інших інститутів публічних фінансів.

Нормативно-правове регулювання здійснення бюджетних видатків в Україні: джерела, їх характеристика. Проблеми вдосконалення теорії бюджетних видатків в Україні.

ТЕМА 9: Основні засади здійснення бюджетних видатків в Україні

Планування бюджетних видатків у системі бюджетного процесу України. Бюджетне планування: сутність і завдання. Бюджетне планування як складова частина фінансового планування. Місце і роль бюджетного планування у системі соціально-економічного планування в Україні. Реалізація принципів бюджетного процесу на стадії планування бюджетних видатків: єдності бюджетної системи, збаланосваності, повноти, обгрунтованості, результативності та ефективності, цільового використання бюджетних коштів, справедливості і неупередженості, публічності та прозорості та ін. 

Основні засади взаємозв’язку між дохідною та видатковою частиною бюджету при бюджетному плануванні: явище дефіциту та профіциту, їх сутність, причини виникнення, соціально-економічні наслідки, джерела фінансування, шляхи та методи подолання. Нормування видатків в Україні. Види норм видатків та нормативів, порядок їх встановлення.  Суб’єкти планування бюджетних видатків. 

Проблеми компетенції при здійсненні планування бюджетних видатків. Характеристика основних фінансово-планових актів у сфері бюджетних видатків: бюджет, бюджетний запит, бюджетний розпис, кошторис, план асигнувань та інші. Процедура бюджетного планування: її стадії (етапи) та їх особливості, строки, методи, учасники тощо.

Методи здійснення бюджетних видатків. Фінансування як основний метод здійснення бюджетних видатків. Співвідношення кредитування як однієї з форм розподілу та використання публічних фондів коштів та бюджетних видатків. Поняття та об’єкти бюджетного фінансування. Системи бюджетного фінансування: відомча та програмно-цільова. Форми бюджетного фінансування: кошторисне фінансування, державні інвестиції, бюджетні кредити, трансферти. Принципи бюджетного фінансування. Правові основи бюджетного фінансування. Режими фінансування: фінансування юридичних осіб державної та комунальної власності госпрозрахункової форми;  кошторисно-бюджетне фінансування (фінансування бюджетних установ).

Поняття кошторисно-бюджетного фінансування і його об’єкти. Питання встановлення нормативних критеріїв сфери застосування кошторисно-бюджетного фінансування.  Порядок кошторисно-бюджетного фінансування. Кошторис бюджетної установи і його зміст. Основні кошторисні підрозділи, їх правове значення. Порядок складання і затвердження кошторисів бюджетних установ. Внесення змін до кошторисів у процесі їхнього виконання.  Порядок фінансування окремих сфер та галузей:  порядок фінансування освіти та науки;  порядок фінансування соціально-культурних заходів, соціального забезпечення і соціального захисту населення, охорони здоров’я, культури і спорту;  порядок фінансування оборони і національної безпеки України;  порядок фінансування органів державної влади. Проблеми позабюджетних коштів установ, які утримуються за рахунок бюджетів.

Принципи використання коштів централізованих та децентралізованих публічних фондів. Казначейське обслуговування здійснення бюджетних видатків. Конкурсні процедури використання коштів публічних фондів (здійснення державних закупівель, конкурсний порядок розміщення інвестицій за рахунок бюджетних коштів тощо). Особливості відкриття та обслуговування банківських рахунків, ведення бухгалтерської і касової документації з використання бюджетних коштів. Система звітності при здійсненні бюджетних видатків: види та форми звітів, основні вимоги до складення.

ТЕМА 10: ПОНЯТТЯ, ПРАВОВІ ОСНОВИ І СИСТЕМА ПУБЛІЧНИХ ДОХОДІВ

Поняття і фінансово-правові основи публічних (державних та місцевих) доходiв в Українi. Спiввiдношення державних публічних доходiв з доходами Державного і місцевих бюджетів України.

Виключне право України на встановлення державних доходiв. Права органів мiсцевого самоврядування щодо визначення комунальних доходів.

Система публічних (державних і комунальних) доходiв. Централiзованi i децентралiзованi публічні доходи. Податкові і неподаткові доходи. Вiдмiннiсть податкiв вiд неподаткових платежiв.

Поняття, суть, зміст і функції податку. Правова природа податку. Юридичні ознаки податку. Класифікація податків. Відмінність податків від інших обов’язкових платежів (зборів, плат тощо).

Елементи юридичного складу податку як юридичної конструкції.

Характеристика окремих загальнодержавних та місцевих податків і зборів, встановлених в Україні.

Кодифікація податкового законодавства в Україні. Принципи податкового законодавства.

Поняття і зміст податкового обов’язку та податкового зобов’язання і їх правова природа. Виникнення, зміна і припинення податкового обов’язку. 

Самостійне узгодження (виконання) податкового зобов’язання. Подання податкової декларації. Визначення суми податкового зобов’язання контролюючим органом. Податкове повідомлення-рішення. Узгодження податкового зобов’язання. Пріоритет інтересів платника податків при конфлікті інтересів.

Податковий борг. Податкова вимога.

Гарантії забезпечення виконання податкового зобов’язання і погашення податкового боргу: поняття, особливості і види. Податкова застава. Адміністративний арешт активів платника податку.

Джерела погашення податкового боргу. Відстрочення і розстрочення податкового боргу. Списання та реструктуризація податкового боргу.

Правила уникнення подвійного оподаткування. Поняття і види подвійного оподаткування. Податкові угоди. Міжнародні договори у механізмі усунення подвійного оподаткування. Шляхи і методи уникнення подвійного оподаткування.

Поняття неподаткових доходiв, їх особливостi та види. Добровiльнi та обов’язковi неподатковi платежi. Відрахування частини прибутку (доходу) державних та комунальних господарських організацій, у тому числі казенних підприємств та їх об’єднань і дочірніх підприємств, а також акціонерних, холдингових компаній та інших суб’єктів господарювання, у статутному фонді яких державі належать частки (акції, паї), та їх дочірніх підприємств. Неподатковi доходи митного характеру, обумовленi наданням послуг з боку держави та органів місцевого самоврядування. Державне мито. Митний збiр. Реєстрацiйнi, ліцензійні (дозвільні) та компенсаційні збори. Плата за надання управлінських послуг.

Неподатковi платежі за використання державного майна, земельних угiдь i природних ресурсiв. Природоресурсні платежі. 

Неподатковi доходи штрафного характеру. Доходи вiд конфiскованого майна, штрафи, санкцiї за недотримання державних стандартiв.

Неподатковi доходи, якi випливають з права власностi на скарби, безгосподарне i конфiсковане майно i т.п.

ТЕМА 11: ПРАВОВИЙ РЕЖИМ ЗАГАЛЬНОДЕРЖАВНИХ ТА МIСЦЕВИХ ЦIЛЬОВИХ ФОНДIВ

Конституційно-правові основи створення та діяльності централізованих позабюджетних цільових фондів. Поняття, значення, класифікація та їх сутність.

Загальна характеристика фінансово-правового регулювання відносин, що виникають при формуванні, розподілі та використанні фінансових ресурсів позабюджетних фондів. Основи правового статусу централізованих позабюджетних цільових фондів.

Правовий режим страхових внесків у централізовані позабюджетні цільові фонди. Єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

Правові засади діяльності Пенсійного фонду України. Основні функції та завдання Пенсійного фонду України. Формування бюджету Пенсійного фонду України  Правове забезпечення діяльності Пенсійного фонду України, стан та тенденції його удосконалення. 

Правове регулювання організації та діяльності фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування в Україні. 

Перспективи недержавного соціального страхування в Україні.

Правові питання діяльності Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. Правовий статус та керівні органи Фонду гарантування вкладів фізичних осіб.

ТЕМА 12: ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПУБЛІЧНОГО БОРГУ В УКРАЇНІ

Зміст публічного боргу. Поняття та класифікація публічного боргу. Правова природа боргових зобов’язань, які випливають з публічного боргу.

Правове регулювання державного боргу України. Поняття і склад державного боргу. Правове регулювання державних запозичень. Види бюджетних запозичень. Граничний обсяг державного і гарантованого державою боргу. Управління державним боргом України.

Правові основи правонаступництва України щодо державного боргу СРСР після його розпаду. Міжнародно-правові засоби врегулювання відносин  правонаступництва щодо державного боргу колишнього СРСР між Україною і Російською Федерацією у зв’язку з проголошенням континуїтету останньої щодо СРСР.

Місцевий борг та гарантований місцевий борг.

Правове забезпечення боргової безпеки України.

ТЕМА 13: ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ГРОШОВОГО ОБІГУ В УКРАЇНІ

Поняття, суть і функції грошей. Види грошей: паперові гроші, кредитні гроші (банкноти), гроші безготівкового обігу. Правова природа готівкових і безготівкових грошей.

Поняття грошового обігу. Грошова система як форма організації грошового обігу: Поняття грошової системи країни. Еволюція і види грошових систем. Елементи грошової системи країни. 

Найменування грошової одиниці. Масштаб цін. Золоте забезпечення грошей і демонетизація золота. Девальвація та ревальвація національної валюти. Валютний курс та порядок його визначення і використання. Види готівкових грошових знаків, які мають законну платіжну силу. 

Правове регулювання грошового обігу. Державний апарат, який здійснює регулювання грошового обігу. Емісійне право Національного банку України. Методи державного регулювання грошового обігу. Право грошового обігу як інститут фінансового права.

Планування грошового обігу країни. Платіжний баланс України. Основи грошово-кредитної політики України. Баланс доходів і видатків Національного банку України, його зміст і призначення.

Правове регулювання касових операцій в Україні та готівкових розрахунків. Операційна каса. Ліміти залишку готівки в касах. Загальний порядок ведення касових операцій, правила формування грошових знаків, їх зберігання, перевезення, визначення платіжності, порядок заміни і знищення пошкоджених банкнот і монет. Порядок інкасації виручки, передача готівки іншим підприємствам, порядок видачі готівки під звіт, оформлення касових операцій. Здійснення готівкових розрахунків у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг із використанням реєстраторів розрахункових операцій. Порядок реєстрації, опломбування та застосування реєстраторів розрахункових операцій за товари (послуги).

Поняття безготівкових розрахунків та їх правові основи. Особливості розрахункових правовідносин. Принципи здійснення безготівкових розрахунків. Черговість здійснення платежів. Класифікація безготівкових розрахунків. Міждержавні розрахунки. Міжбанківські розрахунки. Розрахунки юридичних та фізичних осіб. Рахунки в банках для здійснення безготівкових розрахунків. Порядок відкриття, переоформлення та закриття поточних, бюджетних і кореспондентських рахунків в кредитних установах.

Електронні гроші.

«Криптовалюта».

ТЕМА 14: ФІНАНСОВО-ПРАВОВІ ОСНОВИ БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ

Банківська система України: рівні та види банків. 

Національний банк України в банківській системі країни: його правова природа, завдання, функції та організаційна структура. Операції Національного банку України. Грошові фонди Національного банку України. Гарантії незалежності Національного Банку України. 

Банківське регулювання в Україні Поняття і види банківського регулювання. Нормотворчість як правова форма банківського регулювання. Державні стандарти, які забезпечують стійкість кредитних організацій. 

Поняття і сутність комерційного банку, зміст банківської діяльності. Фінансово-правовий статус комерційних банків. Правові основи створення реорганізації і ліквідації банків. Державна реєстрація банку і ліцензування його діяльності. Реорганізація банків і створення в результаті нового банку. Ліквідація банку.

Операції комерційних банків. Поняття, суть і значення банківського кредиту. Принципи банківського кредитування.

Захист інтересів клієнтів банків. Захист інтересів клієнтів банків від порушення договору банківського рахунку. Банківська таємниця.

ТЕМА 15: ФІНАНСОВО-ПРАВОВІ ОСНОВИ ВАЛЮТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ І ВАЛЮТНОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ

Правове регулювання валютних відносин. Поняття і зміст валютних відносин. Поняття і статус валюти України, валютних цінностей, іноземної валюти. Право власності на валютні цінності. Поняття валютних операцій та операцій з валютними цінностями. Види валютних операцій. Поточні валютні операції. Валютні операції з руху капіталу. Державний та місцеві валютні фонди. Офіційні валютні резерви. 

Поняття і зміст національної валютної системи України. Валютний (обмінний) курс та порядок його встановлення. Повноваження державних органів і функції банківської системи у сфері валютного регулювання. Повноваження Національного банку України та Кабінету Міністрів України в сфері валютного регулювання. Валютна політика Української держави.

Зміст валютне регулювання: поняття і сфера. Міждержавне валютне регулювання. Внутрішньодержавне валютне регулювання. Форми валютного регулювання. Валютна монополія. Валютні обмеження. Ліцензування валютних операцій.  Правовий режим валютних операцій. Ліцензії Національного банку України на здійснення валютних операцій. Правила здійснення операцій з іноземною валютою на території України. Порядок використання надходжень в іноземній валюті. Порядок організації торгівлі іноземною валютою. Організація внутрішнього валютного ринку України. Передумови та етапи становлення внутрішнього валютного ринку України. Сучасна система регулювання валютного ринку в Україні. Порядок ввезення, переказування і пересилання з-за кордону, а також вивезення, переказування і пересилання за кордон резидентами і нерезидентами валюти України. Порядок організації розрахунків в іноземній валюті. Порядок відкриття і види банківських рахунків в іноземній валюті. Переоформлення та закриття валютних рахунків. Валютне кредитування.

Правове регулювання валютного контролю. Поняття і сфера валютного контролю. Органи і агенти валютного контролю. Функції державних органів і банківської системи України у сфері валютного контролю. Національний банк України як орган валютного контролю. Комерційні банки як агенти валютного контролю. Зобов’язання щодо декларування валютних цінностей та іншого майна.
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Форма підсумкового контролю успішності – іспит.
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