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ВСТУП

Навчальна дисципліна “Становлення публічної адміністрації в країнах Європи та Україні” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з юридичних наук за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості про порівняльно-правовий та історичний аспект дослідження функціонування публічної адміністрації в Україні та країнах Європи.

Навчальну дисципліну “Становлення публічної адміністрації в країнах Європи та Україні” аспіранти денної, вечірньої та заочної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі.

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою і завданням навчальної дисципліни “Становлення публічної адміністрації в країнах Європи та Україні” є оволодіння особами, що здобувають вищу освіту ступеня доктра філософії, поглибленими знаннями історії становлення і розвитку публічної адміністрації в країнах Європи та України в частині вивчення відповідних проблемних питань, формування у них навиків і умінь їх глибокого осмислення і творчого застосування на практиці, що в подальшому стане цінним інструментом під час виконання дисертаційних робіт. 

В результаті вивчення цього курсу аспірант повинен

знати: 
історичні та найбільш передові концептуально-методологічні засади становлення публічної адміністрації в Україні та у порівняльно-правовому та історичному аспекті у країнах Європи.


вміти:

проводити критичний аналіз, оцінку і синтез нових та складних ідей; розробляти та реалізовувати проекти, включаючи власні дослідження, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і розв’язання значущих соціальних, наукових, культурних, етичних та інших проблем; запропонувати шляхи для вирішення проблеми правового регулювання;  проводити спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в галузі наукової та/або професійної діяльності, з використанням достатніх та обґрунтованих і послідовних узгоджених аргументів на підтримку певної правової позиції.

Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год.). Курс для денної та вечірньої форми навчання складається з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи.

Курс для заочної форми навчання складається з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.

2. ІНФОМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Генеза і характеристика державного ладу країн сучасної Європи

Наука публічна адміністрація та адміністративне право. Поняття публічної адміністрації. Принципи бюджетного конституціалізму у IX ст. Правова держава. Засади організації і діяльності публічної адміністрації у конституційній монархії.

ТЕМА 2. Державний лад у Київській Русі та Галицько-Волинській державі

Теорії походження Київської Русі. Державний лад Київської Русі. Особливості державного устрою Руського королівства (Галицько-Волинська держава)

ТЕМА 3. Українсько-козацька держава

Утворення козацької держави. Апарат управління Гетьманщини. Державне управління в Україні за конституцією П. Орлика. Обмеження та ліквідація автономного статусу Гетьманщини.

ТЕМА 4. Державний лад на західноукраїнських землях у складі Австрії та Австро-Угорщини

Правовий статус західноукраїнських землях у складі Австрії та Австро-Угорщини. Організація управління Галичини до середини XIX ст.. Конституція Австрії 1848,1849 і 1850рр. та їх застосування у Галичині.

Конституція Австрії 1867р. і зміни у організації публічної адміністрації в Галичині: а) Галицьке намісництво та інші органи виконавчої влади; б) Правовий статус особи та їх гарантії у Конституції Австрії 1867р. 5. Судова система Австрії та її функції у Галичині: а) Вищий судовий і касаційний Трибунал; б) Створення та функціонування публічної адміністрації на західно-українських землях.

ТЕМА 5. Державний лад на українських землях у складі Російської імперії

Правовий статус українських земель у складі Російської імперії. Територіальний поділ українських земель та організація державної влади в Україні. Реформи у Російській імперії в другій половині XIX ст.. та зміни у державному управлінні: а) земська реформа; б)міська реформа; в) прийняття судових статутів.

ТЕМА 6. Організація публічної адміністрації в період відродження Української держави (1917-1920рр.)

Публічна адміністрація в Україні у період Української Центральної Ради. Українська держава П. Скоропадського. Українська держава в період Директорії. Особливості функціонування публічної адміністрації у ЗУНР.

ТЕМА 7. Публічна адміністрація в Україні в період Радянського Союзу

Утворення УСРР. Приєднання України до складу СРСР 1924 р. Організація державної влади за конституцією УРСР (1919,1929,1937,1978)

ТЕМА 8. Публічна адміністрація на західноукраїнських землях в складі іноземних держав

Захоплення західно-українських земель Польщею, Румунією та Чехословаччиною. Організація державної влади у Другій Речі Посполитій. Публічна адміністрація у Закарпатті у складі Чехословаччини. Державне управління на українських землях у складі Румунії.

ТЕМА 9. Становлення публічної адміністрації Української держави

Проголошення незалежності України. Законодавство України про державну адміністрацію. Організація державної влади в Україні за конституцією 1996р. Конституція України у редакції 2004 року.
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Форма підсумкового контролю успішності – іспит.
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