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ВСТУП

   Навчальна дисципліна “ Актуальні проблеми кримінальної відповідальності неповнолітніх в Україні” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з юридичних наук за спеціальністю 081 Право і охоплює основні відомості про питання застосування кримінального законодавства, що визначає особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх .  

    Навчальну дисципліну “Актуальні проблеми кримінальної відповідальності неповнолітніх в Україні ” аспіранти денної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі.

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
 
Мета викладання навчальної дисципліни – оволодіння особами, які здобувають вищу освіту ступеня доктора філософії, знаннями про актуальні проблеми кримінальної відповідальності неповнолітніх за законодавством України; розвиток у осіб, які здобувають ступінь доктора філософії, вміння проявляти інноваційність, самостійність, і схильність до розробки нових ідей щодо шляхів вирішення проблем, що охоплюються цією навчальною дисципліною; оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження з проблем кримінальної відповідальності неповнолітніх.

Завдання вивчення навчальної дисципліни: 
вивчення  законодавства, судової практики у справах про злочини неповнолітніх, наукових положень щодо шляхів вирішення проблемних питань застосування кримінального законодавства, що визначає особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх;

 розвиток вмінь проявляти інноваційність, самостійність, і схильність до розробки нових ідей щодо шляхів вирішення проблем, що охоплюються цією навчальною дисципліною, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань; 
отримати когнітивні та практичні уміння (здатність застосовувати отримані знання для виконання наукових завдань та розв’язання проблем, що стосуються особливостей кримінальної відповідальності неповнолітніх). 
У результаті вивчення даного курсу здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії повинен 

знати:

- теоретичні та практичні проблеми застосування законодавства, що визначає особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх – обумовленість особливостей кримінальної відповідальності неповнолітніх, заходи кримінально-правового характеру, що застосовуються до неповнолітніх – їх систему , види, особливості їх застосування до неповнолітніх, особливості звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності, від покарання, особливості зняття та погашення судимості в неповнолітніх, судову практику у цій категорії справ, шляхи подолання на практиці колізій, прогалин у законодавстві, що регулює окремі питання, що стосуються кримінальної відповідальності неповнолітніх;

- найбільш передові концептуальні та методологічні знання, наукові концепції, підходи до вирішення проблем кримінальної відповідальності неповнолітніх в Україні.

вміти: 

· критично аналізувати, здійснювати критичну оцінку наукових позицій, ідей, що стосуються особливостей кримінальної відповідальності неповнолітніх в Україні;

· здійснювати критичний аналіз комплексних проблем, що стосуються застосування законодавства, що визначає особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх в Україні, що випливають з неузгодженості між собою положень кримінального, кримінального процесуального законодавства України;
· розв’язувати проблеми застосування кримінального законодавства України, що визначає особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх.
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс для денної та вечірньої форм навчання складається з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи.

Навчальний курс для заочної форми навчання охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається з 12 год. лекційних занять, 6 год. практичних занять та 72 год. самостійної роботи.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. ОБУМОВЛЕНІСТЬ ОСОБЛИВОСТЕЙ КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НЕПОВНОЛІТНІХ

Неповнолітній як суб’єкт кримінально-правових відносин. Вікові особливості неповнолітніх. Актуальні проблеми осудності неповнолітніх.
Загальна характеристика особливостей кримінальної відповідальності та звільнення від неї неповнолітніх.
Становлення в кримінальному праві України норм, що визначають особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх.  

Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх в контексті міжнародних стандартів поводження з неповнолітніми у сфері кримінального судочинства та основних тенденцій ювенальної юстиції.

Тема 2. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ ЗАХОДІВ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОГО ВПЛИВУ ДО НЕПОВНОЛІТНІХ

Примусові заходи виховного характеру: правова природа, система, види. Правова природа примусових заходів виховного характеру. Система примусових заходів виховного характеру та перспективи її розвитку, вдосконалення. 

Види примусових заходів виховного характеру та проблеми їх застосування. Зміст та особливості застосування застереження. Зміст та особливості застосування обмеження дозвілля і встановлення особливих вимог до поведінки неповнолітнього. Зміст та особливості застосування передачі неповнолітнього під нагляд батьків чи осіб, які їх заміняють, чи під нагляд педагогічного або трудового колективу, а також окремих громадян. Покладення на неповнолітнього обов’язку відшкодування заподіяних майнових збитків. Направлення неповнолітнього до спеціальної навчально-виховної установи для дітей і підлітків.  

Скасування примусових заходів виховного характеру та дострокове звільнення неповнолітніх від примусових заходів виховного характеру. Правові наслідки ухилення неповнолітнього від застосування до нього примусових заходів виховного характеру. 

Актуальні проблеми застосування до неповнолітніх покарання. Особливості системи покарань, що можуть бути застосовані до неповнолітніх та перспективи її розвитку. 

Види покарань, що застосовуються до неповнолітніх. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді штрафу. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді громадських робіт. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді виправних робіт. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді арешту. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді позбавлення волі на певний строк. Застосування до неповнолітніх покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.

Особливості призначення неповнолітнім покарання. Проблеми, що виникають при призначенні неповнолітнім покарання та шляхи їх вирішення, що висловлюються в науці кримінального права. Врахування умов життя та виховання при призначенні неповнолітнім покарання. Врахування особливостей особи неповнолітнього при призначенні покарання. Особливості врахування обставин, які пом’якшують та які обтяжують покарання неповнолітньому. Особливості призначення неповнолітньому покарання за сукупністю злочинів і за сукупністю вироків.
Тема 3. ПРОБЛЕМИ ЗВІЛЬНЕННЯ НЕПОВНОЛІТНІХ ВІД КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

Поняття та підстави звільнення від кримінальної відповідальності. Концепції звільнення від кримінальної відповідальності, що існують в науці кримінального права. Загальні види звільнення від кримінальної відповідальності та проблеми їх застосування щодо неповнолітніх. Проблемні питання звільнення від кримінальної відповідальності неповнолітніх із застосуванням примусових заходів виховного характеру. Підстави і умови звільнення від кримінальної відповідальності неповнолітніх із застосуванням примусових заходів виховного характеру. Співвідношення підстави звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності з застосуванням примусових заходів виховного характеру, з підставами інших видів звільнення від кримінальної відповідальності. 

Проблеми звільнення від кримінальної відповідальності осіб, які вчинили злочини в неповнолітньому віці, у зв’язку із закінченням строків давності. Строки давності і їх обчислення. Переривання і зупинення перебігу давності.

Тема 4. ПРОБЛЕМИ, ЩО СТОСУЮТЬСЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ ЗВІЛЬНЕННЯ НЕПОВНОЛІТНІХ ВІД ПОКАРАННЯ ТА ЙОГО ВІДБУВАННЯ

Загальні положення про звільнення неповнолітніх від покарання та його відбування.

Проблеми звільнення неповнолітнього від покарання із застосуванням примусових заходів виховного характеру. Юридична природа звільнення від покарання з застосуванням примусових заходів виховного характеру. Підстави та передумови звільнення від покарання з застосуванням примусових заходів виховного характеру.  

Актуальні проблеми звільнення неповнолітніх від відбування призначеного покарання. Особливості звільнення неповнолітніх від відбування покарання з випробуванням. Юридична природа звільнення від відбування покарання з випробуванням осіб, що вчинили злочини у неповнолітньому віці. Передумови та підстави застосування звільнення від відбування покарання з випробуванням до неповнолітніх. Поняття та сутність іспитового строку при звільненні від відбування покарання з випробуванням. Обов’язки, які покладає суд на неповнолітнього, звільненого від відбування покарання з випробуванням. Правові наслідки звільнення від відбування покарання з випробуванням. 


Особливості звільнення неповнолітніх від відбування покарання у зв’язку із закінченням строків давності виконання обвинувального вироку. Строки давності та їх обчислення. Зупинення і переривання строків давності.

Особливості умовно-дострокового звільнення від відбування покарання осіб, які вчинили злочини в неповнолітньому віці. Умови і підстави застосування умовно-дострокового звільнення від відбування покарання осіб, які вчинили злочини в неповнолітньому віці. Кримінально-правові наслідки вчинення особою, щодо якої застосоване умовно-дострокове звільнення від відбування покарання, протягом невідбутої частини покарання нового злочину.

Тема 5. ОСОБЛИВОСТІ ПРИПИНЕННЯ СУДИМОСТІ У ОСІБ, ЯКІ ВЧИНИЛИ ЗЛОЧИНИ В НЕПОВНОЛІТНЬОМУ ВІЦІ

Умови погашення судимості щодо осіб, які вчинили злочини в неповнолітньому віці. Строки погашення судимості щодо осіб, які вчинили злочини в неповнолітньому віці, порядок їх обчислення.

Дострокове зняття судимості з особи за злочин, вчинений нею у віці до вісімнадцяти років. Умови дострокового зняття судимості з особи за злочин, вчинений нею у віці до вісімнадцяти років. Дострокове зняття судимості актом помилування.
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