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Тема: Професійна етика працівника прокуратури

План.
Теоретичні питання.

1. Професійна етики працівника прокуратури: міжнародно-правові та національні аспекти.

2.  Основні принципи професійної етики та поведінки  прокурорів.

3. Взаємовідносини з громадянами, громадськістю та іншими органами держави.
4. Позапрофесійна етика поведінки прокурора. 
5. Запобігання випадкам порушення етичних правил працівниками прокуратури  Відповідальність за недотримання етичних правил.

Практичні завдання

1. Вкажіть чи можна вважати порушення етичних норм у призмі положень Кодексу професійної етики прокурорів наведені нижче дії прокурора.

Прокурор, вирішуючи питання про застосування заходів забезпечення у кримінальному провадженні, неодноразово повідомляє суду відверто недостовірну інформацію стосовно фактичних обставин справи (про кваліфікацію діянь, про перелік раніше покладених додаткових обов’язків, про кількість і реквізити документів для виїзду за кордон, про здійснення банківських транзакцій). До того ж щоразу така інформація виявляється «викривленою» на користь позиції сторони обвинувачення. Неправдивість інформації прокурора кожного разу є очевидною та підтверджується доказами, наявними у сторони захисту. Суд приймає рішення по суті клопотань, не враховуючи неправдиві відомості, повідомлені прокурором, однак і не надаючи їм жодної оцінки у відповідних ухвалах. 

Оцініть такі дії, беручи до уваги Рекомендації Rec (2000) 19 Комітету Міністрів Ради Європи державам-членам щодо ролі прокуратури в системі кримінального правосуддя, ухваленої Комітетом Міністрів Ради Європи на 724 засіданні заступників міністрів 6 жовтня 2000 року.

2. Вкажіть чи можна вважати наведені нижче дії прокурора фактом порушення етичних правил та притягнути його до дисциплінарної відповідальності 

06 грудня 2017 р. у судовому засіданні в Солом’янському суді міста Києва під час зачитування слідчим суддею ухвали про задоволення клопотання адвоката, прокурор, не дослухавши рішення суду, демонстративно вийшов із зали судового засідання та гучно грюкнув дверима, на що було звернуто увагу суддею і секретарем судового засідання. Очевидцями цього також були підозрюваний, адвокати, журналісти, інші учасники судового процесу. Цей факт набув значного резонансу у засобах масової інформації.


3. Аргументуйте чи можна вважати «грубим порушення правил прокурорської етики» наведені нижче дії прокурора:

Заступник прокурора області В., перебуваючи у службовому кабінеті військового прокурора гарнізону Південного регіону К., вручив останньому подарунок на суму 1 000 доларів США з нагоди дня працівника прокуратури і попросив не подавати апеляційну скарги на рішення суду у справі П.. 
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Проспект тексту лекцій

1.Професійна етики працівника прокуратури: міжнародно-правові та національні аспекти.
Професійна етика прокурора є частиною загальнолюдської етики, а також професійної етики, до складу якої належать моральна свідомість і моральна практика. Серед видів професійної етики особливе місце посідає юридична етика, додержання якої дозволяє спрямовувати використання і застосування норм права у морально-етичне русло. Прокурорська етика як вид професійної етики поступово виокремилася із судової етики.

У пункті 10 ст. 3 «Засади діяльності прокуратури» Закону України «Про прокуратуру» закріплено, що такий принцип діяльності прокурора, як неухильного дотримання вимог професійної етики та поведінки. 
Пункт 6 ст. 43 до підстав для притягнення прокурора до дисциплінарної відповідальності відносить  систематичне (два і більше разів протягом одного року) або одноразове грубе порушення правил прокурорської етики;

Відповідно до затверджених Наказом Національного агентства України з питань державної служби 05.08.2016 № 158 «Загальних правил етичної поведінки державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування»: державні службовці та посадові особи місцевого самоврядування під час виконання своїх посадових обов’язків зобов’язані неухильно дотримуватись загальновизнаних етичних норм поведінки, бути доброзичливими та ввічливими, дотримуватись високої культури спілкування (не допускати використання нецензурної лексики, підвищеної інтонації), з повагою ставитись до прав, свобод та законних інтересів людини і громадянина, об’єднань громадян, інших юридичних осіб, не проявляти свавілля або байдужість до їхніх правомірних дій та вимог.

Державні службовці та посадові особи місцевого самоврядування повинні запобігати виникненню конфліктів у стосунках з громадянами, керівниками, колегами та підлеглими.

Державні службовці та посадові особи місцевого самоврядування зобов’язані виконувати свої посадові обов’язки чесно і неупереджено, незважаючи на особисті ідеологічні, релігійні або інші погляди, не надавати будь-яких переваг та не виявляти прихильність до окремих фізичних чи юридичних осіб, громадських і релігійних організацій.

Формування професійної етики прокурора пройшло тривалий шлях історичного розвитку. Її зміст значною мірою обумовлювався характером суспільних відносин і державного режиму. Сучасна прокуратура України в умовах процесу євроінтеграції пристосовує свою діяльність до європейських стандартів, у тому числі і в частині додержання етико-моральних норм у прокурорській діяльності.

У першому десятилітті ХХІ ст. в Україні почали активно розроблятися правила юридичної етики для представників різних видів юридичної діяльності. Чинний Кодекс професійної етики та поведінки працівників прокуратури стосується всіх працівників прокуратури з класними чинами. Його норми мають переважно як морально-етичний, так і правовий характер. Кодекс містить декларативні, а також зобов’язувальні і заборонні норми, які конкретизуються у нормах права, з також застереження щодо обсягу застосування окремих морально-етичних норм. 
Служба в органах прокуратури є вираженням особливої довіри з боку суспільства й держави, а відтак, ставить високі морально-етичні вимоги до прокурорських працівників. Моральні вимоги – це сукупність правил, що забезпечують морально-етичний характер трудової діяльності й позаслужбової поведінки. Виконання службових обов'язків вимагає від прокурора підвищеного почуття відповідальності за свої рішення, дії і проступки. Кожне його рішення та дія, якщо вони не суперечать закону, відповідатимуть моральним нормам.

Морально-етичні норми визначають правила, зміст поведінки, те, як необхідно діяти в певній ситуації, тобто прийнятні для конкретного суспільства та соціальної групи устої. Це соціальні норми, що регулюють поведінку людини в суспільстві, її ставлення до інших його членів, до суспільства в цілому і, власне, до самого себе.

Кодекс професійної етики та поведінки прокурорів визначає основні принципи, моральні норми та правила прокурорської етики, якими повинні керуватися прокурори при виконанні своїх службових обов’язків та поза службою.

Правові акти: 

Стандарти професійної поведінки і відповідальності прокурорів, затверджені Міжнародною асоціацією прокурорів 23 квітня 1999 р. 

Кодекс поведінки прокурорських працівників та Європейська інструкції з питань етики та поведінки прокурорів, затверджені 31 травня 2005 р. на Шостій конференції Генеральних прокурорів країн–членів Ради Європи.

Кодекс професійної етики та поведінки прокурорів, затверджений всеукраїнською конференцією прокурорів 27 квітня 2017 р. 

Інструкція про порядок розгляду і вирішення звернень та особистого прийому в органах прокуратури.

Наказ Генерального прокурора України «Про організацію роботи органів прокуратури України з реалізації принципу гласності».
Дисциплінарний статут прокуратури України,

2. Основні принципи професійної етики та поведінки  прокурорів.
Верховенство права та законність

Професійна діяльність прокурора має ґрунтуватися на неухильному дотриманні конституційних принципів верховенства права та законності. 

При здійсненні повноважень він зобов’язаний діяти відповідно до закону, своєчасно вживати вичерпних заходів для їх належного виконання.
Повага до прав і свобод людини і громадянина, недопущення дискримінації

При виконанні службових обов’язків прокурор має поважати права та свободи людини і громадянина відповідно до вітчизняних та міжнародних правових норм, усвідомлюючи, що людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека визначаються в Україні найвищою соціальною цінністю.

Прокурор повинен ставитися до людей справедливо, уважно, доброзичливо, згідно із загальнолюдськими принципами моралі, не допускаючи  дискримінації за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками.

Незалежність та самостійність 

При виконанні службових обов’язків прокурор має бути незалежним від будь-якого впливу, тиску чи втручання в його професійну діяльність, у тому числі органів державної влади та органів місцевого самоврядування, їх посадових та службових осіб, зобов’язаний активно, у визначений законодавством спосіб протистояти спробам посягання на його незалежність. 

У прийнятті конкретних рішень він повинен бути самостійним, керуватися вимогами закону, морально-етичними принципами професії, відмежовуватися від будь-яких корисливих та приватних інтересів, політичного впливу, тиску з боку громадськості та засобів масової інформації.

Політична нейтральність

Прокурори зобов’язані при виконанні своїх службових повноважень дотримуватися політичної нейтральності, уникати демонстрації у будь-якому вигляді власних політичних переконань або поглядів, не використовувати свої службові повноваження в інтересах політичних партій чи їх осередків або окремих політиків.

Презумпція невинуватості

Прокурор має керуватися принципом презумпції невинуватості на всіх етапах кримінального провадження. Він повинен враховувати всі обставини незалежно від того, свідчать вони проти підозрюваного (обвинуваченого) чи на його користь, вживати заходів для гарантування права особи на справедливий судовий розгляд. 

Прокурор має бути переконаний, що всі проведені слідчі (розшукові) та інші процесуальні дії та зібрані докази дають достатні підстави для звинувачення особи у вчиненні кримінального правопорушення.

При виконанні прокурором повноважень у кримінальному провадженні поводження з особою, вина якої у вчиненні кримінального правопорушення не встановлена обвинувальним вироком суду, що набрав законної сили, має відповідати поводженню з невинуватою особою.

Справедливість, неупередженість та об’єктивність

Прокурор зобов’язаний діяти справедливо, неупереджено, додержуючись вимог закону щодо підстав, порядку та умов реалізації повноважень прокуратури в межах її функцій. Він має бути об’єктивним у відносинах з органами влади, громадськістю та окремими особами й усвідомлювати соціальну значимість прокурорської діяльності, міру відповідальності перед суспільством.

Професійна честь і гідність. Формування довіри до прокуратури

Прокурор повинен постійно дбати про свою компетентність, професійну честь і гідність. 

Своєю доброчесністю, принциповістю, компетентністю, неупередженістю та сумлінним виконанням службових обов’язків сприяти підвищенню авторитету прокуратури та зміцненню довіри громадян до неї.

У разі поширення неправдивих відомостей, які принижують його честь, гідність і ділову репутацію, за необхідності вживає заходів до спростування такої інформації, у тому числі в судовому порядку. Сприяти йому в цьому повинні керівники відповідних прокуратур.

Прозорість службової діяльності. Конфіденційність

Для забезпечення прозорості службової діяльності прокурор не має права відмовляти фізичним чи юридичним особам у своєчасному наданні повної і достовірної інформації довідкового характеру, якщо законом не встановлено обмежень щодо її надання.

Прокурор зобов’язаний не розголошувати і не використовувати в інший спосіб конфіденційну та іншу інформацію з обмеженим доступом, що стала йому відома у зв’язку з виконанням своїх службових повноважень та професійних обов’язків, крім випадків, встановлених законом.

Утримання від виконання незаконних наказів та вказівок

Прокурор, незважаючи на приватні інтереси, повинен утримуватися від виконання рішень чи доручень керівництва, якщо вони суперечать закону.

Він не зобов’язаний виконувати накази та вказівки прокурора вищого рівня, що викликають у нього сумнів у законності, якщо вони не надані у письмовій формі, а також явно злочинні накази або вказівки. 

У разі виникнення сумніву щодо законності наказу або вказівки прокурора вищого рівня  він  має право звернутися до Ради прокурорів України з повідомленням про загрозу його незалежності.
Недопущення конфлікту інтересів

Прокурор повинен вживати всіх можливих заходів щодо недопущення виникнення реального чи потенційного конфлікту інтересів, повідомляти не пізніше наступного робочого дня з моменту, коли він дізнався чи повинен був дізнатися про наявність у нього реального чи потенційного конфлікту інтересів, безпосереднього керівника. 

Прокурор, який обіймає адміністративну посаду, не може прямо чи опосередковано спонукати підлеглих або інших прокурорів до прийняття рішень, вчинення дій або бездіяльності на користь своїх приватних інтересів або інтересів третіх осіб. 
У разі виникнення конфлікту інтересів прокурор зобов’язаний діяти відповідно до вимог законодавства.
Компетентність та професіоналізм

Прокурор повинен здійснювати службові повноваження сумлінно, компетентно, вчасно і відповідально.

Постійно підвищувати свій загальноосвітній та професійний рівень, культуру спілкування, виявляти ініціативу, відповідальне ставлення та творчий підхід до виконання своїх службових обов’язків, фахово орієнтуватися у чинному законодавстві, передавати власний професійний досвід колегам.

Він має усвідомлювати, що його діяльність оцінюється з урахуванням рівня підготовки, знання законодавства, компетентності, ініціативності, комунікативних здібностей, здатності вчасно і якісно виконувати службові обов’язки та завдання.
Доброчесність, зразковість поведінки та дисциплінованість

При виконанні службових обов’язків прокурор має дотримуватися загальноприйнятих етичних норм поведінки, бути взірцем доброчесності, вихованості і культури. Порушення службової дисципліни, непристойна поведінка є неприпустимими для прокурора і тягнуть за собою передбачену законом відповідальність.

Прокурор повинен використовувати ввірене йому службове майно бережливо та лише за призначенням.

Повага до незалежності суддів

Прокурор повинен поважати незалежність суддів, що передбачає заборону публічного висловлювання сумнівів щодо правосудності судових рішень поза межами процедури їх оскарження у порядку, передбаченому процесуальним законом. 

Подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування

Прокурор зобов’язаний своєчасно подати декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, у порядку, передбаченому антикорупційним законодавством.

Недопущення проявів корупції 

Прокурор має суворо дотримуватись обмежень, передбачених антикорупційним законодавством, не допускати будь-яких проявів, які можуть створити враження корупційних, у тому числі:

-
вступати у позаслужбові стосунки з метою використання службових повноважень або службового становища;

-
неправомірно втручатися чи здійснювати у випадках чи порядку, не передбачених законодавством, вплив на службову діяльність іншого прокурора, службових, посадових осіб органів державної влади, органів місцевого самоврядування чи суддів;

Прокурор, якому стала відома інформація про порушення вимог частини першої цієї статті іншим працівником прокуратури, зобов’язаний негайно повідомити про це відповідного керівника органу прокуратури.

Вимоги до зовнішнього вигляду прокурора

Публічний характер діяльності прокурора та перебування під постійною увагою з боку суспільства покладає на нього особливі вимоги щодо відповідного зовнішнього вигляду.

Прокурор під час виконання службових обов’язків має дотримуватися ділового стилю одягу, який вирізняється офіційністю, стриманістю та акуратністю.

3. Взаємовідносини з громадянами, громадськістю та іншими органами держави.

Додержання етичних норм у спілкуванні прокурора з громадянами стосується як його участі у вирішенні питань процесуального характеру, так і розгляду звернень громадян, у тому числі організації особистого прийому. Висловлено рекомендації щодо удосконалення психологічних контактів з відвідувачами для кращого розуміння аргументації сторін, розширення можливості контактів з громадянами через «телефон довіри», а також щодо викорінення проявів формалізму і бюрократизму у відносинах з людьми.

Прокурор у межах компетенції розглядає звернення громадян відповідно до вимог закону. Неприпустимими є прояви зверхності, зневажливого ставлення до громадян. У відносинах з громадянами поза службою працівник прокуратури має бути взірцем законослухняності, добропорядності, додержання загальновизнаних норм моралі та поведінки
Відносини прокурорів із засобами масової інформації та журналістами мають будуватись на партнерських засадах з додержанням етичних норм і правил. Прокурор повинен сприяти правдивим публікаціям та ініціювати їх. Водночас його моральним обов’язком є спростування тенденційних і наклепницьких публікацій. Гармонізація відносин прокурорів з мас-медіа може сприяти забезпеченню оперативного і законного вирішення заяв і повідомлень про напади на журналістів і перешкоджання їх законній діяльності. 
Прокурор повинен з повагою ставитися до діяльності представників засобів масової інформації щодо висвітлення роботи органів прокуратури. Утримуватися від офіційних висловлювань, міркувань та оцінок з питань, розгляд яких не належить до його компетенції. Дотримуватися етики публічних виступів і вимог щодо надання службової та конфіденційної інформації у встановленому законом порядку.

Офіційні (письмові та усні) виступи прокурора у засобах масової інформації мають бути достовірними та виваженими, зважаючи на те, що вони можуть розцінюватись як офіційна позиція прокуратури, а дискусії вестися у коректній формі, не підриваючи авторитету органів прокуратури.

Прокурорський працівник повинен дотримуватися встановлених правил публічних виступів, не розголошувати службову і конфіденційну інформацію, його офіційні виступи повинні бути зваженими, змістовними, оскільки вони

можуть розцінюватися як офіційна точка зору прокуратури. Важливі знання офіційної мови держави, культури, ділового спілкування і ораторського мистецтва. Успішно виконувати завдання такий працівник зможе лише тоді, коли чітко усвідомить соціальну значимість власної діяльності і матиме почуття відповідальності, буде здатний здійснювати моральний самоконтроль,

внутрішню самооцінку з позицій відповідності своєї поведінки вимогам моралі, самостійно формулювати для себе моральні завдання та вимагати від себе їх виконання.

Для гармонізації відносин прокурорів-державних обвинувачів і суддів необхідно вживати заходів щодо усунення порушень як судової, так і прокурорської етики та прокурорсько-судового етикету; викорінити факти позапроцесуального спілкування прокурорів і суддів по конкретних справах. 
З метою забезпечення справедливого та об’єктивного правосуддя прокурор у відносинах із суддями та присяжними повинен дотримуватися взаємоповаги, усвідомлюючи важливість спільних завдань щодо утвердження в суспільстві верховенства права та законності. 

У відносинах з іншими учасниками судочинства прокурор повинен дотримуватися ділового стилю спілкування, виявляти принциповість і витримку. 

У відносинах з учасниками кримінального судочинства слід дотримуватися офіційно-ділового стилю, виявляти принциповість і витримку, безсторонність і повагу до учасників судового засідання. 

Стосовно зовнішнього вигляду прокурора у судовому процесі необхідно або забезпечити виконання вимог носіння форменого одягу.
У взаємовідносинах із співробітниками правоохоронних органів прокурор зобов’язаний бути компетентним, виважено та тактовно виявляти вимогливість і принциповість, що базуються на вимогах закону.

Прокурор не повинен втручатися в діяльність органів державної влади та органів місцевого самоврядування, крім випадків, передбачених законом. Він має у межах повноважень співпрацювати з ними при виконанні своїх службових обов’язків, якщо це не суперечить принципу його незалежності.

4. Позапрофесійна етика поведінки прокурора.

Моральні якості є особистісною характеристикою та невід'ємною складовою представника юридичної професії. Прокурор – не просто юрист, а еліта юриспруденції, тому його морально-етичні принципи повинні бути на високому рівні, як під час виконання службових обов'язків, так і в позаслужбовий час. Тобто професійна поведінка прокурора має бути його стилем повсякденного життя.
Недопущення поведінки, що може зашкодити репутації

Прокурор діє на підставі закону, неупереджено, незважаючи на приватні інтереси, особисте ставлення до будь-яких осіб, на свої ідеологічні, релігійні або інші особисті погляди чи переконання.

Прокурору слід уникати особистих зв’язків, фінансових і ділових взаємовідносин, що можуть вплинути на неупередженість і об’єктивність виконання професійних обов’язків, скомпрометувати звання прокурора, не допускати дій, висловлювань і поведінки, які можуть зашкодити його репутації та авторитету прокуратури, викликати негативний суспільний резонанс. 

Поза службою поводитися коректно і пристойно. При з’ясуванні будь-яких обставин з представниками правоохоронних і контролюючих органів не використовувати свій службовий статус, у тому числі посвідчення прокурора з метою впливу на посадових осіб.

Обмеження щодо участі прокурора у політичній діяльності 

Прокурор не може належати до політичної партії, брати участь у політичних акціях, мітингах, страйках та залучати до них підпорядкованих працівників, публічно демонструвати свої  політичні переконання.

Ставлення до релігії

Прокурор має право вільно визначати своє ставлення до релігії, брати участь у діяльності релігійних організацій, які діють на законних підставах і діяльність яких не спрямована на розпалення расової, політичної, національної та релігійної ворожнечі, не допускаючи їхнє втручання у свої службові справи.

5. Запобігання випадкам порушення етичних правил працівниками прокуратури  Відповідальність за недотримання етичних правил.

Порушення норм Кодексу може бути наслідком професійної деформації прокурорів. Результатом деформації є неповноцінне виконання ними своїх професійних обов’язків з об’єктивних причин, або через свідоме несумлінне виконання службових обов’язків. Перші ознаки професійної деформації такого виду можуть мати прояв ще за студентських років.

Запобігання появі і розвиткові процесів професійної деформації та усунення її наслідків залежно від причин її появи може здійснюватися шляхом поліпшення організації роботи у прокуратурі, надання психологічної допомоги тим, хто її потребує. Формування психологічної служби в органах прокуратури слід завершити. 
Зловживання владно-розпорядчими повноваженнями негативно впливає на формування особистості прокурорського працівника, втрачається здатність бачити виключність і тяжкі наслідки своїх дій, з'являється формалізм і неувага до людей. Для недопущення подібних фактів потрібен повсякденний контроль з боку прокурора-керівника, що має достатній життєвий і професійний досвід, знання основ професійної етики та психології, практичні навички застосування їх у колективі. Вкрай необхідне прокурорським працівникам і самовиховання як усвідомлена, цілеспрямована діяльність, спрямована на формування високих морально-етичних якостей і подолання недоліків у власній моральній сфері.

Застосування заохочень до працівників прокуратури сприяє виробленню і збереженню у них позитивного стереотипу поведінки. За порушення обов’язків по службі наступає дисциплінарна відповідальність. За вчинення ганебних правопорушень, зокрема, порушень присяги, винуватці можуть звільнятися з посад і притягуватися до кримінальної відповідальності. Підстави і порядок застосування заохочень і стягнень, а також заходів громадського впливу необхідно передбачити безпосередньо в Законі України «Про прокуратуру». Слід здійснити аналіз практики застосування стягнень за порушення правил прокурорської етики в інших європейських країнах з метою використання їх досвіду в Україні.

Оцінка дотримання норм професійної етики та поведінки прокурора може проводитися під час дисциплінарного провадження та надаватися при вирішенні питань щодо підвищення по службі, присвоєння класного чину, підготовці характеристик та рекомендацій. 

У разі систематичного (два і більше разів протягом одного року) або одноразового грубого порушення правил прокурорської етики прокурора може бути притягнуто до дисциплінарної відповідальності. У взаємовідносинах із співробітниками правоохоронних органів прокурор зобов’язаний бути компетентним, виважено та тактовно виявляти вимогливість і принциповість, що базуються на вимогах закону.

