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1. Напрямок кадрової роботи:

· припинити плинність кадрового складу кафедри кримінального права і кримінології шляхом максимального сприяння створенню належних умов для ефективної діяльності провідних науково-педагогічних працівників кафедри;  
· забезпечити стабільність та збалансованість кадрового складу кафедри кримінального права і кримінології на засадах формування останнього, насамперед, за рахунок «базових» штатних одиниць – науково-педагогічних працівників, які мають науковий ступінь/вчене звання відповідно до профілю кафедри та працюють на кафедрі за основним місцем праці на повну ставку;            
· здійснювати часткове оновлення кадрового складу кафедри кримінального права і кримінології висококваліфікованими фахівцями, насамперед, випускниками аспірантури, які успішно захистили дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук/доктора філософії;
· сприяти підвищенню кваліфікації науково-педагогічних працівників кафедри кримінального права і кримінології у провідних закладах вищої освіти, їх участі у міжнародних та національних стажуваннях, програмах, проектах.

2. Напрямок навчально-методичної роботи:

· підвищити якість проведення лекційних, практичних та лабораторних занять викладачами кафедри кримінального права і кримінології, в тому числі, шляхом впровадження інтерактивних методів навчання, інтенсифікації взаємних відвідувань викладачами занять, проведення анкетувань студентів щодо якості викладання дисциплін кафедри; 
· напрацювання єдиного підходу до формування спеціальних курсів кафедри кримінального права і кримінології на другому (магістерському) рівні вищої освіти, який би забезпечував їх стабільність, враховував сучасні прогресивні тенденції у сфері вищої юридичної освіти та підвищував рівень практичної підготовки випускника;
· забезпечити підготовку та видання підручників із нормативних (обов’язкових) дисциплін кафедри кримінального права і кримінології, що викладаються на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти: «Кримінальне право України (Загальна частина) та «Кримінальне право України (Особлива частина)»;
· із урахуванням динамічності кримінального законодавства України та зростаючої ролі судової практики (насамперед, практики Верховного Суду та Європейського суду з прав людини) забезпечити систематичне оновлення навчально-методичних комплексів із дисциплін кафедри кримінального права і кримінології;
· розробити навчально-методичне забезпечення для повторного вивчення студентами дисциплін кафедри кримінального права і кримінології;
· продовжити практику проведення кафедрою кримінального права і кримінології семінарів, на яких обговорювалися б питання науково-методичного забезпечення дисциплін кафедри, інновації у навчанні та викладанні, актуальні кримінально-правові проблеми тощо.       

3. Науковий напрямок:

· стимулювати наукову діяльність працівників кафедри кримінального права і кримінології, в тому числі, шляхом створення належних організаційних умов, врахування наукового рівня публікацій та їх мінімальної кількості при вирішенні питання про подальше працевлаштування викладача на кафедрі;
· створити сприятливі умови для публікації співробітниками кафедри кримінального  права і кримінології монографій та наукових статей у фахових виданнях, що входять до міжнародних наукометричних баз Scopus та Web of Science;
· активізувати участь співробітників кафедри кримінального права і кримінології у всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях;    
· інтенсифікувати роботу щодо завершення написання дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук викладачами кафедри, які завершили навчання в аспірантурі та мають значний досвід науково-педагогічної роботи;
· запропонувати викладачам кафедри кримінального права і кримінології, які працюють на кафедрі понад п’ять років після захисту кандидатської дисертації затвердити теми дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук;
· розпочати формування власної бібліотеки кафедри кримінального права і кримінології, насамперед, за рахунок електронних та/або друкованих праць визначних представників вітчизняної та європейської кримінально-правової науки;
· забезпечити застосування уніфікованого підходу щодо вирішення питання про продовження навчання в аспірантурі тих аспірантів, які повністю не виконують індивідуальний план навчання в аспірантурі.            

4. [bookmark: _GoBack]Напрямок роботи зі студентами та міжнародна співпраця:

· забезпечити проведення анонімних анкетувань студенів юридичного факультету щодо науково-педагогічного рівня співробітників кафедри кримінального права і кримінології з метою врахування його результатів під час розподілу педагогічного навантаження;
· посилити взаємозв’язок «викладач-студент», в тому числі, з використанням інтернет-сторінки кафедри кримінального права і кримінології та соціальних мереж, що дасть можливість оптимізувати взаємодію учасників освітнього процесу;
· організувати проведення презентацій та інших форм популяризації навчальних дисциплін кафедри кримінального права і кримінології, що виносяться на вільний вибір студента;
· поглибити співпрацю з кафедрою кримінального права Ягеллонського університету (м. Краків, Республіка Польща) шляхом створення організаційних умов для взаємних публікацій співробітників обох кафедр у фахових юридичних виданнях України та Республіки Польщі;
· ініціювати впровадження навчальної дисципліни «Кримінальне право зарубіжних країн», викладання якої б забезпечувалося спільно з викладачами кафедри кримінального права і кримінології університету Марії Кюрі-Склодовської  (м. Люблін, Республіка Польща);
· поглибити співпрацю зі кафедрою кримінального права і кримінології університету Марії Кюрі-Склодовської (м. Люблін, Республіка Польща) шляхом регулярного проведення розширених міжкафедральних науково-практичних семінарів за участю усіх провідних науково-педагогічних працівників кафедри; 
· активізувати співпрацю кафедри кримінального права і кримінології із відповідними кафедрами українських та закордонних вузів-партнерів щодо спільної участі у міжнародних програмах, проектах та грантах.


Доцент кафедри кримінального
права і кримінології, к.ю.н.                                                    В. І. Маркін                                                      


















