Розклад та порядок проведення іспиту з екологічного права для  студентів четвертого курсу денної форми навчання 20.05.2020.

Іспит з дисципліни “Екологічне право України” проводиться дистанційно у письмовій формі.
Час початку іспиту - 10 год. 00 хв.
Білети з іспиту “Екологічне право України” будуть надіслані студентам групи на особисті електронні скриньки безпосередньо перед початком іспиту. Тривалість іспиту з моменту отримання білету становить 30 хв. До завершення відведеного часу кожен студент надсилає на електронну скриньку, з якої отримано завдання,  документ у форматі WORD. 

[bookmark: _GoBack]У темі листа  ОБОВ'ЯЗКОВО має бути чітко зазначено П.І.Б. студента та номер академічної групи. У листі прикріплюється документ із вирішенням завдання. У документі обов'язково зазначається: дата проведення іспиту, назва дисципліни з якої проводиться іспит, продубльовані питання з білету, номер білету, П.І.Б. студента та номер академічної групи. Відповіді на завдання надавати в послідовності, визначеній у білеті.
Листи отримані із запізненням будуть оцінюватись із зменшенням балу з розрахунку 1 хвилина - 2 бали. 
Результати іспиту будуть занесені в електронні журнали та оприлюднені додатково на сайті кафедри. 
Якщо наявні питання з приводу порядку проведення іспиту - надсилайте їх на електронну скриньку кафедри завчасно до проведення іспиту з поміткою у темі листа - “іспит з екологічного права” із зазначенням П.І.Б. та академічної групи. 


