Тема 5 «Правове забезпечення екологічної безпеки»

1. Екологічна безпека, як складова національної безпеки України.

2. Поняття та зміст екологічної безпеки.

3. Стандартизація і нормування у сфері забезпечення екологічної безпеки.

4. Поняття та види державних стандартів.

5. Поняття і види екологічних нормативів.

6. Поняття і види екологічних вимог щодо окремих видів діяльності.

7. Вимоги екологічної безпеки щодо планування та забудови територій.

8. Вимоги екологічної безпеки щодо продуктів харчування та продукції сільськогосподарського виробництва.

9. Екологічні вимоги щодо використання атомної енергії та забезпечення радіаційної безпеки.
10. Правовий режим зон надзвичайних екологічних ситуацій.

Додаткові питання:

1. Назвіть пріоритетні заходи охорони довкілля визначені Основними напрямками державної політики України та Основними засадами (стратегією) державної екологічної політики України на період до 2030 року. 
2. Назвіть ознаки екологічної безпеки. 
3. Назвіть ознаки природно-техногенної безпеки.
4. Чому екологічна безпека вважається складовою національної безпеки?
5. Яке значення для досягнення безпечного для життя і здоров'я довкілля мають державні стандарти? Наведіть приклади.
6. Які екологічні нормативи можете Ви назвати? Що покладено в основу екологічного нормування?
7. Що таке екологічні вимоги? Для яких об’єктів та видів діяльності їх встановлюють?
8. Як впливають на забезпечення екологічної безпеки генетично модифіковані продукти? 
9. Назвіть заходи забезпечення радіаційної безпеки.
10. Як поділяється територія населеного пункту з урахуванням переважного функціонального використання?
11. У чому суть Генеральної схеми планування територій України?
12. Письмово скласти проект правил благоустрою населеного пункту.
Задача 1

Група мешканців с. Солонка Львівської області звернулись до керівників автозаправки “Лукойл” з вимогою перенести автозаправну станцію за межі вказаного населеного пункту.

В обґрунтування своєї вимоги громадяни зазначили, що випари бензину негативно впливають на здоров’я людей, викликаючи головокружіння, нудоту, приступи астми та загострення хронічних захворювань, алергічні реакції. Особливу стурбованість викликає здоров’я дітей. Крім цього, відстань між будинками та автозаправкою є меншою за нормативно визначену. А часткові витоки бензину під час заправки автомобілів забруднюють ставок загального користування, який знаходиться поблизу. 

Керівник екологічної служби «Лукойлу» пояснив, що умови зберігання бензину відповідають нормам екологічної безпеки, тому у населення Солонки немає підстав для хвилювання, а захворюваність населення залежить від загального погіршення екологічного стану довкілля в Україні. До того ж, забруднення ставка нафтопродуктами не має ніякого значення, бо селищна рада ще торік наклала заборону на купання і вилов риби у ставку.

Після цього громадяни звернулись до департаменту екології та природних ресурсів Львівської ОДА. Не отримавши відповіді, вони звернулись до суду з позовом до “Лукойлу” з вимогами про перенесення автозаправки за межі селища, захист порушеного права на екологічну безпеку у вигляді фінансування побудови нового корпусу дитячої лікарні та закупівлю обладнання на власні кошти.

Окреслити коло суспільних відносин, що склались.

Чи підлягає позов задоволенню?

Вирішити справу.

Задача 3

Конструкторське бюро Жидачівського целюлозно-паперового комбінату внесло на розгляд дирекції комбінату раціоналізаторську пропозицію, відповідно до якої пропонувалось внести зміни у технологічний процес, оздобивши устаткування спеціальними агрегатами, які дозволяють суттєво збільшити обсяги виробленої продукції. У техніко-економічному обґрунтуванні раціоналізаторської пропозиції зазначалось, що, запровадивши таку новацію, комбінат спроможний буде виробляти продукції більше на 2,5 млн. грн. щорічно. Дирекція підприємства своєю вказівкою запровадила пропозицію на виробництві.

Через деякий час виявилось, що збільшення обсягів вироблення продукції призводить до збільшення обсягів відходів виробництва. Тому надлишкову кількість відходів, які вже не могли утилізуватись у межах первісно визначеного обсягу валового виробництва, дирекція вирішила вивозити на пустир, який знаходився неподалік заводу, а щоб звалище відходів не псувало навколишній краєвид, було прийняте рішення засипати відходи чорноземними ґрунтами, які бралися по домовленості із КСП “Колос” з його полів, тимчасово не зайнятих у сільськогосподарському виробництві.

При перевірці державною екологічної інспекцією додержання заводом вимог екологічного законодавства на це підприємство було накладено штраф і зобов’язано усунути виявлені порушення.

Вважаючи таке рішення неправомірним завод звернувся до господарського суду із вимогою скасувати акт нормативного характеру.

Визначити коло суспільних відносин.

Чи підлягає позов задоволенню?

Вирішити справу.

Задача 4

До районної державної екологічної інспекції звернулась громадянка за захистом своїх порушених екологічних прав і розповіла про те, що кожного вечора невідомий забруднювач довкілля здійснює викиди забруднюючих речовин  з неприємним запахом аміаку та пил в атмосферне повітря. На думку громадянки, це здійснює підприємство, що знаходиться на сусідній вулиці. Крім цього, двірник уже декілька днів спалює сухе листя і побутове сміття біля будинку. На вимогу громадян-мешканців будинку припинити спалювання листя та сміття він послався на те, що його немає куди вивозити, адже діяльність міського сміттєспалювального заводу тимчасово заборонена (зупинена) органами держпродспоживслужби.

Визначити коло суспільних відносин, які виникають.

Які існують форми захисту права громадян на безпечне для життя та здоров’я довкілля? 

До яких органів, крім зазначеного вище, можна звернутись за захистом порушених прав громадян у ситуації, що склалась?

Вирішити справу.
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