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ТЕМА 1. ЗАКОНОДАВЧЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОРЕНДНИХ ВІДНОСИН В УКРАЇНІ.
1. Поняття оренди у сфері господарювання.
1. Історія становлення правового регулювання орендних відносин у законодавстві України.
2. Джерела правового регулювання орендних відносин в сфері господарювання.
3. Сфери регулювання відносин найму (оренди) нормами Цивільного та Господарського кодексів України.
4. Законодавче регулювання окремих об'єктів оренди.
5. Поняття та структура орендних відносин.
6. Порядок реєстрації речових прав на окремі об'єкти оренди.

[bookmark: o3][bookmark: n3]ЗАВДАННЯ 1. Проаналізуйте положення Глави 58 Цивільного кодексу України, ст.ст.283-292 Господарського кодексу України, Закону України «Про оренду державного і комунального майна», Закону України «Про оренду землі» та прореферуйте Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним зверненням приватного підприємства «Автосервіс» щодо офіційного тлумачення положень статей 177, 760, частини другої статті 777 Цивільного кодексу України  (справа про переважне право наймача на придбання військового майна) від 10 грудня 2009 року (Справа №1-46/2009). Охарактеризуйте особливості законодавчого регулювання відносин оренди в сфері господарювання.
ЗАВДАННЯ 2. Проаналізуйте положення Закону України «Про особливості передачі в оренду чи концесію об'єктів централізованого водо-, теплопостачання і водовідведення, що перебувають у комунальній власності», та Закону України «Про особливості оренди чи концесії об'єктів паливно-енергетичного комплексу, що перебувають у державній власності» та охарактеризууйте сферу їх законодавчого регулювання.
ЗАВДАННЯ 3. Проанілізуйте положення Закону України «Про особливості правового режиму майнового комплексу Національної академії наук України та галузевих академій наук» та охарактеризуйте особливості оренди рухомого та нерухомого майна - об'єктів майнового комплексу Національної академії наук України та галузевих академій наук.
ЗАВДАННЯ 4. Громадянин Р., власник одноповерхового житлового будинку, одержаного в порядку спадкування після смерті матері, здав його під офіс туристичній фірмі ТЗОВ “Гарант”.  Будинок став використовуватись для адміністративних потреб ТзОВ строком на 2 роки. Численна кількість відвідувачів фірми створювало незручності для мешканців сусідніх будинків, які поставили вимогу перед Р. про розірвання договору.
Проаналізуйте ситуацію та визначіть перелік основних нормативно-правових актів, які регулюють відносини найму(оренди) будинку та земельної діялнки?
ЗАДАЧА 5. Між приватним підприємством “Довіра” та студентами юридичного факультету, які мешкають в гуртожитку № 7 було укладено договори найму (прокату) побутової техніки (телевізори, холодильники, електрообігрівачі та ін.). Згідно визначених у договорі умов студентам було передано перелічену побутову техніку у користування строком на вісім місяців (з 1 жовтня 2015 року по 1 червня 2016 року).
Охарактеризуйте особливості укладення такого виду договорів оренди та визначення його умов. Охарактеризуйте юридичну природу даних договорів. Перелічіть основні умови за яких приватне підприємство “Довіра” вправі займатися підприємницькою діяльністю з передачі побутової електричної техніки на прокат? Перелічіть основні нормативні акти, які регулюють відносини найму(прокату) побутової техніки.
ЗАВДАННЯ 6. Проаналізуйте положення ст.1 Закону України « Про оренду державного та комунального майна». Дайте визначення понять «майнові відносини між орендодавцями та орендарями щодо господарського використання майна» та «організаційні відносини, пов'язані з передачею в оренду майна.
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ТЕМА 2: ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДОГОВОРУ  ОРЕНДИ.

1. Поняття договору оренди та його правової природи.
1. Види договорів найму (оренди).
2. Порядок укладення та форма договорів оренди.
3. Умови договору оренди. Істотні умови договору оренди.
4. Предмет договору оренди.
5. Строк договору оренди. Пролонгація дії договору оренди.
6. Орендна плата: форма та порядок визначення.
7. Сторони договору оренди та їх правовий статус за договором.
8. Підстави зміни та припинення договору оренди.
9. Підстави та правові наслідки недійсності договору оренди.
10. Відповідальність сторін за порушення умов договору.

Завдання 1. Дайте визначення понять «оренда» та «договір оренди»; охарактеризуйте їх зміст та співвідношення.
Завдання 2. Проаналізуйте види та природу строків у договорах майнового оренди. Змоделюйте ситуацію, в яких строк:
а) чітко визначений (у роках, місяцях, днях; до настання певної умови); б) невизначений.
Завдання 3 Проаналізуйте правовий статус піднаймача за договором майнового найму. Перелічіть основні права та обов’язки піднаймача. Охарактеризуйте особливості визначення строку договору піднайму.

ЗАДАЧА 1. Між кооперативом “Світанок” і приватним підприємцем М. укладено договір оренди нежитлового приміщення площею 35 кв.м. на строк 5 років для використання під магазин. Згідно з умовами договору розмір орендної плати був визначений в розмірі 10% від майбутніх щомісячних прибутків підприємця.
Оскільки з грудня 2012 року орендна плата на рахунок кооперативу не поступала, директор кооперативу звернулося з позовною заявою до М. з вимогою про розірвання договору і відшкодування збитків. Підприємець М. відмовився звільнити приміщення; прострочення сплати орендної плати орендар обгрунтовував важким фінансовим станом і необхідність сплачувати високі податки у бюджет.
Перелічіть істотні умови даного договору.
Які форми орендної плати та способи її визначення передбачає законодавство України?
Яке рішення повинен прийняти суд?
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ТЕМА 3. ОСОБЛИВОСТІ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ
1. Історія розвитку законодавчого регулювання орендних відносин земельної ділянки в українському законодавстві.
1. Поняття та правова природа договору оренди земельної ділянки.
2. Співвідношення норм цивільного та земельного законодавства при правовому регулюванні відносин, пов'язаних з користуванням земельною ділянкою.
3. Сторони договору оренди земельної ділянки за законодавством України.
4. Істотні умови договору оренди земельної ділянки, предмет.
5. Орендна плата як умова договору оренди. Підстави для звільнення від сплати орендної плати.
6. Строк як умова договору оренди земельної ділянки.
7. Порядок укладення та форма договору оренди земельної ділянки.
8. Права та обов’язки сторін договору оренди земельної ділянки.
9. Підстави зміни та припинення договору оренди земельної ділянки.
10. Відповідальність сторін договору оренди земельної ділянки за невиконання договірних обов’язків.

ЗАВДАННЯ 1. Фермеру Ф. за договором оренди з кооперативом “Світанок” була передана земельна ділянка загальною площею 2 га строком на 10 років.
В процесі використання земельної ділянки було виявлено джерело мінеральних вод. Фермер Ф. вирішив організувати цех по виробництву і розливу мінеральної води. Директор кооперативу “Світанок” дізнавшись про наміри фермера, звернулося з вимогою про розірвання договору. Директор вважав, що воно вправі і має більше можливостей самостійно розробити джерело. Розкрийте зміст поняття “земельна ділянка як об’єкт договору”.Яке значення має умова про цільове використання об’єкту в договорах оренди земельних ділянок?
Дайте правовий аналіз ситуації з посиланням на чинне законодавство та вирішіть спір.
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ТЕМА 4. ОСОБЛИВОСТІ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ БУДІВЛІ ТА СПОРУДИ.
1. Загальна характеристика договору оренди будівлі та споруди.
1. Будівля та споруда як предмет договору оренди.
2. Порядок укладення та форма договору оренди будівлі та споруди.
3. Права та обов’язки сторін договору оренди будівлі та споруди.
4. Відповідальність сторін за порушення умов договору.

ЗАВДАННЯ 1. Дайте визначення понять «будівля», «споруда», «приміщення», «нежитлове приміщення» та охарактеризуйте їх особливості як предметів договору оренди.
ЗАВДАННЯ 2. Складіть проект договору оренди складського приміщення магазину ”Смерічка”, що належить приватному підприємцю Д., для потреб аптеки на невизначений строк.

ЗАДАЧА 1. Підприємець К. за договором оренди з ПП “Рибалка” використовував складське приміщення ПП для зберігання будівельних матеріалів.
.Оскільки з вини партнерів К. поставка будівельних матеріалів за останні три місяці не проводилася, складське приміщення не використовувалося, К. за цей період сплачував щомісячно лише 1/3 обумовленої орендної плати.
Директор ПП “Рибалка” звернувся в суд з вимогою розірвати договір і відшкодувати понесені збитки в тому числі -упущену вигоду.
Дайте правовий аналіз ситуації. Підготуйте проект рішення господарського суду по суті спору.
ЗАДАЧА 2. АТП -2418 уклало з ТзОВ “Сервіс” договір оренди павільйону технологічного обладнання. Строк дії договору починався 01 травня 2011 року. Товариство (орендар) регулярно сплачувало орендну плату, справно виконувало усі інші умови договору.
Листом від 20 лютого 2012 року АТП повідомило наймача про те, що воно “відмовляє йому в оренді павільйону”, об’єкт (павільйон технологічного обладнання) передається в оренду кооперативу “Зоря”, з яким уже укладено договір оренди і вимагало до 1 березня звільнити його.
ТзОВ “Сервіс” звернулося з заявою до суду про визнання договору оренди між АТП –1424 і кооперативом “Зоря” недійсним.
Чи зміниться вирішення, якщо ТзОВ відмовилося звільнити павільйон. АТП звернулося з заявою в суд у якій просило розірвати договір.
Дайте правовий аналіз запропонованих ситуацій. Вирішіть спір.
ЗАДАЧА 3. Між КСП «Нива» та ПП «Горизонт» 22 червня 2009 року було укладено безстроковий договір оренди складського приміщення загальною площею 350 кв.м.
У 2012 році КСП “Нива” було реорганізоване. В порядку реорганізації за розподільчим балансом складське приміщення перейшло до фермера К., який звернувся до ПП“Горизонт” з вимогою про визнання договору оренди недійсним та звільнення приміщення.
ПП відмовилося виконати вимоги К., оскільки добросовісно дотримувалося всіх умов договору.
Проаналізуйте ситуацію та вирішіть спір.
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ТЕМА 5. ОСОБЛИВОСТІ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ ЄДИНОГО МАЙНОВОГО КОМПЛЕКСУ
1. Загальна характеристика договору оренди єдиного майнового комплексу.
2. Єдиний майновий комплекс як предмет договору оренди.
3. Порядок укладення та форма договору оренди єдиного майнового комплексу.
4. Права та обов’язки орендаря та орендодавця єдиного майнового комплексу.
5. Підстави та правові наслідки припинення договору оренди єдиного майнового комплексу.

ЗАВДАННЯ 1. Розкрийте зміст та співвідношення понять “підприємство” та “єдиного майновий комплекс”. Що є об’єктом договору оренди?
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ТЕМА 6. ДОГОВІР ОРЕНДИ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ.
1. Поняття та види договорів оренди транспортних засобів
2. Правове регулювання відносин оренди транспортного засобу.
3. Загальний порядок укладення, предмет та форма договору оренди транспортного засобу.
4. Права та обов’язки сторін за договором оренди транспортного засобу .
5. Припинення договору оренди транспортного засобу та його правові наслідки.
6. Поняття, правова природа та особливості договорів чартеру (фрахтування).


ЗАВДАННЯ 1. Проаналізуйте ст.21 Закону України «Про транспорт». Перелічіть закріплені у законодавстві види транспорту та дайте класифікацію договорів найму (оренди) транспортних засобів.
ЗАВДАННЯ 2. Проаналізуйте положення ст.912 ЦК України, п.104.ч.1.ст.1 ПК України, ст.ст.203-214 КТМ УкраїниюДайте визначення понять чартер, фрахтування та найм; визначіть зміст цих понять та їх використання у законодавстві України.
ЗАВДАННЯ 3. Складіть проект договору майнового оренди
автомобіля ГАЗ-66 для потреб сільськогосподарського кооперативу “Оріон” строком на 6 місяців.
ЗАДАЧА 1. АТ “Агросервіс” передало в оренду КСП “Весна” бурякозбиральну машину строком на 5 років. Зі згоди АТ, КСП передало комбайн в суборенду ТзОВ “Явір” строком на 3 роки. Через 6 місяців “Агросервіс” і “Весна” вирішили за взаємною згодою припинити договірні відносини і поставили вимогу до ТзОВ про повернення комбайна. Товариство відмовилось повернути агрегат, посилаючись на укладений договір суборенди, строк якого ще не сплив. Вирішіть спір.
Чи зміниться рішення, якщо:
а) договір оренди було розірвано у зв’язку з несплатою орендної плати;
б) договір суборенди було укладено без згоди власника (АТ “Агросервіс”).
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ТЕМА 7. ОСОБЛИВОСТІ ОРЕНДИ ОКРЕМИХ ВИДІВ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ
1. Договір оренди наземного самохідного транспортного засобу.
2. Договір оренди повітряного судна.
3. Договір оренди морського судна.
4. Договір оренди залізничних транспортних засобів.    

	ЗАВДАННЯ 1. Проаналізуйте статтю 181 ЦК України щодо поширення режиму нерухомої речі на повітряні та морські судна, судна внутрішнього плавання, космічні обєкти.
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ТЕМА 8. ОСОБЛИВОСТІ РЕГУЛЮВАННЯ ОРЕНДИ ДЕРЖАВНОГО ТА КОМУНАЛЬНОГО МАЙНА
1. Місце договору оренди державного та комунального майна в системі договорів майнового найму, його правова природа.
1. Сторони договору оренди державного та комунального майна.
2. Порядок та форма укладення договору оренди державного та комунального  майна.
3. Зміст договору оренди державного та комунального  майна.
4. Строк і орендна плата як істотні умови договору оренди державного та комунального майна.
5. Права та обов’язки сторін за договором оренди державного та комунального  майна.
6. Підстави припинення та зміни договору оренди державного та комунального майна.
7. Цивільно-правові наслідки закінчення терміну договору оренди державного та комунального майна.
8. Відповідальність сторін за порушення умов договору.


ЗАВДАННЯ 1. Проаналізуйте ст.10 Закону України “Про оренду державного і комунального майна” щодо визначення переліку істотних умов договору. Чи досконалою є редакція ст.10 Закону?
ЗАВДАННЯ 2. Охарактеризуйте істотні умови договору оренди державного та комунального майна:
1. [bookmark: o138]об'єкт оренди (склад і вартість майна з урахуванням її індексації);
1. [bookmark: o139]термін, на який укладається договір оренди;
2. [bookmark: o140]орендна плата з урахуванням її індексації;
3. [bookmark: o141]порядок використання амортизаційних відрахувань, якщо їх нарахування  передбачено  законодавством;
4. [bookmark: o142]відновлення орендованого майна та умови його повернення;
5. [bookmark: o143]виконання зобов'язань;
6. [bookmark: o144]забезпечення виконання зобов'язань - неустойка (штраф, пеня), порука, завдаток, гарантія тощо;
7. [bookmark: o145]порядок здійснення орендодавцем контролю за станом об'єкта оренди;
8. [bookmark: o146]відповідальність сторін;
9. [bookmark: o147]страхування орендарем взятого ним в оренду майна;
10. [bookmark: o148]обов'язки сторін щодо забезпечення пожежної безпеки орендованого майна.
ЗАВДАННЯ 3. Порівняйте природу строків в договорі майнового найму та договорі оренди державного і комунального майна. Визначте спільні і відмінні риси щодо порядку їх встановлення та ролі в договорі.

ЗАДАЧА 1. 10 травня 2004 року фонд комунального майна міста Д. звернувся в господарський суд з позовом про виселення АТ “Сигма” із займаного ним приміщення у зв’язку із закінченням строку договору.
АТ заперечило проти позову. При розгляді справи представник АТ посилався на те, що договором був передбачений інший порядком припинення: “якщо за два місяці до закінчення строку договору ні одна із сторін не заявить про припинення, він вважається поновленим на той же строк”, тобто 5 років.
Фонд комунального майна заявив претензію про розірвання договору 10 травня, тобто через 5 місяців після закінчення строку, на протязі якого можна було заявити про припинення договору.
Вирішіть спір.
ЗАДАЧА 2. Управління комунального майна виконавчого комітету міста Н. за договором оренди передало споживчому товариству “Колос”, нежитлове приміщення загальною площею 300 кв.м. для виробничих потреб строком на п’ять років. Договір укладено між сторонами 20 березня 2012 року.
17 березня 2014 року згідно планової перевірки було проведено обстеження стану використання переданих в оренду об’єктів, в тому числі зазначеного приміщення. За результатами перевірки складено акт, в якому зазначалося: орендоване СП “Колос” приміщення в напіврозваленому стані, практично все інженерне обладнання зламано або відсутнє, покрівля протікає.
На підставі акту обстеження 17 липня 2014 року орендодавець звернувся до СП “Колос” з претензією про розірвання договору, звільнення приміщення та відшкодування збитків. Оскільки претензія була відхилена, орендодавець звернувся до господарського суду. Позовні вимоги обгрунтовувалися: а) несплатою орендної плати за останні 6 місяців; б) невикористанням об’єкту.
Відповідач, заперечуючи проти позову, стверджував, що надане йому приміщення є непридатним для використання і потребує капітального ремонту. Відповідач неодноразово звертався до позивача з відповідними заявами, але безрезультатно.
Вирішіть спір. На кого покладається обов’язок проведення капітального та біжучого ремонту об’єкту оренди?
Визначте зміст понять: “капітальний ремонт”, “біжучий ремонт”.
ЗАДАЧА 3. Фонд державного майна України за договором оренди передав ТзОВ “Веселка” нежитлове приміщення під склад для зберігання товарів строком на 3 роки. Договір укладено 1 червня 2012 року.
Актами обстеження (5 лютого 2013 року та 21 квітня 2014 року) зафіксовано фактичне невикористання приміщення за призначенням.
Орендодавець заявив відповідну претензію про розірвання договору, а оскільки відповіді на неї не надійшло, звернувся до господарського суду.
Відповідач в судовому засіданні пояснив, що орендна плата сплачується ним вчасно і в погодженому розмірі. (як докази були представлені акти звірок взаємних розрахунків по орендній платі між ТзОВ “Веселка” та ЖЕК №115.), надане приміщення ним тимчасово не використовується, але всі умови договору чітко витримані.
Вирішіть спір.
Які підстави розірвання договору оренди?
ЗАДАЧА 4. У березні 2005 року товариство з обмеженою  відповідальністю "Студія  "Еліт-Дизайн" звернулось до суду до департаменту комунальної власності Сумської міської ради із позовом про визнання дійсним договору оренди нерухомого майна. Позивач мотивував свій позов тим, що 11 січня 2005 року між товариством  та департаментом комунальної власності Сумської міської ради укладено договір оренди нерухомого майна N дкв-0348, відповідно до якого відповідач передав, а позивач прийняв у строкове платне користування (оренду) нежитлове приміщення у будинку N9 по вулиці Супруна у місті Суми. На виконання умов договору орендар відповідно до акту прийому-передачі від 11 січня 2005 року прийняв орендоване приміщення та почав сплачувати орендну плату у розмірі та термін, передбачені вказаною угодою. Оскільки сторони домовилися щодо усіх істотних умов договору, що підтверджується письмовими доказами, і відбулося часткове виконання договору, але відповідач ухиляється від його нотаріального посвідчення. Позивач, посилаючись на частину 2 статті 220 Цивільного кодексу України, просив суд про задоволення позовних вимог.
Відповідач позов не визнав, посилаючись на те, що спірний договір є неукладеним, оскільки він не був нотаріально посвідчений. Крім того, розпорядження міського голови міста Суми від 22 грудня 2004 року N 956-Р, на підставі якого позивачу було надане в оренду відповідне  нежитлове приміщення, скасовано рішенням Сумської міської ради від 29 грудня 2004 року N 997-МР.
Проаналізуйте витяг із судової справи та запропонуйте вирішення даної справи. Підготуйте проект рішення суду.
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ТЕМА 9. ЛІЗИНГ У СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ.
1. Загальна характеристика договору лізингу та порядку його укладення.
1. Форма договору лізингу та його істотні умови.
2. Правовий статус сторін лізингових зобов’язань.
3. Зміст лізингових зобов’язань.
4. Правові наслідки порушення лізингових зобов’язань.


ЗАВДАННЯ 1. Ознайомтеся та проаналізуйте зміст Примірного договору фінансового лізингу і на його основі складіть проект договору лізингу між банком “Аваль” та ПП “Колос”. Предмет договору – обладнання для переробки мясо-молочної продукції.
ЗАВДАННЯ 2. Порівняйте договір лізингу та договір найму (оренди):
за суб’єктним складом; за об’єктами; за порядком укладення та формою договору; за змістом; за підставами та наслідками зміни та припинення договору.
ЗАВДАННЯ 3. Порівняйте договір фінансового лізингу і договір лізингу морського судна. Див. Закон України “Про фінансовий лізинг” від 11 грудня 2003 року і ст.ст.215-221 Кодексу торговельного мореплавства України.
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