Рецензія

на програму з дисципліни кафедри цивільного права та процесу юридичного факультету ЛНУ імені Івана Франка
«Нотаріальний процес»
Вивчення навчальної дисципліни «Нотаріальний процес» важлива                         і невід’ємна частина вищої освіти студентів, які обрали професію юриста, адже до їх майбутніх обов’язків входитиме не лише знання законів                        та підзаконних актів, а й застосування їх та роз’яснення іншим.
В сьогоднішніх умовах побудови ринкового суспільства правове регулювання суспільних відносин зазнає змін. Це відображається                          на підготовці, вчиненні, а іноді і наслідках нотаріальних дій. Тому вивчення даної дисципліни включає і самостійну роботу студентів, під час якої вони повинні навчитися оволодівати матеріалом, який не було пройдено                        з викладачем.
Курс «Нотаріальний процес» містить питання, які стосуються поняття нотаріату та його основних принципів, предмету, методу його правового регулювання, а також підготовки, вчинення та наслідків нотаріальних дій,             у тому числі − з особливостями для деяких категорій фізичних та юридичних осіб. 

Основними формами вивчення курсу «Нотаріальний процес» є лекції, семінарські заняття, модульний контроль, самостійна та індивідуальна робота студентів. 

В основі індивідуальної роботи лежать методи активізації пізнавальної діяльності студентів як на аудиторних заняттях, так і при організації самостійної роботи. При цьому використовується інтерактивні методи                 та корпоративні технології навчання. 

Програму складено на належному науковому та методичному рівні, виходячи з потреб діючих законодавчих та нормативних документів.

Програма  розкриває основні положення, які відображають різні аспекти організації студентам навчального процесу.

Вдало підібрана тематика дозволяє комплексно підійти до вивчення курсу. Форми контролю та літературні джерела дозволяють комплексне вивчення дисципліни. 
В цілому програма відповідає вимогам та може бути застосована при вивченні курсу.
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