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ВСТУП.

Конституція України, прийнята на п’ятій сесії Верховної Ради 28 червня 1996 року, закріпила провідну державницьку ідею: людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканість і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю, Права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і спрямованість держави, а їх утвердження і забезпечення є головним обов’язком держави (ст. З). Утвердження і забезпечення прав і свобод людини в Україні, прав і законних інтересів всіх суб’єктів права, їх охорона і захист у випадках протиправного порушення є безпосереднім завданням органів судової влади та правоохоронних органів, зокрема: прокуратури, юстиції, адвокатури, міліції, Служби безпеки та ін. Завдання цих органів, їх система, структура, основні засади організації і діяльності, повноваження і обов’язки їх працівників, особливості їх статусу та правового і соціального захисту формують предмет курсу "Судові і правоохоронні органи України".

Даний курс належить до числа навчальних дисциплін, вивчення яких є обов’язковим для фахової підготовки юриста. Його засвоєння дає можливість більш успішно опанувати механізмом правового регулювання діяльності названих державних органів, спрямованої на застосування норм права, що складає предмет інших правничих курсів. На юридичному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка курс "Судові і правоохоронні органи України" читається для студентів протягом другого семестру. Його вивчення відбувається у формі лекційного викладу, семінарських та практичних занять і завершується складанням іспиту.

Тема 1. Предмет, основні поняття та система курсу "Судові і правоохоронні органи України".

Предмет курсу "Судові і правоохоронні органи України". Його місце в системі інших юридичних дисциплін.

Судова влада – одна з галузок державної влади. Функція судової влади. Ознаки судової влади. Органи судової влади. Конституція України і правосуддя. Судова реформа в Україні, її завдання і основні напрямки.

Поняття, загальна характеристика, види правоохоронної діяльності та види правоохоронних органів в Україні. Завдання цих органів в умовах формування правової держави в Україні. Система та структура курсу. Основні поняття курсу. Законодавчі джерела курсу "Судові і правоохоронні органи України".

Тема 2. Конституційний Суд України.

Місце і завдання Конституційного Суду в системі судової влади. Основні засади його організації та діяльності. Порядок формування Конституційного Суду. Вимоги, що ставляться до кандидатів у судді Конституційного Суду.

Склад Конституційного Суду та його повноваження. Форми звернення до Конституційного Суду. Акти Конституційного Суду. Права та обов’язки Голови Конституційного Суду. Порядок звільнення Голови і членів Конституційного Суду з посади.

Апарат і організація роботи Конституційного Суду.

Тема 3. Територіальні суди загальної юрисдикції.

Поняття судів загальної юрисдикції. Принципи їх побудови. Система і завдання територіальних судів загальної юрисдикції. Інстанційність і підсудність у судовій системі. Поняття "судової ланки" та "судової інстанції". Суди першої інстанції. Суди апеляційної інстанції. Суди касаційної інстанції. Основні етапи розвитку судової системи України.

Місцевий суд – основна ланка системи територіальних судів загальної юрисдикції в Україні. Вимоги, що ставляться до кандидатів у судді. Склад суду. Повноваження суду. Канцелярія суду. Організація роботи в місцевому суді.

Види і склад апеляційних судів. Апеляційні суди областей, апеляційні суди міст Києва та Севастополя, Апеляційний суд Автономної Республіки Крим. Порядок їх формування, повноваження та структура. Судові палати та президія апеляційного суду. Порядок їх утворення та повноваження. Голова апеляційного суду, порядок його призначення на посаду та повноваження. Суд присяжних, порядок його формування та компетенція. Апеляційний суд України.

Касаційний Суд України, порядок його утворення, склад, структура та повноваження. Судові палати та президія Касаційного суду України. Голова Касаційного суду України, порядок його призначення на посаду та повноваження.

Верховний Суд України – найвищий судовий орган України. Склад, структура і повноваження Верховного Суду. Склад, структура і повноваження Верховного Суду України. Судові палати, військова судова колегія, Президія Верховного Суду України і Пленум Верховного Суду України, порядок їх утворення, склад та повноваження. Значення роз’яснень Пленуму Верховного Суду України судам загальної юрисдикції з питань застосування законодавства. Права та обов’язки Голови Верховного Суду України та його заступників. Апарат Верховного Суду. Організація роботи у Верховному суді. Науково-консультативна Рада при Верховному Суді. Офіційне друковане видання Верховного Суду України.

Військові суди України. Їх види, порядок формування, склад, структура та компетенція Система військових судів. Організація роботи у військових судах.

Тема 4. Державна судова адміністрація 

1. Державна судова адміністрація, її статус та система.

2. Державна судова адміністрація України, порядок її утворення та повноваження.

3. Голова Державної судової адміністрації України. Вимоги до кандидата.

4. Територіальні управління державної судової адміністрації та їх повноваження.

Тема 5. Конституційні засади (принципи) судочинства (правосуддя).

Поняття правосуддя. Його основні риси. Способи (методи) здійснення правосуддя. Поняття, система та значення конституційних засад судочинства в Україні. Характеристика засад судочинства, передбачених у розділі ІІ Конституції України "Права, свободи та обов’язки людини і громадянина".

Засади судочинства, передбачені ст.129 Конституції України, Законом про судоустрій України та галузевим процесуальним законодавством. Характеристика основних засад організації та діяльності судів загальної юрисдикції. Здійснення правосудця виключно судами. Утворення судів на засадах призначення та обрання суддів. Незалежність і недоторканість суддів. Законність організації та діяльності судів. Гарантування всім суб’єктам правовідносин права на судовий захист. Рівність всіх учасників судового процесу перед законом і судом. Змагальність сторін та свобода в наданні ними суду своїх доказів і доведенні перед судом їх переконливості. Принцип диспозитивності. Забезпечення доведеності вини, публічність кримінального процесу. Підтримання державного обвинувачення в суді прокурором. Забезпечення обвинуваченому права на захист. Гласність судового процесу та його повне фіксування технічними засобами. Забезпечення апеляційного та касаційного оскарження рішення суду, крім випадків, встановлених законом. Обов’язковість рішень суду. Державна (національна) мова судочинства. Всебічне, повне і об’єктивне дослідження обставин справи. Колегіальний і одноособовий розгляд справ у суді. Безпосередність та усність судового процесу. Безпосередня участь у здійсненні правосуддя народу через народних засідателів і присяжних. Інші форми участі народу.

Тема 6 Спеціалізовані суди загальної юрисдикції.

Місце і завдання спеціалізованих судів в системі судових органів України. Принципи їх організації та діяльності.

Система господарських судів в Україні. Вимоги до суддів господарських судів. Місцеві господарські суди Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва і Севастополя. Порядок їх утворення та повноваження.

Порядок утворення, склад, структура та повноваження апеляційних господарських судів. Права та обов’язки голови апеляційного господарського суду.

Склад, структура і повноваження Вищого господарського суду України. Судові палати, президія і Пленум Вищого господарського суду, їх склад та повноваження. Роз’яснення Пленуму Вищого господарського суду з питань застосування господарськими судами законодавства при вирішенні господарських справ. Науково-консультативна рада та друкований орган Вищого господарського суду.

Тема 7. Правовий і соціальний статус суддів України.

Суддя – носій судової влади. Гарантії незалежності суддів: порядок формування суддівського корпусу; звільнення суддів з посади; безстроковість обіймання посади; особливий порядок затримання, арешту та пред’явлення обвинувачення у вчиненні злочину; деполітизація та декомерціалізація професійних суддів; забезпечення державою особистої безпеки суддів та їхніх сімей; особливий порядок фінансування судів; суддівське самоврядування і т. ін. Кваліфікаційна атестація суддів. Кваліфікаційні класи суддів. Кваліфікаційні комісії суддів, їх система і завдання. Організація роботи. Дисциплінарна відповідальність суддів. Порядок її реалізації. Матеріальне і соціально-побутове забезпечення суддів. Державний захист працівників суду, забезпечення їх безпеки.

Тема 8. Вища рада юстиції та органи суддівського самоврядування.

Вища рада юстиції, її завдання та порядок формування. Повноваження Вищої ради юстиції. Порядок вирішення Вищою радою юстиції питання про внесення подання про призначення суддів на посади або звільнення з посад. Підстави і порядок здійснення Вищою радою юстиції дисциплінарного провадження стосовно суддів Верховного Суду України, суддів вищих спеціалізованих судів.

Поняття суддівського самоврядування, його завдання та організаційні форми. Збори суддів місцевого суду, апеляційного суду, Апеляційного суду України, Касаційного суду України, вищого спеціалізованого суду, Верховного Суду України. Порядок їх скликання та повноваження.

Конференції суддів загальних (крім військових) місцевих та апеляційних судів Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва та Севастополя. Конференція суддів військових судів, конференції суддів спеціалізованих судів. Порядок їх скликання, обрання делегатів, правомочність, порядок проведення. Повноваження конференцій суддів. 

З’їзд суддів України – найвищий орган суддівського самоврядування. Обрання делегатів з’їзду, порядок його скликання і проведення та повноваження. Рада суддів України, порядок її утворення та повноваження.

Тема 9. Міністерство юстиції України.

Система органів юстиції в Україні та їх завдання. Міністерство юстиції України як правоохоронний орган, його завдання, склад і повноваження. Основні напрямки діяльності Міністерства юстиції. Міністр юстиції, його повноваження та порядок призначення на посаду. 

Головне управління юстиції Міністерства юстиції України в Автономній республіці Крим, обласні, Київське та Севастопольське міські управління юстиції. Їх основні завдання, склад, структура та повноваження.

Районні, районні у містах, міські (міст обласного значення) управління юстиції. Їх склад та повноваження.

Органи державної виконавчої служби, їх система та повноваження.

Тема 10. Прокуратура України.
Загальне поняття про прокуратуру та прокурорський нагляд за додержанням законів. Завдання, функції та принципи організації і діяльності прокуратури. Основні напрямки діяльності прокуратури України.

Підтримання державного обвинувачення в суді. Представництво інтересів громадянина або держави в суді у випадках, визначених законом. Нагляд за додержанням законів у визначених Конституцією України сферах державної і громадської діяльності.

Система органів прокуратури в Україні.

Генеральна прокуратура України, її структура та компетенція. Повноваження Генерального прокурора по керівництву органами прокуратури. Порядок його призначення та звільнення з посади. Колегія Генеральної прокуратури, порядок її утворення, склад та компетенція. Структура апарату Генеральної прокуратури.

Прокуратура Автономної Республіки Крим. Прокурор Автономної Республіки Крим, його повноваження та порядок призначення. Колегія, порядок її утворення, склад та компетенція. Структура апарату прокуратури Республіки Крим.

Прокуратури областей та міст Києва і Севастополя, їх склад та структура. Прокурор області, міста Києва та Севастополя, його повноваження та порядок призначення. Структура апарату прокуратури області, міст Києва та Севастополя.

Міські, районні (міжрайонні) прокуратури. Прокурор району (міста), його повноваження та порядок призначення.

Спеціалізовані прокуратури України.

Слідчі прокуратури, їхні основні завдання та повноваження.

Галузі прокурорського нагляду. Нагляд за додержанням і застосуванням законів на перехідний період. Нагляд за додержанням законів органами, які проводять оперативно-розшукову діяльність, дізнання та досудове слідство. Нагляд за додержанням законів при виконанні судових рішень у кримінальних справах, а також при застосуванні інших заходів примусового характеру, пов’язаних з обмеженням особистої свободи громадян. Здійснення органами прокуратури повноважень по координації діяльності правоохоронних органів по боротьбі із злочинністю.

Акти прокурорського реагування на порушення законності: протест, припис, подання та постанова.

Кадри прокуратури. Вимоги до осіб, які призначаються на посади прокурорів та слідчих. Порядок їх призначення та звільнення з посади. Класні чини працівників прокуратури та порядок їх присвоєння. Заохочення та дисциплінарна відповідальність працівників прокуратури. Державне забезпечення безпеки працівників прокуратури та їх близьких родичів.

Тема 11. Органи внутрішніх справ.
Загальне поняття про органи внутрішніх справ. Місце органів внутрішніх справ в системі правоохоронних органів України.

Система і структура органів внутрішніх справ в Україні, їх завдання і повноваження. Міністерство внутрішніх справ України, його основні завдання, структура та повноваження. Управління (Головні управління) МВС України в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі. Районний (міський) відділ внутрішніх справ УМВСУ. Органи внутрішніх справ на транспорті.

Міліція: поняття, завдання, функції, принципи діяльності, структура та повноваження. Обов’язки і права міліції. Підрозділи міліції (карний розшук, ДСБЕЗ, по боротьбі з організованою злочинністю, з охорони громадського порядку, ДАІ, ДСО та інші), їх роль в боротьбі із злочинністю. Місцева міліція.

Служба в міліції. Прийняття на службу та проходження служби в міліції.

Правовий та соціальний захист працівників міліції.

Повноваження інших органів МВС України.

Участь МВС України в Інтерполі – міжнародній організації кримінальної поліції. Завдання та структура Інтерполу. Виконком Інтерполу. Національне центральне бюро Інтерполу в Україні, його повноваження.

Тема 12. Органи безпеки України.

Загальне поняття про органи безпеки, їх місце в системі правоохоронних органів України,

Завдання і основні засади та напрямки діяльності органів безпеки в Україні. Позапартійність Служби безпеки України.

Система органів безпеки. Центральне управління Служби безпеки. Регіональні органи Служби безпеки. Органи військової контррозвідки. Колегія Служби безпеки України.

Обов’язки та права Служби безпеки і її працівників. Контроль та нагляд за діяльністю органів безпеки.

Кадри Служби безпеки. Вимоги, що ставляться до кандидатів на посади в органи безпеки України. Порядок призначення на ці посади.

Соціальний та правовий захист співробітників Служби безпеки України. Державне забезпечення безпеки працівників СБУ.

Тема 13. Органи дізнання.

Загальне поняття про дізнання в кримінальних справах. Дізнання як допоміжна форма досудового розслідування, що передує досудовому слідству.

Система органів дізнання в Україні, їх завдання та повноваження. Розмежування повноважень органів досудового розслідування. Дізнання у справах про тяжкі злочини і у справах про злочини, що не є тяжкими. Структура органів дізнання в МВС України. Міліція – основний орган дізнання. Інші органи дізнання в Україні, їх завдання та повноваження.

Начальник органу дізнання. Особа, що проводить дізнання (дізнавач). Їх права і обов’язки.

Нагляд за додержанням законів органами дізнання.
Тема 14. Органи досудового слідства.

Загальне поняття про досудове слідство у кримінальних справах. Система органів досудового слідства в Україні, їх види, завдання і компетенція. Розмежування повноважень органів досудового слідства.

Слідчий апарат органів прокуратури України. Його структура та компетенція. Структура Слідчого управління Генеральної прокуратури України. Структура слідчих підрозділів інших органів прокуратури.

Слідчий апарат органів МВС України, його структура та компетенція. Структура Головного слідчого управління. Слідчі управління, відділи, відділення та групи.

Слідчий апарат органів Служби безпеки України. Його завдання та компетенція. Структура слідчих підрозділів та керівництво ними.

Слідчий апарат органів податкової міліції, його структура та компетенція.

Концепція судово-правової реформи України про реорганізацію досудового слідства. Перспективи щодо створення єдиного Слідчого комітету України.

Начальник слідчого підрозділу. Його права та обов’язки.

Слідчі та їх повноваження.

Порядок призначення на посади в органах досудового слідства. Вимоги, що ставляться до кандидатів на ці посади. Порядок проходження служби слідчими органів внутрішніх справ, прокуратури, Служби безпеки України, податкової міліції. Заохочення та відповідальність слідчих. Порядок присвоєння спеціальних звань та класних чинів.

Заходи правового та соціального захисту слідчих. Державне забезпечення безпеки слідчих.

Взаємовідносини слідчих з органами дізнання, прокуратури та судами.

Тема 15. Адвокатура України.

Загальне поняття про адвокатуру. Юридична природа адвокатури.

Завдання адвокатури. Види адвокатської діяльності. Принципи та організаційні форми діяльності адвокатури. Адвокатські бюро, колегії, фірми, контори та інші адвокатські об’єднання. Проблема створення Палати адвокатів України.

Прийом до адвокатури. Припинення адвокатської діяльності. Правове становище адвоката. Помічник адвоката. Адвокатська таємниця. Гарантії адвокатської діяльності. Присяга адвоката України.

Кваліфікаційно-дисциплінарні комісії адвокатури та їх повноваження. Вища кваліфікаційна комісія адвокатури.

Дисциплінарна відповідальність адвоката. Припинення адвокатської діяльності.

Відносини адвокатури з державними органами і громадськими організаціями. Спілка адвокатів України.

Організація захисту обвинувачених в кримінальних справах на досудовому слідстві та в суді, інші напрямки в діяльності адвокатури.

Тема 16. Нотаріат в Україні.
Поняття нотаріату та його завдання. Основні напрямки діяльності нотаріату. Нотаріус. Правовий статус нотаріуса.

Основні нотаріальні органи (контори, архіви).

Організація роботи в державних нотаріальних конторах.

Приватна нотаріальна діяльність.

Повноваження нотаріусів. Вимоги, що пред’являються до кандидатів на посади нотаріусів. Кваліфікаційні комісії нотаріату.

Українська нотаріальна палата, її цілі і завдання. Структура і порядок формування. Компетенція органів нотаріальної палати.

Виконання функцій нотаріату іншими органами та посадовими особами.

Тема 17. Координаційний комітет по боротьбі з корупцією і організованою злочинністю при Президентові України.
Місце і роль Координаційного комітету в правозахисній діяльності держави.

Структура і склад Координаційного комітету. Група організаційного забезпечення діяльності Координаційного комітету.

Основні завдання Координаційного комітету та повноваження Координаційного комітету.

Координаційні комітети по боротьбі з корупцією і організованою злочинністю Автономної Республіки Крим, обласних адміністрацій та адміністрацій міст Києва і Севастополя.

Тема 18. Громадські та інші недержавні формування, що сприяють правоохоронній діяльності.

Роль громадських та інших недержавних формувань у зміцненні правопорядку та охороні прав і законних інтересів суб’єктів права.

Громадські формування з охорони громадського порядку і державного кордону. Засади їх організації та діяльності, завдання, порядок створення, припинення діяльності, права, форми і методи роботи. Обов’язки і права членів громадських формувань з охорони громадського порядку і державного кордону. Координація діяльності громадських формувань, контроль за їх діяльністю. Правові гарантії та соціальний захист членів громадських формувань з охорони громадського порядку і державного кордону. 

Громадські інспектори з охорони довкілля, громадські інспектори рибоохорони та інші. Порядок призначення, права і обов’язки. Позбавлення повноважень громадського інспектора.

Недержавна правоохоронна діяльність. Форми організації: правові кооперативи, юридичні та охоронні фірми, Завдання, форми і методи їх діяльності. Перспективи створення розшукних (детективних) бюро (агентств) і т.п.
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