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Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета - опанування студентами  юридичного факультету теоретичних знань і формування у них практичних умінь та навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем, пов’язаних із  інформаційним правом, правовим регулюванням засобів масової інформації, реклами, діяльності журналістів та ін., а також щодо правильного застосування норм законодавства у цій сфері. 

Завдання - ознайомити студентів з основними проблемами інформаційного права та правового регулювання засобів масової інформації, реклами, діяльності журналістів та ін.; ознайомити з нормативно-правовими актами у цій сфері; навчити застосовувати теоретичні положення на практиці.
В результаті вивчення даного курсу студент повинен
знати:

· поняття, предмет та метод медіаправа;

· джерела правового регулювання суспільних відносин у галузі медіаправа;

· сутність поняття «право на інформацію»;

· правові засади діяльності засобів масової інформації;

· правовий статус журналістів;

· правові засади реклами, видавничої справи в Україні.
вміти: 
· правильно застосовувати законодавство, що регулює суспільні відносини у галузі медіаправа;

· робити висновки про правомірність функціонування засобів масової інформації, провадження діяльності у сфері реклами, а також видавничої справи;

· аналізувати практичні казуси.
Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Історико-правові аспекти становлення та розвитку інформаційного права України.

Інформаційне право України: поняття, характеристика. Характеристика нормативної бази. Предмет та методи правового регулювання. Медіаправо. 

Тема 2. Інформаційні відносини.

Поняття, ознаки, види інформаційних відносин. Суб’єкти інформаційних відносин. Інформація як об’єкт інформаційних відносин. Право на інформацію та гарантії його забезпечення. Види інформації. Режими інформації. Регулювання доступу до публічної інформації. Відповідальність за порушення законодавства про інформацію.

Тема 3. Право на інформацію.

Зміст права на інформацію. Доступ до інформації: відкритої, з обмеженим доступом, конфіденційної, службової, інформації, що містить державну таємницю. Доступ до публічної інформації. Гарантії та принципи забезпечення права на доступ до публічної інформації. Доступ до інформації про особу. Реалізація права на доступ до інформації за інформаційним запитом. Захист персональних даних. Відповідальність за поширення неправдивої інформації про фізичну особу, підприємця, юридичну особу. Спростування неправдивої інформації. Відшкодування моральної шкоди.

Тема 4. Правові основи діяльності засобів масової інформації в Україні.

Організація діяльності друкованих засобів масової інформації (ЗМІ). Право на заснування ЗМІ. Державна реєстрація ЗМІ. Статут ЗМІ. Органи та посадові особи ЗМІ. Відносини між редакціями ЗМІ і громадянами та організаціями. Відповідальність за порушення свободи діяльності друкованих ЗМІ. 

Тема 5. Правові основи діяльності суспільного телебачення і радіомовлення України.

Правове положення «Національної суспільної телерадіокомпанії України» (НСТУ). Основні завдання НСТУ. Статут НСТУ. Наглядова рада НСТУ. Правління НСТУ. Ревізійна комісія НСТУ. 

Тема 6. Правові основи діяльності інформаційних агентств.

Гарантії свободи діяльності інформаційних агентств. Порядок заснування, державної реєстрації інформаційних агентств. Право на заснування інформаційного агентства. Організаційно-правові форми інформаційних агентств. Статут інформаційного агентства. Діяльність інформаційних агентств. Статус суб’єктів діяльності інформаційних агентств (керівник, журналіст, спеціаліст у галузі засобів комунікації, видавець (виробник) продукції інформаційного агентства, розповсюджувач продукції інформаційного агентства). Припинення інформаційного агентства: підстави, способи та правові наслідки. Відповідальність за порушення законодавства про інформаційні агентства. 

Тема 7. Реклама в інформаційних відносинах.

Правове регулювання рекламної діяльності в Україні. Принципи реклами. Загальні вимоги до реклами. Реклама на телебаченні, радіо, у друкованих засобах масової інформації. Відповідальність за порушення законодавства про рекламу. 

Тема 8. Правове положення журналіста.

Конституційно-правові норми журналістської діяльності.

Міжнародні норми журналістської діяльності. Права журналіста при виконанні службових обов’язків. Обов’язки журналіста. Гарантії діяльності засобів масової інформації та журналістів. Охорона та захист журналіста при виконанні службових обов’язків. Відповідальність за посягання на життя і здоров’я журналіста. Відповідальність журналіста за завдану ним моральну шкоду. Рішення Європейського суду з прав людини щодо свободи вираження поглядів.

Тема 9. Законодавче регулювання видавничої справи в Україні. 

Організація і здійснення видавничої справи. Правове положення замовників та видавців. Права та обов’язки видавців. Розповсюдження видавничої продукції. Обмеження права у видавничій справі. Припинення діяльності суб’єкта видавничої справи. Відповідальність суб’єкта видавничої справи.  Книжкова палата України.
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