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Програма навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. ЗАГАЛЬНОТЕОРЕТИЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ІНСТИТУТУ ПРАВА ВЛАСНОСТІ.
Тема 1. Загальнотеоретичні положення інституту права власності.

Поняття власності та права власності. Власність як економічна, соціальна, біологічна та правова категорія. Право власності в об’єктивному значенні. Характеристика інституту права власності. Здійснення права власності. Межі здійснення права власності. Способи законодавчого визначення меж здійснення права власності. Ризики власника. Суб’єкти права власності (загальна характеристика). Форми власності та їх правова характеристика. 

Тема 2. Набуття права власності.

Способи (джерела) та підстави набуття права власності. Початкові та вторинні підстави набуття права власності. Характеристика окремих підстав набуття права власності. Набуття права власності на новостворене майно. Особливості набуття права власності на новостворене нерухоме майно. Набуття права власності на об’єкти незавершеного будівництва. Державна реєстрація прав на нерухоме майно та їх обмежень

Тема 3. Припинення права власності.

Характеристика підстав припинення права власності. Припинення права власності з волі власника: відмова від права власності; особливості відмови від права власності на майно, права на яке підлягають державній реєстрації; припинення права власності особи на майно, яке не може їй належати; знищення майна як підстава припинення права власності.

Тема 4. Правове регулювання приватної власності.

 Становлення та розвиток інституту права приватної власності. Історико-правова характеристика особистої, індивідуальної, приватно-трудової, приватної власності. Суб’єкти права приватної власності. Реалізація конституційного принципу непорушності права приватної власності. Особливості набуття та припинення права приватної власності.

Тема 5. Право власності юридичних осіб.

Характеристика та класифікація юридичних осіб як суб’єктів права власності: юридичні особи приватного права, юридичні особи публічного права; юридичні особи як товариства майна та товариства участі. Загальна, спеціальна та виключна правосуб’єктність юридичних осіб.

Тема 6. Право комунальної власності.

Історико-правова характеристика комунальної власності. Територіальна громада як суб’єкт права комунальної власності: проблеми правового статусу. Органи, уповноважені на здійснення права комунальної власності. Об’єкти права комунальної власності. Набуття та припинення права комунальної власності. Порядок передачі об’єктів права комунальної власності.

Тема 7. Право державної власності.

 Держава як суб’єкт права державної власності. Органи, уповноважені на здійснення права державної власності. Суб’єкти господарювання державної форми власності в системі відносин державної власності. Право господарського відання та оперативного управління майном. Об’єкти права державної власності. Набуття та припинення права державної власності. Порядок передачі об’єктів права державної власності.

Тема 8. Право спільної власності.
  Поняття і види спільної власності. Право спільної часткової власності. Підстави виникнення спільної часткової власності. Презумпція рівності часток у спільній частковій власності. Право спільної сумісної власності. Підстави виникнення спільної сумісної власності. Здійснення права спільної сумісної власності.
Тема 9. Право власності на окремі види майна.

Земельна ділянка як об’єкт права власності. Особливості набуття, здійснення та припинення права власності на земельну ділянку. Житловий будинок як об’єкт права власності. Набуття права власності на житловий будинок в порядку індивідуального будівництва. Самочинне будівництво та його правові наслідки. Здійснення права власності на житловий будинок. Садиба як об’єкт права власності. Квартира як об’єкт права власності.
Тема 10. Проблеми довірчої власності.

  Поняття та характеристика довірчої власності як особливого виду права власності. Підстави виникнення довірчої власності. Правовий статус довірчого власника. Колізія інтересів власника та довірчого власника та шляхи її усунення. Договір управління майном як підстава виникнення права довірчої власності. Порядок укладення, форма та зміст договору довірчого управління майном.

Тема 11. Захист права власності.

  Зміст понять “охорона” та “захист” права власності. Принцип рівності захисту прав власності. Принцип непорушності права приватної власності. Презумція правомірності володіння майном та її значення у захисті права власності. Характеристика та класифікація способів захисту права власності. Речово-правові та зобов’язальні способи захисту. Інші способи захисту.

Тема 12. Інші речові права.

  Поняття та види речових прав на чуже майно. Право володіння та його захист. Право володіння як елемент права власності і як самостійне речове право. Сервітути. Узуфрукт. Емфітевзис. Право застави. Застава як речово-правовий спосіб забезпечення виконання зобов’язання. Види застави. Застава нерухомого та рухомого майна.
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