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ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Комерційне представництво» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки спеціаліста галузі знань 0304 «Право», спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Предметом дослідження є цивільно-правове регулювання комерційного представництва, наукові дослідження, матеріали судової практики з розгляду спорів, пов’язаних із комерційним представництвом.
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Комерційне представництво» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, сімейне, трудове, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних, сімейних та господарських відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, і т.д. 
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Комерційне представництво».

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Комерційне представництво» є опанування теоретичних та практичних проблем комерційного представництва, а також вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Комерційне представництво» є аналіз актів цивільного законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати: правову природу та кваліфікуючі ознаки комерційного представництва; підстави виникнення комерційного представництва; особливості послуг комерційного представника; законодавчі вимоги до суб’єктів комерційного представництва; зміст комерційного представництва; особливості елементів комерційного представництва в окремих сферах підприємницької діяльності; підстави припинення комерційного представництва; правові наслідки порушення суб’єктами комерційного представництва своїх обов’язків.
вміти: правильно застосовувати законодавство, що регулює комерційне представництво; аналізувати практичні казуси.
.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Комерційне представництво




Тема 1. Загальні положення комерційного представництва
Поняття та ознаки комерційного представництва. Співвідношення комерційного представництва та комерційного посередництва. Елементи комерційного представництва. Об’єкт комерційного представництва. Суб’єкти комерційного представництва. Зміст комерційного представництва.

Тема 2. Підстави виникнення комерційного представництва
Договір як підстава виникнення комерційного представництва. Агентський договір. Договір доручення. Брокерський договір. Договір андеррайтингу. Правова природа довіреності.

Тема 3. Комерційне представництво на ринку цінних паперів
Загальна характеристика професійної діяльності на фондовому ринку. Умови здійснення брокерської діяльності. Умови здійснення андеррайтингу. Обов’язки та обмеження брокерів, андерайтерів при здійсненні комерційного представництва. Правове регулювання діяльності торговців цінними паперами у країнах ЄС.

Тема 4. Комерційне представництво на страховому ринку
Загальна характеристика посередницької діяльності на страховому ринку. Поняття та види страхових агентів. Повноваження страхових агентів. Правове регулювання діяльності страхових посередників у країнах ЄС.

Тема 5. Комерційне представництво на товарній біржі
Загальна характеристика посередницької діяльності на товарній біржі. Правовий статус брокерів. Правове регулювання діяльності посередників на товарній біржі у країнах ЄС. 

Тема 6. Комерційне посередництво в окремих сферах господарювання
Комерційне посередництво на ринку нерухомості. Комерційне посередництво у туристичній сфері. Комерційне посередництво у транспортній галузі. Комерційне посередництво на кредитному ринку.
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