Зорислава Ромовська
                Сімейний кодекс України  - синтез свого і чужого

1. Регулювання сімейних відносин на українських землях має давню історію.

     Взаємодія древніх язичних норм  і тих, що були принесені Візантією,  призвело до формування древнєруського (українського)  сімейного права, частина якого була зафіксована  в 1051-1053 рр. у  спеціальному кодексі, який мав назву  Устав князя   Ярослава про церковні суди.

       У ХІ - ХІІІ століттях  норми сімейного права містилися у княжому кодексі –  Руська правди, у літописах,  пергаментних та берестових грамотах.  Чимало норм, які стосувалися сімейних відносин, містилися у Литовських статутах.
      Етапною подією у становленні української правової системи  стали Права, за якими судиться малоросійський народ (1744 рік),  створені  високоосвіченими людьми, переважно випускниками Києво-Могилянської академії.  Цей правовий документ, якого називали Маніфестом прав і вольностей,  дуже відрізнявся від тогочасного російського законодавства, тому і не був затверджений  Сенатом Російської імперії. 
       Сімейним відносинам у  “Правах” була присвячена  окрема глава, у якій  були визначені умови і перешкоди до шлюбу, можливість його розірвання, особисті та майнові права і обов’язки подружжя, батьків та дітей, порядок усиновлення та ін.

Наступною спробою врегулювати сімейні відносини на українських  землях  було Зібрання  малоросійських прав 1807 р., якого зараз називають першим Цивільним кодексом України. Він також  суперечив  застарілій системі російського феодального права. І саме у цьому полягала причина його неприйняття.
В Україні, розділеній  між Росією, Австро-Угорщиною, Польщею, діяло відповідно законодавство цих держав. Однак це не припинило дії українського звичаєвого права та народних традицій, частина яких в Україні живе  й досі.

    Радянська влада започаткувала регулювання сімейних відносин окремими кодексами. В Українській РСР  1926 р. було прийнято Кодекс про сім’ю, опіку, шлюб та акти громадянського стану, а 1969 р. – Кодекс про шлюб та сім’ю.

      У післявоєнний час, очевидно, під московським тиском, окремі кодекси, щоправда з різними назвами, були прийняті  у більшості держав “соціалістичного табору”, у яких до цього часу сімейні відносини регулювалися виключно цивільними кодексами. 

      Від окремого законодавчого регулювання сімейних відносин на пострадянському  просторі відмовилися  лише Естонія, Латвія, Литва, Грузія . 
       В той же час окремі Сімейні кодекси прийняли усі інші республіки колишнього Радянського Союзу,  а також Хорватія, Болгарія,  Сербія, Боснія.  Польща оновила свій Кодекс, відмовившись остаточно від ідеї включення сімейних відносин  у структуру Цивільного кодексу.  Не  сприйняла її й Україна, зважаючи на те, що європейськість закону  засвідчує його зміст, а не місце у системі права.
    2.   2002 року Верховна Рада України  прийняла Сімейний  Кодекс на тлі  дуже серйозних демографічних проблем в державі, які тривають й досі.

За 20 останніх років в Україні зафіксовано 30 мільйонів абортів.      
       Сорок відсотків чоловіків страждають безпліддям і ніколи не почують дитячого звертання до них – “тату”.
       У трагічному змаганні на вимирання  Україна посідає перше місце в Європі. Маємо величезні території, “оголені” від чоловіків (Схід) і від жінок (Захід). Україну покинуло 5 мільйонів осіб репродуктивного віку, а це значить, що Україна недорахується ще додатково щонайменше такої ж кількості   ненароджених ними дітей. За таких умов  особливо незахищеною частиною громадян України стали діти.
     Тому треба було за допомогою Сімейного кодексу хоч трішечки вплинути на ситуацію.

3. Сімейний кодекс є  гендерно збалансованим правовим документом. Він наділяє жінку та чоловіка не лише рівними правами та обов’язками, а й рівними можливостями для їх здійснення.
        Сімейний кодекс України містить низку нових правових рішень, спрямованих на утвердження поваги до кожного учасника сімейних відносин , у тому числі й до дитини.

         Його можна назвати першим  в Україні кодексом у сфері регулювання сімейних відносин, який  масштабно утверджує ідеологію ненасильства.    Сімейний кодекс піднімає цінність порозуміння (медіації) як засобу вирішення різноманітних проблем, відкидаючи будь-який диктат з боку когось із членів сім’ї, зокрема стосовно дитини. 

           У Сімейному кодексі  підкреслено базовий, визначальний характер особистих нематеріальних стосунків у сім’ї. Збільшення  кількості  норм, що стосуються особистих прав та обов’язків дружини та чоловіка, матері, батька та дитини, інших  членів сім’ї та родичів,  не є  свідченням посилення втручання держави у сімейне життя. Навпаки. Включення до тексту Сімейного кодексу України, за прикладом Конституції України, норм щодо особистих прав членів сім’ї, в тому числі їхніх природних прав, має на меті посилення  охорони та захисту цих прав. 

          У ньому вибудована ціла система норм, які реалізують принцип добровільності шлюбу, утверджені  нові законодавчі засоби регулювання конфліктів між подружжям. 

        Свобода у сфері свого особистого життя  поєднана із обов’язками батьків, у тому числі тих, які не перебувають у шлюбі між собою, щодо народженої ними  дитини. У Сімейному кодексі  посилені гарантії  здійснення батьками  своїх прав та обов’язків, зокрема того з них , хто проживає окремо від дитини.
         Свобода у сфері свого особистого життя поєднана в Сімейному кодексі з можливістю  застосування  різноманітних правових санкцій за невиконання особою свого правового обов’язку. 
          Сімейний кодекс  міцно стоїть на засадах демократизму. Все те, що нерозумно сковувало ініціативу учасників сімейних відносин, встановлювало невиправдані обмеження та перепони, - відійшло в історію.
4.Сімейний кодекс вирішив насамперед одну з дуже важливих проблем, вперше сформулювавши ознаки сім’і, якими є спільне проживання,  спільний побут та взаємні права та обов’язки.  В той же час у Кодексі зазначено, що сім’єю є і подружжя, яке з поважних причин спільно не проживає, а також неповнолітні діти, які не проживають з  батьками.

   Утім найбільш проблематичним було визначення підстав створення сім’ї, адже домінувала думка, що сім’я може бути створена лише на підставі шлюбу, кровного споріднення та усиновлення. 

     За такої умови залишалися поза межами сім’ї ті  чоловіки та жінки, які спільно проживають, навіть мають  дітей, але свій союз не зареєстрували в державному органі.

     Життям “на віру” віддавна називали в народі тих, хто не взяв шлюбу. Видатний  український композитор Микола Лисенко мав шестеро дітей з жінкою, з якою не міг одружитися, тому що його попередня бездітна дружина не давала згоди на розірвання шлюбу.

     Геніальна українська поетеса Леся Українка дев’ять років жила “на віру”, аж поки її матір дала-таки  згоду на її шлюб. Одружуватися без батьківського благословення у ХІХ столітті було неприйнято.

      Ці історичні факти, а  також позиція Європейського суду з прав людини  послужили підставою для того, щоби записати у статті 3 Кодексу  таке: “Сім’я може бути створена на   інших підставах, що не суперечать моральним засадам суспільства”. 

“Ми скотимося у прірву аморальності”, –  запротестували одні, вважаючи моральним лише проживання  у зареєстрованому шлюбі.

     “Виключіть застеження «що не суперечить моральним засадам суспільства”, –  вимагало Товариство геїв та лесбіянок.


       Наше суспільство сьогодні уже спокійно сприймає спільне проживання жінки і чоловіка без шлюбу,  в тому числі й тоді, коли їхньому одруженню ніщо не заважає, хоча  церква цього не схвалює.

     “Ми так вирішили, поживем-побачим чи готові ми до шлюбу”.   Тобто те, що було під контролем, найперше, батьків, стримувалося церквою, позбулося  певною мірою цих засобів впливу.   Тому можна говорити про повернення так званого “пробного шлюбу”, поширеного в період переходу від матріархату до патріархату.

      Перейшовши західні кордони, до нас повернулася теорія “склянки води”, яку пропагували комуністи у перші роки свого владарювання, згідно з якою вступити в інтимні відносини так само легко, як випити склянку води. 

       Добре це чи погано? Оскільки ми рухаємося по спіралі, цей виток нашої історії ми неодмінно пройдем і за якийсь час забудем, щоб, можливо, згодом,  під впливом різних обставин,  знову  собі його нагадати.  

       Сьогодні в Україні ніхто не забороняє  представникам сексуальних меншин проживати спільно, мати спільне майно, вважаючи це здійсненням ними права на особисте життя.  В той же час наша суспільна мораль не  вважає їх сім’єю. 

       Україну уже потряс чорнобильський армагедон, тому слід нам остерігатися від  содом, за які можемо бути знову покарані. 
       Це засвідчує, що стаття 3 цього Кодексу не буде змінена. Принаймні – у близькому майбутньому.
        5. У радянський період нашої історії  лише закон визнавався регулятором сімейних відносин, тому у двох попередніх кодексах не було й згадки про можливість регулювання їх  за допомогою договору, що засвідчувало одержавлення і цієї сфери людських відносин.  І лише  1993 р. було дозволено укладення шлюбного договору, але з певними застереженнями, які призвели до того, що такий договір укладався надто рідко. 
        Чинний Кодекс стоїть на іншій позиції.  У сфері майнових відносин можуть  бути укладені різноманітні договори, в тому числі щодо поділу спільної власності та розміру аліментів. Батьки  дитини можуть домовитися про місце  її проживання, про участь того з батьків, хто проживає оремо, у її вихованні.
6. Шлюб – основна, домінуюча форма організації сімейного життя жінки та чоловіка. Протягом  усієї своєї історії шлюб не мав ані серйозних ворогів , ані достойних конкурентів. Не має він їх і сьогодні.   Інша, нешлюбна (незареєстрована) форма організації  сімейного життя жінки та чоловіка нездатна применшити його  привабливості, різнобічної сили  та значення.
       Шлюб  називають “договором подружньої вірності”. І цьому важко заперечити. 
                 Шлюб – це індивідуальна та соціальна цінність. Саме зі шлюбом наше суспільство пов’язує виконання репродуктивної функції: народження та виховання дітей. У шлюбі закладено потужний енергетичний заряд, якого плин часу не зміг і не зможе нейтралізувати.
           У Кодексі міститься сім вимог, про які ми можемо говорити як про закони шлюбу.       
7. Відповідно до статті 21 СК, шлюб є союзом різностатевим. Пропозиція про  відмову від цієї принципової норми у Верховній Раді України навіть жодного разу не  вносилася.

А чи не суперечить це правам людини?

Найперше хочу зазначити, що  не можна назвати правом будь-яку примху однієї людини чи якоїсь групи людей, які діють за моделлю: “А ми так хочемо”!

Є усталені, сформовані Богом закони, відступлення від яких ніколи не приносило людству користі.  Те, що Господь назвав шлюбом,  має й надалі залишитися союзом жінки та чоловіка. Спільність же, створена двома чоловіками чи двома жінками, до якої  ставлення в Україні залишається  негативно-осудливим, хоча вже неагресивним
,  повинно мати іншу, альтернативну назву. І тому заінтересованим особам слід би подумати над її пошуком.

Шлюб – це виключно територія  життя жінки і чоловіка.

         Саме таку позицію озвучив  Папа Римський Франциск, продовжуючи лінію своїх попередників.

  Можливість ”шлюбу”  між особами однієї статі  суперечить християнській моралі, не узгоджується вона з моральними засадами українського суспільства. Саме тому  Українські православні  церкви,  Українська греко-католицька церква виступили проти одностатевих шлюбів.
“Жовта раса оволодіє світом”! Чи не пришвидшує Європа цей сумний біблійний прогноз?! 

    8.           “Ніхто хай не наважується на єдинокровній женитися, поки не перейде чотири коліна,”  –  грізно попереджав Кодекс 1807 р.  У ньому  було зазначено , що той, хто оженився на єдинокровній, втрачав половину нерухомого майна на користь держави, не допускався  він до жодних посад. Жінка, яка вийшла заміж, знаючи про наявність родинних зв’язків, втрачала  придане. 
У статті 26 Сімейного кодексу, як і раніше,   заборонено шлюби між батьками та дітьми, рідними братами та сестрами. Водночас  вперше  за останні сто років  заборонено шлюби також між двоюрідними братами та сестрами, а також між племінницею (племінником) та дядьком (тіткою). 
                           У шлюбі між собою не можуть бути усиновлювач та усиновлена ним дитина. Проте ця заборона не є абсолютною: шлюб між ними можливий, але у разі скасування усиновлення. 
               8.  Законом шлюбу є  одношлюбність. Утім у князя Володимира Великого, який  988 року охрестив  Русь-Україну,  було п’ять дружин і  близько 800 наложниць. Але з прийняттям християнства він зрікся усіх своїх язичницьких  привілеїв.
                   У Кодексі 1807 р. було передбачено застосування смертної кари до чоловіка, який при житті своєї дружини оженився з іншою, і щодо жінки, якщо вона знала про це.

              Сьогодні в Україні проживають й мусульмани. Чи можна для них у законі зробити винятки? Заперечна відповідь на це запитання грунтується на статті 24 Конституції України, у якій сфомульовано принцип рівності всіх громадян, в тому числі незалежно від національності та віросповідання. Засобом згладження  існуючого для мусульман юридичного дискомфорту  може бути  стаття 11 СК, яка допускає врахування звичаю національної меншини під час вирішенні судом сімейних спорів.

                   9.   Законом шлюбу є досягнення шлюбного віку.

            У  “Правах, за якими судиться малоросійський народ”  шлюбний вік становив для чоловіків 18, а для жінок -  13 років. Таким же був шлюбний вік у Кодексі 1807 р.
          Згідно з Кодексом УСРР 1926 р.,  відповідно – 18 і 16 років, а з Кодексом 1969 р. – 18 і 17 років. Отже, можна зробити висновок про те, що встановлення для жінки нижчого шлюбного віку, ніж для чоловіків,  було українською законодавчою традицією. А  вона, звісно, не виникає на голому місці.
      У   статті 22 СК шлюбний вік для чоловіка було встановлено у 18 , а для жінки – у 17 років.       

    2012 р. на вимогу Ради Европи шлюбний вік для жінок було піднято до 18 років.  Перемогу одержала ідея гендерної рівності. Утім рівність і однаковість  не є тотожними поняттями. Тоді чому не поширити б на жінок загальний військовий обов’язок або “спустити” їх у шахти чи урівняти максимальну вагу вантажу, які могли б піднімати на роботі жінки і чоловіки?

           З сумнівних міркувань було внесено зміни і у статтю 23 СК. Згідно з першою редакцією, суд міг надати право на шлюб тому, хто досяг 14 років. У зміненій – 16.

        2013 р. Міністерство освіти і науки України звільнило від  підсумкових (річних) іспитів вагітних школярок.  Якщо, наприклад, комусь із них було 14 чи 15 років, то  на одержання дозволу на шлюб їм доведеться чекати, та чи забажає чекати  батько дитини? 

        10.   Добровільність шлюбу –  давня  риса української національної культури. Батьки, які примушували своїх дітей до шлюбу, могли бути покарані. Утім українське звичаєве та писане право передбачало необхідність згоди батьків, насамперед, батьків дівчини. Найперше слід було одержати згоду від матері. Недотримання цієї вимоги  зумовлювало  настання невигідних майнових наслідків: позбавлення приданого, усунення від спадкування.  
       Згідно зі статтею 51 Конституції України, ”шлюб грунтується на  вільній згоді жінки і чоловіка”.  Так само було записано й у    Конституції УРСР 1978 р. Отже, жінка була виведена на перше місце ( у всіх інших законах на першому місці було слово “чоловік”). Така рокіровка для громадян України має міцне підгрунтя. 

        “Я був багатий, бо мав я маму!” З цими поетичними рядками згоден, певно, кожен. Тому і в Сімейному кодексі жінка стоїть на першому місці, чи то вона дружина, чи  бабуся, чи сестра.
     Право на шлюб не обтяжене в Україні ні сторонніми дозволами, ні заборонами. Це стосується, зокрема, права на шлюб з іноземцем.

У давнину шлюби  українок, українців з іноземцями були непоодиноким явищем.  Старша дочка  князя Ярослава  Мудрого  Єлисавета вийшла заміж за короля Норвегії Гарольда, а молодша  Анастасія – за короля Угорщини Андрія. Вона стала королевою і регенткою Угорщини , де її перейменували на Агмунду.
Наймолодша дочка князя Ярослава Мудрого Анна  була одружена з Генріхом І, стала королевою і регенткою Франції .  

   Старший брат  Анни був одружений з дочкою Гарольда, останнього короля Англії. Ще один брат оженився з графинею фон Штадт, сестрою Бурхарда, пануючого епископа Тревірського. 
  Внучка Ярослава Мудрого Євпраксія під іменем Адельгейда стала дружиною німецького імператора Генріха ІУ.
     У Кодексі 1926 р. шлюби з іноземцями заборонені не були, але про кожен факт реєстрації такого шлюбу треба було повідомити НКВД. Декому це коштувало посади,  декого вивозили в Сибір чи навіть позбавляли життя.

1947 р. громадянам СРСР було заборонено вступати у шлюби з іноземцями. 1954 р. шлюби з іноземцями були дозволені, хоча і з обтяженням: для їх реєстрації мав бути дозвіл обласної влади.
     Сьогодні шлюби громадян України з іноземцями можуть бути зареєстровані в Україні з дотриманням загальних вимог.         

11.    Наявність наміру кожного з наречених  реально, а не лише на папері, створити сім’ю, презюмується і особливого підтвердження не потребує.
Але якщо шлюб було зареєстровано без наміру створити сім’ю, він визнається недійсним. В радянський період за допомогою фіктивного шлюбу  можна було  виїхати з села ( колгоспникам не видавали паспортів, тому вони не могли змінити свого місця проживання), оселитися в столиці чи обласному центрі, не поїхати після закінчення навчання на роботу  в Сибір чи Казахстан або виїхати за кордон. Сьогодні причини фіктивних шлюбів в Україні змінилися. Переважають фіктивні шлюби українок з громадянами азійських держав, які таким чином прагнуть отримати право на проживання в Україні. 

11. Радянська влада  надала правове значення лише державній реєстрації шлюбу. Запроваджувалася церемонія  “ червоного весілля “, яка включала в себе обрання президії, виголошення учасниками торжества вітальних промов та вручення подарунків. Усі  присутні на такому весіллі  мусіли мати особливі відзнаки -  червоні стрічки. На такому весіллі мали звучати радянські  революційні пісні.

Після фізичних репресій, що були застосовані до священиків, які чинили опір секуляризації шлюбу, російська православна церква дозволила вінчання лише після державної реєстрації  шлюбу.
        Державна реєстрація шлюбу, відповідно до статті 21 СК , продовжує заалишатися обов’язковим  елементом шлюбу. Це означає, що шлюб як правова категорія  без державної реєстрації не існує. 

       Якщо після подання заяви про реєстрацію шлюбу один із наречених відмовився   від шлюбу  без поважної причини, він  зобов’язаний відшкодувати витрати, понесені другою  стороною на приготування до реєстрації шлюбу та весілля.   Відшкодування моральної шкоди за відмову від шлюбу  у Кодексі не передбачено.

  12.                   Шлюб зумовлює виникнення стану подружжя, тобто триваючих правовідносин між дружиною та чоловіком, у якому  кожен з них володіє взаємними права та обов’язками. Жоден інший юридичний факт стану подружжя не породжує. Іншими словами , немає шлюбу – немає й подружжя.
       Засвідченням  шлюбного стану  жінки та чоловіка віддавна була обручка  –     кільце з металу, зазвичай, коштовного. Обручку носили на четвертому пальці правої руки, оскільки, як вважали, саме від нього кровеносна судина йде прямо в серце. У давні часи її робили також з дерева чи кістки. Обмін обручками  був  елементом обряду вінчання.  Часто на обручці чоловіка вигравіровуви ім’я дружини, а на обручці дружини – ім’я чоловіка.               

           Кругла форма обручки символізує безперервну, тривалу і вірну любов.

Вважалося, що жінка та чоловік мають постійно носити обручки, не знімаючи їх ніколи. Лише за цієї умови  вона мала магічну силу. Якщо один із подружжя  знімав обручку, обручка на пальці другого втрачала частину  цієї сили. Носити обручки після революції 1917 року було заборонено.

       Традиція носити обручку повернулася. Обручка в сучасних умовах  здійснює кілька функцій. Вона є зовнішнім свідченням перебування у шлюбі, засобом стримування (“ не сподівайтеся, я одружений “ ) і оберегом шлюбу. 
       Шлюб, зареєстрований з дотриманням вимог, встановлених у Сімейному кодексі, породжує виникнення презумпцій  батьківства стосовно дитини, зачатої  і  (або) народженої у шлюбі, та  спільної власності на майно, придбане у шлюбі.
13. Дотримання законів шлюбу забезпечується можливістю застосування складної, багатогранної санкції, якою є недійсність шлюбу.

Підстави недійсності шлюбу чітко визначені законом. Будь-які інші обставини (приховування справжнього віку чи наявності дитини, неправдива інформація щодо матеріального стану, перспектив на майбутнє тощо) не можуть мати наслідком недійсність шлюбу. 

      Замість загальної норми «шлюб може бути визнаний недійсним судом”  у  Кодексі подається неоднакове реагування на різні випадки недотримання під час реєстрації  шлюбу “законів шлюбу”: шлюб є недійсним;  суд обов’язково визнає шлюб недійсним;  суд може визнати шлюб недійсним.

        Недійсність шлюбу – це його анулювання. 

 Загальні правові наслідки недійсності шлюбу визначені у статті 45 СК. Вони стосуються, насамперед, подальшого правового режиму майна, придбаного у недійсному шлюбі. Це майно стає  спільною частковою власністю і частки кожного визначаються відповідно до міри вкладеної праці та  коштів.

         Недійсність шлюбу анулює право на аліменти. Проте недійсність шлюбу не торкається відносин з  дитиною, зачатою  (або) народженої у цьому шлюбі. 
Поряд із загальними, у статті 46 СК сформульовані особливі наслідки недійсності шлюбу, які стосуються особи, яка не знала  і не могла знати про перешкоди  до його реєстрації.

           Для  того, хто не знав  і не міг знати про перешкоди до реєстрації шлюбу, настають такі самі правові наслідки, як і у разі розірвання шлюбу. 
Сімейний кодекс України не передбачає обов’язку того, з вини кого був зареєстрований фіктивний шлюб, чи того, хто приховав своє перебування у
 іншому шлюбі, відшкодувати другій стороні завдані їй матеріальні та моральні збитки. Однак для його виникнення немає вагомих заперечень. Тому не виключено, що у майбутньому така додаткова правова санкція буде запроваджена.

Невинна особа зберігає за собою й право на прізвище, яке вона прийняла у зв’язку із реєстрацією шлюбу.
14. В українській народній філософії (прислів’ях, піснях) закарбувалася і дійшла до нас крізь століття могутня життєва філософія первинності духовного у шлюбі. 

”Яка користь од  багатства, коли  нема  щастя”.;

 “За  нелюбом  коли буду, то мушу пропасти”. 
Саме ця ідеологічна засада була взята за основу при написанні глави 6 “Особисті немайнові права та обов’язки подружжя”. Опоненти відразу засумнівалися: чи не є вона зайвою. І назву  придумали – “повчання”.  Але ж кожен закон – це повчання. Утім такі “повчання” містяться, зокрема, й  у Конвенції про права дитини, є вони і в Конституції України, і до того ж – є вони нормами  прямої дії.
     Сімейний кодекс стосується дуже важливої і водночас дуже тонкої сфери людських відносин.  У главі 6 СК міститься конкретний імператив поведінки, нехтування яким здатне викликати цілком реальні юридичні наслідки : сепарацію, розірвання шлюбу, зменшення частки у спільному майні. У разі конфліктів між подружжям кожен з ним зможе посилатися не на, як це було раніше, лаконічну фразу – “не зійшлись характером”, а на невиконання одним із подружжя свого  конкретного юридичного обов’язку .
       Цінність положень глави 6  Кодексу полягає в тому, що в її нормах міститься морально- юридичний стандарт взаємин між подружжям. Вони є дуже цінними   для дружини та чоловіка не  лише в умовах миру, а й  у разі виникнення спору, окільки  дозволяють  зробити  юридичний аналіз взаємин між ними.
            У  Конституції  України на державу вперше було покладено обов’язок охороняти  не лише материнство, а й батьківство. З врахуванням цієї  контитуційної норми, у цій главі  вперше у європейській законодавчій практиці було закріплено природні права людини на материнство та батьківство.
        “Вагітній жінці мають бути створені у сім’ї умови для збереження її здоров’я та народження здорової дитини”, –  так записано у  статті 49 Кодексу.  Це   –  своєрідна законодавча підказка чоловікові  стосовно ставлення до  вагітної жінки і  водночас вимога такої поведінки. У цій нормі закріплена давня звичаєва традиція особливого піклування чоловіка та інших  членів сім’ї  про  вагітну жінку.

        Водночас ця стаття потребує доповнення  “Материнство зобов’язує”, на зразок того, як у законах багатьох держав записано “Власність зобов’язує”.

      Закріплене у статті 50 Кодексу право на батьківство складається з кількох компонентів. Цю статтю також варт би доповнити словами  “Батьківство зобов’язує”. 
    До числа особистих прав подружжя включено також право на повагу до своєї індивідуальності, право дружини та чоловіка на фізичний та духовний розвиток.

        Особливо цінним  є  повинність дружини та чоловіка утверджувати повагу до кожного виду праці, яка робиться в інтересах сім’ї. Таке “законодавче нагадування” має сенс з огляду на поширені явища неповаги до щоденної монотонної хатньої праці та на відсутність її економічного оцінювання.
     Відповідно до  статті 54 Кодексу, усі найважливіші питання життя сім’ї мають вирішуватися спільно, на засадах рівності.

      У статті 56  зазначено, що кожен з подружжя має право припинити шлюбні відносини, тобто  законодавчо закріплена та можливість, якою уже реально користується велика кількість осіб, що є у шлюбі. У цій нормі –  пересторога, на яку кожному із подружжя слід би  зважати.

          У статті 55  вперше закріплено обов’язок кожного з подружжя турбуватися про сім’ю: будувати сімейні стосунки на почуттях взаємної любові, поваги, дружби, взаємодопомоги. У цій нормі  –   вартісні орієнтири, якими  дружина та чоловік  мали б керуватися повсякчас.  
       На перший план у Кодексі виведено турботу про духовне життя сім’ї, рівень якої у багатьох сім’ях під впливом різноманітних чинників змілів.

          Одним із надбань української національної культури є трепетне ставлення до матері. Тому  слова: ”Чоловік зобов’язаний утверджувати в сім’ї повагу до матері” ( стаття 55  )  –   це  більше, ніж  лише законодавче  веління.
          А слова “ Дружина зобов’язана утверджувати в сім’ї повагу батька “  – це  також реакція на численні факти неповаги до чоловіка і також – заклик до виправлення ситуації.
         Одним із проявів турботи про сім’ю є  спільний обов’язок подружжя дбати про  її матеріальне забезпечення.

16. Сімейні відносини грунтуються на засадах рівності  чоловіка та жінки.

  Українська жінка, як засвідчують історичні джерела, не була приниженою у шлюбі. До запровадження царським режимом кріпатства вона повсюдно вміла читати й писати, брала участь у громадському житті, мала право голосу.  На ній трималися  й тримаються “три кути хати”. Не дарма в Україні є така приказка: “Чоловік – це голова сім’ї, а жінка – це шия, яка цією головою крутить”.

       “Коли це правда,  що мірою культурності усякого народу може служити те, як той народ обходиться з жінками, то безперечною правдою є те, що русько - український народ …покажеться висококультурним у відношенні до інших сусідніх народів. Від давніх-давен всі учені люди, которі придивлялися до життя українського народу, визнавали, що українці обходяться зі своїми жінками далеко лагідніше, далеко гуманніше  й свобідніше, аніж їх сусіди”.
    Так писав Іван Франко (1856-1916), український поет, письменник, драматург, перекладач, публіцист, громадський і політичний діяч, знавець 16 мов, твори якого становлять понад 100 томів. Номінований  на Нобелівську премію у галузі літератури він помер до її присудження.

     Українська жінка завжди була берегинею генетичного коду нації. Те, що сьогодні відбувається з великою кількістю жінок в Україні ( масове паліття, зловживання алкоголем, наркотиками, раннє статеве життя і ранні аборти) – це воїстину загроза для безпеки держави. Потуги Сімейного кодексу, щоб поліпшити ситуацію, якщо скласти їх докупи з іншими заходами держави і суспільства, можуть переламати ситуацію.
17. Матеріальне – це та рама, якою обрамлена духовна сторона життя сім’ї.  У Кодексі майновим відносинам подружжя присвячено чимало норм.

              Як і раніше,  майно, набуте до шлюбу, є індивідуальною власністю дружини і чоловіка. Таким є і те майно, що було комусь із них подароване у шлюбі або успадковане, а також речі  перонального вжитку, зокрема коштовності і предмети розкоші.
Спільною, до того ж нерозділеною на частки, є  те майно, яке було придбане у шлюбі. В тому числі заробітна плата та інші види доходу. 

     У разі поділу частки кожного з подружжя вважаються рівними. В той же час суд може розділити майно між ними інакше, з врахуванням різних обставин, які мають істотне значення.

    Проблемним було визначення приналежності заробітної плати чи іншого доходу, одержаного одним з подружжя.   Результатом дискусії був такий законодавчий припис: ці види доходу стають спільною власністю у разі внесення їх у сімейний бюджет. До цього моменту – вони  індивідуальна власність.    Існувало переконання, що цією нормою в Сімейному кодексі  закладено нову, ненасильницьку ідеологію регулювання матеріальних відносин у шлюбі. А це, у свою чергу, зводило до мінімуму можливість паразитування одного із подружжя на факті перебування у шлюбі. 
      Ця норма  статті 61 СК звільняла кожного з подружжя від потреби приховувати свої дійсні доходи, оскільки  вони  могли стати спільною сумісною власністю лише з його волі.  Вона  відповідала суті заробітної плати як особистої винагороди, котра має належати тому, хто її заробив, і якою має право розпоряджатися той, хто її заробив. Якщо би він розпоряджався своїми доходами всупереч  інтересам сім’ї, у  Сімейному кодексі було і є чимало засобів корекції такої поведінки. 
       2006 року у цю статтю було внесено зміну, в результаті чого ці доходи стали спільною власністю без будь-який застерень, тобто з моменту їх одержання. Отже, у багатьох громадян знову може виникнути потреба приховувати частину своїх доходів від пильного ока другого з подружжя, щоб мати змогу розпорядитися ними на власний розсуд..
18.      Кодекс надає тому з подружжя, хто є непрацездатним і потребує матеріальної допомоги, право на   утримання від другого з подружжя, якщо він має таку можливість. Право на таке утримання може існувати й довічно, якщо будуть збережені необхідні для цього підстави.
      Той з подружжя, хто негідно поводився у шлюбних відносинах, не має права на аліменти. 
Крім загальних підстав для виникнення права на утримання,  у Сімейному кодексі сформульовано кілька  особливих підстав.

 Згідно зі  статтею 84 СК , дружина має право на утримання від чоловіка під час вагітності. Це право належить їй незалежно від того, чи вона працює та незалежно від її матеріального стану, проте, за умови, що чоловік може надавати матеріальну допомогу.
Після народження дитини той з батьків, хто проживає з нею, має право  на своє утримання від  того з батьків, хто проживає окремо. Це  право на аліменти “за безсонні ночі” триває до досягнення дитиною трьох років, а у разі її хвороби – до шести.Істотною законодавчою новелою є надання права на аліменти тому з батьків дитини, хто опікується  дитиною-інвалідом. Це право триває безстроково.

     Аліменти  у таких ситуаціях – це  своєрідна плата за тяжку фізичну працю вдень і вночі та компенсація за постійні душевні страждання.
     Право на аліменти може тривати й після розірвання шлюбу. 
      У Кодексі  вперше надано право на утримання працездатній особі, і лише за умови розірвання шлюбу, якщо вона  у зв’язку з вихованням дитини, веденням домашнього господарства, піклуванням про членів сім’ї, хворобою  не мала можливості одержати освіту, працювати, зайняти відповідну посаду. Це право працездатна особа має протягом трьох років з часу розірвання шлюбу. 
Не виключено, що при подальшому  розвитку сімейного законодавства України це право не буде обумовлене розірванням шлюбу, але перший крок на шляху охорони інтересів таких осіб зроблено.
З приводу аліментів подружжя можуть укласти низку договорів.
     Відгуком на потреби життя є стаття 89 Кодексу, яка дозволяє  укласти договір, згідно з яким той, хто має право на утримання, втрачає це право, одержавши взамін право власності на нерухомість. А другий з подружжя  відповідно – звільняється від обов’язку по його утриманню і втрачає право  власності на нерухомість.

.Права на майно та на одержання аліментів, які надані тим, хто проживає у шлюбі, надані й тим, хто проживає  без  державної реєстрації. Це узгоджено зі статтею 24   Конституції України, яка виключає можливість дискримінації людини за будь-якими ознаками, а також зі статтею 51, у якій сім’я проголошена об’єктом державної охорони. Це значить , що держава охороняє не лише шлюбну, а й  нешлюбну сім”ю.
  19. ”Не може бути, щоби одні шлюбні пари могли мати більше чи менше   прав, ніж інші “. Таке  розуміння рівності в СРСР було перешкодою до визнання права подружжя на укладення шлюбного договору.
            У Сімейному кодексі регулюванню шлюбного договору присвячена глава     10 , у якій є чимало законодавчих новел, що узгоджені з  вимогами  часу.

      За законами деяких держав, у шлюбному договорі  можуть бути врегульовані  усі сфери подружнього життя.  Це було до вподоби і декому в Україні..
             “Не повторюйте наших помилок, – сказав якось паризький суддя, який спеціалізувався на розгляді сімейних спорів, – шлюбний договір  не може торкатися особистої, немайнової сфери відносин”.

              Це застереження було останнім аргументом, який , разом з іншими, було взято до уваги при визначенні у Сімейному кодексі змісту шлюбного
 договору.  Згідно зі статтею 93, шлюбним договором можуть регулюватися лише майнові  відносини.
        Для багатьох цінність шлюбного договору  асоціюється, насамперед, з можливістю відступлення від засади рівності часток  у  майні, придбаному за час шлюбу. У шлюбному договорі  можуть бути визначені якісь особливі підстави виникнення права на аліменти та їх розмір.
      За вісім років  в Україні було зареєстровано 6 тисяч шлюбних договорів. Така відносно невелика їх кількість  зумовлена низьким рівнем доходів  більшості населення, а також  негативною його оцінкою   як такого, що засвідчує  взаємну недовіру і брак любові.Тому сьогодні – це фактично привілея багатих.

.

               Шлюбний договір може бути визнано недійсним з різних підстав.  За рішенням суду у його зміст можуть бути внесени зміни, якщо якась умова договору виявилася несправедливою. 

     20.   У 1563 р. Тридентський собор Римської католицької церкви заборонив розірвання шлюбу, ввівши одночасно separation a mensa et thoro  –   відлучення  від  стола  і ложа.
   Відлучення від стола  означало припинення майнових відносин між ними, зокрема, звільнення чоловіка від обов’язку утримувати дружину.

   Відлучення від ложа  означало  припинення права та обов’язку на інтимні стосунки між подружжям; дитина зачата в період такого відлучення, не вважалася такою, що походить від чоловіка..

      У радянському законодавстві норми про сепарацію не було.  В той час фактична сепарація  ( у формі залишення сім’ї жінкою чи чоловіком) була  поширеним явищем. Щоправда, за законами Російської імперії, поліція могла повернути чоловікові жінку, яка втекла від нього.

       Сьогодні кожен з подружжя, як і раніше, має юридичне право покинути другого з подружжя.       Проте така фактична сепарація не припиняє дії презумпцій, породжених шлюбом.
      Встановлення режиму окремого проживання, тобто юридична сепарація  закріплена у   статтях 119-120. Вона     може бути встановлена судом за заявою подружжя або одного з них у разі неможливості чи небажання  проживати спільно. Юридичними наслідками її є збереження   status quo  щодо прав та обов’язків, які були до сепарації;  блокування дії презумпцій, породжених шлюбом.  Це значить, що майно, яке буде придбане дружиною та чоловіком після встановлення сепарації,  не вважатиметься  спільною власністю, а  дитина, зачата в період сепарації, не вважатиметься такою, що походить від чоловіка її матері.

   Сепарація – це лише крок до розлучення, але ще не саме розлучення. За її допомогою можливість розірвання шлюбу відсувається на  майбутнє, а може й не здійснитися ніколи.   

      21. Розлучення як явище з’явилося  в Україні у другій половині ХІ 
   століття. Розлучити міг навіть  громадський  суд.

       У перші роки радянської влади достатньо було односторонньої волі одного з подружжя для  того, щоби шлюб було розірвано.  І лише 1944 року було запроваджено судову процедуру розлучення.
Сімейний кодекс, як і раніше,  встановлює насамперед несудову процедуру розірвання шлюбу.   Підставою для  цього є  спільна заява подружжя, якщо у них немає неповнолітніх дітей.   За заявою одного з них шлюб може бути розірвано у разі       засудження  другого до позбавлення волі (не менше трьох років), визнання його недієздатним  або безвісно відсутнім.

Особлива  судова процедура стосується випадків, коли шлюб бажають розірвати ті, у кого є неповнолітні (до 18 р.) діти. У цьому разі  вони можуть подати суду заяву про розірвання шлюбу одночасно з договором про влаштування життя дитини  після розірвання шлюбу. Якщо, на думку суду, цей договір відповідає  її інтересам , суд розриває шлюб.

            У Кодексі 1969 року було заборонено розірвання шлюбу за заявою чоловіка без згоди дружини у час її вагітності та протягом 1 року після народження дитини. Дружина ж мала  право на розірвання шлюбу без будь-яких обмежень.

Ця норма була побудована на застарілому уявленні про абсолютну правоту дружини і, зворотньо, на виключній вині чоловіка у розладі сімейних відносин. 
          У статті 110 Кодексу встановлено загальний мораторій на розірвання шлюбу у цей період. Він спрямований на збереження шлюбу, надаючи подружжю можливість спокійно оцінити конфлікт, що виник між ними. Мораторій на розлучення забезпечує дружині психологічний захист не лише від дій свого чоловіка, а й від власних поспішних рішень,  від агресії проти самої себе. Ця новела  сподобалася  відразу не всім: “порушені права дружини”; “дружина позбавлена права на захист”, “ розлученню ставиться перепони”.  Але пройшов час, і перше негативне враження змінилося, адже для негативного сприйняття статті 110  не було достатньої підстави.

         Цією новелою відновлена гендерна рівність дружини та чоловіка, введена єдина мірка оцінювання поведінки у шлюбі кожного з них. Запроваджений мораторій став одним із юридичних засобів стабілізації шлюбу. 

          Загальна  судова процедура розірвання шлюбу за позовом одного з подружжя стосується тих ситуацій, коли другий заперечує проти розірвання шлюбу. Причини  розірвання шлюбу у Кодексі не визначені, зате сформульована загальна для цього підстава: якщо подальше спільне життя подружжя і збереження шлюбу суперечитиме  інтересам одного з них, інтересам їхніх дітей, які мають істотне значення. 

       22.    У давніх церковних книгах, у яких реєструвалося хрещення дитини , містилася особлива графа – “ложе”, у якій священик записував: “законне” чи “незаконне”. Законним вважалося ложе матері та батька, які були у шлюбі, тому діти, народжені шлюбними батьками,  називалися законнонародженими.
Народження дитини жінкою, яка не була у шлюбі, тривалий час  зумовлювало  різні негативні наслідки не лише для неї самої, а й для дитини.

     Можливість добровільного і судового визнання нешлюбного батьківства, запроваджена 1919 року, була скасована  1944 року.  Вважалося, що у зв’язку з післявоєнною диспропорцією чоловічого і жіночого населення можливість судового визнання нешлюбного батьківства могла б негативно вплинути на народжуваність дітей.

  Закон СРСР 1968 року відновив можливість добровільного визнання батьківства. 

Щодо судового визнання батьківства, то воно могло відбутися  лише у  разі доведення однієї із чотирьох підстав: спільного проживання з матір’ю дитини, участі у вихованні  чи утриманні дитини,  визнання батьківства в інший спосіб.  Цей закон  спершу трохи налякав чоловіків, які тривалий час були звільнені від  страху за наслідки свого статевого життя. Проте  вони  швидко збагнули, що самого факту біологічного походження для визнання батьківства недостатньо. Отже, цей закон започаткував нове вирішення проблеми нешлюбного батьківства, але не довів її до кінця. 

Кількість дітей, народжених нешлюбними батьками, постійно зростає. Але не лише за рахунок  любовних зрад, тобто відмови мужчин від шлюбу, а й тому, що  реєструвати своє  батьківство  стало  сьогодні економічно невигідним –  матір дитини втрачає право на одержання державної допомоги. Кількість в Україні сягає 20%.
 Сімейний кодекс України використав досвід  держав Західної Європи: для визнання батьківства необхідно і достатньо довести сам факт походження дитини від  відповідача.

         Така зміна  підстави для визнання батьківства судом  була названа   “вибуховою” новелою Сімейного кодексу, оскільки, згідно зі статтею 128,  навіть єдиний випадковий статевий зв’язок чоловіка з майбутньою матір’ю дитини може призвести до задоволення позову.
     “Сексуальній революції прийшов кінець”, – так відреагувала на неї одна із газет.  Сімейний кодекс запровадив нову для нас  ідеологію інтимних стосунків між жінкою та чоловіком, котрі не перебувають у шлюбі. Вона своїм вістрям спрямована зараз у бік чоловіка: “Думай, бо суд може   визнати тебе батьком дитини”. А раніше була – у бік жінки: “Думай, бо суд не визнає його батьком твоєї дитини”.
23.Вперше дозволена так звана “конкуренція” батьківства між чоловіком, який був у шлюбі з матір’ю дитини на момент зачаття дитини, і тим, хто був у шлюбі з нею на момент її народження. А також спір про батьківство між чоловіком матері дитини та іншим мужчиною.

У Кодексі розширена можливість  оспорення  свого і чужого батьківства.
 На оспорення свого батьківства не поширюється позовна давність, яка раніше становила один рік. У цій нормі закладена нова психолого- правова концепція: чим довше чоловік роздумує над доцільністю оспорення свого батьківства, тим більша ймовірність того, що він цього не зробить.
Можливим є і судове визнання материнства, а також його оспорення.
24. В Україні зростає кількість дітей, народжених завдяки застосуванню різноманітних репродуктивних технологій. У статті 123 СК  міститься регулювання пов’язаних з цим відносин.

Під тиском матеріальних труднощів українки втягуються сьогодні у своєрідний бізнес, народжуючи дітей на замовлення. Закони України готові стати на захист інтересів таких жінок, оскільки йдеться про торгівлю дітьми, заборонену у статті 35 Конвенції про права дитини. 
25. Є в Кодексі  чимало нового є і в регулюванні особистих відносин між батьками і дітьми. Вартують уваги різні  способи  забезпечення здійснення дитиною конвенційного права  на повагу.  Найперше, батьки зобов’язані забрати дитину з пологового будинку. Щоправда, не у всіх є для цього належні умови. Заборонена відмова батьків від дитини (раніше  державні органи приймали від матерів заяви, у яких вони зрікалися своїх дітей).

          У  статті 150   СК вперше законодавчо заборонено фізичне покарання дітей, а також застосування батьками інших видів покарань, які

 принижують людську гідність дитини. Ця норма є дуже актуальною. Не можна, звичайно, сподіватися, що за її сприяння фізичне  покарання дітей, неповага до їхньої гідності як явище відразу зникне. Цінність її у тому, що в ній закріплено легітимний стандарт поведінки батьків щодо дитини і відповідно – проголошено незаконним все те, що йому суперечить.

         Цей стандарт має сприяти переосмисленню батьками і всім суспільством прав дитини як прав людини, незалежно від її віку.

Маючи 14 років, дитина має право сама звернутися до суду за захистом своїх прав. 
Дитина визнана власником тих речей, які батьки купують для її розвитку,  а також  сум  аліментів, які вона одержує від батька чи матері.
           Місце проживання дитини може бути визначено за домовленістю між батьками. При вирішенні  судом такого спору між ними дитина, як правило,  залишається з матір’ю.    У суспільстві домінує думка, що у разі, коли матір дитини  є доброю матір’ю,  забирати у неї дитину - неприродно!  Навіть з огляду на конституційну рівність прав жінки та чоловіка.
            Педагогіка сімейного виховання дітей в Україні має дуже давні традиції. Користуючись  унікальною нагодою, хочу подати іноземному читачеві витяги із “Повчання дітям”  князя Володимира Мономаха  (1053-1125 р.), внука князя Ярослава Мудрого: “…  не лінуйтесь, а щиро трудіться…Дивіться, як все мудро влаштовано на світі:  небо, сонце,  місяць,  зірки,  тьма,  світло  і земля, на водах покладена…І людина…Діти мої, похваліть за це  творця всього земного і небесного…

     Перш за все не забувайте убогих, а якщо можете ,  подавайте сиротам, і вдову захистіть , не дайте сильним губити людину, хто б то не був, правий чи винний перед вами, не убивайте і не веліть убивати його, якщо і завинив хто в смерті, не губіть християнської душі…

           Ніколи не  майте гордощів у свойому серці і в розумі … Старих шануйте, як батька, а молодих, як братів…При старших годиться мовчати, премудрих слухати, старшим підкорятися, з рівними та молодими мати згоду і бесіду вести без лукавства, а щонайбільше розумом вбирати , не лютувати словом, не ганьбити нікого в розмові, не сміятися багато , очі тримати донизу, а душу вгору.

        В домі своїм не ледачкуйте, …ні їжі, ні питтю не віддавайтесь без міри, ні солодкому сну…Брехні остерігайтесь, і пияцтва, і облуди, від чого гине душа  і тіло… Найбільше шануйте гостя, звідки б він не прийшов: простий чи знатний… Хворого навідайте, покійника проведіть в останню дорогу… Не проминіть ніколи людину, не привітавши її, і добре слово їй мовте…Що вмієте, не забувайте, а чого не вмієте, научайтесь…Добро своєю рукою сійте і хай не застане вас сонце в постелі…”.

              Ці князівські настанови не втратили своєї актуальності. 

26. Одним із наслідків невиконання батьками своїх обов’язків щодо дітей є  можливість  позбавлення батьківських прав. Підставою для цього є головним чином зловживання алкоголем, ухилення від виконання обов’язків щодо виховання дитини. Позбавлення батьківських прав не може відбутися до народження дитини, після смерті дитини та після досягнення нею повноліття.
27.  Кодекс здійснив  cвоєрідні «аліментну революцію”. У ньому немає   більше фіксованої частки  аліментів ( ¼ - на одну, 1/3 - на двох і ½ - на трьох і більше дітей) від заробітку батька, як це було раніше. Суду  надано право самому визначити їх розмір, залежно від різних обставин, зокрема від  реального  матеріального стану платника аліментів, а не документу про його заробітну плату, матеріального  стану дитини, а також її здоров’я та здоров’я платника аліментів.
Вперше передбачено стягнення аліментів повнолітній дитині, якщо вона навчається, до 23 років.

Вперше за невиконання рішення суду про стягнення аліментів передбачена можливість стягнення пені в розмірі 1% за кожен день прострочення місячного платежу.
Батьки дитини мають право укласти договори щодо розміру аліментів, а також  домовитися про своєрідну заміну права на аліменти на право на нерухомість.
28. У Кодексі справедливо врегулювано відносини дитини з бабою, дідом, братами та сестрами. Останні визнані законними процесуальними представниками дитини, отже, можуть звертатися до суду чи інших державних інституцій за захистом прав дитини без особливих на те повноважень.

29. Віддавна  способом здійснення права дитини на сімейне виховання є усиновлення.  Законодавство України щодо усиновлення постійно розвивалося, і сьогодні ми маємо достатньо виважену, розумну і справедливу модель регулювання.   

 Насамперед запроваджено   централізований облік дітей, які можуть бути усиновлені, та осіб, які бажають усиновити дитину. 
 З 1996 року в Україні діє лише судовий порядок усиновлення, з обов’язковою присутністю того, хто бажає усиновити дитину.

            Як і раніше, для усиновлення потрібна згода батьків дитини. Водночас така згода може бути дана лише після досягнення дитиною 2 -місячного віку. Оскільки згода повинна бути вільною, вона має бути  водночас і виваженою, тобто повною. Згода батьків на усиновлення може бути адресною, у цьому разі вони знатимуть ім’я усиновлювачів , і безадресною. У контексті статті 217 СК, згода батьків – це згода рідних батьків, а не усиновлювачів, навіть якщо вони записані батьками дитини. Тому переусиновлення Кодекс не допускає.

У  виключних випадках усиновлення можливе без згоди батьків, зокрема у разі позбавлення їх батьківських прав. 
Для усиновлення  потрібна була раніше згода дитини, якщо вона досягла 10 років. Зараз потрібна згода дитини будь-якого віку, якщо вона здатна цю згоду виявити  своєю  поведінкою чи словом.

  Яущо батьки дитини є неповнолітніми, потрібна згода баби та діда дитини.

   Мінімальний вік усиновлювача – 21. Вікова різниця між ним та дитиною –  не менше 15 років. Деякий час існувала заборона на усиновлення, якщо вікова різниця між ними перевищувала 45 років. Конституційний Суд України навіть визнав її конституційною. Однак під тиском  омбудсмана та громадських організацій Верховна Рада скасувала її.
       У статті 216 СК заборонено  будь-яке посередництво у справі про усиновлення є неможливим.   Спроби відновити   посередницьку діяльності  не були підтримані.
 Звичним явищем в Україні стало усиновлення дітей іноземцями. Для такого виду усиновлення  встановлено  ряд особливих передумов: відсутність громадянина України, який виявив  бажав би усиновити дитину або взяти її під опіку до себе в сім’ю; згода Державного департаменту з усиновлення та захисту прав дитини; неможливість усиновлення тим, хто не перебуває у шлюбі.

Поряд з так званим повним усиновленням запроваджена можливість неповного, коли  усиновлена дитина зберігає юридичний зв’язок з своїми бабою, дідом,  братами та сестрами.

Усиновлення дитини може бути скасоване судом до досягнення нею повноліття. Втім непоодинокі сумні випадки знущання над батьками-усиновлювача ми зумовили можливість в окремих випадках скасування усиновлення і після досягнення повноліття.

Вперше передбачна можливість  позбавлення усиновлювача батьківських прав. Хоча воно також негативно відбивається  на долі дитини , все ж  воно,  за своїми правовими наслідками, може бути  меншим злом для дитини, ніж скасування усиновлення.

Позбавлення усиновлювача батьківських прав не вириває дитину з її нового родинного кола, а тому вона може розраховувати на матеріальну допомогу та захист від баби, діда.

Позбавлення усиновлювача батьківських прав не звільняє його від обов’язку утримувати дитину. Усиновлена дитина має потенційну можливість бути спадкоємцем за законом, мати право на обов’язкову частку у разі спадкування за заповітом. 

Дещо звужено  обсяг  таємниці усиновлення: дитині, якій виповнилося 14 р., надано право на одержання інформації про своїх кровних батьків.

У давньому українському праві усиновлення допускалося і щодо повнолітньої особи. Зараз така можливість відновлена. Цьому сприяла не лише історична пам’ять, а й конкретні життєві ситуації. Так, батьки, втративши сина, згодом зустріли на вулиці дуже схожого на нього, але повнолітнього сироту. Усиновлення відбулося завдяки фальсифікації його документів.
30. У Сімейному кодексі містяться й норми, які регулюють передачу дитини, позбавленої батьківського  піклування,  на підставі  договору на виховання в іншу сім’ю, а також у приватний дитячий будинок сімейного типу. Це відображає існуючу сьогоді в державі тенденцію щодо зменшення кількості дітей, які перебувають  у державних сиротинцях.
31. Сімейний кодекс України підняв зі своїх історичних глибин до сьогодення усі животворні ідеї регулювання сімейних відносин. 

      У Сімейний кодекс України з вдячністю перенесено законодавчий досвід наших західних сусідів.

      В Сімейному кодексі  Україна продемонструвала свою здатність до опрацювання нових законодавчих рішень, які могли би  збагатити європейську  законодавчу скарбницю.

� Зорислава Ромовська, доктор юридичних наук, професор, народний депутат України (1998-2002), автор проекту Сімейного кодексу України, завідувач кафедри цивільного права Академії адвокатури України. 


� Кримінальна відповідальність за статеві стосунки чоловіка з чоловіком  із застосуванням  примусу  була скасована 1991 року.


� Г р а ф   д е  К е д е  С е н т-Е м у р.  Анна Русинка, королева Франції  і  графиня Валюа. З французького переклав Іван Франко . - Львів. 1909.  - С. 8-9.
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