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Семестр: X

Обсяг дисципліни:
загальна кількість годин - 90 (кредитів ЄКТС – 3); 
аудиторні години – 32 (лекції – 16, практичні – 16, семінарські – 0, лабораторні – 0)

Лектор: доц. Д.А. Гудима,

Результати навчання:
· знати:
· особливості дії ст. 5 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (далі – Конвенція);
· специфіку відповідальності держави за ст. 5 Конвенції за дії приватних осіб;
· зміст понять «позбавлення свободи», «невизнане затримання», «свавільне затримання», «якість закону» в їх інтерпретації Європейським судом з прав людини (далі також – Суд) у конкретних справах;
· допустимі згідно з Конвенцією випадки позбавлення свободи в їх інтерпретації Судом;
· конвенційні гарантії для затриманих за підозрою у вчиненні правопорушень;
· процесуальні гарантії при позбавленні свободи згідно з Конвенцією та практикою Суду;
· практику Суду стосовно права на свободу й особисту недоторканність, вироблену у справах щодо України.
· вміти:
· порівнювати концепції, вироблені Судом, з тими, які ґрунтуються на законодавстві України;
· підбирати релевантну конкретній ситуації практику Суду з питань, які стосуються гарантій права на свободу й особисту недоторканність;
· вирішувати колізії між положеннями національного закону щодо гарантій права на свободу й особисту недоторканність і Конвенцією в її інтерпретації Судом.

Анотація навчальної дисципліни: навчальний курс «Європейські стандарти права людини на свободу й особисту недоторканність» розрахований, насамперед, на тих студентів, які мають мету стати адвокатами, суддями чи прокурорами. Упродовж навчання студенти повинні засвоїти європейські стандарти права на свободу й особисту недоторканність і навчитися застосуванню практики Європейського суду з прав людини у конкретних життєвих ситуаціях.
Курс орієнтований на практичне оволодіння студентами юридичними механізмами, визначеними для захисту права на свободу й особисту недоторканність, гарантованого Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
Цей навчальний курс може бути особливо корисним для студентів, які прослухали вибіркові навчальні дисципліни з практики Європейського суду з прав людини під час ІІ-IV років навчання на юридичному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка. Проте базова підготовка з практики Суду не є обов’язковою.
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Форми та методи навчання: лекції, практичні заняття, консультації, самостійна робота.
Форма звітності: залік.
Мова навчання:  українська.
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