Інститут омбудсмана в Україні та його регіональні представництва

Освітні рівень – магістр (освітньо-професійна програма)
Семестр – дев’ятий
Обсяг дисципліни: загальна кількість годин - 60; кредитів ЄКТС – 2
аудиторні годин (лекції - 16; практичні - 16)
Лектор – доц. Чорненький В.І.
Результати навчання:
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
поняття та ознаки інституту омбудсмана, основні світові моделі інституту омбудсмана, конституційно-правові принципи діяльності омбудсмана в Україні, генезис інституту Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, елементи конституційно-правового статусу омбудсмана в Україні, місце омбудсмана в системі органів державної влади,   порядок призначення на посаду, звільнення з посади та припинення повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини,  повноваження Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, основні форми діяльності та нормативне забезпечення представництв омбудсмана в Україні, тенденції розвитку інституту омбудсмана в Україні.
вміти:
визначати місце Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у системі органів державної влади в Україні та характеризувати його взаємовідносини з цими органами, обґрунтовувати роль омбудсмана в процесах забезпечення, охорони та захисту прав і свобод людини і громадянина в Україні, аргументувати свою точку зору щодо необхідності удосконалення конституційно-правового статусу омбудсмана та запровадження інститутів спеціалізованих та регіональних омбудсманів в Україні, аналізувати проблемні аспекти діяльності омбудсмана в Україні та його регіональних представництв, прогнозувати основні напрямки розвитку інституту омбудсмана в Україні.

Анотація навчальної дисципліни 
Предметом вивчення цього спецкурсу є інститут омбудсмана в Україні та зарубіжних державах. 
Метою викладання спеціального курсу є пізнання та осмислення правової природи інституту омбудсмана та його ролі у системі забезпечення, охорони та захисту прав людини і громадянина, організації його діяльності. 
В ході вивчення дисципліни студенти засвоять теми, що стосуються теоретичних та історичних аспектів конституційно-правової природи інституту омбудсмана, сучасних світових моделей інституту омбудсмана, елементів конституційно-правового статусу Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, принципів та правових гарантій діяльності Уповноваженого з прав людини, звернення до Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, організації діяльності Уповноваженого з прав людини, тенденції розвитку та шляхи удосконалення інституту омбудсмана в Україні.
      Для всестороннього засвоєння спецкурсу «Інститут омбудсмана в Україні та його регіональні представництва» необхідні знання таких дисциплін, як  «Загальна теорія держави та права»,  «Конституційне право України», «Конституційне право зарубіжних країн» та ін. 
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