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Лектор:   к.ю.н. Романів В.Я.
Результати навчання:
· знати:  
· порядок укладення цивільного правового договору, вимоги закону, які при цьому потрібно дотримуватися, підстави для визнання договору недійсним;
· поняття права власності та тріади правомочностей власника, підстави набуття та припинення права власності, захист права власності;
· передбачені законодавством способи та форми захисту цивільного права та інтересу;
· права споживачів за договором роздрібної купівлі-продажу, договорами про надання послуг.
· вміти:

· правильно обирати спосіб захисту свого права та органів, до яких можна звернутися за таким захистом;
· правильно визначати момент, з якого виникає право власності при купівлі нерухомого майна, наприклад, квартири;
· визначати відмінності у розірванні договору банківського вкладу (депозиту) залежно від його строковості або безстроковості.

· правильно аналізувати житлові права фізичних осіб, зокрема, право наймача на вселення інших осіб у займане ним приміщення, права таких осіб, способи їх захисту.
Анотація  навчальної   дисципліни: 

Метою вивчення вибіркової дисципліни «Захист цивільних прав та інтересів фізичних осіб» є отримання основи правових знань цивільного характеру, які потрібні кожній особі. Зокрема, програма курсу містить вивчення наступних положень: права споживачів за договором роздрібної купівлі-продажу, договорами про надання послуг (право покупця на обмін товару, право покупця у разі продажу йому товару неналежної якості, порядок і строки задоволення вимог покупця про заміну товару або усунення недоліків); відшкодування шкоди завданої малолітними, неповнолітніми, обмеженими у дієздатності та недієздатними фізичними особами, особливості відшкодування шкоди, завданої джерелом підвищеної небезпеки, зокрема, транспортними засобами; особливості відповідальності за договорами зберігання та втрату речей, багажу під час перевезення (аналіз суб’єктного складу та змісту таких договорів); аналіз передбачених законодавством способів та форм захисту цивільного права та інтересу. Зокрема, під час вивчення теми необхідним є засвоїти порядок правильного обрання способу захисту свого права та органів, до яких можна звернутися за таким захистом.
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