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Результати навчання:
· знати:  
· положення Конституції України, систему та зміст міжнародного законодавства та законодавства України, здатних регулювати договірні відносини у сфері використання довкілля, в тому числі положення Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», Земельного, Водного, Лісового кодексів України, Кодексу України про надра, Законів України «Про тваринний світ», «Про рослинний світ», «Про природно-заповідний фонд України» та інших, підзаконних актів – Указів Президента України, постанов Кабінету Міністрів України, наказів Міністерства екології та природних ресурсів України та інших центральних органів виконавчої влади, які врегульовують еколого-договірні відносини, а також матеріалів судової практики з цих питань; стан основних проблем правового регулювання договірних відносин у сфері використання довкілля; правову природу екологічних договірних відносин та їх місце в системі предмета екологічного права; складові елементи екологічних договірних правовідносин та їх особливості; класифікацію екологічних договірних правовідносин; особливості правового регулювання окремих видів екологічних договірних відносин.

· вміти:
· застосовувати одержані теоретичні знання щодо правового регулювання договірних відносин в сфері довкілля на практиці; самостійно вирішувати практичні завдання, використовуючи положення відповідних нормативно-правових актів; правильно визначати предмет та об’єкт еколого-правового договору, обсяг прав та обов’язків суб’єктів еколого-договірних відносин, визначати правовий механізм їх реалізації в конкретних ситуаціях; виявляти недоліки правового регулювання екологічних договірних відносин та запропонувати шляхи їх усунення.

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Анотація навчальної дисципліни: Спецкурс «Договірні відносини у сфері використання довкілля» передбачає вивчення питань теорії правового регулювання договірних відносин природокористування як міжгалузевого інституту екологічного права. У межах даної навчальної дисципліни з’ясовуються загальні теоретико-правові положень щодо поняття, сутності, видів, підстав виникнення та припинення еколого-договірних зобов’язань, висвітлюються питання співвідношення договорів в екологічному праві з договорами в цивільному, господарському, адміністративному та іншому праві, а також питання належного їх виконання, характеристики засобів забезпечення такого виконання та відповідальності за їх порушення. Спецкурс «Договірні відносини у сфері використання довкілля» спрямований на засвоєння студентами юридичного факультету теоретичних знань і формування у них практичних вмінь та навичок щодо самостійного розв’язання проблем, які виникають у процесі реалізації норм екологічного законодавства, що спрямовані на регулювання специфічних договірних відносин у сфері використання довкілля. В умовах переходу до ринкових відносин, інтеграції до світових процесів вирішення екологічних проблем юристи повинні знати, як поряд з переважно імперативним (владним) впливом еколого-правових норм на поведінку суб’єктів відповідних відносин згідно із чинним законодавством можна застосовувати методи диспозитивного характеру, які дозволяють на основі відповідних договорів у цій сфері забезпечити як публічні, так і приватні екологічні інтереси та потреби. Вивчення цієї дисципліни в 2 семестрі V курсу навчання закладає основи для використання студентами одержаних знань у процесі подальшого навчання, в тому числі в аспірантурі, а також для формування у них навичок застосування норм екологічного законодавства на практиці при розробці та забезпеченні юридичного супроводу оренди природних ресурсів, угод про розподіл продукції, концесії, видачі дозволів на спеціальне використання природних ресурсів на умовах конкурсів, видачі дозволів на здійснення екологічно небезпечних видів діяльності на умовах обов’язкового проведення екологічної експертизи, екологічного аудиту, екологічного страхування тощо на договірних засадах та інше. Підготовка фахівців з правознавства передбачає наявність у них знань про правове регулювання договірних екологічних відносин, про систему та структуру організаційно-функціональних, економічних, правових та інших засобів забезпечення належного виконання договорів в екологічному праві. Вивчення цього спецкурсу сприяє становленню сучасного правника як фахівця, який може забезпечити режим законності щодо сталого розвитку, екологічних прав та інтересів відповідних суб’єктів.
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