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               Спецкурс «Етика прокурорської діяльності» має на меті сформувати у студентів знання про етику прокурорської діяльності, морально – етичний зміст професійної діяльності прокурора та моральні вимоги, які пред’являються до осіб, що здійснюють цю діяльність.
Програма спецкурсу має своїм завданням надати студентам-юристам  основні знання про вимоги до професійних та особистісних якостей прокурора, специфіку прокурорської діяльності, допомогти сформувати високу правосвідомість працівника цієї професії. Вивчення курсу сприяє виробленню у майбутніх юристів – прокурорських працівників професійної свідомості, яка ґрунтується на засадах поваги до закону, верховенства прав людини, сумлінного виконання своїх професійних обов’язків та постановлення законних, обґрунтованих та справедливих рішень при здійсненні професійної діяльності. Особлива увага приділяється морально – етичним засадам кримінально – процесуальної діяльності прокурора на різних етапах кримінального провадження. 
В результаті вивчення спецкурсу «Етика прокурора» студенти-юристи повинні знати:
· основні етичні поняття і категорії, зміст та особливості професійної етики прокурора;
· можливі шляхи (способи) вирішення моральних конфліктних ситуацій у професійній діяльності прокурора;
· міжнародні стандарти морально – етичних вимог, що пред’являються до працівників прокуратури;
· моральний зміст засад кримінального провадження та їх реалізацію в діяльності прокурора;
та вміти:
· оцінювати факти і явища професійної діяльності прокурора з морально – етичної точки зору;
· застосовувати моральні норми і правила поведінки при здійсненні  прокурором кримінального провадження у конкретних справах;
· правильно застосовувати морально – етичні норми при здійсненні кримінально – процесуального доказування.
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