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Результати навчання:
· знати:  
  - поняття, предмет, методи, джерела, принципи, систему кримінально-виконавчого права України як галузі права; положення науки кримінально-виконавчого права, що визначають поняття, предмет, метод кримінально-виконавчого права як науки, навчальної дисципліни;

- правовий статус засуджених;

- систему органів та установ виконання покарань, інших органів та установ, що виконують покарання;

- порядок та умови виконання та відбування покарань;

- підстави, порядок звільнення від відбування покарання;

- здійснення контролю та нагляду за особами, звільненими від відбування покарання;

- порядок здійснення нагляду і контролю за виконанням покарань;
- розроблені наукою кримінально-виконавчого права рекомендації щодо ефективного застосування законодавства та вдосконалення правозастосування.
· вміти:

· на практиці застосовувати норми кримінально-виконавчого права, що регулюють відносини у сфері виконання та відбування покарань, підстави, порядок звільнення від відбування покарання, здійснення контролю та нагляду за особами, звільненими від відбування покарання та застосування інших заходів кримінально-правового характеру, розроблені наукою кримінально-виконавчого права рекомендації щодо ефективного застосування законодавства та вдосконалення правозастосування;

· вирішувати практичні ситуації;

· складати документи, що стосуються процедури виконання покарань, застосування до засуджених інших заходів кримінально-правового характеру.

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Метою даної навчальної дисципліни є засвоєння студентами норм кримінально-виконавчого права України, що визначають порядок виконання та відбування покарань, правовий статус засуджених до всіх видів покарань, підстави, порядок звільнення від відбування покарання; здійснення контролю та нагляду за особами, звільненими від відбування покарання; порядок здійснення нагляду і контролю за виконанням покарань; вивчення практики діяльності органів і установ виконання покарань; вміння застосовувати набуті знання у практичній діяльності; оволодіння знаннями щодо вирішення теоретичних та практичних проблем, що стосуються правового регулювання відносин, що виникають у сфері виконання та відбування покарань та застосування до засуджених інших заходів кримінально-правового впливу. У процесі вивчення навчального курсу студенти мають можливість оволодіти розробленими наукою кримінально-виконавчого права рекомендаціями щодо ефективного застосування кримінально-виконавчого права, ознайомитися з основними напрямками кримінально-виконавчої політики України, рекомендаціями щодо вдосконалення правозастосування. 
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