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Освітні рівень – бакалавр 
Семестр – п’ятий
Обсяг дисципліни: загальна кількість годин - 60; кредитів ЄКТС – 2
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Результати навчання:
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
Предмет, завдання і місце конституційної економіки в системі суспільних наук, роль і місце держави в системі конституційної економіки, економічний зміст конституцій, економічні права та свободи людей, конституційно-правове регулювання всіх видів власності, конституційно-правове регулювання оподаткування, розвитку фінансових взаємостосунків, банківської діяльності.
вміти:
аналізувати зміст Конституції України, конституцій зарубіжних держав на наявність економічного змісту у програмних документах, аналізувати судову практику та визначати ступінь її впливу на економічні відносини, застосувати загальні принципи права в контексті конституційної економіки, аналізувати та оцінювати наслідки прийняття нормативно-правових актів на економічні відносини, які виникають в державі.

Анотація навчальної дисципліни 
Предметом вивчення цього спецкурсу є конституційна економіка - науковий напрям, що вивчає принципи оптимального поєднання економічної доцільності з досягнутим рівнем конституційного розвитку, який відображений в нормах конституційного права, що регламентують економічну і політичну діяльність в державі. 
Метою викладання спеціального курсу є пізнання та осмислення взаємовпливу права на економічні відносини, які об’єктивно складаються у суспільстві. 
В ході вивчення дисципліни студенти засвоять теми, що стосуються предмету, завдань і місця конституційної економіки в системі суспільних наук, ролі і місце держави в системі конституційної економіки, економічного змісту конституцій, економічних прав та свобод, конституційно-правового регулювання приватної та державної власності, конституційно-правове регулювання відносин оподаткування, страхування та розвитку фінансових взаємостосунків, банківської діяльності.
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