Конституційно-правова відповідальність Глави держави, члена парламенту та Уряду в Україні.
         Освітні рівень – магістр (освітньо-професійна програма)
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Лектор – доц. Бориславський Л.В.
Результати навчання:
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
процедурно-процесуальний порядок застосування санкцій до державних органів і їх посадових осіб з особливим статусом.
вміти:
 самостійно обґрунтовувати  і вирішувати питання притягнення до конституційно-правової відповідальності суб’єктів з особливим статусом, готувати проекти процесуальних документів,  моделювати і прогнозувати конституційно-правовий розвиток інституту відповідальності.
Анотація навчальної дисципліни
Спецкурс: “Конституційно-правова відповідальність Глави держави, члена парламенту та Уряду в Україні” є однією з вибіркових навчальних дисциплін конституційно-правового циклу, які читаються студентам юридичного факультету.
Питання про конституційно-правову відповідальність стає в Україні все більш актуальним у зв’язку з розвитком конституційно-правового законодавства поскільки зростаюча кількість конституційно-правових відносин неминуче потребує нових мір, підстав відповідальності і в цілому її вдосконалення. Активно розвивається конституційно-правова відповідальність суб’єктів з особливим конституційно-правовим статусом, зокрема Уряду, Парламенту та Глави держави.
В спецкурсі розглядається порядок і процедура дострокового припинення повноважень Президента України як глави держави з урахуванням принципу президентського імунітету аналізується діяння, за вчинення яких може наступати конституційно-правова відповідальність. Даний інститут розглядається елемент системи стримувань і противаг, необхідний при організації влади на основі розподілу влад. Показується, що відставка чи прийняття резолюції недовіри може служити засобом вирішення конфлікту між законодавчою і виконавчою владою, а також виступати мірою відповідальності законодавчого органу за порушення закону або правил його діяльності. Проводиться ділова гра про усунення Глави держави з поста в порядку імпічменту.
Даний інститут розглядається елемент системи стримувань і противаг, необхідний при організації влади на основі розподілу влад. Показується, що відставка чи прийняття резолюції недовіри може служити засобом вирішення конфлікту між законодавчою і виконавчою владою, а також виступати мірою відповідальності законодавчого органу за порушення закону або правил його діяльності.
Розкриваються конституційні підстави і порядок дострокового припинення повноважень Верховної Ради України та його обмеження.
Значна увага звертається на різну природу і організаційні форми відповідальності Уряду. Розділяється політична і юридична відповідальність Уряду і на прикладах різниця цих видів відповідальності. Дається відповіді на то, перед ким і за що наступає відповідальність Уряду, які інститути і процедури застосовуються при її реалізації. Що означає колегіальна і індивідуальна відповідальність стосовно Уряду?
Що дасть відвідування спецкурсу?
В результаті опанування матеріалу спецкурсу студенти володітимуть основами конституційно-правових знань, які дозволяють вирішувати питання щодо конституційно-правової відповідальності суб’єктів з особливим конституціно-правовим статусом.
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