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Результати навчання:
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
· Зміст базових понять та категорій в межах спецкурсу («міграційні процеси», «міграція», «імміграція», «еміграція», «мігрант», «іноземець», «особа без громадянства», «біженець», «закордонний співвітчизник», «внутрішньо переміщена особа» та ін.);
· Систему міжнародних стандартів у сфері правового регулювання міграції населенні;
· Конституційно-правові основи регулювання міграції в Україні;
· Особливості конституційно-правового статусу різних категорій мігруючих осіб: іноземців, біженців, закордонних співвітчизників, внутрішньо переміщених осіб;
· Конституційно-правові аспекти регулювання зовнішньої трудової міграції.
вміти:
· Характеризувати сучасні світові міграційні процеси, їх причини та наслідки;
· Аналізувати досвід окремих іноземних держав у сфері конституційно-правового регулювання міграції;
· Виявляти проблеми конституційно-правового статусу іноземців, біженців, закордонних співвітчизників, внутрішньо переміщених осіб та обґрунтовувати свою позицію щодо їх удосконалення;
· Логічно висловлювати своє бачення тенденцій розвитку конституційно-правого регулювання міграційних процесів в Україні та віті;
· Аналізувати практику охорони, захисту та реалізації прав мігруючих осіб в Україні.

Анотація навчальної дисципліни 
     Метою викладання спеціального курсу є пізнання та осмислення конституційно-правових аспектів забезпечення міграції населення в Україні та світі.
     В ході вивчення дисципліни студенти засвоять теми, що стосуються поняття, видів, особливостей міграційних процесів; міжнародних стандартів правового регулювання міграції населення та їх імплементації в законодавство України; світового досвіду правового регулювання міграційних процесів; конституційно-правових основ регулювання міграції в Україні; конституційного права на свободу пересування та вільний вибір місця проживання як підстави міграції населення; особливостей конституційно-правового статусу іноземців, біженців, внутрішньо переміщених осіб в Україні, закордонних українців як категорій мігруючих осіб; проблем конституційно-правового регулювання міграційних процесів в Україні та шляхів їх вирішення. 
      Предметом вивчення навчальної дисципліни є національне законодавство, законодавство окремих зарубіжних держав, міжнародно-правові акти, що регулюють питання міграції населення, а також практика відповідної правозастосувальної діяльності. 
      Для всестороннього засвоєння спецкурсу «Конституційно-правове забезпечення міграційних процесів» необхідні знання таких дисциплін, як  «Загальна теорія держави та права»,  «Конституційне право України», «Конституційне право зарубіжних країн», «Міжнародне публічне право» та ін. 
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