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Результати навчання:
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
поняття та сутність  громадянства, конституційно-правові принципи громадянства України, еволюцію інституту громадянства в Україні, особливості підстав набуття та припинення громадянства України, суть та причини виникнення проблем безгромадянства та множинного громадянства і шляхи їх уникнення в Україні, тенденції розвитку інституту громадянства України.
вміти:
 обґрунтовувати роль громадянства у можливості індивіда користуватися повним обсягом конституційних прав та свобод  в Україні, аргументувати свою точку зору щодо необхідності удосконалення конституційно-правового інституту громадянства України, аналізувати проблемні аспекти, пов’язані з множинним громадянством та безгромадянством  в Україні та шляхи запобігання цим негативним явищам, прогнозувати основні напрямки розвитку інституту громадянства України.

Анотація навчальної дисципліни 
Предметом вивчення цього спецкурсу є інститут громадянства України. 
Метою викладання спеціального курсу є пізнання та осмислення правової природи інституту громадянства та його ролі, як передумови володіння індивідом повним обсягом конституційних прав та свобод. 
В ході вивчення дисципліни студенти засвоюють теми, що стосуються теоретичних та історичних аспектів інституту громадянства України, принципів громадянства, особливостей правового регулювання підстав та порядку набуття і припинення громадянства України, проблем апатризму (безгромадянства) та біпатризму (подвійного громадянства), тенденцій розвитку та шляхів удосконалення інституту громадянства в Україні.
      Для всестороннього засвоєння спецкурсу «Конституційно-правове регулювання  громадянства в Україні та його удосконалення» необхідні знання таких дисциплін, як  «Загальна теорія держави та права»,  «Конституційне право України», «Конституційне право зарубіжних країн», «Конституційне процесуальне право України» та ін. 
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