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Спеціальний  курс  спрямований на поглиблення у студентів необхідних знань щодо діяльності органів прокуратури України у сфері міжнародного співробітництва. Це передбачає більш ґрунтовне вивчення напрямків співробітництва, форм і методів діяльності прокурорів, спрямованих на забезпечення ефективності кримінального провадження під час надання проведення окремих процесуальних дій, видачі осіб, перейняття кримінального переслідування.
Завданням спецкурсу є вивчення та аналіз нормативно-правової бази з питань міжнародного співробітництва у кримінальних справах, з’ясування порядку колізійного застосування правових норм міжнародних договорів і національного законодавства України у цій сфері, а також з’ясування особливостей діяльності прокурора щодо проведення окремих дій, перейняття кримінального переслідування, екстрадиції, розшуку, виконання вироків, пов’язаних із здійсненням міжнародного співробітництва у кримінальних провадженнях. Мета цього спеціального курсу спрямована на забезпечення студентів необхідними знаннями щодо підготовки міжнародних клопотань у кримінальному провадженні, методики здійснення контрольних повноважень процесуального керівника в провадженнях, пов’язаних з міжнародним співробітництвом.
Вимоги до знань та умінь.
Знати:  
· структуру порядку взаємовідносин між компетентними органами України (насамперед, органами прокуратури) і установами іноземних держав з питань співробітництва у кримінальних провадженнях;
· засади міжнародного співробітництва у кримінальних провадженнях, особливості їх нормативного закріплення та порядок колізійного застосування нормативних актів з питань надання міжнародної правової допомоги;
· підстави, порядок підготовки міжнародних слідчих доручень органами досудового розслідування, прокуратури;
· сферу застосування, правові підстави та порядок проведення процесуальних дій в режимі відео-, телефонної конференції;
· особливості виконання процесуальних дій за слідчими дорученнями органів іноземних держав на території України;
· особливості оцінки доказів, отриманих з використанням механізмів міжнародної правової допомоги;
· міжнародний розшук, арешт, конфіскація грошових коштів і майна, набутих злочинним шляхом.
· підстави оголошення міжнародного розшуку, об’єкти та види розшуку;
· підстави і умови підготовки клопотання про видачу особи України у зв’язку з кримінальним провадженням;
· особливості діяльності органів прокуратури у екстрадиційному процесі та порядок здійснення ними своїх функцій за КПК України;
· діяльність прокурора щодо застосуванн, продовження і скасування тимчасового та екстрадиційного арешту;
· підстави і умови перейняття кримінального переслідування, розпочатого органами іноземної держави;
· методику здійснення процесуального керівництва прокурором під час передачі кримінального провадження органам іноземної держави
· діяльність прокурора у процедурі визнання і виконання в Україні судових рішень іноземних судів у кримінальних справах;

вміти:
· правильно і своєчасно використовувати можливості міжнародного співробітництва у розслідуванні кримінальних проваджень; 
· застосовувати норми міжнародних договорів України з питань надання міжнародної правової допомоги, які мають пряму дію;
· складати і вірно оформляти міжнародні клопотання про надання міжнародної правової допомоги, видачі осіб;
· проводити окремі слідчо-судові дії відповідно до прохання іноземної установи з врахуванням особливостей визначених міжнародними договорами;
· застосовувати у сфері міжнародної правової допомоги сучасні методи і досягнення науки і техніки в ході проведення слідчих дій.
· організовувати проведення міжнародного розшуку предметів та осіб;
· оцінювати можливість виконання на території України міжнародних клопотань, а також визначати альтернативні шляхи виконання у разі наявності правових перешкод;
· своєчасно вживати заходів процесуального примусу для забезпечення виконання запитів про міжнародне співробітництво та складати необхідні для цього клопотання.
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