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Результати навчання:
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
поняття муніципальної нормотворчості як форми здійснення місцевого самоврядування та юридичного процесу, інституційне забезпечення, організаційно-правові форми та правове регулювання нормотворчої діяльності органів місцевого самоврядування в Україні, процедуру підготовки та офіційного внесення проекту акту на розгляд органу місцевого самоврядування, поняття ознаки та види нормотворчого провадження в органах місцевого самоврядування України, процедуру офіційного оприлюднення актів органів місцевого самоврядування в Україні.
вміти:
проводити аналіз суті нормотворчості як способу реалізації компетенції органів місцевого самоврядування, визначати вплив на нормотворчу діяльність органів місцевого самоврядування депутатських груп і фракцій, проблеми розмежування сфер (предметів) правового регулювання між законодавчими актами та регламентами місцевих рад, пропонувати засоби удосконалення правового регулювання діяльності органів місцевого самоврядування, аргументувати свою точку зору щодо необхідності визначення кола суб’єктів права муніципальної нормотворчої ініціативи та щодо законодавчого регулювання форми, порядку та мови оприлюднення муніципальних нормативно-правових актів, прогнозувати можливі шляхи вдосконалення муніципальної нормотворчої в Україні.

Анотація навчальної дисципліни 
Предметом вивчення цього спецкурсу є нормотворча діяльність органів місцевого самоврядування в Україні. 
Метою викладання спеціального курсу є пізнання та осмислення правової природи нормотворчої діяльності та аналіз практики її реалізації на сучасному етапі розвитку місцевого самоврядування в Україні. 
В процесі вивчення навчальної дисципліни студенти засвоять теми, що стосуються теоретичних основ нормотворчої діяльності органів місцевого самоврядування, особливостей участі у муніципальній нормотворчості суб’єктів місцевого самоврядування, правового регулювання та організаційно-правових форм нормотворчої діяльності органів місцевого самоврядування, стадій муніципального нормотворчого процесу та конституційно-правових проблем нормотворчої діяльності органів місцевого самоврядування в Україні.
Для всебічного засвоєння спецкурсу «Нормотворча діяльність органів місцевого самоврядування» необхідні знання таких дисциплін, як «Загальна теорія держави та права», «Конституційно-процесуальне право України», «Муніципальне право України» та ін. 
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