ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ ПРАКТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРАВІ УКРАЇНИ

Освітній рівень: магістр (освітньо-професійно програма)
Семестр: I

Обсяг дисципліни: 
загальна кількість годин - 90 (кредитів ЄКТС - 3);
аудиторні години – 32  (лекції - 16 , практичні –16)

Лектор:к.ю.н. Денькович О.І.

Результати навчання:
· знати:
· правовіпозиціїЄвропейського суду з прав людини, присвяченівирішенню кримінально-правових питань;
· існуючі в теорії права та доктринікримінального права, міжнародного права підходи до імплементаціїКонвенції про захист прав людини та основоположних свобод у національнуправову систему; 
· способивикористання практики Європейського суду з прав людини для вдосконаленнякримінальногозаконодавства, забезпечення прав людини у правозастосовнійдіяльності у кримінально-правовійсфері

· вміти:
· логічно та послідовновикластизасвоєнийматеріал;
· аналізувати та застосовувативідповідніположенняКонвенції про захист прав та основоположних свобод, правовіпозиціїЄвропейського суду з прав людини, нормикримінального права України;
· аналізуватикримінальнезаконодавствоУкраїни та правозастосовну практику у кримінально-правовійсфері на предмет відповідностігарантіям, передбаченимКонвенцією про захист прав людини та основоположних свобод в інтерпретаціїЄвропейського суду з прав людини;
· робитисамостійнінауковообґрунтованівисновки та узагальнення, аргументовановідстоювати свою правовупозицію.


Анотація  навчальної  дисципліни: 

Метою вказаної навчальної дисципліни є ознайомлення студентів з теоретичними та прикладними проблемами застосування практики Європейського суду з прав людини з  інтерпретації Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод у кримінальному праві та шляхами їх вирішення у теорії кримінального права, правозастосовній практиці та законодавстві.Вказана навчальна дисципліна, передбачає вивчення таких основних тем: «Конвенція про захист прав та основоположних свобод людини та практика її застосування Європейським судом з прав людини як джерело кримінального права України»; «Кримінальне правопорушення» та «покарання» як автономні поняття у практиці Європейського суду з прав людини, їх значення для законодавства та правозастосовної практики в Україні»; «Принципи кримінального права у практиці Європейського суду з прав людини»; «Врахування стандартів забезпечення фізичної недоторканості особи, передбачених Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод, у кримінально-правовій охороні особи в Україні»; «Забезпечення поваги до приватного та сімейного життя у кримінальному праві України з урахуванням гарантій, передбачених ст. 8 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод»; «Кримінально-правова охорона правосуддя в Україні з урахуванням гарантій прав людини, передбачених ст.ст. 5, 6 Конвенції про захист прав та основоположних свобод людини».
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