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Результати навчання:

знати:  
·  джерела правового регулювання відносин за участю сільськогосподарських товаровиробників;
· особливості правового статусу окремих категорій сільськогосподарських товаровиробників (фермерських господарств, сільськогосподарських кооперативів тощо);
· відмінності в правовому регулюванні земельних, майнових, трудових, організаційно-управлінських та договірних відносин за участю сільськогосподарських товаровиробників;

вміти:
· правильно застосовувати законодавство, яке регулює відносини за участю сільськогосподарських товаровиробників;
· укладати договори, стороною яких є сільськогосподарські товаровиробники;
· визначати напрями і умови державної підтримки сільськогосподарських товаровиробників;
· готувати документи для державної реєстрації сільськогосподарських товаровиробників.

Анотація  навчальної   дисципліни: 

В умовах розвитку ринкових відносин важлива роль належить сільськогосподарським товаровиробникам. Забезпечення вирішення продовольчої проблеми та проблеми зайнятості у аграрному секторі економіки покладається на суб’єктів сільськогосподарського виробництва. Потребою врахування специфіки сільськогосподарської діяльності у майновій, трудовій, фінансовій, управлінській та земельній сферах обумовлюються актуальність питань правового регулювання відносин за участю сільськогосподарських товаровиробників. 
Завданням спецкурсу є вивчення законодавства, яке регулює комплекс аграрних відносин за участю сільськогосподарських товаровиробників, а також вироблення практичних навичок у студентів щодо застосування цього законодавства при вирішенні конкретних справ.
В результаті вивчення спецкурсу студенти повинні вміти визначати коло аграрних відносин, які регулюються галузевим (земельним, трудовим, цивільним, фінансовим, екологічним) законодавством і спеціальним законодавством, а також розрізняти особливості правового статусу фермерських господарств, особистих селянських господарств, сільськогосподарських кооперативів. 
На практичних заняттях студенти повинні закріпити знання, які вони отримали на лекціях, а також уміти вирішувати конкретні справи. Матеріал спецкурсу тісно пов‘язаний з такими навчальними дисциплінами, як господарське право, трудове право, цивільне право, адміністративне право, земельне право.
Вивчення спецкурсу передбачає читання лекцій, проведення семінарських і практичних занять, складання заліку.
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