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Результати навчання:
· знати:  

· правові форми трудових прав і законних інтересів працівників;

· позовне провадження як вид трудового захисту трудових прав працівників;

· наказне провадження як вид судового захисту;

· захист трудових прав шляхом здійснення адміністративного судочинства

· вміти:

· . правильно застосовувати законодавство, що регулює правовий захист трудових прав працівників;

· складати документи необхідні для захисту трудових прав;

· складати документи-реагування на порушення трудового законодавства як працівниками так і роботодавцями;

· аналізувати практичні казуси.

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Конституція України, Цивільний кодекс України та інші законодавчі акти велику увагу приділяють проблемам захисту порушених законних прав та інтересів громадян. Це також стосується і захисту трудових прав і законних інтересів працівників. Захист порушених трудових прав та законних інтересів працівників здійснюється у різних формах, за допомогою визначених законом засобів. Порядок захисту трудових прав працівників регулюється як нормами трудового права так і нормами цивільного права, цивільного процесуального , а також нормами інших галузей права. 
Метою викладання навчальної дисципліни «Правові засади захисту трудових прав працівників» є опанування теоретичних та практичних проблем правовідносин, що виникають у зв’язку із захистом трудових прав та законних інтересів працівників, а також вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері.

Основними завданнями вивчення дисципліни «Правові засади захисту трудових прав працівників» є аналіз актів трудового законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних документів з метою правового захисту трудових прав працівників.
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