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Результати навчання:
знати: правові засади юридичної відповідальності за трудовим правом України, підстави та умови притягнення працівників та роботодавця до відповідальності у трудових правовідносинах, розмежування дисциплінарної та матеріальної відповідальності у трудовому праві, законодавчі акти та акти судової влади щодо притягнення працівників та роботодавця до юридичної відповідальності, підстави та умови звільнення сторін трудових правовідносин від юридичної відповідальності.
· вміти: застосовувати законодавство та акти судової влади про юридичну відповідальність працівників й роботодавця, розмежовувати матеріальну та дисциплінарну відповідальність працівників, відрізняти випадки юридичної відповідальності роботодавця та звільнення від неї, складати документи про притягнення працівників або роботодавця до відповідальності за трудовим правом України, надавати юридичні консультації та представляти інтереси працівника або роботодавця в органах судової влади України.

Анотація  навчальної   дисципліни: 

Останніми роками все більше працівників звертаютьсь в судові органи України з метою захисту їх прав та охоронюваних законом інтересів. При цьому найбільше ними оскаржуються випадки дисциплінарної та матеріальної відповідальності, яких серед загальної чисельності трудових спорів – найбільше. Проте аналіз судової практики засвідчує неоднорідність правозастосувальної діяльності, зумовленої неоднаковим застосуванням норм  трудового законодавства. Тому не повинно виникати сумнівів у необхідності набуття студентами навиків в узагальненні та аналізі законодавства про юридичну відповідальність за трудовим правом України з метою належного захисту прав основних суб’єктів трудових правовідносин 
Це особливо актуально ще й з огляду на правове становище роботодавця, який в силу законодавства наділений адміністративними та іншими засобами впливу на працівника. А це істотно обмежує можливості працівника щодо притягнення роботодавця, як іншої сторони трудового договору, до юридичної відповідальності.
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