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Результати навчання:
[bookmark: _GoBack]знати:
· джерела правового регулювання підстав виникнення, здійснення та захисту речових прав в Україні;
· особливості правової природи та види речових;
· юридичні підстави виникнення речових прав на чуже майно;
· особливості здійснення та захисту права володіння;
· особливості здійснення та захисту права на сервітут;
· особливості здійснення та захисту прав на емфітевзис;
· особливості здійснення та захисту прав на суперфіцій;
· порядок державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень; 
· способи захисту права власності та речових прав  на чуже майно.
вміти: 
· правильно застосовувати законодавство, що регулює речові відносини;
· складати проекти договорів про встановлення речових прав, а також окремих процесуальних документів;
· аналізувати практичні казуси.

Анотація навчальної дисципліни. Речове право України передбачає опанування студентами юридичного факультету теоретичних знань та формування у студентів практичних умінь та навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем, пов’язаних із правами на речі(майно), забезпечення ефективного захисту речових прав та законних інтересів учасників цивільних відносин, правильного застосування норм в інституту речового права.. 
 «Речове право» розраховане на студентів юридичного факультету з метою засвоєння ними наукових положень, положень національного законодавства, набуття навичок застосування законодавчих положень у практичній діяльності. Навчальна дисципліна вивчається з метою забезпечення професійної підготовки студентів та передбачає засвоєння студентами теоретичних та практичних знань в галузі правового регулювання відносин власності та речових прав на чуже майно. Практичні заняття з речового права мають на меті навчити студентів розуміти зміст норм інституту речове право та правильно їх застосовувати на практиці. 
У процесі вивчення курсу студенти повинні вивчити норми, які регулюють речові відносини, з’ясувати роль та значення речових прав на сучасному етапі розвитку України в умовах інтеграції України в Європейський Союзу. 
Завданням є: ознайомити студентів з основними проблемами науки речове права та основними джерелами, необхідними для його вивчення; ознайомити з принципами речового права і навчити використовувати їх зміст при вирішенні конкретних правових питань; навчити застосовувати теоретичні положення на практиці; розкрити питання механізму захисту суб’єктами речових правовідносин своїх прав та інтересів; вивчення основних підстав та порядку виникнення речового права користування чужим майном, суперфіцію, емфітевзису, набуття права власності на майно тощо.
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