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Результати навчання:
ЗНАТИ: 

- джерела правового регулювання процесуальних відносин щодо розгляду спорів у сфері інтелектуальної власності та роль судової практики; 

- юрисдикційний і неюрисдикційний порядок захисту прав у сфері інтелектуальної власності; 

- загальні та спеціальні способи захисту прав інтелектуальної власності; 
- підвідомчість та підсудність розгляду таких судових справ; 
- види доказів у цій категорії справ;  
- особливості доказування у справах щодо захисту авторських прав, суміжних прав, прав на торговельну марку, прав на винаходи, корисні моделі, промислові зразки, комерційне найменування, права на зазначення місця походження товару; 
- види запобіжних заходів, заходів забезпечення позову та доказів при розгляді спорів у сфері інтелектуальної власності; 
- особливості розгляду та вирішення спорів, пов'язаних із захистом авторських та суміжних прав, прав на знаки для товарів і послуг та на інші об'єкти промислової власності (винахід, корисна модель, промисловий зразок); 
- міжнародний досвід розгляду та вирішення спорів у сфері інтелектуальної власності.

УМІТИ: 
- правильно застосовувати законодавство, що регулює порядок розгляду та вирішення  спорів, пов'язаних із захистом авторських та суміжних прав, прав на знаки для товарів і послуг та пов'язаних із захистом прав на інші об'єкти промислової власності; 

- складати проекти процесуальних документів (позовні заяви, заяви про забезпечення позову, заяви про забезпечення доказів, клопотання тощо); 

- аналізувати практичні казуси.

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Навчальна дисципліна складається з тематичних розділів. Передбачається опанування теоретичних та практичних проблем  розгляду спорів у сфері інтелектуальної власності та вивчення правового регулювання і позицій судової практики  щодо процесуальних особливостей розгляду справ щодо захисту прав інтелектуальної власності. 

Предметом курсу також охоплюється вивчення теоретичних засад формування законодавчої бази щодо розгляду спорів у сфері інтелектуальної власності, аналіз колізій та прогалин чинного законодавства, дослідження судової практики та досвіду зарубіжних країн. 

Для засвоєння спецкурсу необхідні ґрунтовні знання основних теоретичних положень і норм цивільного та господарського права, цивільного процесуального права, господарського процесуального права.
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