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Результати навчання:
· знати:  
- положення актів сімейного законодавства України та міжнародних договорів щодо правового регулювання правовідносин між подружжям, батьками та дітьми, іншими членами сім’ї та родичами; 

- основні положення сімейно-правової доктрини з питань укладення та припинення шлюбу, виникнення та припинення правовідносин між батьками та дітьми, особистих немайнових та майнових правовідносин між членами сім’ї та родичами, влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; 

- підходи судової практики щодо тлумачення і застосування законодавства України, що регулює сімейні правовідносини. 

· вміти:

           - правильно тлумачити сімейно-правові норми; 

           - застосовувати сімейно-правові норми для вирішення конкретних практичних ситуацій (казусів); 

           - складати проекти договорів та інших документів. 

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Сімейне право України є однією із фундаментальних і професійно орієнтованих дисциплін згідно з навчальним планом юридичного факультету. Предметом вивчення даного курсу є сімейне законодавство, яке регулює відносини щодо між подружжям, батьками та дітьми, іншими членами сім’ї та родичами. 

Глибоке засвоєння студентами правових засад регулювання сімейних відносин є необхідною умовою формування кваліфікованих юристів, зокрема, майбутніх юрисконсультів, адвокатів, суддів, нотаріусів, прокурорів тощо. 

Метою вивчення навчальної дисципліни є засвоєння студентами положень сімейного законодавства, теоретичних знань у сфері сімейних відносин між подружжям, батьками та дітьми, іншими членами сім’ї та родичами, а також формування практичних умінь і навиків щодо правильного тлумачення та застосування сімейно-правових норм, що регулюють зазначену сферу сімейних відносин. 

Завданнями вивчення даної навчальної дисципліни є: ознайомити студентів з основними положеннями сімейного законодавства; сприяти глибокому засвоєнню змісту правових актів, стимулювати до самостійної роботи з ними; ознайомити з системою сімейного права і навчити використовувати її складові елементи при вирішенні конкретних правових питань; навчити застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних документів; дати чітке уявлення про роль права в забезпеченні функціонування сімейних відносин, проаналізувати права та обов`язки їх учасників. 
Програма курсу передбачає вивчення наступних питань:

1. Сім’я. Загальні засади правового регулювання сімейних відносин.

2. Шлюб. Недійсність шлюбу.

3. Припинення шлюбу. Режим окремого проживання.

4. Правовий режим майна подружжя.

5. Шлюбний договір.

6. Визначення походження дітей.
7. Майнові правовідносини батьків та дітей.

8. Усиновлення.
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