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Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Правове регулювання фінансового контролю в Україні» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки спеціаліста напряму 6.030401 «Правознавство», спеціальності 7.03040101 «Правознавство».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є законодавство, яке регулює відносини щодо здійснення контролю у сфері фінансів.

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Правове регулювання фінансового контролю в Україні» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, адміністративне, фінансове, цивільне, господарське право, економічна теорія, основи бухгалтерського обліку та судово-бухгалтерської експертизи та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, система органів публічної адміністрації у сфері фінансового контролю, форми діяльності, бюджетна система та основні її складові частини, основи правового режиму майна та бухгалтерського обліку і т.д.

Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Правове регулювання фінансового контролю в Україні».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Правове регулювання бюджетних видатків в Україні» є оволодіння студентами поглибленими знаннями теорії фінансового контролю і змісту законодавства в частині вивчення сутності фінансових правовідносин, які складаються при контролі у сфері публічних фінансів та характеру їх впливу на суспільство, формування у них навиків і умінь їх глибокого осмислення і творчого застосування на практиці.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Правове  регулювання бюджетних видатків в Україні» є подання студентам поглиблених знань теорії конституційного, адміністративного, фінансового права у сфері фінансового контролю  і змісту законодавства щодо форм та методів фінансового контролю, проведення всебічного аналізу практики його застосування;
засвоєння теоретичних основ здійснення фінансового контролю, його засад і принципів, оволодінні методикою здійснення контрольних та ревізійних заходів фінансового контролю, які забезпечують реалізацію покладених на контрольні органи завдань і функцій;
розвиток у студентів навиків самостійної творчої роботи при закріпленні теоретичних знань у ході вивчення спецкурсу; закріплення навиків самостійного аналізу законодавства і правозастосовчої практики.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:
теорію фінансового контролю, правові основи його здійснення в України; законодавчі та інструктивні матеріали фінансово-контрольного напряму;
права і обов’язки учасників процесу здійснення фінансового контролю в Україні; організацію функціонування контрольних органів та їхніх повноважень;
види, форми і методи здійснення фінансового контролю в Україні;
основні принципи фінансового контролю в Україні та його методологію;
види правопорушень у сфері публічних фінансів і заходи юридичної відповідальності за їх вчинення; процедуру їх застосування в процесі здійснення фінансового контролю;
уміти: 
визначити суть правової проблеми у сфері здійснення фінансового контролю; 
правильно визначити правові основи, які регулюють відповідні відносини; 
запропонувати шляхи для вирішення проблеми правового регулювання; 
аргументовано висловити свою правову позицію з використанням посилань на нормативні акти, судову практику, матеріали роз’яснювального характеру державних органів; 
вибрати правильний шлях захисту інтересів того або іншого учасника фінансово-контрольних правовідносин;
складати та аналізувати документи, що виникають та використовуються у ході здійснення контрольно-ревізійних заходів;
аналізувати фінансові акти на предмет їх відповідності основним принципам та правилам, «читати» їх з точки зору належного виконання завдань і функцій бюджетних установ і організацій;
грамотно застосовувати понятійно-категоріальний апарат, нормативно-правову лексику і спеціальну термінологію.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 108 годин / 3 кредит ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Правове регулювання фінансового контролю в Україні
ТЕМА 1: Загальна характеристика фінансового контролю у фінансовій діяльності держави

Соціально-економічна сутність фінансів, фінансової системи та фінансової діяльності. Контрольна функція фінансів. Поняття фінансового контролю та принципи його здійснення. Правовий статус органів, які здійснюють фінансовий контролю в Україні. Види фінансового контролю та характеристика їх класифікаційних ознак. Основні методи здійснення фінансового контролю. Нормативно-правове регулювання фінансового контролю в Україні: джерела, їх характеристика. Проблеми вдосконалення теорії фінансового контролю в Україні.

ТЕМА 2: Фінансовий контроль: історико-дослідний та порівняльно-правовий аспект
Історія розвитку фінансового контролю в Україні: зародження, основні історичні етапи, тенденції сьогодення. Місце та значення фінансового контролю у системі фінансового права України. Порівняльно-правовий аналіз фінансового контролю у зарубіжних державах та актах міждержавної співпраці.

ТЕМА 3: Правові основи здійснення державного фінансового контролю в Україні
Фінансовий контроль як невід’ємна функція державного управління. Загальна характеристика системи фінансово-контрольних органів. Фінансово-контрольні повноваження Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України, прокуратури України. Сфери державного фінансового контролю. Особливості бюджетного фінансового контролю.

Види та рівні фінансового контролю. Загальнодержавний фінансовий контроль. Зовнішній (незалежний) фінансовий контроль. Правовий статус Рахункової палати, її контрольні повноваження та порядок їхньої реалізації. Внутрішньо-системний (урядовий) фінансовий контроль: контрольні функції Міністерства фінансів України, контрольні функції Державної казначейської служби України. Фiнансовий контроль органiв Державної фінансової інспекції: порядок проведення інспектування Державною фінансовою інспекцією; порядок проведення державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм; порядок проведення державного фінансового аудиту діяльності бюджетних установ і суб'єктів господарювання та виконання місцевих бюджетів; порядок проведення державного фінансового аудиту окремих господарських операцій; порядок проведення перевірок здійснення державних закупівель.

Внутрішньовідомчий фінансовий контроль. Порядок організації та здійснення внутрішнього аудиту у системі центрального органу виконавчої влади в Україні. Внутрішньогосподарский фінансовий контроль. Організація та повноваження бухгалтерських служб на підприємствах, в установах та організаціях. Основні правила ведення бухгалтерського обліку та його значення.

Податковий фінансовий контроль: поняття, сфера, методи. Контрольні повноваження Державної податкової служби України. Поняття податкового контролю та способи його здійснення. Облік платників податків. Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності органів державної податкової служби. Поняття та види перевірок: порядок та строки проведення камеральних перевірок, порядок та строки проведення документальних перевірок, порядок та строки проведення невиїзних документальних перевірок, порядок та строки проведення виїзних (планових та позапланових) перевірок. Порядок проведення фактичних перевірок. Порядок документального оформлення результатів проведених перевірок. 

Фінансовий контроль у сфері надання фінансових послуг. Банківський нагляд. Національний банк України як орган фінансового контролю. Інспекційні та неіспекційні методи банківського нагляду. Валютний контроль. Контрольні повноваження Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Правовий статус Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг.

Контроль за справлянням митних платежів при переміщенні товарів, робіт та послуг через митний кордон України. Контроль у сфері видобутку, виробництва і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та за операціями з ними. Порядок здійснення фінансового моніторингу в Україні: рівні, види, процедура. Правовий статус Державної служби фінансового моніторингу.

Взаємодія органів державної влади при здійсненні фінансового контролю між собою та з правоохоронними органами.

ТЕМА 4: Правові основи здійснення недержавного фінансового контролю в Україні
Муніципальний фінансовий контроль: контрольні повноваження місцевих рад та їхніх виконавчих органів, процедура їх реалізації. Впровадження та розвиток інститутів громадського фінансового контролю в Україні. Незалежний фінансовий контроль – аудит. Поняття і види аудиту. Обов’язковий та ініціативний аудит. Порядок призначення та проведення аудиту. Аудиторський висновок: його форма і зміст. Державний контроль за аудиторською діяльністю. Відповідальність аудиторів.

ТЕМА 5: Відповідальність у сфері фінансових правовідносин

Поняття та ознаки фінансового правопорушення як підстави відповідальності у сфері фінансів. Заходи впливу за порушення бюджетного законодавства: види, порядок застосування. Спеціальні заходи примусу, що застосуваються фінансово-контрольними органами в процесі реалізації їхньої компетенції. Розвиток та імплементація положень теорії фінансової відповідальності. Фінансово-правова відповідальність серед інших видів юридичної відповідальності за порушення податкового законодавства. Підстави фінансово-правової відповідальність за порушення податкового законодавства. Види фінансово-правової відповідальності за порушення податкового законодавства. Фінансові санкції у вигляді штрафів та пені. Адміністративна та кримінальна відповідальність за правопорушення, вчиненні у сфері фінансових правовідносин.
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