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Результати навчання:

Знати:
· поняття, категорії, усталені формулювання, які запозичені приватним правом країн Європи з римського права та, одночасно, функціонують у правовій системі України;
· закономірності та особливості розуміння понять, категорій, усталених  формулювань римського права у правових системах західної правової традиції, в тім числі і в українському праві.

Вміти:
· аналізувати джерела римського права в аспекті наявності в них основних понять та категорій сучасного приватного права;
· порівнювати норми римського приватного права з нормами сучасного українського цивільного  права;
· застосовувати набуті знання для розв’язання конкретних життєвих випадків(казусів).

Анотація навчальної дисципліни: «Римське приватне право» -  нормативна навчальна дисципліна, яка вивчає процес становлення і розвитку основних інститутів приватного права у правовій системі Римської держави. У процесі засвоєння курсу студенти поглиблено вивчають правову природу інститутів сучасного приватного права країн західної правової традиції, що дає змогу не лише розуміти сучасні тенденції розвитку правових систем сучасності, а й визначати тенденеції та перспективи їх розвитку.    Навчальна дисципліна спрямована на засвоєння українськими студентами-юристами  понять, категорій, усталених  формулювань сучасної європейської юриспруденції латинською мовою.  
Форми та методи навчання: лекції, практичні(семінарські) заняття, консультації, самостійна робота 
Форма звітності: залік
Мова навчання: українська 
Галузь знань	08    право
Спеціальність  081  право
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