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Знати:
· основні системи, поділи, конструкції, принципи римського приватного права, зокрема ті, що знайшли відображення у сучасному законодавстві як у сфері приватного, так і публічного права;
· історичні витоки та сучасний стан рецепції римського права в Україні та в світі;
· поняття, принципи, усталені формулювання, які запозичені приватним правом країн Європи з римського права та, одночасно, застосовуються у правовій системі України.
Вміти:
· відтворити основні поняття класифікації та поділи, закладені у джерелах римського права;
· аналізувати джерела римського права з точки зору наявності у них основ для сучасних правових понять;
· визначити види, форми, типи рецепції римського права в сучасному цивільному (у тому числі українському) законодавстві та в нормах інших галузей права;
· із застосуванням засвоєного матеріалу розв’язувати конкретні життєві випадки (казуси) римського права

Анотація  навчальної дисципліни: Римське приватне право є дисципліною, яка вивчає становлення основних інститутів римського приватного права та їх рецепцію у сучасних правових систем світу. В процесі засвоєння курсу студенти знайомляться з основними категоріями римського приватного права, які є складовою частиною сучасного цивільного права, містять базові категорії правознавства загалом. Курс має на меті сприяти формуванню юридичного мислення та вільному володінню сучасною юридичною термінологією, яка є спільною для правових систем континентального типу.
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