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проф. В.М.Бурдін
ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни « Римське приватне право» складена відповідно до освітньо – професійної програми підготовки БАКАЛАВРА напряму 6.030401. - «правознавство» .
Предметом вивчення дисципліни є правові інститути римського приватного права.
Міждисциплінарні зв’язки:

· із історією держави і права зарубіжних країн  щодо історичного розуміння суспільного розвитку, його періодизації, причин та передумов змін суспільно – економічних формацій, історико-правових  методів дослідження ґенези правових явищ;

· із теорією держави і права  щодо походження права, структурних елементів правової системи та системи права;

· із історією політико – правових вчень  щодо впливу на розвиток  права окремих ідей та теорій, а також діяльності політичних структур в контексті закономірностей розвитку  права та правової системи загалом;

· із галузевими правовими науками щодо визначення понятійно-категоріального апарату, щодо взаємовпливу у процесі розвитку окремих  інститутів права  та щодо окремих етапів розвитку історико-правових явищ. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Предмет і значення вивчення римського приватного права.
2. Регулювання майнових і пов’язаних з ними немайнових відносин за римським правом.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни:

1.1. Метою є ознайомлення студентів з основними категоріями римського права, які є складовою сучасного цивільного права, з римським правом, яке містить базові категорії правознавства загалом. При цьому слід врахувати, що Римське приватне право має не лише теоретичне, а й практичне значення, оскільки дає розуміння сучасних правових  явищ та інститутів,  допомагає усвідомити процес їх становлення, виявляти тенденції та прогнозувати перспективи  розвитку права. 

Завдання:

- розглянути та проаналізувати основні категорії римського приватного права;

- встановити міру запозичення основних категорій римського приватного права. 
1.2. 3гідно з вимогами освітньо – професійної програми студенти повинні:

Знати:

-
основні системи, поділи, конструкції, принципи римського приватного права, зокрема ті, що знайшли відображення у сучасному законодавстві як у сфері приватного, так і публічного права;

-
історичні витоки та сучасний стан рецепції римського права в Україні та в світі;

-
поняття, принципи, усталені формулювання, які запозичені приватним правом країн Європи з римського права та, одночасно, застосовуються у правовій системі України;

Вміти:

-
відтворити основні поняття класифікації та поділи, закладені у джерелах римського права;

-
аналізувати джерела римського права з точки зору наявності у них основ для сучасних правових понять;

-
визначити види, форми, типи рецепції римського права в сучасному цивільному (у тому числі українському) законодавстві та в нормах інших галузей права;

-
із застосуванням засвоєного матеріалу розв’язувати конкретні життєві випадки (казуси) римського права

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин; 3 кредити ЕСТS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовий модуль I. «Предмет і значення вивчення римського приватного права ».
Тема 1. Періодизації розвитку римського права. Джерела римського права. 

Періодизації розвитку римської держав. Періодизації розвитку римського приватного права. Види джерел права. Джерела змісту римського права, джерела (форми) римського права, джерела пізнання римського права.

Тема 2. Філософські основи становлення і розвитку римського приватного права. 

Етруські і грецькі впливи на формування римського права. Грецький стоїцизм. Ідеї римських стоїків. Розвиток римської юриспруденції.
Тема 3. Вплив ідей християнства на становлення і розвиток окремих інститутів римського приватного права.

Первісне християнство про співвідношення особи і держави, особи і суспільства. Місце особи у спільноті. Зміни у правових відносинах, виходячи із ідей раннього християнства. Мета покарання у християнських ідеях.

Тема 4. Місце римського права в історії формування європейського права. Римське право у європейський освіті.
 Римське право у правовій (судовій) практиці. Використання норм, принципів, ідей римського права законодавцем. Принципи римського права у сучасному європейському праві (Ius Europeum).

Тема 5. Рецепція римського приватного права у країнах Європи. 
Поняття рецепції римського приватного права. Етапи рецепції римського приватного права у країнах Європи. Рецепція римського приватного права в Україні. Види рецепції. Форми рецепції. Типи рецепції.
Тема 6. Кодекс Наполеона (1804) та Німецький цивільний кодекс (1900):                       порівняльна характеристика. 

Інституційна система викладу римського приватного права. Особи, речі, позови. Інституції Гая. Кодекс Наполеона (1804 р.). Пандектна система викладу римського приватного права. Німецький цивільний кодекс (1900 р.). Цивільний кодекс України (2003 р.)
Змістовий модуль II. «Регулювання майнових і пов’язаних з ними немайнових відносин за римським правом».
Тема 7. Суб'єкти права у римському праві.
Види суб’єктів права у Римі. Фізичні особи. Правоздатність. Правоздатність різних верств населення Риму. Чинники, які впливають на дієздатність. Опіка і піклування. Юридична особа: становлення інституту у Римі. 
Тема 8. Особливості регулювання шлюбно-сімейних відносин у давньому Римі.
Види сім’ї.  Види законного римського шлюбу. Агнатична і когнатична спорідненість. Особисті  і майнові відносини між подружжям у шлюбах cum manu та sine manu. Конкубінат. Усиновлення і узаконення. Батьківська влада та її зміст: особисті і майнові відносини. Відносини між матір’ю і дітьми. 

Тема 9. Речове право у давньому Римі.
Види фактичного панування над річчю. Види правового панування над річчю. Види  речей. Похідне володіння. Захист володіння. Зміст права власності у правовій системі Риму. Обмеження права власності. Способи набуття права власності. Первинні способи набуття права власності. Форми похідних способів набуття права власності. Процедура манципації. Види права власності. Квіритська власність. Преторська власність. Захист  права власності. Права на чужі речі.
Тема 10. Становлення і розвиток інститутів спадкового права у римському приватному праві.
Універсальна і сингулярна наступність у Римі. Підстави спадкування. Визначення заповіту. Призначення спадкоємця. Принципи римського спадкового права. Прийняття спадщини. Фактичний вступ у права спадкоємця. Легат і фідеїкоміс. 

Тема 11. Особливості інститутів зобов'язального права у давньому Римі.
Поняття і види зобов’язань. Сторони в зобов’язанні. Заміна сторін. Підстави виникнення зобов’язань.  Класифікація договорів у римському праві. Укладення договору. Оферта і акцепт. Обов’язкові умови укладення договору. 

Тема 12. Договір - основна підстава виникнення зобов'язань у римському праві.
Поняття договору. Види договорів. позадоговірні зобов'язання у римському праві. Зобов’язання ніби з договору, зобов’язання з правопорушення, зобов’язання ніби з правопорушення.
Тема 13. Класифікація договорів у римському праві.
Контракти і пакти. Римська система контрактів.  Безіменні контракти. Окремі види договорів. Літеральні контракти, Вербальні контракти.  Консенсуальні контракти та їх види. Реальні контракти та їх види. 

Тема 14. Вчення про позов у давньому Римі.
Основні поняття римського процесуального права.  Види римського цивільного процесу. Становлення римського цивільного процесу. Судові функції преторів. Органи, які здійснювали судочинство у Римі. Поняття і види позовів. Способи заповнення прогалин у праві. Позови власника. Віндикаційний позов. Негаторний позов.
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