Програма курсу
“ Міжнародне приватне право ”

ТЕМА 1. Міжнародне приватне право як галузь права
Міжнародне приватне право як галузь права. Предмет міжнародного приватного права. Поняття, форми та види “ іноземного елементу ”. Співвідношення міжнародного приватного і міжнародного публічного права. Методи та принципи міжнародного приватного права: поняття та види. Система міжнародного приватного права. 

ТЕМА 2. Джерела міжнародного приватного права
Поняття, види та загальна характеристика джерел міжнародного приватного права. Національне законодавство як джерело міжнародного приватного права. Міжнародні договори як джерело міжнародного приватного права. Звичаї як джерело міжнародного приватного права: поняття та види. “М’яке” право. Роль арбітражної і судової практики в регулюванні міжнародних приватних відносин. Уніфікація норм міжнародного приватного права. Діяльність міжнародних організацій з уніфікації міжнародного права.

ТЕМА 3. Суб’єкти міжнародного приватного права
3.1Фізичні особи як суб’єкти міжнародного приватного права
Фізична особа як суб’єкт міжнародного приватного права: поняття, види та правовий статус. Правоздатність іноземців та осіб без громадянства. Дієздатність іноземних громадян та осіб без громадянства. Визнання іноземців та осіб без громадянства обмежено дієздатними та недієздатними. Визнання іноземців та осіб без громадянства безвісно відсутніми та оголошення їх померлими. Правове положення іноземців в Україні. Типи колізійних прив’язок щодо правового статусу фізичних осіб.

3.2 Юридичні особи в міжнародному приватному праві. Держава як учасник міжнародних приватних відносин
Поняття та види юридичних осіб в міжнародному приватному праві. Державна належність юридичної особи. Типи колізійних прив’язок щодо визначення “національності” юридичної особи. Правовий статус юридичних осіб, заснованих на іноземному капіталі в Україні. Держава як учасник міжнародних приватноправових правовідносин. Імунітет держави: поняття та види.

ТЕМА 4. Колізійні норми в міжнародному приватному праві 
Поняття та правова природа колізійної норми. Види колізійних норм. Структура колізійної норми. Типи колізійних прив’язок. Уніфікація колізійних норм в міжнародному приватному праві.

ТЕМА 5. Речове право в міжнародному приватному праві. Правове регулювання іноземних інвестицій
Характеристика права власностіта інших речових прав в міжнародних приватних відносинах. Колізійні норми в сфері речового права. Об’єкти права власності іноземців в Україні. Правовий режим іноземних інвестицій. Поняття, види та форми іноземних інвестицій.

ТЕМА 6. Зовнішньоекономічна діяльність
Поняття та види зовнішньоекономічної діяльності. Джерела правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності. Методи та принципи зовнішньоекономічної діяльності. Поняття зовнішньоекономічного договору. Види зовнішньоекономічних договорів. Форма зовнішньоекономічного договору.

ТЕМА 7. Міжнародний договір купівлі-продажу
Поняття міжнародного договору купівлі-продажу. Порядок укладення міжнародного договору купівлі-продажу. Зміст міжнародного договору купівлі-продажу. Відповідальність за міжнародним договором купівлі-продажу. Характеристика Віденської конвенції 1980 р. про міжнародний договір купівлі-продажу. Характеристика принципів ІНКОТЕРМС.

ТЕМА 8. Міжнародні перевезення
Поняття та види міжнародних перевезень. Міжнародні морські перевезення. Міжнародні залізничні перевезення. Міжнародні автомобільні перевезення. Повітряні перевезення в міжнародному сполученні.

ТЕМА 9. Міжнародне спадкове право
Поняття та правова природа спадкових правовідносин в міжнародному приватному праві. Джерела правового регулювання спадкових правовідносин в МПП. Колізійні питання спадкування в міжнародному приватному праві. Спадкування за законом в МПП. Спадкування за заповітом в МПП.

ТЕМА 10. Правове регулювання сімейних відносин в міжнародному приватному праві
Поняття та правова природа сімейних правовідносин в міжнародному приватному праві. Джерела правового регулювання сімейних правовідносин в МПП. Колізії законів в області сімейного права. Укладення шлюбу з іноземцями та особами без громадянства. Майнові та особисті немайнові права подружжя. Припинення шлюбу. Походження дітей. Особливості усиновлення дітей громадян України іноземцями.

ТЕМА 11. Міжнародний комерційний арбітраж
Правові засади функціонування міжнародного комерційного арбітражу. Арбітражна угода і арбітражне застереження.  Розгляд спорів міжнародним комерційним арбітражем. Рішення міжнародного комерційного арбітражу. Міжнародний комерційний арбітраж при Торгово-промисловій палаті України. Морська арбітражна комісія при Торгово-промисловій палаті України.

ТЕМА 12. Визнання і виконання рішень іноземних судів, арбітражів та доручень іноземних органів юстиції
Джерела правового регулювання питань визнання та виконання  рішень іноземних судів та арбітражі. Міжнародна підсудність. Міжнародні договори про визнання та виконання судових і арбітражних рішень. Визнання і виконання іноземних судових і арбітражних рішень в Україні. Виконання доручень іноземних судів та органів юстиції.

