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1. Договір ренти: поняття та загальна характеристика договору. Сторони у договорі ренти. Умови договору ренти.
2. Форма і розмір ренти. Забезпечення виплати ренти. Зміст договору ренти.
3. Відмова від договору ренти. Підстави розірвання договору. Правові наслідки.
4. Поняття та загальна характеристика договору довічного утримання. Сторони договору. 
5.  Порядок укладення та форма договору. Зміст договору.
6. Зміна, розірвання та припинення договору довічного утримання. Правові наслідки. 
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Завдання 1. 
Порівняйте договір довічного утримання і договір ренти:
а) за суб’єктним складом;
б) за об’єктами;
в) за змістом;
г) за підставами та наслідками зміни та припинення договору.
Завдання 2.
Визначте спільні та відмінні риси договору ренти та договору купівлі-продажу з розстроченням платежу.
Завдання 3.
Визначте об’єкт договору довічного утримання. Охарактеризуйте зміст поняття: “довічне матеріальне забезпечення”. 
В чому проявляється алеаторний та фідуціарний характер договору?
  Завдання 4.
Прореферуйте: Иоффе О.С. “Обязательственное право”, С. 292-296.; Толстой Ю.К. “Гражданское право”. Ч.1., С.223.
Завдання 5.
Порівняйте договір довічного утримання і спадковий договір за:
а) за суб’єктним складом;
б) за об’єктами;
в) за змістом;
г) за підставами та наслідками зміни та припинення договору.


Задача 1 
За договором ренти, укладеним між гр.Х. та гр.У., переходив дачний будиночок. Договір ренти був посвідчений нотаріально і зареєстрований. Гр.У. оформив право власності на дачний будиночок.
Договором було передбачено, що Х. передає У. дачний будиночок вартістю 59000 грн., натомість У. зобов’язувався безстроково виплачувати Х. ренту у сумі 3200 грн. щомісячно.
Через деякий час У. зі згоди Х. продав дачу своєму племіннику, оскільки сам виїжджав на постійне місце проживання до іншого населеного пункту. Племінник спочатку виплачував ренту в обумовленій договором сумі, а потім відмовився від оплати у зв’язку зі скрутним матеріальним становищем. 
Гр.Х. подав позовну заяву до суду, в якій просив стягнути з громадянина У. та його племінника (як з співвідповідачів) різницю між вартістю дачі і сумою виплаченої ренти. 
Дайте правову оцінку ситуації.
Які є способи забезпечення виплати ренти?
Вирішіть спір.
 Задача 2 
За договором ренти гр.А. передав у власність гр.Б. предмети антикваріату загальною вартістю 35000 грн. за 13000 грн. і, крім того, гр.Б. зобов’язувався безстроково сплачувати гр.А. ренту у сумі 650 грн. щомісячно.
Через 2 роки гр.Б. відмовився від договору, мотивуючи це тим, що вартість колекції істотно завищена. Гр.А. вимагав виплати йому різниці між сумою оцінки колекції  і сумою реально виплачених рентних платежів.
З яких підстав платник ренти може відмовитися від договору?
Які правові наслідки відмови від договору?
Які є гарантії захисту одержувача ренти?
Вирішіть спір.
Задача 3 
За договором безстрокової ренти гр.М. передав безоплатно у власність гр.Н. автомобіль, а гр.Н. зобов’язувався виплачувати рентні платежі у сумі 600 грн. щомісячно.
Згодом автомобіль був викрадений у гр.Н. і тому він відмовився від подальшої виплати рентних платежів.
Дайте правовий аналіз ситуації.
Хто несе ризик випадкового знищення або пошкодження майна, переданого під виплату ренти?
Які підстави відмови від договору?

Задача 4
Гр. А уклав договір ренти з гр. Б, згідно якого гр. А передавав у власніть  земельну ділянку пл. 900 м. кв. за 40000 грн., а гр. Б зобов’язувався сплачувати ренту протягом 5 років у сумі 3 000 грн щомісячно. Через 3 роки гр. Б перестав виплачувати рентні платежі, вважаючи, що оплатив повну реальну вартість земельної ділянки відповідно до ринкових цін, що були на даний момент на аналогічну земельну ділянку. 
Вирішіть спір.

Задача 5.
Громадянка К. 1928 р.н. уклала договір довічного утримання з громадянином О. Згідно умов договору К. передавала О. приватизовану однокімнатну квартиру з усіма комунальними вигодами загальною площею 38 кв.м. взамін чого О. зобов’язувався надавати К. довічне матеріальне забезпечення у вигляді щомісячного набору продуктів у погоджених нормах та грошове утримання в сумі 40 грн. щомісячно. 
20 травня 2004 року договір був нотаріально посвідчений. На підставі договору 5 червня 2004 року О. оформив право власності на квартиру.
10 червня 2004 року К. заявила про своє небажання передати квартиру і відмовилася від утримання.
Проаналізуйте ситуацію. Який характер договору довічного утримання? З якого моменту у набувача виникає право власності на об’єкт договору? Які можливі варіанти вирішення спору?
Підготуйте (письмово) проект договору довічного утримання між громадянами К. та О.
Задача 6.
Громадянка М. звернулася до суду з позовною заявою про розірвання договору довічного утримання. В судовому засіданні з’ясувалося, що набувач за договором громадянин Ч. щомісячно надавав М. утримання у вигляді їжі, сплачував комунальні послуги та витрати на ліки. М. не заперечувала цього факту, але просила договір розірвати, оскільки у неї з відповідачем склалися особисті неприязні стосунки і вона не бажає надалі одержувати будь-які кошти від неприємної їй людини.
Вирішіть спір.
Задача 7.
За усною домовленістю між громадянкою В. та сином її давніх приятелів громадянином Я. останній зобов’язувався надавати В. довічне утримання (купувати продукти харчування, сплачувати комунальні послуги та нести інші витрати). Взамін В. обіцяла безоплатно передати Я. у власність 2-х кімнатну квартиру в будинку “Люкс”. Через 2 роки В. поставила Я. до відома, що вона бажає продати квартиру далекій родичці за вигідну плату.
Я. звернулася за консультацією в адвокатську контору:
Які його права на квартиру?
Чи має він право на відшкодування понесених витрат за 2 роки, якщо квартира все ж таки буде продана?
Чи вправі В. продавати квартиру, якщо Я. добросовісно виконував взяті на себе обов’язки?
Дайте відповіді на поставлені питання посилаючись на чинне законодавство. 
Задача 8.
1 листопада 1996 року громадянка А. склала і нотаріально посвідчила заповіт, згідно з яким все належне їй майно, в тому числі житловий будинок, заповіла подружжю Д.
25 березня 2003 року А. уклала договір довічного утримання з Р. Згідно з умовами договору житловий будинок перейшов до нього .
30 січня 2004 року А. померла. 25 квітня 2004 року подружжя Д. звернулося в нотаріальну контору за оформленням спадкових прав. При цьому з’ясувалося, що право власності на житловий будинок оформлене на Р. і йому видано свідоцтво про право власності бюро техінвентаризації.
Подружжя Д. звернулося до суду про визнання договору довічного утримання недійсним і визнання за ними права власності на спірний будинок.
Вирішіть спір.
Задача 9.
За умовами договору довічного утримання громадянин Л. (набувач) набув право власності на приватизовану квартиру, яка належала громадянину Б. (відчужувачу). На підставі договору Л. оформив свідоцтво про право власності.
22 квітня 2004 року рішенням суду приватизація квартири за позовом виконавчого комітету місцевої ради була визнана недійсною. 
Дайте правовий аналіз ситуації.

Задача 10

 7 вересня 2009 р. Гр. А 1945 р.н. уклав договір довічного утримання з гр. Б про щомісячне грошове утримання в розмірі (900 грн.), надання набору продуктів та права проживання в будинку. Через 3 роки, 2012 року гр. Б помирає, спадкоємцямці (дружина та повнолітній син ) гр. Б успадковують будинок та решта належного майна гр.  Б. 
Дружина та син гр. Б вимагали виселення гр. А з будинку, оскільки вважали, що не повинні здійснювати матеріального утримання гр. А та надавати дозвіл на проживання останньому, оскільки договір укладав гр. Б і  вони не несуть обов’язку за договором довічного утримання, свідоцтво на право власності на будинок вони отримали. 
Вирішіть спір.

Задача  11
Між гр. Г з однієї сторони та гр. А та Б з другої був укладений договір довічного утримання, згідно якого гр. А та Б  повинні були надавати щомісячне грошове утримання та надати можливість проживання проживання в квартирі, що була предметом відчуження за договором. 
   Гр. А виконував покладені на нього обовязки по догляда за гр. Г, виконуючи половину обов’язків, що були покладені на нього згідно договору.   Гр. Б не виконував свої обов’язки по догляду та матеріальному забезпеченні відчужувача. 
   Гр. Г звернувся до гр. А з вимогою виконати обов’язок гр. Б, оскільки вони є сторонами договору.  Гр. А відмовився виконувати вимоги відчужувача.
  Гр. Г звернувся до суду. 
  Вирішіть спір.
