ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ВОЛІ, ЧЕСТІ ТА ГІДНОСТІ ОСОБИ

На перше заняття: завдання 1 а); 2; 4;  задачі: 1-5.
На друге  заняття: завдання 1 б), 3; задачі: 6-10.

Завдання:

1.Напишіть приклади (складіть фабули) вчинення таких злочинів:
а)  ч. 2 ст. 147 КК України; ч. 2 ст. 150 КК України;
б)  ч. 3 ст. 149 КК України; ч. 3 ст. 150-1 КК України.

2. Випишіть номери статей розділу ІІІ “Злочини проти волі, честі та гідності особи”, які передбачають:
а) злочини з матеріальним складом;
б) злочини, які вчиняються спеціальним суб’єктом;

3. Випишіть із розділу ІІІ Особливої частини КК України статті, що передбачають відповідальність за злочини, ознакою складу яких є наслідок у виді спричинення тяжких наслідків. Розкрийте зміст цієї ознаки складу злочину.  

4. Назвіть норми, що перебувають у конкуренції загальної та спеціальної норм, що передбачають відповідальність за злочини  проти волі, честі та гідності особи.

Задачі:

Задача 1. 
Ярема був незгідним з прийняттям та підписанням виконуючим обов’язки Президента України Указу про введення в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 13 квітня 2014 року «Про невідкладні заходи щодо подолання терористичної загрози і збереження територіальної цілісності України»,  що на його думку призвело до початку бойових дій на території Луганської та Донецької областей. З метою змусити колишнього в.о. Президента України, який на той час вже перебував на посаді Секретаря Ради національної безпеки і оборони України вибачитися перед громадянами України за підписаний документ, Ярема вирішив прибути на місце роботи його дружини та заставити її вплинути на свого чоловіка. Проте, Ярема помилково прийняв за дружину Секретаря Ради національної безпеки і оборони України іншу жінку, схопив останню рукою за верхню частину тулубу та почав силою її утримувати, позбавивши можливості фізичного опору і захисту свого життя, піднісши до її шиї заздалегідь підготовлений ніж та був затриманий працівником охорони. 


Задача 2. 
Світлана не маючи постійного місця роботи та легальних доходів, вирішила зайнятися «бізнесом», а саме вона знаходила молодих дівчат модельної зовнішності, фінансувала їх проїзд до Греції та організовувала їх передачу своєму спільнику Максиму на території цієї держави з метою подальшої сексуальної експлуатації та отримувала свою частку прибутку від цієї діяльності. Знаючи про скрутне матеріальне становище своєї сусідки Надії, значні борги останньої через відсутність постійної роботи, запропонувала їй виїхати для подальшого працевлаштування повією до Греції. Світлана придбала Надії квитки, фінансувала інші витрати. Прибувши до Греції Надії повідомили, що вона продана і повинна протягом місяця відпрацювати свій борг, надаючи сексуальні послуги безкоштовно. З метою недопущення втечі, знаючи про відсутність коштів у потерпілої, забравши паспорт, позбавивши її можливості вільно пересуватися, Світлана та її спільник Максим організували надання Надією сексуальних послуг, отримуючи значні прибутки від цієї діяльності. 

Задача 3. 
Військовослужбовці Збройних сил України Степан та Юрій запідозрили місцевого жителя Івана у зв’язках з незаконними збройними формуваннями на тимчасово окупований території Донецької області. Вони слідкували за пересуванням Івана, і в один з днів заштовхнули Івана, який йшов по вулиці, у свій транспортний засіб та відвезли до військової частини. У підвалі військової частини, з метою змусити Івана зізнатися у його «незаконній діяльності» військовослужбовці Степан та Юрій, зв’язавши руки та одівши непрозорий мішок на голову Івана, протягом декількох годин завдавали останньому удари, що спричинили численні переломи та супроводжувалися масивною внутрішньою кровотечею. Цього ж дня, від отриманих травм Іван помер. З метою приховати вчинене діяння, військовослужбовці Степан та Юрій здійснили захоронення Івана у лісосмузі. Відомо, що всі вищевказані дії були вчиненні військовослужбовцям з дозволу командира військової частини. 


Задача 4. 
Галина часто бачила, як на перехрестях люди підходять до водіїв транспортних засобів та просять гроші. Галина також вирішила спробувати «заробити», для цього вона взяла свого 5 річного племінника (якого сестра залишила їй на вихідні) та протягом двох днів, з дитиною на руках підходила до водіїв на світлофорі зі словами: «Дайте гроші на лікування дитини». Племіннику вона пояснила, що вони грають у гру, племіннику потрібно «корчити лице від болю», за що люди даватимуть гроші. Племіннику подобалася гра, тим більше тітка пообіцяла йому купити багато цукерок. За вихідні на «лікування» дитини вдалося зібрати 1500 грн., які Галина використала на власні потреби.

Варіант 1: Набувши певного досвіду у «зароблянні» коштів з тіткою, племінник вирішив діяти самостійно. У той час, коли тітка дивилася телевізор, племінник сам вирушав на перехрестя доріг, та «корчивши гримаси» просив у водіїв кошти. 

Варіант 2: Всім водіям Галина демонструвала довідку (яку заповнила сама, а бланк довідки викрала у знайомої лікарки) про те, що дитина хворіє на гостру форму лейкемії. 

Задача 5. 
Сусіди Пилип та Федір перебували у неприязних відносинах. Пилип вирішив помститися сусіду, прийшов до нього на подвір’я та наніс йому удари кулаком руки в область голови, один удар ногою в область грудної клітини ззаду та один удар ногою в область сідниць, спричинивши легкі тілесні ушкодження. Цього йому видалося замало, шляхом психічного насильства  змусив Федора залізти у багажне відділення його автомобіля, на що останній відмовився. Пилип силоміць заштовхав Федора та закрив багажник та став вивозити його за межі населеного пункту. Під час руху автомобіля Федір, намагаючись втекти, відкрив багажник автомобіля та впав на проїжджу частину, в результаті чого було спричинено тілесні ушкодження, які  відносяться до категорії тяжких як небезпечні для життя в момент заподіяння та від яких Федір помер.

Задача 6. 
Петро (будучи фізичною особою – підприємцем) дав оголошення в газету про набір працівників для виконання будівельних робіт. На оголошення зголосився Данило (якому на вигляд було років 20, а насправді він був 13 річним школярем). Жодних документів для прийняття на роботу Петро у Данила не вимагав, надав інформацію про умови  праці, розмір заробітної плати. Без жодного інструктажу, без засобів захисту Петро та Данило приступили до праці. Протягом 2 тижнів, прогулюючи уроки в школі, Данило працював на будівництві. Одного разу, Петро залишив Данила самого та відлучився. При розборі старої будівлі, стався обвал стелі, що спричинило  неконтрольоване обрушення стелі та стіни будівлі, внаслідок чого Данило опинився під завалами, отримавши ряд ушкоджень, що відносяться до тяжких тілесних ушкоджень за ознакою  небезпеки для життя. Оскільки нікого не було поруч, щоб надати допомогу, від одержаних травм хлопець помер.
Варіант: Відомо, що протягом декількох місяців Петру вдалося залучити до праці на різних об’єктах 10 осіб. Петро вів облік виконаної ними роботи, підписував акти здачі-приймання робіт, яку він нібито виконував особисто, та отримував за виконану роботу грошові кошти, з яких 50 відсотків залишав собі, а на інші 50 відсотків купував потерпілим продукти харчування, одяг та інші речі, які вони йому замовляли, не видаючи їм на руки зароблені ними грошові кошти.  

Задача 7. 
Павло через вікно проник у квартиру на першому поверсі, звідки намагався викрасти дорогу побутову техніку, проте був помічений Сергієм та Назаром, які вирішили затримати Павла. При спробі втекти, уникаючи переслідування, Павло схопив 5 літню дівчинку, що знаходилася неподалік та притиснувши до її спини ніж, погрожував її вбити, якщо Сергій та Назар і надалі будуть його переслідувати. Проте дівчинці вдалося вислизнути з рук нападника та втекти. Дайте кримінально-правову оцінку вчиненому. 

Задача 8. 
У подружжя Христини та Михайла було 3 дочки. Михайло багато років мріяв про сина, і під час четвертої вагітності дружини очікував народження сина, проте жінка народила четверту донечку. Не бажаючи засмучувати чоловіка, Христина домовилася з лікарем не говорити чоловіку, а поміняти власну дівчинку на хлопчика сусідки по палаті, яка мала народити двійню (двох хлопчиків). Сусідка по палаті про намір Христини та лікаря не знала, коли вона народила, їй повідомили, що в неї народилися хлопчик та дівчинка (насправді вона народила двох хлопців). На думку лікаря, вона вчинила благородно, допомігши реалізувати давню мрію подружжя, також, Христина обіцяла влаштувати доньку лікаря на престижну роботу. Проте у лікарів виникла підозра на вроджену ваду серця у новонародженого хлопчика, дізнавшись про це  Христина вирішила зізнатися сусідці по палаті у скоєному та поміняти дітей назад. 

Варіант: медсестра помилково поміняла бірки на новонароджених, внаслідок чого Христина, яка народила здорову дівчинку – стала матір’ю хлопчика з вродженою вадою серця, який насправді був народжений сусідкою по палаті, яка в свою чергу, внаслідок помилки, отримала здорову дівчинку.

Задача 9. 
Данило, їдучи на власному автомобілі із своїм другом Назаром на перехресті, побачив знайомого Тараса, який заборгував йому 1000 доларів США. Хлопці, заштовхали Тараса в багажне відділення вказаного автомобіля та відвезли в гаражне приміщення. У гаражі Тарас зізнався, що таких грошей немає, тому не знає як їх віддати. Данило та Назар,зателефонували до батьків Тараса, та повідомили, що якщо вони хочуть побачити свого сина живим повинні повернути борг сина. Відомо, що у гаражі, без їжі та води Тарас перебував 3 дні. Дайте кримінально-правову оцінку вчиненому.



Задача 10. 
У Тетяни були складні стосунки з дочкою, вона вважала, що донька хоче її позбутися, щоб мати змогу самостійно користуватися розкішною 5-ти кімнатною квартирою в центрі міста. Тому, на думку Тетяни, її абсолютно здорову жінку було поміщено у психіатричну лікарню, де вона знаходилася на лікуванні протягом декількох днів. 
Як пояснила Уляна, донька Тетяни, необхідність поміщення матері  в психіатричний заклад зумовлений тим, що стан психічного здоров`я матері викликав у неї занепокоєння, оскільки мама могла піти з дому і забути дорогу, безпідставно зазнавала панічних атак, кричала, намагалася вистрибнути з балкону, забувала виключити воду і газ, чим ставила у небезпеку себе та оточуючих. Найближча подруга Уляни працювала головним лікарем психіатричної лікарні, тому вона попросила її помістити маму в окрему палату та провести відповідну діагностику її стану. 
Одного дня, не бажаючи миритися з несправедливістю Тетяна вистрибнула з вікна лікарні та чудом залишилася живою. Згідно висновку експертної комісії, Тетяна хворіла на невроз у формі панічних атак. 
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