
ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО МОДУЛЯ №1 
З КУРСУ „КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ. 
ОСОБЛИВА ЧАСТИНА”, 
[bookmark: _GoBack]який проводиться у письмовій формі, з тем: «Основи кримінально-правової кваліфікації»; «Злочини проти основ національної безпеки», «Злочини проти життя та здоров’я особи», «Злочини проти волі, честі, гідності особи», «Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи»
(для студентів 3-го курсу денної форми навчання
2016-2017 навч.рік)

Тема 1. „Основи кримінально-правової кваліфікації”
Дайте визначення «кримінально-правової кваліфікації»
Назвіть види кримінально-правової кваліфікації.
Назвіть і дайте визначення підстав кваліфікації злочинів.
Назвати принципи кримінально-правової кваліфікації. 
Конкуренція кримінально-правових норм (поняття і види).
Конкуренція частини і цілого (поняття і приклад).
Конкуренція загальної і спеціальної норм (поняття і приклад).
Конкуренція кількох спеціальних норм(поняття і приклад). 
Назвати різновиди конкуренції кількох спеціальних норм (навести по одному прикладу для кожного виду).
У якому співвідношенні між собою перебувають норми „Вбивство через необережність” і „Незаконне проведення аборту, що спричинило смерть потерпілої”?
Як вирішуються колізії між положеннями Загальної та Особливої частин КК України. Відповідь обґрунтуйте.
В якому співвідношенні між собою перебувають норми про “Умисне тяжке тілесне ушкодження, що спричинило смерть потерпілого” і “Вбивство через необережність”?
Диференціація кримінальної відповідальності (поняття і приклад).
Наведіть приклад конкуренції кількох спеціальних норм, однією з яких є кваліфікований вид умисного тяжкого тілесного ушкодження (ч. 2 ст. 121 КК України) і вкажіть різновид конкуренції.
У яких випадках під час написання формули кваліфікації слід посилатися на Загальну частину КК України? (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Для вказівки на кого із співучасників (який вид співучасті) у формулі кваліфікації не слід посилатися на Загальну частину КК? Для вказівки на яку (-і) стадію (-ї) злочину у формулі кваліфікації не слід посилатися на Загальну частину КК?)
У якому співвідношенні між собою можуть перебувати норми про „Умисне вбивство з особливою жорстокістю ” і „Умисне вбивство при перевищенні меж необхідної оборони або у разі перевищення заходів, необхідних для затримання злочинця”?
У якому співвідношенні між собою можуть перебувати норми про „Умисне вбивство” і „Умисне вбивство при перевищенні меж необхідної оборони або у разі перевищення заходів, необхідних для затримання злочинця”?

Тема 2. „Злочини проти основ національної безпеки”
Назвати основний безпосередній об'єкт державної зради. 
Суб’єктом «Державної зради» є 
Назвіть форми діяння в складі «Державної зради»
Назвати розмежувальну ознаку державної зради у формі шпигунства та шпигунства, передбаченого ст. 114 КК України. Відповідь обґрунтуйте.
Назвіть ознаки відомостей, що становлять державну таємницю як предмета складів злочинів проти основ національної безпеки.
Дайте визначення шпигунства
Суб’єктом «Шпигунства» є  
Назвіть ознаки складу злочину передбаченоого ст. 112 КК України „Посягання на життя державного чи громадського діяча”. (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Вкажіть, кого слід вважати державним (або громадським) діячем у складі злочину, передбаченому ст. 112 КК України „Посягання на життя державного чи громадського діяча”. Вкажіть, хто є суб’єктом «Посягання на життя державного чи громадського діяча». Назвіть основний безпосередній об’єкт злочину „Посягання на життя державного чи громадського діяча”. Назвіть суб’єктивні ознаки „Посягання на життя державного чи громадського діяча”. Охарактеризуйте об’єкт „Посягання на життя державного чи громадського діяча”. Посягання на життя - це)
Назвіть ознаки складу злочину «Диверсія» (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Назвіть мету у складі «Диверсії». Назвіть ознаки, що характеризують суб’єктивну сторону диверсії. Охарактеризуйте об’єктивну сторону диверсії.)
Назвіть злочини проти основ національної безпеки, за які кримінальна відповідальність може наставати з 14-річного віку. 
Вкажіть статті з розділу «Злочини проти основ національної безпеки», які містять заохочувальні норми?

Тема 3.
Назвіть ознаки загального поняття вбивства. 
Назвіть ознаки об’єктивної сторони «Доведення до самогубства»
Назвіть склади злочинів, у яких життя виступає додатковим обов’язковим безпосереднім об’єктом злочину
Охарактеризуйте суб’єктивну сторону основного складу умисного вбивства (в т. ч. вкажіть форму та вид вини).
Назвіть 5 складів злочинів, у яких життя виступає додатковим обов’язковим безпосереднім об’єктом злочину і винний ставиться до наслідку у вигляду смерті умисно 
Назвіть 5 склади злочинів, у яких життя виступає додатковим обов’язковим безпосереднім об’єктом злочину і винний ставиться до наслідку у вигляді смерті необережно 
Назвіть злочини проти життя та здоров’я, за які кримінальна відповідальність може наставати з 14-річного віку. (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Назвіть злочини проти здоров’я, за які кримінальна відповідальність може наставати з 14-річного віку? Назвіть злочини проти життя, за які кримінальна відповідальність може наставати з 14-річного віку)
Розкрийте зміст кваліфікуючих ознак умисного вбивства, передбачених п.п. 1-14 ч. 2 ст. 115 КК України з урахуванням положень Постанови Пленуму Верховного Суду України №2 від 07.02.2003 року. (Безпосередньо в тексті модульних завдань буде запропоновано розкрити якусь одну з кваліфікуючих ознак)
Назвати та розкрити зміст ознак привілейованих складів умисного вбивства (складів умисного вбивства з пом’якшуючими ознаками). (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Назвіть привілейовані склади умисного вбивства. Назвіть ознаки суб’єктивної сторони „Умисного вбивства матір’ю своєї новонародженої дитини”. Назвіть ознаки суб’єктивної сторони „Умисного вбивства, вчиненого в стані сильного душевного хвилювання”.  Хто може бути потерпілим в складі «Умисного вбивства в стані сильного душевного хвилювання»? Хто може бути суб’єктом в складі «Умисного вбивства в стані сильного душевного хвилювання»)
За яких умов заподіяння смерті нападнику в стані необхідної оборони буде визнаватися правомірним?
Як відмежовується умисне вбивство двох і більше осіб (п.1 ч.2 ст. 115 КК України) від умисного вбивства, вчиненого особою, яка раніше вчинила умисне вбивство (п. 13 ч.2 ст.115 КК України)?
Що слід враховувати для розмежування умисного вбивства від умисного заподіяння тяжкого тілесного ушкодження, яке спричинило смерть потерпілого (ч. 2 ст. 121 КК)?
Як кваліфікувати дії винного у разі, коли він, позбавляючи життя певну особу, вважав, що потерпілий не є малолітнім і за зовнішніми обставинами не міг цього усвідомлювати, хоча насправді, потерпілий не досягнув 14-річного віку?
Як кваліфікувати дії винного, якщо він помилково вважав, що вчиняє вбивство таким способом, який є небезпечним для життя потерпілого та інших людей, в той час як той спосіб фактично небезпечним не був?
Як кваліфікувати дії пособника до умисного вбивства матір’ю своєї новонародженої дитини?
Як кваліфікувати умисне вбивство з метою подальшого використання органів чи тканин людини для трансплантації?
Як кваліфікувати умисне вбивство, вчинене в стані сильного душевного хвилювання при перевищенні меж необхідної оборони від протизаконного насильства?
Вкажіть всі ознаки кваліфікованого виду умисного вбивства, виділені за об’єктивною стороною злочину
Вкажіть всі ознаки кваліфікованого виду умисного вбивства, виділені за об'єктом злочину 
Вкажіть всі ознаки кваліфікованого виду умисного вбивства, виділені за суб’єктом злочину
З якого моменту умисне вбивство вважається закінченим?
Назвіть ознаки загального поняття тілесних ушкоджень.
Назвати види тілесних ушкоджень, за заподіяння яких не настає кримінальна відповідальність. (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Чи передбачена у КК України відповідальність за  умисне легке тілесне ушкодження, заподіяне в стані сильного душевного хвилювання? Чи передбачена у КК України відповідальність за необережне тяжке тілесне ушкодження, заподіяне при перевищенні меж необхідної оборони? Чи передбачена у КК України відповідальність за умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження, заподіяне в стані сильного душевного хвилювання? За заподіяння якого виду тілесних ушкоджень з необережності настає кримінальна відповідальність? За необережне заподіяння яких тілесних ушкоджень передбачена кримінальна відповідальність? За які тілесні ушкодження (якого ступеня тяжкості), вчинені у стані сильного душевного хвилювання, передбачена кримінальна відповідальність у КК України )
Як розмежувати склади злочинів незаконне проведення аборту та умисне тяжке тілесне ушкодження у вигляді переривання вагітності?
Як розмежувати склади злочинів порушення порядку трансплантації та умисне тяжке тілесне ушкодження у вигляді втрати органу?
Як розмежувати склади злочинів насильницьке донорство та  умисне тяжке тілесне ушкодження?
Тілесне ушкодження якого ступеня тяжкості визначається  залежно від ступеня втрати працездатності?
Тілесне ушкодження якого ступеня тяжкості визначається  залежно від тривалості розладу здоров’я?
Назвіть склади злочинів, у яких здоров’я особи виступає основним безпосереднім об’єктом.
Назвіть ознаки тяжкого тілесного ушкодження.
Охарактеризуйте ознаки тяжкого тілесного ушкодження (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином: Розкрийте зміст такої ознаки тяжкого тілесного ушкодження як “переривання вагітності”. Розкрийте зміст такої ознаки тяжкого тілесного ушкодження як “розлад здоров’я, поєднаний із стійкою втратою працездатності...”, Розкрийте зміст такої ознаки тяжкого тілесного ушкодження як “непоправне знівечення обличчя”. Розкрийте зміст такої ознаки тяжкого тілесного ушкодження як “втрата органу або його функцій ”, Розкрийте зміст такої ознаки тяжкого тілесного ушкодження як “небезпечне для життя в момент заподіяння ”.. )
Назвіть привілейовані склади умисного тяжкого тілесного ушкодження (з пом’якшуючими ознаками). 
Назвіть суб’єктивні ознаки «Умисного тяжкого тілесного ушкодження, заподіяного в стані сильного душевного хвилювання».
Назвіть кваліфікуючі ознаки тяжкого тілесного ушкодження.
Назвіть та розкрийте зміст ознак середньої тяжкості тілесних ушкоджень (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Назвіть негативні ознаки «Умисних середньої тяжкості тілесних ушкоджень». Назвіть позитивні ознаки «Умисних середньої тяжкості тілесних ушкоджень». Охарактеризуйте втрату працездатності при заподіянні середньої тяжкості тілесного ушкодження.)
Назвіть розмежувальні ознаки між умисним тяжким тілесним ушкодженням, що спричинило смерть (ч. 2 ст. 121 КК) та умисним вбивством (ч. 1 ст. 115)
Кваліфікуючою ознакою якого із злочинів проти здоров’я особи названо в КК смерть потерпілого?
Назвіть ознаки легкого тілесного ушкодження з наслідками.
Назвіть ознаки легкого тілесного ушкодження без наслідків.
Вкажіть мету, з якою може вчинюватися «Катування».
Назвіть ознаки складу злочину ««Насильницьке донорство». (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином :  Вкажіть форму та вид вини  у складі «Насильницького донорства». Охарактеризуйте об’єктивну сторону «Насильницького донорства» (ст. 144 КК України). 
Вкажіть, до яких злочинів за конструкцією об’єктивної сторони належить основний склад злочину “Зараження венеричною хворобою ”.
Назвіть та охарактеризуйте знаряддя в складі злочину «Зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби»
Вкажіть, до яких злочинів за конструкцією об’єктивної сторони належить основний склад злочину “Залишення в небезпеці”. Аргументуйте свою позицію.
Вкажіть, до яких злочинів за конструкцією об’єктивної сторони належить основний склад злочину “Незаконна лікувальна діяльність”. Аргументуйте свою позицію.
Назвіть ознаки складу злочину «Залишення в небезпеці». (Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином :Назвіть потерпілого в складі злочину «Залишення в небезпеці». Назвіть  суб’єкта в  складі злочину „Залишення в небезпеці” Назвіть суспільно-небезпечне діяння у складі злочину «Залишення в небезпеці». Ставлення до наслідку у вигляді смерті у складі злочину, передбаченому ч. 3 ст. 135 КК («Залишення в небезпеці») є  (вказати форму вини).
За зараження якими захворюваннями встановлена відповідальність в розділі ІІ Особливої частини КК України?
Розмежуйте склади злочинів передбачені ст. 139 «Ненадання допомоги хворому медичним працівником» та ст. 140 «Неналежне виконання професійних обов'язків медичним або фармацевтичним працівником» КК України.
Дайте визначення лікарської таємниці як предмету складу злочину «Незаконне розголошення лікарської таємниці».
Суб’єктом «Незаконного розголошення лікарської таємниці» є 
Чи можна побої вважати різновидом легких тілесних ушкоджень? Аргументуйте свою позицію.
Які злочини проти життя та здоров’я особи вчиняються спеціальним  суб’єктом – медичним працівником?
Наведіть приклади колізій (суперечностей) між стаття розділу ІІ Особливої частини КК України.
 Який із злочинів проти життя та здоров’я особи вчиняється з метою залякування потерпілого (метою, що названа як обов’язкова ознака відповідного складу злочину)? 
Які положення Постанови ПВС України від 7 лютого 2003 року №2 не відповідають теорії кримінального права щодо розуміння принципу заборони подвійного інкримінування? 
Вкажіть склади злочинів проти життя та здоров’я особи, в яких ставлення винного до наслідків у вигляді смерті характеризується необережною формою вини. 
За заподіяння якої шкоди при перевищенні заходів, необхідних для затримання злочинця передбачена кримінальна відповідальність?
За заподіяння якої шкоди при перевищенні меж необхідної оборони встановлено відповідальність у КК України?

Тема 4
Чи відповідає назва розділу ІІІ Особливої частини КК України «Злочини проти волі, честі, гідності особи» його змісту. Відповідь обґрунтуйте.
У чому полягає різниця між поняттями «незаконне позбавлення волі» та «викрадення» людини?
Як кваліфікувати «заволодіння» малолітнім шляхом обману та подальше його утримання без передбачених законом підстав? Відповідь обґрунтуйте.
Охарактеризуйте таку кваліфікуючу ознаку складу злочину «Незаконне позбавлення волі або викрадення людини» як корисливий мотив.
Назвіть ознаки суб’єктивної сторони складу злочину «Захоплення заручників».
Як кваліфікувати купівлю людини та подальшу її експлуатацію у формі, яка становить самостійний склад злочину?
Який тип співвідношення є між складами злочинів, передбаченими ст. 146 «Незаконне позбавлення волі або викрадення людини» та ст. 147 «Захоплення заручників»?
З якого моменту злочин, передбачений ст. 149 «Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини » КК України у формі торгівлі людьми може кваліфікуватися як закінчений.
Назвіть діяння в складі злочину «Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини ».
У яких випадках спосіб є обов’язковою ознакою об’єктивної сторони складу злочину «Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини».
У яких випадках мета є обов’язковою ознакою суб’єктивної сторони складу злочину «Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини».
Як кваліфікувати підміну чужої живої дитини на свою мертву, вчинену з корисливих мотивів? Відповідь обґрунтуйте.
Як кваліфікувати підміну чужої мертвої дитини на свою живу, вчинену з мотивів забезпечити краще майбутнє своїй дитині? Відповідь обґрунтуйте.
Як кваліфікувати використання батьками своєї дитини у для заняття жебрацтвом? Відповідь обґрунтуйте.
Назвіть потерпілого в складі злочину «Незаконне поміщення в психіатричний заклад».
Як співвідносяться між собою склади злочинів, передбачені ст. 146 «Незаконне позбавлення волі або викрадення людини» та ст. 151 «Незаконне поміщення в психіатричний заклад» КК України.
Як кваліфікувати поміщення психічно здорової людини на горище психоневрологічного диспансеру та утримання її там впродовж місяця, за умови, що потерпілий не контактує з пацієнтами та медперсоналом закладу?

Тема 5. „Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи”
Дайте визначення статевої свободи.
Дайте визначення статевої недоторканості.
За які злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи відповідальність настає з 14-річного віку?
Охарактеризуйте суспільно небезпечне діяння у складі зґвалтування.
Розкрийте поняття фізичного насильства як ознаки об’єктивної сторони зґвалтування.
Розкрийте поняття погрози у складі зґвалтування.
Дайте визначення безпорадного стану ((Це питання безпосередньо в тексті модульних завдань може бути сформульоване наступним чином : Фізична безпорадність – це….Психічна безпорадність – це…).
Дайте визначення поняття матеріальна залежність в складі злочину примушування до вступу в статевий зв’язок.
Дайте визначення поняття службова залежність в складі злочину примушування до вступу в статевий зв’язок.
Назвіть випадки, коли співвиконавцем зґвалтування може бути особа тієї ж статі, що й потерпілий від цього злочину.
Розкрийте зміст кваліфікуючої ознаки вчинення зґвалтування групою осіб.
Розкрийте зміст кваліфікуючої ознаки вчинення зґвалтування повторно. Відмінність повторного зґвалтування від продовжуваного. 
Як кваліфікувати умисне заподіяння смерті потерпілій(ому) в ході вчинення зґвалтування?
Як кваліфікувати дії особи, яка застосовувала до потерпілого (ої) фізичне насильство з метою змусити до вступу у статевий зв’язок з третьою особою?
Як кваліфікувати дії особи, яка погрожувала застосовувати до потерпілого (ої) фізичне насильство з метою змусити до вступу у статевий зв’язок з третьою особою?
Як кваліфікувати дії особи, яка довела потерпілого (лу) до безпорадного стану з метою подальшого вчинення зґвалтування цієї потерпілої третьою особою.
Як кваліфікувати добровільні статеві зносини з особою, яка не досягла 16 років (з урахуванням того, чи усвідомлювала вона характер вчинюваних з нею дій)?
Що вважається (не вважається) особливо тяжкими наслідками зґвалтування.
Диференціація кримінальної відповідальності за зґвалтування та насильницьке задоволення статевої пристрасті неприродним способом залежно від особливостей потерпілого від злочину.
Види розбещення неповнолітніх.
Як розмежувати зґвалтування малолітньої, яка не досягла статевої зрілості із «Статевими зносинами з особою, яка не досягла статевої зрілості»?
Як кваліфікувати застосування винним фізичного насильства до родичів потерпілої особи, що використовувалося ним з ціллю примусити потерпілу вступити у статеві зносини?
Як кваліфікувати спричинення у ході зґвалтування умисних тяжких тілесних ушкоджень?
Як кваліфікувати статеві зносини із застосуванням погрози знищення або пошкодження майна потерпілої?

Задачі
Громадянин України Євген працював агентом іноземної розвідки. На замовлення іноземної розвідки він створив у Донецьку організацію “Разом з Росією”. Метою діяльності організації було від’єднання східної України і входження її в склад Російської Федерації. Євген разом зі своїми прибічниками розробили детальний план діяльності і почали залучати до організації прихильників їхньої ідеї. Учасники організації і сам Євген розповсюджували по території східної України матеріали із закликами до відокремлення. Як кваліфікувати дії Євгена? 
Громадянин України Євген працював агентом іноземної розвідки. У Донецьку він створив організацію “Разом з Росією”. Метою діяльності організації було від’єднання східної України і входження її в склад Російської Федерації. Євген разом зі своїми прибічниками розробили детальний план діяльності і почали залучати до організації прихильників їхньої ідеї. Учасники організації і сам Євген розповсюджували по території східної України матеріали із закликами до відокремлення. Інші учасники організації не знали, що Євген є агентом іноземної розвідки. Дії учасника організації слід кваліфікувати як …
Олена під час сварки зі своїм чоловіком Павлом сказала йому, що він не є батьком спільного сина Василя і вона все їхнє спільне подружнє життя таємно зустрічається із справжнім батьком дитини. Павло кинувся до дружини Олени з ножем і заподіяв їй 48 колотих ран, від яких Олена померла. Обмірковуючи все вчинене, Павло дочекався повернення зі школи 12 річного сина – Василя і задушив його. Дайте кримінально-правову оцінку діям Павла.
Іван, маючи на меті вбити Марину, отруїв воду у криниці, яка знаходилася на подвір’ї Марини. Марина і її сусідка Люба випили воду. Однак, завдяки вчасному наданню медичної допомоги вони залишитися живими. На стаціонарному лікуванні дівчата перебували 26 днів. Дії Івана слід кваліфікувати як…
У липні Павло дізнався, що його брат Іван поширює інформацію, що він (Павло) є представником сексуальних меншин. Ця звістка страшно обурила Павла, адже була неправдивою. Він вирішив вбити брата Івана і свого найкращого товариша Миколу, який нічого не зробив, щоб спростувати брехню. У вересні Павло вбив Івана, а у жовтні – Миколу. Як кваліфікувати дії Павла?
Микита у безлюдному місці накинувся на малолітню Олену, яка поверталася із дискотеки, що проводилася в університеті “Львівська політехніка” і вбив її. На допиті Микита повідомив, що не знав про те, що Олена є малолітньою, оскільки подумав, що вона вже студентка, а не учениця. За зовнішнім виглядом потерпіла виглядала старшою, ніж однолітки. Дайте кримінально-правову оцінку діям Микити.
Микита у безлюдному місці накинувся на малолітню Олену, яка поверталася зі школи і вбив її. На допиті Микита повідомив, що не знав про те, що Олена є малолітньою, оскільки бачив її вперше. Потерпіла була ученицею 6-го класу (12 років), зовні не виглядала старшою і поверталася додому із шкільним ранцем на плечах. Дайте кримінально-правову оцінку діям Микити.
Микита у безлюдному місці накинувся на Олену, яка поверталася з магазину і вбив її. Олена була студенткою одного із ВУЗів і на момент вбивства вже досягнула 20 – річного віку. На допиті Микита повідомив, що думав, що Олена є малолітньою. Дайте кримінально-правову оцінку діям Микити.
Герасим злісно ухилявся від сплати аліментів на свою малолітню дочку Оксану. Щоб не сплачувати аліменти він вирішив вбити колишню дружину та дочку. З цією метою пошкодив тяги рульового управління та гальма автомобіля дружини. Повертаючись з дочкою Оксаною зі школи на своєму автомобілі, дружина не змогла виконати необхідний маневр. Машина з’їхала в кювет, перекинулася кілька разів і загорілася. Дружина Герасима і дочка Оксана загинули. Дайте кримінально-правову оцінку діям Герасима.
5 липня Бондарчук у дворі будинку з хуліганських спонукань вистрілив у Мариніну і вбив її. Після того Бондарчук вистрілив у громадянина Іваненка, який намагався його затримати, однак промахнувся. Як кваліфікувати дії Бондарчука?
Мозговий їхав на своєму автомобілі і побачив Іванових, які йшли йому на зустріч. Будучи з Івановими в неприязних відносинах, Мозговий спрямував на них автомобіль. Іванов встиг відскочити в кювет, а Іванова потрапила під автомобіль і одержала черепно-мозкову травму, яка потягнула психічний розлад. Як кваліфікувати дії Мозгового?
Остап та Роман викрали неповнолітнього Миколу та утримували впродовж трьох днів. Потім зателефонували його батькам та вимагали передати викуп у розмірі 10 000 доларів США, інакше погрожували повертати дитину «по частинах». Як кваліфікувати дії Остапа та Романа?
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