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проф. В.М.Бурдін
ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Історія розвитку інститутів приватного права» складена відповідно до освітньо – професійної програми підготовки МАГІСТРА напряму 6.030401. - «правознавство» .
Предметом вивчення дисципліни є правові інститути римського приватного права.
Міждисциплінарні зв’язки:
· із історією держави і права зарубіжних країн  щодо історичного розуміння суспільного розвитку, його періодизації, причин та передумов змін суспільно – економічних формацій, історико-правових  методів дослідження ґенези правових явищ;
· із теорією держави і права  щодо походження права, структурних елементів правової системи та системи права;
· із історією політико – правових вчень  щодо впливу на розвиток  права окремих ідей та теорій, а також діяльності політичних структур в контексті закономірностей розвитку  права та правової системи загалом;
· із галузевими правовими науками щодо визначення понятійно-категоріального апарату, щодо взаємовпливу у процесі розвитку окремих  інститутів права  та щодо окремих етапів розвитку історико-правових явищ. 
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
1. Становлення інститутів приватного права у правовій системі Давнього Риму.
2. Інститути приватного права у законодавстві країн західної традиції права.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни:
1.1. Метою є ознайомлення студентів з основними інститутами приватного права, які виникли у правовій системі Давнього Риму, розвивалися глосаторами і постглосаторами в період середньовіччя, були закріплені законодавцем в період нового часу. Даний курс має не лише теоретичне, а й практичне значення, оскільки дає розуміння сучасних правових  явищ та інститутів,  допомагає усвідомити процес їх становлення, виявляти тенденції та прогнозувати перспективи  розвитку права. 
Завдання:
- виділити основні інститути приватного права;
- визначити основні етапи їх розвитку;
- визначити закономірності та особливості розвитку інститутів приватного права у правових системах країн континентального права.
1.2. 3гідно з вимогами освітньо – професійної програми студенти повинні:
•
знати:
- етапи розвитку інститутів приватного права країн континентального права;
- особливості розвитку інститутів приватного права України;
- специфіку інститутів приватного права англо-американського типу правової системи;
- правову природу інститутів приватного розвитку країн західної правової традиції
•
вміти:
- визначити прояв особливостей інститутів приватного права в різні періоди їх розвитку у різних типах правових систем західної правової традиції;
- виявити закономірності і особливості розвитку інститутів приватного права в Україні;
- порівняти  процес розвитку інститутів приватного права України та континентального права як окремого і загального.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин; 3 кредити ЕСТS.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль I. «Становлення інститутів приватного права у правовій системі Давнього Риму».
Тема 1. Періодизації розвитку римського права. Філософські основи становлення і розвитку римського приватного права.  
Періодизації розвитку римської держави. Періодизації розвитку римського приватного права. Види джерел права. Етруські і грецькі впливи на формування римського права. Грецький стоїцизм. Вплив ідей християнства на становлення і розвиток окремих інститутів римського приватного права. Розвиток римської юриспруденції.
Тема 2. Місце римського права в історії формування європейського права. Римське право у європейській освіті. Рецепція римського приватного права у країнах Європи. Рецепція римського приватного права в Україні. Особливості рецепції римського права у англо-американському типі правової системи. Римське право у правовій (судовій) практиці. Використання норм, принципів, ідей римського права законодавцем. Інституційна система викладу римського приватного права. Кодекс Наполеона (1804 р.). Пандектна система викладу римського приватного права. Німецький цивільний кодекс (1900 р.). Цивільний кодекс України (2003 р.) Принципи римського права у сучасному європейському праві (Ius Europeum).
Тема 3. Суб’єкти права у правовій системі Давнього Риму.
Первісне християнство про співвідношення особи і держави, особи і суспільства. Місце особи у спільноті. Правоздатність та дієздатність фізичних осіб. Повна правоздатність. Чинники, які впливали на дієздатність. Юридичні особи. 
Тема 4. Об’єкти права у правовій системі Давнього Риму. 
Поняття речі. Товари. Прибутки. Витрати. Види витрат. Майно. Майно у спадковому праві. Класифікація речей та її практичне значення. Розуміння речей нематеріальних.  
Тема 5. Особливості правового регулювання прав на речі у Давньому Римі.
Володіння. Право власності. Первинні способи набуття права власності. Похідні способи набуття права власності. Права на чужі речі. Спадкування як  підстава переходу права на річ. Спадкування за заповітом. Спадкування за законом. Специфіка заповідальних відписів. Підстави виникнення зобов’язань. Договір як основна підстава виникнення зобов’язань. Система контрактів. Вербальні контракти. Літеральні контракти. Консенсуальні контракти. Реальні контракти. Окремі види договорів.
Тема 6. Способи захисту порушеного права у Давньому Римі.
Види цивільного процесу у Давньому Римі. Формула позову. Вчення про позов.  Формування системи позовів. Адміністративні способи захисту порушеного права.  
Змістовий модуль II. «Інститути приватного права у законодавстві країн західної традиції права».
Тема 7. Суб'єкти права.
Види суб’єктів права. Фізичні особи. Правоздатність. Дієздатність. Опіка і піклування. Юридичні особи. Види юридичних осіб. 
Тема 8. Особливості регулювання шлюбно-сімейних відносин.
Поняття сім’ї. Визначення шлюбу. Особисті  і майнові відносини між подружжям у шлюбі. Конкубінат. Припинення шлюбу. Батьківська влада та її зміст: особисті і майнові відносини. Особливості відносин між матір’ю і дітьми. 
Тема 9. Регулювання майнових відносин. Речове право.
Види фактичного панування над річчю. Види правового панування над річчю. Види  речей. Похідне володіння. Захист володіння. Зміст права власності. Обмеження права власності. Способи набуття права власності. Первинні способи набуття права власності. Форми похідних способів набуття права власності. Права на чужі речі.
Тема 10. Регулювання майнових відносин. Спадкове право.
Підстави спадкування. Визначення заповіту. Призначення спадкоємця. Спадкування за законом. Черги спадкоємців за законом. Прийняття спадщини. Фактичний вступ у права спадкоємця. Заповідальні відписи. 
Тема 11. Регулювання майнових відносин. Зобов’язальне право.
Поняття зобов’язання. Види зобов’язань. Сторони в зобов’язанні. Підстави виникнення зобов’язань. Договір. Класифікація договорів. Позадоговірні зобов'язання. Зобов’язання ніби з договору, зобов’язання з правопорушення, зобов’язання ніби з правопорушення. 
Тема 12. Договір - основна підстава виникнення зобов'язань.
Поняття договору. Види договорів. Укладення договору. Оферта і акцепт. Обов’язкові умови укладення договору. 
Тема 13. Класифікація договорів.
Контракти і пакти. Система контрактів. Окремі види договорів. Консенсуальні контракти та їх види. Реальні контракти та їх види. 
Тема 14. Вчення про позов.
Основні поняття цивільного процесуального права. Поняття і види позовів. Формула позову. Writ у англо-американському праві. Способи заповнення прогалин у праві. Судовий прецедент. Позови власника. Віндикаційний позов. Негаторний позов. Інші способи захисту порушених майнових прав у правових системах західної традиції права.
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4. Львівська національна наукова бібліотека України імені В. Стефаника — http://www.lsl.lviv.ua/
5. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського http://nbuv.gov.ua/
6. Наукова бібліотека Львівського національного університету ім.І.Франка http://library.lnu.edu.ua/bibl/
4. ФОРМИ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ:  залік.
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ: задачі; письмові завдання; тестові завдання.


