[bookmark: _GoBack]РОБОЧА ПРОГРАМА
АВТОРСЬКЕ ПРАВО І СУМІЖНІ ПРАВА
Тема 1. Загальнотеоретичні положення авторського права
Поняття та правова природа авторського права. Становлення та розвиток законодавчого регулювання відносин у сфері авторського права.
Форми правового регулювання авторського права: міжнародні акти; національне законодавство; договірне регулювання; роль та значення судової практики в правовому регулюванні авторських відносин.
Тема 2. Суб’єкти авторського права
 Первинні та вторинні суб’єкти авторського права. Фізична особа як первинний суб’єкт, якому належить авторське право. Презумпція авторства та її значення для встановлення авторства.
Співавторство: поняття та види.
Правонаступники, перекладачі та автори інших похідних творів.
Тема 3. Об’єкти авторського права
Поняття, ознаки, види об’єктів авторського права за міжнародними нормативними актами та за національним законодавством. 
Похідні та складені твори. 
Твори, які не є об’єктами авторського права.
Тема 4. Виникнення та здійснення авторського права.
Факт створення твору як підстава виникнення авторського права. Знак охорони авторського права. Державна реєстрація авторського права.
Особисті немайнові права автора: право на авторське ім’я; право на недоторканність твору. 
Майнові права автора: виключне право на використання твору; виключне право дозволяти використання твору; право перешкоджати неправомірному використанню твору, в тому числі забороняти  таке використання.
Строки чинності майнових авторських прав.
Підстави та порядок вільного використання творів: вільне використання твору із зазначенням імені автора; вільне відтворення бібліотеками та архівами 
примірників твору репрографічним способом; вільне відтворення примірників твору для навчання; вільне відтворення творів у особистих цілях. Право доступу до твору образотворчого мистецтва.
Право слідування в авторському праві.
Перехід творів у суспільне надбання.
Тема 5. Особливості набуття та здійснення авторських прав на окремі об’єкти.
Авторське право на службовий твір. Розподіл особистих немайнових та майнових прав інтелектуальної власності на твір, створений у зв’язку з виконанням трудових обов’язків. Договір між роботодавцем та працівником про розподіл майнових прав інтелектуальної власності.  
Авторське право на аудіовізуальний твір: поняття та ознаки аудіовізуального твору; автори аудіовізуального твору; договір про створення аудіовізуального твору. 
Авторське право на комп’ютерні програми: поняття та ознаки комп’ютерної програми як об’єкта правової охорони; вільне копіювання, модифікація і декомпіляція комп'ютерних програм.  
Авторське право на компіляції даних (бази даних).
Авторське право на збірники та інші складені твори.
Тема 6. Суміжні права.
Поняття та сутність суміжних прав 
Об’єкти суміжних прав: виконання     літературних,     драматичних,     музичних, музично-драматичних, хореографічних, фольклорних та інших творів; фонограми, відеограми; передачі (програми) організацій мовлення. 
[bookmark: o335][bookmark: o336][bookmark: o337]Суб’єкти суміжних прав: виконавці творів, їх спадкоємці та особи, яким на законних підставах передано суміжні майнові права щодо виконань; виробники  фонограм,  їх  спадкоємці  (правонаступники) та 
особи,  яким на законних підставах передано суміжні майнові  права 
щодо фонограм; виробники  відеограм,  їх  спадкоємці (правонаступники) та особи,  яким на законних підставах передано суміжні майнові  права 
щодо відеограм; організації мовлення та їх правонаступники.
Виникнення і здійснення суміжних прав. Знак охорони суміжних прав.
Права виконавців. Права виробників фонограм та виробників відеограм. Права організацій мовлення.
Особисті немайнові права виконавців та права на 
ім'я (назву) виробників фонограм, відеограм і організацій мовлення. 
Майнові права виконавців. Майнові права виробників фонограм і виробників відеограм. Майнові права організацій мовлення.
Обмеження майнових прав виконавців, виробників фонограм, відеограм і організацій мовлення. 
Використання фонограм і відеограм, опублікованих з комерційною метою.
Строк дії суміжних прав.
Тема 7. Управління майновими правами  суб’єктів авторського права і суміжних прав.  
Способи управління майновими правами суб'єктів авторського права і суміжних прав: особисте управління; управління майновими правами через повіреного; колективне управління майновими правами.
[bookmark: o424][bookmark: o425][bookmark: o426][bookmark: o432]Колективне управління майновими правами. Правовий статус організацій колективного управління авторськими і суміжними правами. Діяльність організацій колективного управління. Механізм функціонування ОКУ. Функції організацій колективного управління.
Договір управління авторськими і суміжними правами: характеристика договору; сторони; порядок укладення, форма, зміст; виконання договору. Порівняльна характеристика договору управління авторськими і суміжними правами та договору управління майном. 
Управління майновими правами суб’єктів, які не передали повноважень на управління правами.
Проблеми реорганізації системи колективного управління майновими правами у контексті Угоди про асоціацію.
Тема 8. Авторські договори 
[bookmark: o448]    Договірні форми розпорядження майновими авторськими правами. Види договорів щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності.
Авторський договір про передання виключного права на використання твору.
Авторський договір про передачу невиключного права на використання твору. 
Сторони, порядок укладення, зміст, форма, виконання, правові наслідки невиконання авторських договорів.
Тема 9. Захист авторських і суміжних прав.        
Загальнотеоретичні положення захисту авторських та суміжних прав.
Загальні способи захисту авторських та суміжних прав: види та їх характеристика: відшкодування збитків; припинення порушення права; інші.
Спеціальні способи захисту авторських та суміжних прав: стягнення компенсації; заборона опублікування творів, їх виконань чи постановок, припинення їх розповсюдження; вилучення (конфіскацію) контрафактних примірників творів, фонограм, відеограм, обладнання і матеріалів, призначених для їх виготовлення і відтворення, публікація у пресі інформації про допущене порушення авторських чи суміжних прав.
Особливості доказування у спорах щодо захисту авторських прав. 
Охорона авторського та суміжних прав в ЄС.
 
Практикум зі спецкурсу
Тема 1. Загальнотеоретичні положення авторського права
1. Поняття та правова природа авторського права. 
2. Становлення та розвиток законодавчого регулювання відносин у сфері авторського права.
3. Форми правового регулювання авторського права: 
міжнародні акти; національне законодавство; договірне регулювання; роль та значення судової практики в правовому регулюванні авторських відносин.
Завдання 1. Назвіть міжнародно-правові акти у сфері авторського права. Яке місце посідають такі акти у національному законодавстві України?
Завдання 2. Назвіть різні теорії авторського права, представники яких пояснювали суть та його правову природу.
 
Тема 2. Суб’єкти авторського права
 1. Первинні та вторинні суб’єкти авторського права. 
2. Фізична особа як первинний суб’єкт, якому належить авторське право. 
3. Презумпція авторства та її значення для встановлення авторства.
4. Співавторство: поняття та види.
5. Правонаступники, перекладачі та автори інших похідних творів.
Завдання 1. Які юридичні факти є правовою підставою набуття майнових авторських прав вторинними суб’єктами?
Які відмінності між первинними та вторинними суб’єктами авторського права?
Завдання 2. Охарактеризуйте особливості охорони прав інтелектуальної власності у разі створення твору малолітньою, недієздатною, обмеженою у дієздатності особою. 
Задача 1. До одного з районних судів м. Черкаси звернувся представник позивача Особа 1 з позовом до фізичної особи-підприємця Особи 2 про захист авторських прав. У позовній заяві зазначалося про факти розповсюдження Особою 2 через належну їй мережу магазинів контрафактних творів (репродукцій картин автора, інтереси якого у суді представляє Особа 1).
У судовому засіданні були оглянуті контрафактні твори образотворчого мистецтва (репродукції картин) та встановлено, що авторство щодо них підтверджується авторським підписом на картинах із зазначенням року їх створення.
Сформулюйте та обгрунтуйте рішення суду по суті спору. Яке значення презумпції авторства? У яких випадках потрібно наводити докази на підтвердження факту створення твору? Ознайомтеся з Постановою Пленуму ВГС України від 17.10.2012. «Про деякі питання практики вирішення спорів, пов’язаних із захистом прав інтелектуальної власності»  
Задача 2. До одного з районних судів м. Києва звернувся представник позивача Особа 1 з позовом до Державної служби інтелектуальної власності та до Особи 2 про встановлення авторства, припинення порушення авторських прав на твір, визнання недійсним свідоцтва України на знак для творів і послуг. Позивач стверджував, що у результаті довготривалої творчої діяльності ним був створений твір образотворчого мистецтва, що підтверджується міжнародним сертифікатом (зазначені реквізити) та сертифікатом на авторські права на твір (зазначені реквізити). Твір був створений з метою використання його у процесі популяризації нових телекомунікаційних технологій та заохочення інноваторів до роботи над створенням систем обміну інформацією у мережі Інтернет. Він широко та активно використовувався у господарській діяльності ТзОВ, учасником якого є позивач, під час надання послуг із відео-конференцій, зв'язку та пропонування до продажу предметів комунікації. Ці факти підтверджуються договорами поставки та  договорами про надання рекламних послуг. Позивач є власником веб-сайту за доменним іменем (зазначене), що відтворює оригінальну назву твору. На ньому розміщується інформація про діяльність позивача із використанням зображення твору та його назви. Позивач зазначав, що він здійснює рекламування та популяризацію твору та його назви на ринку, що підтверджується макетами рекламної продукції (календарями, ручками, пакетами, рекламними листівками та буклетами). 
Позивачу стало відомо, що відповідачем (Особою 2) було подано до Державної служби інтелектуальної власності України заявку на реєстрацію знака для товарів і послуг, у якому використано твір позивача. Державною службою інтелектуальної власності України  було зареєстровано позначення за поданою заявкою у якості знака для товарів і послуг та видано свідоцтво на ім’я відповідача.
Сформулюйте резолютивну частину рішення суду.
Задача 3. Позивач (Особа 1) звернувся з позовом  до відповідачки (Особи 2), як спадкоємиці Особи 4, про визнання співавторста на опис та зображення головних персонажів аудіовізуальних анімаційних (мультиплікаційних) творів із серії (зазначена інформація) – трьох запорізьких козаків (зазначена інформація). Посилався на те, що спільною творчою працею його та Особи 4 були створені графічні зображення вказаних персонажів. Після смерті Особи 4  виключні майнові права автора на персонажів твору перейшли до Особи 2, яка не визнає позивача співавтором. Питання користування майновими правами на твір не урегульовані, а, відтак, позивач стверджував, що його права порушені. Суд встановив, що позивач є автором графічного зображення козаків з мультиплікаційного серіалу згідно свідоцтва (зазначені реквізити). Відповідно і померлий співавтор (Особа 4) є автором опису і зображення головних персонажів аудіовізуальних анімаційних (мультиплікаційних) творів із серії (зазначена інформація) згідно свідоцтва (зазначені реквізити). Вказані особи  були нагороджені Національною премією ім. Тараса Шевченка за цикл мультиплікаційних фільмів про пригоди запорозьких козаків, створений на Київській кіностудії науково-популярних фільмів. Права відповідачки (Особи 2) на спадщину, у складі якої до неї перейшли і майнові права на твір, посвідчуються відповідним свідоцтвом. 
Сформулюйте резолютивну частину рішення суду.
Задача 4. До одного з районних судів Одеської області звернулася Особа 1 із заявою про встановлення факту співавторства. Особа працювала над написанням дисертації для здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук та є співавтором статей, надрукованих у наукових журналах за обраним напрямом дослідження. Під час підготовки до захисту дисертації у МОН України було виявлено, що варіант зазначення заявника як співавтора статей у друкованих виданнях не збігається з даними його закордонного паспорта. За таких обставин заявник просив суд встановити факт його співавторства. Суд, заслухавши пояснення заявника, свідків, оглянувши публікації, у яких як співавтори зазначені заявник та його науковий керівник (який давав пояснення як свідок і не заперечував співавторства заявника), зіславшись на презумпцію авторства, на презумпцію спільності прав співавторів, виніс рішення про визнання заявника співавтором.
Дайте правову оцінку рішення суду. Чи потрібно у даному випадку встановлювати факт співавторства?
Задача 5. До одного з судів Закарпатської обл. з позовом про захист авторських та суміжних прав звернулася Особа 2. Будучи журналісткою, вона взяла інтерв’ю в Особи 3, яке було надруковане в одному з номерів газети «Назва 1». Через деякий час це ж інтерв’ю було надруковане у іншій газеті «Назва 2» за підписом іншого автора без будь-якого погодження або дозволу Особи 2. Тому вона і звернулася до суду, вважаючи, що такими діями порушено її авторські права. Позивач просила зобов’язати відповідача опублікувати спростування щодо автора статті, стягнути з відповідачів на її користь 75 000 грн. відшкодування моральної шкоди.
Відповідач у судовому засіданні пояснив, що Особа 3 особисто надала газеті «Назва 2» інтерв’ю для його публікації без зазначення іншого співавтора. Редакція за погодженням з Особою 3 проставила під опублікованим інтерв’ю редакційний псевдонім. За таких обставин просив відмовити у задоволенні позовних вимог.
Сформулюйте резолютивну частину судового рішення.
Задача 6. До одного з районних судів м. Харкова звернулася позивачка (Особа 1) про зобов'язання нотаріальної контори видати їй свідоцтво про право власності на спадщину за законом. Після смерті її батька, відомого українського художника, вона як єдина спадкоємиця, належним чином прийняла спадщину та звернулася до нотаріальної контори із заявою про видачу свідоцтва про право на спадщину. До складу спадщини входили і майнові авторські права на виконані батьком художні та фотографічні твори. Їй було відмовлено у видачі свідоцтва через відсутність даних від Державної служби інтелектуальної власності України щодо належності батькові авторських прав на твори. Тому позивачка просила зобов'язати нотаріальну контору видати їй свідоцтво про право на спадщину за законом.
Вирішіть спір.
Тема 3. Об’єкти авторського права
1. Поняття, ознаки об’єктів авторського права за міжнародними нормативними актами та за національним законодавством.
2. Види об’єктів авторського права.
3. Правова охорона похідних та складених творів. 
4. Твори, які не є об’єктами авторського права.
Завдання 1. Ст. 434 ЦК України має назву «Твори, які не є об’єктами авторського права», ст. 10 Закону України «Про авторське право і суміжні права» - «Об’єкти, що не охороняються». Яка назва точніше відображає зміст понять. Відповідь обгрунтуйте.
Задача 1. До одного з районних судів м. Києва звернулося ТзОВ ТРК «Студія 1+1» (позивач) з позовом, в якому просив  зобов'язати відповідача (Особу 1) припинити використання аудіовізуальних творів, майнові права на які належать позивачу. Позивач зазначав, що відповідач у мережі Інтернет у своєму акаунті на сайті Youtube.com оприлюднив відеоролики (зазначена інформація), які є фрагментами телепередачі «Телевізійної Служби Новин (ТСН)». Рішенням суду відповідача зобов'язано припинити використання аудіовізуальних творів, майнові авторські права на які належать ТзОВ «ТРК» Студія 1+1» та видалити з сайту Youtube.com відеоролики (зазначена інформація).
Не погоджуючись з таким рішенням суду, відповідач звернувся до Апеляційного суду з апеляційною скаргою, в якій посилався на порушення судом першої інстанції норм матеріального та процесуального права. З відеозаписів, наявних в матеріалах справи, вбачається, що у вказаних відеороликах відповідачем використано окремі кадри телепередач позивача «Телевізійної Служби Новин (ТСН)». Відповідач зазначає про це у відеороликах та надає їм коментар. Використані окремі кадри містять лише повідомлення про ту чи іншу подію, та не супроводжуються авторським коментарем, оцінкою, передбаченнями подальшого розвитку подій, аналізом чи іншою інтерпретацією. А, відтак, спірні об’єкти підпадають під ознаки повідомлення про новини дня або інші факти, що мають характер звичайної прес-інформації. Відповідно такі твори не є об’єктами авторського права.
Яким може бути рішення апеляційного суду?
Тема 4. Виникнення та здійснення авторського права.
1. Підстави виникнення авторського права. Знак охорони авторського права. Державна реєстрація авторського права.
2. Особисті немайнові права автора: 
право на авторське ім’я; 
право на недоторканність твору. 
3. Майнові права автора: 
виключне право на використання твору; 
виключне право дозволяти використання твору; 
право перешкоджати неправомірному використанню твору, в тому числі забороняти  таке використання.
4. Строки чинності майнових авторських прав.
5. Підстави та порядок вільного використання творів: 
вільне використання твору із зазначенням імені автора; 
вільне відтворення бібліотеками та архівами примірників твору репрографічним способом; 
вільне відтворення примірників твору для навчання; 
вільне відтворення творів у особистих цілях. 
6. Право слідування в авторському праві.
7. Перехід творів у суспільне надбання.
Завдання 1. Проаналізуйте ст. 7 Бернської Конвенції про охорону літературних і художніх творів, ст. 425 ЦК України та ст. 28 Закону України «Про авторське право і суміжні права». Які строки чинності майнових авторських прав відповідно до зазначених актів? 
Задача 1. Позивач (Особа 1) звернулася з позовом до Приватного підприємства «назва», Державної служби інтелектуальної власності України про визнання недійсним свідоцтва на знак для товарів і послуг та зобов'язання вчинити низку дій, спрямованих на усунення порушень авторських прав. Позивач зазначила, що вона є співавтором, зокрема автором сценарію, таких аудіовізуальних творів як мультиплікаційні фільми «Інформація», має авторські права на свій твір. Також їй було видано свідоцтво про реєстрацію авторських прав на твір.
Державною службою інтелектуальної власності України Приватному підприємству на підставі заявки було видано Свідоцтво України на знак для товарів і послуг. Такий знак є комбінованим позначенням, що складається зі словесного позначення – назви літературного твору та персонажу, зображення персонажу, а також інших незначних художньо-прикладних елементів. Таким чином, знак відтворював назву аудіовізуального твору (мультфільму) та у ньому містяться зображення та назва відповідного персонажу. Такі дії відповідач вчинив без згоди автора.  
Судом встановлено, що в 1976-1979 роках письменницею (Особою 1) і художником (Особою 2) був створений літературно-художній персонаж «інформація». Судом було встановлено, що зареєстрований знак для товарів та послуг відтворює назву аудіовізуального твору (мультфільму), у ньому міститься зображення та назва відповідного персонажу, авторські права на який належать позивачці. Але ці факти не були відомі закладу експертизи під час проведення експертизи заявки, за якою було видане свідоцтво на знак для товарів і послуг, оскільки Державна служба не має будь-яких організаційних та технічних можливостей проводити такі співставлення. 
Яким, на Вашу думку, буде рішення суду? Відповідь обгрунтуйте.
Тема 5. Особливості набуття та здійснення авторських прав на окремі об’єкти.
1. Авторське право на службовий твір. 
1.1. Розподіл особистих немайнових та майнових прав інтелектуальної власності на твір, створений у зв’язку з виконанням трудових обов’язків. 
1.2. Договір між роботодавцем та працівником про розподіл майнових прав інтелектуальної власності.  
2. Авторське право на аудіовізуальний твір: 
2.1. Поняття та ознаки аудіовізуального твору
2.2. Автори аудіовізуального твору
2.3. Договір про створення аудіовізуального твору. 
3. Авторське право на комп’ютерні програми: 
3.1. Поняття та ознаки комп’ютерної програми як об’єкта правової охорони
3.2. Вільне копіювання, модифікація і декомпіляція комп'ютерних програм.  
4. Авторське право на компіляції даних (бази даних).
5. Авторське право на збірники та інші складені твори.
Завдання 1. Проаналізуйте Директиву Ради ЄС про правову охорону комп’ютерних програм № 91/250/ЄЕС) від 14 травня 1991 року. Як охороняються комп’ютерні програми відповідно до зазначеної Директиви, Договору ВОІВ про авторське право та національного законодавства?
Тема 6. Суміжні права.
1. Поняття та сутність суміжних прав 
2. Об’єкти суміжних прав: 
виконання     літературних,     драматичних,     музичних, музично-драматичних, хореографічних, фольклорних та інших творів; 
фонограми, відеограми; 
передачі (програми) організацій мовлення. 
3. Суб’єкти суміжних прав: 
виконавці творів та їх правонаступники; 
виробники  фонограм та їх правонаступники;
виробники  відеограм та їх правонаступники;
організації мовлення та їх правонаступники.
4. Виникнення і здійснення суміжних прав. Знак охорони суміжних прав.
5. Права виконавців. Права виробників фонограм та виробників відеограм. Права організацій мовлення.
6. Обмеження майнових прав виконавців, виробників фонограм, відеограм і організацій мовлення. 
7. Використання фонограм і відеограм, опублікованих з комерційною метою.
8. Строк дії суміжних прав.
Тема 7. Управління майновими правами  суб’єктів авторського права і суміжних прав.  
1. Способи управління майновими правами суб'єктів авторського права і суміжних прав. 
2. Колективне управління майновими правами суб'єктів авторського права і суміжних прав: 
2.1. Правовий статус організацій колективного управління авторськими і суміжними правами. 
2.2. Механізм функціонування ОКУ. Функції організацій колективного управління.
2.3. Договір управління авторськими і суміжними правами: 
2.4. Управління майновими правами суб’єктів, які не передали повноважень на управління правами.
Завдання 1. Порівняйте договір управління авторськими і суміжними правами та договір управління майном.
Тема 8. Авторські договори 
1. Договірні форми розпорядження майновими авторськими правами.
2. Авторський договір про передання виключного права на використання твору.
3. Авторський договір про передачу невиключного права на використання твору. 
Тема 9. Захист авторських і суміжних прав.        
1. Загальнотеоретичні положення захисту авторських та суміжних прав.
2. Загальні способи захисту авторських та суміжних прав: 
відшкодування збитків; 
припинення порушення права; 
інші способи захисту.
3. Спеціальні способи захисту авторських та суміжних прав: 
стягнення компенсації; 
заборона опублікування творів, їх виконань чи постановок, припинення їх розповсюдження; 
вилучення (конфіскація) контрафактних примірників творів, фонограм, відеограм, обладнання і матеріалів, призначених для їх виготовлення і відтворення; 
публікація у пресі інформації про допущене порушення авторських чи суміжних прав.
4. Особливості доказування у спорах щодо захисту авторських прав. 
5. Охорона авторського та суміжних прав в ЄС.
Задача 1. До одного з районних судів м. Києва про захист авторських прав на твори звернулася Особа 2. У 2008 році вона створила твори образотворчого мистецтва (зазначена інформація). На оригінальних примірниках творів у нижньому лівому куті зазначено її ім’я. Її авторство засвідчене свідоцтвом. У належному фізичній особі-підприємцю Особі 3 (відповідач у справі) магазині роздрібної торгівлі зафіксовано факт розповсюдження товарів – магнітів. На них без дозволу автора зображені її роботи. Позивачка вважала, що діями відповідача порушено її права та просила суд поновити порушені авторські права шляхом стягнення грошової  компенсації. Відповідач у судовому засіданні в основному заперечував проти розміру грошової компенсації, вважаючи його явно не співмірним з отриманим доходом від реалізації магнітів.
Яке можливе рішення суду. Відповідь обгрунтуйте з посиланням на чинне законодавство.
Зокрема, в судовій справі державна організація «Українське агентство з авторських та суміжних прав» звернулася до господарського суду міста Києва в інтересах American Society of Composers, Authors And Pablishers (ASCAP), Broadcast Music Inс. та Performing Right Society Limited (PRS) з позовом про стягнення з товариства з обмеженою відповідальністю «Блокбастер-Київ» 68 900 грн. компенсації за порушення виключних майнових авторських прав та 6 890 грн. штрафу. Позов мотивовано тим, що 23 червня 2015 року відповідачем на території торгівельно-розважального центру «Блокбастер» здійснено бездоговірне (без надання відповідного дозволу) публічне виконання музичних творів з текстом, майнові авторські права на які належать American Society of Composers, Authors And Pablishers (ASCAP), Broadcast Music Inс. та Performing Right Society Limited (PRS), зокрема: «My all», «Without you» (виконавець Mariah Carey); «Careless Whisper» (виконавець «Seether»). Суд встановив, що ТОВ «Блокбастер-Київ» припустилося порушення щодо трьох музичних творів; торгівельно-розважальний центр «Блокбастер» є одним з найбільших у м. Києві, якій відвідує велика кількість людей, а тому, виходячи з принципів справедливості, добросовісності та розумності, доцільно притягнути відповідача до відповідальності у вигляді сплати компенсації у сумі 20 670 грн. (15 мінімальних заробітних плат) та про накладення штрафу на відповідача у сумі 2 067 грн. (10% від 20 670 грн.) .
Зокрема, у судовій справі ТзОВ «Сідіком Україна» звернулось до Господарського суду міста Києва з позовом до ТзОВ «Музичний центр», ТзОВ «Фабрика кіно» про заборону вчинення дій, стягнення 782 100,00 грн. компенсації. Позовні вимоги обґрунтовані тим, що відповідачі розповсюджують компакт-диски із записом збірок музичних творів у формі караоке, в яких відтворені музичні твори з текстом, авторські права на які належать позивачу. Суд встановив факт порушення та задоволив позов частково, прийнявши рішення також про конфіскацію контрафактних примірників дисків .
Так, у судовій справі ТзОВ «Новий канал» подало позов до ТзОВ «Телерадіокомпанія «Студія 1+1» . Суть спору полягала у встановленні, чи становить типовий сценарій телепередачі літературний твір, що охороняється авторським правом, на чому наполягав позивач. ТзОВ «Новий канал» вважаючи, що володіє правом інтелектуальної власності на даний типовий сценарій, уклало низку договорів з автором сценарію, режисером-постановником та сценаристом для виготовлення передачі «Ревізор». Своєю чергою відповідач наполягав, що виробництво та телевізійна трансляція телепередачі «Інспектор Фреймут» використовувало лише концепцію, яка є не новою у всесвітньому телебаченні. Крім того, вони вважали, що телепередача не може бути похідним твором від літературного твору, оскільки це принципово різні об’єкти авторського права. А відтак вони не можуть перетворюватися один в інший шляхом творчої переробки. Також відповідач зазначав, що при створені телепередачі ніяким чином не використовувався аудіовізуальний твір – телепередача, оскільки ні фрагменти цього твору, ані будь-які його елементи, що відносяться до форми вираження твору, відповідачами ніколи не використовувалися.
Проведена судова експертиза встановила, що літературний твір відповідає критеріям оригінальності та новизни, передача «Ревізор» також відповідає цим критеріям. Той факт, що при створенні телепередачі «Інспектор Фреймут» використовувались Літературний твір та аудіовізуальний твір – Телепередача, яка складається з окремих випусків, не зв’язаних хронологічно, шляхом переробки кожного з них. Експертний висновок підтвердив, що телепередача «Інспектор Фреймут» не є похідним твором від Літературного твору, оскільки при її створенні не дотримані права авторів Літературного твору, а використані характерні та охоронювані авторським правом елементи телевізійних передач «Ревізор» шляхом переробки. З огляду на це, суд ухвалив стягнути з ТзОВ «Телерадіокомпанія «Студія 1+1» компенсацію у розмірі 414 120 та 803 880 гривень на користь ТзОВ «Новий канал», припинити дії щодо порушення майнових авторських прав позивача на літературний твір «Типовий сценарій телевізійної передачі «Ревізор», заборонити опублікування телевізійної передачі «Інспектор Фреймут», випуск примірників відеограм, сповіщення,  розповсюдження та інше використання будь-яким із способів, передбачених чинним законодавством України.
Так, ДП «Українське агентство з авторських та суміжних прав» в інтересах авторів пісень заявило позов до ТзОВ «Студія Магарич» про стягнення компенсації за порушення виключних майнових авторських прав . Для обґрунтування своїх вимог Агентство забезпечило явку свого представника на концерт ТзОВ «Студія Магарич», який зафіксував у відповідному акті публічне виконання творів «Ти чужа наречена» та «Моя країна» у конкретний час.  Суд не вважав, що виконання цих творів під час концерту підпадає під випадки вільного використання твору, та враховуючи, що дане використання творів було одноразовим суд вирішив в 3 рази зменшити компенсацію за порушення авторського права з боку відповідача з 30 мінімальних заробітних плат до 10 для кожного автора.


































   
