ТЕМА6 ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ
ТЕОРЕТИЧНІ ПИТАННЯ
1. Екологічна безпека, як складова національної безпеки України.
2. Поняття та зміст екологічної безпеки.
3. Стандартизація і нормування у сфері забезпечення екологічної безпеки.
4. Поняття та види державних стандартів.
5. Поняття і види екологічних нормативів.
6. Поняття і види екологічних вимог щодо окремих видів діяльності.
7. Вимоги екологічної безпеки щодо планування та забудови територій.
8. Вимоги екологічної безпеки щодо продуктів харчування та продукції сільськогосподарського виробництва.
9. Екологічні вимоги щодо використання атомної енергії та забезпечення раціональної безпеки.

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ ТА ПЕРЕВІРКИ
1. Назвіть пріоритетні заходи охорони довкілля визначені Основними напрямками державної політики України та Основними засадами (стратегією) державної екологічної політики України на період до 2020 року. 
2. Назвіть ознаки екологічної безпеки 
3. Чому екологічна безпека вважається складовою національної безпеки?
4. Яке значення для досягнення безпечного для життя і здоров'я довкілля мають державні стандарти? Наведіть приклади.
5. Які екологічні нормативи можете Ви назвати? Що покладено в основу екологічного нормування?
6. Що таке екологічні вимоги? Для яких об’єктів та видів діяльності їх встановлюють?
7. Як впливають на забезпечення екологічної безпеки генетично модифіковані продукти? 
8. Назвіть заходи забезпечення радіаційної безпеки.
9. Як поділяється територія населеного пункту з урахуванням переважного функціонального використання?
10. У чому суть Генеральної схеми планування територій України?
11. Письмово скласти проект правил благоустрою населеного пункту.

ВИРІШИТИ ЗАДАЧІ
1. У селі Гніздичів Жидачівського району Львівської області знаходиться Гніздичівський державний Спиртзавод, відходи від виробництва якого скидуються у земляні відстійники поряд із річкою Стрий. Під час випадання дощів стоки відходів потрапляють у заплаву та русло річки Стрий. Існує явна загроза попадання цих відходів у річку при кожному наступному паводку, що створює загрозу для довкілля та здоров'я жителів. Жителі також припускають факт, що стоки відходів, з ініціативи керівництва заводу, попадають у русло річки у зв’язку із прокопуванням землі по схилу до річки, що видно на фотографіях, наданих мешканцями селища.
Крім цього, від відстійників утворюється страшний сморід, який розповсюджується на більшу частину селища, особливо в спекотну погоду. Це порушує право місцевих жителів на чисте довкілля і є можливою причиною виникнення чисельних захворювань жителів селища. В 2007 році в селищі, яке нараховує 4860 мешканців, зареєстровано 2222 випадків захворювань органів дихання, водночас і серед дорослих, і серед дітей. Серед населення спостерігалась і висока захворюваність крові, шлунку, печінки, алергічні хвороби.
До екологічної громадської організації звернулись жителі Гніздичева з проханням допомогти у вирішенні наявної проблеми шляхом захисту порушених екологічних прав на чисте довкілля.
Окреслити коло суспільних відносин, що склались. Які запити і в які органи має підготувати екологічна організація для збору інформації? Яким чином сформувати і обґрунтувати позовні вимоги? Напишіть позовну заяву для захисту екологічних прав громадян
Опишіть .

2. Енергоблок №1 Южно-Української АЕС, що пропрацював свій проектний ресурс, планують модернізувати і продовжити термін його експлуатації ще на 10 років.
У 2012 році НАЕК «Енергоатом» розпочала процес громадського обговорення питань продовження терміну експлуатації енергоблока №1 ЮУ АЕС.
ЕПЛ провела аналіз всіх документів, які були доступні для громадськості, та надала до Державної інспекції ядерного регулювання України (ДІЯРУ) у листопаді 2012 року зауваження щодо матеріалів із оцінки впливів на навколишнє середовище  продовження терміну експлуатації енергоблоку №1 ЮУ АЕС. 20.12.2012 року ДІЯРУ прийняла рішення №18 (http://www.snrc.gov.ua/nuclear/uk/publish/article/205102) про неможливість продовження терміну експлуатації енергоблоку №1 ЮУ АЕС і необхідність його зупинення. А також вказала низку заходів, при виконанні яких ДІЯРУ зможе знову розглядати питання про можливість продовження строку експлуатації блоку №1. Як результат, експлуатацію енергоблоку №1 ЮУ АЕС було зупинено у березні  2013 року.
У жовтні 2013 року НАЕК знову подала весь пакет необхідних документів для прийняття ДІЯРУ позитивного рішення, ДІЯРУ оголосила про проведення громадського обговорення даного питання та свого рішення. Громадська організація надіслала до ДІЯРУ коментарі щодо доступної документації по продовженню терміну експлуатації та позитивного рішення ДІЯРУ про можливість продовження терміну експлуатації блоку №1 ще протягом 10 років, у яких вказувалося на порушення процедури погодження такої інформації та відсутності усіх необхідних дозволів і погоджень щодо такого реформування. Проаналізуйте, на які процедурні порушення могла вказати громадська організація? Які висновки та погодження потрібно представити ДІЯРУ для ухвалення цією організацією рішення про можливість продовження строку експлуатації АЕС?  Які права громадян можуть бути порушені під час розгляду цього питання?

3. Екологічна громадська організація "Врятуємо Карпати разом" та звернулася в суд із позовом про визнання нечинним рішення виконавчого комітету Прикарпатської сільської ради № 49 від 18 липня 2012 року яким надано дозвіл на відновлення будівництва МІНІ-ГЕС № 2 в с. Пробійнівка Верховинського району Івано-Франківської області.
Свої позовні вимоги мотивувала тим, що громадської організації, звернулися жителі с.Пробійнівка та навколишніх сіл у Верховинському районі про заборону будівництва міні ГЕС № 2 в с.Пробійнівка Верховинського району так як рішення виконкому приймалося без громадських слухань, сходу селян де б виносилося питання про відновлення будівництва міні ГЕС № 2 в с. Пробійнівка.  
Вважає, що Прикарпатська сільська рада, приймаючи стратегічні для громад регіону рішення, всупереч нормам чинного законодавства, зокрема ЗУ "Про місцеве самоврядування", ЗУ "Про регулювання містобудівної діяльності"; ЗУ "Про  Генеральну схему планування території України"; ЗУ "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" та інші, надала дозвіл на відновлення будівництва МІНІ ГЕС № 2 в с.Пробійнівка підприємцю Петренку І.В. всупереч інтересам громадян, жодним чином, не лише процедурно, ніяк не цікавилась і не врахувала позицію та інтереси територіальних громад і громадськості області, але й порушила власні рішення щодо розгляду низки проблем.
Просить скасувати рішення виконкому сільської ради від 18 липня 2012 року № 49 так як воно суперечить чинному законодавству та інтересам громади села.
Представник відповідача Прикарпаської сільської ради сільський голова Онуфер А.Р. позовні вимоги громадської організації не визнав, суду пояснив, що  відповідно до ст. 19  Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їхні посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. 
Повноваження виконавчого комітету сільської ради в галузі будівництва встановлені ст. 31 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" Виконкомом Прикарпатської сільської ради прийняв оскаржуване рішення керуючись ст. 31 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" та на підставі поданої ФОП Онуфер А.Р. заяви і доданих до неї документів. Заявником було надано копію раніше прийнятого рішення Виконавчого комітету Прикарпатської сільської ради від  10.08.2010 року № 21, яким надано дозвіл на будівництво малої гідроелектростанції в с. Пробійнівка прис. Черлений, зобов’язано Онуфера А.Р. виготовити проектно-кошторисну документацію на будівництво та одержати дозвіл на виконання будівельно-монтажних робіт в інспекції держбудконтролю, копію позитивного висновку комплексної державної експертизи  № 09-00004-11 від 21.03.2011 року, копію дозволу на виконання будівельних робіт від 04.05.2012 року № ІФ 12512068723, виданого Інспекцією державного архітектурно-будівельного контролю в Івано-Франківській області.
Відповідно до вище вказаних документів фізична особа-підприємець Онуфер А.Р. здійснює на законних підставах будівництво МІНІ-ГЕС № 2 в селі Пробійнівка прис. Черлений.
Яких заходів мала вжити сільська рада для належного поінформування жителів про будівництво міні ГЕС? Який комплекс документів необхідний для здійснення такого будівництва? Чи існують загрози для життя і здоров’я громадян? Вирішіть справу.
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