[bookmark: _GoBack]ПЛАН
практичних занять із земельного права України
для студентів ІV курсу денної форми навчання

ТЕМА 2: ПРАВО ВЛАСНОСТІ НА ЗЕМЛЮ В УКРАЇНІ (2 год)


Основні питання:
1. Землі та земельні ділянки як об’єкти права власності.
2. Поняття та особливості права власності на землю.
3. Форми власності на землю:
а) право державної власності на землю;
б) право комунальної власності на землю;
в) право приватної власності на землю.
4. Спільна власність на землю.
5. Особливості права власності на земельні ділянки іноземних суб’єктів в Україні.
6. Права та обов’язки власників земельних ділянок.
7. Юридичні способи захисту права власності на землю.
8. Гарантії права власності на землю.

Додаткові питання:
1. Визначте юридичні ознаки земельної ділянки.
2.Яке місце займає інститут права власності на землю в системі сучасного земельного права в Україні?
3. Розмежуйте поняття об’єктивного та суб’єктивного права власності на землю.
4. Проаналізуйте конституційне положення: «земля є об’єктом права власності Українського народу».
5. Які обмеження права приватної власності на землі існують в Україні?
6. Проаналізуйте конституційні основи права власності на землю.
7. У чому полягають обмеження щодо набуття права власності на земельні ділянки іноземними громадянами та юридичними особами?
8. За яких умов іноземні юридичні особи можуть набувати право власності на земельні ділянки несільськогосподарського призначення в Україні?
9. Еволюція форм права власності на землю у процесі проведення земельної реформи в Україні.

Вирішити задачі:
Задача 1.
Житель міста Полтави Якубовський є членом садівничого товариства «Обрій», у якому приватизував 0,11 га земельної ділянки, маючи на праві власності житловий будинок загальною площею 127 кв. м та земельну ділянку у розмірі 0,07 га. У селі поблизу Полтави проживала його найстарша сестра, яка подарувала йому ½ житлового будинку, 0,32 га земельної ділянки для ведення особистого підсобного господарства та передала йому у користування ще 0,22 га земельної ділянки, яка була продана їй під вирощування городних культур. Придбавши у лютому1994 року автомобіль, Якубовський звернувся до міської ради з проханням передати йому у власність земельну ділянку для будівництво гаража, але йому відмовили, вважаючи, що в його власності перебуває землі більше, ніж це передбачено нормами земельного законодавства.
Якубовський звернувся до адвокатської фірми, в якій йому порадили звернутися зі скаргою до суду. Суд, розглянувши справу, відмовив у її задоволенні і ухвалив рішення, що не підлягає оскарженню у судовому порядку.
Визначте коло суспільних відносин. Чи є рішення суду законним? Вирішіть справу.

Задача 2.
Громадянка Несторенко, що проживає у м. Вишневому Київської області, звернулася до міської ради із заявою про приватизацію 0,25 га земельної ділянки, якою вона користується із 1978 року, отримавши у спадщину від свого батька житловий будинок. У процесі попереднього розгляду справи з’ясувалося, що згідно із планом земельної ділянки, за даними бюро технічної інвентаризації (БТІ), за нею закріплено лише 0,12 га. Ці відомості були підтверджені також інвентаризаційною комісією, що проводила контрольні обміри земель на виконання постанови Верховної Ради України «Про земельну реформу» від 18.12.1990 р. Зокрема, у травні 1984 року рішенням тодішньої селищної ради частина земель у розмірі 0,06 га була надана громадянинові Колісниченку для індивідуального будівництва. Згодом працівник БТІ скорегував дані до 0,08 га. Земельна ділянка розміром 0,05 га була самовільно зайнята сусідкою Мосієнко для встановлення огорожі під час перебування сім’ї Несторенко за строковим трудовим договором у районі Крайньої Півночі..
Приватизаційна комісія схвалила передані їй матеріали про приватизацію 0,12 га землі Несторенко, вважаючи, що такий порядок склався у процесі землекористування. На підставі цього міська рада ухвалила рішення про приватизацію громадянкою Несторенко 0,12 га. Це рішення Несторенко оскаржила до суду.
Визначте коло суспільних відносин. Чи підлягає позов задоволенню? Вирішіть справу.

Задача 3.
Іноземні громадяни виявили бажання приватизувати земельну ділянку шляхом придбання у власність незавершеного будівництвом універмагу. У міській раді, до якої вони звернулися, їм у цьому відмовлено та запропоновано отримати земельну ділянку у довгострокову оренду на 50 років. Тоді вони звернулися за роз’ясненням до приватної юридичної фірми «Юрсервіс». Працівники фірми пояснили, що за законодавством України вони мають право на приватизацію земельної ділянки разом із об’єктом незавершеного будівництва, але їм необхідно звернутися до регіонального органу приватизації, який і вирішить це питання позитивно.
Регіональний орган приватизації відмовив їм у позитивному вирішенні питання, вважаючи, що питання приватизації цих земель мають вирішувати органи управління по земельних ресурсах.
Визначте коло суспільних відносин. Які особливості приватизації земельних ділянок, на яких розташовані об’єкти незавершеного будівництва? Вирішіть справу.

Задача 4.
До сільської ради звернулася громадянка М. із заявою про надання у приватну власність присадибної земельної ділянки площею 0,25 га, яка раніше була у неї в користуванні. Сільська рада прийняла відповідне рішення про приватизацію земельної ділянки, землевпорядні органи відвели на місцевості зазначену ділянку.
Після смерті громадянки М. її син як спадкоємець звернувся до нотаріуса з проханням видати свідоцтво про спадщину на вказану земельну ділянку. Нотаріус відмовив у вчиненні такої дії, вважаючи спадкодавця неналежним власником означеної земельної ділянки.
Проаналізуйте правомірність дій нотаріуса.

Задача 5.
Згідно рішенням облдержадміністрації в межах міста за рахунок орних земель сільськогосподарського призначення тютюновій фабриці під забудову було передано 1 га землі, яка використовувалася громадянами для індивідуального городництва. Вважаючи свої права порушеними, вони звернулися до суду про визнання рішення облдержадміністрації незаконним.
Визначте коло суспільних відносин. Вирішіть справу.
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