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ВСТУП

Програма вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Соціально-страхове право» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки «бакалавр» напряму 6.030401 «Правознавство»

Предметом вивчення навчальної дисципліни є соціально-страхові відносини у зв’язку із здійсненням соціального страхування в Україні, зокрема відносин щодо утворення та діяльності Фондів соціального страхування, контролю й нагляду за їх діяльністю, сплати єдиного соціального внеску, предметом вивчення цієї вибіркової дисципліни є також законодавство про загальнообов’язкове державне соціальне страхування.

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення «Соціального страхового права» базується на таких навчальних курсах як загальна теорія права, конституційне, трудове право України та ін. Належне та усестороннє вивчення «Соціального страхового права» зумовлює такий перелік тем: поняття, предмет, джерела, система соціального страхового права; соціальні ризики як підстав виникнення права на соціальне страхування; організаційно-правові форми здійснення соціального страхування; соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності; соціальне страхування у зв’язку з безробіттям; соціальне страхування у зв’язку із нещасним випадком та професійним захворюванням, які спричинили втрату працездатності; пенсійне соціальне страхування. 

Програма навчальної дисципліни передбачає один змістовний модуль.

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Вивчення студентами навчальної дисципліни «Соціально-страхове право» передбачає з’ясування широкого кола питань загальнообов’язкового державного соціального страхування. При цьому основну увагу буде звернено на правовий статус учасників соціально – страхових відносин та здійсненню страхових виплат. 
Це зумовлює вивчення законодавства про загальнообов’язкове державне соціальне страхування, розуміння його видів, підстав та умов сплати єдиного соціального страхового внеску, системи страхових ризиків та умов набуття застрахованими особами права на виплати за соціальним страховим правом. 
1.2. Окрім цього, важливою частиною навчальної дисципліни є набуття студентами практичних навиків щодо правозастосувальної діяльності. Уміння ними відмежовувати соціально-страхове право від суміжних галузей та правових інститутів, а також вирішувати складні практичні завдання щодо сплати єдиного соціального внеску та надання страхових виплат. 
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
· знати: 
· поняття соціально-страхового права та загальнообов’язкового державного соціального страхування; 
· види загальнообов’язкового державного соціального страхування та його законодавче забезпечення; 
· правовий статус учасників загальнообов’язкового державного соціального страхування; 
· правові підстави та умови здійснення страхових виплат. 

· вміти: 
· визначати види правовідносин у системі загальнообов’язкового державного соціального страхування; 
· обчислювати страховий стаж; 
· застосовувати законодавство про загальнообов’язкове державне соціальне страхування; 
· складати проекти документів щодо надання страхових виплат. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 105 годин / 3,5 кредитів ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Поняття, предмет, джерела, система соціального страхового права; соціальні ризики як підстав виникнення права на соціальне страхування; організаційно-правові форми здійснення соціального страхування; соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності; соціальне страхування у зв’язку з безробіттям; соціальне страхування у зв’язку із нещасним випадком та професійним захворюванням, які спричинили втрату працездатності; пенсійне соціальне страхування. 

Тема 1. Поняття, предмет, джерела, система соціального страхового права України.
Тема 2. Соціальні ризики як підстав виникнення права на соціальне страхування в Україні.
Тема 3. Організаційно-правові форми здійснення соціального страхування.
Тема 4. Соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності
Тема 5. Соціальне страхування у зв’язку з безробіттям
Тема 6. Соціальне страхування у зв’язку із нещасним випадком та професійним захворюванням, які спричинили втрату працездатності.
Тема 7. Пенсійне соціальне страхування.
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