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Вступ
Програма вивчення навчальної дисципліни «Проблеми запобігання та протидії економічній злочинності в Україні» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 0304 «Право», спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є теоретичні положення щодо поняття економічної злочинності та механізму її детермінації, національне законодавство, міжнародні акти та судова практика в частині протидії цьому виду злочинності.

Міждисциплінарні зв’язки: для усестороннього засвоєння спецкурсу «Проблеми запобігання та протидії економічній злочинності в Україні» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, кримінологія, кримінальне право, кримінально-процесуальне право, цивільне право, фінансове право, господарське право, податкове право, економічна теорія та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, поняття на ознаки злочину, система злочинів, поняття злочинності, форми господарської діяльності, механізм організації економіки тощо.

Програма навчальної дисципліни складається із одного змістовного модуля.  

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Проблеми запобігання та протидії економічній злочинності в Україні» є дослідження і оцінка теоретичних та прикладних проблем запобігання та протидії економічній злочинності. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Проблеми запобігання та протидії економічній злочинності в Україні» є з’ясування поняття та ознак економічної злочинності, пізнання особливостей її детермінації, системи заходів запобігання та протидії цьому виду злочинності.  

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :
· зміст та обсяг поняття «економічна злочинність», ознаки складів злочинів, що охоплюються цим поняттям; 

· особливості детермінації цього виду злочинності;

· способи та напрями попередження економічної злочинності, повноваження державних органів загалом, і прокуратури зокрема, у протидії цьому виду злочинності;

· положення національних та міжнародних нормативно-правових актів у сфері запобігання та протидії економічній злочинності в Україні;

вміти :

· логічно та послідовно викладати засвоєний матеріал, 

· застосовувати відповідні положення національних та міжнародних нормативно-правових актів щодо протидії економічній злочинності;

· розпізнавати детермінанти економічної злочинності; аналізувати нормативно-правові акти та їх проекти на предмет наявності ризиків сприяння економічній злочинності, 

· робити самостійні науково обґрунтовані висновки та узагальнення, аргументовано відстоювати свою правову позицію.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовний модуль 1. (КСП.03.11).

Змістовний модуль 1 «Проблеми запобігання та протидії економічній злочинності»

Тема 1. Теоретичні засади кримінологічного пізнання економічної злочинності.
Основні концепції економічної злочинності в зарубіжній кримінології.  Зміст, характерні риси та представники таких концепцій як “злочинність білих комірців”, “корпоративна злочинність”, “економічна злочинність”, “господарська злочинність”.

Основні концепції економічної злочинності у вітчизняній кримінології.  Періодизація розвитку вчення про економічну злочинність у вітчизняній кримінології.  Характерні риси радянського та сучасного періодів концептуалізації економічної злочинності.  

Поняття та ознаки економічної злочинності. Співвідношення понять “економічна злочинність”, “злочини у сфері економіки”, “злочини економічної спрямованості”, “господарські злочини”.  Зміст та обсяг поняття “економічна злочинність”.

Тема 2. Кримінологічна характеристика економічної злочинності.
Поняття кримінологічної характеристики економічної злочинності.  Складові елементи кримінологічної характеристики економічної злочинності. Зміни у кримінологічних показниках економічної злочинності у світі.

Методологія вимірювання економічної злочинності у зарубіжній та вітчизняній кримінології.  Латентність економічної злочинності як одна із ознак, яка впливає на вибір методів її дослідження та вимірювання.  Обмеженість використання статистичних даних для вимірювання показників економічної злочинності в Україні.

Основні кількісні та якісні показники економічної злочинності в Україні:  стан, рівень, коефіцієнт, структура, динаміка, ціна, характер, географія.  

Кримінологічна характеристика осіб, що вчиняють економічні злочини.
Тема 3. Детермінація економічної злочинності.

Поняття детермінізму та детермінації.  Основні види детермінації:  причинність, зв’язок станів, взаємозалежність частини і цілого, кореляційна детермінація, функціональна детермінація, темпоральна та просторова детермінація.

Причинність як вид детермінації.  Ознаки причинно-наслідкового зв’язку:  загальність, невідворотність, необхідність, просторова та часова безперервність.  Різновиди причинно-наслідкового зв’язку. 

Основні кримінологічні концепції (підходи) детермінації злочинності:  факторний підхід, соціально-психологічний підхід, інтеракціоністський підхід, концепція “соціальних протиріч”, концепція “універсального натуралізму”.

Особливості детермінації економічної злочинності в умовах переходу від розподільчої до ринкової економіки.  

Поняття причин економічної злочинності в Україні.  Основні види умов економічної злочинності в Україні:  політичні, соціально-економічні, правові, ідеологічні, організаційно-управлінські, морально-психологічні.

Тема 4. Асоціальні процеси в сучасній Україні та їх вплив на детермінацію економічної злочинності. 

Поняття та види політичних режимів.  Демократичний та недемократичний політичні режими. Взаємозв’язок характеру становлення та розвитку політичного режиму з чинниками економічної злочинності.  Особливості організації політичної влади в Україні в умовах переходу до ринкової економіки;  їх вплив на детермінацію економічної злочинності.

Поняття та ознаки тіньової економіки.  Структура та функції тіньової економіки.  Основні чинники, які зумовлюють перехід господарської діяльності у тіньову економіку.  Негативні соціально-економічні наслідки тіньової економіки;  їх вплив на детермінацію економічної злочинності.

Основні концепції організованої злочинності у вітчизняній та зарубіжній кримінології.  Поняття та ознаки організованої економічної злочинності.  Тенденції розвитку та особливості організованої економічної злочинності в Україні.

Основні концепції корупції у вітчизняній та зарубіжній кримінології.  Поняття, ознаки та соціальні чинники корупції.  Негативні соціальні наслідки корупції;  їх вплив на детермінацію економічної злочинності.

Тема 5. Напрями попередження економічної злочинності в Україні.

Основні підходи до визначення поняття попередження злочинності.  Система попередження злочинності.  Суб’єкти, об’єкти та принципи попередження злочинності.  Види запобігання та протидії злочинності.

Попередження економічної злочинності:  поняття та види.  Співвідношення поняття “попередження економічної злочинності” з поняттями “боротьба з економічною злочинністю”, “запобігання економічній злочинності”, “контроль економічної злочинності”.

Головні напрями попередження економічної злочинності в економічній, кримінологічній, кримінально-правовій, кримінально-процесуальній і кримінально-виконавчій політиці держави.  Основні напрямки сучасної кримінологічної політики держави щодо попередження економічної злочинності. 

Тема 6. Проблеми протидії економічній злочинності в Україні. 

Поняття “протидія економічній злочинності” та його співвідношення з суміжними поняттями:  “попередження”, “профілактика”, “боротьба”, “контроль”, “війна”, “запобігання”, “припинення”. 

Види протидії економічній злочинності.

Загальносоціальні заходи протидії економічній злочинності:  поняття, зміст, види, характеристика.

Спеціально-кримінологічні заходи протидії економічній злочинності:  поняття, зміст, види, характеристика.  Суб’єкти, що здійснюють спеціально-кримінологічні заходи протидії економічній злочинності в України та їх діяльність.

Організаційні та правові заходи протидії економічній злочинності:  поняття, зміст, види та характеристика.

Тема 7.  Міжнародне співробітництво у попередженні та боротьбі з економічною злочинністю.

Поняття міжнародного співробітництва у попередженні та боротьбі з економічною злочинністю.  Міжнародно-правовий механізм співробітництва держав у попередженні та боротьбі з економічною злочинністю.  Основні форми співробітництва держав у попередженні та боротьбі з економічною злочинністю.

Міжнародно-правове регулювання попередження та боротьби з економічною злочинністю.  Імплементація норм міжнародного права щодо попередження та боротьби з економічною злочинністю в національне право України. 
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