[bookmark: _GoBack]Тема 2. Інформація як об’єкт інформаційних відносин – 1 заняття. 
1. Поняття свободи слова та права на інформацію: гарантії їх забезпечення. Цензура. Суспільна мораль. Пропаганда. 
2.  Поняття та сутність інформації. Види інформації. Режими інформації. 
3. Доступ до інформації: відкритої, з обмеженим доступом, конфіденційної, службової, інформації, що містить державну таємницю. 
3. Правове регулювання доступу до публічної інформації. Порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в Україні  засобами масової інформації.
4. Реалізація права на доступ до інформації за інформаційним запитом. 

Завдання 1. 

Проаналізуйте Рішення Європейського суду з прав людини у справах:
·  «Торгіерсон проти Нідерландів» 
(Режим доступу: http://eurocourt.in.ua/GetArticlesByCategory.asp?CategoryId=2),
·  «Коккінакіс проти Греції» 
(Режим доступу:
http://www.scourt.gov.ua/clients/vsu/vsu.nsf/7864c99c46598282c2257b4c0037c014/895eb1efa4312a8dc22580f8003dfa2d/$FILE/%D0%9A%D0%BE%D0%BA%D0%BA%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BA%D1%96%D1%81%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B8%20%D0%93%D1%80%D0%B5%D1%86%D1%96%D1%97.pdf) 
та поясніть зміст свободи вираження поглядів. Як свобода вираження поглядів співвідноситься з поняттям «пропаганда»? Чи можливі обмеження в свободі вираження поглядів? 

Завдання 2. 

Проаналізуйте Закон України «Про доступ до публічної інформації»// 
Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2939-17 
Чи поширюється даний закон на відносини:
- щодо витребування інформації, яка була отримана або створена суб'єктами владних повноважень при здійсненні ними своїх владних процесуальних функцій, зокрема правосуддя? 
- щодо витребування інформації, що була отримана або створена внаслідок та в процесі здійснення суб'єктами владних повноважень владних управлінських функцій (довідкова інформація щодо управлінської діяльності, звітні матеріали тощо)?
 Яка інформація може бути витребувана у суб’єкта владних повноважень на підставі даного закону? 
Чи можна витребувати інформацію про хід кримінального провадження на підставі Закону України «Про доступ до публічної інформації»?
Порівняйте режими доступу до публічної, конфіденційної, службової та таємної інформації.


Завдання 3. 

Ознайомтеся з Постановою Пленуму Вищого адміністративного суду України «Про практику застосування адміністративними судами законодавства про доступ до публічної інформації» №10 від 29.09.2016 року //
Режим доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0010760-16 .
Порівняйте визначення поняття «публічна інформація», подане у Законі України «Про доступ до публічної інформації» та постанові пленуму. З’ясуйте:
- хто є розпорядником публічної інформації та на які відносини не поширюється дія згаданого Закону;
- поняття «інформація з обмеженим доступом», «конфіденційна інформація», «комерційна таємниця»;
- яка інформація не може бути віднесена до конфіденційної?
 

Завдання 4. 

29 вересня 2017 року ТзОВ «Цифросвіт» одержало адвокатський запит з вимогою надати інформацію стосовно розміру одержаного прибутку за 2016 рік; місця знаходження усіх точок роздрібної торгівлі, які належать товариству; копії усіх договорів купівлі-продажу комп’ютерного обладнання, реалізованого товариством за 2016 рік; копії договорів оренди нерухомого майна, яке використовується товариством для роздрібної торгівлі.
Наказом №23 директора товариства від 22 травня 2017 року інформація щодо розташування точок роздрібної торгівлі товариства визначена як інформація з обмеженим доступом, а в договорах оренди зазначено, що викладена в них інформація не підлягає розповсюдженню третім особам.
Дайте правовий аналіз ситуації. Яку відповідь на адвокатський запит має надати товариство?
 Ознайомтесь із Законом України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» // Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5076-17  
Яку інформацію вправі запитувати адвокат?  Які особливості надання відповіді на адвокатський запит?




Тема 2. Інформація як об’єкт інформаційних відносин – 2 заняття
1. Доступ до інформації про особу.
2. Право на прайвесі. 
3. Захист персональних даних. 
4. Відповідальність за порушення законодавства про інформацію.
5. Відповідальність за поширення неправдивої інформації про особу. 
6. Спростування неправдивої інформації. Відшкодування моральної шкоди. 

Завдання 1. 

Проаналізуйте Рішення Європейського суду з прав людини у справі  «Ганновер проти Німеччини», «Перрі проти Великобританії», «Пекк проти Великобританії» та поясність зміст права на недоторканість приватного життя (прайвесі).
Режим доступу: http://eurocourt.in.ua/GetArticlesByCategory.asp?CategoryId=2


Завдання 2. 

Проаналізуйте Закон України «Про захист персональних даних» (режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2297-17 ) та «Основи законодавства України про охорону здоров'я» (режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2801-12 ) та поясність зміст права на лікарську таємницю. 


Завдання 3. 

28 вересня 2017 року у м. Львові зареєстровано ТзОВ «Юніверс Лейбор Комюніті», діяльність якого спрямована на надання послуг обліку кадрів та фінансових операцій, здійснення платежів юридичних осіб, створених як на території України, так і за її межами.
Надайте письмову консультацію директору товариства щодо правового регулювання надання таких послуг та які ризики виникають перед товариством в контексті доступу до персональних даних працівників юридичних осіб (яким надаватимуться послуги), контрагентів тощо. 

Завдання 4.

Ознайомтесь із Постановою Пленуму Верховного Суду України «Про судову практику у справах про захист гідності та честі фізичної особи, а також ділової репутації фізичної та юридичної особи» від 27.02.2009 року № 1//
Режим доступу:
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v_001700-09 
Дайте визначення поняттям «честь», «гідність», «ділова репутація», «поширення інформації про особу», «недостовірна інформація».
Хто виступатиме позивачем та відповідачем у такій категорії спорів? Особливості суб’єктного складу спорів зі ЗМІ. На кого покладається обов’язок  довести,  що  поширена інформація є достовірною? 
Які способи захисту порушеного права при поширенні недостовірної інформації про особу?
Розмежуйте поняття «право на відповідь» та «право на спростування недостовірної інформації».


          

  Завдання 5.

 Проаналізуйте Рішення Європейського Суду з прав людини  у справі «Лінгенс проти Австрії». (режим доступу: Рішення ЄСПЛ у справі Лінгенса // http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/980_066/print1445957420642380 )
 В чому полягало порушення права заявника? Розмежуйте поняття: «оціночне судження», «факти», «неправдива інформація», «наклеп».

 Завдання 6.

На підставі аналізу судових рішень у справі № 914/299/16 за позовом Товариства з обмеженою відповідальністю "Корпорація КРТ" до Товариства з обмеженою відповідальністю "Західна інформаційна корпорація", Товариства з обмеженою відповідальністю "Телерадіокомпанія "Міст ТБ" про спростування недостовірної інформації та захист ділової репутації (за посиланнями: http://reyestr.court.gov.ua/Review/61784000
http://reyestr.court.gov.ua/Review/63715199
http://reyestr.court.gov.ua/Review/64916438 )
· Висвітліть проблемні питання судової практики у спорах про спростування недостовірної інформації та ділової репутації;
· Проаналізуйте підстави скасування рішення суду першої інстанції;
· Що суд в обов’язковому порядку повинен з’ясувати у такій категорії спорів?

Завдання 7.

Хто виступатиме відповідачем у справах про захист честі, гідності, ділової репутації у випадку поширення недостовірної інформації у мережі Інтернет: 1) на сайті інтернет-ЗМІ; 2) на сторінці у соціальній мережі. Які особливості доказування у даній категорії справ?
Проаналізуйте постанову Вищого господарського суду України від 13 травня 2014 року у справі № 5011-58/15308-2012 
(за посиланням: http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/39161667).
Чи відповідатиме інтернет-ЗМІ за перепоширення інформації, що була первинно опублікована у іншому ЗМІ? 
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