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Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Іпотечні відносини в нотаріальній практиці» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістр спеціальності 081 «Право».
Предметом вивчення навчальної дисципліни є іпотечне законодавство, яке регулює іпотечні правовідносини щодо укладення різних видів іпотечних договорів, правового статусу суб’єктів іпотечних правовідносин та виконання ними своїх договірних зобов’язань. 
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Іпотечні відносини в нотаріальній практиці» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, сімейне, адміністративне, фінансове, земельне, міжнародне приватне право, економічна теорія та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, майнові відносини суб’єктів іпотечних правовідносин, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи правового режиму майна та бухгалтерського обліку, формування зв`язків з іноземним елементом і т.д. 
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Джерела правового регулювання іпотечних правовідносин».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Іпотечні відносини в нотаріальній практиці» є опанування теоретичних та практичних проблем правовідносин, що виникають у зв’язку із укладенням та виконанням іпотечного договору та договору про іпотечний борг, а також вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Іпотечні відносини в нотаріальній практиці» є аналіз актів іпотечного законодавства України, судової практики, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних документів, які опосередковують виникнення іпотечних відносин (іпотечні договори, договори про іпотечний борг тощо).
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:

- джерела правового регулювання іпотечних правовідносин в Україні;

- особливості окремих видів іпотеки щодо правового статусу сторін та порядку укладення іпотечного договору;

- правові підстави, порядок та процедуру звернення стягнення на предмет іпотеки та задоволення вимог іпотекодержателя;
вміти: 

· правильно застосовувати законодавство, що регулює іпотечні правовідносини;

· складати проекти різних видів іпотечних договорів;

· аналізувати практичні казуси.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 36 годин / 1 кредит ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Джерела правового регулювання іпотечних правовідносин
ТЕМА 1 Поняття, предмет, принципи та система спецкурсу «Іпотечні відносини в нотаріальній практиці». Джерела правового регулювання іпотечних правовідносин

Розвиток та передумови реформування нормативно-правової бази, що регулює іпотечні правовідносини. Співвідношення норм спеціального Закону України «Про іпотеку» та норм Цивільного кодексу України, усунення існуючих суперечностей. Поняття та правова природа правовідношення, що виникає на підставі іпотеки. Предмет та основні принципи спецкурсу. Система спецкурсу.

ТЕМА 2 Іпотека як вид забезпечення виконання зобов’язань. Елементи іпотечних правовідносин

Характеристика іпотеки в системі видів забезпечення виконання зобов’язань. Поняття та правова природа іпотеки. Аналіз законодавчого та теоретичного визначення поняття іпотеки та її правової природи. Підстави виникнення іпотечних правовідносин. Об’єкт іпотечних правовідносин. Предмет іпотеки та об’єкти, які не можуть бути предметом іпотеки. Правовий статус суб’єктів іпотечних правовідносин: іпотекодавець, іпотекодержатель, майновий поручитель. Зміст іпотечних правовідносин.

ТЕМА 3 Іпотечний договір

Аналіз законодавчого визначення поняття договору іпотеки та його правової природи. Форма та порядок укладення договору іпотеки. Порядок нотаріального посвідчення договору іпотеки. Порядок та значення державної реєстрації договору іпотеки. Істотні умови договору іпотеки. Правове регулювання іпотечних цінних паперів. Поняття, форма та зміст заставної, іпотечні облігації, іпотечні сертифікати.

ТЕМА 4 Особливості іпотеки будівлі, споруди, об’єктів незавершеного будівництва

Джерела правового регулювання іпотеки будівлі, споруди, об’єктів незавершеного будівництва. Визначення поняття будівлі, споруди та об’єктів незавершеного будівництва. Порядок укладення договору іпотеки будівлі, споруди. Специфіка укладення договору іпотеки об’єкту незавершеного будівництва. Особливості звернення стягнення на об’єкти незавершеного будівництва.

ТЕМА 5 Особливості іпотеки земельної ділянки

Правова характеристика іпотеки земельних ділянок та правові колізії, пов’язані із їх визначенням. Аналіз джерел правового регулювання іпотеки землі.

Правове регулювання державної реєстрації іпотеки землі. Особливості укладення договору іпотеки землі. Правове регулювання іпотеки землі в зарубіжних країнах.

ТЕМА 6 Особливості іпотеки підприємства як єдиного майнового комплексу

Правова природа іпотеки єдиного майнового комплексу підприємства. Джерела правового регулювання іпотеки єдиного майнового комплексу підприємства. Підстави виникнення іпотечних правовідносин майнового комплексу. Правовий режим елементів єдиного майнового комплексу підприємства в іпотечному правовідношенні. Умови та порядок укладення договору іпотеки єдиного майнового комплексу підприємства. Особливості звернення стягнення на майнові комплекси окремих видів суб’єктів госопдарювання.

ТЕМА 7 Іпотека як вид забезпечення грошових зобов’язань. Правове регулювання іпотечного ринку в Україні

Еволюція джерел правового регулювання іпотечних кредитних відносин. Поняття, структура та класифікація систем іпотечного кредитування. Правовий статус суб’єктів іпотечного кредитування: іпотечного позичальника та іпотечного кредитодавця. Роль і місце Державної іпотечної установи у функціонування іпотечного ринку України. Рефінансування іпотечних кредитів

ТЕМА 8 Іпотечне кредитування: особливості оформлення іпотеки, яка забезпечує грошове зобов’язання, договір про іпотечний борг

Поняття та види іпотечного кредитування та іпотечного кредиту. Правова природа кредитного договору як форми іпотечного кредитування. Порядок укладення договору про іпотечний борг. Форма та зміст договору про іпотечний борг

ТЕМА 9 Правові наслідки невиконання чи неналежного виконання основного зобов’язання, забезпеченого іпотекою

Підстави звернення стягнення на предмет іпотеки. Порядок переходу права власності на предмет іпотеки до іпотекодержателя при зверненні стягнення. Порядок та правові наслідки реалізації предмету іпотеки для задоволення вимог іпотекодержателя. Форма та зміст договору про задоволення вимог іпотекодержателя.
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