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ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Міжнародний комерційний арбітраж» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 0304 «Право», спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Предметом дослідження є правове регулювання міжнародного комерційного арбітражу, наукові дослідження, матеріали судової практики з розгляду спорів.
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Міжнародний комерційний арбітраж» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, сімейне, трудове, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних, сімейних та господарських відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, і т.д. 
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Міжнародний комерційний арбітраж»
1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою навчальної дисципліни «Міжнародний комерційний арбітраж» – сприяння становленню сучасного кваліфікованого фахівця-юриста; на підставі вивчення основних понять, інститутів, доктрин, джерел міжнародного комерційного арбітражу; досягти кращого розуміння студентами засад та процедур розв’язання міжнародних комерційних спорів, і, таким чином, забезпечувати підвищення рівня правової культури майбутніх юристів, розвивати вміння творчо застосовувати теоретичні знання у практичній роботі; формувати переконання та ціннісні орієнтації студентів відповідно до основних принципів господарювання та зовнішньоекономічної діяльності; сприяти усвідомленню ролі та значення розгляду комерційних спорів шляхом міжнародного комерційного арбітражу; розвивати у майбутніх юристів  професійні й особистісні якості.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Міжнародний комерційний арбітраж» є формування теоретичного мислення, правової свідомості, вміння змоделювати на конкретному прикладі механізм розгляду міжнародного комерційного спору спираючись на вітчизняне законодавство та міжнародні договори; розкривати зміст основних понять міжнародного комерційного арбітражу .
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
· знати: поняття, види та джерела міжнародного комерційного арбітражу; підстави для розгляду спорів в міжнародному комерційному арбітражі; поняття та форми арбітражної угоди, компетенцію арбітражу; порядок передачі спору на розгляд до міжнародного комерційного арбітражу, порядок застосування цивільно-процесуального законодавства в діяльності міжнародного комерційного арбітражу; порядок формування складу арбітражу, процедуру розгляду комерційних спорів в міжнародному комерційному арбітражу; процедуру виконання рішень міжнародного комерційного арбітражу.
· вміти: аналізувати домінуючі доктрини міжнародного комерційного арбітражу;
тлумачити, кваліфікувати, застосовувати норми, що регулюють діяльність міжнародного комерційного арбітражу; користуватися колізійними та матеріально-правовими нормами міжнародних актів та національного законодавства; аналізувати судову і арбітражну практику з розгляду справ за участю іноземного елементу.
 
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Міжнародний комерційний арбітраж

Тема 1. Місце курсу «Міжнародний комерційний арбітраж» серед інших юридичних навчальних дисциплін

Актуальність курсу в умовах міжнародної економічної інтеграції. Предмет курсу «Міжнародний комерційний арбітраж». Система курсу «Міжнародний комерційний арбітраж»

Тема 2. Міжнародний комерційний арбітраж в системі юрисдикційних органів

Міжнародний комерційний арбітраж як орган третейського судочинства. Компетенція міжнародного арбітражу. Структура міжнародного комерційного суду при Торгово-промисловій палаті України.

Тема 3. Правові джерела регулювання діяльності міжнародного комерційного арбітражу 

Міжнародні джерела регулювання діяльності комерційних арбітражних судів. Національне законодавство. Регламент міжнародного комерційного арбітражу.

Тема 4. Арбітражна угода

Правова природа арбітражної угоди. Форма арбітражної угоди. Зміст арбітражної угоди.  «Дефектні» арбітражні угоди.

Тема 5. Статус арбітра міжнародного комерційного арбітражу

Перелік арбітрів і порядок їх вибору сторонами спору. Склад арбітрів для розгляду спору. Відвід арбітра.

Тема 6. Процесуальні і матеріальні передумови розгляду спору міжнародним комерційним арбітражем

Визначення матеріального права, яке застосовується при розгляді спору. Місце і мова арбітражного розгляду.  Докази. Прийняття забезпечувальних заходів

Тема 7. Розгляд спорів в міжнародному комерційному арбітражі

Пред’явлення позову в міжнародному комерційному арбітражі. Порядок розгляду спорів. Стадії розгляду спору міжнародним комерційним арбітражем. Рішення міжнародного комерційного арбітражу.

Тема 8. Арбітражні збори і витрати
Арбітражні збори. Збитки сторін, які пов’язані з підготовкою і розглядом спору.  Винагорода арбітрів.

Тема 9. Виконання рішень міжнародних комерційних арбітражів

Міжнародно-правові джерела визнання і виконання рішень іноземних комерційних арбітражі. Порядок виконання рішень міжнародних комерційних арбітражі. Підстави для відмови у виконанні рішень міжнародних комерційних арбітражі.

Тема 10. Особливості оскарження і виконання рішень міжнародних комерційних арбітражів в Україні 

Процедура оскарження рішень міжнародних комерційних арбітражів в Україні. Органи, які виконують рішення міжнародних комерційних арбітражів. Порядок виконання рішень міжнародних комерційних арбітражі в Україні.
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