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ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Правове регулювання надання туристичних послуг» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 08 «Право», спеціальності 081 «Право».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є норми права, які регулюють суспільні відносини, що виникають в процесі надання туристичних послуг, а також теоретичні засади формування законодавчої бази, що регулює виникнення та припинення відповідних договірних відносин, колізії та прогалини чинного законодавства, судова практика та досвід зарубіжних країн.
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Правове регулювання надання туристичних послуг» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, сімейне, адміністративне, фінансове, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних, сімейних та господарських відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи оподаткування і т.д. 
Програма навчальної дисципліни складається із одного змістовного модуля «Договір про надання туристичних послуг».

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Правове регулювання надання туристичних послуг» є опанування теоретичних та практичних проблем правовідносин, що виникають у зв’язку із укладенням, зміною та припиненням договору про надання туристичних послуг, а також визначення суб’єктного складу даних правовідносин.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Правове регулювання надання туристичних послуг» є аналіз актів цивільного законодавства України, міжнародних актів, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних договорів (правочинів) з урахуванням положень права ЄС.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати: основні  вітчизняні та міжнародно-правові акти, що регулюють надання туристичних послуг; основні правові позиції судових інстанцій; особливості правового статусу суб’єктів, що надають туристичні послуги; 
вміти: правильно застосовувати законодавство, що регулює порядок укладення та виконання договорів; аналізувати і порівнювати положення договірного права України; складати проекти різних типів договорів; аналізувати практичні казуси; ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних питань договірного регулювання надання туристичних послуг; приймати рішення з урахуванням положень договірного права при вирішенні спорів, пов’язаних з непоіменованими договорами.
[bookmark: _GoBack]На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредитів ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Договір про надання туристичних послуг
Тема 1. Загальна характеристика курсу «Правове регулювання туристичної діяльності»
Предмет курсу «Правове регулювання туристичної діяльності». Мета, завдання та система курсу «Правове регулювання туристичної діяльності». Методи правового регулювання.
Тема 2. Джерела правового регулювання надання туристичних послуг. 
Міжнародно-правові акти у сфері туристичної діяльності. Загальні нормативно-правові акти, що регулюють відносини у сфері  туристичної діяльності. Спеціальні нормативно-правові акти, що регулюють відносини у сфері  туристичної діяльності. Державні програми розвитку туризму в Україні: мета, завдання. Закон України «Про туризм» як основний регулятор туристичних відносин. Роль судової практики при регулюванні туристичних відносин.
Тема 3. Поняття туристична послуга.
Елементи туристичної послуг. Співвідношення туристична послуга та туристичний продукт. Послуга розміщення, перевезення, екскурсійна послуга як складові елементи туристичної послуги.  
Тема 4. Суб’єкти туристичних відносин.
Поняття турист відповідно до ЗУ “Про туризм”. Визначення понять “турист” за міжнародними договорами. Правовий статус та умови ліцензування туроператора. Правовий статус Турагента. Проблеми фінансових гарантій туроператора та турагента перед туристом у разі банкрутства.
Тема 5. Договір про надання туристичних послуг.
Форма договору. Порядок укладення договору. Права та обов’язки за договором про надання туристичних послуг. Зміна та припинення договору.
Тема 6. Відповідальність за договором про надання туристичних послуг.
Відповідальність туриста за договором. Відповідальність туроператора за договором про надання туристичних послуг. Звільнення від відповідальності туроператора. Проблема розмежування відповідальності туроператора та турагента перед туристом.
Тема 7. Договір на готельне розміщення та договір перевезення як складові елементи туристичної послуги.
Види договорів на готельне розміщення. Форми співпраці туроператора та засобів розміщення: відповідальність, зміна умов,  ціноутворення. Види договорів перевезення, що використовуються при наданні туристичних послуг. Договір чартеру як основний договір, що застосовується туроператорами при наданні туристичних послуг. Особливості відповідальності туроператора та перевізника перед туристом. “Фактичний перевізник” та “перевізник за договором”.
Тема 8. Перспективи розвитку туризму в Україні та світі. 
Проекти нормативно-правових актів в сфері туристичних відносин. Проблеми зростання та політика обмеження туристичного потоку в країнах-туристичних центрах. Особливості формування туристичної послуги. Аналіз процесу формування туристичної подорожі
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