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ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Правові аспекти господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 08 «Право», спеціальності 081 «Право».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є норми права, які регулюють суспільні відносини, що виникають в процесі укладення та виконання господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС, а також теоретичні засади формування законодавчої бази, що регулює виникнення, зміну та припинення відповідних договірних відносин, колізії та прогалини законодавства, судова практика та досвід окремих країн ЄС та не ЄС.
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Правові аспекти господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, адміністративне, фінансове, земельне, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних та господарських відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи оподаткування, формування зв`язків з іноземним елементом і т.д. 
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Договірні відносини між підприємствами ЄС та не ЄС».

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Правові аспекти господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС» є опанування теоретичних та практичних проблем правовідносин, що виникають у зв’язку із укладенням, зміною та припиненням господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС, а також вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Правові аспекти господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС» є аналіз міжнародних правових актів країн ЄС та не ЄС, нормативно-правових актів окремих країн, актів цивільного законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних договорів.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати: правову природу, поняття та види господарських договорів, які укладаються між підприємствами ЄС та не ЄС; загальний порядок укладення таких договорів; вимоги щодо форми та змісту господарських договорів; особливості зміни та припинення договорів; порядок укладення та виконання окремих видів договорів; правові наслідки невиконання договорів;
вміти: правильно застосовувати законодавство, що регулює порядок укладення та виконання господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС; складати проекти різних типів договорів; аналізувати практичні казуси; ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних питань, пов'язаних з укладенням та виконанням господарських договорів між підприємствами ЄС та не ЄС; приймати рішення з урахуванням положень договірного права при вирішенні спорів, пов’язаних з непоіменованими господарськими договорами між підприємствами ЄС та не ЄС.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 135 годин / 5 кредитів ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Договірні відносини між підприємствами ЄС та не ЄС.
Тема 1. Загальні положення про господарський договір між підприємствами ЄС та не ЄС.
Поняття та ознаки господарського договору між підприємствами ЄС та не ЄС. Класифікація господарських договорів. Правосуб’єктність сторін договору. Джерела правового регулювання господарських договірних відносин. Монізм та дуалізм у правовому регулюванні договірних відносин. 
Тема 2. Форма та порядок укладення договорів між підприємствами ЄС та не ЄС.
Форма господарського договору між підприємствами ЄС та не ЄС. Загальні умови укладення договору. Ведення переговорів щодо укладення договору: правові наслідки та представництво. Оферта. Акцепт. 
Тема 3. Виконання договорів між підприємствами ЄС та не ЄС. Правові наслідки невиконання договору.
Місце, способи та строки виконання договорів між підприємствами ЄС та не ЄС. Множинність осіб у договірному зобов’язанні. Заміна сторін у договірному зобов’язанні та припинення договору. Невиконання договірного зобов’язання: поняття, види. Підстави для звільнення від відповідальності за невиконання договірного зобов’язання. Правові наслідки невиконання договірного зобов’язання.    
Тема 4. Договори у сфері міжнародної торгівлі.
Поняття та види договорів у сфері міжнародної торгівлі та їх основні ознаки. Віденська конвенція про договори міжнародної купівлі-продажу товарів 1980 р. Форма, зміст та порядок укладення договору міжнародної купівлі-продажу товарів. Виконання договору міжнародної купівлі-продажу товарів та правові наслідки невиконання. Правила Інкотермс. 
Тема 5. Договори про передання майна в користування.
Поняття та види договорів про передання майна в користування між підприємствами ЄС та не ЄС. Договір оренди. Фінансовий лізинг.
Тема 6. Договори про виконання робіт та надання послуг.
Правове регулювання відносин за договорами про виконання робіт та надання послуг між підприємствами ЄС та не ЄС. Договори про виконання робіт. Договори про надання послуг. 
Тема 7. Договори у сфері інтелектуальної власності. Комерційна концесія.
Джерела правового регулювання договірних відносин у сфері інтелектуальної власності між підприємствами ЄС та не ЄС. Загальні положення про договори у сфері інтелектуальної власності. Договори про розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Ліцензійний договір. Комерційна концесія.  
Тема 8. Договори про спільну діяльність. Товариства.
Джерела правового регулювання відносин за договорами про спільну діяльність між підприємствами ЄС та не ЄС. Поняття та види договорів про спільну діяльність. Форма та порядок укладення договору про спільну діяльність. Особливості виконання договорів про спільну діяльність. Товариства: поняття, види, правове регулювання. Засновницький договір. 
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