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ТЕМА 1
ІСТОРИКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНІ
1. Поняття, характеристика спільного інвестування. 
2. Світові моделі спільного інвестування.
3. Становлення та розвиток законодавчого регулювання спільного інвестування в Україні та ЄС. 

Завдання 1. Розмежуйте поняття «спільне інвестування» та «колективне інвестування» з урахуванням специфіки української та зарубіжної систем правового регулювання.
Завдання 2. Охарактеризуйте вітчизняні форми спільного інвестування з точки зору їх адекватності світовим моделям спільного інвестування.
Завдання 3. Визначте вітчизняні та зарубіжні, зокрема, західноєвропейські моделі організації законодавства у сфері спільного інвестування.

ТЕМА 2
ПОНЯТТЯ, ХАРАКТЕРИСТИКА, КЛАСИФІКАЦІЯ ІНСТИТУТІВ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ
1. Поняття та характеристика індивідуальних та інституційних інвесторів. 
2. Класифікація інститутів спільного інвестування: 
ІСІ відкритого, інтервального та закритого типу;
строкові та безстрокові ІСІ; 
диверсифіковані та недиверсифіковані ІСІ: 
спеціалізовані та кваліфікаційні ІСІ.

Завдання 1. З 2013 року громадянин Сидоренко А. був учасником ПФ закритого типу. У 2015 році громадянин Сидоренко А. помирає, не склавши заповіту і не залишивши спадкоємців за законом. Визначте подальшу правову долю його частки у складі майна ПФ. 
Завдання 2. Визначіть характерні риси правового статусу інвестора ІСІ на вітчизняному та іноземному ринках спільного інвестування. Для порівняльно-правового аналізу оберіть законодавство щонайменше п’яти держав. Отримані результати оформіть у вигляді таблиці. 

ТЕМА 3
КОРПОРАТИВНИЙ ФОНД ЯК ІНСТИТУТ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ
1. Поняття, ознаки корпоративного фонду як юридичної особи. 
2. Заснування корпоративного фонду. Етапи створення корпоративного фонду. 
3. Установчі збори корпоративного фонду: порядок проведення, компетенція, прийняття рішень. 
4. Правова природа та функціональне значення локальних актів корпоративного фонду: статуту та регламенту.

Завдання 1. На підставі порівняльного аналізу Законів України «Про акціонерні товариства» та «Про інституту спільного інвестування» встановіть особливості правового положення корпоративного фонду:
а) щодо порядку створення;
б) моделі управління, формування та компетенції органів корпоративного фонду;
в) локальних актів корпоративного фонду:
г) підстав, порядку та правових наслідків припинення корпоративного фонду. 
Завдання 2. Інститут спільного інвестування створено у вигляді венчурного закритого недиверсифікованого корпоративного фонду. Виходячи з ознак даного виду ІСІ, чи є законним надання КФом позик, кредитів та використання інших боргових зобов'язань? Якщо так, то в якому порядку і на яких умовах (строки, %) це можна здійснити?

ТЕМА 4
ПОРЯДОК ПРОВАДЖЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ КОРПОРАТИВНОГО ФОНДУ У СФЕРІ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ
1. Управління активами корпоративного фонду. 
2. Обмеження у діяльності корпоративного фонду.
3. Органи корпоративного фонду:
а) загальні збори як вищий орган корпоративного фонду: чергові та позачергові збори; порядок скликання та проведення зборів; компетенція загальних зборів; порядок прийняття рішення загальними зборами: проведення загальних зборів шляхом опитування.
б) наглядова рада: створення; компетенція; порядок прийняття рішень.

Задача 1. У червні 2005 року громадянкою Пикус С. було придбано два інвестиційні сертифікати закритого акціонерного товариства «Pioneer Fund I». У травні 2015 року грм. Пикус С. звернулася до суду з позовом до акціонерного товариства «Компанія з управління активами «INVEST-GROUP» про зобов'язання нарахувати дивіденди за акціями ЗАТ «Pioneer Fund I» за період 2005-2015 рр. та письмово повідомити про розмір нарахованих дивідендів та спосіб їх отримання. 
З матеріалів справи вбачається, що згідно протоколу № 2 від 12.01.2006 року загальними зборами акціонерів ЗАТ «Pioneer Fund I» серед іншого було розглянуто та прийнято рішення про невиплату дивідендів за 2005 рік для забезпечення подальшої ефективної діяльності ЗАТ «Pioneer Fund I» на ринку цінних паперів.
Відповідно до рішення загальних зборів акціонерів ЗАТ «Pioneer Fund I» від 08.08.2006 року оформлених протоколом № 11 серед іншого було вирішено реорганізувати ЗАТ «Pioneer Fund I» у відкритий диверсифікований пайовий інвестиційний фонд «Pioneer Fund I» компанії з управління активами ЗАТ «INVEST-GROUP».
Згідно з п.1.1. Статуту ЗАТ «Компанія з управління активами «INVEST-GROUP» ЗАТ «Компанія з управління активами «INVEST-GROUP» є правонаступником прав та обов'язків ЗАТ «Pioneer Fund I».
Вказаним протоколом № 11 від 08.08.2006р. було затверджено Повідомлення про реорганізацію ЗАТ «Pioneer Fund I» та викуп акцій, де серед іншого містилися інформація про строки подачі заяви про викуп акцій або їх заміни на інвестиційні сертифікати новоствореного відкритого пайового диверсифікованого інвестиційного фонду «Pioneer Fund I».
З матеріалів справи вбачається, що позивач не зверталася із заявою про викуп акцій ЗАТ «Pioneer Fund I».
Визначте, чи підлягають задоволенню вимоги позивача. Відповідь обгрунтуйте з посиланням на відповідне законодавство. 
Задача 2. Засновники інтервального кваліфікаційного корпоративного фонду визначили початковий статутний капітал фонду у розмірі 1 530 000 грн. Початковий статутний капітал поділявся на 153 частки, корпоративні права за якими посвідчувалися простими іменними акціями корпоративного фонду номінальною вартістю 10 000 грн кожна. 
При створенні фонду засновники набули таку кількість акцій корпоративного фонду:
АТ «Оксамит-2004» - 90 акцій корпоративного фонду на загальну суму 900 000 грн.
ТОВ «Інвест Плюс» - 12 акцій корпортивного фонду на загальну суму 120 000 грн.
громадянин Зозуляк Ю.В. – 29 акцій корпоративного фонду на загальну суму 290 000 грн.
громадянин Андреєв Т.Т. – 13 акцій корпоративного фонду на загальну суму 130 000 грн.
громадянинка Бойко Н.Я. – 8 акцій корпоративного фонду на загальну суму 80 000 грн.
громадянин Бібіч К.Д. – 1 акцію корпортивного фонду на загальну суму 10 000 грн.
Чи дотримані засновниками вимоги законодавства щодо порядку формування статутного капіталу КФ та набуття права участі у фонді?

ТЕМА 5
ПРАВОВИЙ РЕЖИМ АКЦІЙ КОРПОРАТИВНОГО ФОНДУ
1. Поняття, ознаки та характеристика акцій корпоративного фонду. 
2. Емісія акцій корпоративного фонду.
3. Особливості реєстрації випуску та розміщення акцій корпоративного фонду та акцій, випуск яких здійснюється з метою спільного інвестування. 
4.Порядок розміщення акцій корпоративного фонду. 
5. Зупинення розміщення та викупу акцій корпоративного фонду. 
6. Конвертація акцій корпоративного фонду. 
7. Права власників акцій корпоративного фонду.
8. Обіг акцій корпоративного фонду.

Завдання 1. На підставі порівняльного аналізу Законів України «Про цінні папери та фондовий ринок», «Про акціонерні товариства» та «Про інституту спільного інвестування» встановіть особливості правового режиму акцій корпоративного фонду.
Визначте види акцій корпоративного фонду. Встановіть спільні та особливі ознаки акцій корпоративного фонду, що випускаються з метою формування статутного капіталу фонду та акцій, що випускаються з метою спільного інвестування.
Завдання 2. На підставі порівняльного аналізу Законів України «Про цінні папери та фондовий ринок», «Про акціонерні товариства» та «Про інституту спільного інвестування» встановіть особливості обігу акцій корпоративного фонду.

ТЕМА 6
ПРИПИНЕННЯ КОРПОРАТИВНОГО ФОНДУ
1. Ліквідація корпоративного фонду:
а) добровільна ліквідація: порядок прийняття рішення про добровільну ліквідацію; процедура ліквідації: розподіл активів у разі ліквідації корпоративного фонду.
б) обов’язкова ліквідація корпоративного фонду: підстави, процедура, правові наслідки.

Задача 1. Венчурним корпоративним фондом «Центральний» було придбано корпоративні права фізичних осіб у статутному капіталі товариства з обмеженою відповідальністю «Естетік». У подальшому названі активи були відчуженні ТОВ «Butterfly» на підставі договору укладеного між КУА КФ «Центральний» та ТОВ «Butterfly».
Проаналізуйте дії КФ «Центральний» на відповідність чинному законодавству.
Чи передбачає чинне законодавство можливість придбання венчурним корпоративним фондом корпоративних прав фізичних осіб у статутному капіталі господарських товариства та подальшого відчуження таких прав?

ТЕМА 7
ПАЙОВИЙ ФОНД ЯК ІНСТИТУТ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ
1. Правовий режим пайового фонду. 
2. Створення пайового фонду. 
3. Правове положення учасників пайового фонду.
4. Припинення пайового фонду: підстави, процедура, правові наслідки. 
5. Черговість розподілу активів пайового фонду у разі його ліквідації.

Задача 1. 6 червня 2014 року між ТОВ «Компанія з управління активами «ЗАХІД-ІНВЕСТ» та громадянином Притулою С. були укладені договори купівлі-продажу цінних паперів № М1-1/06 та № М2-2/06. За цими договорами грм. Притyла С. придбав цінні папери, а саме інвестиційні сертифікати відкритого диверсифікованого пайового фонду «ЗАХІД-ОПТІМУМ» - у кількості шести штук за кожним з названих договорів, номінальною вартістю 1 000,00 грн. кожен.
У квітні 2015 року Притула С. прийняв рішення про викуп інвестиційних сертифікатів та направив ТОВ «КУА «ЗАХІД-ІНВЕСТ» заявки про викуп. Не отримавши у належні строки відповіді, громадян Притула С. звернувся до Франківського районного суду м. Львова з позовом про зобов’язання КУА «ЗАХІД-ІНВЕСТ» ПВДФ «ЗАХІД-ОПТІМУМ» здійснити викуп належних йому на праві власності інвестиційних сертифікатів.
Рішенням Франківського районного суду м. Львова від 02.07.2015 року КУА «ЗАХІД-ІНВЕСТ» зобов’язано здійснити викуп інвестиційних сертифікатів ПВДФ «ЗАХІД-ОПТІМУМ, що належать на праві власності грм. Притулі С.
Оскільки відповідач не виконав рішення Франківського районного суду м. Львова від 02.07.2015 року, грм. Притула С. звернувся до суду із позовом про стягнення з відповідача − ТОВ «Компанія з управління активами «ЗАХІД-ІНВЕСТ» коштів за інвестиційні сертифікати у сумі, що становить 12 000 грн.
Вирішіть спір. 

ТЕМА 8
ПРАВОВИЙ РЕЖИМ ІНВЕСТИЦІЙНИХ СЕРТИФІКАТІВ
1. Поняття, ознаки та види інвестиційних сертифікатів. 
2. Емісія інвестиційних сертифікатів. 
3. Порядок розміщення, придбання та викупу інвестиційних сертифікатів.
4. Зупинення розміщення та викупу інвестиційних сертифікатів. 
5. Конвертація інвестиційних сертифікатів. 
6. Права власників інвестиційних сертифікатів.
7. Обіг інвестиційних сертифікатів.

Завдання 1. На підставі аналізу Законів України «Про цінні папери та фондовий ринок», та «Про інститути спільного інвестування» встановіть ознаки інвестиційного сертифікату як цінного паперу.
Завдання 2. Дайте порівняльну характеристику інвестиційного сертифіката та акції; інвестиційного сертифіката та акції корпоративного фонду; інвестиційного та ощадного сертифіката.



ТЕМА 9
ПРАВОВИЙ РЕЖИМ АКТИВІВ ІНСТИТУТІВ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ
1. Склад і структура активів інституту спільного інвестування. 
2. Загальні та спеціальні вимоги до складу активів окремих видів інститутів спільного інвестування: диверсифікованого виду, венчурного фонду, спеціалізованих фондів. 
3. Види майна, що не можуть включатися до активів інституту спільного інвестування.
4. Визначення вартості чистих активів інституту спільного інвестування.

Завдання 1. Проілюструйте можливості різнорідного спільного інвестування за законодавством іноземних держав (не менше семи).

ТЕМА 10
СУБ’ЄКТИ, ЯКІ ОБСЛУГОВУЮТЬ ДІЯЛЬНІСТЬ ІНСТИТУТУ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ
1. Компанія з управління активами інституту спільного інвестування: поняття, ознаки, характеристика компанії з управління активами як юридичної особи.
2. Обмеження діяльності компанії з управління активами. 
3. Відповідальність компанії з управління активами.
4. Депозитарна установа інституту спільного інвестування.
5. Обслуговування коштів інституту спільного інвестування.
6. Оцінювач майна інституту спільного інвестування.
7. Аудит інституту спільного інвестування.

Завдання 1. Визначте та схематично зообразіть основний порядок взаємодії КУА із депозитарною установою відповідного ІСІ.

ТЕМА 11
РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ІЗ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ
1. Державне регулювання діяльності із спільного інвестування. 
2. Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку: склад, повноваження. 
3. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг склад, повноваження. 
4. Саморегулювання у сфері спільного інвестування. Правове положення саморегулівних організацій професійних учасників ринку цінних паперів, ринку фінансових послуг.
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