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проф. В. М. Бурдін
Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Господарські договори» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 08 «Право», спеціальності 081 «Право».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є норми права, які регулюють суспільні відносини, що виникають в процесі укладення та виконання господарських договорів, а також теоретичні засади формування законодавчої бази, що регулює виникнення та припинення відповідних договірних відносин, колізії та прогалини чинного законодавства, судова практика та досвід зарубіжних країн. 

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Господарські договори» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, сімейне, адміністративне, фінансове, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, майнові права та інтереси учасників цивільних та господарських відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи оподаткування і т.д. 

Програма навчальної дисципліни складається із одного змістовного модуля «Правова природа господарських договорів».

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Господарські договори» є опанування теоретичних та практичних проблем правовідносин, що виникають у зв’язку з визначенням правової природи договорів у сфері господарювання, укладенням та виконанням господарських договорів, а також питання відповідальності суб’єктів договірних відносин, вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері. 

1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Господарські договори» є аналіз актів цивільного та господарського законодавства України, міжнародних актів, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання господарських договорів з урахуванням положень права ЄС.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:  правову природу, поняття та види господарських договорів; загальний та спеціальний порядок укладення господарських договорів; вимоги господарського законодавства щодо форми та змісту договорів у сфері господарювання; особливості зміни чи припинення господарських договорів; специфіку відповідальності суб’єктів господарювання за невиконання чи неналежне виконання господарських договорів; порядок укладення та виконання окремих видів господарських договорів.
вміти: правильно застосовувати законодавство, що регулює порядок укладення та виконання господарських договорів; аналізувати і порівнювати положення договірного права України; складати проекти різних типів господарських договорів; аналізувати практичні казуси; ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних питань договірного регулювання господарських відносин; приймати рішення з урахуванням положень договірного права при вирішенні спорів, пов’язаних з непоіменованими договорами.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 96 годин .

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Правова природа господарських договорів
Тема 1. Місце курсу «Господарські договори» серед інших юридичних дисциплін.

Предмет курсу «Господарські договори». Характеристика та правова природа відносин, що складають предмет курсу, їх класифікація. Методи правового регулювання відносин,  що складають предмет курсу. 

Загальна характеристика курсу «Господарські договори» як інституту господарського законодавства, його мета та завдання. Система курсу «Господарські договори». Підстави та критерії поділу курсу на загальну та особливу частину. Співвідношення курсу із іншими юридичними дисциплінами.

Тема 2. Джерела курсу «Господарські договори».

Загальна характеристика джерел правового регулювання курсу «Господарські договори». Класифікація джерел курсу. Державне регулювання договірних відносин у сфері господарювання: поняття, мета, завдання, принципи.

Національне законодавство як правова основа регулювання договірної господарської діяльності. Місце міжнародних договорів в регулюванні договірних відносин в сфері господарювання. Роль судової практики в регулюванні договірних відносин у сфері господарської діяльності.

Тема 3. Поняття та правова природа господарського договору.

Ознаки та поняття господарського договору. Правова природа господарського договору. Теорії щодо визначення поняття господарського договору та розуміння його правової природи. Класифікація господарських договорів.

Суб’єктний склад господарського договору. Характеристика правового статусу сторін господарського договору. Треті особи як учасники господарських договірних відносин.

Істотні та інші умови господарського договору. Характеристика предмету господарського договору як істотної умови. Ціна як істотна умова господарського договору. Поняття та види строків у господарських договорах.

Тема 4. Порядок укладення та форма господарських договорів, їх припинення. Відповідальність суб’єктів договірних відносин у сфері господарювання.

Загальний порядок укладення господарських договорів. Спеціальний порядок укладення господарських договорів, його різновиди.

Загальні вимоги щодо форми господарського договору. Вимоги щодо окремих видів господарських договорів.

Припинення господарських договорів, його способи.

Поняття та підстави відповідальності суб’єктів договірних відносин у сфері господарювання, її види. 

Тема 5. Договори про передачу майна у власність суб’єктами господарювання.


Поняття та загальна характеристика договорів про передачу майна у власність суб’єктами господарювання. Види господарських договорів про передачу майна у власність.


Загальна характеристика договору поставки. Порядок укладення, зміст та форма договору поставки. Права та обов’язки сторін за договором поставки. Відповідальність сторін за договором поставки.


Поняття та ознаки договору контрактації сільськогосподарської продукції. Порядок укладення, зміст та форма договору контрактації сільськогосподарської продукції.. Права та обов’язки сторін за договором контрактації сільськогосподарської продукції. Відповідальність сторін за договором контрактації сільськогосподарської продукції.


Правова природа, поняття та загальна характеристика договору енергопостачання. Порядок укладення, зміст та форма договору енергопостачання.. Права та обов’язки сторін за договором енергопостачання. Відповідальність сторін за договором енергопостачання.

Тема 6. Господарські договори про передачу майна у користування.

Поняття та загальна характеристика договорів про передачу майна у користування. Види господарських договорів про передачу майна у користування.

Загальна характеристика договору оренди майна у сфері господарювання. Види договорів оренди майна у сфері господарювання.

Поняття та ознаки договору оренди державного та комунального майна. Порядок укладення, зміст та форма договору оренди державного та комунального майна. Права та обов’язки сторін за договором оренди державного та комунального майна. Відповідальність сторін за договором оренди державного та комунального майна.

Поняття та ознаки договору лізингу. Порядок укладення, зміст та форма договору лізингу. Права та обов’язки сторін за договором лізингу. Відповідальність сторін за договором лізингу.

Тема 7. Договори про виконання робіт суб’єктами господарювання.

Поняття та загальна характеристика договорів про виконання робіт суб’єктами господарювання. Види господарських договорів про виконання робіт.

Поняття та ознаки договору підряду на капітальне будівництво. Порядок укладення, зміст та форма договору підряду на капітальне будівництво. Права та обов’язки сторін за договором підряду на капітальне будівництво. Відповідальність сторін за договором підряду на капітальне будівництво.

Тема 8. Договори про надання послуг суб’єктами господарювання.

Поняття та загальна характеристика договорів про надання послуг суб’єктами господарювання. Види господарських договорів про надання послуг.

Поняття та ознаки договору перевезення вантажу. Порядок укладення, зміст та форма договору перевезення вантажу. Права та обов’язки сторін за договором перевезення вантажу. Відповідальність сторін за договором перевезення вантажу.

Поняття та ознаки агентського договору. Порядок укладення, зміст та форма агентського договору. Права та обов’язки сторін за агентським договором. Відповідальність сторін за агентським договором.
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