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проф. В.М. Бурдін
ВСТУП

Програма вивчення навчальної дисципліни «Розрахунки в господарському обороті» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «Магістр» за галуззю знань 08 «Право», спеціальністю 081 «Право»,
Предметом вивчення навчальної дисципліни є цивільне, банківське законодавство, яке регулює відносини у сфері розрахунків в господарському обороті, а також практика його застосування.

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Розрахунки в господарському обороті» необхідні знання таких дисциплін, як теорія держави та права, господарське, цивільне, адміністративне, фінансове, банківське право, економічна теорія та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношення і підстав його виникнення, права учасників цивільних відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, договірне регулювання діяльності з надання послуг, особливості правового статусу банків та інших фінансових установ і т.д. 

Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Здійснення розрахунків між суб’єктами господарювання».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Розрахунки в господарському обороті» є засвоєння студентами теоретичних знань щодо загальних положень та дискусійних питань здійснення розрахунків між суб’єктами господарювання, а також формування практичних умінь і навиків щодо правильного тлумачення та застосування правових норм, що регулюють зазначену сферу цивільно-правових відносин.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Розрахунки в господарському обороті» є аналіз актів банківського, цивільного законодавства України, міжнародних договорів, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів відповідно до програми спецкурсу.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої освіти повинні

знати:

-
положення актів цивільного, банківського законодавства України та міжнародних договорів щодо розрахунків в господарському обороті;

-
дискусійні положення цивільно-правової доктрини з питань здійснення розрахунків між суб’єктами господарювання;

-
проблеми судової практики щодо тлумачення і застосування законодавства України, що регулює правовідносини у сфері розрахунків в господарському обороті;

-
правову природу розрахунків у сфері господарювання; поняття та види розрахункових документів та загальні вимоги документообігу; особливості здійснення безготівкових розрахунків залежно від видів розрахункових документів; особливості здійснення розрахунків з допомогою систем дистанційного обслуговування.

вміти: 

-
тлумачити відповідні цивільно-правові норми;

-
аналізувати існуючі доктринальні позиції щодо вирішення проблемних питань правового регулювання розрахунків між суб’єктами господарювання;

-
правильно застосовувати законодавство, що регулює порядок здійснення розрахунків; аналізувати судову практику та правову доктрину; моделювати варіанти вирішення правових спорів;

-
ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних питань у сфері розрахунків;

-
приймати рішення з урахуванням законодавчих положень про розрахунки у сфері господарювання при вирішенні спорів;

-
складати проекти акредитивів та інших документів.
2. Інформаційний обсяг дисципліни
Змістовий модуль 1 «Здійснення розрахунків між суб’єктами господарювання»
Тема 1. Правові засади функціонування платіжних систем в Україні

Поняття, ознаки та види платіжних систем. Порядок створення та функціонування платіжних систем в Україні. Правовий статус учасників платіжної системи. Відповідальність за порушення законодавства у сфері функціонування платіжних систем. Особливості міжнародних платіжних систем. Правове регулювання національних платіжних систем.
Тема 2. Правовий режим грошей як об'єктів цивільних прав в Україні

Поняття, ознаки та правова природа грошей як об'єктів цивільних прав. Співвідношення понять «гроші», «валютні цінності», «платіжні засоби». Поняття та особливості правового режиму електронних грошей в Україні.
Тема 3. Правове регулювання розрахункових відносин в Україні
Джерела правового регулювання розрахункових відносин в Україні. Поняття та види розрахунків в Україні. Порядок здійснення розрахунків у готівковій формі. Обмеження у сфері готівкових розрахунків.
Тема 4. Загальні засади здійснення безготівкових розрахунків
Поняття, ознаки та правова природа безготівкових розрахунків. Умови здійснення безготівкових розрахунків. Поняття та види розрахункових документів. Загальні правила документообігу.
Тема 5. Розрахунки із застосуванням платіжних документів

Поняття та правова природа платіжного доручення. Вимоги до платіжних доручень. Порядок виконання платіжних доручень. Наслідки невиконання або неналежного виконання платіжних доручень. Особливості здійснення розрахунків за платіжними вимогами, платіжними вимогами-дорученнями.
Тема 6. Розрахунки за акредитивом

Поняття та правова природа акредитиву. Види акредитивів. Суб’єкти розрахункових відносин за акредитивом. Виконання акредитива. Наслідки порушення умов акредитива. Закриття акредитива.
Тема 7. Розрахунки за інкасовими дорученнями

Поняття та сфера застосування інкасо. Порядок здійснення розрахунків за інкасовими дорученнями. Наслідки неможливості проведення операцій за інкасо.
Тема 8. Розрахунки із застосуванням розрахункових чеків

Поняття та умови використання чеків. Порядок виконання розрахунків за чеками. Підстави відмови від оплати чека. Наслідки несплати чека.

Тема 9. Особливості здійснення інших видів розрахунків

Здійснення розрахунків за меморіальними ордерами. Розрахунки від час здійснення заліку взаємної заборгованості. Порядок виконання банками заходів щодо арешту коштів на рахунках клієнтів. Розрахунки за допомогою систем дистанційного обслуговування. Клірингові розрахунки. Списання банком коштів з рахунків клієнтів з інших підстав, ніж розрахункові документи. Здійснення розрахунків за експортно-імпортними операціями. Здійснення розрахунків при інвестиційній діяльності.
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