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Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Суб’єкти господарських процесуальних відносин» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки спеціаліст напряму 6.030401 «Правознавство», спеціальність 081 «Право».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є законодавство, що здійснює правове регулювання процесуального статусу суб’єктів господарських процесуальних відносини. 

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Суб’єкти господарських процесуальних відносин» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, цивільне процесуальне, адміністративне процесуальне, господарське, цивільне, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права та системи законодавства, джерела права, поняття правовідносин та підстав їх виникнення, форми захисту порушених, невизнаних, оспорюваних прав, свобод чи інтересів, здійснення права на судовий захист, правовий статус заінтересованих суб’єктів відповідно до їх процесуального становища, реалізація загальних та спеціальних процесуальних прав, формування зв`язків з іноземним елементом і т.д. 

Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Правовий статус суб’єктів господарських процесуальних відносин».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни


Метою та завданнями навчальної дисципліни є поглиблення студентами знань щодо питань форм захисту суб’єктивних прав та охоронюваних інтересів, ознайомлення з необхідними джерелами та принципами права, сприяння ґрунтовному засвоєнню нормативної бази, а також набуттю практичних навиків щодо правильного тлумачення та застосування законодавства. Передбачається освоєння загальних та спеціальних засад правового регулювання розгляду та вирішення справ у господарському судочинстві. Крім цього спецкурс охоплює аналіз матеріалів як опублікованої, так і неопублікованої судової практики. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати: 

міжнародно-правові акти та акти національного законодавства, що регулюють питання розгляду та вирішення справ в господарському судочинстві;

суб’єктний склад та порядок реалізації права на звернення до господарського суду;

компетенцію судових інстанцій щодо розгляду та вирішення господарських справ;

судову практику щодо розгляду та вирішення господарських справ.

вміти: 

складати необхідні процесуальні документи;

правильно тлумачити господарське процесуальне законодавство;

виконувати будь-яку роботу, пов’язану з розглядом та вирішенням справ у господарському судочинстві, застосовуючи набуті знання .

 На вивчення навчальної дисципліни відводиться 108 годин / 3 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Правовий статус суб’єктів господарських процесуальних відносин.
Тема 1: Господарські процесуальні відносини.

Загальна характеристика господарських процесуальних відносин. 

Підстави виникнення, зміни та припинення господарських процесуальних правовідносин. 

Об’єкт господарських процесуальних відносин.

Суб’єкти господарських процесуальних відносин: види, критерії розмежування.

Тема 2: Суд як суб’єкт господарських процесуальних відносин

Судова влада як соціальна система. Історія становлення та розвитку господарських судів в Україні. Реформа господарських судів. Сучасна система господарських судів. Завдання судочинства в господарських судах.

Правовий компонент статусу судді. Принцип незалежності суду та фактори, які впливають на його реалізацію. Дія принципу складу суду в господарському процесі. Відвід складу суду. Процесуальні завдання як критерій ефективності судочинства у господарських справах.

Тема 3: Сторони у господарській справі позовного провадження. Заявник та боржник у справах наказного провадження.

І. Поняття та ознаки сторін позовного провадження у господарському процесі. Проблеми господарської процесуальної правосуб’єктності сторін. Загальні та спеціальні процесуальні права сторін: види, форма та часові межі здійснення, правові наслідки реалізації. Обов’язки стороні у господарському процесі. Процесуальна співучасть. Неналежна сторона та процесуальні наслідки з’ясування неналежності сторони у господарській справі. Процесуальне правонаступництво у господарському процесі.

ІІ. Поняття та ознаки заявника та боржника у справах наказного провадження у господарському процесі. Проблеми господарської процесуальної правосуб’єктності заявника та боржника. Специфіка процесуальної співучасті у справах наказного провадження. Особливості процесуального статусу. 

Тема 4: Участь третіх осіб в господарському процесу

Поняття та види третіх осіб у господарському процесі. Відмінні ознаки процесуального статусу третіх осіб та співучасників у господарській справі. Процесуальні права та обов’язки третіх осіб у господарському процесі. Процесуальні дії суду, пов’язані із вступом третіх осіб для їх участі у господарській справі.

Тема 5: Судове представництво у господарській справі

Поняття та ознаки судового представництва. Види судового представництва. Вимоги до осіб – судових представників у господарському процесі. Документи, що підтверджують повноваження судового представника. Процесуальний статус судового представника в господарському процесі. Процесуальні дії суду, пов’язані із участю судового представника у господарській справі.

Тема 6: Участь у процесі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб

Мета та завдання участі в господарському процесі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб.

Підстави участі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб. Форми участі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб, в господарській справі. Відмінні ознаки процесуального статусу органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб, сторін та судового представника в господарському процесі. Процесуальні дії суду, пов’язані із участю органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб, у господарській справі.

Процесуальний статус органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб, в господарському процесі. Межі здійснення процесуальних прав.

Тема 7: Особливості участі у судовому процесі осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах юридичної особи у спорах про відшкодування збитків, заподіяних її посадовою особою
Мета та завдання участі в господарському процесі осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах юридичної особи у спорах про відшкодування збитків, заподіяних її посадовою особою.

Підстави участі осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах юридичної особи у спорах про відшкодування збитків, заподіяних її посадовою особою. Форми участі осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах юридичної особи у спорах про відшкодування збитків, заподіяних її посадовою особою.

Процесуальний статус осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах юридичної особи у спорах про відшкодування збитків, заподіяних її посадовою особою. Межі здійснення процесуальних прав.

Тема 8: Інші учасники судового процесу як суб’єкти господарських процесуальних відносин

Мета, поняття та види інших учасників судового процесу. Секретар судового засідання як учасник судового процесу: функції, процесуальні права та обов’язки.

 Проблеми правового регулювання процесуального статусу помічника судді у господарському процесі

Підстави участі та порядок залучення свідка до участі в господарській справі. Процесуальний статус свідка в господарському процесі. Особливості допиту свідків за віковим цензом.

Підстави участі та порядок залучення перекладача до участі в господарській справі. Процесуальний статус перекладача в господарському процесі.

Підстави та порядок призначення судової експертизи в господарському процесі. Процесуальний статус експерта в господарській справі.

Підстави участі та порядок залучення спеціаліста до участі в господарській справі. Процесуальний статус спеціаліста в господарському процесі.
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