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ВСТУП

«Цивільно-правовий режим результатів творчої діяльності» є однією із вибіркових навчальних дисциплін (спецкурсів), які вивчаються студентами, які здобувають освітній ступінь «магістр», спеціалізації «Юрисдикційні способи захисту порушених прав та інтересів».
Даний спецкурс передбачає засвоєння студентами-магістрантами юридичного факультету вказаної спеціалізації теоретичних знань та формування у студентів практичних умінь та навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем цивільно-правового регулювання відносин, об’єктами яких є результати творчої діяльності, правильного тлумачення і застосування правових норм, які регулюють такі відносини. 
Предметом вивчення навчальної дисципліни «Цивільно-правовий режим результатів творчої діяльності» є законодавство, яке регулює відносини, що виникають у зв’язку зі створенням та використанням результатів творчої діяльності, розпоряджанням майновими правами інтелектуальної власності на такі результати, цивільно-правовим захистом цих прав, а також цивільно-правовим захистом цих прав, а також монографічна та інша література з даної проблематики. 
Метою спецкурсу є поглиблення студентами знань у сфері правової охорони результатів творчої діяльності, набутих ними при вивченні таких галузевих юридичних дисциплін, як «Цивільне право України», «Господарське право України», «Міжнародне приватне право», а також набуття практичних навиків щодо правильного тлумачення та застосування законодавства у цій сфері. Передбачається освоєння як загально-теоретичних засад цивільно-правового регулювання відносин, пов’язаних зі створенням і використанням результатів творчої діяльності, так і особливостей цивільно-правового режиму окремих результатів творчої діяльності – літературних та художніх творів, комп’ютерних програм, баз даних, виконань, винаходів, корисних моделей, промислових зразків та ін. Також спецкурс охоплює питання договірного регулювання відносин щодо розпоряджання майновими правами на результати творчої діяльності, цивільно-правового захисту суб’єктивних прав на результати творчої діяльності.
Основними завданнями вивчення дисципліни «Цивільно-правовий режим результатів творчої діяльності» є ознайомити студентів з основними положеннями законодавства, яким визначається цивільно-правовий режим результатів творчої діяльності; сприяти глибокому засвоєнню змісту правових актів, стимулювати до самостійної роботи з ними; ознайомити з системою права інтелектуальної власності і навчити використовувати її складові елементи при вирішенні конкретних правових питань; навчити застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних документів, які стосуються даної сфери.
Міждисциплінарні зв’язки. Для вивчення спецкурсу «Цивільно-правовий режим результатів творчої діяльності» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права і держави, цивільне право, господарське право, міжнародне приватне право, цивільне процесуальне право та ін. 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни. 
У результаті вивчення даного спецкурсу студент повинен знати:
· акти цивільного законодавства України, що визначають правовий режим результатів творчої діяльності;
· міжнародно-правові акти у сфері охорони результатів творчої діяльності;
· загальні засади цивільно-правового регулювання відносин щодо результатів творчої діяльності; 
· особливості цивільно-правового режиму результатів літературної, наукової та художньої творчості, результатів діяльності артистів-виконавців, результатів науково-технічної творчості, художнього конструювання, результатів творчої діяльності у галузі мікроелектроніки, селекційних досягнень.
· судову практику у справах про захист прав на результати творчої діяльності.
Студент повинен вміти:
· визначати інститут права інтелектуальної власності, до якого належить конкретний результат творчої діяльності;
· складати правові документи, пов’язані із набуттям, здійсненням та захистом суб’єктивних прав на результати творчої діяльності (заявки, ліцензійні договори тощо);
· правильно застосовувати законодавство, яке регулює відносини щодо результатів творчої діяльності; аналізувати судову практику та правову доктрину; моделювати варіанти вирішення правових спорів;
· ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних аспектів цивільно-правового регулювання відносин щодо результатів творчої діяльності;
· приймати рішення в умовах існування колізій і прогалин у законодавстві, що регулює відносини щодо результатів творчої діяльності.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Тема 1. Загальні положення щодо цивільно-правового режиму результатів творчої діяльності.
Результати творчої діяльності як об’єкти цивільних прав. Поняття інтелектуальної діяльності і творчої діяльності. Свобода творчості. Види результатів творчої діяльності. Суб’єкти правовідносин щодо створення і використання результатів творчої діяльності. Юридична природа і зміст суб’єктивних цивільних прав на результати творчої діяльності. 

Тема 2. Цивільно-правовий режим літературних, художніх та інших творів.
Поняття та джерела авторського права. Літературні, художні та інші твори як об’єкти авторського права. Суб’єкти авторського права. Співавторство. Виникнення авторського права на твір. Особисті немайнові права автора. Майнові авторські права. Випадки вільного використання творів. Строки чинності майнових авторських прав. Колективне управління майновими авторськими правами.

Тема 3. Цивільно-правовий режим результатів діяльності артистів-виконавців.
Поняття та джерела суміжних прав. Виконання як результат творчої діяльності. Суб’єкти права інтелектуальної власності на виконання. Виникнення права інтелектуальної власності на виконання. Особисті немайнові права виконавця. Майнові права інтелектуальної власності на виконання. Випадки вільного використання виконань. Строки чинності майнових прав інтелектуальної власності на виконання.

Тема 4. Цивільно-правовий режим результатів науково-технічної творчості та художнього конструювання.
Поняття та джерела патентного права. Винахід: поняття, об’єкти, умови надання правової охорони. Корисна модель. Промисловий зразок. Службові винаходи, корисні моделі і промислові зразки. Секретні винаходи і корисні моделі. Суб’єкти патентних правовідносин. Патент: поняття, види та межі чинності. Порядок одержання патенту. Особисті немайнові та майнові права винахідника (автора промислового зразка). Майнові права, що випливають з патенту. Дії, що не визнаються порушенням прав володільця патенту. Дострокове припинення чинності патенту та визнання патенту недійсним.

Тема 5. Цивільно-правовий режим селекційних досягнень.
Джерела права інтелектуальної власності на сорти рослин і породи тварин. Сорт рослин: поняття та умови надання правової охорони. Порода тварин. Суб’єкти прав на сорти рослин і породи тварин. Охоронні документи, які засвідчують право інтелектуальної власності на сорт рослин та порядок їх одержання. Особисті немайнові та майнові права автора сорту. Майнові права, що випливають з патенту на сорт рослин. Дії, що не визнаються порушенням прав володільця патенту на сорт рослин. Дострокове припинення чинності патенту на сорт рослин та визнання його недійсним.

Тема 6. Цивільно-правовий режим творчих результатів у галузі мікроелектроніки.
Джерела права інтелектуальної власності на компонування (топографію) інтегральних мікросхем. Поняття компонування (топографії) інтегральної мікросхеми та умови надання їй правової охорони. Суб’єкти права інтелектуальної власності на компонування (топографію) інтегральних мікросхем. Свідоцтво на компонування (топографію) інтегральної мікросхеми та порядок його одержання. Особисті немайнові та майнові права автора. Майнові права, що випливають із свідоцтва. Дії, що не визнаються порушенням прав володільця свідоцтва. Дострокове припинення чинності свідоцтва та визнання його недійсним.

Тема 7. Цивільно-правовий режим результатів раціоналізаторської діяльності.
Джерела правового регулювання раціоналізаторської діяльності. Раціоналізаторська пропозиція: поняття, об’єкти, умови надання правової охорони. Суб’єкти права інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію. Свідоцтво на раціоналізаторську пропозицію та порядок його одержання. Зміст права інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію.

Тема 8. Договори щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності на результати творчої діяльності.
Загальна характеристика договорів щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності на результати творчої діяльності. Ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної власності: поняття та види. Публічні ліцензії. Ліцензійний договір. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. Договір про створення за замовленням і використання об’єкта права інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії (франчайзингу).

Тема 9. Цивільно-правовий захист прав інтелекутальної власності на результати творчої діяльності.
Загальнотеоретична характеристика захисту прав інтелектуальної власності на результати творчої діяльності. Цивільно-правові способи захисту прав інтелектуальної власності на результати творчої діяльності. Форми захисту прав інтелектуальної власності на результати творчої діяльності.
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