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2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета вивчення курсу – поглиблення студентами необхідних знань щодо діяльності органів прокуратури України  у сфері міжнародного співробітництва, насамперед під час здійснення кримінального провадження. Це передбачає більш ґрунтовне вивчення напрямків співробітництва, форм і методів діяльності прокурорів, спрямованих на забезпечення ефективності кримінального провадження під час надання проведення окремих процесуальних дій, видачі осіб, перейняття кримінального переслідування.
Завданням спецкурсу є з’ясування особливостей діяльності прокурора у кримінальному провадженні із використанням міжнародної правової допомоги установ іноземних держав, вивчення та аналіз нормативно-правової бази з питань міжнародного співробітництва у кримінальних справах, з’ясування порядку колізійного застосування правових норм міжнародних договорів і національного законодавства України у цій сфері, визначити процесуальні особливості проведення окремих дій, перейняття кримінального переслідування, екстрадиції, розшуку, виконання вироків, пов’язаних із здійсненням міжнародного співробітництва у кримінальних провадженнях, забезпечити необхідними знаннями щодо підготовки міжнародних клопотань у кримінальному провадженні, методики здійснення контрольних повноважень процесуального керівника в провадженнях, пов’язаних з міжнародним співробітництвом. 
В результаті вивчення курсу студент повинен знати:
· правову природу та суть інституту міжнародної правової допомоги у кримінальних справах;
· структуру порядку взаємовідносин між компетентними органами України і установами іноземних держав з питань співробітництва у кримінальних справах;
· структуру та порядок колізійного застосування нормативних актів з питань надання міжнародної правової допомоги;
· засади міжнародного співробітництва у кримінальних справах, особливості їх нормативного закріплення та застосування;
· міжнародні організації, що беруть участь у боротьбі зі злочинністю, та їх роль, завдання і компетенція у цьому;
· діяльність уповноважених Україною органів щодо співробітництва у розкритті злочинів і розслідуванні кримінальних справ; 
· підстави, порядок підготовки міжнародних слідчих (судових) доручень правоохоронними органами України, їх зміст;
· особливості оцінки доказів, отриманих з використанням механізмів міжнародної правової допомоги;
· сферу застосування, правові підстави та порядок проведення процесуальних дій в режимі відео-, телефонної конференції;
· підстави оголошення міжнародного розшуку, об’єкти та види розшуку;
· підстави і умови підготовки клопотання про видачу особи України у зв’язку з провадженням у кримінальній справі;
· порядок розгляду клопотань іноземних органів про видачу особи;
· підстави і умови перейняття кримінального переслідування, порушеного органами іноземної держави;
· порядок визнання і виконання в Україні судових рішень іноземних судів у кримінальних справах;
· міжнародний розшук, арешт, конфіскація грошових коштів і майна, набутих злочинним шляхом.

вміти:
· правильно і своєчасно використовувати можливості міжнародної правової допомоги у розслідуванні і розгляді кримінальної справи; 
· застосовувати норми міжнародних договорів України з питань надання міжнародної правової допомоги, які мають пряму дію;
· складати і вірно оформляти міжнародні клопотання про надання правової допомоги;
· проводити окремі слідчо-судові дії відповідно до прохання іноземної установи з врахуванням особливостей визначених міжнародними договорами;
· застосовувати у сфері міжнародної правової допомоги сучасні методи і досягнення науки і техніки в ході проведення слідчих дій.
· організовувати проведення міжнародного розшуку предметів та осіб;
· оцінювати можливість виконання на території України міжнародних клопотань, а визначати альтернативні шляхи виконання;
· своєчасно вживати заходів процесуального примусу для забезпечення виконання міжнародних доручень.


3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. 
Тема 1: Міжнародне співробітництво у сфері кримінального судочинства як один з напрямів діяльності органів прокуратури України 
Тема 2: Загальні положення виконання окремих процесуальних дій в порядку надання міжнародної правової допомоги у кримінальних провадженнях.
Тема 3: Особливості виконання окремих процесуальних дій в порядку міжнародного співробітництва в ході кримінального провадження.
Тема 4: Видача осіб як форма міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні. Організаційно-правові основи міжнародного розшуку осіб з метою екстрадиції.
Тема 5: Провадження про видачу осіб, які знаходяться на території України
Тема 6: Міжнародне співробітництво щодо перейняття кримінального переслідування 
Тема 7: Участь прокурора у провадженні з визнання і виконання судових рішень на території України.

ТЕМА 1. 
Міжнародне співробітництво у сфері кримінального судочинства як один з напрямів діяльності органів прокуратури України.

Значення та напрямки здійснення міжнародного співробітництва у боротьбі зі злочинністю. Процесуальна сутність окремих форм міжнародного співробітництва у кримінальних справах. Співвідношення понять «міжнародне співробітництво у кримінальних справах» і «міжнародна правова допомога у кримінальних справах». Дуалізм підходів до розуміння поняття «міжнародна правова допомога у кримінальних справах». Види міжнародної правової допомоги у кримінальних справах: доктрина і правове регулювання
Законодавство України про здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Міжнародний договір як основне джерело регулювання порядку здійснення міжнародного співробітництва та надання міжнародної правової допомоги у кримінальних справах. Правила колізійного застосування норм міжнародних договорів про правову допомогу і національного законодавства України. Сучасний стан регулювання здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження в національному законодавстві. Міжвідомчі договори Генеральної прокуратури України.
Система принципів міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Коло і зміст спеціальних принципів міжнародного співробітництва. Основні засади окремих галузей національного законодавства України та їх значення для здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.
Органи прокуратури як суб’єкти міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Коло та повноваження структурних підрозділів прокуратури, що  організовують та здійснюють діяльність у сфері міжнародного співробітництва. Роль Генеральної Прокуратури України у формуванні міжнародно-правової бази України з питань кримінального провадження. Діяльність Генеральної прокуратури України у міжнародних організаціях.


ТЕМА 2.
Загальні положення виконання окремих процесуальних дій в порядку надання міжнародної правової допомоги у кримінальних провадженнях.

Об’єм і види дій, що можуть бути проведені в порядку надання міжнародної правової допомоги у кримінальних справах. Порядок взаємовідносин між державами з питань проведення процесуальних дій в порядку надання міжнародної правової допомоги. Централізований і спрощений (децентралізований) порядок направлення запиту про проведення процесуальних дій під час досудового розслідування у кримінальному провадженні, підстави застосування. Використання можливостей НЦБ Інтерполу в Україні у процедурі взаємовідносин з питань проведення процесуальних дій.
Підстави для відмови у виконанні міжнародного доручення про проведення процесуальних дій у кримінальних справах, їх класифікація. Відкладення надання міжнародної правової допомоги та виконання запиту за певних умов як альтернативи відмові у наданні міжнародної правової допомоги у проведенні процесуальних дій.
Підстави і умови підготовки міжнародного доручення про проведення процесуальних дій. Форма, зміст і додатки міжнародного доручення про проведення процесуальних дій.  
Порядок розгляду міжнародних запитів про проведення процесуальних дій компетентними органами України. 
Екстратериторіальне застосування іноземного процесуального закону під час виконання міжнародного доручення на території України. Проблеми визначення процесуального статусу представника іноземного правоохоронного органу під час виконання процесуальної дії на території України. Порядок і строки виконання міжнародного доручення про проведення процесуальної дії на території України
Допустимість доказів. Особливості оцінки допустимості доказів, отриманих в порядку надання міжнародної правової допомоги

ТЕМА 3.
Особливості виконання окремих процесуальних дій в порядку міжнародного співробітництва в ході кримінального провадження.

Особливості отримання показань особи із застосуванням механізмів міжнародної правової допомоги. Процедурні особливості та гарантії учасникам при проведенні допиту в порядку надання міжнародної правової допомоги. Умови і порядок тимчасової передачі особи, яка перебуває під вартою, для участі у досудовому розслідуванні чи судовому розгляді кримінального провадження. Відеозв’язок як альтернативних спосіб проведення слідчої дії в порядку надання міжнародної правової допомоги: сфера застосування, умови і підстави проведення. 
Вручення документів: види документів, які підлягають врученню, умови та порядок їх вручення. Особливості проведення обшуків, оглядів, вилучень предметів і документів. Співробітництво держав щодо розшуку, арешту, конфіскації грошових коштів і майна, набутих злочинним шляхом. Надання інформації, передача предметів і документів для цілей кримінального провадження.
Порядок відслідковування й зняття інформації у телекомунікаційних мережах в порядку надання міжнародної правової допомоги. Контрольована поставка. Спеціальні поліцейські операції. 
Спільні (міжнародні) слідчі групи: порядок їх створення, реалізація повноважень членом слідчої групи.

ТЕМА 4.
Видача осіб як форма міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні. Організаційно-правові основи міжнародного розшуку осіб з метою екстрадиції.

Поняття, види і правова регламентація видачі осіб в міжнародному й національному праві. Розмежування «екстрадиції» і суміжних правових понять. Загальні правила (умови) здійснення видачі осіб. «Правило спеціалізації» у процедурі видачі особи (екстрадиції).
Поняття та правові основи міжнародного розшуку осіб в цілях екстрадиції. Підстави й умови оголошення міжнародного розшуку осіб. Клопотання про організацію міжнародного розшуку осіб.
Умови і підстави запитування видачі особи українським правоохоронним органам. Підходи щодо визначення злочину, за вчинення якого може настати видача особи. Порядок підготовки клопотань про видачу особи Україні. Зміст клопотання про екстрадицію, додатки до нього.  Нагляд органів прокуратури України за законністю і обґрунтованістю направлення клопотання про видачу особи Україні під час досудового розслідування. Клопотання про тимчасовий арешт. 
Особливості та види транзиту виданої особи. Порядок фактичної передачі виданої особи, органи що її здійснюють. Наслідки неприйняття виданої особи. 



ТЕМА 5. 
Провадження про видачу осіб, які знаходяться на території України.

Процедура розгляду в Україні клопотань іноземних органів про видачу особи: етапи та коло їх суб’єктів. Екстрадиційна перевірка як один з етапів процедури видачі особи. Способи проведення та результати екстрадиційної перевірки. Роль суду у розгляді питання про видачу особи, світові моделі. Спрощена видача як особливий порядок здійснення екстрадиційної процедури.
Відмова у видачі особи: система підстав, їх класифікація, альтернатива відмові.
Права особи, щодо якої вирішується питання про видачу, та гарантії захисту її прав і свобод за міжнародними договорами і законодавством України. Забезпечення участі захисника (законного представника) у провадженні про видачу особи.  
Застосування запобіжних заходів для забезпечення провадження щодо видачі особи іноземній державі. Затримання особи, яка перебуває у міжнародному розшуку, строки і порядок інформування уповноважених органів про факт такого затримання. Предмет прокурорської перевірки при затримання особи, яка перебуває у міжнародному розшуку.
Тимчасовий арешт: підстави і порядок його застосування. Клопотання про застосування тимчасового арешту. Порядок продовження та припинення тимчасового арешту. Відмінність між тимчасовим арештом і екстрадиційним арештом. 
Застосування запобіжних заходів до особи під час розгляду питання про її екстрадицію. Фактори, що враховуються при обранні запобіжного заходу. Екстрадиційний арешт: підстави, строки його застосування. Права особи під час розгляду питання про застосування екстрадиційного арешту та доцільності його продовження. Скасування прокурором запобіжного заходу у ектрадиційній процедурі.
Порядок розгляду питання про видачу особи та прийняття відповідного рішення. Форма і зміст рішення про видачу особи. Оскарження рішення про видачу особи у кримінальному провадженні України. Повноваження слідчого судді у провадженні щодо оскарження рішення про видачу особи. Строки і порядок розгляду скарги на рішення про екстрадицію. Забезпечення права на апеляційне і касаційне оскарження ухвали слідчого судді у процедурі екстрадиції. Касаційна скарга прокурора на ухвалу про скасування рішення про екстрадицію.
Виконання рішення про видачу особи та контроль Генеральної прокуратури за його виконанням. Відстрочка у видачі особи.


ТЕМА 6. 
Міжнародне співробітництво щодо перейняття кримінального переслідування 

Правові підстави міжнародної співпраці щодо перейняття кримінального переслідування. Поняття та види перейняття кримінального переслідування. Умови здійснення перейняття кримінального переслідування. Злочини, за вчинення яких можна здійснювати передачу кримінального переслідування. 
Порядок і підстави передачі кримінального переслідування органам іноземних держав. Спрощений порядок передачі кримінального переслідування. Клопотання про перейняття кримінального переслідування, його зміст і додатки. Застосування  «тимчасового арешту» при перейнятті кримінального переслідування. Зміст клопотання про застосування тимчасового арешту. Порядок застосування і строк тимчасового арешту при перейнятті кримінального переслідування.  
Прийняття Україною кримінального переслідування, розпочатого компетентними органом іноземної держави. Обставини, що виключають можливість прийняття кримінального переслідування. Процесуальна діяльність у кримінальному провадженні, яке прийняте від компетентних органів іноземної держави. Оцінка доказів, що були отримані компетентними органами іноземної держави. Обчислення процесуальних строків (досудового розслідування, тримання під вартою) у кримінальному провадженні, прийнятому з-за кордону.  
Правові наслідки прийняття кримінального провадження для держави і особи.


ТЕМА 7. 
Участь прокурора у провадженні з визнання і виконання судових рішень на території України.

Напрямки міжнародного співробітництва щодо визнання і виконання судових рішень у кримінальних провадженнях. Правова база України щодо визнання і виконання рішення іноземного суду в кримінальному провадженні. 
Особливості судової процедури розгляду питання про визнання і виконання вироку іноземної держави. Ініціювання прокурором застосування запобіжного заходу до особи,  у зв’язку з розглядом запиту про визнання і виконання вироку іноземної держави. Зміст та форми участі прокурора в судовому розгляді про виконання вироку іноземної держави. Оскарження прокурором рішення суду щодо виконання вироку іноземної держави.
 Передача засуджених осіб як форма міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Умови передачі засуджених осіб для відбування покарання. Правові наслідки прийняття Україною особи засудженої до позбавлення волі вироком іноземної держави. Участь прокурора у розгляді судом питання про приведення вироку іноземної держави у відповідність із законодавством України щодо засудженого, який передається Україні. Представлення прокурором інтересів держави в провадженнях з перегляду рішення суду щодо вироку іноземної держави.
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5. Теми практичних занять
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6. Самостійна робота
	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
Годин

	1
	Система принципів міжнародного співробітництва  у сфері боротьби зі злочинністю
	5

	2
	Використання можливостей НЦБ Інтерполу в Україні у сфері боротьби зі злочинністю
	6

	3
	Особливості проведення негласних слідчих дій в порядку міжнародного співробітництва.
	4

	4
	Розшуку, арешту, конфіскації грошових коштів і майна, набутих злочинним шляхом
	6

	5
	Правові та організаційні аспекти міжнародного та міждержавного розшуку
	6

	6 
	Роль слідчого судді у процедурі видачі особи (екстрадиції)
	4

	7
	Передача осіб міжнародним судовим органам та її співвідношення з інститутом екстрадиції
	4

	8
	Передача засуджених осіб для відбування покарання 
	5

	9
	Нагляд прокурора за дотриманням законодавства при передачі обов’язку щодо нагляду за умовно засудженими, умовно-звільненими особами. 
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7. Методи контролю
Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Методи проведення поточного контролю під час навчальних занять охоплюють усне опитування студентів, проведення контрольних робіт, виконання завдань та вирішення задач із практичних проблем. Проміжний контроль здійснюється шляхом проведення модуля (модульний контроль). Протягом семестру проводиться 1 модульний контроль. 
Підсумковий контроль проводиться з метою оцінювання результатів вивчання навчального курсу на завершальному етапі у формі заліку.
Оцінювання знань студента здійснюється за 100-бальною шкалою.
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	51 – 60
	Е
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9. Методичне забезпечення
1. Когутич І.І. Міжнародна правова допомога та сівробітництво у кримінальному судочинстві. Програма спецкурсу для студентів юридичного факультету – Львів: Юридичний факультет Львівського національного університету імені Івана Франка, 2003. – 20с.
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Міжнародно-правові акти України:

1. Конвенция о праве международных договоров от 23.05.1969 р. // Україна в міжнародно-правових відносинах. Боротьба зі злочинністю та взаємна правова допомога (книга 1). Збірник документів. – К.: Юрінком, 1996. – 1184 с. 
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5. Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом 1990 р. // Міжнародні договори України про правову допомогу: Офіційне видання. - Ужгород: ІВА, 2000. 
6. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах 1993 року і Протокол до неї 1997 року // Міжнародні договори України про правову допомогу: Офіційне видання. - Ужгород: ІВА, 2000.
7. Конвенція про запобігання і покарання злочинів проти осіб, які користуються міжнародним захистом , в тому числі міжнародних агентів 1973 р. //  Україна в міжнародно-правових відносинах. Боротьба зі злочинністю та взаємна правова допомога (книга 1). Збірник документів. – К.: Юрінком, 1996. – 1184 с. 
8. Конвенция о пресечении преступления апартеида и наказания за него от 30.11.1973 р. // Україна в міжнародно-правових відносинах. Боротьба зі злочинністю та взаємна правова допомога (книга 1). Збірник документів. – К.: Юрінком, 1996. – 1184 с. 
9. Конвенция о борьбе с торговлей людьми и эксплуатацией проституции третьими лицами от 21.03.1949 // Україна в міжнародно-правових відносинах. Боротьба зі злочинністю та взаємна правова допомога (книга 1). Збірник документів. – К.: Юрінком, 1996. – 1184 с. 
10. Единая конвенция о наркотических средствах 1961 года с поправками, внесенными в нее в соответствии с Протоколом 1972 года о поправках к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 г. // Україна в міжнародно-правових відносинах. Боротьба зі злочинністю та взаємна правова допомога (книга 1). Збірник документів. – К.: Юрінком, 1996. – 1184 с. 
11. Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания от 10.12.1984 г. // Україна в міжнародно-правових відносинах. Боротьба зі злочинністю та взаємна правова допомога (книга 1). Збірник документів. – К.: Юрінком, 1996. – 1184 с. 
12. Конвенція про боротьбу з незаконними актами, спрямованими проти безпеки морського судноплавства 1988 р. // Україна в міжнародно-правових відносинах. Боротьба зі злочинністю та взаємна правова допомога (книга 1). Збірник документів. – К.: Юрінком, 1996. – 1184 с.
13. Конвенція ООН проти транснаціональної організованої злочинності Прийнята резолюцією 55/25 Генеральної Асамблеї від 15 листопада 2000 року [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995_789
14. Договор между СССР и Финляндской Республикой о правовой защите и правовой помощи по гражданским, семейным и уголовным делам 1978 г. // Міжнародні договори України про правову допомогу: Офіційне видання. - Ужгород: ІВА, 2000. - 560 с.
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