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Тема 1. Загальна характеристика права інтелектуальної власності на комп’ютерні програми та бази даних.
Поняття та особливості права інтелектуальної власності на комп’ютерні програми та бази даних. Правова регламентація права інтелектуальної власності на комп’ютерні програми та бази даних.

Тема 2. Комп’ютерна програма  та база даних як об’єкт права інтелектуальної власності .
Основна характеристика комп’ютерної програми та бази даних. Комп’ютерна програма як літературний твір. Поняття службового твору та твору на замовлення. Створення та виникнення права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та бази даних.

Тема 3. Суб’єкти права інтелектуальної власності на комп’ютерні програми та бази даних.
Автор комп’ютерної програми та баз даних. Правове регулювання співавторства. Роботодавець та замовник комп’ютерної програми та бази даних. 

Тема 4. Особисті немайнові та майнові права на комп’ютерну програму та базу даних.
Зміст права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та бази даних. Особисті немайнові права. Майнові права. Використання об’єкту права інтелектуальної власності.

Тема 5. Правове регулювання договірних відносин у сфері інтелектуальної власності на комп’ютерні програми та бази даних.
Трудовий договір між роботодавцем та особою, що створює комп’ютерну програму на базу даних. Договір про створення комп’ютерної програми та бази даних на замовлення. Ліцензійний договір. Відповідальність та гарантії розробника комп’ютерної програми та бази даних.

Тема 6. Охорона та захист права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та бази даних.
Порушення права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та бази даних та відповідальність за них. Способи захисту права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та базу даних. Доменні спори.

Тема 7. Правове регулювання права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та базу даних за законодавством Сполучених Штатів Америки та країн Європейського Союзу.
Характеристика права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та базу даних за законодавством Сполучених Штатів Америки, Великобританії, Польщі, Франції та Федеративної Республіки Німеччина. Міжнародно-правове регулювання права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму та базу даних.

Тема 8. Особливості здійснення господарської діяльності у ІТ-сфері.
Поняття ІТ та ІТ-бізнесу. Особливості створення та здійснення ІТ-бізнесу, його структурування. Державна політика у сфері ІТ. Особливості оподаткування.
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