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Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ РЕКЛАМНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Тема 1. Історико-правові аспекти становлення та розвитку рекламного права.
Засади встановлення рекламного права. Характеристика нормативної бази. Поняття, сутність та принципи рекламного права. 

Тема 2. Рекламна діяльність як вид господарської діяльності.
Поняття реклами та рекламної діяльності. Загальні вимоги до реклами. Правовий статус суб’єктів рекламної діяльності, зокрема замовника, виробника та споживача реклами.

Тема 3. Види реклами та їх правове забезпечення.
Ідентифікація реклами. Правове регулювання комерційної, соціальної, порівняльної, політичної та інших видів реклами. Спонсорство. Заборонена реклама. Правове регулювання конкурсів, розіграшів, рекламних акцій, призів та подарунків. Особливості рекламування деяких видів товарів.

Тема 4. Договори в сфері рекламної діяльності.
Основна характеристика договорів із розміщення рекламних матеріалів, надання рекламних послуг, використання об’єктів інтелектуальної власності. Договір про спонсорство.

Тема 5. Брендінг та рекламна кампанія в господарській діяльності. 
Поняття, сутність та функції брендінгу. Поняття та форми проведення рекламної кампанії. Використання засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту в рекламі. Отримання дозволів, ліценцій та погоджень на рекламу.

Тема 6.  Державна охорона та захист прав у сфері рекламної діяльності.
Система та правовий статус державних органів, що здійснюють контроль у сфері рекламної діяльності. Форми та методи їх контролю. Захист прав суб’єктів рекламної діяльності. Відповідальність за порушення у сфері рекламної діяльності.

Тема 7. Правове регулювання реклами в США. 
Загальна характеристика основних видів реклами в США, а також її обмеження. Відповідальність за порушення у сфері рекламної діяльності.

Тема 8. Правове регулювання реклами в країнах Європейського Союзу. 
Загальна характеристика основних видів реклами в країнах Європейського Союзу, а також її обмеження. Відповідальність за порушення у сфері рекламної діяльності. Міжнародні стандарти рекламної практики.
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