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I. РОЗШИРЕНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ
Тема 1. Загальні положення заставного права

Історія виникнення та розвитку заставного права. Поняття заставного права. Суб’єкти заставного права. Правова природа застави. Застава в цивільному обороті, її місце та роль. Зміст заставних зобов’язань. Поняття, види та загальна характеристика джерела заставного права. 

Застава, на сьогоднішній час, є однією із найактуальніших тем в цивільно-правовому регулюванні. Саме зараз, з формуванням і становленням нової правової системи, розвитком цивільного законодавства в цілому, і інституту приватної власності, зокрема, ми маємо можливість спостерігати за підвищенням правової свідомості громадян України, вдосконаленням правовідносин між особами, які ґрунтуються на принципах рівності та законності.

Аналіз правової природи застави повинен ґрунтуватися на цілій низці нормативно-правових актів України, які регулюють вказану сферу відносин. Базовим законодавчим актом є Цивільний кодекс України, оскільки інститут забезпечення виконання зобов'язань носить цивільно-правовий характер. Так, загальні положення про заставу знайшли своє відображення в § 6 гл. 49 зазначеного кодифікованого акта. Однак у процесі застосування такого виду забезпечення слід керуватися також і іншими нормами Цивільного кодексу України, зокрема положеннями про особу (гл. 4, гл. 7 та ін.), речі і майно (гл. 13), цінні папери (гл. 14), правочини (гл. 16), представництво (гл. 17), право власності (глави 23-29), право користування чужою земельною ділянкою для забудови (гл. 34) тощо.
Окрім базових засад заставних відносин, що відображені в Цивільному кодексі України, слід брати до уваги також вимоги й інших законодавчих актів України, а саме: Земельного кодексу України, Сімейного кодексу України, Господарського кодексу України, законів України "Про заставу", 

"Про іпотеку" тощо.
Відповідно до ст. 1 Закону України "Про заставу" застава — це спосіб забезпечення зобов'язань, за якою кредитор (заставодержатель) має право в разі невиконання боржником (заставодавцем) забезпеченого заставою зобов'язання одержати задоволення з вартості майна переважно перед іншими кредиторами.

Тема 2. Застава як спосіб забезпечення зобов’язання

Поняття та характеристика предмету застави. Заміна предмета застави. Страхування предмета застави. Речі як об’єкт застави. Аналіз трансформації в рамках історії права категорії «нерухоме майно». Виникнення заставних правовідносин на підставі договору, закону або рішення суду.

Cтаття 574 Цивільного кодексу України встановлює три підстави виникнення заставних правовідносин: 1) договір; 2) закон та 3) рішення суду. Аналогічна норма міститься у ч. 3 ст. 1 Закону "Про заставу", ч. 1 ст. 3 Закону "Про іпотеку".
Найбільш поширеною і головною підставою встановлення застави є договір, що укладається на підставі досягнення сторонами домовленості щодо усіх істотних умов застави (ст. 584 ЦК, ст. 12 Закону "Про заставу", ст. 18 Закону "Про іпотеку").
Застава може виникати і на підставі закону, і ця підстава є найбільш поширеною. Застава на підставі закону застосовується незалежно від волі сторін при відповідних правовідносинах, передбачених у законі. Як приклад можна навести право застави вантажу, що виникає у морського перевізника вантажу згідно із ст. 164 Кодексу торговельного мореплавства України для забезпечення відшкодування витрат, що їх зазнає перевізник під час перевезення вантажу Особливість цієї підстави полягає в тому, що у разі виникнення передбачених законом обставин застава встановлюється імперативно, незалежно від волі сторін та від їхнього знання і ставлення до конкретної норми. Аналіз чинного законодавства дозволяє навести кілька таких випадків:
1) при укладенні договору купівлі-продажу товару в кредит з моменту передання товару, проданого в кредит, і до його оплати покупцем продавцю належить право застави на цей товар (ч. 6 ст. 694 ЦК);
2) у разі передання під виплату ренти земельної ділянки або іншого нерухомого майна одержувач ренти набуває право застави на це майно (ч. 1 ст. 735 ЦК);
3) для забезпечення своїх вимог за договором комісії комісіонер має право притримати річ, яка має бути передана комітентові, а у разі оголошення комітента банкрутом комісіонер набуває статус заставодержателя щодо притриманої речі (ч. 1, 2 ст. 1019 ЦК);
4) перевізник за договором морського перевезення має право застави на вантаж, що перевозиться, для забезпечення своїх вимог до одержувача вантажу щодо відшкодування останнім витрат, понесених перевізником за рахунок вантажу; внесення плати за простій судна в порту вивантаження, а також плати за фрахт і простій у порту завантаження, якщо це передбачено у коносаменті або іншому документі на підставі якого перевозиться вантаж; у випадку загальної аварії - внесення аварійного внеску (ст. ст. 163, 164 Кодексу торговельного мореплавства України).
Слід зосередити увагу на умовності самого поняття "застава на підставі закону". Справа в тому, що закон сам по собі не може бути підставою виникнення правовідносин, в тому числі і заставних. Норма закону є загальнообов'язковим правилом поведінки, застосування якого розраховане на невизначену наперед кількість правових ситуацій. Однак для того щоб норма закону діяла в конкретному випадку, необхідно, крім її наявності, також наділення її учасників необхідним обсягом правосуб'єктності, а також настання юридичних фактів, що є підставами для виникнення, зміни або припинення правовідносин. Вищенаведені приклади засвідчують, що застава виникає не на підставі самої по собі норми закону, а ґрунтується на договірних відносинах між сторонами. Відповідно, у зазначених випадках саме договір, а не закон, є тим юридичним фактом, з яким пов'язується виникнення заставних відносин.
Виникнення застави на підставі рішення суду є новелою вітчизняного законодавства.

Застава, яка встановлена на підставі судового рішення, не є типовим прикладом заставних відносин, що забезпечують виконання зобов'язання боржником. По-перше, така застава встановлюється для забезпечення інтересів не кредитора, який має право вимоги, а відповідача, тобто імовірного боржника. По-друге, такою заставою забезпечується не конкретне існуюче в даний момент зобов'язання, а право на відшкодування збитків, яке може виникнути у відповідача у разі зловживання позивачем заходами забезпечення позову, що не є типовим навіть при застосуванні норми ст. 573 ЦК про можливість забезпечення заставою майбутньої вимоги.
Тема3. Договір застави. Поняття договору застави. Сторони та зміст договору застави. Форма договору застави. Реєстрація застави. Порядок та особливості укладення договору застави. Момент виникнення права застави. Припинення та розірвання договору застави.

Договір застави/іпотечний договір та договір, що обумовлює основне зобов'язання (кредитний договір, договори позики, купівлі-продажу, лізингу тощо), можуть бути оформлені та нотаріально посвідчені у вигляді одного документа. Такий документ за формою і змістом повинен відповідати вимогам, встановленим у статті 12 Закону України „Про заставу”, статті 18 Закону України „Про іпотеку”, а також вимогам, встановленим законодавством для основного зобов'язання.
Сторонами договору застави є заставодавець і заставодержатель. Відповідно до ст. 11 Закону України "Про заставу" сторонами договору застави можуть бути фізичні, юридичні особи та держава. Аналіз цього закону, ЦК України та інших нормативних актів цивільного законодавства дає можливість зробити висновок, що громадяни у заставні правовідносини можуть вступати з 18 років, тобто з виникненням дієздатності у повному обсязі, у тому випадку, якщо вони не визнані недієздатними і не обмежені у дієздатності. Особи, які взяли шлюб до досягнення цього віку, набувають дієздатності у повному обсязі з моменту одруження. Згідно з цивільним законодавством суб'єктами цивільного права з різним обсягом прав та обов'язків можуть бути неповнолітні (до 15 років), частково дієздатні (15-18 років) та особи, визнані судом обмежено дієздатними. Всі названі категорії громадян можуть мати певне майно на праві власності. При цьому питання про те, чи можуть усі вони виступати як сторони заставних правовідносин, прямо залежить від обсягу їхньої дієздатності.
Посвідчення договору застави/іпотечного договору щодо майна (майнових прав), що перебуває під арештом, не допускається.
Тема 4. Характеристика видів застави

Заклад як застава рухомого майна. Обов’язки та права заставодержателя при закладі. Відповідальність заставодержателя за втрату, недостачу або пошкодження предмета застави при закладі. Застава цінних паперів. Порядок укладення договору застави цінних паперів. Види цінних паперів на предмет визначення їх об’єктом застави. Застава майнових прав. Обов’язки заставодавця та права заставодержателя при заставі майнових прав.

Виходячи зі змісту ст. 13 Закону України “Про заставу”, договір застави цінних паперів вимагає простої письмової форми. Нотаріальне посвідчення потрібне лише тоді, коли на цьому наполягає один з контрагентів. Як правило, на нотаріальному посвідченні договорів застави цінних паперів наполягають банки при видачі кредиту, оскільки це підвищує ефективність звернення стягнення на цінні папери у випадку неповернення кредиту. 

Стосовно рухомого майна (а отже, і цінних паперів) законодавець у ч. 3 ст. 577 ЦК України встановлює диспозитивне правило: така застава може бути зареєстрована на підставі заяви заставодержателя або заставодавця з внесенням запису до Державного реєстру обтяжень рухомого майна. Таким чином, відсутність державної реєстрації договору застави цінних паперів не тягне за собою його недійсність. 

Відповідно до ст. 584 ЦК України, у договорі застави визначаються суть, розмір і строк виконання зобов’язання, забезпеченого заставою, подається опис предмета застави, а також визначаються інші умови, погоджені сторонами договору. 

Опис предмета застави у випадку застави цінних паперів передбачає фіксацію у договорі застави всіх ідентифікуючих ознак цінних паперів, що є предметом застави. Так, в договорі застави акцій мають бути обов’язково зазначені наступні відомості: вид та форма випуску цінних паперів (звичайні чи привілейовані, документарні чи бездокументарні акції), повне найменування емітента, кількість акцій, що передаються під заставу, номінальна вартість однієї акції, оцінка акцій, що є предметом застави, місце обліку (зберігання) цих акцій. 

Ключовим питанням при прийнятті цінних паперів під заставу є  питання про реальну оцінку їх вартості. У відповідності до ч. 2 ст.582 ЦК України, оцінка предмета застави здійснюється заставодавцем разом із заставодержателем відповідно до звичайних цін, що склалися на момент виникнення права застави, якщо інший порядок оцінки предмета застави не встановлений договором або законом. 

Ч.1ст. 576 Цивільного кодексу України прямо визначила, що предметом застави можуть бути майнові права.
До майнових прав належить: речові; зобов’язальні; виключні права, які з’явилися у зв’язку з виокремленням у цивілістиці інституту інтелектуальної власності.

Для того, щоб передати майнове право у заставу необхідно переконатись у тому, чи воно відповідає наступним критеріям:

1) Оборотоздатність – можливість відчуження майнового права і звернення на нього стягнення (сюди не відносяться майнові права, які обмежені в обігу, чи обіг яких обмежено). 

2) Належність майнового права заставодавцю на законних підставах.

3) Майнова цінність (товарність). 

Найбільш поширеною підставою виникнення застави майнових прав є договір. Так, аналізуючи норми розділу V Закону України «Про заставу», варто зазначити, що майнові права, які можуть стати предметом застави, мають ґрунтуватися на договорі, який встановлює право вимоги майбутнього заставодавця до третьої особи (наприклад договори поставки, купівлі-продажу, оренди тощо), відповідно до якого заставодавець є кредитором щодо третьої особи (наприклад постачальником, продавцем, орендодавцем). Заставодавець може виступати кредитором і щодо заставодержателя, наприклад за договором банківського вкладу. Враховуючи зазначене, вимоги даного розділу Закону України "Про заставу" регулюють питання застави тих майнових прав, які ґрунтуються на підставі договору, в зв'язку з чим не можуть регулювати відносини застави деяких інших майнових прав, зокрема таких, як майнові права інтелектуальної власності, які ґрунтуються на вимогах ст. 424 Цивільного кодексу України.

Тема 5. Іпотека як інститут цивільного права

Історія виникнення та розвитку іпотеки. Поняття іпотеки. Особливості іпотеки землі. Іпотека підприємства як єдиного майнового комплексу. Іпотека об’єктів незавершеного будівництва.

Відповідно до ст. 5 Закону "Про іпотеку" предметом іпотеки може бути об'єкт незавершеного будівництва або інше нерухоме майно, яке стане власністю іпотекодавця після укладення іпотечного договору за умови, що іпотекодавець може документально під твердити право на набуття ним у власність відповідного нерухомого майна у майбутньому.
Одним із найпоширеніших способів забезпечення виконання зобов’язань є застава нерухомості (іпотека), що гарантує ефективне, надійне і довгострокове фінансування суб’єктам підприємництва та приватним споживачам. Оскільки будівництво в Україні часто здійснюється на земельних ділянках, які не є власністю забудовника, забезпечення проектного фінансування у цьому випадку відбувається шляхом обтяження об’єкта незавершеного будівництва. Такий вид іпотеки спричиняє чимало труднощів на практиці, що зумовлені як специфічністю самих іпотечних правовідносин, так і неоднозначністю нормативного регулювання та судової практики.

Під об’єктами незавершеного будівництва згідно із Законом України «Про іпотеку» розуміється об’єкт будівництва, на який  видано дозвіл на будівництво; понесені витрати на його спорудження та не прийнятий в експлуатацію відповідно до законодавства.

Варто звернути увагу, що у зв’язку з прийняттям Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», який спростив дозвільні процедури у будівництві, першу ознаку варто тлумачити ширше, розуміючи під дозволом на будівництво власне сам дозвіл на виконання будівельних робіт, а також інші дозвільні документи (повідомлення замовника про початок виконання будівельних робіт, декларацію про початок виконання будівельних робіт).

Тема 6. Договір іпотеки

Поняття договору іпотеки. Сторони та зміст договору іпотеки. Форма договору іпотеки. Реєстрація іпотеки. Порядок та особливості укладення договору іпотеки. Припинення та розірвання договору іпотеки.

Іпотечний договір укладається між одним або декількома іпотекодавцями та іпотекодержателем у письмовій формі і підлягає нотаріальному посвідченню. Іпотечний договір повинен містити такі істотні умови:

1) для іпотекодавця та іпотекодержателя - юридичних осіб відомості про:

для резидентів - найменування, місцезнаходження та ідентифікаційний код в Єдиному державному реєстрі юридичних та фізичних осіб - підприємців;

для нерезидентів - найменування, місцезнаходження та державу, де зареєстровано особу;

для іпотекодавця та іпотекодержателя - фізичних осіб відомості про:

для громадян України - прізвище, ім’я, по батькові, місце проживання із зазначенням адреси та індивідуальний ідентифікаційний номер у Державному реєстрі фізичних осіб - платників податків та інших обов’язкових платежів;

ім’я, по батькові (за наявності), адресу постійного місця проживання за межами України;

2) зміст та розмір основного зобов’язання, строк і порядок його виконання та/або посилання на правочин, у якому встановлено основне зобов’язання;

3) опис предмета іпотеки, достатній для його ідентифікації, та/або його реєстраційні дані, у тому числі кадастровий номер. У разі іпотеки земельної ділянки має зазначатися її цільове призначення;

4) посилання на видачу заставної або її відсутність.

У разі відсутності в іпотечному договорі однієї з вказаних вище істотних умов він може бути визнаний недійсним на підставі рішення суду.

Іпотечний договір може містити інші положення, зокрема, визначення вартості предмета іпотеки, посилання на документ, що підтверджує право власності іпотекодавця на предмет іпотеки, відомості про обмеження та обтяження прав іпотекодавця на предмет іпотеки, визначення способу звернення стягнення на предмет іпотеки.

Іпотечний договір та договір, що обумовлює основне зобов’язання, можуть бути оформлені у вигляді одного документа. Цей документ за формою і змістом повинен відповідати вимогам, встановленим у цій статті, та вимогам, встановленим законом, для договору, який визначає основне зобов’язання.

У разі якщо іпотекою забезпечується повернення позики, кредиту для придбання нерухомого майна, яке передається в іпотеку, договір купівлі-продажу цього нерухомого майна та іпотечний договір можуть укладатися одночасно.

Зміни і доповнення до іпотечного договору підлягають нотаріальному посвідченню. Відповідні відомості про зміну умов обтяження нерухомого майна іпотекою підлягають державній реєстрації у встановленому законом порядку. Після видачі заставної зміни і доповнення до іпотечного договору і договору, яким обумовлене основне зобов’язання, можуть вноситися лише після анулювання заставної і видачі нової заставної.

Будівля (споруда), включаючи об’єкт незавершеного будівництва, що розташована на земельній ділянці, яка належить іпотекодавцю на праві власності, передається в іпотеку разом із земельною ділянкою, на якій вона розташована.

Якщо в іпотеку передається земельна ділянка, на якій розташовані будівлі (споруди), включаючи об’єкти незавершеного будівництва, які належать іпотекодавцю на праві власності, така земельна ділянка підлягає передачі в іпотеку разом з цими будівлями (спорудами).

Тема 7. Задоволення майнових вимог заставодержателя

Звернення стягнення на заставлене майно. Проблеми задоволення майнових вимог заставодержателя. Особливості звернення стягнення на майнові комплекси окремих видів суб’єктів господарювання.


Заставодержатель набуває право звернення стягнення на предмет 
застави  в  разі,  якщо  в  момент  настання  терміну    виконання 
зобов'язання, забезпеченого заставою, воно не буде виконано,  якщо 
інше не передбачено законом чи договором. 


 У    разі    ліквідації    юридичної    особи    заставодавця 
заставодержатель  набуває  право звернення стягнення на заставлене 
майно   незалежно  від  настання  строку  виконання  зобов'язання, 
забезпеченого заставою.


 При частковому  виконанні  боржником  забезпеченого  заставою 
зобов'язання застава зберігається в початковому обсязі. 


Якщо предмет одного договору застави складають дві або більше 
речей (два чи більше прав), стягнення може бути  звернено  на  всі 
ці  речі  (права)  або на будь-яку з речей (на будь-яке з прав) за 
вибором заставодержателя. Якщо заставодержатель  зверне  стягнення 
на одну річ (право), він зберігає право  наступного  стягнення  на 
інші речі (права), що складають предмет застави. 


До третьої особи, яка задовольнила в  повному  обсязі  вимоги 
заставодержателя, переходить разом з правом вимоги забезпечена нею 
застава у встановленому законодавством порядку. 


Звернення  стягнення  на  заставлене  майно  здійснюється  за 
рішенням  суду  або  третейського  суду,  на  підставі виконавчого 
напису  нотаріуса,  якщо інше не передбачене законом або договором 
застави.   Звернення  стягнення  на  заставлене  майно  державного 
підприємства  (підприємства,  не  менше п'ятдесяти відсотків акцій 
(часток,  паїв)  якого  є  у  державній власності) здійснюється за 
рішенням суду.


Реалізація заставленого майна,  на  яке  звернено  стягнення, 
провадиться державним виконавцем, приватним виконавцем на підставі 
виконавчого   листа  суду  або  наказу  господарського  суду,  або 
виконавчого  напису  нотаріусів у встановленому порядку, якщо інше 
не передбачено законом України «Про заставу» чи договором.


  Реалізація   заставленого   майна  здійснюється  шляхом  його 
продажу  на  аукціонах  (публічних  торгах),  у тому числі у формі 
електронних   торгів,   якщо  інше  не  передбачено  договором,  а 
державних   підприємств   та   відкритих   акціонерних  товариств, 
створених  у  процесі корпоратизації, всі акції яких перебувають у 
державній власності, - виключно з аукціонів (публічних торгів).


Якщо  перший  аукціон (публічні торги) оголошено таким, що не 
відбувся, проводиться наступний аукціон.  Початковою ціною другого 
і наступних аукціонів вважається ціна, зменшена на 30 відсотків по 
відношенню до початкової ціни попереднього аукціону.

     Якщо  другий  і  наступні аукціони (публічні торги) оголошені 
такими,  що не  відбулися,  заставодержатель  має  право  залишити 
заставлене   майно   за   собою  за  початковою  ціною,  яка  була 
запропонована на останньому аукціоні (публічних  торгах).  У  разі 
якщо  заставодержатель  відмовився  залишити  заставлене  майно за 
собою, це майно реалізується у встановленому порядку, якщо інше не 
передбачено договором.


При  заставі  майнових  прав  реалізація  предмета    застави 
провадиться шляхом уступки заставодавцем заставодержателю  вимоги, 
що  випливає  із  заставленого  права,  або  в  інший  спосіб,  не 
заборонений  законом,  у  тому  числі  шляхом продажу права вимоги 
третій особі.


Заставодержатель набуває право вимагати  в  судовому  порядку 
переводу на нього заставленого права  в  момент  виникнення  права 
звернення стягнення на предмет застави. 

Тема 8. Застава як інструмент забезпечення інших зобов’язань

Податкова застава. Грошова застава як інструмент виборчого права. Грошова застава як засіб забезпечення митних платежів. Грошова застава в бібліотечній справі. Застава в кримінальному процесі.

Податкова застава – це спосіб забезпечення сплати податкового боргу платниками податків. І варто додати, що це один з найефективніших способів, що є на озброєнні податківців і який якнайкраще підходить для стимулювання платників податків сплатити податковий борг.
Внесення грошової застави здійснюється у валюті України.
В окремих випадках переміщення товарів територією України прохідним транзитом іноземним перевізником або уповноваженою ним особою дозволяється внесення нерезидентом суми грошової застави в іноземній валюті за курсом валюти, визначеним відповідно до статті 3

 HYPERLINK "http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/4495-17/print1509907605524404" \l "n4904" -1 цього Кодексу, на день внесення грошової застави.

 Відсотки на суму грошової застави не нараховуються.

 При виконанні зобов’язання, забезпеченого грошовою заставою, сплачені кошти підлягають поверненню особі, яка внесла цю заставу, або уповноваженій нею особі не пізніше трьох банківських днів.

 Повернення грошової застави може здійснюватися у будь-якому органі доходів і зборів, навіть якщо вона вносилася на рахунок іншого органу доходів і зборів.

 За письмовою заявою особи, яка внесла грошову заставу, або уповноваженої нею особи кошти, внесені як грошова застава, можуть бути використані для сплати митних платежів або для забезпечення сплати митних платежів за іншим зобов’язанням зазначеної особи перед органами доходів і зборів.

 Кошти, внесені як грошова застава, що перебувають на рахунку органу доходів і зборів без розпорядження про їх використання протягом 1095 днів з дня їх внесення, у 30-денний строк підлягають поверненню особі, яка вносила ці кошти, або уповноваженій нею особі, а у разі неможливості такого повернення підлягають перерахуванню до державного бюджету.

 При невиконанні зобов’язання, забезпеченого грошовою заставою, сума митних платежів, що підлягає сплаті, перераховується до державного бюджету із сум грошової застави.

Порядок внесення грошової застави та її повернення визначається центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику.

Виборча застава – це певна грошова сума, визначена законом, яку кандидат у депутати вносить у момент його реєстрації.

Застава полягає у внесенні коштів у грошовій одиниці України на спеціальний рахунок, визначений в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, з метою забезпечення виконання підозрюваним, обвинуваченим покладених на нього обов’язків, під умовою звернення внесених коштів у доход держави в разі невиконання цих обов’язків. Можливість застосування застави щодо особи, стосовно якої застосовано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою, може бути визначена в ухвалі слідчого судді, суду у випадках, передбачених частинами третьою або четвертою статті 183 КПК України.

Застава може бути внесена як самим підозрюваним, обвинуваченим, так і іншою фізичною або юридичною особою (заставодавцем). Заставодавцем не може бути юридична особа державної або комунальної власності або така, що фінансується з місцевого, державного бюджету, бюджету Автономної Республіки Крим, або у статутному капіталі якої є частка державної, комунальної власності, або яка належить суб’єкту господарювання, що є у державній або комунальній власності.

Тема 9. Оподаткування операцій із заставленим майном

Оподаткування податком на додану вартість об’єктів застави. Застава і податок на прибуток. Застава і державне мито. Застава і збір до пенсійного фонду. Застава і прибутковий податок.

Об'єктом оподаткування податком на додану вартість є операції з ввезення (пересилання) товарів на митну територію України, зокрема операції з ввезення за об'єктів за договорами оренди, застави і іпотеки.

Відсутність або наявність податкової застави та інших застав нотаріусом перевіряється за даними Державного реєстру обтяжень рухомого майна, про що виготовляються відповідні витяги.
Посвідчення договорів застави та іпотечних договорів здійснюється за відсутності податкової застави, що перевіряється нотаріусом за даними відповідного реєстру інформаційних систем.

Передача в заставу/іпотеку майна, що перебуває у податковій заставі, здійснюється з дозволу відповідного органу державної податкової служби та з дотриманням вимог статті 92 Податкового кодексу України. 

II. ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

Тема 1. Загальні положення заставного права
План

1. Історія виникнення та розвитку заставного права. 
2. Поняття заставного права. 
3. Суб’єкти заставного права. 
4. Правова природа застави. 
5. Застава в цивільному обороті, її місце та роль. 
6. Зміст заставних зобов’язань. 
7. Поняття, види та загальна характеристика джерела заставного права. 

Тема 2. Застава як спосіб забезпечення зобов’язання

План

1. Поняття та характеристика предмету застави. 
2. Заміна предмета застави. 
3. Страхування предмета застави. 
4. Речі як об’єкт застави. 
5. Аналіз трансформації в рамках історії права категорії «нерухоме майно». 
6. Виникнення заставних правовідносин на підставі договору, закону або рішення суду.

Тема3. Договір застави

План

1. Поняття договору застави. 
2. Сторони та зміст договору застави. 
3. Форма договору застави. 
4. Реєстрація застави. 
5. Порядок та особливості укладення договору застави. 
6. Момент виникнення права застави. 
7. Припинення та розірвання договору застави.

Тема 4. Характеристика видів застави

План

1. Заклад як застава рухомого майна. 
2. Обов’язки та права заставодержателя при закладі.
3. Відповідальність заставодержателя за втрату, недостачу або пошкодження предмета застави при закладі. 
4. Застава цінних паперів. 
5. Порядок укладення договору застави цінних паперів. 
6. Види цінних паперів на предмет визначення їх об’єктом застави.

7. Застава майнових прав. 
8. Обов’язки заставодавця та права заставодержателя при заставі майнових прав.

Тема 5. Іпотека як інститут цивільного права
План

1. Історія виникнення та розвитку іпотеки. 
2. Поняття іпотеки. 
3. Особливості іпотеки землі. 
4. Іпотека підприємства як єдиного майнового комплексу. 
5. Іпотека об’єктів незавершеного будівництва.

Тема 6. Договір іпотеки
План

1. Поняття договору іпотеки. 
2. Сторони та зміст договору іпотеки. 
3. Форма договору іпотеки. 
4. Реєстрація іпотеки. 
5. Порядок та особливості укладення договору іпотеки. 
6. Припинення та розірвання договору іпотеки.

Тема 7. Задоволення майнових вимог заставодержателя

План

1. Звернення стягнення на заставлене майно. 
2. Проблеми задоволення майнових вимог заставодержателя.

3. Особливості звернення стягнення на майнові комплекси окремих видів суб’єктів господарювання.

Тема 8. Застава як інструмент забезпечення інших зобов’язань

План

1. Податкова застава.
2.  Грошова застава як інструмент виборчого права. 
3. Грошова застава як засіб забезпечення митних платежів. 
4. Грошова застава в бібліотечній справі. 
5. Застава в кримінальному процесі.

Тема 9. Оподаткування операцій із заставленим майном

План

1. Оподаткування податком на додану вартість об’єктів застави. 
2. Застава і податок на прибуток. 
3. Застава і державне мито. 
4. Застава і збір до пенсійного фонду.
5.  Застава і прибутковий податок.
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III. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

1. Поняття заставного права України.

2. Правова природа застави.
3. Речі як об’єкт застави.

4. Правова природа та підстави виникнення іпотечних правовідносин.

5. Особливості укладення договору застави.
6. Особливості укладення договору іпотеки.
7. Поняття та характеристика закладу як застави рухомого майна.
8. Застава цінних паперів. 
9. Застава майнових прав.
10. Застава товарів в обігу або переробці.
11. Страхування предмета застави.
12. Особливості іпотеки землі.
13. Іпотека об’єктів незавершеного будівництва.
14. Звернення стягнення на заставлене майно. Порядок та проблеми задоволення майнових вимог заставодержателя.
15. Аналіз трансформації в рамках історії права категорії «нерухоме майно».
IV. ПИТАННЯ ДЛЯ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ СТУДЕНТІВ

8. Історія виникнення та розвитку заставного права. 
9. Поняття заставного права. 
10. Суб’єкти заставного права. 
11. Правова природа застави. 
12. Застава в цивільному обороті, її місце та роль. 
13. Зміст заставних зобов’язань. 
14. Поняття, види та загальна характеристика джерела заставного права. 
15. Поняття та характеристика предмету застави. 
16. Заміна предмета застави. 
17. Страхування предмета застави. 
18. Речі як об’єкт застави. 
19. Аналіз трансформації в рамках історії права категорії «нерухоме майно». 
20. Виникнення заставних правовідносин на підставі договору, закону або рішення суду.
21. Поняття договору застави. 
22. Сторони та зміст договору застави. 
23. Форма договору застави. 
24. Реєстрація застави. 
25. Порядок та особливості укладення договору застави. 
26. Момент виникнення права застави. 
27. Припинення та розірвання договору застави.
28. Заклад як застава рухомого майна. 
29. Обов’язки та права заставодержателя при закладі.
30. Відповідальність заставодержателя за втрату, недостачу або пошкодження предмета застави при закладі. 
31. Застава цінних паперів. 
32. Порядок укладення договору застави цінних паперів. 
33. Види цінних паперів на предмет визначення їх об’єктом застави.
34. Застава майнових прав. 
35. Обов’язки заставодавця та права заставодержателя при заставі майнових прав.
36. Історія виникнення та розвитку іпотеки. 
37. Поняття іпотеки. 
38. Особливості іпотеки землі. 
39. Іпотека підприємства як єдиного майнового комплексу. 
40. Іпотека об’єктів незавершеного будівництва.
41. Поняття договору іпотеки. 
42. Сторони та зміст договору іпотеки. 
43. Форма договору іпотеки. 
44. Реєстрація іпотеки. 
45. Порядок та особливості укладення договору іпотеки. 
46. Припинення та розірвання договору іпотеки.
47. Звернення стягнення на заставлене майно.

48. Проблеми задоволення майнових вимог заставодержателя.
49. Особливості звернення стягнення на майнові комплекси окремих видів суб’єктів господарювання.
50. Податкова застава.
51. Грошова застава як інструмент виборчого права.

52. Грошова застава як засіб забезпечення митних платежів. 
53. Застава в кримінальному процесі.

6. Оподаткування податком на додану вартість об’єктів застави. 
7. Застава і податок на прибуток. 
8. Застава і державне мито. 
9. Застава і збір до пенсійного фонду.
10.  Застава і прибутковий податок.

