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ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Договірні відносини у сфері використання довкілля» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістр спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є поглиблене вивчення норм екологічного законодавства, які спрямовані на регулювання договірних відносин у сфері використання природних ресурсів, та наукових джерел щодо договірних екологічних відносин, аналіз матеріалів судової практики щодо договірних форм у сфері використання довкілля.

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Договірні відносини у сфері використання довкілля» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, цивільне, адміністративне, цивільне-процесуальне право, екологічне право, земельне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття договірних відносин та їх класифікація, умови та підстави виникнення, зміни та припинення договорів в екологічному праві, форма, об’єкти, суб’єкти та зміст договорів в екологічному праві, правове регулювання окремих договорів у сфері природокористування і т.д.

Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Договори використання природних ресурсів у системі договірного регулювання екологічних відносин».

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Договірні відносини у сфері використання довкілля» є набуття студентами юридичного факультету теоретичних знань і формування у них практичних вмінь та навичок щодо самостійного розв’язання проблем, які виникають у процесі реалізації норм екологічного законодавства, що спрямовані на регулювання договірних відносин у сфері використання довкілля.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Договірні відносини у сфері використання довкілля» є аналіз актів екологічного законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних документів.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати: положення Конституції України, систему та зміст міжнародного законодавства та законодавства України, здатних регулювати договірні відносини у сфері використання довкілля, в тому числі положення Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», Земельного, Водного, Лісового кодексів України, Кодексу України про надра, Законів України «Про тваринний світ», «Про рослинний світ», «Про природно-заповідний фонд України» та інших, підзаконних актів – Указів Президента України, постанов Кабінету Міністрів України, наказів Міністерства екології та природних ресурсів України та інших центральних органів виконавчої влади, які врегульовують еколого-договірні відносини, а також матеріалів судової практики з цих питань; стан основних проблем правового регулювання договірних відносин у сфері використання довкілля; правову природу екологічних договірних відносин та їх місце в системі предмета екологічного права; складові елементи екологічних договірних правовідносин та їх особливості; класифікацію екологічних договірних правовідносин; особливості правового регулювання окремих видів екологічних договірних відносин.
вміти: застосовувати одержані теоретичні знання щодо правового регулювання договірних відносин в сфері довкілля на практиці; самостійно вирішувати практичні завдання, використовуючи положення відповідних нормативно-правових актів; правильно визначати предмет та об’єкт еколого-правового договору, обсяг прав та обов’язків суб’єктів еколого-договірних відносин, визначати правовий механізм їх реалізації в конкретних ситуаціях; виявляти недоліки правового регулювання екологічних договірних відносин та запропонувати шляхи їх усунення.

[bookmark: _GoBack]На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредит ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Договори використання природних ресурсів у системі договірного регулювання екологічних відносин.

Тема 1. Науково-правові засади договірних відносин у сфері використання довкілля.
Тема 2. Юридичні засади договорів в екологічному праві.
Тема3. Система функціонально- та охоронно-правового забезпечення належного виконання договорів в екологічному праві.
Тема 4. Договори у сфері у використання земельних ділянок.
Тема 5. Договори оренди водних об’єктів.
Тема 6. Договори довгострокового тимчасового користування лісами.
Тема 7. Договори у відносинах використання об’єктів тваринного світу.
Тема 9. Договірні форми регулювання користування надрами.
Тема 10. Перспективи вдосконалення договірного регулювання використання природних ресурсів.
.
3. Рекомендована література
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1. Форма підсумкового контролю успішності навчання - залік.
Засоби діагностики успішності навчання: задачі; письмові завдання; індивідуальні завдання; тестові завдання різних видів та рівнів складності.
