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I. РОЗШИРЕНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ
Тема 1. Медичне право в системі права України. Законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні.

Медичне право: поняття, предмет, методи, принципи. Поняття та система науки медичного права. Медичні правовідносини: поняття, види, склад. Законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні: сучасний стан і перспективи розвитку. Міжнародно-правові акти як джерело медичного права. 
Українська охорона здоров'я потребує докорінних та виважених змін, які необхідно спрямувати на збереження та зміцнення життя і здоров'я населення й створення належних умов для реалізації конституційного права на охорону здоров'я у нашій державі. В умовах формування правової соціальної держави реалізація політики держави, що спрямована на охорону здоров'я населення та її реформування, можлива лише шляхом прийняття належної нормативно-правової бази. 
Питання про місце медичного права в національній системі права має як теоретичне, так і практичне значення.
Власне, застосування терміну «медичне право» в українській юридичній і медичній науці, практиці запозичене у більш розвинених західних систем права. Так, ще в 1977 р. у Празі на IV Міжнародній медико-правовій конференції вченими — медиками та юристами була висунута пропозиція щодо виділення правових норм, що регламентували питання медицини, охорони здоров’я в самостійну галузь права — медичне право, Міжнародна асоціація медичного права здійснює видавництво науково-практичного журналу «Медичне право».

Медичне право – комплексна галузь права, яка регулює організаційні, майнові, особисті немайнові відносини, що виникають у зв'язку із проведенням санітарно-епідеміологічних заходів і наданням лікувально-профілактичної допомоги та медичних послуг пацієнтам.
Принципи медичного права: 
Загальноправові принципи поширюються на всю систему права і на медичне право також. До них відносять принципи: соціальної справедливості, гуманізму, рівноправності, законності, єдності юридичних прав і обов'язків. 

Основні законодавчо закріплені принципи медичного права наступні: 

• дотримання прав людини в галузі охорони здоров’я; 

• пріоритет профілактичних заходів у галузі охорони здоров’я громадян; 

• доступність медико-соціальної допомоги; 

• соціальна захищеність громадян у випадку втрати здоров’я; 

• відповідальність органів державної влади і управління, забезпечення прав громадян у галузі охорони здоров'я. 

Тема 2. Становлення та розвиток договірних зобов’язань у сфері надання медичних послуг

Становлення законодавства у сфері надання медичних послуг. Право на медичну послугу як елемент особистого немайнового права на охорону здоров'я. Медична послуга як об’єкт правового регулювання. 
Основи законодавства про охорону здоров'я 1969 року були узагальнюючим актом у якому містились перероблені, доповнені і систематизовані основні правові документи, що діяли у системі охорони здоров'я протягом довгого періоду. У прийнятому документі вперше на рівні закону був закріплений той унікальний досвід у сфері охорони здоров'я, який був досліджений за майже півстолітній досвід періоду діяльності радянської охорони здоров’я.
Джерела медичного права – зовнішнє вираження норми, що регулюють суспільні відносини з приводу охорони здоров'я громадян. 

1. Закони. 

2. Міжнародні нормативно-правові акти. 

3. Підзаконні нормативні акти. 

4. Правовий звичай. 

5. Рішення Конституційного суду України та Європейського суду з прав людини. 

Рішення у справі «Нітецький проти Польщі» (65653/01). Суд не визнав порушення ст. 2 у ситуації, коли держава оплатила лише 70% вартості призначених пацієнту життєво необхідних ліків, а решту повинен був оплатити сам пацієнт. 
Рішення у справі «Кінан проти Сполученого Королівства» (33 EHRR 48). Встановлено факти незабезпечення послуг психіатра та відсутності медичних записів. 
Людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю. 

Права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і спрямованість діяльності держави. Держава відповідає перед людиною за свою діяльність. Утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов’язком держави. 

 Кожна людина має невід’ємне право на життя. 

Ніхто не може бути свавільно позбавлений життя. Обов’язок держави — захищати життя людини. 


«Медична послуга» – визначена договором дія чи комплекс дій лікаря (медичної установи) – послугодавців, спрямована на діагностику, лікування або профілактику лікування захворювання, яка є самостійним виокремленим об’єктом і має вартісну оцінку.

 Відмінність медичної допомоги від медичної послуги.
Тема 3. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин.

Поняття і види суб’єктів медичних правовідносин. Поняття та загальна характеристика правового статусу пацієнта. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу пацієнта в Україні. Морально - етичні засади взаємин “лікар-пацієнт”. Особливості правового статусу законних представників у сфері охорони здоров’я. Медичний працівник та його правовий статус: понятійно-категоріальний апарат і класифікація. Законодавче забезпечення і класифікація прав медичних працівників. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу медичного працівника в Україні.
Суб'єктами права в теоретико‐правовому викладі є учасник правовідносин,  тобто носії суб'єктивних прав і обов'язків. Зважаючи на різноплановість медичної діяльності, розмаїття суспільних відносин, що виникають у цій сфері, необхідно розрізняти такі групи суб'єктів медичних правовідносин:

- Суб'єкти, що надають медичну допомогу.

- Суб'єкти, що отримують медичну допомогу.

- Суб'єкти, що сприяють наданню медичної допомоги (підрозділи забезпечення).

Для того щоб бути суб'єктами медичних правових відносин, необхідно мати правоздатність і дієздатність, котрі об'єднуються поняттям правосуб'єктності. Враховуючи положення нормативно-правових актів з питань охорони здоров'я, під правосуб'єктністю учасника медичних правовідносин слід розуміти передбачену нормами права здатність і можливість мати і користуватися суб'єктивними правами і нести юридичні обов'язки.

Тема 4. Ліцензування медичної практики в Україні.

Основні положення медичної практики в Україні. Поняття ліцензування медичної діяльності. Суб’єкти медичної практики. Ліцензія на здійснення медичної практики. Ліцензійні умови провадження медичної практики. Організаційні вимоги при провадженні господарської діяльності з медичної практики. Кваліфікаційні вимоги до фізичних осіб - підприємців, що провадять медичну практику, та медичних (фармацевтичних) працівників закладів охорони здоров'я. Спеціальні вимоги до суб'єктів господарювання, що провадять медичну практику. Умови виробництва лікарських засобів. 
Регулювання діяльності закладів охорони здоров'я здійснюється у вигляді державного ліцензування, професійної сертифікації медичних працівників, а також у вигляді акредитації закладів.
Отримання ліцензії на право здійснення медичної практики є необхідною умовою початку функціонування закладу охорони здоров'я. Ліцензуванню підлягають всі заклади охорони здоров'я, незалежно від форми власності, засновника і форми господарювання, в тому числі й заклади охорони здоров'я - бюджетні установи. Ліцензування медичної практики здійснюється Міністерством охорони здоров'я України. Ліцензійні умови визначаються Міністерством охорони здоров'я України за погодженням із самоврядними професійними медичними організаціями (лікарськими, сестринськими та іншими спілками, палатами, асоціаціями, товариствами тощо) та/або самоврядними організаціями надавачів медичних послуг (спілками, асоціаціями лікарень, медичних практик та ін.).
Тема 5. Методи та способи лікування як об’єкти медичного права.
Поняття медичної допомоги та медичних послуг. Право на вибір лікаря та закладу охорони здоров’я. Право на зберігання конфіденційності. Право на доступ до медичної інформації. Право пацієнта на вибір методів лікування. Застосування методів профілактики, діагностики, лікування, реабілітації та лікарських засобів. Характеристика способів діагностики і лікування. 
На жаль в юридичній літературі і в законодавстві не дається визначення лікування та його методів тому слід використовувати загальнонаукове поняття.

Лікування (терапія) — процес, бажаною (але не завжди досяжною) метою якого є полегшення, зняття чи усунення симптомів (компенсація, купіювання) і проявів того чи іншого захворювання, патологічного стану чи іншого порушення життєдіяльності, нормалізація порушених процесів життєдіяльності і одужання, відновлення здоров'я (санація).

Терапевтичні підходи:

Етіотропна терапія спрямована на усунення причини захворювання (наприклад, антибактеріальна терапія при інфекційних захворюваннях).

Патогенетична терапія спрямована на механізми розвитку захворювання, застосовується при неможливості етіотропної терапії (наприклад, замісна терапія інсуліном при цукровому діабеті у зв'язку з недостатньою продукцією цього гормону підшлунковою залозою).

Симптоматична (паліативна) терапія застосовується для усунення окремих симптомів захворювання (наприклад, застосування анальгетиків при болю, жарознижувальних при високій гарячці) у додаток до етіотропної та патогенетичної терапії.

Консервативне (нехірургічне) лікування (власне, терапія) здійснюється хімічними, фізичними та біологічними методами.

До хімічних та біологічних методів відносять фармакотерапію, хіміотерапію, фітотерапію, імунотерапію та фаготерапію.

До фізичних консервативних методів лікування відносять фізіотерапію, масаж та лікувальну фізкультуру, гідротерапію. Фізіотерапевтичні методи включають в себе вплив на організм за допомогою електромагнітних та звукових випромінень (УВЧ-терапія, магнітотерапія, електрофорез, лазеротерапія, рентгенотерапія та ін.). 

Консервативне лікування:

Консервативне (нехірургічне) лікування (власне, терапія) здійснюється хімічними, фізичними та біологічними методами.

Хімічні та біологічні методи:

Хімічні та біологічні методи є основними консервативними способами впливу на хворий організм. До їх числа відносяться фармакотерапія і хіміотерапія, фітотерапія, імунотерапія і фаготерапія.

Фізичні методи: 

До фізичних консервативним методам лікування відносяться фізіотерапія, масаж та лікувальна фізкультура, гідротерапія. У більшості випадків ці методи є допоміжними. Фізіотерапевтичні методи включають в себе впливу на організм за допомогою електромагнітних та звукових випромінювань (УВЧ-терапія, магнітотерапія, електрофорез, лазеротерапія, рентгенотерапія та ін.)

Хірургічне лікування:

Хірургічне лікування формально виходить за рамки внутрішньої медицини (терапії). Застосовується в разі неможливості або низької ефективності консервативного лікування.

Однак, терапію не можна логічно протиставляти хірургії, оскільки хірургічне втручання це окремий випадок лікування (терапії), який повинен застосовуватися тоді, коли це необхідно з точки зору терапевтичної програми.

Тема 6. Захист об’єктів медичної сфери в рекламній діяльності.

Правове регулювання реклами лікарських засобів і медичних виробів. Поняття та ознаки рекламної діяльності. Суб’єкти та об’єкти рекламної діяльності в медичній сфері. Види реклами щодо об’єктів права інтелектуальної власності в медичній сфері. Правові аспекти розміщення реклами як об’єкта права інтелектуальної власності в медичній сфері у ЗМІ України. Законодавче регулювання порівняльної реклами в аспекті захисту прав інтелектуальної власності в медичній сфері. Реклама лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації. Реклама: об’єкти права інтелектуальної власності та питання недобросовісної конкуренції. Реклама в медичній сфері: судова практика.

Реклама - це інформація про товари, різні послуги з метою створення попиту на них. Сучасну фармацію не можна уявити без реклами тому, що вона доносить інформацію до клієнтів, звертає їх увагу на лікарські засоби, робить позитивний імідж аптеці, фірмі, підприємству. Тому ефективна рекламна діяльність є дуже важливою. Аналіз великого об'єму ринкової інформації дозволив відомому американському спеціалістові Політицу сформулювати два основні закони реклами:

1) реклама стимулює продаж, хорошого товару і прискорює провал поганого товару, вона показує яких якостей продукт немає і допомагає швидко розібратися в цьому.

2) Реклама, що інформує про незначну ознаку товару, якої є в невеликих кількостях і яку споживач не може побачити допомагає її встановити або та чи інша ознака відсутня і тим самим прискорює провал товару.

Забороняється реклама лікарських засобів, які:

- не зареєстровані в Україні та виключені з Державного реєстру лікарських засобів України;

- вживаються та поширюються тільки за рецептами лікарів;

- містять наркотичні, психотропні, отруйні та радіоактивні речовини.

Забороняється розміщувати в рекламі лікарських засобів відомості:

- які можуть справити враження, що за умови вживання лікарського засобу медична консультація з фахівцем не є необхідною;

- про те, що лікувальний ефект від прийому лікарського засобу є абсолютно гарантованим;

- про те, що лікарський засіб є продуктом харчування, косметичним чи іншим продуктом для вживання;

- про те, що косметичні засоби, харчові продукти, вітамінні чи інші харчові домішки мають лікувальні властивості, якщо наявність таких властивостей не доведена в установленому порядку.

Без дозволу МОЗ реклама не може містити посилань на терапевтичні ефекти лікарських засобів по відношенню до захворювань, які не піддаються лікуванню або важко піддаються лікуванню.

Тема 7. Договірні зобов’язання у сфері надання медичних послуг.

Поняття та форма договору про надання медичних послуг. Зміст договору про надання медичних послуг. Класифікація договорів про надання медичних послуг.
Договори про надання хірургічних послуг. Договори про надання стоматологічних послуг. Договірні відносини у сфері трансплантації органів. Договори про надання терапевтичних послуг. Договори про надання акушерсько – гінекологічних та репродуктивних послуг. Зобов’язання у сфері надання реабілітаційних послуг. 
Договір про надання медичних послуг є двостороннім, про що свідчать обов’язки замовника оплатити послугу або відшкодувати виконавцю фактичні витрати за договором про безоплатне надання послуг (ст. 904 ЦК України). Цей договір також є консенсуальним, тобто таким, що вважається укладеним з моменту досягнення згоди за всіма істотними умовами. Договір про надання медичних послуг є оплатним. При цьому згода вважається досягнутою незалежно від того, підписаний письмовий договір чи ні (в деяких випадках достатньо запису в історії хвороби про згоду пацієнта на операцію). Договір про надання медичних послуг укладається відповідно до загальних правил укладення правочинів відповідно до ЦК України.

Предметом договору про надання медичних послуг є вчинення виконавцем певних дій щодо надання медичних послуг стосовно профілактики, діагностики, лікування, реабілітації. Варто зазначити, що особливістю предмета договору про надання медичних послуг є неможливість зведення його до конкретного кола обмежених дій. Крім того, метою укладення договору про надання медичних послуг є не результат, а процес, внаслідок якого досягається результат, що, в свою чергу, є мотивом укладення зазначеного виду договорів. 
Зміст договору про надання медичних послуг становлять права та обов’язки його сторін. 

ЦК України класифіֺкує договорֺи в сфері надання послуг за їх юридичнֺою направлֺеністю (юридичним змістомֺ) на договорֺи, направлֺені на встановֺлення зобов’язань з надання фактичнֺих послуг (гл. 67, 71-74).

Основна задача цієї норматиֺвно закріплֺеної класифіֺкації суто практичֺна – дати таку систему, яка б дозволиֺла диференֺціювати законодֺавчий матеріаֺл про найбільֺш поширенֺі основні типи договорֺів способоֺм, найбільֺш вдалим для повсякдֺенного практичֺного застосуֺвання.
Для аналізу природи, сфери застосуֺвання та особливֺостей договорֺів про надання медичниֺх послуг ми вважаємֺо, що необхідֺно здійсниֺти їхню класифіֺкацію за різномаֺнітними критеріֺями.

Види договорֺів про надання медичниֺх послуг, наприклад, залежно від статусу суб’єкта виконанֺня послуг.
Тема 8. Процедури та механізми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Юридична відповідальність у сфері охорони здоров’я

Поняття та види форм захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Судова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Позасудова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Неюрисдикційні форми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин: самозахист; альтернативне розв’язання конфліктів; допомога незалежних громадських об’єднань; звернення до професійних медичних асоціацій. Міжнародні форми і засоби захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Поняття та види юридичної відповідальності суб’єктів медичних правовідносин. Звільнення від юридичної відповідальності: правові підстави. Відшкодування моральної шкоди за неналежне надання медичних послуг.

Цивільно-правова відповідальність завжди виступає певним негативним наслідком для особи, яка вчинила правопорушення. У зв’язку із цим, поширеною у літературі є думка, що юридичною підставою цивільно-правової відповідальності є закон, а фактичною – цивільне правопорушення (делікт).

Як підстава виникнення зобов’язання з відшкодування шкоди, цивільне правопорушення складається із певних елементів, які в сукупності утворюють склад правопорушення. У цивільному праві пріоритетне значення мають лише об’єктивна та суб’єктивна сторона правопорушення, натомість об'єкт і суб'єкт правопорушення тлумачаться однозначно. Об'єкт – це суспільне відношення, врегульоване нормами цивільного права, а суб'єкт – учасники правовідносин. 
Для настання цивільно-правової відповідальності, необхідною є наявність певних умов, а саме: протиправність поведінки (дій або бездіяльності) особи, яка вчинила цивільне правопорушення; шкода, як наслідок протиправної поведінки; причинний зв'язок між шкодою та протиправною поведінкою; вина.

Перші три умови: протиправність поведінки, шкода, причинний зв'язок між протиправною поведінкою і шкодою становлять об’єктивну сторону цивільного правопорушення, а вина – суб’єктивну сторону.

На жаль, в сфері медичної діяльності на сьогодні існує не так вже і багато нормативно встановлених вимог і стандартів якості надання медичних послуг, у зв’язку із чим, дії з лікування багатьох захворювань не передбачені взагалі жодними правилами чи інструкціями. Важливим залишається питання про можливість закріплення основного алгоритму дій медичного працівника при наданні ним медичної послуги у окремих стандартах, інструкціях чи положеннях. Видається, що цього є недостатньо для встановлення ознак протиправності поведінки і зумовлено це, насамперед, тим, що у всіх випадках практично ніколи не можна передбачити у інструкції чи положенні чітку послідовність здійснення лікування того чи іншого захворювання, оскільки можуть виникнути різні атипові ситуації, які лікар не може наперед передбачити. У таких випадках лікар повинен діяти в інтересах пацієнта відповідно до вимог, які є усталеними протягом тривалого часу, науково обґрунтованими і загальноприйнятими у медичній практиці. Крім цього, сторони у договорі можуть також передбачити певні вимоги, яких повинен дотримуватися лікар при наданні медичної послуги.

Отже, протиправними можна вважати такі дії лікаря, які не відповідають нормативно встановлених вимогам, стандартам, інструкціям з надання медичних послуг, що затверджуються центральним органом виконавчої влади у сфері охорони здоров’я, умовам договору, а також загальноприйнятим і науково обґрунтованим вимогам, що сформувалися протягом тривалого часу у медичній науці.

Протиправність поведінки виконавця медичної послуги може проявлятися у двох формах: протиправна дія (активна форма) і протиправна бездіяльність (пасивна форма). Дію виконавця медичної послуги слід вважати протиправною у тому випадку, якщо вона заборонена законом, іншим правовим актом або суперечить закону, іншому правовому акту та умовам договору про надання медичних послуг.

За загальним правилом, дольова відповідальність за неналежне медичне втручання повинна застосовуватися в тих випадках, коли через недбалість медичних працівників відбувається збільшення вже наявного ризику. Однак, якщо цього ризику не було або якщо неналежні дії медичних працівників викликали появу нового ризику, то виникає підстава для застосування повної відповідальності.

Отже, можна підсумувати, що на специфіку цивільно-правової відповідальності при наданні медичних послуг впливають як загальні принципи юридичної відповідальності, так і особливості властиві сфері медичних послуг. 

II. ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

Тема 1. Медичне право в системі права України. Законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні
План

1. Медичне право: поняття, предмет, методи, принципи. 
2. Поняття та система науки медичного права. 
3. Медичні правовідносини: поняття, види, склад. 
4. Законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні: сучасний стан і перспективи розвитку. 
5. Міжнародно-правові акти як джерело медичного права. 

Тема 2. Становлення та розвиток договірних зобов’язань у сфері надання медичних послуг
План
1. Становлення законодавства у сфері надання медичних послуг. 
2. Право на медичну послугу як елемент особистого немайнового права на охорону здоров'я. 
3. Медична послуга як об’єкт правового регулювання. 

Тема 3. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин
План
1. Поняття і види суб’єктів медичних правовідносин. 
2. Поняття та загальна характеристика правового статусу пацієнта.

3. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу пацієнта в Україні. 
4. Морально - етичні засади взаємин “лікар-пацієнт”. 
5. Особливості правового статусу законних представників у сфері охорони здоров’я. 
6. Медичний працівник та його правовий статус: понятійно-категоріальний апарат і класифікація. 
7. Законодавче забезпечення і класифікація прав медичних працівників.

8. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу медичного працівника в Україні.
Тема 4. Ліцензування медичної практики в Україні
План

1. Основні положення медичної практики в Україні. 
2. Поняття ліцензування медичної діяльності. 
3. Суб’єкти медичної практики. Ліцензія на здійснення медичної практики. 
4. Ліцензійні умови провадження медичної практики. 
5. Організаційні вимоги при провадженні господарської діяльності з медичної практики. 
6. Кваліфікаційні вимоги до фізичних осіб - підприємців, що провадять медичну практику, та медичних (фармацевтичних) працівників закладів охорони здоров'я. 
7. Спеціальні вимоги до суб'єктів господарювання, що провадять медичну практику. 
8. Умови виробництва лікарських засобів. 
Тема 5. Методи та способи лікування як об’єкти медичного права
План
1. Поняття медичної допомоги та медичних послуг. 
2. Право на вибір лікаря та закладу охорони здоров’я. 
3. Право на зберігання конфіденційності. 
4. Право на доступ до медичної інформації. 
5. Право пацієнта на вибір методів лікування. 
6. Застосування методів профілактики, діагностики, лікування, реабілітації та лікарських засобів. 
7. Характеристика способів діагностики і лікування. 

Тема 6. Захист об’єктів медичної сфери в рекламній діяльності
План

1. Правове регулювання реклами лікарських засобів і медичних виробів.
2. Поняття та ознаки рекламної діяльності. 
3. Суб’єкти та об’єкти рекламної діяльності в медичній сфері. 
4. Види реклами щодо об’єктів права інтелектуальної власності в медичній сфері. 
5. Правові аспекти розміщення реклами як об’єкта права інтелектуальної власності в медичній сфері у ЗМІ України.
6. Законодавче регулювання порівняльної реклами в аспекті захисту прав інтелектуальної власності в медичній сфері. 
7. Реклама лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації. 
8. Реклама: об’єкти права інтелектуальної власності та питання недобросовісної конкуренції. 
9. Реклама в медичній сфері: судова практика.
Тема 7. Договірні зобов’язання у сфері надання медичних послуг
План

1. Поняття та форма договору про надання медичних послуг. 
2. Зміст договору про надання медичних послуг. 
3. Класифікація договорів про надання медичних послуг.
4. Договори про надання хірургічних послуг. 
5. Договори про надання стоматологічних послуг. 
6. Договірні відносини у сфері трансплантації органів. 
7. Договори про надання терапевтичних послуг. 
8. Договори про надання акушерсько – гінекологічних та репродуктивних послуг. 
9. Зобов’язання у сфері надання реабілітаційних послуг. 
Тема 8. Процедури та механізми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Юридична відповідальність у сфері охорони здоров’я
План
1. Поняття та види форм захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 
2. Судова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин.

3. Позасудова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин.

4. Неюрисдикційні форми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин: самозахист; альтернативне розв’язання конфліктів; допомога незалежних громадських об’єднань; звернення до професійних медичних асоціацій. 
5. Міжнародні форми і засоби захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 
6. Поняття та види юридичної відповідальності суб’єктів медичних правовідносин. 
7. Звільнення від юридичної відповідальності: правові підстави.

8. Відшкодування моральної шкоди за неналежне надання медичних послуг.

Методичне забезпечення

1. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України. – Вид. 2-ге, змінене і доп. / [Бек Ю.Б., Богдан Й.Г., Дякович М.М. та ін.]; за ред. В.М. Коссака. – К.: Істина, 2008. – 992с.
2. Герц А. А. Договірні зобов’язання у сфері надання медичних послуг / А.А. Герц. – Хмельницький : ФОП Мельник А. А., 2015. – 412 с.
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Журнали:

1. Загальнодержавний науково-практичний журнал «Медичне право». – Видавництво ЛОБФ «Медицина і право».

2. Журнал «Медична практика: організаційні та правові аспекти» –Видавничий дім «АДЕФ Україна».

3. Журнал «Управління закладом охорони здоров’я» – Видавничий дім «МЦФЕР».

4. Журнал «Український медичний часопис» – Видавництво «ОOO Морион».

5. Журнал «Практика управління медичним закладом» – Видавничий дім «Пресс Альянс».

6. Право України. (актуальна тема «Медичне право: сучасні теоретичні та практичні проблеми»). – Видавець «Редакція журналу “Право України”».

Інформаційні ресурси: 

1. Офіційний сайт Верховної Ради України – www.rada.gov.ua
2. Єдиний державний реєстр судових рішень України -www.reyestr.court.gov.ua
3. Сайт Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського;http://www.nbuv.gov.ua/ 
4. Сайт Національної юридичної бібліотеки України - http://irbis-nbuv.gov.ua
5. Сайт ЮНСІТРАЛ - http://www.uncitral.org/
6. База посилань Школи права Університету Нью-Йорка - http://www.law.nyu.edu/library/foreign_intl/
7. База посилань Бібліотеки конгресу США - http://memory.loc.gov/law/GLINv1/GLIN.html 
III. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
1. Законодавче забезпечення охорони здоров'я в Україні: сучасний стан і перспективи розвитку.

2. Міжнародно-правові акти як джерело медичного права.

3. Договір про зміну статевої належності.

4. Договір про надання психіатричних послуг.

5. Договір про лікування нетрадиційними медичними способами.

6. Особливості цивільно-правового регулювання медичних послуг в Україні і Польщі. 

7. Особливості цивільно-правового регулювання медичних послуг в Україні і Франції.

8. Особливості цивільно-правового регулювання медичних послуг в Україні і США.

9. Особливості цивільно-правового регулювання медичних послуг в Україні і Австрії.

10. Особливості цивільно-правового регулювання медичних послуг в Україні і Канаді.

IV. ПИТАННЯ ДЛЯ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ СТУДЕНТІВ
1. Медичне право: поняття, предмет, методи, принципи. 

2. Поняття та система науки медичного права. 

3. Медичні правовідносини: поняття, види, склад. 

4. Правове регулювання медичного права України.

5. Міжнародно-правові акти як джерело медичного права. 

6. Право на медичну послугу як елемент особистого немайнового права на охорону здоров'я. 

7. Медична послуга як об’єкт правового регулювання. 

8. Поняття і види суб’єктів медичних правовідносин. 
9. Поняття та загальна характеристика правового статусу пацієнта.
10. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу пацієнта в Україні. 
11. Морально - етичні засади взаємин “лікар-пацієнт”. 
12. Особливості правового статусу законних представників у сфері охорони здоров’я. 
13. Медичний працівник та його правовий статус: понятійно-категоріальний апарат і класифікація. 
14. Законодавче забезпечення і класифікація прав медичних працівників.
15. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу медичного працівника в Україні.
16. Ліцензія на здійснення медичної практики. Ліцензійні умови провадження медичної практики. 

17. Кваліфікаційні вимоги до фізичних осіб - підприємців, що провадять медичну практику, та медичних (фармацевтичних) працівників закладів охорони здоров'я. 
18. Поняття медичної допомоги та медичних послуг. 

19. Право на вибір лікаря та закладу охорони здоров’я. 

20. Право на зберігання конфіденційності. 

21. Право на доступ до медичної інформації. 

22. Право пацієнта на вибір методів лікування. 

23. Застосування методів профілактики, діагностики, лікування, реабілітації та лікарських засобів. 

24. Характеристика способів діагностики і лікування. 
25. Правове регулювання реклами лікарських засобів і медичних виробів.

26. Поняття та ознаки рекламної діяльності. 

27. Суб’єкти та об’єкти рекламної діяльності в медичній сфері. 

28. Правові аспекти розміщення реклами як об’єкта права інтелектуальної власності в медичній сфері у ЗМІ України. 

29. Реклама лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації. 
30. Поняття та форма договору про надання медичних послуг. 

31. Зміст договору про надання медичних послуг. 

32. Класифікація договорів про надання медичних послуг.

33. Поняття та види форм захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 

34. Судова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин.

35. Позасудова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин.

36. Міжнародні форми і засоби захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 

37. Поняття та види юридичної відповідальності суб’єктів медичних правовідносин. 

38. Види цивільної відповідальності за невиконання або неналежне виконання договору про надання медичних послуг 

39. Звільнення від юридичної відповідальності: правові підстави.

40. Відшкодування моральної шкоди за неналежне надання медичних послуг.

41. Правовий статус сімейного лікаря.

42.  Проблеми та перспективи розвитку сімейної медицини в Україні.

