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ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Розгляд судом справ окремого провадження» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки спеціаліст напряму 6.030401 «Правознавство», спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є законодавство, що здійснює правове регулювання розгляду судом справ окремого провадження. 

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Розгляд судом справ окремого провадження» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, цивільне процесуальне, адміністративне процесуальне, господарське, цивільне, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: окреме провадження як вид цивільного судочинства, правовий статус заінтересованих суб’єктів відповідно до їх процесуального становища, реалізація загальних та спеціальних процесуальних прав в окремому провадженні, особливості підготовки та судового розгляду справ окремого провадження і т.д. 


1. Мета та завдання навчальної дисципліни
	Метою та завданнями навчальної дисципліни є поглиблення студентами знань щодо питань форм захисту суб’єктивних прав та охоронюваних інтересів, ознайомлення з необхідними джерелами та принципами права, сприяння ґрунтовному засвоєнню нормативної бази, а також набуттю практичних навиків щодо правильного тлумачення та застосування законодавства. Передбачається освоєння загальних та спеціальних засад правового регулювання розгляду та вирішення справ окремого провадження у цивільному процесі. Крім цього спецкурс охоплює аналіз матеріалів як опублікованої, так і неопублікованої судової практики. 
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати: 
міжнародно-правові акти та акти національного законодавства, що регулюють питання розгляду та вирішення справ окремого провадження;
суб’єктний склад та порядок реалізації права на звернення до суду у справах окремого провадження;
компетенцію судових інстанцій щодо розгляду та вирішення справ окремого провадження;
судову практику щодо розгляду та вирішення справ окремого провадження.
вміти: 
складати необхідні процесуальні документи;
правильно тлумачити цивільне процесуальне законодавство;
виконувати будь-яку роботу, пов’язану з розглядом та вирішенням справ окремого провадження, застосовуючи набуті знання .
 На вивчення навчальної дисципліни відводиться 135 годин / 4,5 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Тема 1. Окреме провадження як вид цивільного судочинства
Історія становлення окремого провадження як інституту цивільного процесу. Поняття та характерні ознаки окремого провадження як виду цивільного судочинства. Особливості дії принципів цивільного процесу в окремому провадженні.

Тема 2. Суб’єкти цивільних процесуальних правовідносин у справах окремого провадження
Класифікація суб’єктного складу учасників цивільної справи окремого провадження. Суд як обов’язковий суб’єкт процесуальних правовідносин у справах окремого провадження. Заявники та заінтересовані особи як основні учасники справ окремого провадження. Особливості судового представництва у справах окремого провадження. Участь органів та осіб, яким законом надано право захищати права, свободи та інтереси інших осіб, у справах окремого провадження.

Тема 3. Юрисдикція та підсудність справ окремого провадження
Критерії належності справи для розгляду в порядку окремого провадження. Специфіка правового регулювання підсудності справ для розгляду в окремому провадженні. Правові наслідки з’яусвання неюрисдикційності та непідсудності справи для розгляду в окремому провадженні.

Тема 4. Особливості правового регулювання інституту судових витрат в окремому провадженні
Види судових витрат у справах окремого провадження. Інститут судового збору в окремому провадженні. Втрати, пов’язані з розглядом справи окремого провадження. Особливості розподілу судових витрат у справх окремого провадження.

Тема 5. Докази та доказування у справах окремого провадження
Предмет доказування у справах окремого провадження. Особливості доказів залежно від категорії справи окремого провадження. Забезпечення та витребування доказів у справах окремого провадження. Суб’єкти доказування. Роль суду в процесі доказування в окремому провадженні. 

Тема 6. Особливості стадії відкриття провадження у справі та провадження у справі до судового розгляду в окремому провадженні
Аналіз змісту заяв у справах окремого провадження залежно від предмета вимоги. Характеристика документи, що додаються до заяв у справах окремого провадження. Процесуальні дії суду, пов’язані із вирішенням питання про відкриття проадженні у справі.
Особливості проведення підготовчих процесуальних дії у спраах окремого провадження. Призначення справи окремого провадження до судового розгляду.

Тема 7. Судовий розгляд справ окремого провадження
Особливості правового регулювання строків розгляду справ окремого провадження. Підготовча частина стадії судового розгляду справи окремого провадження. Специфіка розгляду справи по суті та судових дебатів у справах окремого провадження. Ухвалення та проголошення рішення суду в окремому провадженні.
Особливості змісту рішень суду у справі окремого провадження. Правові наслідки набрання рішенням суду у справі окремого провадження законної сили.

Тема 8. Перегляд судових рішень у справах окремого провадження
Реалізація права на оскарження судових рішень у справах окремого провадження. Особливості апеляційного перегляду судових рішень у справах окремого провадження. Перегляд судових рішень у справах окремого провадження в касаційному порядку та Верховним Судом України. Перегляд судових рішень у справах окремого провадження у зв’язку з нововиявленими обставинами.
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Засоби діагностики успішності навчання: задачі; письмові завдання; індивідуальні завдання; тестові завдання різних видів та рівнів складності.
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