Поставка. Постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу. Договір міни.

 Поняття, сфера застосування та правове регулювання договору поставки. Сторони договору.

 Порядок укладення та форма договору поставки. Зміст договору. 

 Права та обов’язки сторін за договором поставки. Виконання договору. Правові наслідки порушення умов договору поставки.

 5. Поняття, загальна характеристика, сфера застосування та джерела правового регулювання договору постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу.

6. Сторони договору постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу. Порядок укладення та форма договору.

7. Зміст договору постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу.

8. Особливості прав та обов’язків, а також правових наслідків їх порушення за договором постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу.
9.
Договір міни (бартеру).
10. Договір контрактації сільськогосподарської продукції.
Нормативно-правові акти:

1. Цивільний кодекс України. 

2. Господарський кодекс України. 
3. Закон України «Про публічні закупівлі» від 25.12.2015 року.
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Завдання.
Складіть проект договору поставки, уточнивши в ньому умови про маркування, тару, строки та відповідальність сторін. Використайте в проекті договору терміни Інкотермс. 

Задача 1. 

Між КСП “Світанок” і цукровим заводом був укладений договір на поставку 125 тон цукрового буряка протягом жовтня-листопада поточного року.

Зібравши урожай, КСП поставило весь буряк до 25 жовтня і зажадало оплати за виконання договору з врахуванням достроковості поставки.

Яке значення строків в договорі поставки? Що таке загальні і спеціальні строки в договорі? За яких умов допускається дострокове виконання договору?

Проаналізуйте ситуацію.

Задача 2. 

Між сталеплавильним комбінатом і ВАТ “Вторчормет” було укладено договір на поставку брухту кольорових металів на 2 роки. Поставка мала здійснюватися партіями по 250 тон щомісячно. Протягом першого року дії договору поставка здійснювалася в обумовлених розмірах. Наступного року ВАТ протягом січня-березня не змогло поставити брухту, а в травні поставило 720 тон брухту.

Сталеплавильний комбінат пред’явив претензію про сплату неустойки за недопоставку в обумовлений договором строк.

Чи підлягає поповненню недопоставка в наступному періоді в межах строку дії договору?

Проаналізуйте ситуацію.

Задача 3.

Згідно із умовами договору поставки між ПП “Пекар” і КСП “Зоря” останнє зобов’язувалося поставляти протягом 2-х років по 1 тоні борошна вищого сорту щомісячно. У травні-липні першого року дії договору було поставлено борошно низької якості (згіркле, збите в грудочки). 

ПП відмовилось від прийомки борошна.

У вересні КСП поставило 2 тони борошна 2 сорту взамін на 1 тону вищого сорту. Свої дії мотивувало технічного поломкою млина. ПП і на цей раз відмовилося від прийняття борошна.

У листопаді цього ж року ПП заявило претензію про відшкодування прямих збитків у сумі 2 400 грн. (затрачених на купівлю борошна в іншого виробника), 5 000 грн. неодержаного прибутку від реалізації хлібобулочних виробів протягом травня-липня та вересня і неустойки 480 грн.

Які права замовника у випадку недопоставки, поставки продукції неналежної якості, прострочення поставки?

Який вид неустойки підлягає стягненню?

Визначте загальний розмір відшкодування.

Задача 4.

Згідно з договором поставки між ВАТ “Холодокомбінат” і машинобудівним заводом ВАТ отримало обладнання (морозильні камери, холодильники, сепаратори) на загальну суму 750 000 грн. Через 3 місяці експлуатації з ладу вийшли 5 морозильних камер, в результаті ВАТ потерпіло збитки на загальну суму 2 850 грн. (1 850 грн. – прямих збитків і 1 000 грн. – неодержаних доходів).

ВАТ заявило претензію про відшкодування збитків, та заміну камер неналежної якості. Машинобудівний завод погодився відшкодувати збитки, але замінити устаткування відмовився. На його думку, договір припинив чинність шляхом виконання, обладнання було поставлено відповідно з технічними вимогами, всі витрати по його експлуатації має нести власник.

Проаналізуйте ситуацію і вирішіть спір.

Задача 5.


ВАТ «Обленерго» звернулося в господарський суд до ЗАТ «Ензим» із позовною заявою про спонукання до включення в договір на постачання енергетичними ресурсами умови про внесення споживачем попередньої плати на рахунок постачальника  за електроенергію, яка буде постачатися в майбутніх періодах.


Позивач пропонував відповідачеві визначити середній обсяг споживання ним електроенергії за місяць, і виходячи з нього здійснювати передоплату.


Свої вимоги ВАТ «Обленерго» обґрунтовувало тим, що внесення попередньої плати за поставлену йому електроенергію, у нього в свою чергу вимагає Національноа комісія регулювання електроенергетики України.


Чи може бути зобов’язано споживача за договором постачання енергетичними та іншими ресурсами  в судовому порядку внести зміни до договору? 


Які законодавством України встановлені особливості умови щодо  кількості постачання за договором постачання енергетичними та іншими ресурсами?


Проаналізуйте ситуацію, та дайте правову оцінку вимогам позивача. 

Задача 6.

5 серпня поточного року між СФГ “Сокіл” та АТ “Перун” укладено договір міни. Згідно умов договору СФГ зобов’язувалося передати АТ грейферний навантажувач в обмін на сім тон озимої пшениці.

15 серпня навантажувач було передано АТ. Передача оформлена актом приймання-передачі. АТ від виконання своїх зобов’язань щодо передання пшениці ухилилося, а згодом було реорганізоване у ТзОВ “Магнус” і ТзОВ “Перун – 2”.

За розподільчим балансом заборгованість перед СФГ була передана ТзОВ “Перун –2”. СФГ заявило претензію до ТзОВ “Магнус” та ТзОВ “Перун – 2” про виконання умов договору як до солідарних боржників. Оскільки відповідь на претензію не надійшла, СФГ звернулося до господарського суду.

Вирішіть спір. 

Визначте суб’єктний склад договору. Хто має нести відповідальність за порушення умов договору.
Задача 7. Приватний підприємець К. та ТзОВ „Сяйво” уклали договір поставки 100 шт. світильників, в якому містилося посилання на відповідний національний стандарт України. Однією з вимог цього стандарту передбачалося використання складника лише певної моделі. На момент укладення договору ТзОВ „Сяйво" уже мало в наявності складники іншої моделі. 

Довідавшись про те, що стандарти застосовуються на добровільних засадах ТзОВ „Сяйво” виготовило і поставило обумовлену кількість світильників з використанням тих складників, які у них були в наявності.

Виявивши невідповідність поставленої продукції вимогам національного стандарту, приватний підприємець К. відмовився прийняти і оплатити її.

Вирішіть спір. В яких випадках застосування стандартів чи їх окремих положень стає обов’язковим?

