Роздрібна купівля-продаж.
1. Поняття та особливості договору роздрібної купівлі-продажу. 
2. Суб’єкти договору роздрібної купівлі-продажу. Правовий статус продавця.
3. Порядок укладення договору та форма договору роздрібної купівлі-продажу.
4. Права покупця за Законом України “Про захист прав споживачів”:
а/ на належну якість товарів;
б/ право на безпеку товарів;
в/ на інформацію про товари ;
г/ у випадку придбання речі неналежної якості;
д/ на обмін речі належної якості;
е/ на компенсацію моральної шкоди.
5. Порядок та особливості захисту прав покупця. 
6. Відповідальність продавця у сфері роздрібної торгівлі.
7. Продаж товарів тривалого користування у розстрочку.
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Завдання 1. 
Дайте визначення поняття “публічна оферта”. Яким умовам повинна відповідати пропозиція, яка визнається “публічною офертою”? Проведіть розмежування між “публічною офертою”, “офертою” та оголошенням про намір укласти договір.
   ЗАВДАННЯ 2.	
Проаналізуйте як розприділяється тягар доказування між покупцем (фізичною особою) та продавцем у випадку звернення до суду на підставі Закону України «Про захист прав споживачів». Проаналізуйте узагальнення  Верховного Суду України Судової практики з розгляду цивільних справ про захист прав споживачів (2009 - 2012 рр.).
Задача 1.	
М., яка займається адвокатською діяльністю, придбала у магазині мобільний телефон, яким користувалася як в робочих, так і в особистих цілях. Через тиждень телефон вийшов з ладу і вона звернулася до працівників магазину із вимогою повернути їй сплачені за дефектний товар гроші. Їй відмовили у задоволенні цієї вимоги і сказали, що він зламався через неправильну його експлуатацію. М. звернулася до суду. 
Чи буде застосовуватися до даних правовідносин  ЗУ «По захист прав споживачів»? Сформулюйте позовні вимоги та проаналізуйте Судову практику з розгляду цивільних справ про захист прав споживачів (2009 - 2012 рр.).
Задача 2.
К. придбав у магазині гірлянди до новорічних свят, призначені спеціально для декорування зовнішніх стін будинку. Через виробничий дефект електричного дроту, який К. під час монтажу не зауважив, вночі сталося коротке замикання і гірлянда загорілася, спричинивши пожежу, яуою було завдано шкоди квартирі К., він та члени його сімї отруїлися чадним газом та потрапили до лікарні, а також було частково пошкоджено квартиру сусіда згори Л. Визначте хто буде належним відповідачем по цій справі, а також хто може звернутися до суду та з якими вимогами. Проаналізуйте норми Закону про захист прав споживачів та Судову практику з розгляду цивільних справ про захист прав споживачів (2009 - 2012 рр.). Складіть проект позовної заяви.
Задача 3.
О. 20 травня 2004 року придбав автомобіль “Таврія” у дилера фірми “АвтоЗазДеу” з розстрочкою платежу на 2 роки. 20 вересня 2004 року автомобіль був викрадений з подвір’я будинку, в якому проживав О. За фактом крадіжки було порушено кримінальну справу.
На період розшуку автомобіля О. припинив сплату періодичних платежів, а згодом, оскільки автомобіль так і не було знайдено, відмовився їх сплачувати взагалі і зажадав повернення вже сплаченої суми. 
Дайте правовий аналіз ситуації.
Хто несе ризик випадкової загибелі майна за договорами купівлі-продажу в розстрочку? 
Задача 4.
Громадянин А. купив у меблевому магазині меблі. Залишивши їх на зберігання, А. домовився, що приїде за ними вантажним автомобілем через 6 годин. За цей час через замикання електропроводки в залі магазину сталася пожежа, внаслідок якої деякі меблі були пошкоджені (в тому числі, відібрані А.).
Повернувшись за меблями і оцінивши ситуацію, А. зажадав передачі йому іншого комплекту таких же меблів. Представник магазину відмовився задовольнити його вимоги, оскільки вини магазину в пошкодженні меблів немає. 
Вирішіть спір.
З якого моменту виникає право власності на майно, придбане за договором купівлі-продажу?
Чи правомірна відмова магазину в задоволенні вимоги покупця – А.
Задача 5.
На промтоварному ринку у продавця Н. (суб’єкта підприємницької діяльності) – громадянка К. купила дитячі чоботи. При примірці взуття вдома виявилося, що чоботи невдало підібрані за розміром.
Того ж дня К. звернулася до продавця з проханням обміняти чоботи на іншу пару більшого розміру. Продавець Н. відмовилася , оскільки чоботи належної якості і при покупці їх приміряли. 
Вирішіть спір.
Чи має право на обмін товару покупець, якщо товар придбано на ринку? Чи зміниться вирішення ситуації, якщо товар придбано в комісійному магазині? За яких умов може бути реалізовано право на обмін товару?
Задача 6.
16 листопада громадянин М. купив в універмазі костюм і черевики, попередньо примірявши їх і уважно обдивившись. Прийшовши додому, М. знову став приміряти костюм, але фасон і колір костюма йому не сподобався. Порадившись з батьком, М. вирішив поміняти костюм. Костюм М. більше не одягав. 20 листопада, повернувшись з роботи, М. спіткнувся на сходах, а потім виявив, що у одного із нових черевиків відривається підошва. 21 листопада М. прийшов в універмаг і вимагав обміняти костюм, а за черевики повернути гроші. 
Адміністрація магазину обміняти костюм відмовилася, посилаючись на те, що костюм є доброякісним, відповідного розміру і ніяких важливих причин для обміну немає. Що стосується черевиків, то адміністрація згодилась взяти їх назад, але тільки в обмін на іншу пару. Вирішіть спір.
Чи має право М. обміняти доброякісний костюм, фасон і колір якого йому не сподобався? Які права має покупець у випадку виявлення в купленому взутті дефектів виробничого характеру?
Задача 7.
15 серпня 2003 року громадянин Б. купив в універмазі телевізор. Після встановлення телевізора покупець відразу ж заявив претензію з приводу нечіткого зображення на екрані. Працівники телеательє неодноразово приходили на квартиру Б. і пробували знайти причини несправності. В червні 1997 року телеательє запропонувало здати телевізор в ательє для ремонту і заміни кінескопа. До цього, при спробі замінити кінескоп в домашніх умовах, працівники зламали передню стінку телевізора. Тільки 4 серпня 2004 року був замінений кінескоп і вмонтована передня стінка. Але і після цього телевізор нормально не працював. Б. звернувся до суду з позовом до універмагу і телеательє про відшкодування вартості телевізора.
Чи підлягає задоволенню позов Б.? Які права покупця у випадку придбання товарів, для яких встановлені гарантійні строки, строки служби та строки придатності? 
Задача 8.
В магазині самообслуговування у секції продовольчих товарів громадянин Н. відібрав у візок літрову банку соку “Чумак”, банку маринованих маслин, фасовані м’ясні та макаронні вироби, печиво на суму 28 грн. 30 коп. Прямуючи до каси, Н. візком зачепив стелаж. Візок перекинувся, скляний посуд (з-під соку і маслин) розбився. Всі інші підібрані продукти виявилися непридатними до споживання. Продавець магазину заявила вимогу про сплату вартості відібраного Н. товару в сумі 28 грн. 30 коп.
Проаналізуйте ситуацію. З якого моменту виникає право власності на придбані товари в сфері роздрібної торгівлі? Чи правомірні вимоги представника магазину?
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Продаж товарів тривалого користування у розстрочку.
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