Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України № 326 від 04.04.2018 р. у Львівському  національному університеті імені Івана Франка створена спеціалізована вчена рада Д 35.051.03 з правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) юридичних наук за спеціальностями 12.00.01 «Теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень» та 12.00.09 «Кримінальний процес і криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність».

Термін дії спеціалізованої вченої ради:  до 31 грудня 2020 року.
Шифр ради – Д 35.051.03

Голова спеціалізованої вченої ради Д 35.051.03 – Нор Василь Тимофійович, доктор юридичних наук, професор, академік Академії правових наук України, завідувач кафедри кримінального процесу і криміналістики Львівського національного університету імені Івана Франка.
Заступник голови спеціалізованої вченої ради Д 35.051.03 – Косович Віталій Мирославович,  доктор юридичних наук, доцент, завідувач кафедри теорії та філософії права Львівського національного університету імені Івана Франка.
Учений секретар спеціалізованої вченої ради Д 35.051.03 – Семків Віталій Остапович, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри основ права України Львівського національного університету імені Івана Франка.
Шифр спеціальності:

12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних та правових учень; 

12.00.09 – кримінальний процес і криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність.

