Тема 1. Вступ до цивільного права
1. Цивільне (приватне) право у системі права України.
[bookmark: _GoBack]2. Предмет цивільного права: майнові та особисті немайнові відносини.
3. Соціальні регулятори цивільних відносин:
3.1. Характеристика цивільного законодавства як базового регулятора цивільних відносин
3.2. Цивільний договір як регулятор цивільних відносин
3.3. Звичаї як регулятори цивільних відносин
3.4. Роль та значення судової практики у регулюванні цивільних відносин
4. Цивільні правовідносини: підстави виникнення, зміст, види.

Завдання 1. Наведіть приклади особистих немайнових та майнових відносин, що урегульовані нормами цивільного законодавства.
Завдання 2. На підставі аналізу норм статей: ч. 2 ст. 13, ч. 1 ст. 31, ч. 2 ст. 36 та інших ЦК України наведіть та охарактеризуйте зміст оціночних понять, що у них застосовані.
Ч. 2 ст. 13: «2. При здійсненні своїх прав особа зобов'язана утримуватися від дій, які могли б порушити права інших осіб, завдати шкоди довкіллю або культурній спадщині.»
ч. 1 ст. 31: «1. Фізична особа, яка не досягла чотирнадцяти років (малолітня особа), має право:
1) самостійно вчиняти дрібні побутові правочини.
Правочин вважається дрібним побутовим, якщо він задовольняє побутові потреби особи, відповідає її фізичному, духовному чи соціальному розвитку та стосується предмета, який має невисоку вартість;»
ч. 2 ст. 36: «2. Суд може обмежити цивільну дієздатність фізичної особи, якщо вона зловживає спиртними напоями, наркотичними засобами, токсичними речовинами, азартними іграми тощо і тим ставить себе чи свою сім'ю, а також інших осіб, яких вона за законом зобов'язана утримувати, у скрутне матеріальне становище.»
Завдання 3. На підставі аналізу норм ст. 204, ч. 2 ст. 328, ч. 1 ст. 614 ЦК України охарактеризуйте цивільні презумпції, що у них закріплені.
ст. 204: «Правочин є правомірним, якщо його недійсність прямо не встановлена законом або якщо він не визнаний судом недійсним.»
ч. 2 ст. 328: «Право власності вважається набутим правомірно, якщо інше прямо не випливає із закону або незаконність набуття права власності не встановлена судом.»
ч. 1 ст. 614: «Особа, яка порушила зобов'язання, несе відповідальність за наявності її вини (умислу або необережності), якщо інше не встановлено договором або законом.»
Завдання 4. Наведіть декілька міжнародних документів, нормами яких урегульовані цивільні відносини. Яке місце, значення міжнародних актів у регулюванні цивільних відносин? Проаналізуйте Закон України «Про міжнародні договори України». Чи регулює цей нормативно-правовий акт цивільні відносини?
Завдання 5. Наведіть декілька прикладів узагальнень судової практики вищих судових інстанцій України. Яке значення судової практики у механізмі правового регулювання цивільних відносин. Чи є судова практика регулятором цивільних відносин?  

