ТЕМА_ ПРАВОВИЙ СТАТУС СУДДІВ В УКРАЇНІ
До першого заняття
1. Поняття правового статусу судді та його загальна характеристика.
2.  Гарантії незалежності суддів.
3. Порядок формування суддівського корпусу. Вимоги до кандидата у судді місцевого, апеляційного, вищого спеціалізованого, Верховного Суду. 
         4. Кваліфікаційний рівень судді. 
                                                   До другого заняття
1. Дисциплінарна відповідальність суддів: підстави, порядок.
2.  Звільнення судді з посади та припинення його повноважень.
3. Правовий статус присяжного: вимоги, порядок обрання. Модель суду присяжних в Україні.
Нормативний матеріал:

· Конституція України від 28 червня 1996 р.(із змінами в частині правосуддя)  

·  Європейська хартія про закон "Про статус суддів", прийнята Радою Європи 10 липня 1998 р.

· Рекомендація № R (94) 12 Комітету Міністрів державам-членам щодо незалежності, дієвості та ролі суддів

· Рекомендація № CM/Rec(2010)12 Комітету міністрів Ради Європи від 17.11.2010 щодо незалежності, ефективності та обов'язків суддів
· Закон України "Про судоустрій і статус суддів" від 2  червня 2016  р. (із змінами і доповненнями).   
· Закон України «Про   Вищий антикорупційний суд» від 7 червня 2018 р.

· Закон України «Про Вищу раду правосуддя» від 21 грудня 2016 р.  

· Закон України "Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів" від 23 грудня 1993 р. (із змінами і доповненнями).

· Закон України «Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві» від 23.12.1993. 

· Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням Верховного Суду України щодо відповідності Конституції України (конституційності) окремих положень пунктів 4, 7, 8, 9, 11, 13, 14, 17, 20, 22, 23, 25 розділу XII „Прикінцеві та перехідні положення“ Закону України „Про судоустрій і статус суддів“ від 2 червня 2016 року № 1402–VІІІ.

·  Постанова Пленуму Верховного Суду України від 13.06. 2007р. № 8 "Про незалежність судової влади".

· Постанова Пленуму Верховного Суду України від 18 червня 1999 р., №10 "Про застосування законодавства, що передбачає державний захист суддів, працівників суду і правоохоронних органів та осіб, які беруть участь у судочинстві"  

·  Кодекс   суддівської етики. Затверджений ХІ черговим з’їздом суддів України 22 лютого  2013р. 
· Порядок проходження спеціальної підготовки кандидата на посаду судді, затверджений рішенням ВККС України від 12.02.2018 р.
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Запитання для самоконтролю:

1. В чому полягають особливості правового статусу судді?

2. Назвіть службові права судді.

3. Визначте загальні обов'язки судді.
4. Розкрийте зміст незалежності суддів.

5. Чи може бути переведено суддю до іншого суду без його згоди?
7. Назвіть вимоги на посаду судді місцевого суду. Що слід розуміти під стажем професійної діяльності у сфері права?

8. Які вимоги до суддів апеляційних, вищих спеціалізованих судів?

9. Хто може бути суддею Верховного Суду?

10. Назвіть етапи добору на посаду судді вперше.

11. У чому зміст спеціальної підготовки кандидата на посаду судді?

12. Чи може особа, яка не склала кваліфікаційний іспит, бути допущена до складення такого іспиту повторно?
13. Ким здійснюється призначення на посаду судді?
14. Яким чином забезпечується належний кваліфікаційний рівень судді?
15. Які види дисциплінарних стягнень можуть застосовуватися до судді? Чи можна їх оскаржити і до якого органу?
16.  Які підстави звільнення судді з посади та припинення його повноважень? Хто приймає рішення про звільнення та про припинення повноважень судді?
17. Які вимоги до присяжного? Де вони передбачені?

18. Чи може працівник апарату суду виконувати повноваження присяжного? Відповідь обгрунтуйте.
Домашнє завдання:

1. Накресліть схему, в якій вкажіть вимоги до кандидатів на посаду суддів усіх ланок  системи судоустрою України.

2. Випишіть послідовно (згідно Закону «Про судоустрій і статус суддів»)  етапи набуття особою статусу судді.
 Вирішіть задачі:
Задача 1.

 Громадянин Дмитерко,  пропрацювавши  десять років помічником голови суду, подав заяву про участь у доборі кандидатів на посаду судді. Однак у заяві вказав, що він є   правником з великим   стажем і тому просить звільнити його від тестування з метою виявлення рівня загальних знань і від спеціальної підготовки кандидата на посаду судді.

Як має бути вирішена дана ситуація? Чи  передбачені особливості у проходженні спеціальної підготовки  для такої категорії осіб?
Задача 2.

Громадянин Савчук пройшов спеціальну підготовку кандидата на посаду судді, успішно склав кваліфікаційний іспит, був зарахований до резерву суддів і подав заяву до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України про участь у конкурсі на заміщення вакантної посади судді одного із місцевих судів.

Вища кваліфікаційна комісія суддів 15 червня 2016 р. внесла подання Президенту України про призначення Савчука суддею.

28 вересня 2016 р. Президент України видав Указ про призначення Савчука суддею місцевого суду.

Дайте правову оцінку даної ситуації.

Задача 3.

Суддя Червоноградського міського суду Львівської області Дробот, маючи десятирічний стаж роботи на посаді судді, звернувся із заявою до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України про переведення його до Франківського районного суду м. Львова, в якому була вакантна посада судді.

Вища кваліфікаційна комісія суддів внесла відповідне подання до Верховної Ради України. Верховна Рада України винесла постанову про переведення судді Дробота до Франківського районного суду м. Львова.

Дайте правову оцінку даної ситуації.

Задача 4.

Суддя одного з місцевих судів Тернопільської області Нижник під час розгляду матеріалів кримінального провадження щодо обвинувачення громадянина О. у вчиненні злочину, передбаченого ч. 1 ст. 187 КК України, припустився грубих, нетактовних висловлювань на адресу обвинуваченого О. Останній звернувся із заявою про притягнення судді до відповідальності за порушення присяги.

Вища рада правосуддя відкрила дисциплінарне провадження щодо судді Нижника і за результатами такого провадження прийняла рішення про притягнення Н. до дисциплінарної відповідальності і застосування щодо нього дисциплінарного стягнення – суворої догани  з позбавленням права на отримання доплат до посадового окладу судді протягом  шести місяців;
1.Чи правомірно діяла Вища рада правосуддя України ?

2. Дайте правову оцінку даної ситуації.
 До другого заняття:

        Задача 5.

Суддя Тячівського районного суду Закарпатської області  до зайняття посади судді був одним із засновників юридичної фірми. Але, ставши суддею, він після робочого дня, а також у вихідні дні консультував постійних клієнтів фірми, які оплачували його послуги на банківський рахунок фірми.     

Коли про це стало відомо, його запросили до Вищої кваліфікаційної комісії суддів, щоб спростувати цю інформацію або дати стосовно неї пояснення. 

Суддя підтвердив правдивість інформації і пояснив, що він не бачить у його вчинках порушень закону:

· по-перше, він давав консультації поза приміщенням суду і не в робочий час, тобто на його службових обов’язках це ніяк не відбивається;

· по-друге, він консультував клієнтів з питань законодавства у сфері підприємницької діяльності, спори з яких, якщо такі виникають, розглядаються господарськими судами, а він працює у загальному місцевому суді і таких спорів не розглядає;  

· по-третє, в юридичній фірмі працюють тільки його син з дружиною, які ще не мають достатнього досвіду роботи і тому не можуть надавати консультації із складних правових питань, що може відбитися на іміджі фірми і на її доходах, а існуюча ситуація дозволяє його сім’ї бути матеріально забезпеченою, а тому і він як суддя є більш незалежним, ніж його колеги. 

1. Дайте оцінку правової ситуації.

2. Який орган і в якому порядку приймає рішення про несумісність суддівської діяльності з іншими видами діяльності?

Задача 6.

Між підприємствами «Донецьквугілля» та «Галліс» виник цивільно-правовий спір через невиконання договору поставки. Сторони домовились вирішити цей спір у третейському суді. Третейським суддею запросили бути адвоката Гмирю.

В перерві між судовими засіданнями даний третейський суддя вчинив хуліганські дії, за що був затриманий органами  Національної поліції і щодо нього було  відкрито кримінальне провадження. 

Гмиря вимагав негайного звільнення, мотивуючи тим, що на даний час він виконує повноваження судді. Крім того, Гмиря стверджував, що повідомити йому про підозру у вчиненні кримінального правопорушення має право лише Генеральний прокурор України або його заступник. 

1. Які суди складають судову систему України?

2. Дайте оцінку правової ситуації.   

Задача 7.

В одному з місцевих судів м. Львова була призначена до розгляду цивільна справа про усиновлення дитини.   Оскільки у справ йшлося про усиновлення дитини іноземцями, суддя Матвійків  вирішив залучити до справи трьох  присяжних і просив, щоб хоча б один з них був професійним юристом – прокурором чи адвокатом.

1. Хто може бути  присяжним? 

2. Дайте правову оцінку даної ситуації. 

Задача 8. 

Суддя Тячівського районного суду Нечипорук призначив до слухання  кримінальну справу  по обвинуваченню   громадянина Т. у вчиненні злочину, передбаченого ст. 115 ч. 2 КК України,  і прийняв рішення про участь у слуханні справи ще трьох присяжних.
Перед початком судового засідання з’ясувалось, що не з’явився один з  присяжних, за участю якого повинна була розглядатись  справа. Суддя, щоб не відкладати слухання справи, попросив секретаря судового засідання викликати іншого  присяжного. 

Секретар вийшов в коридор і побачивши, як він висловився, «підходящу» жінку, запросив її взяти участь в судовому засіданні в якості  присяжного, на що та погодилася. 

Суд заслухавши справу, виніс судове рішення про обвинувачення громадянина на Т.  у вчиненні    умисного вбивства з корисливих мотивів
1. Чи правомірно діяв суддя в даному випадку?

2. Якщо постановлене судове рішення є незаконним, то до якого суду і в якому порядку воно може бути оскаржене.  

3. Дайте оцінку правової ситуації.

