
Правові засоби прокурорської діяльності, їх класифікація.

1. Поняття правових засобів прокурорської діяльності. Їх класифікація.

Для виконання завдань і функцій прокурори наділені широкими повноваженнями, що виражаються у конкретних діях, які дають їм можливість своєчасно виявляти, усувати, попереджати порушення законів.
Такі можливості отримали напрацьовану теорією прокурорського права назву «правові засоби прокурорської діяльності».
Правові засоби прокурорської діяльності - закріплені в законодавстві дії та правові акти прокурора, що випливають з його повноважень і за допомогою яких він вирішує поставлені перед ним завдання: попереджати, виявляти, усувати порушення законів, притягувати винних осіб до юридичної відповідальності.
Всі правові засоби прокурорської діяльності можна поділити на дві групи, які хоча і взаємозв'язані, але не тотожні: 
1. засоби прокурорського реагування;
2.  акти прокурорської реагування.
Засоби прокурорського реагування – визначаються повноваженнями прокурора і становлять собою передбачені законодавством, здійснювані у встановленому законом порядку дії з виявлення та усунення виявлених порушень закону, а також причин і умов, що їх сприяли і притягненню винних до відповідальності.
Акти прокурорського реагування - це індивідуальні акти, звернені до конкретних посадових осіб у зв'язку з виявленням фактів порушень закону. Акт прокурорського реагування  зобов'язує особу, якій він скерований реагувати на нього у встановленому законом порядку: розглянути його, вжити необхідних заходів і повідомити прокурора.
Акт прокурорського реагування може акумулювати в собі декілька засобів прокурорського реагування. 
Акти прокурорського реагування мають бути законними, обґрунтованими і мотивованими.
Законність акту означає, що він винесений у точній відповідності з положеннями закону, що стосуються порядку його винесення. До таких положень належать норми стосовно: компетенції прокурора; суб'єкта, до якого звернений акт; реквізитів документу і його змісту.
[bookmark: _GoBack]Обґрунтованість акту означає відповідність вимог, що в ньому містяться, встановленим обставинам. Законність акту передбачає його обґрунтованість. Водночас акт може бути обґрунтованим, але незаконним, якщо, наприклад, винесений не уповноваженим прокурорським працівником.
Мотивованість  акту означає письмовий виклад в ньому підстав його внесення, та підтвердження вимог, що в ньому містяться, конкретними обставинами.  
Акти прокурорського реагування також повинні відповідати таким вимогам, як своєчасність, оперативність, завершеність.
Продовження лекції можна отримати у лекторів курсу:              доц. Войнарович А. Б., доц. Ковна У.С., доц. Шевчук М. І.,  ас. Максимишин Н. М.
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