СИСТЕМА ПРОКУРАТУРИ УКРАЇНИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ЇЇ РОБОТИ.
1. Система прокуратури України та структура її органів.
Поняття “система” означає цілісну, функціонально обумовлену множину взаємодіючих структуризованих (тобто таких, що мають власну структуру, будову) елементів, органів.
Систему прокуратури України, у відповідності зі ст. 7 Закону України “Про прокуратуру”, інших положень Закону України “Про прокуратуру” (далі по тексту – Закон) та Наказів ГП становлять:

1) Офіс Генерального прокуратура (функціонує з 2 січня 2020 року).
2) Обласні прокуратури.
3) Окружні прокуратури.
4) Спеціалізована антикорупційна прокуратура.
5)  Спеціалізовану прокуратуру у сфері нагляду за кримінальними провадженнями про військові злочини та у сфері оборонно-промислового комплексу (на правах Департаменту) Офісу Генерального прокурора (Наказ Генерального прокурора від 05.03.2020 № 126 «Про затвердження Положення про Спеціалізовану прокуратуру у сфері нагляду за кримінальними провадженнями про військові злочини та у сфері оборонно-промислового комплексу (на правах Департаменту) Офісу Генерального прокурора»).
6)   Тренінговий центр прокурорів України (3 березня 2020 року Кабінет Міністрів України постановив ліквідувати Національну академію прокуратури. На її базі буде створено Тренінговий центр прокурорів.).

Як випливає із закону, система прокуратури України складається з територіальних та спеціалізованих прокуратур.

Територіальні прокуратури – утворені відповідно до адміністративно-територіального поділу України: Офіс ГП, обласні, окружні прокуратури. 
Спеціалізовані прокуратури – САП та Спеціалізована прокуратура у сфері нагляду за кримінальними провадженнями про військові злочини та у сфері оборонно-промислового комплексу.
Відповідно до п. 3-5 “Прикінцевих та перехідних положень” Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо першочергових заходів із реформи органів прокуратури” від 17 жовтня 2019 року до дня початку роботи Офісу Генерального прокурора, обласних прокуратур, окружних прокуратур їх повноваження здійснюють відповідно Генеральна прокуратура України, регіональні прокуратури, місцеві прокуратури. Після початку роботи Офісу Генерального прокурора, обласних прокуратур, окружних прокуратур забезпечення виконання функцій прокуратури призначеними до них прокурорами здійснюється з дотриманням вимог законодавства України та особливостей, визначених Генеральним прокурором. За прокурорами та керівниками регіональних, місцевих і військових прокуратур, прокурорами і керівниками структурних підрозділів Генеральної прокуратури України зберігається відповідний правовий статус, який вони мали до набрання чинності цим Законом, при реалізації функцій прокуратури до дня їх звільнення або переведення до Офісу Генерального прокурора, обласної прокуратури, окружної прокуратури. На зазначений період оплата праці працівників Генеральної прокуратури України, регіональних прокуратур, місцевих прокуратур, військових прокуратур здійснюється відповідно до постанови Кабінету Міністрів України, яка встановлює оплату праці працівників органів прокуратури.

День початку роботи Офісу Генерального прокурора, обласних прокуратур, окружних прокуратур визначається рішеннями Генерального прокурора стосовно Офісу Генерального прокурора, усіх обласних прокуратур, усіх окружних прокуратур. Вказані рішення публікуються у газеті "Голос України".

Відповідно до Наказу Генерального прокурора №351 від 23 грудня 2019 року, днем початку роботи Офісу Генерального прокурора є 2 січня 2020 року. Наказ набрав чинності з дня його оприлюднення.

Продовження лекції можна отримати у лекторів курсу:              доц. Войнарович А. Б., доц. Ковна У.С., доц. Шевчук М. І.,  ас. Максимишин Н. М.
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