Лекція   НОТАРІАТ В УКРАЇНІ

1. ПОНЯТТЯ, ЗАВДАННЯ ТА СИСТЕМА НОТАРІАТУ В
УКРАЇНІ

Нотаріат виник як інститут цивільного права ще за часів республіки у Стародавньому Римі. Тоді в Римі вже існували особи - писці, в обов'язки яких входило ведення судових журналів., різних записів публічно-правового характеру. Крім цих службових писців, у багатих римлян домашніми секретарями працювали приватні писці, які вели ділову переписку та оформляли різні юридичні угоди. Їх називали нотаріусами (від лат. Nota - знак, позначка), бо вони користувалися стенографічними значками для швидкого запису.

Подальший розвиток цивільного обороту викликав у Римі появу табеліонів, яких можна назвати родоначальниками сучасного нотаріату. Будучи особами вільної професії, вони стягували за вчинення нотаріальної дії винагороду, розмір якої встановлювався державою.

Табеліони складали судові папери, а також посвідчували різні угоди. Процесуальний порядок їх діяльності був настільки досконало розроблений, що гарантував законність їхніх дій і виключав будь-яку можливість оспорювання достовірності угод, бо законність посвідчення повинна була бути підтверджена ще і судом.

Нотаріуси завжди відігравали значну роль у суспільному житті країни, їхня діяльність стосувалася дуже великого аспекту існування людей –їхньої власності. Тому особа нотаріуса завжди була оточена ореолом таємничості та поваги. Це були люди сповнені людської і професійної гідності. І зараз професія нотаріуса є однією з престижних і важливих.

У нашій країні за роки радянської влади нотаріат втратив свої значення, позаяк було скасовано приватну власність на засоби виробництва, на землю. Серед правоохоронних органів він посідав останнє місце, бо його діяльність в основному стосувалася людини, її власності, її прав та інтересів. Людині з вищою юридичною світою працювати в нотаріальній конторі було не престижно: низька заробітна плата, непристосовані для роботи приміщення, відсутність необхідних технічних засобів, нецікава робота, оскільки 70 % нотаріальних дій – це було засвідчення вірності копій документів, тоді як у країнах з розвинутою правовою системою ці дії складають всього 7-10 %.

Нині в системі органів, які здійснюють правоохоронну функцію, важливе місце належить саме нотаріатові. Його роль, значення, авторитет невпинно зростають із розвитком нашої державності, що обумовлюється новими економічними відносинами, виникненням приватної власності на землю, на засоби виробництва.

Особливо це стосується підприємницької діяльності, пов'язаної з оформленням і реєстрацією договорів, створення різних форм власності та  правочинів щодо цієї власності. Це спричинило виникнення великої кількості  правочинів, раніше невідомих нашому законодавству, ускладнило їх посвідчення.

         Відтак виникла потреба в детальному подальшому регулюванні нотаріальних дій, підвищення кваліфікації нотаріусів та їхньої відповідальності - адже саме від якості роботи нотаріальних органів залежить правильне функціонування цивільного обороту в господарстві, ефективність захисту майнових прав і законних інтересів громадян і юридичних осіб.

Нотаріат в Україні - це система органів і посадових осіб, на яких покладено обов'язок посвідчувати права, а також факти, що мають юридичне значення, та вчиняти інші нотаріальні дії, передбачені законом, з метою надання їх юридичної вірогідності.

Це поняття містить в собі суб'єктивну та об'єктивну сторони діяльності нотаріату, а також мету вчинення нотаріальних дій.

Суб'єктивна сторона поняття вказує на систему нотаріальних органів, до якої входять державні нотаріальні контори, державні нотаріальні архіви, приватні нотаріуси. Крім того, в населених пунктах, де немає ні державних, ні приватних нотаріусів, деякі нотаріальні дії мають право вчиняти уповноважені на це інші посадові особи .

Об'єктивна сторона поняття нотаріату вказує на повноваження нотаріальних органів і посадових осіб стосовно кола тих дій, що їх вони можуть вчиняти. 
При цьому вчинення передбачених законом нотаріальних дій не повинно викликати спору, оскільки предметом нотаріальної діяльності є справи, в яких відсутній спір про право цивільне.  Якщо ж в процесі вчинення нотаріальної дії такий спір виникає, то він підлягає вирішенню в загальних чи господарських судах, а сама нотаріальна дія в такому разі зупиняється до набуття рішенням законної сили.

Отже, нотаріус посвідчує безспірні права та безспірні факти, в наявності яких він може упевнитися безпосередньо або на підставі відповідних документів, а також вчиняє інші дії, спрямовані на юридичне підтвердження та закріплення цивільних прав, щоб запобігти їх можливому порушенню в майбутньому.

До системи нотаріальних органів входять державні нотаріальні контори, державні нотаріальні архіви (працюють державні нотаріуси), приватні нотаріуси.

Документи, оформлені державними і приватними нотаріусами, мають однакову юридичну силу.
В населених пунктах, де немає нотаріусів, окремі нотаріальні дії вчиняють уповноважені на це посадові особи  органів місцевого самоврядування.
За кордоном нотаріальні дії вчиняють консульські установи України, в окремих випадках - дипломатичні представництва України.

За статтею 40 Закону України «Про нотаріат» посвідчення заповітів, довіреностей можуть здійснювати певні посадові особи, зокрема головні і чергові лікарі лікарень, госпіталів, їх заступники, головні лікарі і директори будинків для інвалідів, капітани морських суден під час плавання, начальники експедицій, командири військових частин і начальники місць позбавлення волі.

Стаття 23 Закону України «Про нотаріат» передбачає створення в обласних центрах, м. Києві, Сімферополі та Севастополі державних нотаріальних архівів. Вони є складовою частиною Державного архівного фонду і здійснюють тимчасове (до 75 років) зберігання нотаріальних документів.

Їх діяльність регламентується Положенням про державний нотаріальний архів, що затверджене наказом Міністерства юстиції України від 7 лютого 1994 року.

Можна виділити три основні завдання, що їх виконує нотаріат.
 Перше завдання - захист і охорона власності, прав і законних інтересів фізичних і юридичних осіб. Нотаріальні органи в основному виконують правоохоронну функцію, але нотаріальна діяльність може бути засобом захисту прав, наприклад у разі вчиненні виконавчих написів, протестів, векселів, посвідчення несплати чеків.

Виконуючи функцію контролю за законністю у цивільному обороті, нотаріат реалізує своє друге завдання - зміцнення законності і правопорядку. Вчиняючи певну нотаріальну дію, нотаріус чи інша посадова особа підтверджує цим законність і достовірність вчинюваної нотаріальної дії та запобігає в майбутньому можливим порушенням прав та інтересів осіб, які звернулися до нотаріуса чи посадової особи, і тим самим нотаріус виконує третє завдання  - запобігає можливим правопорушенням. Так, скажімо, якщо нотаріальна дія, за вчиненням якої звернулися заінтересовані особи, не відповідає законові, нотаріус відмовить у її вчиненні, запобігши в такий спосіб правопорушенням і можливим негативних наслідкам для цих осіб.

Завдання запобігання правопорушенням виконується також через правові консультації, роз'яснення наслідків вчинення нотаріальних дій.

Виходячи із завдань, що їх виконують нотаріальні органи, можна зробити висновок, що сутність нотаріальної діяльності полягає в посвідченні та підтвердженні певних прав і фактів, у юридичному закріпленні цивільних прав із метою запобігання можливим порушенням або є засобом захисту вже порушених прав.

2. ПОВНОВАЖЕННЯ ОРГАНІВ, ЯКІ ВПРАВІ ЗДІЙСНЮВАТИ НОТАРІАЛЬНІ ДІЇ
Нотаріальні органи мають право вчиняти лише ті дії, які законом віднесено до їх повноважень.

Тобто повноваження нотаріальних органів - це визначений законом перелік дій, які вчиняють нотаріуси для виконання покладених на них завдань.
Всі повноваження, які здійснюють   нотаріуси   (ст. 34 Закону про нотаріат), можна поділити на 4 групи:

1)  нотаріальні дії, що посвідчують безспірні права (видача свідоцтва про придбання будинку з прилюдних торгів, свідоцтва про право власності на частку у спільному майні подружжя);

2)  нотаріальні дії, спрямовані на посвідчення фактів ( правочинів, заповітів, справжності підпису на документах, факту, що особа є живою);

3)  нотаріальні дії, спрямовані на надання документу виконавчої сили (вчинення виконавчого напису);

4)  нотаріальні дії, спрямовані на збереження майна (  заборона на відчуження нерухомого майна, вжиття заходів до охорони спадкового майна).

З 2008 року державні і приватні нотаріуси урівняні у правах, тобто мають однакові повноваження.

 Державні нотаріуси в державних нотаріальних архівах видають дублікати і засвідчують вірність копій і виписок з документів, які зберігаються у справах цих архівів.
Посадові особи  органів місцевого самоврядування вчиняють наступні нотаріальні дії:

1) вживають заходів щодо охорони спадкового майна;

2) посвідчують заповіти (крім секретних);

3) видають дублікати посвідчених ними документів;

4) засвідчують вірність копій (фотокопій) документів і виписок з них;

5) засвідчують справжність підпису на документах;

6) видають свідоцтва про право на спадщину;

7) видають свідоцтва про право власності на частку в спільному майні подружжя в разі смерті одного з подружжя.

Дії, передбачені пунктами 6 і 7  вчиняють уповноважені посадові особи органу місцевого самоврядування, які мають вищу юридичну освіту, досвід роботи у галузі права не менше трьох років, пройшли протягом року стажування у державній нотаріальній конторі або приватного нотаріуса, завершили навчання щодо роботи з єдиними та державними реєстрами, що функціонують в системі Міністерства юстиції України, та склали іспит із спадкового права у порядку, встановленому Міністерством юстиції України.

Компетенція консульських установ щодо вчинення нотаріальних дій  визначена статтею 38 Закону України «Про нотаріат» і Консульським статутом України, що затверджений Указом Президента України від 02.04.1994 року.

Консульські установи можуть:

· посвідчувати договори, заповіти, доручення, шлюбні
контракти, видавати свідоцтва про право на спадщину, про право власності, про частку у спільному майні подружжя;
· вживати заходів до охорони спадкового майна;
· вчиняти виконавчі написи і морські протести;
· приймати у депозит грошові суми та цінні папери;
· брати документи на збереження.
За   загальним   правилом   місцем   вчиненні   нотаріальних   дій   є приміщення   нотаріальної   контори,   архіву,   консульської   установи,   місце роботи приватного нотаріуса.

Але якщо зацікавлена особа з поважних причин не може з'явитись до нотаріуса, то нотаріус з'являється до неї за викликом.
3. НОТАРІУС, ЙОГО ПРАВОВИЙ СТАТУС

Нотаріус - це уповноважена державою фізична особа, яка здійснює нотаріальну діяльність у державній нотаріальній конторі, державному нотаріальному архіві або незалежну професійну нотаріальну діяльність, зокрема посвідчує права, а також факти, що мають юридичне значення, та вчиняє інші нотаріальні дії, передбачені законом, з метою надання їм юридичної вірогідності.

Нотаріусом може бути громадянин України, який має повну вищу юридичну освіту, володіє державною мовою відповідно до рівня, визначеного Законом України "Про забезпечення функціонування української мови як державної", має стаж роботи у сфері права не менш як шість років, з них помічником нотаріуса або консультантом державної нотаріальної контори - не менш як три роки, склав кваліфікаційний іспит і отримав свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю. 
Не може бути нотаріусом особа, яка має судимість, обмежена у дієздатності або визнана недієздатною за рішенням суду.

Нотаріус не може перебувати у штаті інших державних, приватних, громадських підприємств і організацій, займатися підприємницькою діяльністю, виконувати іншу оплачувану роботу, крім наукової і викладацької у вільний час.

Ця вимога усуває можливість впливати на нотаріусів, використовуючи їх підлегле становище в інших установах, де вони б працювали за сумісництвом.

Особа, яка хоче стати нотаріусом, подає заяву до відповідно Головного управління юстиції Міністерства юстиції України в Автономній Республіці Крим, головних управлінь юстиції в областях, містах Києві та Севастополі. Так ці органи зазначені в ЗУ «Про нотаріат». Однак в 2015 році їхня назва була змінена на головні територіальні управління юстиції, а в 2020 – на територіальні органи Міністерства юстиції (наказ МЮ від 27 лютого 2020 р.). Утворено 8 міжрегіональних територіальних управлінь, у Львові – Західне міжрегіональне управління Міністерства юстиції, у складі якого діє відділ з питань нотаріату.

 За наявності передбачених законом умов  територіальний орган звертається з поданням до Вищої кваліфікаційної комісії нотаріату.

  Вища кваліфікаційна комісія нотаріату утворюється при Міністерстві юстиції України і  діє на підставі Положення про Вищу кваліфікаційну комісію нотаріату, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31серпня 2011 р.
Строк повноважень персонального складу Вищої кваліфікаційної комісії нотаріату становить три роки, починаючи з дня його затвердження.

Повноваженнями  Вищої кваліфікаційної комісії є:

1) визначення рівня професійної підготовленості осіб, які мають намір займатися нотаріальною діяльністю;

2)  вирішення питання про анулювання свідоцтва про право на зайняття нотаріальною діяльністю.

Порядок допуску до складання кваліфікаційних іспитів та їх проведення встановлюється Міністерством юстиції України.

На підставі результатів складеного іспиту Вища кваліфікаційна комісія нотаріату приймає рішення про видачу (або відмову у видачі) Міністерством юстиції України свідоцтва про право на зайняття нотаріальною діяльністю.

Особи, які не склали кваліфікаційний іспит, допускаються до наступного його складання не раніш як через рік за поданням  територіального органу Міністерства юстиції.
Відмова у видачі свідоцтва може бути оскаржена в суді у порядку адміністративного судочинства. 

Особа, приватна нотаріальна діяльність якої не здійснювалася протягом трьох років після отримання свідоцтва про право на зайняття нотаріальною діяльністю і яка не працювала нотаріусом, консультантом державної нотаріальної контори чи помічником (консультантом) приватного нотаріуса, не була посадовою особою, яка здійснює керівництво та контроль за діяльністю нотаріату, до подання заяви про реєстрацію нотаріальної діяльності повинна підтвердити свою кваліфікацію шляхом складання нового кваліфікаційного іспиту в порядку, встановленому Міністерством юстиції України. 

             Ці питання регулюються   Порядком видачі свідоцтва про право на зайняття нотаріальною діяльністю, затвердженим наказом Міністерства юстиції України  від 11 липня 2012 р.

             Свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю може бути анульоване Міністерством юстиції 
1) за рішенням Вищої кваліфікаційної комісії нотаріату, прийнятим на підставі подання Міністерства юстиції України або  територіальних органів Міністерства юстиції       у випадках:
· втрати громадянства України або виїзду за межі України на
постійне проживання;

· винесення щодо нотаріуса обвинувального вироку суду, який набрав чинності;

· винесення  ухвали про застосування щодо нотаріуса примусових заходів медичного характеру, що набрала законної сили;

·  закриття кримінального провадження щодо нотаріуса з нереабілітуючих підстав;

· винесення рішення суду, що набрало законної сили, про обмеження нотаріуса в дієздатності, визнання його недієздатним або безвісно відсутнім, оголошення померлим;

· неодноразового порушення нотаріусом чинного законодавства при вчиненні нотаріальних дій або грубого порушення закону, що завдало шкоди інтересам держави, підприємства, установи, організації, громадян (продаж квартири без згоди одного з подружжя);

· невідповідності нотаріуса займаній посаді внаслідок стану здоров'я, що перешкоджає нотаріальній діяльності;

порушення нотаріусом вимог, передбачених частиною четвертою статті 3, частиною першою статті 8 та статтею 9 цього  Закону про нотаріат ( заборона нотаріусу виконувати іншу оплачувану роботу, крім зазначеної в законі, додержання таємниці нотаріальних дій, обмеження у праві вчинення нотаріальних дій);
набрання законної сили рішенням суду про порушення нотаріусом вимог законодавства при вчиненні ним нотаріальної дії;

знищення чи втрати нотаріусом або з його вини архіву нотаріуса або окремих документів;

2) неодноразового порушення нотаріусом правил професійної етики, затверджених Міністерством юстиції України.

3) за рішенням Вищої кваліфікаційної комісії нотаріату, прийнятим на підставі подання Нотаріальної палати України, у разі неодноразового порушення нотаріусом правил професійної етики.

Після одержання свідоцтва особа має бути або призначена державним нотаріусом або зареєстрована як приватний нотаріус.

Повноваженнями нотаріусів є коло тих дій, які вони вправі вчиняти.

Для здійснення цих повноважень нотаріуси наділені певними правами (ст. 4 Закону):
витребувати від підприємств, установ, організацій, громадян відомості і документи, необхідні для вчиненні нотаріальних дій;

1) одержувати плату за надання додаткових послуг правового та технічного характеру, які не пов’язані із вчинюваними нотаріальними діями, плату за вчинення інших дій, покладених на них відповідно до закону, а також за вчинення приватними нотаріусами нотаріальних дій;;

2) складати проекти угод і заяв, виготовляти копії документів та виписки з них, а також давати роз’яснення з питань вчинення нотаріальних дій і консультації правового характеру (наприклад, посвідчуючи заповіт, нотаріус роз'яснює заповідачеві про право певних осіб на обов'язкову частку у спадковому майні; посвідчуючи договір дарування квартири, нотаріус, роз'яснивши наслідки такого договору, може порадити краще скласти заповіт або договір довічного утримання).
 Окремі з цих дій, що їх мають право вчиняти нотаріуси, розглядаються як додаткові послуги, надані особам, які звертаються до державного нотаріуса (ст. 19 Закону).

Наказом Міністерства юстиції країни від 4 січня 1998 року затверджено Примірне положення про порядок надання державними нотаріусами додаткових послуг правового характеру, які не пов'язані із вчинюваними нотаріальними діями, а також послуг технічного характеру.

Обов'язки нотаріуса:

1) здійснювати свої професійні обов’язки відповідно до цього Закону і принесеної присяги, дотримуватися правил професійної етики;

2) сприяти громадянам, підприємствам, установам, організаціям у здійснення їх прав, захисті законних інтересів, попереджати їх про наслідки нотаріальних дій, щоб юридична необізнаність клієнтів не могла бути використана їм на шкоду;

3) зберігати у таємниці відомості, що буди предметом нотаріальних дій;

4) відмовляти у вчиненні нотаріальної дії у випадку її невідповідності законодавству України або міжнародним договорам; 

5) вести нотаріальне діловодство та архів нотаріуса відповідно до встановлених правил;
6) дбайливо ставитися до документів нотаріального діловодства та архіву нотаріуса, не допускати їх пошкодження чи знищення;

7) надавати документи, інформацію і пояснення на вимогу Міністерства юстиції України та відповідних  територіальних органів  при здійсненні ними повноважень щодо контролю за організацією діяльності та виконанням нотаріусами правил нотаріального діловодства;

8) постійно підвищувати свій професійний рівень, а у випадках якщо приватний нотаріус при вчиненні нотаріальних дій неодноразово порушував правила нотаріального діловодства, проходити підвищення кваліфікації.

Нотаріус може мати одного помічника (це не обов’язково). Помічником нотаріуса може бути громадянин України, який має вищу юридичну освіту, але не нижче першого рівня (бакалавр), володіє державною мовою, має стаж роботи у сфері права не менш як три роки.

 Не може бути помічником нотаріуса особа, яка має судимість, обмежена у дієздатності або визнана недієздатною за рішенням суду. На помічника також поширюються вимоги несумісності. 

Помічник нотаріуса зобов’язаний виконувати свої професійні обов’язки відповідно   Закону та трудового договору; дотримуватися нотаріальної таємниці; дбайливо ставитися до документів нотаріального діловодства та архіву нотаріуса; постійно підвищувати свій професійний рівень.

Добір кандидатур і прийняття на роботу помічника приватного нотаріуса є виключним правом нотаріуса. З помічником нотаріуса укладається трудовий договір.  

4. ДЕРЖАВНА І ПРИВАТНА НОТАРІАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ

  Державні нотаріальні контори відкриваються і ліквідовуються Міністерством юстиції України. Штати державних нотаріальних контор затверджуються відповідними  територіальними органами Міністерства   юстиції в межах установленої для державних нотаріальних контор штатної чисельності й фонду заробітної плати ( ст. 17 Закону «Про нотаріат»).

Призначення на посаду державного нотаріуса та звільнення з посади провадиться відповідними територіальними органами юстиції. На чолі державної нотаріальної контори стоїть завідуючий (у Львові є 7 державних нотаріальних контор).

Державна нотаріальна контора є юридичною особою і, як така, відповідає за завдану заінтересованим особам шкоду, спричинену незаконними чи недбалими діями державного нотаріуса, який відповідає перед нотаріальною конторою в порядку регресу (ст. 17 Закону «Про нотаріат»). 
Державні нотаріуси в частині оплати праці та пенсійного забезпечення прирівнюються до державних службовців відповідних категорій.

Державні нотаріальні контори утримуються коштом державного бюджету. Державний нотаріус має печатку з зображенням Державного герба України, найменуванням державної нотаріальної контори і відповідним номером.  
Прийняття ВР України Закону України «Про нотаріат» диктувалося новими економічними умовами, в яких опинилася наша держава, ставши на шлях побудови ринкової економіки. Закон містив чимало нових положень, але основним і революційним було створення інституту приватного нотаріуса.

Приватна нотаріальна діяльність - це зареєстрована в установленому порядку органами юстиції та організована на засадах самостійності та особистої відповідальності на випадок заподіяння шкоди діяльність фізичної особи, яка має свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю, з посвідчення прав і фактів, що мають юридичне значення, вчинення інших дій, передбачених Законом «Про нотаріат» і чинним законодавством, з метою надання їм юридичної вірогідності.

Для того, щоб стати приватним нотаріусом, необхідно відповідати певній сукупності вимог і виконати певний перелік обов'язкових дій.

По-перше, особа, яка бажає стати приватним нотаріусом, повинна мати допуск до цієї професії, тобто отримати свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю.

По-друге, необхідно отримати акт про сертифікацію про відповідність робочого місця (контори) приватного нотаріуса встановленим   Законом умовам.
 По-третє, необхідно зареєструвати цю нотаріальну діяльність в межах, встановлених Міністерством юстиції України. Згідно ЗУ «Про нотаріат» вона проводиться відповідними територіальними органами Міністерства   юстиції.

Нотаріальний округ, в якому працюватиме приватний нотаріус, визначається відповідним територіальним органом     юстиції за заявою нотаріуса  згідно   адміністративно-нотаріальної поділу України. В містах, які мають районний поділ, округом діяльності нотаріуса є територія відповідного міста.

Робоче місце приватного нотаріуса має знаходитись у межах нотаріального округу. Міністерство юстиції розробило і затвердило  Положення  про вимоги до робочого місця (контори)   приватного нотаріуса та здійснення контролю за організацією нотаріальної діяльності (наказ МЮ від 23 березня 2011 р.)

Нотаріус може мати лише одне робоче місце. Він не має права працювати в одному приміщенні з особами, діяльність яких не пов'язана з вчиненням нотаріальних дій. Приміщення, яке є робочим місцем приватного нотаріуса, має складатись із двох чи більше кімнат, має бути забезпечене сейфом для збереження печаток, штампів із посвідчувальним надписом та спеціальних бланків нотаріальних документів, металевою шафою для збереження   архіву  тощо.   На  вікнах   приміщення   встановлюються   грати, приміщення має бути підключено до сигналізації. Про зміну адреси розташування робочого місця приватний нотаріус повинен у триденний строк повідомити орган юстиції для внесення відповідних змін до реєстраційного посвідчення.

Після отримання реєстраційного посвідчення приватний нотаріус зобов'язаний у тримісячний строк розпочати свою нотаріальну діяльність.

Нотаріус для організації своєї роботи має право укладати цивільно-правові та трудові угоди, відкривати розрахунковий та інші рахунки у банківських установах. Для того, щоб приступити до роботи, нотаріусові необхідно мати печатку. Реєстраційне посвідчення є підставою для її виготовлення. На печатці приватного нотаріуса передбачено зображення Державного герба України, зазначення посади, прізвища, імені та по батькові нотаріуса, а також нотаріальний округ.

Приватний нотаріус особисто відповідає за заподіяну шкоду внаслідок незаконних дій або недбалості. Для наявності таких коштів, які мають цільове призначення, нотаріусу необхідно застрахуватися – до початку зайняття приватною нотаріальною діяльністю укласти договір страхування цивільно-правової відповідальності. 
Страхова сума чи застава має чітко  визначений мінімальний розмір - 1000-кратний розмір мінімальної заробітної плати. Якщо приватний нотаріус не уклав   договір про страхування цивільно-правової відповідальності приватного нотаріуса або розмір страхової суми не відповідає вимогам, його приватна нотаріальна діяльність зупиняється, а у випадку неусунення цих порушень приватна нотаріальна діяльність припиняється.

Підстави припинення приватної нотаріальної діяльності
1) Приватний нотаріус із власної ініціативи може припинити діяльність, подавши письмове клопотання до управління юстиції. У цьому випадку приватний нотаріус залишається особою, яка зможе в майбутньому знову повернутися до приватної нотаріальної діяльності або посісти посаду нотаріуса в державній нотаріальній конторі, оскільки у неї залишається свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю.

2) Припинення приватної нотаріальної діяльності може бути наслідком втрати особою взагалі права на нотаріальну діяльність (анулювання свідоцтва).

3)    Приватна нотаріальна діяльність припиняється, якщо приватний нотаріус не уклав договір службового страхування   або не поповнив страхову заставу до встановленого розміру.

4) смерть приватного нотаріуса або оголошення його померлим у порядку, встановленому законом;
5) призначення приватного нотаріуса на посаду, зайняття якої несумісне зі здійсненням нотаріальної діяльності 
6) припинення громадянства України або виїзд за межі України на постійне проживання;

7) невиконання   наказу   про зупинення   нотаріальної діяльності, за винятком випадків оскарження приватним нотаріусом такого наказу;

8) набрання законної сили обвинувальним вироком суду, яким приватний нотаріус засуджений за навмисний злочин;

9) набрання законної сили судовим рішенням, відповідно до якого нотаріуса притягнуто до відповідальності за адміністративне корупційне правопорушення,
10) набрання законної сили рішенням суду про визнання приватного нотаріуса недієздатним, обмежено дієздатним або про застосування до нього примусових заходів медичного характеру;

11) набрання законної сили рішенням суду про визнання приватного нотаріуса безвісно відсутнім.

Організує роботу нотаріату Міністерство юстиції України.

Міністерство юстиції розробило Концепцію розвитку нотаріату в Україні (24 грудня 2010 р.)і, яка покладена в основу   нової редакції Закону про нотаріат. Окремі положення цієї Концепції були враховані при внесенні змін до Закону, прийняті Порядок вчинення нотаріальних дій нотаріусами України (22 лютого 2012 р.) та Роз’яснення Міністерства юстиції України про Повноваження щодо вчинення нотаріальних дій нотаріусами України, посадовими особами органів місцевого самоврядування, консульськими установами України (14 грудня 2011 р.); однак деякі кроки( створення  Академії  нотаріату  як  учбового  закладу  для підготовки фахівців у сфері нотаріату; внесення  до  класифікатора  галузей   права   змін   щодо 
виділення окремої галузі - нотаріального процесу; підготовка та прийняття  на  законодавчому  рівні  кодексу професійної етики нотаріуса) реалізовані не були. 

        З метою підвищення ефективності роботи нотаріату запроваджено:

· Єдиний реєстр спеціальних бланків нотаріальних документів
· Єдиний реєстр нотаріусів України
· Державний реєстр обтяжень рухомого майна
· Спадковий реєстр
· Реєстр спеціальних бланків документів інформаційної системи Міністерства юстиції України
· Єдиний реєстр довіреностей
Всі ці реєстри представляють собою комп'ютерну базу даних, тобто існують в електронному вигляді. Тому робоче місце нотаріуса має бути обладнано оргтехнікою, яка підключена до модема, через який кожен нотаріус може працювати з нотаріальними реєстрами.

 28 листопада 2019 р. Міністр юстиції України   озвучив «To do list» запланованих змін у сфері нотаріату: запровадження Е-нотаріату та електронного документообігу, розширення повноважень нотаріусів (реєстрація шлюбів та розлучень, засвідчення web-сторінок тощо), перехід нотаріату на саморегулювання. 17 грудня було підписано Меморандум між Мін’юстом та НПУ про співпрацю щодо створення електронної системи нотаріату. 
5. НОТАРІАЛЬНА ПАЛАТА УКРАЇНИ, ЇЇ ЗАВДАННЯ ТА ПОВНОВАЖЕННЯ
  Нотаріальна палата України є організацією, яка здійснює професійне самоврядування у сфері нотаріату. Вона має Статут, затверджений  З’їздом    нотаріусів України 23 вересня 2016 р., згідно п. 1.1 якого Нотаріальна палата України  є недержавною професійною організацією, яка об’єднує всіх нотаріусів України на засадах обов’язкового членства відповідно до Закону України «Про нотаріат» та здійснює професійне самоврядування у сфері нотаріату (хоча в ст. 16 Закону сказано, що членами НПУ можуть бути особи, які отримали свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю).
Основна мета  Палати - об'єднання на професійній основі нотаріусів для захисту їхніх професійних, соціальних та інших інтересів.

Для розв'язання практичних завдань, проведення організаторської роботи в АРК, областях, містах Києві і Севастополі створюються відділення нотаріальної палати, які є юридичними особами. 
  Органами  НПУ є :

·  З’їзд  нотаріусів України (скликається не рідше одного разу на два роки);

· Рада НПУ;

· Президент НПУ;

· Віце-президент НПУ;

· Ревізійна комісія;

· Комісія з питань професійної етики нотаріусів.
На чолі палати стоїть президент, обраний більшістю голосів делегатів, які беруть участь у роботі  З’їзду.   
До повноважень Нотаріальної палати України належать:

- представлення інтересів нотаріальних палат та нотаріусів у державних та інших установах;

- забезпечення захисту соціальних та професійних прав нотаріусів;

- участь у проведенні експертиз законопроектів з питань, пов’язаних з нотаріальною діяльністю;

- забезпечення підвищення кваліфікації нотаріусів та їхніх помічників;

- контроль за дотриманням нотаріусами правил професійної етики та інші повноваження.
Для здійснення своїх завдань  НПУ може:

· подавати до центральних і місцевих органів влади пропозиції з удосконалення діяльності нотаріату;

· сприяти науковій розробці питань удосконалення нотаріальної діяльності, впровадженню ефективних форм обслуговування;

· аналізувати нотаріальну практику, готувати методичні рекомендації з питань вчинення нотаріальних дій;

· сприяти підвищенню кваліфікації нотаріусів і організовувати професійну підготовку юристів в органах нотаріату;

· проводити видавничу діяльність. 
Має друкований орган – журнал «Нотаріат України».

Асоціація приватних нотаріусів Львівської області - це громадська організація, яка створена для захисту їх прав, підвищення їх професійної кваліфікації (є методична рада), існує на засадах самофінансування, має адвоката. Заснована у 1996 р., налічує 120 членів, діє на підставі статуту. Є президент, віце-президент. Видають журнал «Нотар».
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