ДО УВАГИ СТУДЕНТІВ 
2-го КУРСУ МАГІСТРАТУРИ 

ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ
Усім студентам:
Оплату за наступний семестр 2020-2021 навчального року необхідно здійснити до 01 вересня 2020 року. У разі невиконання умов договору студент буде відрахований з числа студентів університету.
Після здачі заліково-екзаменаційної сесії усі залікові книжки необхідно здати в навчальну частину (кім.216). Наявність всіх записів у заліковій книжці -обов’язкова. У разі невиконання цієї умови студент не допускається до здачі атестаційного екзамену та захисту магістерської роботи.
До кінця сесії всім студентам необхідно заповнити анкету (бланк анкети буде у старости). До анкети додаються:
· копію паспорта громадянина України;
· копія ідентифікаційного коду;
· копія закордонного паспорта або посвідчення водія (при наявності) або на окремому аркуші ПІП латиницею згідно положення про транслітерацію.
Для написання магістерської роботи усім студентам необхідно на відповідних до спеціалізації кафедрах обрати тему.
Щодо проходження виробничої практики:
Виробнича практика буде проходити з 02.09.20р. по 29.09.20р.

Студенти, які працюють за спеціальністю (пов’язана з юриспруденцією) для зарахування виробничої практики подають в навчальну частину довідку та характеристику місця з роботи з посадовими обов’язками (протягом вересня 2020 року). Для зарахування виробничої практики необхідною умовою є стаж роботи за спеціальністю – 6 місяців і більше на момент захисту практики (орієнтовно 1-2 жовтня 2020 року).
Студенти, які не працюють або працюють не за спеціальністю подають в навчальну частину відношення (лист-згоду) з підприємства, організації, установи тощо щодо проходження виробничої практики (до 26 серпня 2020 року). Місце проходження практики студенти погоджують самостійно.
Явка на захист практики всіх студентів обов’язкова.
