Протокол № 13
методологічного семінару кафедри історії держави,
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Присутні: проф. Бойко І. Й., проф. Тищик Б. Й., доц. Кольбенко А. В. доц. Шевчук Л. Е., доц. Коваль А. Ф., доц. Липитчук О. В., доц. Федущак-Паславська А. М., доц. Моряк-Протопопова Х. М. асист. Гутів Б. І.

Порядок денний:
СЛУХАЛИ: Виступ проф. Бойка І.Й. на тему: «Створення Української козацької держави у період Національно-визвольної революції 1648–1657 рр. та її органи влади».
ВИСТУПИЛИ: проф. Бойко І.Й., який зазначив про те, що в умовах російсько-української війни (2014-2022 рр.) важливим, як видається, є висвітлення та переосмислення нашого минулого, зокрема багатовікової історії українського державотворення, вивчення досвіду боротьби українців за свою державу. Сьогодні помітно зросла увага в українському суспільстві до проблем становлення і розвитку державницьких традицій українського народу. Сьогодні варто наголошувати на безперервності української історії державотворення. Стратегічне завдання української історико-правової науки полягає у поглибленому вивченні процесів зародження, становлення і розвитку української державності та права, особливо Києво-Руської держави – України-Русі, яка є державою українською. Йдеться про сучасну територію Центральної України – Київську, Чернігівську, Житомирську, Сумську області, частково – Вінницьку, Черкаську та Полтавську. З ХІІ ст. під Руссю розуміли також і землі теперішньої Західної України. Русинами жителі цих територій називали себе до ХУІІ-ХУІІІ ст., згодом почали частіше вживати термін «українці». Значний інтерес викликає період державотворення Запорізької Січі та Української козацької держави. Зацікавленість цією проблемою пов’язана як з теоретичним аналізом історії національної державності, її витоками, етапами державотворення, так і з необхідністю практичного використання історичних уроків та досвіду в умовах захисту територіальної цілісності та державного суверенітету України. Важливо також показати, що українці, як і інші європейські народи, упродовж свого історичного розвитку, завжди прагнули мати свою державу, а в часи її відсутності піднімалися на боротьбу за її відродження.
        Особливий інтерес викликає аналіз створення Української козацької держави у період Національно-визвольної революції 1648–1657 рр. та характеристика її органи влади. Як відомо, основними причинами національно-визвольної революції в Україні були соціально-економічні, політичні та національно-релігійні суперечності, що  значно загострилися через зростання шляхетського землеволодіння, панщини; посилення порушення національно-релігійних прав українців (полонізація, окатоличення тощо); невідповідність між набуттям козацтва фактичного політичного лідерства в українському суспільстві та різким погіршенням його становища згідно з «Ординацією» 1638 р. та ін. Це викликало масові протести не тільки козаків, селян, міщан, але й представників привілейованих станів, зокрема православної шляхти, вищого православного духівництва, козацької старшини, міської верхівки. Польська влада здійснювала заходи, спрямовані на цілковите загарбання і підкорення України. Це неминуче мало викликати загальнонародний виступ – національно-визвольну революцію (від лат. Revolutio – буквально переворот, кардинальна зміна, докорінний переворот у житті суспільства, який призводить до ліквідації віджилого суспільного ладу і утвердження нового прогресивного; зміна політичного режиму).
      Національно-визвольну революцію очолив Б. Хмельницький, обраний на початку 1648 р. гетьманом. У січні 1648 р. на Запорожжі знову повстали козаки, а коли до них прибув Б. Хмельницький, повстання стало розгортатися і незабаром переросло в Національно-визвольну революцію. Навесні 1648 р. Хмельницький розбив польське військо, послане для припинення повстання, під Жовтими Водами, а потім – під Корсунем. Козаки і повстанці проголосили Б. Хмельницького гетьманом України, вручивши йому клейноди (владні відзнаки – бунчук, булаву) здобуті у польського гетьмана М. Потоцького. Незабаром повстання охопило усю Україну: Лівобережжя, Подніпров’я, Правобережжя, Східну Галичину, Волинь. Протистуючи проти сваволі та  зловживань влади Речі Посполитої, селяни громили маєтки панів і шляхти – як польські, так і українські, виганяли місцеву адміністрацію, палили документи і привілеї, що засвічували їх кріпосну залежність та повинності, панський інвентар, орендні листи тощо. Повстанці називали себе козаками. Чимало їх тікало до Хмельницького. Селянство відмовлялося виконувати панські повинності, платити податки. Все це вилилося в унікальне, лише Україні притаманне, історичне явище – «покозачення» селян.
        Всенародна боротьба українського народу за свої права, яка охопила всю Україну, була за своїми рушійними силами, суттю та розмахом справжньою революцією – національно-визвольною та антикріпосницькою за характером, бо ж революції бувають не тільки соціально-економічні. Революція – це докорінна зміна існуючого державно-політичного ладу, також соціально-економічних та інших відносин, в якій бере (обов’язково!) участь народ. Без його участі – це не революція, а переворот. Отож визвольна війна 1648–1657 рр. безсумнівно може бути оцінена як революція.
        Відроджена Українська державність фактично визріла у надрах Запорізької Січі, що проводила самостійну політику, налагоджуючи зв’язки з різними державами. З перших днів національно-визвольної революції фактична влада перейшла до Запорізького війська. Генеральний уряд на чолі з гетьманом виконував функції кабінету міністрів і зайнявся організацією держави. Вся територія була поділена на полки і сотні. Військові старшини (на відміну від Запорізької Січі) виконували також функції цивільної влади. Судова система набула козацького характеру. Зазнала змін податкова система – всі податки і данини, що надходили й належали польській владі, переходили тепер до військової скарбниці. Уряд України розгорнув широку дипломатичну діяльність з іноземними державами. Був складений також реєстр війська. Піднявшись 1648 р. на визвольну боротьбу, український народ передусім ліквідував польську адміністрацію в Україні, що зумовило необхідність негайного створення власної національної державності. Будівничими цієї державності стали українська шляхта, козацька старшина. 
       Національно-визвольна революція українського народу, яка тривала з 1648 до 1657 рр., закінчилася звільненням значної частини українських земель з-під влади Речі Посполитої. Внаслідок переможної національно-визвольної революції під проводом Богдана Хмельницького сформувалася Українська Козацько-Гетьманська держава. Вирішальну роль у формуванні держави відіграла Запорізька Січ. Як зазначав М. Грушевський, козацтво було виразником національних інтересів українського народу, що взяв на себе відродження державності України. За Зборівською угодою 1649 р. Річ Посполита змушена була визнати Українську автономію. Проте після перемоги над польським військом під Батогом 1652 р. Україна виступає як незалежна держава. Ознаками Української козацької держави («Війська Запорізького») були: територія, на яку поширювалася влада гетьмана, адміністративно-територіальний поділ на полки, сотні, курені; публічна влада, тобто офіційне керівництво суспільством, що здійснювалося спеціальними органами від його імені, власна система права; збройні сили, податкова система, державні символи, суверенітет, мова, інші культурні цінності. Офіційна назва козацької держави – Військо Запорізьке – існувала впродовж 1649–1783 рр. Тогочасний український народ називав цю державу Україною, Гетьманщиною. Перед молодою державою виникли два основні завдання: внутрішнє, тобто забезпечення нормативного функціонування економічної системи, правопорядку, захисту українського населення тощо; зовнішнє, тобто захист незалежності й території. При формуванні української державності використовувався досвід військово-адміністративної влади, створений у Запорізькій Січі. Власне такий досвід військової полково-сотенної організації був перенесений на визволені території України. Це зумовлювалося тим, що в екстремальних умовах виникла потреба максимально об’єднати і мобілізувати на боротьбу всі сили народу. Саме ця організація стала єдиною політично-адміністративною, військовою і судовою владою в Україні. 
       Система органів публічної влади мала три уряди: генеральний, полковий і сотенний. Сотенні, у свою чергу, у військовому відношенні поділялися на курені: у кожному по 20–30 козаків. Формально вищим органом влади у цей період вважалася військова рада. Але вона не була постійно діючим органом й скликалася періодично для вирішення найважливіших питань життя України: ведення війни, обрання генерального уряду. Реально вища влада належала генеральному урядові, повноваження якого поширювалися на всю територію України. До генерального уряду входили гетьман і його помічники, що утворювали раду генеральної старшини при гетьманові. Главою України, її правителем був гетьман. Він наділявся широкими державно-владними повноваженнями у політичній, військовій, фінансовій і судовій галузях, видавав також загальнообов’язкові для всіх нормативні акти – універсали, скликав ради, був вищою судовою інстанцією. Коли на першому етапі національно-визвольної революції Б. Хмельницький ще залишався васалом польського короля та підписував документи як «Гетьман війська його королівської милості Запорізького», то потім – як «Гетьман Війська Запорізького». Згодом його як правителя української держави визнали правителі сусідніх держав. 
        Генеральні старшини, як і в Запорізькій Січі, очолювали окремі галузі управління. Так, генеральні обозний, осавул, хорунжий відповідали за військові справи та матеріальне забезпечення. Звичайно, генеральний обозний вважався першою посадовою особою після гетьмана. Серед інших генеральних старшин обов’язки розподілялися так, як і в Запорізькій Січі. Зокрема, генеральний бунчужний був головним охоронцем знаків гідності гетьманської влади, генеральний писар керував зовнішніми відносинами, генеральний суддя очолював вищий судовий орган, що був апеляційною інстанцією для полкових і сотенних судів, генеральний підскарбій відав справами казни. 
На місцях управління здійснювали полкові та сотенні уряди. Полковий уряд становили полковник і полкові урядовці, які обиралися полковою старшиною. Сотенний уряд складався з сотника та його помічників. У великих містах управління здійснювали магістрати, в малих, але привілейованих, – отамани. У звичайних містах управляли городові, які обиралися, а в селах – сільські отамани. Україна мала своє військо, чисельність якого не була постійною. Так, за Зборівським договором 1649 р. визнано реєстр козаків у 40 тис., за Білоцерківським (1651 р.) – 20 тис. Загалом у 1648–1654 рр. козацьке військо сягала 300 тис. чоловік.
     Територія Української держави наприкінці війни охоплювала Лівобережжя, частину Правобережжя та степу. Звільнені території також поділялися на полки і сотні, які з літа 1648 р. вважалися територіальними одиницями й охоплювали не тільки козаків, а й усе населення, яке проживало на їх території. За Зборівським договором звільнена територія України охоплювала три воєводства: Київське, Брацлавське, Чернігівське. Вони ж поділялися на 16 полків і 272 сотні. Це були такі полки: Білоцерківський, Брацлавський, Кальницький, Канівський, Київський, Корсунський, Кропив’янський, Миргородський, Ніжинський, Переяславський, Полтавський, Прилуцький, Уманський, Чернігівський, Черкаський, Чигиринський. У 1650 р. полків було вже 20. Зазначимо, що Запорізька Січ становила окрему адміністративно-територіальну одиницю. Така полково--сотенна ознака державності властива тільки Україні й проіснувала до ліквідації залишків української державності, тобто до 1783 р. Для матеріального забезпечення державного будівництва була введена податкова система. Податки платило все населення України, за винятком реєстрових козаків. У цей час в Україні створювалася своя грошова система. 
        Особливістю української державності був її демократичний характер, що проявлялося у  виборності органів публічної влади. Роль колективних органів влади (рад) дає підстави вважати, що в неї були закладені основи демократичної (республіканської) форми правління. Україна визнавалася рівноправним суб’єктом міжнародних відносин, підтримувала дипломатичні відносини з багатьма іноземними державами (Московією, Туреччиною, Молдавією, Угорщиною тощо).
        Після Переяславської Ради і укладення українсько-московського договору 1654 р. (Березневих статей) в Україні був збережений механізм управління, що сформувався в роки національно-визвольної революції під проводом Б. Хмельницького. Для його чіткого функціонування потрібні були кваліфіковані кадри. На початку існування Гетьманщини в управлінському апараті працювали люди, які здобули спеціальну освіту і практику в козацькому війську або в польських державних установах. З другої половини ХVII ст. такі кадри почали готувати власними силами. Велика заслуга в тому братських шкіл і особливо Києво-Могилянської академії (утворена 1632 р., а у 1701 р. отримала статус вищого навчального закладу, проіснувала до 1817 р.), де, крім українців, навчалися студенти з Болгарії, Греції, Молдови, Сербії та інших країн. Навчальні заклади ХVII–ХVIIІ ст., зокрема й Києво-Могилянська академія давали ґрунтовні знання загальноосвітнього характеру. Спеціальну ж освіту одержували переважно під час практики.
       Значну роль у підготовці кадрів для адміністративно-судових і фінансових органів відігравали канцелярії гетьманських центральних й місцевих установ, особливо Генеральна військова канцелярія, якою керував генеральний писар, будучи вищою службовою особою гетьманської адміністрації в Україні. Крім основних функцій (складання гетьманських універсалів, дипломатичного листування, прийому іноземних послів, розгляду повідомлень полкової та сотенної старшини, справ міст тощо), вона виконувала ще і функцію підготовки керівних кадрів для державного апарату. У ній під керівництвом досвідчених фахівців готували кваліфікованих дипломатів, юристів, урядовців. Згодом при Генеральній військовій канцелярії створено спеціальний канцелярський курінь. Точна дата його заснування невідома і вперше про нього згадав у «Щоденнику» український мемуарист Яків Маркович, який обіймав посади наказного лубенського полковника, а пізніше генерального підскарбія. Описуючи пожежу в Глухові (тепер Сумська обл.) у 1748 р. він зазначив, що згоріло багато будинків, крім канцелярського куреня, що був на околиці міста. Імовірно, такий курінь був раніше в Батурині (тепер Чернігівська обл.) і відновлений у Глухові після перенесення туди в 1708 р. столиці Лівобережної України. Хоч курінь формально школою не називався, але фактично це був своєрідний навчальний заклад напіввійськового типу, підпорядкований генеральному писареві, а безпосередньо ним керував старший канцелярист. До куреня приймали осіб переважно зі знатних козацько-старшинських родин. Тих, хто успішно склав вступні іспити і відповідав іншим вимогам, приводили до присяги і записували до списку військових канцеляристів. Проживали вони в окремому будинку – курені – і були на державному утриманні. Лише найзаможніші жили в приватних квартирах. 
       Військові канцеляристи вивчали іноземні мови, юриспруденцію, камеральні, тобто фінансово-економічні науки і військову справу. У навчальних планах були також співи, музика і спорт. У неділі та свята канцеляристи куреня співали в місцевій церкві та славилися як найкращі співаки у Глухові. Навчання військових канцеляристів тісно поєднували з практикою. Їм доручали вести окремі справи, а також призначали до складу різних комісій, які виїжджали для розгляду справ у полки і сотні. З великою повагою ставився до канцеляристів і сам гетьман. З вихованців канцелярського куреня ввійшло багато здібних правників, освічених адміністраторів і досвідчених технічних працівників, а також істориків, мемуаристів, письменників, твори яких є важливим джерелом для вивчення історії українського народу. Такими вихованцями були козацький літописець та особистий секретар Б. Хмельницького Самійло Зорка, невідомий канцелярист – літописець, що увійшов в історію під іменем Самовидця, літописець Григорій Граб’янка, мемуарист Микола Ханенко та інші. 
      Отже, приєднання українських земель Річчю Посполитою і встановлення на них польськими магнатами і шляхтою тяжкого соціального, національного, релігійного і мовно-культурного становища зумовили численні повстання і врешті-решт національно-визвольну революцію під проводом Богдана Хмельницького. За своєю суттю, характером, метою вона може бути прирівняна до великих революцій, які в ХVII–ХVIIІ ст. охопили усю Європу. Це була національно-визвольна, соціально-політична революція за право на свою державу, рушійною силою якої був увесь український народ, а керівництвом – козацька старшина і українська шляхта, оскільки національної буржуазії, яка в західноєвропейських революціях була їх організатором і керівником, в Україні ще не було, у будь- якому разі – достатньо численної і міцної.
     Національно-визвольна революція 1648–1657 рр. призвела спочатку до виникнення української державно-політичної автономії (у складі Речі Посполитої), а згодом – незалежної Української козацької держави. Це був другий етап у історичному процесі становлення української державності – після Києво-Руської держави і Галицько-Волинської держави. Підвалиною її відродження стала військово-адміністративна система, що склалася у Запорізькій Січі. Організуючою силою, стрижнем визвольної революції, творцем незалежності України були українці. Особлива роль належала українському козацтву. Хочеться відзначити ще одну важливу складову української державності тієї епохи: під час національно-визвольної боротьби зародилась ідеологія української національної державності, яку сприйняли не лише козацька старшина і шляхта, а й широкі народні маси. Важливу роль у цьому процесі відіграла й православна церква України.
       Українська козацька держава цієї доби – зі своїми центральними і місцевими органами влади, адміністрацією, судами і військом, зі своєю територією (яка, щоправда, не мала чітко визначених кордонів, бо вони іноді змінювалися залежно від зовнішньополітичної ситуації – але все ж територія була, бо без цього немає держави!) – за формою державного правління була, вважаємо, демократичною республікою з виборним гетьманом на чолі, за формою державного устрою – унітарною державою з демократичним політичним режимом. Однак суттєвим недоліком новоствореної держави було невирішення важливої соціально-економічної проблеми – не було звільнено від особистої залежності землевласників все селянство, не ліквідовано його борги і численні повинності. Не була диференційована компетенція державних органів – вони переважно виконували одночасно і адміністративні, і судові, і військові функції тощо. Характер республіканської державності зумовив і сутність її правової системи. Основою її було українське звичаєве право та гетьманські універсали. Проте несприятливі внутрішні, а особливо зовнішньополітичні умови не дозволили завершити цей процес. Початок втрати Україною тяжко здобутої державної незалежності поклали Переяславська Рада і подальший наступ на українську державність Московської держави, яка поступово обмежувала Україну в правах, а відтак ліквідувала всі ознаки Української держави і приєднала її територію до свого складу в 1783 р.
ВИСТУПИЛИ: доц. Шевчук Л.Е., доц. Кольбенко А.В., доц. Моряк-Протопопова Х.М., які позитивно схвалили виступ проф. Бойка І.Й. та констатували, що автором на належному науковому і методологічному рівні розкрито особливості даної теми. Доповідь завершують логічні та продумані висновки, котрі підкреслюють актуальність теми і належний науковий рівень даного історико-правового дослідження. Дана тема висвітлена з використанням юридичної та історичної термінології, відповідних правових понять, є збалансованою щодо розкриття історичного й правового матеріалу, містить фаховий ґрунтовний аналіз чинних у досліджуваний період нормативно-правових актів, загалом історико-правової дійсності, заповнює прогалини в науці історії держави і права.        
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