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Порядок денний:
Виступ доцента Коваля А.Ф. «Соціологічна державно-правова концепція “суспільних зв’язків Станіслава Дністрянського».
СЛУХАЛИ: виступ Коваля А.Ф., який розкрив соціологічну державно-правову концепцію “суспільних зв’язків Станіслава Дністрянського. Доповідач зазначив, що С. Дніпрянський народився 13 листопада 1870 р. у Тернополі. У 1888 році він з відзнакою закінчив гімназію і вступив на юридичний факультет Віденського університету. З 1901 по 1918 роки був професором австрійського цивільного права у Львівському університеті. Тут С. Дністрянський розгортає широку наукову діяльність, очолює юридично-статистичну комісію Наукового товариства імені Тараса Шевченка, з 1901 р. редагує «Часопис правничий і економічний», публікує статті на юридичні теми і рецензії в українській, польській і німецькій пресі.
У 1901–1913 роках опублікував трьома мовами понад 12 новаторських правових праць, зокрема: «Чоловік і його потреби в правовій системі», «Реформа виборчого права в Австрії», «Звичаєве право і соціальні зв’язки» та інші. У 1907 і 1911 роках його було обрано депутатом до Австро-Угорського парламенту. У 1920 р. написав проект Конституції для Західно-Української Народної Республіки. Помер Станіслав Северинович Дністрянський 5 травня 1935 р., похований в м. Ужгород. Проаналізувавши політичні та правові ідеї відомих європейських теоретиків права, С. Дністрянський запропонував соціологічно-правовий підхід до розуміння понять “право”, “держава”, “народ”, намагаючись ослабити правничий позитивізм підкресленням соціального характеру норм та природних засад права. Основою держави С. Дністрянський вважав суспільство, насамперед особливості його зародження, формування суспільних груп та перших правил організації відносин між цими суспільними групами, членами цих або інших суспільних груп. Серед первинних (органічних) суспільних груп С. Дністрянський виділяє родину, рід, плем’я, народ та державу, які у його правовій концепції є першоосновою (першоджерелами) права. Ідея ж права з’являється з появою та задоволенням елементарних, необхідних, “питомих” (рідних) життєвих, економічних потреб людей – “чувства недостачі, получене зі змаганням до її усунення”. Вже у первісних людей С. Дністрянський виявляє перші правила, які керували їхню поведінку стосовно членів соціальних груп. Оскільки “держава”, за С. Дністрянським, утворюється як результат органічної потреби суспільства, то до органічних суспільних об’єднань, крім подружжя, родини, роду, племені, держави, С. Дністрянський відносить також народ. Під поняттям “народ” він розуміє організацію людей, яка утворилась після виникнення держави у формі протесту проти територіальної влади держави. На думу науковця, культура суттєво впливала на свідоме життя людей у межах первісних держав.
С. Дністрянський вважав, що упродовж періоду XVIII–початку XX ст. відбувався процес виникнення національної ідеї, яка мала двоякий характер: з одного боку, вона виступала у формі прагнення до однієї національної держави, частини якої перебували на території різних держав, з другого, – у формі прагнення до національної автономії у державах, де крім корінного народу проживало ще декілька захоплених народів, які також прагнули мати власну національну державу. Порівнюючи поняття народу та держави, науковець знаходить у них спільні корені в родині, роді та племені, але він вважає, що мета їх створення була різною. Основною метою створення держави є захист власної території й організація всіх державних і міждержавних справ, а метою створення народу як свідомої суспільної групи, яка виникла після утворення держави, є збереження народної культури й поширення її серед майбутніх членів народу.
Важливими ознаками народу, на думку С. Дністрянського, є його природне походження, наявність власних етнічної території й культури. Під останньою він розуміє сукупність тих звичаїв, традицій, обрядів, які в процесі об’єднання різних племен стали загальнообов’язковими для всіх об’єднаних племен у народі. Отже, основним елементом народу є його культура. У такий спосіб
відбувається природний процес злиття одних племен з іншими племенами, які були сильнішими культурою та силою. Культура сильніших народів домінує згодом у новому народі, який виникає через злиття кількох племен. Такий процес називається асиміляцією. Керуючись цим, С. Дністрянський доводить, що кожен народ є витвором процесу асиміляції двох основних чинників: звичаю й культури.
Однією з основних рис держави є наявність території, яку С. Дністрянський розуміє як спільну для народу частину землі, з якою він пов’язує свою долю, оскільки оселився назавжди з давніх віків, відчуваючи у ній свій дім. Оскільки територія має етнографічне та політичне значення, для народу важливим є територія “з якою він пов’язує свою долю, де народ почуває себе як вдома, бо живе на невід’ємній чужими народами території”. Цю територію С. Дністрянський називає батьківщиною. У випадках, коли члени народу поселяються поза межами своєї батьківщини, територія, на якій вони поселились є для них чужою, однак вони не перестають належати до свого народу. На думку С. Дністрянського, щоб стати членом народу, не важливо, чи особа знає мову цього народу, користується його культурними цінностями і знає його історичні традиції, а важливо те, що вона хоче стати членом даного народу, який має і власну народну мову і культуру, свої історичні традиції та звичаї.
СЛУХАЛИ: проф. Бойка І.Й., доц. Шевчук Л.Е., доц. Кольбенко А.В., доц. Моряк-Протопопова Х.М. позитивно схвалили виступ Коваля А.Ф. та констатували, що автором на належному науковому і методологічному рівні розкрито особливості даної теми. Доповідь завершують логічні і продумані висновки, котрі підкреслюють актуальність теми і належний науковий рівень даного історико-правового дослідження. Дана тема висвітлена з використанням юридичної та історичної термінології, відповідних правових понять, є збалансованою щодо розкриття історичного й правового матеріалу, містить фаховий ґрунтовний аналіз чинних у досліджуваний період нормативно-правових актів, загалом історико-правової дійсності, заповнює прогалини в науці історії держави і права.
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