Протокол № 14
методологічного семінару кафедри історії держави,
 права та політико-правових учень
від 26 травня 2022 р.
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Порядок денний:
СЛУХАЛИ: виступ доц.Кольбенка А.В. на тему: «Війна Російської Федерації проти України (2014-2022 рр.): історичні, юридичні та міжнародні аспекти», який проаналізував причини та передумови російсько-української війни, дав характеристику ідеології рашизму, правову оцінку російської збройної агресії проти України та злочинів російської армії, проаналізував історичні, юридичні та міжнародні аспекти російсько-української війни, визначив стратегічні завдання сучасної юридичної науки і освіти України в умовах російсько-української війни.
ВИСТУПИЛИ: проф. Бойко І.Й., який зазначив про те, 24 лютого 2022 р. в історії нашої держави сталася надзвичайна подія: відбулося несподіване, повномасштабне вторгнення військ Російської Федерації в Україну. Як відомо, збройна агресія Російської Федерації проти України розпочалося 2014 р. і пройшла три етапи: рсійське збройне вторгнення в Крим у лютому-березні 2014 р. (з подальшим початком тимчасової окупації півострова Росією 20 лютого 2014 р.); війна на сході України (у Донецькій та Луганській областях) з квітня 2014 р., яка розпочалася зі створення під прикриттям «народних» виступів спецслужбами РФ террористичних так званих Донецької та Луганської «народних республік»; повномаштабне російське вторгнення в Україну з 24 лютого 2022 р., яке розпочалося після тривалого військового нарощування та визнання Росією терористичних квазідержав «ДНР» та «ЛНР» як державних утворень. Розпочалася повномаштабна російсько-українська війна. Це – народна війна за незалежність і суверенітет України, яка фактично триває з 2014 р. Це також війна за цивілізаційний вибір: Україна відстоює свою приналежність до європейської цивілізації і водночас – ті засадничі цінності, права і свободи, що лежать в основі Західного світу. 
       Україна сьогодні переживає найбільше випробування в своїй новітній історії – збройну боротьбу за незалежність і територіальну цілісність проти російського агресора. У цій війні ми вже маємо тисячі поранених і загиблих мужніх оборонців як і цивільних людей, у тому числі дітей. Вони стоять в одному ряду з поколіннями борців за волю і державну самостійність: воїни Русі-України, лицарі Костянтина Острозького, козаки Петра Сагайдачного, Богдана Хмельницького та Івана Мазепи, воїни армії Української Народної Республіки та армії Західно-Української Народної Республіки, Української Повстанської Армії та інші патріоти України, які мужньо здобували героїчні перемоги і віддавали свої життя за українську землю.
      В історії взаємовідносин України з сусідніми держави найбільш складними й трагічними були і є відносини з Московією. Московія, а відтак Московське князівство, Російська імперія, СРСР, а сьогодні Російська Федерація прагнули захопити територію України, тримати її під своїм контролем. Ідеологи московитів у різні історичні період присвоювали собі українську історію, культуру, видатних історичних, державних, культурних діячів, намагалися перекрутити історію, у тому числі українську, показати, що українці і росіяни є одним народом. Проте український і російський народи є різними і ніколи не були та не є одним народом. Російський та український народи мають окреме походження та коріння, окрему історію становлення і розвитку, у кожного народу сформувалися своя окрема територія розселення, окрема мова,  культура, економічний та політичний уклад тощо. Так, наприклад, Україна-Русь розвивалася шляхом західних демократій, зі змінністю влади; організація державної влади і суспільства у Києво–Руській державі відповідала тогочасній європейській моделі; У Київській Русі сформувалися і утвердилися захисні механізми від тиранії та потяг до демократизму, найвиразнішими проявами якого були вічові традиції Русі, які не давали абсолютизуватися владі князя. Правлячий князь у разі необхідності скликав народні збори населення – віча, які були важливим органом влади та інститутом українського звичаєвого права і були відомі вже в добу племінного ладу. Віче виникло з племінних зборів у стародавніх українців і характеризувалося як вияв волі народу, народної влади або народовладдя. Віче як форма народовладдя ніде не зустрічалася на території Московського царства. В Україні важливу роль у збереженні національної ідентичності відігравало звичаєве право, яке зберігало, підтримувало та розвивало ідеали державності. Завдячуючи звичаєвому праву, в періоди відсутності української державності, було збережено пам’ять про власну державність. Ідея української державності існувала в думках, культурі, праві, пам’яті народу, яка передавалася від покоління до покоління. Завдяки збереженню в звичаєвому праві ідеї державності українська держава відродилася у 1649, 1917-1918, 1939, 1941, 1991 рр. У той час у Московському царстві звичаєве право за твердженням М. Владимирського-Буданова важко приживалося, а у ХVІІІ ст. в умовах посилення імперських устремлінь, самодержавної влади московського царя, звичаєве право взагалі перестає застосовуватися. В Україні у містах упродовж тривалого часу застосовувалося європейське магдебурзьке право, проте воно не поширювалося на територію Московського царства та ін. 
         Найбільшою трагедією у відносинах двох різних народів – українського і російського – були російсько-українські війни, які завжди розпочинали московити. Упродовж історії це були збройні конфлікти між українськими державами або національними рухами з одного боку та російськими державами з іншого боку, що відбувалися з перервами останніми століттями. Остання російсько-українська війна розпочалася у 2014 році, яка триває і понині. Для української сторони більшість воєн мали за мету відстояти державну незалежність, для російської сторони – захопити територію України і здійснювати російський контроль. Аналіз історії взаємовідносин України і Росії допомагає зрозуміти сучасну війну Росії проти України в історичній ретроспективі, без чого не можна повністю осмислити природу цієї агресії. Сучасна російська збройна  агресія щодо територіальної цілісності України є продовженням багатовікової експансії Московської держави з її імперськими устремліннями: царського самодержавства, більшовизму, сталінізму, путінізму з неошовінізмом проти України.
      Одним з перших агресивних проявів з боку промосковських земель був жорстокий напад і розорення Києва володимиро-суздальським князем Андрієм Боголюбським 12 березня 1169 р. Андрія Боголюбського за це в російській історіографії називають "першим великоросом". Далі були інші агресивні напади на Україну. Найбільш відомими були: московсько-українська війна (1658 – 1659) – війна між Козацькою державою гетьмана Івана Виговського та Московським царством; російсько-українська війна (1708-1709) – війна Івана Мазепи за незалежність Української козацької держави; 1775 – ліквідація Запорозької Січі (1775); радянсько-українська війна (1941 – 1953) – війна проти УПА; російсько-українська війна (з 2014) – військова інтервенція Російської Федерації до України
       Російське вторгнення в Україну 2022 р. – відкритий воєнний напад Російської Федерації за сприяння Білорусі на Україну, початий о 5:00 24 лютого 2022 р. Вторгнення є частиною російсько-української війни, розв’язаної Росією 2014 р, участь у якій Російська Федерація намагалася заперечувати. Одним із основних передумов виникнення протистояння Росії й України, яке переросло у збройну агресію Росії проти України, є системна криза російської державності, яка трансформується російським політикумом у намагання відновити російську імперію, розширити контроль над частиною світу й утримати за собою світову гегемонію, втрачену з розпадом СРСР та економічним занепадом.
      У засобах масової інформації та документах російське вторгнення в Україну 2022 р. розглядається як агресивна війна Росії проти України. Генеральна асамблея ООН в своїй резолюції від 2 березня 2022 р. російське вторгнення в Україну засудила та назвала його агресією Російської Федерації проти України. Військова кампанія почалася після тривалого нарощування російських військ з листопада 2021 р. вздовж кордону України з Російською Федерацією і Білоруссю та визнання органами влади Росії 21 лютого 2022 р. терористичних утворень на території України – так званих «ДНР» і «ЛНР» – як державних утворень. 
        Близько 4-ої години за київським часом 24 лютого президент РФ Володимир Путін оголосив про так звану «воєнну операцію» (так Росія називає своє військове вторгнення) з метою нібито «демілітаризації та денацифікації України»; через кілька хвилин почалися ракетні удари по всій Україні, в тому числі поблизу Києва. Російські війська вдерлися до України поблизу Харкова, Херсона, Чернігова, Сум, увійшовши з Росії, Білорусі та тимчасово окупованого Росією Криму. Разом із Росією війну проти України веде Білорусь: з прикордонних районів завдаються ракетні удари по території України, здійснюються вильоти бойової авіації для нанесення ракетно-бомбових ударів по території України, відбувається передислокація війська та його забезпечення. 
       Українська армія і сили самооборони вже в перші дні агресії стали на захист своєї держави. Російська армія зазнала значних втрат у живій силі та техніці. У своїй новітній історії, за оцінками України, Росія в усіх війнах, які вона вела, ще не зазнавала навіть приблизно таких великих втрат за такий короткий час. За визнанням західної розвідки, Росія зустріла сильніший, ніж очікувалося, опір, що зумовило матеріально-технічні проблеми для її військ, нестачу пального, боєприпасів і продовольства, підрив бойового духу нападників. Швидке об’єднання країн світу для допомоги Україні, як і запровадження потужних санкцій проти Росії, стало несподіваним ударом для країни-агресора.
      З першого дня вторгнення армія Російської Федерації грубо порушувала встановлені міжнародним правом правила і звичаї ведення війни як системи норм і принципів міжнародного права, які регулюють умови для початку війни  та поведінку воюючих сторін, встановлюють права та обов’язки воюючих сторін у разі воєнного конфлікту. Правила і звичаї ведення війни мають на меті усунути найжорстокіші способи і засоби ведення війни, забезпечити захист мирного населення. Вони визначають порядок початку, ведення і припинення воєнних дій, правове становище комбатантів і некомбатантів (мирного населення, військовополонених, хворих і поранених військовослужбовців тощо), а також правовий режим власності, а також встановлюють юридичну  відповідальність за порушення законів та звичаїв війни. Російська армія з самого початку збройного вторгнення в Україну масово чинила воєнні злочини. Крім того, російська влада вела інформаційну війну та застосовувала фальшиву пропаганду. Вторгнення пов’язане з тривалою російсько-українською гібридною війною, яка почалася на початку 2014 р. Її підґрунтям є те, що Україна була наріжним каменем Радянського Союзу, доки не проголосувала переважною більшістю населення за державну незалежність на демократичному референдумі 1 грудня 1991 р. Позбувшись політичного тиску Радянського Союзу, більшість східноєвропейських держав здійснили прагнення своїх народів до європейської інтеграції і приєдналися до Організації Північноатлантичного договору (НАТО). У 2004 р. до НАТО увійшли балтійські країни Естонія, Латвія та Литва. Чотири роки по тому, 2008 р., Україна заявила про свій намір добиватись майбутнього членства в НАТО шляхом поступового наближення до його політичних і військових стандартів. Окрім того, для обґрунтування вторгнення російська пропаганда використовує образ Київської Русі та її хрещення. Київську Русь, яка є першою українською державою, основою сучасної України, вони подають як нібито духовну колиску російської нації та культури, а хрещення Русі 988 р. трактують як джерело духовного, культурного та національного спадку саме російського етносу, а не українського, як є насправді. Існування незалежної України, як і незалежної української православної церкви, для Росії нестерпне.
        Упродовж війни Росії проти України у 2022 р. зброю Україні для захисту від Росії надали США, Великобританія, Канада, Франція, Естонія, Литва, Чехія, зокрема надали зенітно-ракетні комплекси та протитанкові ракетні комплекси та ін. 
       Справжньою несподіваною як для Росії, так і для Заходу, стала міцна державницька позиція Президента України Володимира Зеленського, який відмовився евакуюватися з Києва. Бойовий дух захисників і національна ідентичність українців лише зміцнилися на тлі невдач окупантів. Україна отримала заступництво від ЄС і НАТО, а проти Росії почалося впровадження важких фінансових санкцій.
       Російськими військами було зруйновано низку українських міст і сіл, зокрема Маріуполь, Харків, Охтирку, Бучу, Ірпінь, Бородянку, Одесу та ін.       Президент України В. Зеленський оголосив воєнний стан і розірвання дипломатичних відносин із Росією та прокоментував її напад словами, що Росія підло і самовбивчо напала на Україну, а російська держава стоїть на шляху зла. Верховна Рада України підтримала введення воєнного стану в Україні голосами 300 народних депутатів України. Президент анонсував також зняття санкцій з усіх громадян України, які готові захищати країну в лавах Сил територіальної оборони. 25 лютого Президент закликав В. Путіна сісти за стіл переговорів, наголосивши, що «вторгнення Росії в Україну – це не просто вторгнення, це початок війни проти Європи, проти єдності Європи, елементарних прав людини в Європі, усіх правил співіснування на континенті, проти того, що європейські держави відмовляються ділити кордони силою». Кремль повідомив, що готовий провести в Мінську переговори про нейтральний статус України за умови, що Україна складе зброю. 26 лютого Володимир Зеленський звернувся до прем’єр-міністра Ізраїлю Нафталі Беннета виступити посередником у переговорах із Росією як нейтральна сторона. 28 лютого Президент підписав заяву на членство України в Європейському Союзі. Європарламент своєю резолюцією підтримав надання Україні статусу кандидата на вступ до ЄС.
       27 лютого Україна офіційно надіслала позов проти Росії до Міжнародного суду ООН у Гаазі, щоб притягнути Росію до відповідальності за спотворення нею поняття геноциду. Адже свою агресію Росія вмотивовує «захистом від геноциду».
        Верховна Рада України 3 березня 2022 р. запровадила кримінальну відповідальність за колабораціонізм та посилила відповідальність за мародерство. Спеціальними законопроєктами народні депутати запропонували заборонити виправдовувати чи заперечувати збройну агресію Росії проти України 2014 р., називати її «внутрішнім конфліктом» чи «громадянською війною», заперечувати тимчасову окупацію частини території України. Окрім того, під заборону підпадає прославляння окупантів – збройних сил РФ та окупаційної адміністрації.
      Українське християнське духовенство осудило російську агресію. Митрополит Епіфаній, настоятель Православної церкви України, закликав молитися та боротися проти зла, зауваживши: «Ті, хто розпочав і веде агресивну війну проти України, повинні знати, що за законом Божим та за законами людськими вони – вбивці та злочинці. І за їхній злочин вони дадуть відповідь перед Всевишнім та перед людством, не уникнувши осуду та покарання».
       Глава Української греко-католицької церкви Святослав у своєму зверненні написав: «Історія минулого століття вчить нас, що всі ті, хто починав світові війни, їх програвали, а ідолопоклонники війни приносили лише знищення і занепад власним державам і народам».
               Ідеолоією російського вторгнення в Україну є рашизм (від «Росія» (англ. Russia, «Раша») + «фашизм»), або російський фашизм. Під рашизмом розуміють  політичну ідеологію та соціальну практику владного тоталітарного режиму Росії кінця XX – початку XXI ст., що базується на ідеях «особливої цивілізаційної місії» росіян, «старшості братнього народу», нетерпимості до елементів культури інших народів; на тоталітаризмі й імперіалізмі радянського типу, використанні російського православ’я як моральної доктрини, на геополітичних інструментах впливу, насамперед енергоносіях для європейських країн, військовій силі, стосовно країн, що входять до сфери впливу Російської Федерації.
        14 квітня 2022 р. Верховна Рада України визнала Російську Федерацію державою-терористом із тоталітарним неонацистським режимом і заборонила його пропаганду, а також пропаганду акту агресії Росії проти України. Рашизм є різновидом нацизму, фашизму і синонімом терміну «російський нацизм». Комітет Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики підтримав ініціативу українських науковців, журналістів, політологів, усього громадянського суспільства щодо популяризації та визнання терміну «рашизм» на національному та міжнародному рівнях.
      Україна сьогодні захищає на тільки свою державну незалежність, але і всю Європу, захищає цивілізований світ.
ВИСТУПИЛИ: проф. Тищик Б.Й., доц. Шевчук Л.Е., доц. Моряк-Протопопова Х.М., асист. Олійник Ю.В., які позитивно схвалили виступ доц. Кольбенка А.В. та проф. Бойка І.Й. та констатували, що виступаючі на належному науковому і методологічному рівні розкрито особливості даної теми. Доповідь завершують логічні та продумані висновки, котрі підкреслюють актуальність теми і належний науковий рівень даного історико-правового дослідження. Дана тема висвітлена з використанням юридичної та історичної термінології, відповідних правових понять, є збалансованою щодо розкриття історичного й правового матеріалу, містить фаховий ґрунтовний аналіз чинних у досліджуваний період нормативно-правових актів, загалом історико-правової дійсності, заповнює прогалини в науці історії держави і права.        
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