Тема 6.  Правотворча техніка. Правила формування змісту та форми нормативно-правового акта.

Заняття № 1.

Теоретичні питання.
1. Загальні вимоги до змісту нормативно-правових актів.
2. Формально-логічні вимоги до нормативно-правових актів.
3. Юридичні конструкції у правотворчій техніці. Юридичні дефініції, презумпції,
фікції, аксіоми.
4. Структуризація нормативно-правових актів.
5. Вимоги до мови нормативно-правових актів.

Список необхідних для засвоєння теми джерел вказано у силабусі та робочій програмі до навчальної дисципліни. 

Практичні завдання.
Практичне завдання № 1.
Оцініть на предмет відповідності логічним правилам наведені нижче правові приписи:
[bookmark: n92][bookmark: n93]Частина 1 ст. 29 КПК встановлює, що: «кримінальне провадження здійснюється державною мовою». Натомість у ч. 1 ст. 14 Закону України «Про засади державної мовної політики» зазначено, що: «Судочинство в Україні у цивільних, господарських, адміністративних і кримінальних справах здійснюється державною мовою. У межах території, на якій поширена регіональна мова (мови), що відповідає умовам частини третьої статті 8 цього Закону, за згодою сторін суди можуть здійснювати провадження цією регіональною мовою (мовами).»

Практичне завдання № 2.
Встановіть відповідність у вигляді комбінацій цифр і букв
	Засоби нормотворчої техніки
	 Їх ознаки

	1.юридичні конструкції

	А. містить єдине визначення, що охоплює усі можливі ознаки, і має відповідно регулятивний характер

	2. правові дефініції;

	Б. форма узагальненого відображення правової дійсності

	3. правові презумпції
	В. індуктивний характер

	4. правові фікції
	Г. це абстрактне правове поняття, що застосовується до соціальних явищ різного роду


	
	Д. детермінують властивості нормативно-правових приписів 


1 - ; 2 - ; 3 - ; 4 - 

Практичне завдання № 3.
Оцініть на предмет відповідності вимогам нормопроетної техніки (вимоги до мови закону) наведений припис: «Конституційний Суд України вважає, що обмеження щодо реалізації конституційних прав і свобод не можуть бути свавільними та несправедливими, вони мають встановлюватися виключно Конституцією і законами України, переслідувати легітимну мету, бути обумовленими суспільною необхідністю досягнення цієї мети, пропорційними та обґрунтованими, у разі обмеження конституційного права або свободи законодавець зобов’язаний запровадити таке правове регулювання, яке дасть можливість оптимально досягти легітимної мети з мінімальним втручанням у реалізацію цього права або свободи і не порушувати сутнісний зміст такого права». //Рішення Конституційного Суду України від 1 червня 2016 року N 2-рп/2016 у справі N1-1/2016 за конституційним поданням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо відповідності Конституції України (конституційності) положення третього речення частини першої статті 13 Закону України "Про психіатричну допомогу" (справа про судовий контроль за госпіталізацією недієздатних осіб до психіатричного закладу).

Заняття № 2.
Практичне завдання № 1.
Проаналізуйте Закон України «Про правотворчу діяльність» № 3354-ІХ  від 24.08.2023р.  на предмет відповідності правилам нормопроектної техніки. Обґрунтуйте суспільну обумовленість прийняття цього Закону, спрогнозуйте результати його впливу на відповідні суспільні відносини.

Практичне завдання № 2.
Проаналізуйте на відповідність вимогам нормопроектної техніки (правилам визначення термінів) визначення закріплене пунктом 11 статті 4 Кодексу адміністративного судочинства України:
«розумний строк - найкоротший строк розгляду і вирішення адміністративної справи, достатній для надання своєчасного (без невиправданих зволікань) судового захисту порушених прав, свобод та інтересів у публічно-правових відносинах».

Практичне завдання № 3.
Ознайомтесь із наведеними нормативними положеннями та оцініть їх з позиції правил  нормопроектної техніки: 
Частина 7 статті 15 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» встановлює, що накази міністерства, які є нормативно-правовими актами і пройшли державну реєстрацію, набирають чинності з дня офіційного опублікування, якщо інше не передбачено самими актами, але не раніше дня офіційного опублікування. Відповідно до пункту 3  Указу Президента України «Про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади» нормативно-правові акти, які видаються  міністерствами,  іншими  органами  виконавчої влади,  органами  господарського  управління  та  контролю  і  які зачіпають права, свободи й законні  інтереси  громадян  або  мають міжвідомчий характер,   набувають чинності через 10 днів після їх реєстрації,  якщо в них не встановлено пізнішого строку надання їм чинності.

Практичне завдання № 4.
Вкажіть, яка із логічних вимог до змісту недотримана у наведених юридичних нормах Закону України «Про зайнятість населення»: Пункт 3 ч. 1 ст.1 Закону встановлює: «вакансія - вільна посада (робоче місце), на яку може бути працевлаштована особа». Натомість пункт 20 закріплює: «робоче місце - місце (приміщення), на якому працівник постійно чи тимчасово перебуває в процесі трудової діяльності і яке визначене, зокрема на підставі трудового договору (контракту)».

Практичне завдання № 5.
[bookmark: _GoBack]Стаття 66 проєкту Закону України «Про правотворчу діяльність» № 5707 містила такі приписи: «1. З метою однакового застосування нормативно-правового акта або його окремих положень суб’єктом правотворчої діяльності може здійснюватися офіційне роз’яснення.  2. Офіційне роз’яснення нормативно-правового акта чи його окремих положень, крім положень Конституції України, здійснюється суб’єктом правотворчої діяльності щодо власних нормативно-правових актів, а в разі правонаступництва правотворчих повноважень – відповідним суб’єктом правотворчої діяльності». Відповідно до частини 2  статті 4 даного нормативно-правового акту «під суб’єктами правотворчої діяльності у цьому Законі слід розуміти органи державної влади, органи місцевого самоврядування, їх посадові особи та інші суб’єкти, наділені законом повноваженнями щодо прийняття (видання) нормативно-правових актів, а саме: 1) Верховна Рада України;  2) Президент України; 3) Кабінет Міністрів України; 4) міністерство; 5) інші державні органи. 
Беручи до уваги норми Конституції України та використовуючи системний аналіз аргументуйте Вашу позицію про те, що Закон України «Про правотворчу діяльність» надає (чи навпаки не передбачає можливість) Верховній Раді України право давати офіційне роз’яснення законів України.



