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СЛУХАЛИ: виступ канд. юрид. наук, доцент Липитчук О.В на тему: «Історичний досвід державно-правового розвитку Норвегії у ХХ ст.». Під час Першої світової війни Норвегія зберігала нейтралітет, але схилялася до Антанти. Норвезькі моряки плавали на суднах союзників, що проривали блокаду німецького флоту та підводних човнів. Військові замовлення збагатили норвезьких підприємців і фінансистів. На знак вдячності за підтримку у війні країни Антанти 1920р. надали Норвегії суверенітет над архіпелагом Свальдбард ( Шпіцберген). Спільні проблеми воєнного часу допомогли Норвегії примиритися зі Швецією і згодом долучитися до міжнародного життя по лінії Лігі Націй. Першим і останнім президентом цієї організації були норвежці.
У внутрішній політиці міжвоєнний період ознаменувався посиленням впливу Норвезької робітничої партії (НРП). Під впливом революції в Росії революційне крило цієї партії 1918р. взяло гору, і якийсь час партія входила до складу Комуністичного інтернаціоналу, однак після відколу соціал-демократів 1921р. НРП розірвала відносини з Комінтерном. Того ж року утворилася самостійна Комуністична партія Норвегії (КНП), а 1927р. соціал-демократи знову об’єдналися з НРП.
У 30-х роках Європу і Північну Америку охопила економічна криза, багато людей втратили свої домівки і роботу. Хоч ситуація в Норвегії була не настільки важкою, як у багатьох інших країнах, але і тут цей період називали «важкі 30-ті роки».
9 квітня 1940р. Німеччина несподівано напала на Норвегію, бої тривали всього декілька днів, і Норвегія капітулювала. Король і уряд втекли до Великої Британії, звідки продовжували керувати торговим флотом, піхотними підрозділами, військово-морськими і військово-повітряними силами. Крім правлячої НРП до складу уряду з метою його зміцнення були введені члени інших партій. Водночас у Норвегії було створено маріонетковий уряд на чолі з Відкуном Квілслінгом. На норвезькій землі боїв було небагато, але із загарбниками боролися численні групи  Опору. Вони скоювали диверсійні акти, випускали підпільні газети й організовували акти громадянської непокори та пасивного спротиву владі. Багато людей були змушені полишити країну.
Король і уряд повернулися в країну 1945р. Квіслінг був розстріляний, понад 20 тис. осіб були засуджені до тюремного ув’язнення.
Після війни країну треба було відбудовувати. На виборах 1945р. НРП вперше отримала більшість голосів і залишалася при владі протягом 20 років. Норвегія стала однією із перших країн, які вступили в ООН( листопад 1945р.) Після війни США запропонували європейським країнам економічну допомогу в межах «плану Маршалла», Норвегія отримала близько 3 млрд. дол. У 1949р. Норвегія й 11 інших країн підписали Північноатлантичний пакт, що стало початком створення НАТО.
Економічне становище Норвегії у 50- 60-х роках було відносно міцним, держава провадила реформи, спрямовані на поліпшення життя населення.
Від того часу як у Північному морі була знайдена нафта, тобто з 1969р., Норвегія почала розвиватися як нафтова країна.
 У 1965р. до влади прийшла коаліція несоціалістичних партій. У 1971р. НРП  знову отримала перемогу на виборах і уряд очолив Трюгве Братель.
У60-х роках Норвегія налагодила міцні зв’язки з країнами ЄЕС, зокрема з ФРН. Але багато норвежців були проти вступу до спільного ринку, побоюючись конкуренції з боку європейських країн у галузях рибальства, суднобудування та інших. На загальному референдумі 1972р. питання участі Норвегії в ЄЕС було вирішено негативно й уряд Братель подав у відставку. На зміну йому прийшов несоціалістичний уряд на чолі з Ларсом Корваллом з Християнської народної партії(ХНП). У 1973р. цей уряд уклав угоду про вільну торгівлю з ЄЕС, що суттєво розширило можливості експорту норвезьких товарів.
Правоцентристські партії посилили свій вплив за підсумками виборів 1981р. Лідер Консервативної партії Коре Віллок сформував перший( з 1928р.) уряд з членів цієї партії. На той час економічне становище Норвегії завдяки стрімкому зростанню обсягів видобутку нафти зміцнилося.
У 1996р. уряд очолив лідер НРП Турбьєрн Ягланд. Незважаючи на зміцнення економіки, скорочення безробіття та стабілізацію інфляції, нове керівництво країни не змогло забезпечити перемогу НРП на виборах 1997р. Уряд Ягланда пішов у відставку. Лідер ХНП К’єль Бундевік сформував коаліцію з трьох центристських партій - ХНП, Партії центру і Венстре. Утворився уряд меншості.
На початку 90-х років Норвегія домоглася зростання добробуту за рахунок широкомасштабного експорту нафти і газу, але різке падіння світових цін на нафту 1998р. негативно позначилося на бюджеті країни.
У 1991р. король Олаф V помер. Владу успадкував його син Гаральд V. Прем’єр-міністром з2013р. є лідер Консервативної партії (Хейре) – Ерна Сульберг.
Конституція королівства Норвегія, розроблена установчими зборами в м. Ейдгволле і прийнята 17 травня 1814р.,- перша й єдина конституція Норвегії зі змінами і доповненнями 1905, 1936, 1946 та ін.. років. Конституція складається зі 112 статей. Норвегія - конституційна монархія. Король є сполучною ланкою між трьома гілками влади. Монархія спадкова, і з 1990р. трон переходить до старшого сина або дочки. Відповідно до Конституції, законодавчу владу здійснює парламент Норвегії – стортинг – у  складі 169 депутатів. Парламент однопалатний. Очолює його президент Стортінгу. Основним завданням є ухвалення законів, прийняття бюджету, контроль за роботою уряду. Депутати входять в 7 партійних фракцій, у стортингу працюють 13 комісій. Засідання комісій відбуваються у відкритому режимі. У Норвегії не існує такого поняття, як «імперативний мандат». Кожен депутат користується правом особистої недоторканності, депутати не мають права добровільно складати свої мандати, окрім випадків, коли депутата парламенту призначають міністром.
Виконавча влада належить королю (або королеві), який призначає уряд (Державна рада) на чолі з прем’єр-міністром. Уряд складається з прем’єр-міністра і не менше ніж семи міністрів, яких призначає і звільняє король. Компетенція уряду досить широка, у руках цього органу зосереджена більшість питань державного управління. Уряд має також деякі повноваження в сфері законодавства; він готує більшість законопроектів. Уряд виконує покладені на нього функції через департаменти, очолювані міністрами. Уряд відповідальний перед парламентом.
Король повинен завжди сповідувати євангельсько-лютеранську релігію, підтримувати і захищати її. Особа короля священна, і він не може  бути засуджений або обвинувачений. Король самостійно обирає Державну раду,на власний розсуд розподіляє обов’язки серед членів Державної ради. На час своїх поїздок у межах королівства король може делегувати управління Державній раді. Корль є верховним головнокомандувачем сухопутних і морських військових сил королівства. У разі, якщо королівська лінія перервалася і немає жодного спадкоємця трону, нового короля або королеву обирає стортинг.
Систему загальних судів у Норвегії очолює заснований у XVII ст.. Верховний суд, який складається з голови (за традицією його називають юстиціарієм) і 17 суддів, які входять в одну з двох палат. Він розглядає як остання інстанція скарги на рішення і вироки судів нижчого рівня в цивільних (у колегіях з трьох суддів) і кримінальних (у колегіях з п’яти суддів) справах. При цьому, розглядаючи цивільну справу, Верховний суд може зважувати всі фактичні та юридичні його аспекти , а кримінальної – лише питання, пов’язані зі застосуванням права, характером покарання та процесуальними порушеннями, допущеними у судах нижчого рівня.
Оскільки Верховний суд не заслуховує усних пояснень і свідчень сторін або свідків, він, як правило, уникає оцінки фактичних обставин справи інакше, ніж це було зроблено судами нижчого рівня.
У складі Верховного суду функціонує спеціальний контрольний апеляційний комітет (у складі трьох суддів,призначених головою Верховного суду). Він попередньо розглядає всі скарги на рішення судів нижчого рівня і володіє широкими повноваженнями. Комітет має право не допустити до розгляду у Верховному суді відверто необґрунтованих скарг або з сумою позову нижче 12 тис. крон,якщо не знайде підстав зробити виняток. Він може також відхилити скарги у цивільних справах, послуговуючись  деякими іншими міркуваннями. Водночас за певних обставин комітет може дозволити, щоб скаргу на рішення окружного або міського суду  в цивільній справі було спрямовано, оминаючи інші інстанції, безпосередньо до Верховного суду. У кримінальних справах комітет має право самостійно скасувати вирок суду нижчого рівня або змінити його на користь засудженого.
Суди провінцій діють у п’яти найбільших містах країни - Осло, Скіне, Бергені, Тронхеймі і Тромсе. Вони виконують функції апеляційної інстанції у цивільних і кримінальних справах, а також суду першої інстанції за певною категорією кримінальних справ. Суди провінцій у колегіях з трьох суддів     розглядають скарги на рішення у цивільних справах, винесених окружними та міськими судами, якщо сума позову становить не менше 2 тис. крон. За клопотанням однієї зі сторін або за рішенням самого суду до його складу можуть бути додатково включені двоє або четверо непрофесійних суддів. Для розгляду справ, пов’язаних з торгівлею та мореплавством, до засідань суду можуть долучатися непрофесійні судді, які володіють спеціальними знаннями.
Вироки у кримінальних справах, винесені міськими чи окружними судами, можуть бути оскаржені в суді провінції тільки з питання про визнання підсудного винним і підлягають новому розгляду за суттю. У першій інстанції суд провінції розглядає кримінальні справи про злочини, за які загрожує покарання суворіше, ніж п’ять років позбавлення волі, а також може розглянути справу   пор менш тяжкий злочин, якщо про це клопочуть органи обвинувачення. Кримінальні справи розглядають троє професійних суддів і окреме журі з 10 присяжних (для винесення вердикту про винуватість потрібні голоси не менше 7 присяжних).
Окружні та міські суди (їх у країні близько 100) є центральною ланкою судової системи, вони розглядають основну масу цивільних і кримінальних справ. Цим судам підсудні у першій інстанції всі цивільні справи, крім тих, що належать до компетенції деяких спеціальних судів. Справи в них розглядає суддя, як правило, одноосібно, або на вимогу сторін, спільно з двома непрофесійними суддями, які користуються однаковими з ним правами( такий склад суду обов’язковий при розгляді суперечок, пов’язаних з мореплавством і нерухомістю). У деяких випадках для розгляду складних цивільних справ за рішенням суду провінції створюється колегія з трьох професійних суддів. Прийнята в Норвегії судова процедура вимагає, щоб перед зверненням до суду, в усякому разі з більшості цивільних справ, було зроблено спробу примирення сторін шляхом розгляду справи в погоджувальній раді (з трьох членів), що створюється при кожному муніципалітеті( члени цих рад обрані на чотири роки, як правило не є юристами). Угода, досягнута в результаті такого попереднього розгляду, набуває чинності судового рішення, але за деяких обставин може бути оскаржена в суді. Проте позови, звернені до держави чи муніципальної влади,суперечки про майно подружжя, справи про встановлення батьківства, з питань патентів і деякі інші розгляду в погоджувальній раді не підлягають.
Окружні та міські суди розглядають у першій інстанції всі кримінальні справи, за винятком тих, що належать до компетенції суду провінції: про всі крадіжки, шахрайство та інші майнові злочини, про правопорушення неповнолітніх у віці до 18 років. Кримінальні справи розглядає колегія у складі одного професійного і двох непрофесійних суддів. Одноосібно судді вирішують питання про віддання до суду, а також справи про проступки.
Поряд із загальними судами в Норвегії є спеціальні суди, які функціонують у різних областях: це суди з питань публічного управління майном із досить своєрідною ієрархією суддів,що розглядають справи про управління майном подружжя, яке розлучається, померлих, банкрутів та ін.., суди у цивільних і кримінальних справах з питань, пов’язаних з рибальством, суди у справах про опіку, суди у житлових справах та ін.. Як правило, всі ці суди складаються з одного професійного і двох непрофесійних суддів, а їх рішення можуть бути оскаржені в судах провінцій або у Верховному суді.
Особливе місце в системі судових установ Норвегії посідає суд імпічменту, який розглядає як перша й єдина інстанція звинувачення у злочинах, висунуті проти членів уряду, парламенту чи Верховного суду. До його складу входять 10 членів Другої палати парламенту і 5 членів Верховного суду Скликається він з перервами, іноді-у кілька десятиліть. Судів адміністративної  юстиції в Норвегії немає, але судова практика виробила неписане право, згідно з яким загальні суди можуть приймати до розгляду  скарги на рішення будь-яких адміністративних органів, у тому числі уряду і Корони.
Суддів загальних судів і більшості спеціальних судів призначає король за поданням міністра юстиції, посади вони займають довічно, але з обов’язковим виходом на пенсію після досягнення 70 років. Щоб стати суддею, потрібно скласти відповідні іспити з юридичних дисциплін у системі цивільної служби, мати певний досвід роботи (адвоката, прокурора, судді нижчого суду) і досягти 30-річного (Верховний суд) або 25-річного віку. На практиці середній вік уперше призначуваних на посаду судді за останні десятиліття становила 45 років, до Верховного суду – ще більше. Непрофесійних суддів для розгляду конкретної справи добирає суддя із загального списку осіб, укладеного з цією метою відповідною муніципальною радою кожних чотири роки.
СЛУХАЛИ: проф. Тищик Б.Й., доц. Моряк-Протопопова Х.М. позитивно схвалили виступ Липитчук О.В. та констатували, що автором на належному науковому і методологічному рівні розкрито особливості даної теми. Доповідь завершують логічні і продумані висновки, котрі підкреслюють актуальність теми і належний науковий рівень даного історико-правового дослідження. Дана тема висвітлена з використанням юридичної та історичної термінології, відповідних правових понять, є збалансованою щодо розкриття історичного й правового матеріалу, містить фаховий ґрунтовний аналіз чинних у досліджуваний період нормативно-правових актів, загалом історико-правової дійсності, заповнює прогалини в науці історії держави і права зарубіжних країн.        




Завідувач кафедри історії держави,
права та політико-правових учень				_________проф. Бойко І. Й

