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Порядок денний
Виступ аспіранта Пиртка М. С. на тему: «Державно-правові реформи в Австрії у 40–90 роках  XVIII ст.».

СЛУХАЛИ: виступ аспіранта Пиртка М. С. на тему: «Державно-правові реформи в Австрії у 40–90 роках  XVIII ст.». Під час виступу здійснено обґрунтування сутності реформ освіченого абсолютизму в Австрійській імперії, показано їхні причини, передумови та філософсько-правові засади. Відзначено, що хоч реформи Марії Терезії та Йосифа ІІ доцільно розглядати в контексті європейських змін того часу, все ж освічений абсолютизм на австрійському ґрунті мав лише йому притаманні особливості (камералістські принципи ведення економіки, тактична гнучкість при бажанні зберегти етнічно розрізнену імперію, опора на церкву).
Показано передумови, етапи та особливості (у т. ч. труднощі) модернізації австрійського державного механізму, яка була спрямована передусім на централізацію та створення ефективного управлінського апарату; централізація була покликана зміцнити владу імператора і підірвати політичну вагу регіональних еліт згідно з принципом – державна влада – єдина за своєю суттю.
Визначено, що опорою Австрійської абсолютистської держави були армія, чиновницький апарат і церква; за задумом теоретиків австрійського освіченого абсолютизму, всі навчальні заклади імперії – від початкової школи і семінарії до університету – зобов’язувалися виховувати новий тип громадян, чий свідомий вибір полягав у служінні суспільному благу і на користь держави.
Встановлено, що реформи освіченого абсолютизму в Австрії проводилися на основі поєднання унікальної духовної атмосфери епохи Просвітництва і прагнення імператорів досягти економічного процвітання, соціального миру і зміцнення позицій на міжнародній арені з допомогою нових, раніше не використовуваних методів. Центральна влада впродовж 40–80-х років XVIII ст. почала активніше втручатися в регулювання і вдосконалення різних сторін суспільного життя (судоустрій, армія, адміністративна система, економіка, релігія, освіта).
З’ясовано, що завдяки реформам Марії Терезії та Йосифа ІІ в імперії Габсбурґів були закладені основи правової держави і сформульовані поняття верховенства права, внутрішньої єдності влади, державного суверенітету, суспільного договору; саме цим пояснюються заходи з кодифікації права в імперії; правова держава епохи Просвітництва стала закономірним етапом історичного розвитку державності і вплинула на формування сучасної теорії правової держави. 
Показано, що при проведенні реформ в монархії Габсбурґів ключову роль відіграв камералізм; його теоретики шукали шляхи збільшення виробничих сил суспільства і збільшення внеску індивіда в багатство і процвітання держави; відштовхуючись від переконання, що запорукою сильної держави є щастя підданих, камералісти вбачали досягнення такого ідеалу в детальній регламентації всього життя.
Встановлено, що ідейно-теоретичним підґрунтям змін освіченого абсолютизму було природне право, представники якого висунули ідею суспільного договору між сувереном і підданими, які обіцяють бути вірними і покірними монархові взамін на обов’язок захищати їхні інтереси й піклуватися про загальний добробут в державі; згідно з теоріями природного права, монархи не лише мали право, але й зобов’язувалися контролювати всі аспекти суспільного життя.
Показано, що ключовим політико-правовим началом, навколо якого об’єднувалися землі Австрійської імперії, виступала правляча династія Габсбурґів. Початок централізації монархії Габсбурґів пов’язаний з іменем імператора Фердинанда ІІ, а консолідація імперської влади в австрійській і чеській частинах габсбурзьких володінь до середини XVIII ст. створила передумови для більш однорідного централізованого абсолютизму. Головною перешкодою для унітарної абсолютистської держави довший час залишалася Угорщина. Угорське дворянство всіляко перешкоджало австрійському абсолютизму: упродовж XVII – початку XVIII ст. воно чотири рази підіймало повстання проти влади Габсбурґів.
Сформовано уніфікований підхід до визначення передумов, етапів й особливостей зміцнення державної влади в Австрії у XVII – першій половині XVIII ст., що було пов’язувано із частими війнами та розвитком торгівлі. Важливим державним інститутом була австрійська армія, яка була важливою і постійною частиною розвитку австрійського абсолютизму, однак мілітаризація держави стримувалася кордонами її централізації. Австрійський абсолютизм історично був слабшим за його французький чи прусський аналоги. Попри це, в умовах військових загроз і викликів, відбувалися реформи державних інституцій. З метою стабілізації і посилення державної влади Відень ініціював створення нових органів центральної і регіональної влади, прагнув реформувати правову систему, фінанси і збір податків. 
На підставі маловідомих архівних джерел, спираючись на останні розробки істориків права, концептуально та системно відтворено процеси здійснення державно-правових реформ в Австрії у 40-90-х роках ХVІІІ ст. встановлено, що імператриця Марія Терезія здійснила низку інституційних реформ, які консолідували і модернізували імперію Габсбурґів. До змін підштовхнули наслідки війни за “австрійську спадщину”, яка продемонструвала всі недоліки державної системи: починаючи від неефективного формування армії і закінчуючи незрозумілим збором податків і системою місцевого управління. До засадничих реформ Марії Терезії у період 1740–1780 рр. належать: адміністративна (в широкому розумінні слова – розбудова державних інституцій, формування бюрократичного апарату, регіонального управління тощо), податкова, фінансово-грошова, військова, освітня, релігійна, правова (кодифікація розрізненого законодавства, формування нового судоустрою, осучаснення законодавчих норм згідно з принципами Просвітництва);
На підставі системного підходу обґрунтовано, що  у ході здійснення реформ Марія Терезія прислуховувалася до думок ідеологів австрійського Просвітництва (Юсті, Зонненфельс, ван Світен), дотримуючись принципу: все, що корисне для держави, значить є добрим для всього суспільства. Центральна влада стала більш усвідомлено і ширше втручатися у регулювання і вдосконалення різних сторін суспільного життя. Її реформи становили поміркований варіант реформ в дусі “освіченого абсолютизму”, свідченням чого стали пошуки компромісу в релігійній реформі – зменшення ролі церкви, а не цілковите її усунення від державних справ, як, наприклад, у Франції;
Визначено, що модернізація монархії Габсбурґів базувалася на ідеях освіченого абсолютизму і реалізовувалася Йосифом ІІ, передусім була покликана зміцнити державу. Ініційовані Йосифом ІІ реформи відбувалися головно у чотирьох сферах: адміністративній, правовій, соціально-економічній і церковно-освітній, причому повсюдно вони означали зміни в напрямку централізації, уніфікації й ліквідації різноманітних пережитків минулого; 
Обґрунтовано, що в адміністративній сфері Йосифу ІІ вдалося встановити в імперії Габсбурґів один із найдовершеніших у Європі варіантів освіченого абсолютизму, який іноді називають “освіченим деспотизмом”. Попри кроки в напрямку побудови правової держави (Rechtsstaat), авторитет правителя все ж заступав авторитет права. Але і це не завадило, щоби за правління Йосифа ІІ концепцію легітимації влади монарха з Божої ласки замінила концепція суспільної угоди. Центральна влада стала більш усвідомлено і ширше втручатися у регулювання і вдосконалення різних сторін суспільного життя – до найдрібніших включно. Напрямами такого вдосконалення стали кодифікація австрійського законодавства, сприяння розвитку освіти, зменшення суспільної ролі церкви, ліквідація станових привілеїв тощо. Військо, чиновницький апарат, нижчий священичий клір за Йосифа ІІ стали твердою опорою Австрійської монархії і абсолютизму.
Введено в науковий обіг низку архівних джерел, завдяки яким з’ясовано, що адміністративні й економічні реформи Йосифа ІІ сприяли інтеграції розрізнених провінцій Австрійської імперії в єдиний господарський комплекс, чого не вдалося сповна зробити Марії Терезії. Меркантилістська й камералістська політика імператорського двору сприяли поліпшенню економічного становища держави. Ключовою серед господарських реформ, без сумніву, стала ліквідація кріпосного права, що одночасно позитивно вплинуло, як на аграрний, так і на промисловий сектори економіки. Після проведення селянської реформи 1781–1782 рр. селянин перестав бути кріпаком й опинився під захистом державного права (їх стали трактувати повноправними громадянами); він посідав оброблюваний ним ґрунт і міг отримувати з нього дохід, поміщик не міг його усунути з цієї земельної ділянки, як це було з кріпаком.
СЛУХАЛИ: доц. Коваль А.Ф, доц. Моряк-Протопопова Х.М. позитивно схвалили виступ Пиртка М.С. і констатували, що автором на належному науковому і методологічному рівні розкрито особливості даної теми. Доповідь завершують логічні і продумані висновки, котрі підкреслюють  актуальність теми і належний науковий рівень даного історико-правового дослідження. Дана тема висвітлена з використанням юридичної та історичної термінології, відповідних правових понять, є збалансованою щодо розкриття історичного й правового матеріалу, містить фаховий ґрунтовний аналіз чинних у досліджуваний період нормативно-правових актів, загалом історико-правової дійсності, заповнює прогалини в науці історії держави і права.        
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