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Виступ доцентки Шевчук Л.Е. на тему: «Основоположні засади та чинники формування національної правової системи Української правової системи – Гетьманщини».

СЛУХАЛИ: виступ доцентки Шевчук Л.Е. на тему: «Основоположні засади та чинники формування національної правової системи Української правової системи – Гетьманщини»  Під час виступу доцентка Шевчук Л.Е. розкрила актуальність теми. Наголошено, що одним із етапів розвитку української державності була доба козацтва ознаменована утворенням та діяльністю Української козацької держави – Гетьманщини в період 1649 – 1764 рр. Автор пропонує  підійти до питання розвитку національної правової системи в один із важливих періодів її еволюції використовуючи методологічну модель дослідження, яка акумулює в собі позитивістський підхід до розуміння права та концепцію «jus naturalе».
        Становлення і розвиток національної правової системи Гетьманщини відбувалися на засадах характерних для національних правових систем тогочасних європейських держав, основоположними серед яких передусім є історичність та наступність (спадковість) права. Значний вплив на характер та розвиток національної правової системи Гетьманщини спричинила європейська правова традиція, зокрема обумовивши відповідний рівень правової культури Гетьманщини з притаманним їй правовим менталітетом. ЇЇ головні елементи відтворюючи своєрідність та самобутність успадкованої правової культури були стримуючим чинником на шляху поширення ментально чужої і відсталої за своєю сутністю та змістом російської правової системи.
        Система домінуючих правових цінностей Української козацької держави формувалася у доволі складних умовах становлення і розвитку української державності. З середини XVII ст. у національній свідомості українців особливої ваги набувають такі політико-правові цінності-категорії, як свобода особистості, демократія, рівноправність, національна самоідентифікація тощо. Впродовж першої половини 1649 р. українському керівництву вперше в історії української суспільно-політичної думки вдалося сформувати національну державну ідею створення незалежної держави в етнічних межах України як провідну у визвольних змаганнях народу усіх наступних століть. 
На початку XVIII ст. вперше в історії українського права було створено правові основи представницького правління та парламентаризму передусім завдяки появі Конституції П. Орлика 1710 р.
        Позитивно вплинула на розвиток національної правової системи Гетьманщини і досить активна її міжнародно-правова діяльність Українська козацька держава - Гетьманщина стала однією із важливих віх розвитку української державності, а її національна правова система відобразила сутність та зміст намагань та прагнень українського народу до незалежності та самостійності.
І. Загальнотеоретичний підхід до розуміння сутності та змісту національної правової системи Української козацької держави - Гетьманщини.
Якісно та повноцінно дослідити поняття та сутність будь-якої системи, у тому числі і правової, як цілого явища, можна за умови вивчення її складових елементів та характеру внутрішньо-системних зв’язків між цими елементами. Теоретики-правознавці по-різному підходять до категорії правова система аналізуючи її структуру та складові елементи. Заслуговує уваги з точки зору масштабності та доцільності у питанні розкриття сутності та змісту національної правової системи Гетьманщини підхід, запропонований Н. Онищенко. Вона виділяє такі елементи правової системи: право як сукупність створених державою норм; законодавство як форму вираження цих норм; правові інституції, що здійснюють правову політику держави; судова та інша юридична практика; механізм правового регулювання; правореалізаційний процес; права, свободи і обов’язки громадян; система функціонуючих у суспільстві правовідносин; законність і правопорядок; правова ідеологія (правосвідомість, юридичні доктрини, теорії, правова культура тощо); суб’єкти права; системні зв’язки, які забезпечують єдність, цілісність та стабільність системи; інші правові явища.  Взаємозв’язок елементів правової системи, їх функціонування зумовлюють саме існування правової системи, адже в розрізненому вигляді вона існувати не може. 
Доречним є врахування наукової позиції з цього питання Є. Харитонова, який визначає правову систему як зумовлену об’єктивними закономірностями (у тому числі культурними, історичними та географічними особливостями) розвитку певного об’єднання людей (громади, суспільства, держави, етносу), цілісну сукупність взаємно пов’язаних норм, правових інституцій та юридичних явищ (зокрема таких як правова ідеологія, правосвідомість, правові погляди, правова культура), що постійно відтворюються людьми у процесі співжиття.   
З огляду на такий теоретичний підхід щодо моделі та конструкції правової системи, національна правова система Української козацької держави – Гетьманщини не була виключно матеріальною субстанцією, компонентам якої надавалася відповідна правова форма, як і не була якимось окремо взятим феноменом ізольованим від інших явищ суспільного життя. ЇЇ доцільно розглядати як елемент системи більш високого рівня – соціальної, як необхідної організуючої платформи та соціомультикультурного простору співжиття людей. Як складова соціальної системи національна правова система Гетьманщини взаємодіяла з іншими її елементами - економічною, політичною, релігійною, моральною тощо. Тісно переплітаючись з елементами системи моралі, релігії, етнокультури тогочасне українське право, як проекція вищезазначених цінностей, знаходить своє відображення у свідомості населення Гетьманщини, яка відображаючи їх ставлення до національного права стає національною правосвідомістю. 
ІІ Основоположні засади формування національної правової системи Української козацької держави – Гетьманщини.
Національна правосвідомість безпосередньо впливає на зміст  основоположних засад та чинників, які як правило, обумовлюють характер,  особливості, тип, якість, ефективність, динамічність та гнучкість правової системи. Становлення і розвиток права Гетьманщини, а відтак і її правової системи відбувалися на засадах властивих національним правовим системам тогочасних європейських держав (Річ Посполита, Франція, Англія). До таких можна передусім віднести засади історичності і наступності (спадковості), які в національній правовій системі Гетьманщини прослідковуються як в площині матеріального права, так і у світлі правових традицій, правових ідей, правової ментальності та інших правових цінностей, що успадковувались українським народом з давніх давен, зберігались і передавались наступним поколінням як символи української державності і українського права незалежно від існування de yure української держави в її класичному розумінні. Історико-правове дослідження правових звичаїв, обрядів, ритуалів властивих суспільним відносинам Гетьманщини і особливо правових традицій з одного боку сприяє кращому розумінню процесу становлення та розвитку її національної правової системи і як результат відображає динаміку її історичного буття, формування та реалізацію правових норм, пізнання права його суб'єктом, реалізацію правових приписів у вигляді відповідної правової поведінки. 
Д. Вовк зазначає, що правова традиція - це поняття, яке характеризує специфічність ідеального і матеріального буття права у контексті уявлення про історичний розвиток самого права або явищ, що на нього впливають. Важливо, що традиція — це не самі правові явища, а категорія, яка пояснює їх своєрідність, особливість з огляду на історію їх виникнення і розвитку  . А відтак можна стверджувати, що правова традиція - це глибинне, широкомасштабне і соціальне явище, здатне акумулювати в собі найхарактерніші та найістотніші риси нації, народу чи соціальної спільноти, які водночас є критеріями його ідентичності, цивілізованості, культури, ментальності тощо. Аналізуючи основні елементи національної правової системи Гетьманщини, можемо зробити висновок, що вона побудована на основоположних засадах європейської правової традиції. Під впливом цієї традиції сформувався і відповідний рівень правової культури Гетьманщини з притаманним їй правовим менталітетом. З огляду на такий підхід заслуговує на увагу точка зору, згідно якої правовий менталітет – це етнічний феномен, в основі формування якого виступає певний історико-цивілізаційний простір із усталеними культурно-правовими стереотипами, цінностями й традиціями. Спільними рисами правової традиції й правового менталітету є те, що вони мало динамічні, змінюються досить повільно у порівнянні із соціальними процесами й майже не залежать від ідеологічного тиску, формуються в залежності від етнічних, культурно-історичних основ національної правової культури, виконують функцію впорядкування, стабілізації й консервації елементів правосвідомості. Правовий менталітет органічно вливається в правову традицію у вигляді її складової, виступає її ядром, яке відповідає за збереження оригінальності власних духовно-правових ресурсів. Одночасно цей процес виступає своєрідним захистом від витіснення і поглинання іншими правовими традиціями. Правовий менталітет як би заглиблює традицію в національні рамки й виділяє її самобутність  . 
Таким чином, з огляду на вищезазначене прослідковується нестійкість наукових позицій тих дослідників, які заперечують або піддають сумніву спорідненість правової культури та ментальності українського народу з європейськими народами, а відтак і заперечують єдність правової традиції
У світлі вищевказаного можемо констатувати, що головні елементи національної правової системи Гетьманщини про які мова буде іти нижче, зумовлювали її своєрідність і самобутність та були захисним, стримуючим чинником на шляху поширення ментально чужої і відсталої за своєю сутністю та змістом російської правової системи. В процесі аналізу специфіки та особливостей національної правової системи Гетьманщини простежується чіткі і рельєфні пласти, що демонструють наступність правових ціннісних засад і традицій, закладених і сформованих на попередніх етапах її розвитку (виборність, самоврядування, існування рад як органів влади тощо).  Власне наступність або ж спадковість і полягає у збереженні та відтворенні у праві Української козацької держави попередніх нормативних, ідеологічних, поведінкових та інституційних компонентів. 
ІІІ Чинники та рушійні сили формування національної правової системи Української козацької держави – Гетьманщини.
Система домінуючих правових цінностей Української козацької держави формувалася у доволі складних умовах становлення і розвитку української державності. Проте концентруючи увесь спектр бажань, намагань та прагнень, установок, цілей і проектів, нормативів поведінки, ідейних національних переконань українського суспільства власне вона вирішальним чином впливала на характер та тип певної моделі організації влади і правової системи у відповідному часовому сегменті, їх збереження, розвиток та модернізацію. Складні суспільно-політичні умови середини – другої половини XVII ст. обумовлювали тогочасну суспільну свідомість, змінюючи усталені у ній на цей час правові стереотипи та цінності. Зокрема, з середини XVII ст. у національній свідомості українців особливої ваги набувають такі політико-правові цінності-категорії, як свобода особистості, демократія, рівноправність, національна самоідентифікація, національна та державницька ідея, демократизм чи монархізм влади, право на працю та землеволодіння, право успадкування, поняття соборності, консерватизм і революційність, справедливість національно-визвольних рухів тощо, що зумовило становлення на українських теренах нових моделей світосприйняття, політичної культури та соціально-економічних відносин  . Проте у цей час питання про створення незалежної, самостійної держави ще не стало елементом національної правосвідомості і не отримало якості національної ідеї. Причинами такої політико-правової незрілості були і довготривала перерваність процесу національного державотворення, і деформування національної самосвідомості української еліти, і переважання в козацькому менталітеті соціальних та релігійних стереотипів. На початку національної революції (1648 р.) програма боротьби української політичної еліти ще не містила ідеї державної незалежності, оскільки її політична свідомість обмежувалась прагненням отримати політичну автономію для козацької України у складі Речі Посполитої. Відтак починається процес становлення базових елементів політичної і правової систем. Вони постають не з уламків польської і не на порожньому місці, а на основі традиції козацького самоврядування й політичної і правової культури українського суспільства кінця XVI – першої половини XVII ст. Формується державний апарат, керований гетьманом, повноваження якого первинно були значно ширшими порівняно королем Речі Посполитої. Не дивлячись на те, що відповідно до козацького звичаєвого права верховним органом влади була генеральна (військова) рада, до компетенції якої належало обрання гетьмана й генеральної старшини, розв’язання найважливіших політичних питань, через зміцнення прерогатив гетьмана її роль та вплив помітно слабшають. Водночас з органу прямого народовладдя вона, за прикладом Великого Вального Сейму Речі Посполитої, перетворюється на представницький – у роботі брали участь представники не лише від полків, сотень і запорозького козацтва, а й духовенства, міщан а подекуди покозачених селян. Виокремився генеральний уряд, до складу якого входили гетьман і генеральна старшина.
СЛУХАЛИ: проф. Бойка І.Й., доц. Шевчук Л.Е., доц. Кольбенко А.В., доц. Коваль А.Ф, доц. Моряк-Протопопова Х.М. позитивно схвалили виступ Матвійчук М.А. та констатували, що автором на належному науковому і методологічному рівні розкрито особливості даної теми. Доповідь завершують логічні і продумані висновки, котрі підкреслюють  актуальність теми і належний науковий рівень даного історико-правового дослідження. Дана тема висвітлена з використанням юридичної та історичної термінології, відповідних правових понять, є збалансованою щодо розкриття історичного й правового матеріалу, містить фаховий ґрунтовний аналіз чинних у досліджуваний період нормативно-правових актів, загалом історико-правової дійсності, заповнює прогалини в науці історії держави і права.        




Завідувач кафедри історії держави,
права та політико-правових учень				_________проф. Бойко І. Й
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