[bookmark: _GoBack]Тема 2 «Інформована добровільна згода на медичне втручання»
Основні питання:
1. Поняття та історія законодавчого закріплення інституту інформованої добровільної згоди на медичне втручання.
2. Ознаки інформованої добровільної згоди на медичне втручання:
-добровільність;
-інформованість;
-компетентність;
-своєчасність;
-належний суб’єкт.
3.	Медичне втручання без інформованої добровільної згоди.

Практичне завдання:

Письмово підготувати перелік випадків, коли медичне втручання дозволяється без інформованої добровільної згоди, з посиланням на відповідні законодавчі норми.

Вирішіть задачу:

[bookmark: 23][bookmark: 24]У серпні 2022 року Петренко звернувся в суд з позовом до ДУ “ННЦ “Інститут кардіології імені академіка М.Д. Стражеска”. Свої вимоги він мотивував тим, що його було госпіталізовано на стаціонарне лікування для надання вторинної медичної допомоги у стаціонарних умовах. Проведення лікування та вибір лікарів здійснювався працівниками цієї медичної установи без його волевиявлення.
Коли він перебував у непритомному стані через уведення йому лікарських препаратів, медичний персонал цієї установи без його згоди провів медичне діагностування та обстеження, у ході якого здійснено досліди за допомогою медичної апаратури, а також проведено ін'єкції в руки, під'єднання до апаратів та відібрано біологічні зразки для проведення не відомих йому лабораторних досліджень. 
При цьому, будь-яких медичних документів щодо нього лікарі під час проведення обстеження не мали. Як наслідок, не знаючи достовірно, які саме ліки він приймав під час лікування, які у нього медичні показники тощо, відповідачі своїми діями і дослідами поставили під загрозу його здоров'я і життя. 
[bookmark: 25][bookmark: 26]При проведенні медичного обстеження були присутні його дружина та її батько, які як його рідні згоди на проведення зазначених обстежень та досліджень не надавали.
Петренко просив суд визнати незаконними дії ДУ “ННЦ “Інститут кардіології імені академіка М.Д. Стражеска” та стягнути на свою користь 1 000 000,00 грн. в рахунок відшкодування моральної шкоди, завданої внаслідок проведення працівниками цієї установи незаконного медичного обстеження.
Проаналізуйте спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?
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