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Основні питання:
1. Поняття пацієнта та загальна характеристика його правового статусу;
2. Види спорів (конфліктів) у сфері охорони здоров'я та причини їх виникнення;
3. Форми захисту прав пацієнтів:
· досудовий порядок захисту прав пацієнта;
· судовий порядок захисту прав пацієнта;
4. Висновки Верховного Суду у спорах, пов’язаних із захистом прав пацієнтів;
5. Захист права на охорону здоров'я у ЄСПЛ та його практика у цій сфері.

Вирішити задачі:
1. Завідувачем ДНЗ здійснено особистий прийом матері Олесі, під час якого було відмовлено у прийнятті дитини до закладу. Пізніше, до ДНЗ надійшла заява від матері про зарахування, до якої були додані документи передбачені чинним законодавством. Завідувачем ДНЗ було надано відповідь, у якій роз`яснено причини незарахування Олесі до ДНЗ.
Завідувач ДНЗ надаючи відповідь про причину відмови у прийнятті документів на зарахування дитини, до ДНЗ вказала на ненадання інформації про наявність у дитини щеплень, які є обов`язковими згідно з календарем щеплень, посилаючись на статтю 15 Закон України «Про захист населення від інфекційних хвороб», лист Міністерства охорони здоров`я України та Міністерства освіти і науки України від 06 вересня 2018 року № 05.2-11/23530/1/9-537 «Щодо напруженої епідемічної ситуації», згідно з положеннями яких дітям, які не отримали профілактичних щеплень, відвідування дитячих закладів не дозволяється.
Згідно з листом директора Комунального некомерційного підприємства «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Люботинської міської ради Харківської області від 21 серпня 2019 року № 01-34/725 дитина не була направлена на ЛКК у зв`язку з тим, що протипоказань для проведення щеплення у неї не було, письмова відмова від щеплень батьків в амбулаторній карті була. Трагічний випадок в сім`ї рідних, наявність письмової відмови батьків від щеплення на проведення щеплень, відсутність патології у дівчинки та повторно відмова батьків від щеплення на прийом у лікаря спонукали лікаря педіатра видати таку довідку. Серед лікарів і медичних сестер закладу проведено роз`яснювальну роботу, повторне ознайомлення з Законом України «Про захист населення від інфекційних хвороб» та листом Міністерства охорони здоров`я України та Міністерства освіти і науки України від 06 вересня 2018 року № 05.2-11/23530/1/9-537 «Щодо напруженої епідемічної ситуації». Медичним працівника: лікарю-педіатру і медичній сестрі винесено попередження.
У листопаді 2019 року матір , яка діє в інтересах Олесі, звернулася до суду з позовом, зобов`язати ДНЗ зарахувати дитину до ДНЗ, про що видати відповідний наказ.
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?
	
2. У серпні 2015 року батьки звернулися до суду з позовом до Міністерства охорони здоров’я України, Вінницької центральної районної клінічної лікарні, правонаступником якої є комунальне некомерційне підприємство «Вінницька центральна районна клінічна лікарня» Вінницької районної ради, Вінницької обласної клінічної дитячої інфекційної лікарні про відшкодування матеріальної та моральної шкоди, завданої ушкодженням здоров`я їхніх дітей.
Позовна заява мотивована тим, що 11 квітня 2006 року учням середньої школи с. Мізяківські Хутори Вінницького району Вінницької області, серед яких були їх діти, проведено туберкулінодіагностику із застосуванням алергену туберкульозного очищеного рідкого, серії 14/51 у стандартному розведенні (далі – проба Манту). До проведення проби Манту батьків про її проведення не попереджали, їх згоду на це не отримували, про можливі наслідки, ризики тощо не повідомляли.
Того ж дня, після проведення проби, до медичних сестер зі скаргами на головний біль, нудоту, біль у животі, загальну слабкість почали звертатись діти, які в подальшому були направлені у дільничну лікарню с. Мізяківські Хутори Вінницького району Вінницької області. Усім госпіталізованим дітям був встановлений основний діагноз: атипова реакція на введення туберкуліну та ряд супутніх діагнозів.
Оскільки до проведення туберкулінодіагностики допущено медичних сестер без наявності у них довідки-допуску на проведення такої діагностики, виданої протитуберкульозним диспансером, проба Манту здійснена із застосуванням медичного препарату без наявності щодо нього всіх реєстраційних документів та без належної перевірки його на відповідність показникам якості, а також через не надання належного рівня медичної допомоги, позивачі вважали, що саме застосування проби Манту 11 квітня 2006 року мало наслідком ушкодження здоров`я їх дітей. У зв`язку з ушкодженням здоров`я дітей вони, як батьки, вимушені витрачати значні кошти на відновлення їх здоров`я, зокрема, на купівлю ліків, поїздки в лікувальні заклади та профілактичні заходи.
У зв`язку з неотриманням згоди їх, як батьків, на вакцинацію дітей та вакцинацією не зареєстрованою в України вакциною, проведенням вакцинації медичним персоналом, який у встановленому порядку не мав відповідних допусків до вакцинації, їм та їх дітям було завдано моральної шкоди, яка полягає у душевних стражданнях та переживаннях у зв`язку з ушкодження здоров`я неповнолітніх дітей.
Ураховуючи викладене, позивачі просили суд стягнути солідарно з відповідачів на відшкодування майнової та моральної шкоди 900 тис. грн.
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?
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