[bookmark: _GoBack]Тема 4 Правове регулювання лікарської таємниці

Основні питання:
1. Поняття і медико-правове значення лікарської таємниці;
2. Нормативно-правове регулювання інституту збереження лікарської таємниці;
3. Суб'єкти збереження та об’єкт лікарської таємниці;
4. Правомірність розголошення лікарської таємниці;
5. Відповідальність за розголошення лікарської таємниці. 

Вирішити задачі:
[bookmark: 23]1. М. звернулась в суд з позовом до лікаря П., Комунального некомерційного підприємства “Центр первинної медико-санітарної допомоги”, в якому просила визнати незаконними дії медичного працівника П. щодо розголошення, розкриття конфіденційної інформації – діагнозу хвороби позивача та стягнути відшкодування моральної шкоди у розмірі 200 000, 00 грн.
[bookmark: 24]Позивач обґрунтовувала свої вимоги тим, що лікар П. видала направлення на її ім'я, в якому зазначила ВІЛ-позитивний статус. Тим самим лікар розголосила діагноз позивача її чоловікові та іншому лікарю.
[bookmark: 25]Стверджувала, що інформовану згоду на розголошення діагнозу вона не надавала. Видача зазначеного направлення призвела до того, що більше року позивач була позбавлена можливості безперешкодно спілкуватися зі своїми дітьми, оскільки її чоловік мотивував це тим, що вона (враховуючи її діагноз) створює загрозу дітям та оточуючим.
[bookmark: 26]Адміністрація Комунального закладу “Центр первинної медико-санітарної допомоги” повідомила, що проведено службове розслідування, відповідно до якого встановлено, що позивачка звернулась на прийом до лікаря із висновком МРТ, у якому вже було зазначено діагноз, тобто діагноз був відомий чоловікові ще до звернення до лікаря. Лікар видала направлення із зазначенням вже відомого діагнозу. Лікарю за результатами проведеної перевірки оголошено догану.
Позивачка вважає, що розголошення лікарем її діагнозу мало наслідком обмеження її права на проживання у будинку, де вона зареєстрована, та на безперешкодне спілкування з її неповнолітніми дітьми. Її чоловік змінив місце проживання дітей, не допускав її до спілкування з ними, в присутності працівників поліції показував направлення лікаря з діагнозом.
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?

2. У травні 2017 року П. звернулась до Київського міського психоневрологічного диспансеру № 5 з позовом, у якому просила зобов`язати відповідача спростувати поширену негативну інформацію про те, що позивач перебувала на обліку у лікаря-психіатра в період з 1972 року по 2003 рік з діагнозом про психічні розлади; зобов`язати відповідача вилучити довідки із недостовірною інформацією про її перебування на лікуванні в Диспансері № 5 з 1972 року по 2003 рік з поліції Солом`янського району, з Київської міської державної адміністрації, Київської місцевої прокуратури № 9 та з інших підприємств, установ, організацій, куди була розповсюджена інформація із супровідними листами про визнання цих довідок недійсними; зобов`язати відповідача припинити розповсюджувати незаконні довідки із недостовірною інформацією про перебування її на лікуванні у Диспансері № 5 з 1972 року по 2003 рік.
Позовна заява мотивована тим, що позивач проживає в квартирі. У неї склалися конфліктні стосунки з сусідами, у зв`язку з чим позивач вимушена звертатися до органів державної влади, правоохоронних органів. 
З однієї з відповідей Управління поліції на своє звернення позивач дізналася, що згідно з повідомленням Диспансера № 5 П. перебувала на обліку з 1972 року по 2003 рік з діагнозом про психічні розлади. Аналогічна інформація містилася також і у відповіді Департаменту охорони здоров`я Київської міської державної адміністрації від 17 березня 2017 року.
Позивач стверджувала, що ніколи не перебувала на обліку в психоневрологічному диспансері, не зверталася до лікарів диспансеру, не отримувала жодного лікування, а тому вважає, що інформація, надана у вигляді повідомлень до Управління поліції та Київської міської державної адміністрації є неправдивою та негативною, оскільки створює хибне уявлення про її хворобу, внаслідок якої вона може надавати недостовірні відомості, наприклад, правоохоронним органам. Посилаючись на вказані обставини, позивач просила позов задовольнити.
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?
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