Тема 4. Правове регулювання лікарської таємниці

Основні питання:
1. Поняття і медико-правове значення лікарської таємниці;
2. Нормативно-правове регулювання інституту збереження лікарської таємниці;
3. Суб'єкти збереження та об’єкт лікарської таємниці;
4. Правомірність розголошення лікарської таємниці;
5. Відповідальність за розголошення лікарсько таємниці. 

Вирішити задачі:
1. У серпні 2018 року Н. звернувся до суду з позовом до Л., Інституту кардіології про визнання рішення та дій незаконними.
Свої вимоги позивач мотивував тим, що 02 березня 2017 року його було госпіталізовано на стаціонарне лікування до Клінічної лікарні «Феофанія» Державного управління справами, а саме до Діагностичного центру внутрішньої медицини, відділення інтенсивної терапії (кардіологічне), для надання вторинної медичної допомоги у стаціонарних умовах. При госпіталізації йому було встановлено діагноз - гіпертонічний криз. Проведення лікування та вибір лікарів за його власним волевиявленням доручено саме лікарям цієї медичної установи.
У ніч з 02 на 03 березня 2017 року, коли він перебував у непритомному стані через уведення йому лікарських препаратів, детектив В. повідомив йому про підозру у вчиненні кримінального правопорушення та затримав за підозрою у вчиненні кримінального правопорушення. 04 березня 2017 року його було доставлено до ДУ «ННЦ «Інститут кардіології імені академіка М. Д. Стражеска» НАМН України, де медичний персонал цієї установи без його згоди провів  медичне діагностування та обстеження, у ході якого здійснено досліди за допомогою медичної апаратури, а також проведено ін`єкції в руки, під`єднання до апаратів та відібрано біологічні зразки для проведення не відомих йому лабораторних досліджень.
При цьому будь-яких медичних документів щодо нього з Клінічної лікарні «Феофанія» лікарі ДУ «ННЦ «Інститут кардіології імені академіка М. Д. Стражеска НАМН України» під час проведення обстеження не мали. Як наслідок, не знаючи достовірно, які саме ліки він приймав під час лікування, які у нього медичні показники тощо, відповідачі своїми діями і дослідами поставили під загрозу його здоров`я і життя. При проведенні медичного обстеження рідні згоди на проведення зазначених обстежень та досліджень не надавали.
Крім того, посилається на те, що 06 березня 2017 року лікар ДУ «ННЦ «Інститут кардіології імені академіка М. Д. Стражеска» НАМН України перебуваючи у залі судових засідань Солом`янського районного суду м. Києва, надав показання як свідок, під час яких повідомив відомості, що становлять лікарську таємницю, без його дозволу на те, такі відомості розголошено невизначеному колу осіб, оскільки в залі судових засідань знаходилися представники ЗМІ, а також здійснювалася  трансляція в режимі онлайн судового засідання, за якою спостерігало безліч людей як в Україні, так і за її межами. Такі дії лікаря порушили його права на життя, охорону здоров`я та медичну таємницю, завдавши неправомірної шкоди його діловій репутації, честі та гідності.
Просив суд визнати протиправними дії, які полягали в обстеженні позивача без його згоди; визнати незаконними дії  Л., що полягають у розголошенні лікарської і медичної таємниці стосовно під час надання показань свідка в залі судових засідань суду.
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?

2. У травні 2017 року П. звернулась до Київського міського психоневрологічного диспансеру № 5 з позовом, у якому просила зобов`язати відповідача спростувати поширену негативну інформацію про те, що позивач перебувала на обліку у лікаря-психіатра в період з 1972 року по 2003 рік з діагнозом про психічні розлади; зобов`язати відповідача вилучити довідки із недостовірною інформацією про її перебування на лікуванні в Диспансері № 5 з 1972 року по 2003 рік з поліції Солом`янського району, з Київської міської державної адміністрації, Київської місцевої прокуратури № 9 та з інших підприємств, установ, організацій, куди була розповсюджена інформація із супровідними листами про визнання цих довідок недійсними; зобов`язати відповідача припинити розповсюджувати незаконні довідки із недостовірною інформацією про перебування її на лікуванні у Диспансері № 5 з 1972 року по 2003 рік.
Позовна заява мотивована тим, що позивач проживає в квартирі. У неї склалися конфліктні стосунки з сусідами, у зв`язку з чим позивач вимушена звертатися до органів державної влади, правоохоронних органів. 
[bookmark: _GoBack]З однієї з відповідей Управління поліції на своє звернення позивач дізналася, що згідно з повідомленням Диспансера № 5 П. перебувала на обліку з 1972 року по 2003 рік з діагнозом про психічні розлади. Аналогічна інформація містилася також і у відповіді Департаменту охорони здоров`я Київської міської державної адміністрації від 17 березня 2017 року.
Позивач стверджувала, що ніколи не перебувала на обліку в психоневрологічному диспансері, не зверталася до лікарів диспансеру, не отримувала жодного лікування, а тому вважає, що інформація, надана у вигляді повідомлень до Управління поліції та Київської міської державної адміністрації є неправдивою та негативною, оскільки створює хибне уявлення про її хворобу, внаслідок якої вона може надавати недостовірні відомості, наприклад, правоохоронним органам. Посилаючись на вказані обставини, позивач просила позов задовольнити.
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?
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