
Тема лабораторного заняття № 5

[bookmark: _GoBack]Правові засади соціального діалогу в Україні
Методичні вказівки до лабораторних занять

ЗАНЯТТЯ 1

[bookmark: _Hlk95209518]Теоретичні запитання
1. Поняття та основні принципи соціального діалогу.
2. Рівні соціального діалогу.
3. Форми соціального діалогу.
4. Сторони та суб’єкти соціального діалогу.
5. Репрезентативність сторін соціального діалогу
5. Акти соціального діалогу.
6. Загальна характеристика колективних угод.

Ситуаційний аналіз
Розв’яжіть кейс

1. На ПП «Сонцедар» закінчувалась дія колективного договору, тож між сторонами було домовлено його переукласти. 
Однак, під час переговорів з укладення колективного договору виборний орган первинної профспілкової організації та представник роботодавця не досягнули домовленостей з ряду питань. Одним із них було встановлення скороченого робочого тижня для сімейних працівників, на вихованні в яких є малолітні діти. Виборний орган первинної профспілкової організації наполягав на встановленні цього положення у колективному договорі, оскільки у галузевій угоді така пільга була вже передбачена як гарантія, а порядок її надання повинен визначатися сторонами соціального діалогу на локальному рівні.
Представник роботодавця категорично відмовлявся від включення цього положення до колективного договору, оскільки вважав, що згідно з чинним законодавством надання додаткових пільг є правом роботодавця, а не його обов’язком. До того ж роботодавець був переконаний, що галузева угода його не стосується, оскільки він не брав участі в її укладенні та підписанні та не уповноважував будь-кого іншого представляти його інтереси під час укладення цієї угоди. Більше того, він має сумнів у погодженні цього положення у галузевій угоді, адже довіряти тексту, який у своєму розпорядженні має профспілка, відмовляється. А на звернення до органу реєстрації про надання копії відповідної галузевої угоди, отримав відповідь, що угода не зареєстрована узагалі.
Виборний орган первинної профспілкової організації натомість зазначив, що ПП «Сонцедар» є членом Об’єднання роботодавців «Аграрний союз», яке є одним із підписантів цієї галузевої угоди. Спростовуючи цю інформацію, представник роботодавця представив копію заяви про вихід з об’єднання роботодавців, яка була задоволена ще три місяці тому. Тож навіть, якщо у нього і були зобов’язання дотримуватись умов галузевої угоди, то тепер немає. 
Зваживши на доводити представника роботодавця, виборний орган первинної профспілкової організації запропонував продовжити дію колективного договору, термін якого завершувався, ще на два роки. Проти цього виступив представник роботодавця. На його думку, чимала кількість нормативно-правових актів з питань найманої праці, а також сприятлива до працівників Генеральна угода, яка є обов’язковою для усіх, становлять достатню нормативну базу для вирішення усіх питань, які можуть виникати між працівниками та роботодавцем. Тож потреби продовжувати дію колективного договору немає. 
· Проаналізуйте наведену ситуацію.
· Поставте запитання, відповіді на які допоможуть визначити, чи має місце порушення трудового законодавства. Дайте відповіді на поставлені запитання.

Індивідуальне завдання
1. [bookmark: _Hlk95208918]Перегляньте відео сюжет за посиланням з 19:00 хв до 22:00 хв[footnoteRef:1] та з’ясуйте до якої форми соціального діалогу не було залучено усіх необхідних суб’єктів? [1:  https://www.youtube.com/watch?v=gGMcOWAvrw0] 


2. Заповніть таблицю та проведіть аналіз:
· Проаналізуйте суб’єктний склад, термін дії та структуру генеральних угод, що укладалися в Україні з часу відновлення незалежності у 1991 році, та з’ясуйте чи відповідають такі вимогам щодо змісту угоди, як це визначено ст. 8 Закону України «Про колективні договори і угоди».

	№
	Генеральна угода
	Суб’єктний склад
	Термін дії
	Структура
	Відповідність ст. 8 Закону України «Про колективні договори і угоди
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· Проаналізуйте стан виконання останньої генеральної угоди (аналіз не повинен перевищувати за обсягом 300 слів). 
· Яка відповідальність за порушення і невиконання генеральної угоди визначена чинним законодавством? (вкажіть із посиланням на нормативно-правові акти).

Завдання для роботи у команді
Ділова гра «Колективні переговори з укладення галузевої угоди»
Правила:
· Студенти самостійно повинні поділитись на дві групи згідно з переліком. Перша група представлятиме сторону працівників, а друга – роботодавця.
· Оберіть галузь економіки та господарства України у якій плануєте підписувати галузеву угоду (обирається за погодженням обох груп. Не погодити не можна!). Проаналізуйте текст галузевої угоди, що вже діє (посилання на текст обраної галузевої угоди передається викладачу не пізніше як за 48 годин до лабораторного заняття. Для виступу викладач запрошує одного студента із групи).
· Визначте сторони соціального діалогу для укладення галузевої угоди в обраній Вами галузі (Такими можуть бути легалізовані (зареєстровані) відповідно до закону всеукраїнські профспілки та всеукраїнські об’єднання організацій роботодавців, створені за галузевою ознакою, або ж сторони згідно з легендою, яка запропонована Вами). 
· Визначте по п’ять вимог для кожної сторони щодо яких будете наполягати на їхньому включенні до тексту галузевої угоди (оформіть письмово з наступною можливістю демонстрації на екрані. Максимальний обсяг вимог – 300 слів).
· Проінформуйте сторону про бажання провести колективні переговори з укладення галузевої угоди та створіть робочу групу з її підготовки (процедура пропрацьовується групами самостійно заздалегідь та демонструється на практичному занятті. Для виступу викладач запрошує одного студента із групи).
· Проінформуйте про час і місце колективних переговорів (процедура пропрацьовується групами самостійно заздалегідь та демонструється на практичному занятті. Для виступу викладач запрошує одного студента із групи).
· Перевірте повноваження представників сторін соціального діалогу для укладення галузевої угоди (процедура пропрацьовується групами самостійно заздалегідь та демонструється на практичному занятті. Для виступу викладач запрошує одного студента із групи).
· Проведіть колективні переговори з укладення галузевої угоди щодо обраних Вами пунктів (процедура пропрацьовується групами самостійно заздалегідь та демонструється на практичному занятті. Для виступу викладач запрошує одного студента із групи).
· Обговоріть результати гри: хід переговорів; наполегливість та обгрунтованість позицій сторін; вміння переконувати у правильності власної позиції.
· Оцінка групи визначатиметься як частка суми балів, які здобудуть студенти за свої відповіді, на кількість студентів, які виступили. Кожен студент у групі отримає цей бал.

ЗАНЯТТЯ 2

Теоретичні запитання
1. Поняття та сторони колективного договору.
1. Зміст та структура колективного договору.
1. Право на ведення переговорів і укладення колективного договору.
1. Порядок проведення переговорів з укладення колективного договору.
1. Укладення колективного договору та угод.
1. Контроль за виконанням колективного договору та угод.
1. Відповідальність за порушення законодавства про колективні договори і угоди та недотримання чи невиконання колективних договорів і угод.

Ситуаційний аналіз
Розв’яжіть кейс

1. На комунальному підприємстві «Лікарня № 1» виник спір між найманими працівниками і виборним органом первинної профспілкової організації «Перша» з приводу того, хто повинен представляти інтереси працівників під час ведення переговорів з укладення колективного договору. Ситуація ускладнювалася тим, що 200 зі 205 усіх працівників лікарні висловили недовіру виборному органу первинної профспілкової організації «Перша». Згодом 100 осіб молодшого та середнього медичного персоналу об’єднались та утворили громадську організацію «Солідарність», а от усі лікарі на п’ятихвилинці обрали власного представника для ведення переговорів з укладення колективного договору – першого заступника генерального директора лікарні Івана Нечитайла, який є членом виборного органу первинної профспілкової організації «Перша».
Кожна група працівників наполягала, що саме її представник повинен очолити колективні переговори з метою укладення колективного договору. А виборний орган первинної профспілкової організації «Перша» узагалі виступив із заявою про самоусунення від переговорів, адже Іван Нечитайло працюючи на посаді першого заступника генерального директора лікарні, наділений повноваженнями роботодавця, а тому відповідно до статуту профспілки «Перша» не міг бути обраним в профспілкові органи, тож легітимність профкому сумнівна. Профком профспілки «Перша» вважав, що Іван Нечитайло повинен виступати уповноваженим органом роботодавця під час укладення колективного договору, а не представляти інтереси працівників.
Так як термін дії колективного договору між комунальним підприємством «Лікарня № 1» та виборним органом первинної профспілкової організації «Перша» закінчувався, то представник роботодавця розпочав переговори про його переукладення з ГО «Солідарність». Зрештою через місяць проєкт колективного договору був розроблений.
На зборах трудового колективу найманих працівників, скликаних для ухвалення проєкту колективного договору, Іван Нечитайло, посилаючись на ст. 3 Закону України «Про колективні договори і угоди», просив відхилити його як такий, що підготовлений неналежними сторонами. При цьому він запевнив, що вже найближчим часом будуть розпочаті переговори між компетентними представниками про продовження чинності старого колективного договору на новий річний термін.

· Проаналізуйте ситуацію.
· Запропонуйте власний варіант вирішення конфлікту.
· Поставте запитання, відповіді на які допоможуть визначити, чи має місце порушення трудового законодавства. Дайте відповіді на поставлені запитання.


2. У новоствореній приватній фірмі постало питання про укладення колективного договору. Зокрема, працівники наполягали на включенні до тексту колективного договору умови згідно з якою дітям і членам сімей працівників фірми надається першочергове право працевлаштування на вакантні місця. Також працівники претендували на доплату за роботу у вечірній час у розмірі 20 відсотків годинної тарифної ставки за кожну годину роботи в такий час. А за роботу у нічний час - 35 % доплати до годинної тарифної ставки за кожну годину роботи в цей час.
Директор не заперечував проти підписання колективного договору, але вважав, що укладення колективного договору це право, а не обов’язок роботодавця. Він також наголосив, що всі умови праці працівників (а їх було лише четверо) узгоджені в трудових договорах і потреби в укладенні додаткового договору немає. 
Крім того, власник зауважив, що у новостворених юридичних особах приватної форми власності колективний договір можна укладати не раніше ніж через один рік після того, як буде повністю укомплектовано штат. Та й укладати такий він може лише із профспілкою. Тож просив почекати. За цей час порадив працівникам об’єднатись та легалізувати профспілку. 
Зі свого боку, він висунув власні пропозиції щодо змісту колективного договору, укладення якого планувалось на майбутнє. А саме, на період подолання складної фінансово-економічна ситуації через запровадження карантину у зв’язку із поширення коронавірусної хвороби просив дозволити йому залучати неповнолітніх працівників (за згодою виборного органу первинної профспілкової організації) до шкідливих робіт на термін до 1 місяця і переносити їм відпустку на осінь або весну, а також зменшувати розмір заробітної плати для усіх працівників, які переводяться через карантин на дистанційну форму праці. 
Працівники відхилили пропозицію утворити профспілку, адже ніхто не може бути примушений до участі у ній. Також вони не захотіли відтерміновувати колективні переговори, тож вимагали від роботодавця призначити час їхньої наступної зустрічі для обговорення питань щодо змісту колективного договору.  

· Проаналізуйте ситуацію.
· Яка Ваша думка щодо правомірності цих положень?
· Запропонуйте власний варіант вирішення конфлікту.
· Поставте запитання, відповіді на які допоможуть визначити, чи має місце порушення трудового законодавства. Дайте відповіді на поставлені запитання.

Тема для дискусії 
Чи підтримуєте Ви внесення змін в статтю 18 Кодексу законів про працю України та статтю 9 Закону України «Про колективні договори і угоди» щодо поширення умов колективного договору не на всіх працівників, а лише на членів профспілки, що є стороною колективного договору? Аргументуйте свою позицію (обгрунтування не повинне перевищувати за обсягом 500 слів).

Індивідуальне завдання
1. Підготуйте проекти документів, необхідних для здійснення реєстрації колективного договору Львівського національного університету імені Івана Франка (завдання надсилається одним pdf файлом, до якого мають увійти усі необхідні документи. Першою сторінкою повинен стати опис доданих документів із зазначенням сторінок таких).
2. [bookmark: _Hlk95209988]Підготуйте інформаційне повідомлення щодо кращих практик укладення колективних договорів у зарубіжних країнах (повідомлення не повинне перевищувати за обсягом 200 слів. Обов’язковою є вказівка на джерело інформації).

Завдання для роботи у команді
1. Студенти самостійно повинні поділитись на дві групи згідно з переліком. Проведіть опитування Ваших близьких щодо:
· їхньої участі у профспілкових організаціях;
· причин участі чи неучасті у профспілці;
· обізнаності зі змістом колективного договору на підприємстві, установі чи організації, де особа працює;
· ступеня їхньої довіри до колективних форм представництва інтересів найманих працівників та їхнього захисту.
Систематизуйте отримані дані та оцініть загальний стан обізнаності про колективні способи захисту трудових прав у Вашій фокус групі. Підготуйте міні-презентацію (Для виступу викладач запрошує одного студента із групи. Час для виступу – 5 хв).


Нормативний матеріал до теми

1. Конституція України від 28 червня 1996р. //Відомості Верховної Ради України, 1996, №30, ст..141.
1. Європейська соціальна хартія (переглянута) (1996 р.) // Соціально-трудові відносини та вирішення трудових спорів. — К. : Основа, 2002. — С. 694.
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