[bookmark: _GoBack]Тема 5. Основи організації охорони здоров’я

Основні питання:
1. Формування та реалізація державної політики охорони здоров'я;
2. Органи та заклади охорони здоров'я;
3. Господарська діяльність у сфері охорони здоров'я;
4. Фінансове, матеріально-технічне та наукове забезпечення охорони здоров’я;
5. Державний контроль і нагляд в сфері охорони здоров'я. Участь громадськості в охороні здоров'я. 

Вирішити задачі:
1. У лютому-червні 2015 року Комунальна 1-а стоматологічна поліклініка м. Львова, Комунальна 4-а стоматологічна поліклініка м. Львова, Комунальна 5-а стоматологічна поліклініка м. Львова, Первинна профспілкова організація Комунальної 3-ої стоматологічної поліклініки м. Львова, звернулися до Галицького районного суду м. Львова з позовом до Львівської міської ради, виконавчого комітету Львівської міської ради, Управління охорони здоров`я Департаменту гуманітарної політики Львівської міської ради, треті особи: Первинна профспілкова організація Комунальної 1-ої стоматологічної поліклініки м. Львова, Первинна профспілкова організація Комунальної 5-ої стоматологічної поліклініки м. Львова, в якому просили визнати незаконними та скасувати:
– ухвалу Львівської міської ради від 29 січня 2015 року № 4268 «Про створення госпрозрахункових відділень стоматологічної допомоги дорослому населенню м. Львова»;
– наказ Управління охорони здоров`я Департаменту гуманітарної політики Львівської міської ради від 07 квітня 2015 року № 126 «Про створення госпрозрахункових відділень стоматологічної допомоги дорослому населенню 
м. Львова»;
– рішення виконавчого комітету Львівської міської ради від 14 квітня 2015 року № 264 «Про затвердження Типового положення про госпрозрахунковий підрозділ комунального закладу охорони здоров`я м. Львова».
В обґрунтування позовних вимог позивачі посилались на те, що оскаржуване рішення міської ради є незаконним, необґрунтованим, а також таким, що прийняте із грубим порушенням Конституції України та чинних законів України, зокрема, норм статей 1, 4, 5, 6, 8, 9, 11, 33, 34, 36 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності». Позивачі зазначили, що оскаржувана ними ухвала прийнята із порушенням встановленого Законом способу та порядку прийняття регуляторного акта, оскільки щодо його проекту не було підготовлено аналізу регуляторного впливу, оприлюднено у встановленому порядку. На думку позивачів, саме формулювання назви оскаржуваної ухвали «Про створення госпрозрахункових відділень стоматологічної допомоги дорослому населенню м. Львова» несе в собі суперечливість, оскільки на платній основі надаються стоматологічні послуги, 
а медична (стоматологічна) допомога згідно із частиною другою статті 49 Конституції України у державних і комунальних закладах охорони здоров`я повинна надаватися безоплатно; існуюча мережа таких закладів не може бути скорочена. Відтак, закладена в оскаржуваній ухвалі концепція створення у комунальних стоматологічних поліклініках м. Львова госпрозрахункових відділень із надання терапевтичної та хірургічної стоматологічної допомоги дорослому населенню суперечить частині другій статті 49 Конституції України.
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?

2. Рішенням Комісії від 23 квітня 2018 року, оформленим протоколом № 1, оголошено конкурс на зайняття вакантної посади головного лікаря комунального закладу «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради.
Рішенням Комісії від 14 травня 2018 року, оформленим протоколом № 2, установлено, що документи, подані М., не відповідають вимогам закріпленим у пункті 28 Порядку проведення конкурсу на зайняття посади керівника державного, комунального закладу охорони здоров`я, затвердженого  постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2017 року № 1094, а саме: відсутні сертифікат спеціаліста з організації охорони здоров`я, посвідчення про вищу кваліфікаційну категорію зі стоматології. Вказаним рішенням М. не допущено до участі в конкурсі на зайняття вакантної посади головного лікаря комунального закладу «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради на підставі пункту 31 Порядку, зокрема, у зв`язку з неподанням ним необхідних документів.
Рішенням Комісії від 14 травня 2018 року, оформленим протоколом № 3, ухвалено внести голові Рівненської обласної ради відповідне подання про призначення на посаду керівника комунального закладу «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради Л. як переможця конкурсу.
Рішенням Рівненської обласної ради від 18 травня 2018 року № 950 «Про контракт з головним лікарем комунального закладу «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради» ухвалено укласти контракт із Л. на посаді головного лікаря комунального закладу «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради з 18 травня 2018 року по 17 травня 2023 року.
Вважаючи такі рішення відповідача незаконними, М. звернувся до суду із позовом, у якому просив визнати протиправними і скасувати рішення постійно діючої конкурсної комісії для проведення конкурсів на зайняття посад керівників закладів охорони здоров`я спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Рівненської області: від 23 квітня 2018 року, оформлене протоколом № 1; 
від 14 травня 2018 року, оформлені протоколами № 2 та № 3; від 18 травня 2018 року № 950 «Про контракт з головним лікарем комунального закладу «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради».
Позов мотивовано тим, що оскаржувані рішення відповідача прийняті з порушенням вимог законодавства, оскільки у Комісії не було підстав для недопуску позивача до участі в конкурсі на зайняття вакантної посади головного лікаря комунального закладу «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради».
Вирішіть спір. Яке рішення повинен ухвалити суд?

Рекомендована література та законодавство:

Міжнародно-правові стандарти у сфері охорони здорові та прав людини
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13.	Європейська хартія прав пацієнтів. Прийнята 15 листопада 2002 р.
14.	Європейський кодекс соціального забезпечення. Рада Європи, Страсбург, 16 квітня 1964 р.
15.	Женевська декларація: Всесвітня медична асоціація, 01 вересня 1948 р.
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