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Заняття ІІ

І Основні питання
1. Поняття та види функцій управління у сфері природокористування та охорони довкілля.
2. Особливості правового забезпечення основних функцій управління природокористуванням та охорони довкілля:
2.1 просторово-територіальний устрій об’єктів природи;
2.2 облік та кадастри природних ресурсів;
2.3 екологічне прогнозування та планування;
2.4 функція розподілу та перерозподілу природних ресурсів;
2.5 екологічний моніторинг;
2.6 екологічне інформаційне забезпечення;
2.7 екологічний контроль;
2.8 екологічний аудит;
2.9 нормування у галузі охорони навколишнього природного середовища
2.10 екологічне ліцензування

ІІ Додаткові контрольні питання
1. Які функції екологічного управління передбачені чинним законодавством?
2. Визначте організаційні функції екологічного управління.
3. Які функції управління у сфері використання природокористування та охорони довкілля належать до охоронно-попереджувальних?
4. Встановіть стабілізаційні функції екологічного управління.
5. Яким чином здійснюється індивідуалізація водних об’єктів?
6. Хто здійснює просторово-територіальне впорядкування надр?
7. Визначте завдання державного обліку в галузі охорони навколишнього природного середовища.
8. Яким чином здійснюється облік природних ресурсів?
9. Які види кадастрів природних ресурсів передбачені екологічним законодавством?
10. Хто здійснює ведення регіональних кадастрів природних ресурсів?
11. У яких формах здійснюється екологічне планування?
12. Які зміни відбулися у системі екологічних стандартів в Україні?
13. Визначте об’єкти екологічного моніторингу.
14. Які види моніторингу у сфері використання та охорони природних ресурсів можна виділити за рівнем узагальнення інформації?
15. Якими нормативно-правовими актами визначено процедуру здійснення екологічного контролю?
16. Яка мета реформування державного екологічного контролю?
17. Критерії розмежування видів екологічного контролю.
18. Які особливості здійснення екологічного контролю в умовах воєнної агресії РФ проти України?
19. Що є об’єктами екологічного аудиту.
20. Визначте випадки обов’язкового проведення екологічного аудиту.
21. Які нормативи формують систему екологічних нормативів?
22. Проаналізуйте наукові та законодавчі підходи до екологічного ліцензування.

ІІІ Задачі 
Задача 1
У статуті новоствореної фірми «Кортіс» ЛТД одним із напрямків діяльності є виробництво виробів з пластмаси, що призводить до викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Після завершення процедури реєстрації, закупівлі необхідного обладнання, укладення договорів про співробітництво фірма розпочала свою діяльність по переробці відходів. 
Чи всі необхідні згідно законодавства вимоги по здійсненні такої діяльності дотримано керівниками фірми? Хто здійснює ліцензування даного виду діяльності? Затвердження яких нормативів необхідно для здійснення цього виду діяльності? Куди потрібно звертатися керівництву цієї юридичної особи для отримання необхідних дозволів?

Задача 2
Під час перетину державного кордону України на залізничній станції «Мостиська» працівниками служби екологічного контролю на кордоні (далі – Служба) оглядався вантаж двох вагонів – продукти харчування рослинного і тваринного походження для діабетиків, які направлялись із Жешува львівському підприємству «Здорові продукти».
Працівники Служби вимагали надання спеціальних дозволів, які б підтверджували законність добування деяких рослин та тварин, з яких виготовлено відповідні продукти.
Представники львівського підприємства-імпортера заперечували проти вказаної вимоги, наголошуючи, що єдиним необхідним документом на продукцію є сертифікат якості, виданий лабораторією в м. Жешув.
Начальник Служби заборонив ввіз продуктів в Україну, а зібрані по справі матеріали передав органам прокуратури для порушення кримінальної справи.
«Здорові продукти» оскаржили дії Служби до суду.
Чи відповідають дії Служби нормам чинного екологічного законодавства України? Надати правову оцінку позиції підприємства «Здорові продукти».

Задача 3
31 жовтня 2015 року у місті Трускавець Львівської області відкрився дельфінарій «Оскар-Трускавець», власником якого є ТЗОВ «Аквадельф». У дельфінарії утримуються 6 чорноморських дельфінів афалінів та три морські котики. 
19 грудня 2016 року МБО «Екологія-Право-Людина» звернулася із зверненням № 1077 до Головного управління Держпродспоживслужби у Львівській області щодо проведення перевірки дельфінарію «Оскар-Трускавець» ТзОВ «Аквадельф» на предмет дотримання вимог законодавства щодо утримання дельфінів, зокрема щодо утримання дельфінів у природній морській воді. 
На підставі звернення ЕПЛ Головним управлінням Держпродспоживслужби було проведено перевірку дельфінарію та встановлено, що для заповнення басейнів дельфінарію «Оскар-Трускавець» ТзОВ «Аквадельф» використовується штучно виготовлена з прісної вода, солоністю близько 20 гр. на літр.
Дельфіни афаліни занесені до Червоної книги України та є рідкісним видом . Метою занесення тварин до Червоної книги є встановлення спеціального правового режиму по збереженню та відтворенню рідкісних видів. Натомість утримання червонокнижних рідкісних видів тварин в умовах неволі без забезпечення умов природних (фізіологічних) потреб відповідно до їх біологічних особливостей суперечить меті встановлення спеціального режиму охорони рідкісних видів та є таким, що суперечить положенням чинного законодавства. Окрім того, утримання дельфінів у неволі скорочує вік проживання тварин з 25 до 3-5 років, що також суперечить цілям збереження цих рідкісних видів тварин. 
Таким чином, дельфінарій «Оскар-Трускавець» ТзОВ «Аквадельф» функціонує з порушенням вимог чинного законодавства, а саме – утримує дельфінів у штучній, а не природній морській воді. У дельфінарію також відсутні необхідні дозволи на утримання та використання диких та червонокнижних видів тварин. Зокрема, за скаргою ЕПЛ від 13 жовтня 2015 року № 655, Державна екологічна інспекція у Львівській області виявила такі порушення:
відсутній дозвіл на утримання диких тварин у неволі; відсутній дозвіл на право займатися розведенням у напіввільних умовах чи в неволі видів тварин, які занесені до Червоної книги України; відсутній дозвіл на проведення заходів із залученням тварин.
Окрім того, Дрогобицьким міжміським управлінням Головного управління Держсанепідемслужби у Львівській області за зверненням ЕПЛ від 24 грудня 2015 року № 802 було встановлено, що вода басейну не відповідає санітарно-епідеміологічним вимогам МВ № 1229-75 від 19.03.75 р. «Рекомендації по знезараженню води, дезінфекції підсобних приміщень і санітарному режиму експлуатації купально-плавальних басейнів» за досліджуваними санітарно-гігієнічними показниками.
З метою захисту тварин від жорстокого поводження та припинення використання червонокнижних видів тварин в комерційних цілях ЕПЛ звернулася до Господарського суду міста Києва з позовом про зупинення діяльності дельфінарію «Оскар-Трускавець» в частині експлуатації дельфінів. Попри наявність вищеописаних порушень, а також здійснення діяльності, яка забороняється чинним законодавством (експлуатація червонокнижних видів тварин в комерційних цілях), суд відмовив у задоволенні позовних вимог.
Своє рішення Господарський суд міста Києва обґрунтовував тим, що ЕПЛ не має права звертатися до суду, оскільки Орхуська конвенція не наділяє її таким правом. Водночас суд вузько протлумачив Орхуську конвенцію, а також не дослідив усі наявні порушення та обставини справи. У зв’язку з цим ЕПЛ оскаржила рішення суду першої інстанції. Київський апеляційний господарський суд підтримав позицію суду першої інстанції. У зв’язку з цим ЕПЛ звернулася у Верховний суд України. 
Чи може ГО ініціювати перевірки державною екологічною інспекцією дотримання суб’єктами господарювання норм природоохоронного законодавства? Чи має право ГО бути позивачем в суді в екологічних спорах? Які екологічні права мають громадські природоохоронні організації згідно Орхуської конвенції та відповідно до національного законодавства? 
Які вимоги екологічного законодавства порушує дельфінарій? Обґрунтуйте рішення суду.

4. Дніпропетровський окружний адміністративний суд 19 травня 2023 року (справа №160/4073/21) розглянув за правилами спрощеного позовного провадження клопотання Громадського формування з охорони громадського порядку "Екологічний патруль", Громадської організації «Міжрегіонального бюро екологічного захисту», про залучення їх в якості третіх осіб, які не заявляють самостійних вимог на предмет спору, на стороні позивача по адміністративній справі №160/4073/21 за позовом Державної екологічної інспекції Придніпровського округу (Дніпропетровська та Кіровоградська області) до Публічного акціонерного товариства "АрселорМіттал Кривий Ріг" про застосування заходів реагування. 
Суд встановив, що достатніх та обґрунтованих доказів стосовно того, яким саме чином рішення у справі №160/4073/21 може вплинути на права, інтереси та обов`язки Громадського формування з охорони громадського порядку "Екологічний патруль", Громадської організації «Міжрегіонального бюро екологічного захисту» не наведено. 
Відтак суд постановив : у задоволенні клопотань Громадського формування з охорони громадського порядку "Екологічний патруль", Громадської організації «Міжрегіонального бюро екологічного захисту», про залучення їх в якості третіх осіб, які не заявляють самостійних вимог на предмет спору, на стороні позивача по адміністративній справі №160/4073/21 - відмовити. 
Чи обґрунтована ухвала суду? Якими повноваженнями у сфері екологічного контролю наділені громадські природоохоронні організації? Чи можуть ГО залучатися як треті особи, які не заявляють самостійних вимог на предмет спору, в адміністративних справах? Якими доказами ГО має обґрунтовувати свій інтерес в екологічних питаннях? Що таке «екологічний інтерес»?
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