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Основні питання:
1. Земля як об’єкт правового регулювання, використання та охорони.
2. Категорії земель та особливості їх правового режиму.
3. Встановлення та зміна цільового призначення земельних ділянок.
4. Правові форми використання земель:
· право власності на землю: форми власності на землю, суб’єкти, порядок набуття та припинення права власності;
· право користування землею: види та особливості.
5. Правова охорона земель.
6. Основні зміни у земельному законодавстві під час дії воєнного стану.
Додаткові питання:
1. Визначте поняття: «земля», «землі», «земельна ділянка», «ґрунти».
2. Характерні риси землі як природного об’єкту. Функції землі як об’єкта правової регламентації.
3. Які земельні ділянки можуть перебувати у запасі?
4. Сформулюйте визначення поняття «правовий режим земель».
5. Співвідношення понять: «цільове призначення», «основне цільове призначення», «вид цільового призначення земельної ділянки», «функціональне призначення території».
6. Особливості зміни цільового призначення земель сільськогосподарського призначення.
7. Формування земельної ділянки як об’єкта цивільних прав.
8. Чи існує на сьогодні в Україні колективна форма власності на землю?
9. За яких умов іноземні юридичні особи можуть набувати право власності на земельні ділянки в Україні?
10. Які основні права та обов’язки власників землі та землекористувачів?
11. Порядок безоплатної приватизації земельних ділянок громадянами.
12. Чи можлива на сьогодні безоплатна передача земель державної та комунальної власності у приватну власність?
13. Порядок надання земельних ділянок державної або комунальної власності у користування та у власність на конкурентних засадах.
14. Визначте особливості права постійного користування земельною ділянкою.
15. Охарактеризуйте основні ознаки оренди землі.
16. Юридичні ознаки емфітевзису та суперфіцію.
17. Право земельного сервітуту: зміст, види, порядок встановлення, дія та припинення дії.
18. Особливості права користування земельними ділянками для проведення розвідувальних робіт.
19. У чому полягає значення державної реєстрації прав на землю?
20. Що таке землеустрій та який його зміст?
21. Державний земельний кадастр: зміст та значення.
22. Які державні органи здійснюють державний контроль за використанням та охороною земель?
23. Які основні завдання охорони земель? Функції правової охорони земель.
24. Яка система заходів включена в зміст охорони земель?
25. Які землі віднесено законодавством до деградованих, малопродуктивних та техногенно забруднених земель?
26. Дайте характеристику відшкодування збитків власникам земель та землекористувачам і відшкодування втрат сільськогосподарського та лісогосподарського виробництва.
27. Які земельні правопорушення віднесені до категорії злочинів та адміністративних правопорушень?
Завдання
Проаналізуйте справу Ташкін та інші проти Туреччини, Рішення ЄСПЛ від 10.11.2004 р. У цій справі ЄСПЛ вказав, що деякі види діяльності, що негативно впливають на довкілля, можуть також серйозно знизити вартість нерухомості аж до такої міри, що унеможливлює її продаж, і, таким чином, становить часткову експропріацію або обмежує його використання, створюючи ситуацію де-факто експропріації.
Вкажіть, на порушення яких прав скаржилися до ЄСПЛ заявники. У чому полягала екологічна шкода, яку обґрунтовували заявники? Чи передбачено законодавством України можливість експропріації, конфіскації, чи примусового відчуження земельної ділянки та нерухомого майна, що на них розташоване
Вирішити задачі.
1. Позивач Іванів Петро 01 травня 2020 року надіслав клопотання про розроблення проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки безоплатно у власність для ведення особистого селянського господарства розміром 2,0 гектара за рахунок земель запасу сільськогосподарського призначення на території Львівської області, Кадастровий номер земельної ділянки 4623084800:00:110:00230 згідно графічного зображення, зазначеного у Додатку 1 до клопотання.
Право безоплатної передачі у власність земельної ділянки за вказаним цільовим призначенням раніше не використав.
У додатках до заяви було додано графічний матеріал, на якому зазначено бажане місце розташування земельної ділянки.
Листом від 06.05.2020 року № 28092/120 сільська рада повідомила, що вищевказане клопотання направлено на розгляд комісії сільської ради з питань земельних відносин, будівництва, архітектури, просторового планування, природних ресурсів та екології. Про результати розгляду та прийняте рішення Позивача повідомлять згодом.
Рішенням № 4987 від 22 червня 2020 року, прийнятим сільською радою, Позивачу відмовлено у наданні дозволу на виготовлення проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки для ведення особистого селянського господарства площею 2 га за межами села на території сільської ради району Львівської області, оскільки прийнято рішення про дозвіл на виготовлення проєктів землеустрою щодо відведення земельних ділянок для ведення садівництва учасникам АТО на цій території.
Позивач не погоджується із цією відмовою, вважає її незаконною та такою, що порушує його право на безоплатну передачу земельних ділянок у власність.
Вирішіть спір.
Чи законна відмова сільради? Чи не порушені тут строки розгляду клопотання Іваніва? Чи існує механізм «мовчазної згоди» у випадку розгляду таких клопотань органами державної влади чи ОМС?
Які позовні вимоги має вказати Іванів та які докази потрібно зібрати/подати? Яке рішення має прийняти суд?
Чи може сільська рада прийняти рішення про видачу проєктів землеустрою щодо відведення земельних ділянок на своїй території лише для ведення садівництва, а не для особистого селянського господарства?
Чи зміниться ситуація, якщо Іванів дізнається, що дозволи на розробку проєкту землеустрою видавалися не лише учасникам АТО?
Чи впливає воєнний стан на процес отримання таких земельних ділянок і що кажуть суди з цього приводу?
2. Умова задачі частково взята із новини на ресурсі ZAXID.NET: https://zaxid.net/u_bryuhovichah_pidpriyemtsi_spustili_ozero_y_zatopili_dilyanki_meshkantsiv_n1580462 
У Брюховичах представники компанії «Сервіс» спустили озеро «Плотіки», внаслідок чого підтопило ділянки місцевих мешканців. Орендар свої дії пояснив тим, що озеро було переповнене водою, що могло викликати аварійну ситуацію. В мерії зазначили, що ці роботи не погоджені з містом.
Йдеться про ділянку на вул. Незалежності, 64, в Брюховичах, біля озера «Плотіки», де під виглядом розважально-відпочинкового комплексу збудували котеджний комплекс Forest Park Club Resort. Цю ділянку в оренду ТОВ «Сервіс» передала ще Брюховицька селищна рада.
Комісія, яка прибула на місце інциденту, виявила, що орендар, ТОВ «Сервіс», через викопаний рів спускав воду з озера. Територію оглянули і зафіксували порушення.
Натомість директор ТОВ «Сервіс» Ігор Боярчук пояснив, що трапилась аварійна ситуація, адже озеро було переповнене водою, тому його спустили.
«Цього року відбулося аномальне підняття ґрунтових вод. Водойма переливалася через край. Виникала загроза підтоплення будівель. Тут проходить каналізація, була загроза, що зруйнуються каналізаційні люки. Тож було прийняте оперативне рішення про копати цей тимчасовий канал і здійснити аварійний скид водойми».
Восени 2022 року частину котеджів перепродали. Взимку нові власники котеджів звернулися до виконкому Львівської міськради, щоби отримати документи для їх реконструкції під житло. 
У березні 2023 року виконком вирішив відмовити у видачі відповідних містобудівних умов та обмежень, адже це суперечить містобудівній документації Брюховичів – за генпланом зона, в якій розташовані котеджі, належить до земель рекреаційного призначення, тому житла там бути не може.
Після цього нові власники котеджів вирішили оскаржити рішення виконкому в суді. Станом на сьогодні частину котеджів новим власникам вдалось перевести в житло через суд, однак міська рада скасовує ці рішення в апеляційному суді.
Проаналізуйте ситуацію.
Перелічіть порушення, які були Вами виявлені. Хто несе відповідальність за виявлені правопорушення та яку саме?
Які обмеження у будівництві житлових обʼєктів існують на землях рекреаційного призначення та в чому вони полягають? Яка різниця між правовим статусом котеджу і розважально-відпочинкового комплексу? А дачі та індивідуального житлового будинку?
Яка, на Вашу думку, доля цих котеджів? Чи зможуть власники користуватися ними у повній мірі (проживати, прописуватися тощо) у майбутньому?
3. У серпні 2019 року громадянка Карпенко С. звернулася з позовом до ТзОВ «Лан» про розірвання договорів оренди земельних ділянок. В обґрунтування позову вказувала, що вона на підставі державного акта на право власності на земельну ділянку від 26 червня 2012 року є власником земельної ділянки площею 6,2150 га, цільовим призначенням якої є ведення товарного сільськогосподарського виробництва.
Згідно з державним актом на право власності на земельну ділянку від 17 лютого 2012 року позивачка є власником земельної ділянки площею 3,1078 га, цільовим призначенням якої є ведення товарного сільськогосподарського виробництва.
Крім того, на підставі державного акта на право власності на земельну ділянку від 26 лютого 2012 року у власності позивачки перебуває земельна ділянка площею 3,1078 га, цільовим призначенням якої є ведення товарного сільськогосподарського виробництва.
Карпенко С. уклала з ТОВ «Лан» договори оренди вказаних земельних ділянок, які містять аналогічні умови та строк дії (15 років).
Згідно з умовами договорів оренди земельних ділянок орендар кожні 5 років дає згоду на розірвання договору оренди земельної ділянки, якщо в орендодавця виникла для цього потреба або бажання, але орендодавець повинен попередити орендаря про свій намір не пізніше як за 100 днів.
24 липня 2019 р. Карпенко С. звернулася до ТОВ «Лан» з письмовими заявами, попередивши останнього про те, що має намір розірвати договори, оскільки бажає самостійно обробляти земельні ділянки.
Відповідач відмовив позивачу у розірванні договорів оренди землі, посилаючись на відсутність вагомих підстав для надання згоди на їх розірвання, оскільки ним виконані всі обов’язки за договорами та права позивача не порушувались. Крім того, відповідач зазначив, що умови договорів не передбачають їх розірвання в односторонньому порядку.
Проаналізуйте ситуацію та прийміть рішення по даній справі.
4. У 2007 році громадській організації спілці власників корів було передано державною адміністрацією земельні ділянки державної форми власності в оренду. У 2018 році територіальній громаді передано за актом приймання-передачі земельні ділянки державної власності в комунальну власність. Договір оренди станом на сьогодні є діючий. Спілка власників корів звернулася до органу місцевого самоврядування (як власника земельної ділянки) про надання дозволу на зміну цільового призначення земельної ділянки «Для сінокосіння і випасання худоби» на «Для ведення товарного сільськогосподарського виробництва».
Проаналізуйте ситуацію.
Чи можна змінювати цільове призначення? Чи громадська організація може мати в оренді землі для ведення товарного сільськогосподарського виробництва?
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