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Теоретичні питання
1. Води як об’єкт використання та правової охорони. Склад водного фонду України.
2. Право водокористування та його види.
3. Права та обов’язки водокористувачів.
4. Функції управління в галузі використання і охорони вод. Басейнове управління водними ресурсами.
5. Правові заходи охорони вод.
6. Відповідальність за порушення водного законодавства.

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ ТА ПЕРЕВІРКИ
1. Визначте зміст понять «води», «водні об’єкти», острів, водний фонд.
2. В чому полягає особливість вод як об’єкта правового регулювання?
3. На базі аналізу норм Водного кодексу України покажіть відмінність у правовому режимі водних об’єктів місцевого і загальнодержавного значення.
4. Визначте юридичні особливості аквакультури.
5. Як визначається правовий режим підземних вод?
6. В яких випадках право загального водокористування може бути обмежене? 
7. Чи потрібно одержувати згоду на зайняття рибальством?
8. Які види водокористування не належать ні до спеціального, ні до загального?
9. Розкрийте характерні риси водокористування для задоволення питних і господарсько-побутових потреб населення. Що таке водовідведення?
10. Які водні об’єкти відносяться до категорії лікувальних?
11. Кому надаються в постійне користування землі водного фонду?
12. Які особливості та режим здійснення первинного і вторинного водокористування.
13. Які умови та підстави набуття природних та штучних водойм на праві приватної власності? 
14. Які обмеження встановлені Водним кодексом у випадку надання водних об’єктів в оренду. Який порядок надання їх в оренду.
15. Що таке паспорт водного об’єкта? 
16. Яке значення для охорони водних об’єктів має встановлення водоохоронних зон та прибережних захисних смуг? Яка ширина та правовий режим прибережних захисних смуг.
17. З якою метою встановлюються смуги відведення та берегові смуги водних шляхів?
18. Який правовий режим пляжної зони? На яких земельних ділянках не встановлюється пляжна зона?
19. Наведіть перелік обмежень господарської діяльності у зонах санітарної охорони.
20. Якими міжнародними актами охороняються водні ресурси? Проаналізуйте Водну рамкову Директиву ЄС.
21. Які заходи встановлюються для охорони вод від забруднення, засмічення та вичерпання?
22. Які види юридичної відповідальності передбачені за порушення водного законодавства? За які порушення водного законодавства передбачена адміністративна та кримінальна відповідальність?
23. Хто здійснює державний контроль за використанням та охороною земель водного фонду?
24. Який правовий режим територіального моря та внутрішніх морських вод України?
Задача 1.
Державна екологічна інспекція Волинського округу звернулася до суду з адміністративним позовом до ТОВ «Гарт», в якому просить суд тимчасово заборонити (зупинити) окремі види діяльності відповідача, які пов`язані із здійсненням скидів забруднюючих речовин із стічними водами, з перевищенням встановлених нормативів гранично допустимого скидання забруднюючих речовин та скидаються на рельєф місцевості, по якому протікає безіменний природній потік, який впадає у водний об`єкт – річку Cтир, - до моменту усунення порушень.
ДЕІ за результатами проведених позапланових заходів державного нагляду (контролю) щодо дотримання вимог екологічного законодавства ТОВ «Гарт», виявлено, що під час відбору проб вод за результатами лабораторних досліджень встановлено суттєву різницю в результатах дослідження вмісту забруднюючих речовин у пробах зворотних вод, відібраних в місцях фактичного скиду після очисних споруд в канаву, що підтверджується протоколами вимірювань показників та властивостей складу вод, відносно проб зворотних вод в місці скиду в річку Cтир, який затверджений дозволом на спеціальне водокористування, що підтверджується протоколами вимірювань показників та властивостей складу вод. 
Позивач вказує, що відповідач в дозвільній документації неправомірно видає за місце скиду зворотних вод гирло канави, яка впадає в річку Cтир: тобто скидає недостатньо очищені зворотні води в канаву – природній водотік на відстані 350м. від вказаного в дозволі на спеціальне водокористування, однак такий водотік не може використовуватися підприємством як доочистка зворотних вод після очисних споруд. Окрім цього, за результатами лабораторних досліджень відібраних проб ґрунтів на землях комунальної власності Шацької громади, виявлено забруднення земель вздовж канави, яка впадає в річку Cтир. Та в яку ТОВ «Гарт» скидає недостатньо очищені зворотні води всупереч умовам, визначеним в дозволі на спеціальне водовикористання та забруднює водні об`єкти та рельєф місцевості.
Позивач зазначає, що вжиті ним раніше заходи адміністративного впливу на порушення вимог природоохоронного законодавства не призвели до усунення порушень, а тому, керуючись положеннями Водного кодексу України, Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», Державна екологічна інспекція звернулася з цим позовом до суду.
Завдання: Визначте види правовідносин, які виникли. Хто надає дозвіл на спеціальне водокористування? Що таке «зворотні води»? Коли проводяться планові і позапланові перевірки ДЕІ? Які заходи адміністративного впливу на порушення вимог природоохоронного законодавства може застосовувати ДЕІ? Чи має такий спір розглядатися адміністративним судом? Надайте оцінку із посиланням на чинне законодавство діям ТОВ «Гарт» та позиції Інспекції. Вирішіть спір. 
Задача 2
Перебуваючи на тренуванні в смт. Виники група футболістів вирушила для відпочинку і купання на Виниківське озеро . 
Діставшись берегу, вони виявили, що придатна для купання ділянка узбережжя відгороджена парканом, на якому розміщено повідомлення: «Приватна власність «Емілі-резорт». Охороняється законом. Прохід заборонено», у зв’язку з чим група була змушена відмовитися від купання і повернутися до міста.
Наступного дня футболістів звернувся із заявами до територіального органу Державної екологічної інспекції (далі - ДЕІ), до Виниківської міської ради, Львівської районної адміністрації, до Львівської окружної прокуратури з проханням вжити заходів щодо захисту його порушеного права.
Під час перевірки було з’ясовано, що огороджена ділянка рішенням Виниківської міської ради була передана в оренду строком на 25 років ФОП Козловський для облаштування платного пляжу і будівництва бази відпочинку. Проте, на даний час, у зв’язку із воєними діями роботи щодо облаштування цих об’єктів зупинені. 
Завдання: Визначити види правовідносин, які виникли. Які права підлітків були порушені в даному випадку? Який порядок загального водокористування передбачений чинним законодавством? Надати правову оцінку позиції органів державної влади та місцевого самоврядування. Вирішити справу.
Задача 3.

Державна екологічна інспекція у Чернівецькій області  за позовом до КП "Рудь" Кіцманьської міської ради про відшкодування збитків на суму 122 576,65 грн; заподіяних навколишньому природному середовищу внаслідок самовільного використання підземної води та про відшкодування збитків, заподіяних державі внаслідок забруднення водойми р. Тясмин наднормативним скидом забруднюючих речовин у водний об'єкт зі зворотними водами відповідно до наказу № 592 від 15.06.2018. 
Судом встановлено, що вказані порушення були виявлені при проведені планової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства України КП " "Рудь" Кіцманьської міської ради. За результатами перевірки Державною екологічною інспекцією складено акт № 18/68 щодо додержання суб'єктом господарювання вимог законодавства у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, відповідно до якого було встановлено, що відповідач у період з 01.04.2017 по 20.06.2018 в м. Кіцмань Чернівецької області здійснив самовільний забір води з двох свердловин № 1 № 2 об'ємом 75960 м. куб без дозволу на спеціальне водокористування. Крім того, вказаною перевіркою також встановлено, що в період з 01.04.2017 по 20.06.2018 відповідач здійснював наднормативний скид забруднюючих речовин зі зворотними водами у водний об'єкт (річка Плоска) без дозволу на спеціальне водокористування. Вказаний акт було підписано повноважним представником відповідача без зауважень. 
Завдання: Що таке спеціальне водокористування. Опишіть види водокористування, які належать до спеціального водокористування. Чи підлягає позов задоволенню. Як порахувати заподіяну шкоду.

Задача 4.
Покровська сільська рада Очаківського району Миколаївської області своїм рішенням включила земельну ділянку площею 0,10 га до переліку тих, право оренди яких виставлялося на торги окремими лотами, і затвердила проєкт землеустрою щодо відведення цієї ділянки для будівництва та обслуговування житлового будинку, господарських будівель і споруд. У результаті проведення земельних торгів з продажу права оренди земельної ділянки переможцем стала фізична особа, про що складено протокол, та укладено договір оренди зазначеної ділянки на 49 років.
Прокурор в інтересах держави звернувся до суду з позовом до Очаківської міської ради Миколаївської області та переможниці аукціону про визнання незаконним і скасування окремих пунктів зазначеного рішення сільради, визнання недійсним протоколу земельних торгів, договору оренди та повернення земельної ділянки. Він мотивував вимоги тим, що ця ділянка не могла бути передана в оренду, оскільки розташована в межах прибережної захисної смуги, а саме на відстані близько 50 м від урізу води Ягорлицької затоки, та входить до регіонального ландшафтного парку «Кінбурнська коса», землі якого віднесено до категорії природоохоронного призначення. 

Завдання: Чи не порушено рівновагу публічних і приватних інтересів у даному випадку? Як забезпечується володіння загальнонародними благами та ресурсами, вільний доступ до водних та інших природних ресурсів і об’єктів природно-заповідного фонду? Чи може прокурор, діючи в публічних інтересах, звернутися до суду, якщо органи державної влади, місцевого самоврядування, їхні посадові особи не бажають чи не можуть діяти аналогічним чином або ж самі є джерелом порушення прав і законних інтересів територіальної громади чи загальносуспільних (загальнодержавних) інтересів ? 
До якої категорії належить спірна земельна ділянка: житлової забудови, водного фонду, чи природно-заповідного фонду? Який правовий режим прибережної захисної смуги? Чи може бути повернена спірна земельна ділянка до комунальної власності? Який суд має вирішувати такий спір?
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