Програма
розвитку кафедри інтелектуальної власності, інформаційного та корпоративного права юридичного факультету 
Львівського національного університету імені Івана Франка 
на 2021 – 2026 роки 

Розділ 1. Основні характеристики діяльності кафедри за період 2015-2021 рр.
1. Кадровий склад: 8, 5 штатних одиниць: д. ю. н., проф. Яворська О.С., 
к. ю. н., доц., Тарасенко Л.Л., к.ю.н., доценти кафедри Самагальська Ю.Я., Шпуганич І.І., Дюкарєва_Бержаніна К.Ю., Мартин В.М., Гладьо Ю.О. (0,5 ставки), к.ю.н., асистенти кафедри Гринчак І.В. (0,5 ставки), Паєнок А.О. (0,5 ставки), Кметик-Подубинська Х.І. (0,5 ставки), асистент кафедри Суханов М.О. (0,5 ставки), 2 лаборанти кафедри.
Викладачі кафедри забезпечують викладання нормативних навчальних дисциплін:
1) для студентів бакалаврату: «Інтелектуальна власність» (для студентів денної та заочної форми навчання (3-ій  курс); «Корпоративне право» (для студентів денної та заочної форми навчання (4-ий  курс); 2) для студентів магістратури: «Захист прав та інтересів у приватному праві» (для студентів денної та заочної форми навчання (1-ий  курс).
Вибіркові навчальні дисципліни для студентів бакалаврату: Інтернет право (для студентів денної та заочної форми навчання, 2-ий  курс); Речове право (для студентів денної та заочної форми навчання, 2-ий  курс); Особисті немайнові права людини: проблеми теорії і практики (для студентів денної та заочної форми навчання, 2-ий  курс); Інформаційне право (для студентів денної та заочної форми навчання, 3-ій  курс); ІТ право (для студентів денної та заочної форми навчання, 4-ий  курс); Порівняльне корпоративне право (для студентів денної та заочної форми навчання, 4-ий  курс);
Кафедра забезпечувала підготовку магістрів за спеціалізацією «Інтелектуальна власність» та «Корпоративне право».
Для студентів магістратури здійснюється викладання наступних навчальних курсів: Акціонерне право; Право власності юридичних осіб; Кооперативне право; Правові режими майна господарських товариств	; Правове регулювання обігу цінних паперів; Право інтелектуальної власності на комерційні позначення; Правове регулювання спільного інвестування; Судовий  захист корпоративних прав; Правове регулювання рекламної діяльності; Страхове право;	Припинення господарських товариств; Застосування конкурентного законодавства у сфері корпоративного управління; Договірні зобов'язання у сфері інтелектуального права; Правова охорона інтелектуальної власності у мережі Інтернет; Патентне право; Авторське право та суміжні права; Правове регулювання інноваційної діяльності; Медіа-право; Право інтелектуальної власності на результати селекційних досягнень; Судовий захист прав інтелектуальної власності; Охорона прав інтелектуальної власності у сфері будівництва; Право інтелектуальної власності на комп'ютерні програми та бази даних; Рекламне право; Право власності. 			
2. Наукові теми
Викладачі кафедри брали участь у дослідженні таких тем: «Проблеми охорони і захисту прав інтелектуальної власності» на 2016-2018 рр. (Номер державної реєстрації 0116U001651), «Новелізація законодавства України у сфері інтелектуальної власності та його гармонізація з правом Європейського Союзу» на 2019-2021 рр. (Номер державної реєстрації 0119U002408). 
3. Наукові публікації
За звітний період викладачами кафедри було опубліковано:
Підручників: 1) Інтелектуальне право України. Підручник. За заг. ред. проф. О. С. Яворської. Тернопіль: Підручники і посібники. 2016. 608с. 49,25 друк. арк.; 2) ІТ право. Підручник. За заг. ред. проф. О. С. Яворської. Львів: Левада, 2017. 470с. 19,5 друк. Арк.; 3) Корпоративне право. Підручник. За заг. ред. проф. О. С. Яворської. Дрогобич. Коло. 2020. 650с., 51,2 друк. арк.
Навчальних посібників: 1) Яворська О.С. Правове регулювання обігу цінних паперів: навч. посібник. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2015. 336с. 27, 09 друк. арк. 2) Тарасенко Л.Л., Тарасенко Х.Ю. Права і можливості внутрішньо переміщених осіб у приймаючих громадах: навчальний посібник // Л.Л.Тарасенко, Х.Ю. Тарасенко. – Львів: Західноукраїнський ресурсний центр, 2016. – 64 с.
Монографій: 1) колективна монографія: Право власності у ЦК України. Оновлення Цивільного кодексу України: формування підходів: колективна монографія. О.І. Виговський, Н.Ю. Голубєва, С.Д. Гринько та ін. За ред проф. Довгерта А.С. і проф. Харитонова Є.О. Одеса. Видавничий дім «Гельветика». 2020. 674 с. (Яворська О.С. С. 193-212, 303-320, 376-385); 2) Яворская А.С. Интеллектуальное право Украины в системе права Украины. Очерки права интеллектуальной собственности. Сборник статей. Отв. ред. И.В. Спасибо-Фатеева. Харьков. Право. 2018. С. 463-486.; 3) Гринчак І.В. Арбітражне врегулювання міжнародних спорів: монографія. Харків: Право. 2020. 226 с.
Статей: 75 (36,74 друк. арк.) у вітчизняних та зарубіжних, в тому числі, наукометричних, наукових виданнях. 
Викладачі кафедри Ю.О. Гладьо, К.Ю. Дюкарєва-Бержаніна, І.І. Шпуганич І.І., Л.Л. Тарасенко, О.С. Яворська мають публікації у фахових виданнях, що індексується в міжнародній наукометричній базі даних Web of Science, Scopus. 
К.Ю. Дюкарєва-Бержаніна, І.І. Шпуганич, О.С. Яворська. Анонімність донорства: національне правове регулювання та міжнародний досвід. Медичні перспективи. 2020. Т. 25, № 3. С. 198-204.
Shcherbanyuk, O. V., Miniailenko, I. V., Holovko, O. M., Shestakova, S. O., & Tarasenko, L. L. (2020). The problem of ensuring respect for economic human rights in Eastern Europe. Revista San Gregorio, 1(42). 171-180. http://revista.sangregorio.edu.ec/index.php/REVISTASANGREGORIO/article/view/1550/17-OKSANA 
Macierzynski W., Glado Yu., Tarasenko L. Stanislav Dnistryanskyi and Lviv University: the prosopographic research. EAST EUROPEAN HISTORICAL BULLETIN. 2020. № 17. 79-89. http://eehb.dspu.edu.ua/issue/view/13225 
Тез доповідей: 153 (37,25 друк. арк.) публікації за результатами участі у всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях.
Щорічно кафедрою спільно з ГО «Центр дослідження інтелектуального права» проводиться всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуального права, інформаційного права, ІТ права, Інтернет права». Всього проведено 5 конференцій. За підсумками проведення опубліковано 5 збірників доповідей та повідомлень.
4.  Аспірантура
За звітний період захищено 5 дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук. На кафедрі навчаються 12 аспірантів. 
К.ю.н., доцент Тарасенко Л.Л. працює над темою наукового дослідження на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук «Теоретико – правові проблеми охорони прав інтелектуальної власності в цифровому середовищі», (тема затверджена рішенням Вченої Ради юридичного факультету від 24.10.2017р., протокол № 17). Науковий консультант: д.ю.н., 
проф. Яворська О.С.
К.ю.н., доцент Мартин В.М. працює над темою наукового дослідження на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук «Охорона прав інтелектуальної власності на результати селекційних досягнень в Україні» (тема затверджена рішенням Вченої Ради юридичного факультету від 25.04.2017р., протокол № 12). Науковий консультант: д.ю.н., 
проф. Яворська О.С.
Для аспірантів юридичного факультету та інших факультетів здійснюється викладання таких навчальних курсів: Інтелектуальна власність і трансфер технологій (проф. Яворська О.С.); Проблеми правової охорони інтелектуальної власності в  мережі Інтернет (доц. Тарасенко Л.Л.); Охорона та захист авторських прав (проф. Яворська О.С.); Проблеми договірних зобов’язань у сфері інтелектуальної власності (проф. Яворська О.С.).
5. Наукові стажування 
1. Тарасенко Л.Л. Ягелонський університет, Краків, Польща (кафедра інтелектуальної власності Факультету права і адміністрації), травень 2018 р.
2. Кметик-Подубинська Х.І. Європейський університет Віадріна (м. Франкфурт-на-Одері, Федеративна Республіка Німеччина) з 24 серпня 2020 р. по 2 жовтня 2020 р. 180 год. 6 кредитів
6. Організаційно-виховна робота
Професор кафедри Яворська О.С. є членом спеціалізованих рад по захисту дисертацій (спецрада у ЛНУ імені Івана Франка, у Західноукраїнському національному університеті, м. Тернопіль).
Проф. Яворська О.С. є членом редакційних колегій правничих журналів.   
Кафедра була співорганізатором низки круглих столів:
«Торговельні марки, комерційні найменування та інші засоби індивідуалізації суб’єктів господарювання: проблеми правозастосування», 30.11.2016 р., Львів.
 «Антирейдерське законодавство: науково-практичні аспекти», 03.02.2017 р., Львів.
Кафедра виступила співорганізатором науково-практичної конференції: «Судова експертиза об’єктів інтелектуальної власності: реалії та перспективи». Львів, 19 лютого 2021.
Викладачі кафедри Дюкарєва-Бержаніна К.Ю., Суханов М.О. забезпечують співпрацю зі студентами на науковому гуртку. Гурток є багатопрофільним та має 3 основні секції: Інтелектуальна власність;	ІТ та інформаційне право;	Корпоративне право. Студенти гуртка є переможцями фінального етапу Всеукраїнського конкурсу наукових робіт (Грицай Діана, Лис Володимир, Горохівська Ірина). Учасники гуртка є півфіналістами та призерами Всеукраїнських змагань з інтелектуальної власності (IP-moot court) (Заєць Олександра, Кручай Олександра, Горайчук Іванна, Пендерецька Ольга). 10 студентів опубліковували тези доповідей у фахових збірниках за результатами роботи гуртка.

[bookmark: _GoBack]Розділ 2. Основні цілі та напрями розвитку кафедри на наступні п’ять років (2021 – 2026 роки)
1. Кадровий склад
· зберегти кількісний склад кафедри у складі 8,5 штатних одиниць та співпрацювати з адміністрацією факультету, університету щодо збільшення штатних одиниць. По кафедрі є резерв навчально-педагогічного навантаження;
· сприяти підвищенню кваліфікації науково-педагогічних працівників кафедри у провідних наукових установах, шляхом участі у міжнародних та національних стажуваннях, стипендіях, програмах та проектах;
· сприяти завершенню дисертаційних досліджень на здобуття наукового ступеня доктора наук Мартином В.М., Тарасенком Л.Л., кандидата юридичних наук Сухановим М.О., а також аспірантами кафедри;
· сприяти в отриманні вчених звань доцентів викладачами кафедри Гладьо Ю.О., Гринчак І.В., Дюкарєвій-Бержаніній К.Ю., Кметик-Подубинській Х.І., Паєнок А.О., Шпуганич І.І. 
2. Навчально-методична робота
· активно впроваджувати у навчальний процес нові навчальні програми підготовки фахівців-магістрів за новим стандартом вищої освіти, забезпечити викладання: а) наскрізної дисципліни: «Правова охорона інтелектуальної власності»; б) спеціальних курсів за тематикою кафедри: для студентів юридичного факультету: Договірні зобов’язання у сфері інтелектуальної власності, Право інтелектуальної власності на комерційні позначення, Авторське право, Патентне право, Особливості судового захисту інтелектуальної власності, Інтелектуальна власність у цифровому середовищі, Рекламне право, Медіа право, Конкурентне право, Селекційне право, Промислова власність, Право власності юридичних осіб, Правове регулювання обігу цінних паперів, Судовий захист корпоративних прав, Акціонерне право, Страхове право, Право ТОВ; в) вибіркові курси для студентів університету: Право власності, Інтелектуальна власність; ІТ право.
· керівництво практикою магістрів в юридичній клініці забезпечувати силами викладачів кафедри, які успішно поєднують викладацьку роботу та адвокатську діяльність.
· забезпечувати належне керівництво написання інноваційних проектів студентами – магістрантами.
· оновлювати навчально-методичні комплекси з усіх навчальних дисциплін, викладання яких забезпечують викладачі кафедри (навчальні та робочі програми, силабуси, комплекти модульних завдань, екзаменаційних білетів, індивідуальних завдань, тематики інноваційних проектів, курсових робіт тощо);
· працювати над виданням та перевиданням підручників з інтелектуальної власності, корпоративного права, ІТ права, Інтернет права, Патентного права тощо.
· забезпечувати оновлення навчально-методичних матеріалів для здобувачів ступеня доктора філософії;
· сприяти студентам-магістрам у проходженні практики в адвокатських об’єднаннях, юридичних фірмах, патентних повірених, Національному органі інтелектуальної власності, юридичних відділах підприємств, в органах державної влади та органах місцевого самоврядування на підставі договорів про співпрацю;
· посилювати практичну значимість навчальних дисциплін кафедри шляхом розробки і впровадження завдань прикладного характеру;
· стимулювати удосконалення викладачами володіння фаховою англійською та іншими мовами для використання у навчальній та дослідницькій роботі;
· оновлювати методи викладання навчальних дисциплін кафедри шляхом впровадження інтерактивних методик, використання кейс-методів шляхом проведення імітацій судових засідань та/або переговорних практик, онлайн-тестів тощо.
· продовжувати співпрацю з практичними працівниками, які спеціалізуються у сфері інтелектуальної власності, корпоративного права, патентними повіреними, адвокатами, суддями тощо;
· продовжувати співпрацю з органами влади та іншим установами, які здійснюють діяльність, дотичну до спеціалізації кафедри (Укрпатент, органи Антимонопольного комітету України, науково-дослідні інститути судових експертиз тощо).
3. Наукова робота
· активізувати наукові дослідження та сприяти у написанні наукових монографій, статей, тез відповідно до наукової кафедральної тематики;
· максимально сприяти викладачам у здійснення публікацій у зарубіжних та міжнародних фахових виданнях, особливо у видання, що індексується в міжнародній наукометричній базі даних Web of Science, Scopus та інших базах;
· разом з ГО «Центр дослідження інтелектуального права» організовувати і проводити науково-практичні конференції з актуальних проблем інтелектуального, інформаційного, ІТ права;
· брати посильну участь у міжнародних та всеукраїнських конференціях;
· залучати студентів до науково-дослідної роботи за тематикою кафедри через участь у науковому гуртку, виконання індивідуальних проектів, завдань тощо;
· співпрацювати з профільними кафедрами (кафедрою інтелектуальної власності та корпоративного права Одеської національної юридичної академії, кафедрою інтелектуальної власності КНУ імені Тараса Шевченка,  Інститутом інтелектуальної власності, іншими); 
· співпрацювати з іншими факультетами університету шляхом пропонування окремих дисциплін кафедри, які можуть зацікавити студентів: Інтелектуальна власність, Авторське право (для факультетів культури і мистецтв, журналістики, комп’ютерних технологій, інших); ІТ право, патентне право (для хімічного, біологічного, фізичного, математичного, інших);
· Ініціювати наскрізний комплексний блок вибіркових навчальних дисциплін «ІТ-право» для студентів магістратури (для прикладу, від кафедри «Інтелектуальна власність в цифровому середовищі», «Електронна комерція» тощо, від інших профільних кафедр «Електронне судочинство», «Електронне врядування» «Кіберзлочинність», «Дистанційна трудова діяльність» тощо).

Звіт та програма розглянуті та схвалені на засіданні кафедри (протокол № 13 від 05 квітня 2021 року)

Доктор юридичних наук. 
професор                                             О. Яворська
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