ТЕМА 4. ПРАВОВА ОХОРОНА РЕЗУЛЬТАТІВ СЕЛЕКЦІЙНИХ ДОСЯГНЕНЬ  
Заняття 13.
1. Умови надання правової охорони сорту рослин.
2. Види прав інтелектуальної власності на сорт рослин:
- особисті немайнові права;
- майнові права;
- майнові права на поширення сорту.
3. Види порушень прав на сорти рослин.
4. Дії, які не визнаються порушеннями прав на сорти рослин.
5. Способи захисту прав на сорти рослин.
6. Визнання недійсним прав на сорт рослин.
7. Види порушень та способи захисту прав на породи тварин.

Задача 1
Степан Кривошея звернувся до суду із позовом до Товариства з додатковою відповідальністю “Селекціонер” про визнання договору про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослини “Осіння сакура” недійсним. Позов було обгрунтовано наступним. Степан є автором сорту рослини “Осіння сакура”, а володільцем патенту та майнових прав на вказаний сорт рослини є ТзДВ “Селекціонер”. 12 липня 2016 року ТзДВ “Селекціонер” уклало із ПП “Дерево життя” договір про передання виключних майнових прав на сорт рослини “Осіння сакура”, і не повідомило про таке відчуження Степана, чим порушило ч. 4 ст. 51 Закону України “Про охорону прав на сорти рослин”, а також абз. 2 п. 1.3. Інструкції про реєстрацію договору про передачу майнового права на сорт і договору про передачу права на використання сорту.
1.	Проаналізуйте ситуацію. Яке судове рішення у даному випадку повинен винести суд?
2.	Складіть відзив на позовну заяву відповідно до фабули задачі.
3.	Складіть договір про передання виключних майнових прав на сорт рослини.

Завдання 1
Проаналізуйте стан правового регулювання щодо охорони прав на породи тварин. Які особливості виникнення, набуття, здійснення та захисту прав інтелектуальної власності на породи тварин?

ТЕМА 5. ПРАВОВА ОХОРОНА РЕЗУЛЬТАТІВ ТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ З ЛОКАЛЬНОЮ НОВИЗНОЮ ТА ПРАВ НА НАУКОВЕ ВІДКРИТТЯ
Заняття 14.
1. Види порушень та способи захисту прав на комерційну таємницю.
2. Особливості захисту прав на ноу-хау.
3. Договірні способи захисту прав на комерційну таємницю та ноу-хау.
4. Захист прав на комерційну таємницю в порядку, визначеному Законом України «Про захист від недобросовісної конкуренції».
5. Кримінально-правова охорона комерційної таємниці.
6. Захист прав на раціоналізаторську пропозицію.
7. Захист прав на наукове відкриття.

Задача 1:
ТзДВ “Житнє” подало до ТзДВ “Подорожник” позов про відшкодування збитків, у тому числі упущеної вигоди, у зв’язку із неправомірним використанням останнім комерційної таємниці ТзДВ “Житнє”. Позов було обгрунтовано наступним чином. Колишні працівники ТзДВ “Житнє” Тиравський Т. та Вовчик Д., маючи доступ до комерційної таємниці товариства у зв’язку із виконанням своїх посадових обов’язків, зробили копії електронних носіїв інформації, що становить комерційну таємницю ТзДВ “Житнє”. До такої інформації входили дані про:   собівартість продукції; розміри торгівельних націнок; постачальників, продавців та покупців продукції; способи придбання і реалізації продукції. Згодом Тиравський Т. та Вовчик Д. стали засновниками ТзДВ “Подорожник”, яке у подальшому у своїй господарській діяльності використовувало вищевказану комерційну таємницю ТзДВ “Житнє”. Так, ТзДВ “Подорожник” вже через місяць після звільнення Тиравського Т. та Вовчика Д. уклало вигідні договори із контрагентами ТзДВ “Житнє”, а останнє відповідно втратило клієнтів. При цьому, позивач наголошував на тому та подав відповідні докази, що між ТзДВ “Житнє “ та Тиравським Т. і Вовчиком Д. було укладено Договори про нерозголошення комерційної таємниці ТзДВ “Житнє” із зобов’язанням такого нерозголошенням протягом наявності трудових відносин між ними та 5 років після звільнення. 
Відповідач, ТзДВ “Подорожник” подало відзив на позовну заяву, у якому вказало, що вказану інформацію не можна вважати комерційною таємницею, оскільки ТзДВ “Житнє” виставляє на сайті інформацію про своїх контрагентів. Тобто, така інформація є загальнодоступною.
Суд виніс судове рішення про повне задоволення позовних вимог. Чи правомірне судове рішення? Обгрунтуйте. 
Завдання:
1. Сформувати позовну заяву з усіма додатками відповідно до фабули 1 (з врахуванням усіх проблемних питань фабули та з обранням вірної позиції позивача).
2. Скласти проект Договору про нерозголошення комерційної таємниці, що укладається між роботодавцем та працівником.
Задача 2.
ТзОВ “О” було зацікавленим у відомостях, які становлять комерційну таємницю ТзОВ “К”, зокрема щодо: контрагентів ТзОВ “К”, цін збуту останнім товарів, умов договорів між ТзОВ “К” та його контрагентами. У зв’язку із наведеним ТзОВ “О” організувало викрадення в ТзОВ “К” носіїв комерційної таємниці, і у подальшому використало таку інформацію у своїй господарській діяльності, поставивши нижчу ціну на аналогічні товари. Факти викрадення були доведені у кримінальному провадженні № ****************. ТзОВ “К” звернулось до Антимонопольного комітету України із заявою про накладення на ТзОВ “О” штрафу.
Проаналізуйте порядок розгляду справи органами Антимонопольного комітетут України. З яких етапів складається розгляд справи?
Яке рішення повинен винести Антимонопольний комітет України.
Завдання:
[bookmark: _GoBack]1. Скласти рішення Антимонопольного комітету України по вирішенні ситуації, описаної у задачі 2.
