[bookmark: _GoBack]Заняття 11-12. Правова охорона торговельних марок
1. Умови надання правової охорони торговельним маркам. Новації правового регулювання (2020).
2. Види порушень прав на торговельну марку (у тому числі характеристика порушень у цифровому середовищі).
3. Суб’єкти права на захист прав на ТМ та способи захисту прав на торговельну марку: 
- припинення порушення прав на ТМ;
- відшкодування збитків;
- вилучення і знищення контрафактних товарів, засобів і знарядь, які використовуються для виробництва контрафактної продукції.
4. Особливості захисту прав на ТМ у разі їх порушення у цифровому середовищі. Проблема доказування і фіксації порушення.
5. Порядок подання заперечення проти заявки на торговельну марку до НОІВ (процедура «pre-grant opposition»). Оскарження рішення НОІВ про реєстрацію ТМ до Апеляційної палати НОІВ.
6. Визнання торговельної марки добре відомою як спосіб захисту прав на неї.
7. Дострокове припинення дії Свідоцтва на торговельну марку в судовому порядку.
8. Визнання недійсним Свідоцтва на торговельну марку: підстави, порядок, особливості доказування.
9. Захист прав на ТМ шляхом звернення до органів Антимонопольного комітету України: підстави, порядок звернення, порядок розгляду справи.

Завдання 1
[bookmark: _Hlk87430653]Громадяни Г, П і Б у 2019 році зареєстрували ПП «ЕЙЧ АР КОНСАЛТ», яке надає послуги консультування з керування персоналом 35 класу за Міжнародною класифікацією товарів і послуг. Враховуючи успішність компанії на ринку послуг співзасновники ПП «ЕЙЧ АР КОНСАЛТ», вирішили розробити і зареєструвати торговельну. Розроблена торговельна марка вмішує у собі центральний елемент «HR KONSALT». У процесі реєстрації торговельної марки (дата подання заявки 21.09.21 року) стало відомо, що в Базі даних «Зареєстровані в Україні знаки для товарів і послуг» міститься інформація про зареєстровану торговельну марку «HR&KONSALT» (свідоцтво № 76543_1 від 25.02.2014, заява №m876543 від 22.01.2013 р.) свідоцтво на яку було видано ТОВ «Альянс». Внаслідок вказаного співзасновники ПП «ЕЙЧ АР КОНСАЛТ» здійснили спробу пошуку контактів до ТОВ «Альянс». У процесі пошуку стало відомо, що торговельна марка «HR&KONSALT» не використовується від дати публікації, на що вказує відсутність доменного імені, яке б містило слова «HR&KONSALT», відсутність продукції маркованої торговельною маркою «HR&KONSALT» на території України. Не встановлено також факту використання ТОВ «Альянс» торгівельної марки в діловій документації та в мережі інтернет.
[bookmark: _Hlk87431167]Розробіть алгоритм надання правової допомоги ПП «ЕЙЧ АР КОНСАЛТ». Якщо у процесі аналізу норм чинного законодавства України ви з’ясуєте, що торговельну марку неможливо зареєструвати то надайте обґрунтування чому. Якщо у процесі аналізу норм чинного законодавства України ви з’ясуєте, що торговельну марку можливо зареєструвати то складіть поетапних список дій і перелік документів які необхідно буде розробити та подати.

Завдання 2
Ознайомтеся з  переліком міжнародних класів для товарів і послуг (МКТП) https://nice.uipv.org/ 
Висловіть власну думку щодо групування товарів і послуг.
Яке значення МКТП для захисту прав на ТМ?

Завдання 3
Проаналізуйте принцип вичерпання права на ТМ. 
Які особливості застосування міжнародного, регіонального, національного принципу вичерпання права?

Завдання 4
Проаналізуйте, у чому полягає «конкуренція» як обовязкова умова захисту прав на ТМ в порядку, визначеному Законом України «Про захист від недобросовісної конкуренції».

Завдання 5
Проаналізуйте зміст права попереднього користувача на ТМ. За яких умов може виникати дане право та чи можна це право визнати в судовому порядку?

Завдання 6
Ознайомтесь з Регламентом Апеляційної палати Національного органу інтелектуальної власності, затв. Наказом Мінекономіки від 02.03.2021 № 433 https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0610-21#Text 
Які особливості визнання ТМ добре відомою?

Завдання 7
Проаналізуйте, що означає «оманливість щодо товару, послуги або особи, яка виробляє товар або надає послугу» як підстава визнання недійсним Свідоцтва на ТМ.
Які позиції ВС з цього приводу?
Завдання 8
ПАТ «Артеріум» звернулося до суду з позовом до ПП «Біонорм» (далі – відповідач) у якому просить зобов`язати останнього припинити порушення майнових прав інтелектуальної власності за свідоцтвом на знак для товарів і послуг «Фрешнес» № ХХХ шляхом заборони виробництва, у тому числі нанесення на товар, упаковку чи етикетку, пропонування до продажу, продажу, рекламування, в тому числі, через мережу Інтернет крему для омолодження шкіри обличчя «Фрешнес янг».
ПАТ «Артеріум» (далі – позивач) є власником Свідоцтва України № ХХХ від 15.08.2016 р. на знак для товарів і послуг «Фрешнес» (далі – ТМ), зареєстрований в 3 класі згідно з Міжнародною класифікацією товарів та послуг (МКТП), а саме «Нелікувальна косметика та нелікувальні парфумерно-косметичні препарати; нелікувальні зубні порошки і пасти; парфумерні вироби, ефірні олії; вибілювальні препарати та інші речовини для прання; чистильні, полірувальні, очищальні та абразивні препарати» У своїй позовній заяві позивач вказує, що ним використовується вказана ТМ, оскільки саме він є виробником косметичного крему для обличчя «Фрешнес». Однак, позивачем було виявлено факт продажу в аптеках м. Львова гігієнічно-профілактичного засобу для догляду за шкірою тіла «Фрешнес янг», що підтверджується фіскальним чеком від 14.04.2021 року.
Позивач зазначає, що існування в продажу гігієнічно-профілактичного засобу для догляду за шкірою тіла «Фрешнес янг» може ввести в оману споживача як щодо виробника товару так і щодо самого товару. Обґрунтовуючи свої позовні вимоги позивач зазначає, що використання відповідачем засобу під торговою назвою «Фрешнес янг»» є неправомірним та порушує права інтелектуальної власності позивача на знак для товарів і послуг за свідоцтвом України № ХХХ, оскільки здійснюється без його дозволу на це.
Позивачем також просить суд звернути увагу на долучений до матеріалів справи висновок експертного дослідження, згідно з результатами якого експерт дійшов висновку, що:
- позначення «Фрешнес янг», яке використовується ПП «Біонорм» для гігієнічно-профілактичного догляду за шкірою тіла є схожим настільки, що його можна сплутати із знаком для товарів і послуг «Фрешнес» за свідоцтвом України № ХХХ від 15.08.2016 р., зареєстрованим на ім`я ПАТ «Артеріум»;
- товари, для яких зареєстрований знак для товарів і послуг «Фрешнес» за свідоцтвом України № ХХХ від 15.08.2016 р., зареєстрованим на ім`я ПАТ «Артеріум» та товар, для якого ПП «Біонорм» використовує позначення «Фрешнес янг», є спорідненими;
- позначення «Фрешнес янг» яке використовується ПП «Біонорм» для гігієнічно-профілактичного догляду за шкірою тіла, є таким, що може ввести споживачів в оману щодо особи, яка є виробником товару, власником знака для товарів і послуг «Фрешнес» за свідоцтвом України № ХХХ від 15.08.2016 р., зареєстрованим на ім`я ПАТ «Артеріум».
Відповідач, заперечуючи проти позовних вимог, посилався на те, що виробництво/реалізація засобу  для гігієнічно-профілактичного догляду за шкірою тіла «Фрешнес янг» здійснюється на іншому товарному ринку, оскільки відповідно до витягу з ТУ .У ХХХХХХ, здійснюється виробництво та продаж засобу, який є лікарським (напис міститься на упаковці товару) у зв’язку із чим, останній реалізовуються виключно через аптеки. Крім того, відповідач просить суд звернути увагу на ту обставину, шо гігієнічно-профілактичний крем для догляду за тілом «Фрешнес янг» виробництва ПП «Біонорм» призначений не лише для обличчя, що зайвий раз доводить значну відмінність між вказаними засобами, а тому, не може йтися про введення споживачів в оману. 
Проаналізуйте чинне законодавство України та вирішіть спір. Складіть відзив на позов.
