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Заняття 9. Правова охорона комерційного найменування.
1. Особливості правової охорони комерційного найменування.
1. Види порушень прав на комерційне найменування.
1. Способи захисту прав інтелектуальної власності на комерційне найменування.

Завдання 1
До адвоката Б звернувся генеральний директор ТОВ «Віп Тревел» з проханням надати їхньому товариству правову допомогу у питанні захисту прав на комерційне найменування.
Так, за словами генерального директора ТОВ «Віп Тревел», їхніми працівниками було виявлено факт несанкціонованого використання належного товариству комерційного найменування «Тревел для Віпів» з боку ПП «Тревел4Віпс», які також здійснюють свою підприємницьку діяльність з надання транспортних послуг для екскурсійних турів 39 класу за Міжнародною класифікацією товарів і послуг. 
Коли ТОВ «Віп Тревел» звернулося до ПП «Тревел4Віпс» з проханням припинити провадити свою підприємницьку діяльність з використанням комерційного найменування «Тревел4Віпс», адже останнє майже ідентично дублює належне товариству комерційне найменування, останні повідомили, що не будуть нічого робити, оскільки:
1. ПП «Тревел4Віпс» має зареєстровану торговельну марку «Тревел4Віпс» з надання транспортних послуг для екскурсійних турів 39 класу за Міжнародною класифікацією товарів і послуг, про що додають свідоцтво від 22.10.2020 року.
1. ТОВ «Віп Тревел» має іншу організаційно-правову форму, що вже дозволяє відрізнити між собою юридичні особи.
1. ТОВ «Віп Тревел» не має прав на комерційне найменування, оскільки відомості про нього відсутні у реєстрі.
Побудуйте правову позицію та сформуйте необхідний алгоритм дій для захисту права клієнта ТОВ «Віп Травел». Позицію обґрунтуйте. 

Завдання 2
ПП «Хлібний комбінат» звернулося з позовом до первинної профспілкової організації ПП «Хлібкомбінат» про зобов’язання припинити використання комерційного (фірмового) найменування шляхом виключення його із назви первинної профспілкової організації ПП «Хлібкомбінат» і внесення відповідних змін до установчих документів, Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, Реєстру неприбуткових організацій та установ у зв’язку з неправомірним використанням комерційного «Хлібкомбінат», яке є частиною повної та скороченої назви ПП «Хлібний комбінат», адже це може ввести в оману споживачів щодо справжньої діяльності підприємства та завдати шкоду діловій репутації позивача. На підтримку своєї позиції ПП «Хлібний комбінат» подало висновок експертів Науково-дослідного центру судової експертизи з питань інтелектуальної власності Міністерства юстиції України. У висновку вказано, що:
· найменування позивача є комерційним (фірмовим) найменуванням; 
· найменування є схожими до ступеня сплутування.
Проаналізуйте чинне законодавство України та вирішіть спір.

Завдання 3
ТЗОВ «СМАЖЕНІ КРУМПЛІ» було зареєстроване як юридична особа у 2017 р. Основний вид діяльності ТЗОВ – продаж картопляних чіпсів. Продаж продукції відбувався переважно у Львові та Львівській області.
У грудні 2021 р. ТЗОВ дізналося, що на ринку також продається продукція (чіпси), яку виробляє ТЗОВ «ЧІПСИ ЛЮКС» і маркує її торговельною маркою «СМАЧНІ СМАЖЕНІ КРУМПЛІ». ТМ «СМАЧНІ СМАЖЕНІ КРУМПЛІ» була зареєстрована 12.11.2021 р. (заявка на реєстрацію ТМ була подана 15.10.2019 р., власник свідоцтва – Петренко В.О., який є учасник і директор ТЗОВ «ЧІПСИ ЛЮКС»). Як з’ясувалося, продукція під ТМ «СМАЧНІ СМАЖЕНІ КРУМПЛІ» була на ринку в обмежених кількостях, починаючи з 2017 р., і розповсюджувалася у Запорізькій та Дніпропетровській областях. Починаючи з кінця 2021 р. продукція надійшла у продаж у всіх областях України.
ТЗОВ «СМАЖЕНІ КРУМПЛІ» подало позов до ТЗОВ «ЧІПСИ ЛЮКС» про припинення порушення прав на комерційне найменування. Відповідач заперечував проти позову, оскільки володіє правами на ТМ.
Проаналізуйте позиції позивача та відповідача по справі.
Яке рішення має прийняти суд у даній справі?

Завдання 4
Фізична особа – підприємець Фазикош Олег Олегович виробляє хлібобулочні вироби. Діяльність здійснює на Закарпатті, в м. Ужгород. На етикетці є напис «ПОГАЧ ФАЗИКОША». Торговельну марку ФОП Фазикош О. не реєстрував.
У м. Мукачево було зареєстровано як ФОП однофамільця – Фазикоша Олексія Олеговича, який також вирішив здійснювати господарську діяльність щодо випікання та продажу хліба. Цей ФОП маркував свою продукцію «ПОГАЧ» і додавав «ФОП ФАЗИКОШ О.О.». 
ФОП ФАЗИКОШ О.О. (м. Ужгород) подав надіслав претензію ФОП ФАЗИКОШу О.О. (м. Мукачево) щодо припинення порушення прав на комерційне найменування. Натомість отримав відповідь, що «погач» - це назва хліба, а ФОП ФАЗИКОШ О.О. – це назва виробника,  відтак висловлені претензії – безпідставні.
Проаналізуйте ситуацію, чи має перспективи подання судового позову про припинення порушення прав на комерційне найменування.
Які особливості правової охорони прав на комерційне найменування?

Завдання 5
ТЗОВ «ОЛІМПІЯ ЛАЙТ БІР БЕВЕРІДЖЗ ІНТЕРНЕШНЛ УКРАЇНА» (м. Київ, зареєстровано як юридичну особу у 2013 р.) подало позов до ПП «ОЛІМПІЯ» (м. Львів, зареєстровано як юридичну особу у 2019 р.) про припинення порушення прав на комерційне найменування, а саме про заборону використання комерційного найменування та зобов’язання змінити найменування юридичної особи. Позовна заява була подана до господарського суду Львівської області.
Позов мотивовано тим, що ТЗОВ «ОЛІМПІЯ ЛАЙТ БІР БЕВЕРІДЖЗ ІНТЕРНЕШНЛ УКРАЇНА» (м. Київ) є виробником пива, яке продається на всій території України. Натомість ПП «ОЛІМПІЯ» виробляє крафтове пиво у Львові, продає його на Заході України і маркує пиво позначенням «ОЛІМПІЯ», що є порушенням прав на комерційне найменування позивача.
Проаналізуйте позиції позивача та відповідача по справі. Які особливості доказування у цій категорії справ?
Яке рішення має прийняти суд у даній справі?

