ПОЛОЖЕННЯ
про додаткові бали за активну участь у науковій роботі

За активну участь у наукові роботі студентам до загальної суми балів поточної успішності додатково додаються:

· 2 бали за наукову роботу, захищену на науковому гуртку його активним членом, із рецензією викладача - керівника гуртка та відгуком наукового керівника наукової роботи. У разі, якщо керівник гуртка виступив і науковим керівником наукової роботи, то рецензію на роботу готує керівник відповідного навчального курсу згідно з тематикою захищеної роботи;

· 1 бал за участь у І етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з правознавства (факультетська олімпіада) із кожної навчальної дисципліни, питання з якої були включені до завдань Олімпіади;
· 3 бали за призове місце у І етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з правознавства (факультетська олімпіада) із кожної навчальної дисципліни, питання з якої були включені до завдань Олімпіади (при цьому додаткові бали за участь у І етапі відповідної Олімпіади таким студентам додатково не додаються);

· 5 балів за участь у ІІ етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з правознавства із кожної навчальної дисципліни, питання з якої були включені до завдань Олімпіади (при цьому додаткові бали за участь та призові місця у І етапі відповідної Олімпіади таким студентам додатково не додаються);

· 7 балів за призове місце у ІІ етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з правознавства із кожної навчальної дисципліни, питання з якої були включені до завдань Олімпіади (при цьому додаткові бали за участь та призові місця у І етапі відповідної Олімпіади та за участь у ІІ етапі цієї ж Олімпіади таким студентам додатково не додаються);

· 3 бали за опубліковану наукову статтю з рецензією викладача – керівника відповідного навчального курсу згідно з тематикою захищеної роботи та відгуком наукового керівника наукової статті;

· 2 бали за опубліковані тези наукового повідомлення (доповіді) з рецензією викладача – керівника відповідного навчального курсу згідно з тематикою захищеної роботи, та відгуком наукового керівника тез доповіді;

· 3 бали за подання наукової роботи на Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт з дисципліни, яка є основою для проведення конкурсу;

· 7 балів за призове місце у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт з дисципліни, яка є основною для проведення конкурсу;

· 7 балів за призові місця на Всеукраїнських конкурсах з проблем правознавства, у тому числі у судових дебатах (судових змаганнях), з дисципліни, яка є основною для проведення конкурсу;
· 3 бали за активну участь у національних відбіркових турах для участі у Міжнародних судових змаганнях, що будуть проводитися за кордоном, з дисципліни, яка є основною для проведення конкурсу;
· 7 балів за участь у Міжнародних конкурсах, судових змаганнях, що проводилися за кордоном, з дисципліни, яка є основною для проведення конкурсу;

· 5 балів за активну роботу у Лабораторії практичного права з навчальної дисципліни, що є основною у вказаній роботі і яка читається студентам відповідного курсу;

· 5 балів за успішне навчання у школах іноземного права та відвідування факультативних занять, які проводяться іноземними викладачами, із навчальної (-их) дисципліни (-н), з яких читалися лекції та здійснювався підсумковий контроль у вказаних школах чи на заняттях.
Порядок додавання додаткових балів

1. Додаткові бали додаються до кінцевої суми балів поточної успішності на момент початку екзаменаційної сесії.

2. Додаткові бали додаються лише до поточної успішності із того (тих) предмета (-ів), із якого студент займався науковою роботою чи який є основним для проведення відповідного наукового заходу.

3. Додаткові бали додаються керівниками курсів за заявою студента, завізованою заступником декана з наукової роботи. Для цього студент повинен не пізніше ніж за 5 днів до початку сесії надати матеріали, що підтверджують право на отримання додаткових балів (наприклад, копію опублікованої наукової статті чи тез доповіді).
4. Одна і та ж наукова робота (наукова стаття, тези доповідей тощо) студента не може бути підставою для отримання додаткових балів за різними пунктами, що вказані вище.

