Зустріч представників університетів-партнерів

Протягом 2–6 червня 2014 року в Університеті Потсдама (Німеччина) у рамках проекту Тempus TRADIR «Навчання альтернативному вирішенню суперечок як підхід до забезпечення прав людини» (Training on Alternative Dispute Resolution as an Approach for Ensuring of Human Rights) проходила зустріч представників університетів-партнерів, метою якої стало знайомство з методикою підготовки магістрів та попередня розробка структури навчальної програми магістерського курсу.

Від України участь у заході взяли представники Львівського національного університету імені Івана Франка — перший заступник декана юридичного факультету, доцент Косович Віталій Мирославович та заступник декана юридичного факультету, доцент Лемик Роксолана Ярославівна, Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна та Хмельницького університету управління і права.

Під час зустрічей було обговорено і узгоджено навчальні плани майбутньої магістерської програми, а також затверджено змістовні частини підручників з питань альтернативних вирішень суперечок у кримінальному процесі, сфері природокористування та трудових відносин, корпоративного і договірного права, міжнародних комерційних угод (торгівельних і економічних відносин) та арбітражу, практики посередництва і медіації, розробка яких забезпечить навчальний процес.

