ПРОГРАМА
розвитку кафедри теорії та філософії права 
Львівського національного університету імені Івана Франка 
на 2016-2021 р. претендента на заміщення посади завідувача кафедри
доктора юридичних наук, професора Луць Л.А.

Кафедра теорії та філософії права створена у 2008 році внаслідок поділу Кафедри історії та теорії держави і права. Її очолила д.ю.н., проф. Луць Людмила Андріївна.
Науково-педагогічне забезпечення навчального процесу здійснюється також д. ю. н., проф. Рабіновичем П.М., д. ю. н., проф. Грищук О.В., д.ю.н., доц. Косовичем В.М., к.ю.н., доц. Добрянським С.П., к.ю.н., доц. Гайовою О.В., к.ю.н., доц. Гудимою Д.А., к.ю.н., доц. Дудаш Т.І., к.ю.н. доц. Настасяк І.Ю., к.ю.н., доц. Ничкою Ю.В., к.ю.н., доц. Раданович Н.М., к.ю.н., доц. Стециком Н.В. 
З 2015р. в.о. завідувача кафедри – доц. Добрянський С.П.
Нині кафедра забезпечує викладання таких загальних курсів: загальна теорія держави та права, етика (загальна і професійна), соціологія (загальна і професійна), філософія права, методологія правових досліджень, проблеми теорії права, практика Європейського суду з прав людини, українська мова за професійним спрямуванням, а також спецкурсів: теорія правотворчості, правотворча техніка, правотлумачна техніка, правотворча технологія, юридична аргументація у правотворчості, правовий стиль та юридична термінологія, планування та прогнозування правотворчої діяльності, правовий моніторинг, система нормативно-правових актів,  принципи  права, принципи конституційного права, розвиток системи законодавства України під впливом правових стандартів ЄС, джерела європейського права, імплементація міжнародних договорів у правову систему України, правові засади інтеграції України до ЄС, сприяння імплементації демократичних принципів та стандартів прав людини в ЄС та країн-партнерів, правові засади співробітництва України з ЄС у сфері освіти та науки.
Кафедра готує магістрів за спеціальністю «Нормопроектування». 
При кафедрі функціонує аспірантура за спеціальностями: 12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних і правових вчень та 12.00.12 – філософія права. Протягом 2009-2016 рр. працівники та аспіранти кафедри захистили 1 докторську дисертацію та 19 кандидатських дисертацій.
У межах робочого часу викладачі кафедри беруть участь у дослідженні тем «Загальнотеоретичні та філософські аспекти правотворення в Україні» (2009-2011 рр.), «Актуальні питання правотворення та правозастосування в Україні» (2012-2014 рр.), «Техніка та технологія юридичної практики» (2015-2017), науковий керівник – доктор юридичних наук, професор Луць Л.А.
За цією тематикою за період з 2008 по 2015 опубліковано: 19 – посібників; 12 – монографій; понад 450 наукових публікацій (статей, тез наукових та науково–практичних конференцій).
Кафедрою теорії та філософії права щорічно проводиться міжнародний круглий стіл «Антропологія права: філософський та юридичний виміри (стан, проблеми, перспективи)», міжнародний форум з практики Європейського Суду з прав людини, у 2011 році проведено науково–практичну конференцію «Конституційні аспекти судової реформи в Україні», у 2013 – науково–практичну конференцію «Забезпечення єдності судової практики в Україні».
Подальший розвиток кафедри теорії та філософії права в контексті реалізації чинних нормативних документів вбачається у такому:

І. КАДРОВА РОБОТА:
– забезпечувати систематичне підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників кафедри відповідно до напрямів наукової тематики кафедри, зокрема шляхом заохочення участі викладачів кафедри у міжнародних та національних стажуваннях, стипендіальних програмах та проектах;
– сприяти завершенню дисертаційних досліджень на здобуття наукового ступеня доктора наук доц. Дудаш Т. І., доц. Настасяк І. Ю., доц. Раданович Н. М.;
– посилювати наукову активність в розробці індивідуальних напрямів дослідження викладачів кафедри, зокрема і для присвоєння їм відповідних вчених звань.

ІІ. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА РОБОТА: 
– підвищити якість лекційних та практичних занять, поступово досягаючи рівня європейським освітнім стандартам;
– удосконалювати та видати навчально-методичні комплекси з усіх навчальних дисциплін, викладання яких забезпечує кафедра;
– забезпечувати студентів факультету навчально-методичними матеріалами з навчальних дисциплін кафедри;
– готувати та видавати навчально-методичні посібники та підручники з навчальних дисциплін кафедри, зокрема з магістерських курсів та дисциплін; 
– запроваджувати нові магістерські навчальні дисципліни;
– забезпечити підготовку навчально-методичних матеріалів з дисциплін кафедри для здобувачів ступеня доктора філософії;
– ініціювати відновлення на заочній формі навчання підготовки магістрів за спеціалізацією «Нормопроектування»;
– сприяти студентам-магістрам спеціалізації “Нормопроектування” у проходженні практики у профільних структурних підрозділах підприємств, установ, організацій та органів державної влади і місцевого самоврядування;
– посилювати комунікацію кафедри із провідними вченими інших вищих навчальних закладів та практичними працівниками з метою підвищення якості теоретичної підготовки  студентів-магістрів; 
– організовувати зустрічі, круглі столи, майстер-класи із практичними працівниками в сфері нормопроектування з метою посилення практичної складової студентів-магістрів;
– посилювати практичну значимість навчальних дисциплін кафедри шляхом розробки і впровадження завдань прикладного характеру;
– оптимізувати кафедральні методико-методологічні семінари у напрямку обговорення актуальних наукових проблем та удосконалення викладання навчальних дисциплін;
– відновити викладання навчальної дисципліни “Філософія права” для студентів, які здобувають освітньо–кваліфікаційний рівень “Бакалавр”.

[bookmark: _GoBack]ІІІ. НАУКОВА РОБОТА ТА КОМУНІКАЦІЯ:
– активізувати монографічні дослідження та написання наукових статей в межах наукової кафедральної тематики;
– заохочувати та сприяти викладачам у здійсненні публікацій у зарубіжних та міжнародних фахових виданнях;
– підтримувати та інтенсифікувати професійні наукові відносини в межах міжуніверситетських та міжфакультетських угод;
– налагоджувати співпрацю кафедри із структурними підрозділами інших ВНЗ України та профільних організацій;
– посилювати участь членів кафедри у міжнародних та всеукраїнських конференціях;
– організувати і проводити щорічної конференцій в межах наукової кафедральної тематики;
– активізувати роботу кафедри у напрямку залучення студентів до науково-дослідної роботи;
– посилювати наукові зв'язки з іншими кафедрами університету.

IV. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ВИХОВНА РОБОТА:
– на реалізацію Концепції національного виховання, схваленої Вченою радою Університету у 2009 р., сприяти організації зустрічей з відомими громадськими та політичними діячами;
– клопотати перед адміністрацією факультету та університету про розширення фонду приміщень кафедри для викладацького складу;
– збільшити фонд технічних засобів в цілях проведення навчальних занять;
– брати активну участь у підготовці проектів нормативно-правових актів.

___ квітня 2016 р.							Луць Л. А. 
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