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                КРИМІНОЛОГІЯ
ТЕМА 1. ПОНЯТТЯ, ПРЕДМЕТ, СИСТЕМА, МЕТОДОЛОГІЯ ТА МЕТОДИКА КРИМІНОЛОГІЇ. 

 Поняття кримінології. Кримінологія як наука і навчальна дисципліна. Предмет кримінології. Загальна характеристика його складових. Місце кримінології в системі наук.  Система кримінології. Завдання кримінології. Методи, що застосовуються у кримінологічному дослідженні. 

ТЕМА 2 . ВИНИКНЕННЯ ТА РОЗВИТОК НАУКИ КРИМІНОЛОГІЇ.

Основні періоди у розвитку  кримінологічної думки: класичний, антропологічний та соціологічний. Окремі кримінологічні концепції   (концепція  Л. А. Ж.Кетле, багатофакторна теорія, теорія Е. Дюркгейма,  марксистська теорія злочинності ін.). Сучасний період в історії кримінології та основні напрямки її розвитку. Становлення  та  історичні  етапи  становлення  кримінологічної  науки  в  Україні.

ТЕМА 3. ЗЛОЧИННІСТЬ (ПОНЯТТЯ, ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ, ТЕНДЕНЦІЇ). 

Поняття злочинності, її ознаки та види.  Співвідношення злочинності і злочину.  Кількісні  і  якісні  показники  (характеристики)  злочинності.  Їх  значення  для вивчення злочинності.  Поняття латентної злочинності. Види та рівні латентної злочинності.  Фактори,  що  обумовлюють  латентну  злочинність.  Методи  дослідження  латентної злочинності.  Стан та тенденції злочинності в Україні на сучасному етапі.

ТЕМА 4. ОСОБА ЗЛОЧИНЦЯ.

Поняття особи злочинця та її ознаки. Кримінологічна характеристика особи злочинця. Класифікація злочинців. Індивідуальна злочинна  поведінка. Детермінанти та механізм індивідуальної злочинної поведінки.    Співвідношення соціального та біологічного в особі злочинця.   

ТЕМА 5. ВІКТИМОЛОГІЯ. 

Особа потерпілого. Поняття   кримінальної   віктимології.   Класифікація  жертв злочину.

ТЕМА 6. ПРИЧИНИ ТА УМОВИ ЗЛОЧИННОСТІ.

      Поняття причин та умов злочинності.  Класифікація причин і умов злочинності. Причини та умови злочинності в України. Поняття  попередження  злочинності  та  її  значення.  Співвідношення  з        іншими термінами. 

ТЕМА 7. ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ. ПРОГНОЗУВАННЯ ТА ПЛАНУВАННЯ БОРОТЬБИ ЗІ ЗЛОЧИННІСТЮ.

 
Система попередження злочинності.   Характеристика   її  складових.  Класифікація заходів попередження злочинності. Поняття, види та  значення кримінологічного прогнозування. Методи прогнозування злочинності: екстраполювання (екстраполяція), експертна оцінка, моделювання.  Поняття та види кримінологічного планування боротьби зі злочинністю.

ТЕМА 8. КРИМІНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЗЛОЧИННОСТІ НЕПОВНОЛІТНІХ. 

Злочинність неповнолітніх: поняття, особливості   та   місце   в системі злочинності. Тенденції розвитку злочинності неповнолітніх протягом останніх років. Кількісні та якісні показники злочинності неповнолітніх. Кримінологічна характеристика особи неповнолітнього злочинця.  Причини і умови злочинності неповнолітніх в Україні.  Основні напрямки попередження злочинності неповнолітніх.

ТЕМА 9. КРИМІНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА НАСИЛЬНИЦЬКОЇ ЗЛОЧИННОСТІ. 

Поняття, ознаки та види насильницької  злочинності. Характерні риси  та особливості  насильницької злочинності. Види  насильницьких злочинів. Причини та умови насильницьких злочинів. Кримінологічна характеристика осіб, що вчинили насильницькі злочини. Кримінологічна характеристика окремих  видів  насильницьких злочинів. Профілактика насильницької злочинності.

ТЕМА 10.  КРИМІНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЕКОНОМІЧНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ. 

Поняття, ознаки та   види   корисливої   злочинності.   Типи   корисливих злочинців. Поняття, характерні риси  та особливості  економічної злочинності. Види  злочинів у сфері економіки. Причини та умови економічних злочинів. Кримінологічна характеристика осіб, що вчинили економічні злочини. Кримінологічна   характеристика   окремих  видів  злочинів у  сфері економіки. Профілактика економічної злочинності.

ТЕМА 11. КРИМІНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНІЗОВАНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ. 

Організована злочинність, поняття і суть. Злочинні об’єднання та їх види. Кримінологічна  характеристика особи    учасника      організованої  злочинності. Корупційна злочинність. Основні напрями та особливості боротьби з організованою злочинність.
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