Тема розрахована на 2 заняття 
1 заняття – 1, 2 теоретичні; 1-4 завдання, 1, 2 задачі
2 заняття – 3-5 теоретичні; 5 завдання; 3-6 задачі

ТЕМА: Набуття права власності
1. Поняття і види підстав набуття права власності. Презумпція правомірності набуття права власності.
2. Первісні підстави набуття права власності:
а) набуття права власності на новостворене майно та об’єкти незавершеного будівництва;
б) набуття права власності на перероблену річ;
в) привласнення загальнодоступних дарів природи;
г) набуття права власності на безхазяйну річ;
д) набуття права власності на рухому річ, від якої власник відмовився;
е) набуття права власності на знахідку;
є) набуття права власності на бездоглядну домашню тварину;
ж) набуття права власності на скарб;
з) набуття права власності за давністю володіння (набувальна давність).
3. Похідні підстави набуття права власності:
а) набуття права власності на підставі договору;
б) набуття права власності на підставі одностороннього правочину;
в) набуття права власності у разі приватизації державного та комунального майна;
г) інші похідні підстави набуття права власності.
4. Момент набуття права власності.
5. Реєстрація права власності: порядок та правове значення.
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Завдання 1.
Здійсніть класифікацію підстав набуття права власності на загальні та спеціальні. 
Чи може підставою набуття права власності виступати рішення суду? Наведіть приклади. 

Завдання 2.
Розмежуйте правовий режим знахідки та безхазяйної речі.

Завдання 3.
Назвіть алгоритм дій для узаконення самочинного будівництва. 
Чи може особа набути право власності на самочинно збудовану будівлю за набувальною давністю? (Проаналізуйте постанову Вищого спеціалізованого суду «Про судову практику в справах про захист права власності та інших речових прав» від 07 лютого 2014 року № 5).

Завдання 4.
Петренко збільшив площу квартири шляхом скління тераси без отримання на це містобудівних умов та обмежень. Чи вважається це самочинним будівництвом? Відповідь обґрунтуйте. 

Завдання 5. 
Охарактеризуйте порядок державної реєстрації права власності на індивідуальні (садибні) житлові будинки, садові, дачні будинки, господарські (присадибні) будівлі і споруди, прибудови до них, що закінчені будівництвом до 5 серпня 1992 року. Чи підлягають такі об’єкти  проходженню процедури прийняття в експлуатацію? (Проаналізуйте Постанову Верховного Суду від 15 жовтня 2020 року у справі № 623/214/17).

Задача 1.
Громадянин Кукуш знайшов у під’їзді свого будинку футляр зі скрипкою. Кукуш забрав знайдені речі додому та цього ж дня повідомив у Районний відділ Національної поліції про знахідку. Через декілька днів Кукуш відніс скрипку у підвал, оскільки у квартирі вона йому заважала. Зі спливом п’яти місяців Національною поліцією було встановлено власника скрипки та повідомлено його про знахідку. Отримавши від Кукуша скрипку, власник заявив, що оскільки вона зберігалася у підвалі, де була підвищена вологість, то скрипка вийшла з ладу і поставив вимогу про відшкодування Кукушем вартості пошкодженої скрипки.
Проаналізуйте ситуацію. Чи буде Кукуш відповідати за пошкодження скрипки?

Задача 2.
Хоменко вирішила збудувати на місці старого батьківського будинку новий. Розбираючи стару будівлю сусід Павленко, який допомагав Хоменко у будівельних роботах, знайшов під підлогою старий глечик. У ньому були заховані старовинні монети. За попередньою експертною оцінкою вартість знайденого становила 150 000 грн.
Проаналізуйте ситуацію. Чи зміниться вирішення якщо Павленко допомагав за оплату?

Задача 3.
Громадянин Лукаш придбав земельну ділянку у місті Львові для будівництва на ній індивідуального житлового будинку. Оскільки сім’я Лукаша потребувала покращення житлових умов, він вирішив не виготовляти дозвільну документацію на будівництво, а одразу розпочав будівельні роботи. Всі використані будівельні матеріали були придбані особисто Лукашем, що підтверджено відповідними чеками та квитанціями. Після завершення будівництва Лукаш вирішив оформити своє право власності на вказаний будинок та звернувся з цією метою до державного реєстратора речових прав. Останній відмовив у реєстрації права власності на будинок. Лукаш звернувся до суду із позовом про визнання за ним права власності на будинок, мотивуючи його тим, що згідно зі ст. 331 ЦК України право власності на нову річ, яка виготовлена (створена) особою, набувається нею, якщо інше не встановлено договором або законом. 
Чи виникло у Лукаша право власності на будинок? Яке рішення повинен прийняти суд?

Задача 4.
Малолітній Іваненко Роман залишився без батьків, які загинули в ДТП. Над ним було встановлено опіку. Опікуном призначено тітку Турчин – сестру його померлої матері. Для здійснення своїх опікунських функцій тітка поселилася у квартиру, що належала на праві власності батькам Романа. Власного житла у неї не було. Проживши у квартирі 11 років (з 2007 р.), 10 жовтня 2018 р. Турчин звернулася до суду про визнання за нею права власності на квартиру за набувальною давністю.
Дайте правовий аналіз ситуації. Які умови набуття права власності за набувальною давністю? Які особливості набуття права власності на нерухоме майно за набувальною давністю?

Задача 5.
Антоненко подав заяву з усіма необхідними документами для приватизації квартири державного житлового фонду, в якій він проживав. Дата реєстрації заяви – 15.05.2008. А 21.05.2008 Антоненко помер. Єдиним спадкоємцем за законом був його син Валерій.
Чи буде включена квартира в склад спадщини? Як зміниться вирішення ситуації, якщо б Антоненко помер 17.06.2008? Проаналізуйте Закон України «Про приватизацію державного житлового фонду».

Задача 6.
Подружжю Даців на праві спільної часткової власності (по ½ ідеальній частці) належала квартира в м. Ужгород.
За договором купівлі-продажу від 23.02.2013 року Даців продав належну йому 1/2 частину квартири своїй дружині Даців.
При укладенні цього договору приватним нотаріусом було перевірено належність продавцю відчужуваного майна згідно реєстру прав власності на нерухоме майно, а також встановлена відсутність жодних обмежень чи обтяжень щодо відчужуваного майна.
Після чого громадянка Даців, як одноосібний власник даної квартири відчужила її Трофимовій згідно договору купівлі-продажу від 14.06.2013 року.
У 2014 році з позовом до Трофимової та Даців звернулася громадянка Цибрух. Позивачкою на підтвердження своїх вимог пред'явлено договір дарування від 11.08.2011 року, згідно якого Даців подарував їй 1/2 частину квартири. Позивачка вважала, що на підставі цього договору вона набула права власності на 1/2 частини квартири, а тому Даців не мав права її відчужувати в подальшому своїй дружині.
Судом було встановлено, що договір дарування від 11.08.2011 року між Даців та Цибрух був нотаріально посвідчений, однак право власності за Цибрух зареєстровано не було.
Чи виникло у Цибрух право власності на подаровану їй Дацівим ½ частку у праві власності на квартиру? Вирішіть спір.
