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Львів – 2022
Мета та завдання навчальної дисципліни
Сімейні правовідносини - це суспільні відносини, із якими кожна людина зустрічається протягом всього життя щоденно. Участь у цих відносинах реалізується через можливість мати, здійснювати та захищати сімейні права та обов’язки. Ці знання набуваються у процесі вивчення навчального курсу «Сімейне право». 
Предметом вивчення дисципліни «Сімейне право» є: основні принципи, доктринальні засади, правові джерела, окремі поняття, терміни, визначення, дефініції, юридичні категорії, інститути сімейного права тощо. 
Метою навчальної дисципліни «Сімейне право)» є: опанування студентами системи знань з сімейного права України; акцентування уваги студентів на складних теоретичних та практичних проблемах сімейних правовідносин; на основі конкретно-предметного матеріалу вироблення навиків аналітичного мислення у студентів; формування практичних умінь і навиків щодо правильного тлумачення та застосування правових норм. 
Семінарські заняття проводяться з основних тем розглянутих на лекційних заняттях. 
Самостійна та індивідуальна робота планується як форма навчання, що має на меті розширення та дослідження питань винесених на розгляд на лекційних заняттях, а також опрацювання питань, які не були висвітлені на лекційних та семінарських заняттях. 
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенту належить оволодіти відповідною сукупністю знань, вмінь та навичок, зокрема: студент повинен засвоїти знання з теорії сімейного права у поєднанні з теоретичними та практичними питаннями реалізації сімейних прав; студент повинен набути навичок використання чинного законодавства, покликаного врегульовувати сімейні відносини, для розширення свого правового кругозору, підвищення рівня правосвідомості і правової культури та вирішення питань, що виникають у практичній діяльності. 
Дане навчально-методичне видання підготовлено з метою надання можливості студентам ґрунтовно та послідовно готуватися до семінарських занять з навчальної дисципліни «Сімейне право», користуючись тим списком літератури та нормативно-правових актів, який рекомендований до кожної теми семінарського заняття. На основі аналізу рекомендованих джерел студенти повинні навчитися формулювати і обґрунтовувати висновки не тільки теоретичного, а й практичного характеру. 
Підготовка до семінарського заняття згідно плану, аналіз питань для самостійного вивчення, написання есе та рефератів по темі, а також вирішення практичних задач надасть можливість викладачу визначити рівень засвоєння матеріалу студентами. 
У методичних вказівках запропоновано також і критерії оцінювання студентів, складенні відповідно до Положення про поточну атестацію успішності студентів денної форми навчання в ЧНТУ та з урахуванням обсягу годин і структури навчальної дисципліни. 
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Змістовий модуль 1. Загальні положення сімейного права 
 
Тема 1. Поняття, предмет, метод і принципи сімейного права України 
Поняття сімейного права як галузі права, науки та навчальної дисципліни. Предмет сімейного права. Місце сімейного права в системі права. Метод правового регулювання сімейних відносин. Особливості диспозитивно-імперативного методу регулювання сімейних відносин. Функції сімейного права. 
Поняття та особливості сімейних правовідносин. Елементи сімейних правовідносин: суб’єкт, об’єкт, зміст. Види сімейних правовідносин. 
Правоздатність та дієздатність у сімейному праві. Юридичні факти. Акти цивільного стану. Здійснення та захист сімейних прав. Виконання сімейних обов’язків. Відповідальність у сімейному праві. Строки в сімейному праві. Строк позовної давності. 

Тема 2. Система і джерела сімейного права України 
Система сімейного права. Класифікація джерел. Конституція України як основне джерело сімейного права. Сімейний кодекс України та інші законодавчі акти, що регулюють сімейні відносини. Підзаконні нормативно-правові акти. Договір у сімейному праві. Значення керівних роз’яснень Верховного Суду для однакового застосовування усіма учасниками сімейних відносин. Співвідношення сімейного права з іншими галузями права: цивільним, конституційним, адміністративним, фінансовим правом. Звичай у сімейному праві. Соціальні регулятори сімейних правовідносин.
 
Тема 3. Шлюб. Недійсність шлюбу
Поняття шлюбу. Юридичне значення шлюбу. Ознаки шлюбу. Умови вступу до шлюбу. Шлюбний вік. Добровільність вступу до шлюбу. Реєстрація шлюбу між жінкою та чоловіком. Перешкоди для укладення шлюбу. Родинність, свояцтво та їх юридичне значення. Порядок надання права на шлюб. Порядок укладення шлюбу. Значення державної реєстрації шлюбу. Взаємна обізнаність осіб, які подали заяву про реєстрацію шлюбу, про стан здоров’я. Заручини. Час та місце реєстрації шлюбу. Зменшення, відкладення та припинення часу реєстрації шлюбу. Право на вибір прізвища при реєстрації шлюбу. Правові наслідки шлюбу. Правоздатність шлюбу. Фактичні шлюбні відносини (конкубінат).
Поняття недійсності шлюбу. Підстави визнання шлюбу недійсним. Адміністративний та судовий порядок визнання шлюбу недійсним. Визнання шлюбу недійсним після його припинення. 
Особи, які мають право вимагати визнання шлюбу недійсним. Санація шлюбу. Загальні та особливі правові наслідки визнання шлюбу недійсним. Поняття неукладеного шлюбу. 

Тема 4. Припинення шлюбу. Інститут окремого проживання подружжя 
Поняття, підстави та порядок припинення шлюбу. Розірвання шлюбу в органах реєстрації актів цивільного стану за спільною заявою подружжя. Розірвання шлюбу в органах реєстрації актів цивільного стану за заявою одного з подружжя. Розірвання шлюбу за рішенням суду за спільною заявою подружжя. Розірвання шлюбу за рішенням суду за заявою одного з подружжя. 
Питання, які вирішуються при розгляді справи про розірвання шлюбу. Заходи суду щодо примирення подружжя. Момент припинення шлюбу. Правові наслідки припинення шлюбу. Поновлення шлюбу. Режим окремого проживання подружжя (сепарація). 
 
Змістовий модуль 2. Права та обов’язки суб’єктів сімейних правовідносин 

Тема 5. Правовідносини подружжя 
Особисті немайнові правовідносини подружжя. Поняття та значення особистих немайнових правовідносин подружжя. Види особистих немайнових прав та обов’язків подружжя. 
Законний режим майна подружжя. Спільна сумісна власність подружжя: поняття, об’єкти. Володіння, користування та розпорядження спільним майном подружжя. Особиста приватна власність подружжя. Поділ майна, що є об’єктом права спільної сумісної власності. Позовна давність до вимог про поділ майна подружжя. 
Договірний режим майна подружжя. Поняття шлюбного договору, порядок його укладення. Форма шлюбного договору. Зміст шлюбного договору. Строк дії шлюбного договору. Зміна та припинення шлюбного договору: підстави та порядок. Визнання шлюбного договору недійсними. 
Відповідальність подружжя по зобов’язанням. Особисті та спільні зобов’язання (борги) подружжя.  
Права та обов’язки подружжя по утриманню дітей. Права та обов’язки осіб, які перебувають у фактичних шлюбних відносинах. 

Тема 6. Правовідносини батьків і дітей
Поняття особистих прав та обов’язків батьків і дітей. Встановлення походження дитини. Добровільне визнання батьківства. Визнання батьківства в судовому порядку. Реєстрація народження дитини. Встановлення материнства. Оспорювання батьківства (материнства). Встановлення факту батьківства (материнства). 
Права неповнолітніх дітей. Право проживати та виховуватися в сім’ї. Право дитини на ім’я, по батькові та прізвище. Право дитини на захист. Право дитини на власну думку.  
Права та обов’язки батьків. Право на захист батьківських прав. Здійснення батьківських прав та обов’язків тим з батьків, який проживає окремо від дитини. Здійснення батьківських прав неповнолітніми батьками. 
Спори між батьками щодо виховання дітей. Позбавлення батьківських прав: підстави, порядок, наслідки. Поновлення батьківських прав. Відібрання дитини без позбавлення батьківських прав. 

Тема 7. Аліментні обов’язки 
Поняття аліментних обов’язків. Обов’язок батьків утримувати своїх неповнолітніх дітей. Порядок і форма утримання неповнолітніх дітей. Договір про сплату аліментів. 
Аліментні обов’язки подружжя та колишнього подружжя. Обов’язок батьків утримувати працездатну повнолітню особу. Участь у додаткових витратах на дітей. Обов’язок повнолітніх дітей утримувати батьків. Аліментні зобов’язання інших членів сім’ї (братів, сестер, діда та баби, онуків, вихователів, мачухи, вітчима, падчерки, пасинка). 
Порядок сплати та стягнення аліментів. Розмір аліментів. Заборгованість по аліментах. Відповідальність за прострочення сплати аліментів. Зміна розміру аліментів. Припинення аліментних зобов’язань. 
 
Змістовий модуль 3. Правові форми влаштування дітей, позбавлених батьківського піклування 
 
Тема 8. Форми влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування 
Виявлення та влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування. Опіка та піклування над дітьми. Поняття, підстави та порядок встановлення опіки та піклування над дітьми. Права та обов’язки опікуна (піклувальника) дитини. Особа, яка може бути опікуном (піклувальником). Припинення опіки (піклування). Поняття договору про патронат, зміст договору. Згода дитини на проживання у сім’ї патронажного вихователя. Плата за виховання дитини. Обов’язки патронажного вихователя. Припинення договору про патронат. Прийомна сім’я. Дитячий будинок сімейного типу.
Поняття, умови та порядок усиновлення. Особи, які можуть бути усиновленими. Рішення суду про усиновлення. Таємниця усиновлення дитини. Права усиновлювачів, права усиновленої дитини. 
Правові наслідки усиновлення. Скасування усиновлення та визнання усиновлення недійсним. Позбавлення усиновлювача батьківських прав. 
 

Тема 9. Застосування сімейного законодавства до сімейних відносин з участю іноземних громадян та осіб без громадянства
Підстави застосування до сімейних відносин норм іноземного сімейного права. Правове регулювання шлюбу та розлучення за участю іноземних громадян та осіб без громадянства. Правове регулювання особистих немайнових та майнових відносин подружжя за наявності іноземного елемента. Правове регулювання особистих немайнових та майнових відносин батьків і дітей та інших членів сім’ї за наявності іноземного елемента. Правове регулювання усиновлення іноземним елементом. Обмеження застосування норм іноземного сімейного права. 
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Поточний контроль проводиться шляхом спілкування із студентами під час лекцій, семінарських занять та консультацій, опитувань студентів під час захисту індивідуальних робіт, тестування, опитування студентів із питань, що виносяться на самостійне опрацювання. 
Після завершення вивчення змістових модулів наприкінці семестру проводиться контрольна робота. Варіанти завдань до контрольної роботи знаходяться в пакеті документів на дисципліну. 
Бали, які набрані студентом під час поточного контролю, дораховуються до модульних оцінок. 
Підсумковий контроль включає модульний та семестровий контроль. Модульний контроль проводиться у вигляді письмової відповіді. 
Семестровий контроль за результатами вивчення дисципліни проводиться у формі заліку. 
 
Пояснення видів робіт та вимоги до їх оцінювання: 
Робота на семінарському занятті 
Усне опитування – включає в себе опитування за будь-яким питанням, винесеним на семінарське заняття (за вибором викладача), відповідь на питання інших студентів, запитання студентів до інших студентів, відповідей інших студентів, відповідь на питання для повторення (з тем, що було вивчено раніше), відповіді на контрольні питання з теми семінарського заняття. 
Оцінюючи відповідь, викладач керується такими критеріями, як: правильність відповідей на питання, повнота і конкретність відповіді, ступінь використання наукових і нормативних джерел, уміння пов’язати теорію з практикою, логіка і аргументованість викладу думок, культура мови. 
Вирішення практичних ситуаційних завдань проводиться письмово на кожному занятті. Викладач викликає декілька студентів та пропонує їм для вирішення задачі, які студент повинен вирішити самостійно в письмовому вигляді з необхідною аргументацією на посилання на законодавство. Для цього необхідно всебічно вивчити викладену в задачі ситуацію, дати її правову оцінку і на підставі відповідних нормативних актів, грамотного тлумачення правових норм, що підлягають застосуванню, сформулювати правильне і обґрунтоване рішення. 
Оцінюючи вирішення задачі, викладач керується такими критеріями: 
повнота та послідовність відповіді, правильність нормативного та наукового обґрунтування. 
Письмове опитування на семінарському занятті проводиться на початку заняття (10-15 хвилин). Викликаються декілька студентів, які повинні дати відповіді на запитання, запропоновані викладачем на його розсуд. Це можуть бути питання як теми даного семінарського заняття, так і з попередніх тем. Метою проведення письмового опитування є перевірка студентів до семінарського заняття та вміння змістовно і коротко викласти окремі питання теми. 
Оцінюючи відповідь, викладач керується такими критеріями як правильність, повнота, чіткість, лаконічність відповіді, логіка і аргументованість викладення думок. 
Вирішення тестових завдань проводиться на початку семінарського заняття (10-15 хвилин). Викладачем також викликаються 5-6 студентів, які повинні дати відповіді на тестові запитання запропоновані викладачем. 
Письмова робота за результатами модульного контролю 
Відповідно до програми навчальної дисципліни викладач проводить письмову роботу за результатами вивчення кожного змістового модуля. Кожна письмова робота може включати теоретичні питання, тестові та практичні завдання. Питання письмової роботи охоплюють всі теми відповідного змістового модуля. 
Індивідуальна робота студента 
Індивідуальна робота полягає в написанні реферату, підготовці есе та, відповідно, здійсненні реферування літератури. Реферат та есе готується з обов’язковим розглядом дискусійного питання з викладенням власної точки зору на дану проблему. Теми робіт, запропоновані у методичних вказівках для самостійної роботи, студенти обирають самостійно. 
Реферування наукової літератури полягає у тому, що викладачем пропонується студентам наукова література (монографія, наукова періодика тощо) і студенти самостійно їх опрацьовують та представляють короткий звіт у вигляді невеликого реферату (4-7 сторінок) про свої враження від прочитаного. Підсумкова контрольна робота 
Підсумкова контрольна робота проводиться одна в навчальний рік за результатами вивчення всіх змістових модулів. 
Вона включає у себе теоретичні питання, тестові завдання і ситуаційну задачу. До завдань контрольної роботи можуть бути включені питання з тем, вивчення яких не виносились на семінарські заняття, а також питання, які передбачені навчальним планом для індивідуальної та самостійної роботи. 
Про проведення підсумкової роботи студенти попереджаються не менше ніж за тиждень. З переліком тем, питання з яких будуть включені до завдань контрольної роботи, студенти також ознайомлюються завчасно. 
Після перевірки контрольної роботи та оголошення її результатів студентам надається можливість ознайомитись із власними роботами та завданнями для них, і, за необхідності, оспорити результати контрольної роботи. 
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І заняття: теоретичні питання 1-5, завдання 1-3, задача 1.
ІІ заняття: теоретичні питання 6-8, задача 2-4.

Теоретичні питання 
1. Поняття, предмет, метод сімейного права.
2. Принципи сімейного права.
3. Юридичні факти у сімейному праві.
4. Строки та позовна давність у сімейному праві
5. Сімейна правосуб’єктність.
6. Поняття сімейних правовідносин та їх склад. Види сімейних правовідносин. 
7. Підстави виникнення, зміни та припинення сімейних правовідносин. Правове значення спорідненості та свояцтва.
8. Здійснення сімейних прав та виконання сімейних обов’язків. Захист сімейних прав та інтересів.
 
Теми для написання рефератів 
1. Принципи сімейного права. 
2. Захист та відповідальність в сімейному праві України. 
 
Задачі та завдання

Завдання 1
Розкрийте співвідношення поняття «сім’я» у юридичному та соціальному значеннях.

Завдання 2
Розкрийте зміст принципу «найкращого забезпечення інтересів дитини».

Завдання 3
Перелічіть юридичні ознаки сім’ї.

Задача 1 
В лютому 2010 року в автокатастрофі померла мати малолітньої Іващук В.
У червні 2011 року батька малолітньої дитини Іващука Г. було засуджено за вчинення злочину до 3 років позбавлення волі.
Малолітній дитині було призначено опікуна.
У 2013 році Іващука Г. було звільнено з місць позбавлення волі. Після цього останній звернувся до суду із позовом про передання йому дитини і припинення опіки над нею.
Які чинники суд бере до уваги при розгляді справ, пов’язаних з вихованням дітей, а також при вирішенні спорів щодо місця проживання дитини?
Яке рішення слід ухвалити суду?
 
Задача 2 
Подружжя С. та М., маючи намір розірвати шлюб, звернулися до спеціаліста в галузі сімейного права для отримання кваліфікованої консультації для підготовки проекту договору про утримання дитини та її проживання після розірвання шлюбу.
Подружжя пояснило, що виходячи з умов їх праці та відсутності постійного заробітку вони проживають окремо від неповнолітньої дитини в іншому населеному пункті. У зв’язку з цим їхня дитина проживає у батьків чоловіка, а батьки дружини несуть витрати по її утриманню, включаючи витрати на навчання та проведення дозвілля.
Які сімейні правовідносини мають місце та які сімейно-правові зв’язки існують між їхніми учасниками?
Членом якої сім’ї є дитина?
Яку юридичну консультацію ви б надали подружжю?
 
Задача 3 
До науково-дослідного інституту права звернувся громадянин А. з проханням дати роз’яснення понять «право на сім’ю» та «право особи на сім’ю», які містяться відповідно у статті 291 ЦК України та статті 4 СК України.
Підставою для такого звернення є неузгодженість змісту положень цих статей, що, вважає заявник, може призвести до неоднозначного їх застосування.
Яка практична проблема у наданні тлумачень цих понять для законодавчої та судової діяльності?
З чого мають виходити фахівці науково-дослідного інституту при підготовці роз’яснення?
 
Задача 4 
П’ятнадцятирічна дівчина А., яка проживає зі своїми батьками, народила дитину. Шістнадцятирічний хлопець Б. повідомив своїх батьків та батьків дівчини А., що він є батьком цієї дитини. Батьки згоди на одруження дітям не надали.
Вказані особи А. та Б., отримавши від своїх батьків категоричні заперечення стосовно свого одруження, вирішили самостійно створити сім’ю та проживати окремо від батьків у кімнаті гуртожитку, де проживає Б. У зв’язку з цим особи А. та Б. подали до органу ДРАЦС заяву про реєстрацію шлюбу. Орган ДРАЦС відмовив їм у реєстрації шлюбу, мотивуючи тим, що відповідно до статей 22 та 23 СК України право на шлюб мають особи, які досягли вісімнадцяти років. 
Дайте правову оцінку цим правовідносинам. 
Чи зможуть ці особи створити сім’ю?
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[bookmark: _Toc63216]Семінарське заняття 2. Система і джерела сімейного права України
Теоретичні питання 
1. Система сімейного права України.
2. Поняття і види джерел сімейного права.
3. Співвідношення сімейного права та інших галузей права.
4. Договір як джерело правового регулювання сімейних правовідносин. Аналогій закону та аналогія права.
5. Звичай у сімейному праві.
6. Соціальні регулятори сімейних правовідносин.
 
Теми для написання рефератів 
1. Поняття сім’ї в юридичному та соціологічному аспекті. 
2. Порядок укладення шлюбу громадян України з іноземними громадянами. 
3. Порядок укладення шлюбу з особою, яка відбуває покарання в установах виконання кримінальних покарань. 
4. Проблема реєстрації шлюбу на підконтрольних АТО територіях. 
5. Правові наслідки відмови укласти шлюб. 
 
Практичні завдання

Завдання 1
Наведіть приклади субсидіарного застосування норм ЦК України до регулювання сімейних відносин.

Завдання 2
Наведіть приклади поіменованих договорів, якими можуть регулюватися сімейні відносини, та зазначте статті СК України, якими вони передбачені.

Завдання 3
Складіть перелік рішень ЄСПЛ у сімейних справах за участі громадян України. Зробіть аналіз одного із цих рішень.
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[bookmark: _Toc63217]Семінарське заняття 3. Шлюб. Недійсність шлюбу
І заняття: теоретичні питання 1-4, завдання 1, задача 1-4.
ІІ заняття: теоретичні питання 5-11, задача 5-11.
Теоретичні питання
1. Поняття та ознаки шлюбу.
2. Правова природа шлюбу. Теорії шлюбу:
а) «шлюб-договір»;
б) «шлюб-таїнство»;
в) «шлюб-інститут особливого роду»;
г) «шлюб-союз»;
ґ) «шлюб-статус»;
д) «шлюб-партнерство».
3. Фактичні шлюбні відносини (конкубінат).
4. Право на шлюб. Умови укладення шлюбу.
5. Державна реєстрація шлюбу, її правове значення.
6. Правова природа недійсності шлюбу.
7. Підстави недійсності шлюбу.
8. Порядок визнання шлюбу недійсним та анулювання актового запису про шлюб.
9. Правові наслідки недійсності шлюбу.
10. Санація шлюбу.
11. Неукладений шлюб.
 
Теми для написання рефератів 
1. Визнання шлюбу недійсним і визнання шлюбу неукладеним: до питання розмежування. 
2. Правове регулювання припинення шлюбу: зарубіжний досвід. 
3. Припинення шлюбу в разі його розірвання та визнання фіктивним. 
4. Розірвання шлюбу на підконтрольних АТО територіях. 
5. Зміна статі як підстава припинення шлюбу. 
6. Правові наслідки недійсності шлюбу для добросовісної особи. 
 
Практичні завдання

Завдання 1
Надайте письмову відповідь на поставлені питання:
1) яке значення має державна реєстрація шлюбу та Свідоцтво про шлюб?
2) які особливості правового статусу наречених?
3) охарактеризуйте юридичне значення взаємної обізнаності осіб, які подали заяву про державну реєстрацію шлюбу, щодо стану здоров’я один одного.
4) визначте правові наслідки реєстрації шлюбу.
5) поясність зміст категорії «правозгідність шлюбу».

Задача 1
В. та К. подали до органу ДРАЦСу заяву про реєстрацію шлюбу. Датою реєстрації шлюбу було визначено 1 квітня. Напередодні дня реєстрації шлюбу – 31 березня – до органу ДРАЦСу звернулась А. з вимогою відмовити у реєстрації шлюбу між В. та К. з наступних причин: з її слів, вона і В. протягом останніх п’яти років перебувають у фактичному шлюбі, в якому у них народилася спільна дитина. При цьому усі родичі та знайомі сприймають В. та К. як чоловіка і дружину.
Яке рішення має прийняти орган ДРАЦСу?
Чи вплине на рішення органу ДРАЦСу перебування у стані вагітності обох жінок – К. та А.?

Задача 2
К., прийнявши пропозицію про одруження від І., разом із ним подали до органу ДРАЦСу заяву про реєстрацію шлюбу. Повідомивши рідних про майбутнє одруження, наречені розпочали весільну підготовку.
До запланованої дати реєстрації шлюбу до органу ДРАЦСу із заявою звернулися батьки нареченого І., в якій наполягали, щоб орган ДРАЦСу відмовив у реєстрації шлюбу між К. і їхнім сином, адже К., як стало їм відомо, приховала від сина стан свого здоров’я. Так, мати нареченого дізналася, що К. має невиліковну психічну хворобу – шизофренію, якою страждає уже кілька років. На підтвердження своїх слів батьки І. додали до заяви довідку від лікаря про хворобу К.
Дайте правову оцінку цій ситуації.
Які дії повинен вчинити працівник органу ДРАЦСу, до якого із заявою звернулися батьки І.?

Задача 3
Подружжя М. та К. удочерило малолітню дівчинку Н. Через певний час подружжя розлучилося, а дівчинка залишилась проживати із матір’ю. Батько спочатку навідував дівчинку, а з часом лише раз на півроку.
Матір згодом вдруге уклала шлюб, а батько К. залишався самотнім.
Через певний час Н. виросла та стала привабливою дорослою дівчиною. В одну із зустрічей із дівчиною К. зрозумів, що закохався у неї, і Н. відповідає йому взаємністю. К. запропонував одружитися, на що отримав згоду від Н. Проти такого шлюбу категорично виступила мати дівчини 
Наступного тижня К. та Н. звернулись із заявою про реєстрацію шлюбу до органу ДРАЦСу. Однак у державній реєстрації шлюбу було відмовлено.
Дайте юридичний аналіз ситуації.
Чи правомірна відмова органу ДРАЦС у державній реєстрації шлюбу?

Задача 4
У вересні громадяни А. та П. вирішили одружитися. На честь такого рішення П. подарував майбутній дружині А. золоту обручку для заручин із діамантом. Того ж дня вони подали заяву про реєстрацію шлюбу до органу ДРАЦСу. Весілля заплановано було відсвяткувати у день реєстрації шлюбу – 29 жовтня.
Упродовж наступного місяця наречені активно готувалися до майбутнього весілля – були запрошені гості та заброньовані місця у готелі для приїжджих гостей, замовлено та оплачено ресторан, музичний супровід, послуги ведучого, весільний транспорт та куплено туристичний тур до Франції як весільна подорож. При цьому 80% витрат поніс П. та його рідні.
Однак за тиждень до запланованої дати реєстрації шлюбу від знайомих П. раптово дізнався, що А. має малолітню дитину, яка проживає із бабусею А. у селі. У зв’язку з тим, що така новина стала для П. абсолютно неочікуваним потрясінням, він відмовляється від укладення шлюбу.
Дайте правову оцінку цій ситуації.
Чи вправі П. відмовитися від реєстрації шлюбу за тиждень до визначеної дати? Які правові наслідки відмови П. від реєстрації шлюбу? Чи повинен П. відшкодувати А. витрати, яких вона зазнала у зв’язку із приготуванням до весілля? В яких випадках такі витрати не підлягають відшкодуванню? Чи вправі П. вимагати від А. повернення обручки?

Задача 5
До органу ДРАЦСу звернулися із заявою про реєстрацію шлюбу С. та П. Однак з’ясувавши зі свідоцтв про народження, що П. та С. є неповнорідними сестрою та братом по батьку, орган ДРАЦСу відмовив у державній реєстрації шлюбу.
Не погоджуючись із рішенням органу ДРАЦСу та вважаючи його неправомірним, С. звернувся до суду. У своїх вимогах він наполягав на державній реєстрації шлюбу, який, на його переконання, відповідає усім умовам для укладення шлюбу і не має жодних перешкод. Зокрема, він пояснював, що кровного споріднення між ним і П. не існує, адже його батько не перебував у шлюбі з матір’ю П. А батьком П. у свідоцтві про її народження зафіксовано його батька винятково зі слів матері П. Як стверджував С., його батько взагалі не знав, що був зафіксований як батько П. Крім того, сама П. ніколи не говорила зі своєю матір’ю на тему батьківства і ніколи не чула від неї про кровний зв’язок із батьком С. Рік тому батько С. помер унаслідок нещасного випадку.
Дайте правовий аналіз позиції кожної зі сторін спору.
Вирішіть справу.

Задача 6
С. познайомився з Б. за допомогою соціальних мереж. Їхнє спілкування у мережі було нетривалим, але з’ясувалося, що Б. не мала постійної роботи та висловлювала бажання переїхати до іншого міста. С. аби покращити своє матеріальне становище вирішив укласти фіктивний шлюб. Він запросив жінку на зустріч, під час якої запропонував укласти такий шлюб.
Вони домовилися, що святкування весілля організовувати не будуть, а батькам запропонують подарувати їм кошти для спільного проживання. Крім того, С. зобов’язався орендувати для Б. квартиру на період пошуку роботи. Також було вирішено, що вони мають періодично зустрічатися для створення у батьків враження про їхнє спільне сімейне життя та згідно з домовленістю через рік після укладення шлюбу вони повинні його розірвати.
Через півроку після реєстрації шлюбу батьки С. дізналися про фіктивність шлюбу та звернулися до суду про визнання його недійсним (фіктивним). У позові було зазначено про окреме проживання подружжя, відсутність проведення святкової церемонії укладення шлюбу, наявність фінансових зобов’язань між С. і Б., а також про періодичні конфлікти, які виникають між ними.
Чи є підстави для задоволення позову?
Вирішіть спір. 

Задача 7
Громадяни О. та Н. вирішили укласти шлюб з метою поліпшення житлових умов та отримання пільг у сфері молодіжного житлового кредитування. 20 грудня їх шлюб був зареєстрований в органах ДРАЦС, а 21 грудня подружжя уклало шлюбний договір. У цьому ж місяці була зареєстрована за місцем проживання свого чоловіка О., а у січні молоде подружжя було взяте на квартоблік як таке, що потребує поліпшення житлових умов, та подало увесь необхідний комплект документів для отримання житла через фонд сприяння молодіжному житловому будівництву. Однак Н. надалі фактично продовжувала проживати за своїм попереднім місцем проживання, лише зрідка зустрічаючись із О.
Н. вже не працювала кілька років і не збиралася працевлаштовуватись. О. працював постійно, подекуди на кількох роботах. Через два роки перебування у шлюбі він зрозумів, що очікування житла затягується і перспектива його отримання незрозуміла. Тому він вирішив відмовитися від цієї ідеї і самостійно придбав приватний будинок.
Через місяць, зв’язавшись із Н., він запропонував їй розірвати шлюб.
Н. погодилася на розірвання шлюбу лише за умови поділу будинку або грошової компенсації за половину його вартості. Адже, на її погляд, та відповідно до умов шлюбного договору цей будинок – це майно, що належить їм обом на праві спільної сумісної власності.
Не погоджуючись із такою вимогою, О. звернувся до суду з позовом про визнання шлюбу недійсним. Н. подала зустрічний позов – про поділ майна.
Вирішіть спір.
Визначте правові наслідки недійсності шлюбу у цьому випадку. 

Задача 8
До суду з позовом про розірвання шлюбу звернулася Л. Так, Л. просила розірвати шлюб із П., з яким вони прожили у шлюбі п’ять років. У шлюбі у них народилося двоє дітей. Упродовж останнього року П. не цікавиться сім’єю і дітьми, не веде спільне господарство із позивачкою, зловживає спиртними напоями. Враховуючи ці обставини та неможливість подальшого існування шлюбу, позивачка просила позов задовольнити.
П. проти позову про розірвання шлюбу заперечував, натомість подав зустрічний позов про визнання шлюбу недійсним. Аргументував свої вимоги тим, що шлюб між ним та позивачкою із самого початку є фіктивним. Адже шлюб між ними було укладено з корисливих мотивів, які переслідувала Л., а саме вона прагнула отримати столичну реєстрацію постійного місця проживання та народити дітей від заможного чоловіка. При цьому, як стверджував П., він взагалі не вживає спиртні напої, а Л. відмовилася постійно проживати разом із ним, за винятком лише першого року існування шлюбу. Дітей Л. відвезла до батьків, зустрічатись із ними вона дає можливість лише за умов матеріальної винагороди.
Л. проти зустрічного позову заперечувала і пояснювала це тим, що П. не бажає розділити майно, набуте ним під час перебування у шлюбі. При цьому вона вважає, що окреме проживання не свідчить про недійсність шлюбу.
Вирішіть спір.
Визначте правові наслідки недійсності шлюбу у цьому випадку.

Задача 9
К. перебувала у зареєстрованому шлюбі, але уже три роки жила окремо від чоловіка і не знала про його місцезнаходження. Познайомившись із Ш. та поспілкувавшись із ним понад рік, вона вирішила прийняти його пропозицію про одруження.
Для того, щоб укласти новий шлюб із Ш., К. звернулася до суду із заявою про визнання свого чоловіка безвісно відсутнім. Суд виніс рішення про визнання безвісно відсутнім К. Після цього К. зареєструвала в органах ДРАЦС розірвання шлюбу та уклала новий шлюб із Ш. Через деякий час повернувся її перший чоловік та поставив питання про визнання шлюбу зі Ш. недійсним. Адже він перебував увесь цей час на заробітках, працюючи за кордоном, про що його дружина знала. К. проти такої вимоги заперечувала та відмовилася жити з першим чоловіком.
Як вирішити спір? 
Дайте правову оцінку цій ситуації.
Чи с підстави для визнання шлюбу недійсним?

Задача 10
Громадяни П. і Л. уклали шлюб. Після реєстрації шлюбу Л. переїхала проживати у квартиру П.
Через певний час між ними постійно почали виникали суперечки та сварки на побутовому ґрунті. Після чергової сварки дружина пішла від П., забравши усі свої особисті речі та дітей.
Уважаючи, що Л. уклала з ним шлюб без наміру створення сім’ї та набуття прав та обов’язків подружжя, П. звернувся до суду з позовом про визнання шлюбу недійсним, посилаючись на його фіктивність. У свою чергу, Л. у судовому засіданні заперечила фіктивність шлюбу, посилаючись на те, що суперечки та сварки між ними виникали здебільшого з вини самого П., який є занадто жадібним. Однак, незважаючи на це, Л. наполягала, що вона ставиться до П. добре та хоче продовжувати спільне сімейне життя.
Чи підлягає позов задоволенню? Вирішіть спір.

Задача 11
А. звернулася до суду із позовом до С. про визнання шлюбу недійсним та виселення. У позові вона зазначала, що рік тому С. зареєструвала шлюб з батьком А. громадянином Т. Після цього зареєструвалась у його квартирі.
Позивачка наголошувала, що обставин та процедури укладення шлюбу її батько Т. не пам’ятав, оскільки перебував у стані алкогольного сп’яніння. Про факт реєстрації шлюбу він дізнався через шість місяців, коли знайшов свій паспорт, який вважав загубленим, і виявив у ньому штамп про реєстрацію шлюбу із С. Коли він остаточно переконався, що штамп не підроблено, відразу повідомив про це свою дочку А.
З пояснень А. суду стало відомо, що після укладення шлюбу її батькові стало зрозуміло, що відповідачка С. не мала наміру створення сім’ї та набуття прав та обов’язків подружжя, тому що з ним не проживала, спільне господарство не вела, а лише періодично раз на місяць відвідувала.
За місяць до подання позову Т. з невідомих причин загинув.
Чи мас право А. звернутися до суду з таким позовом? Якщо так, то за яких умов?
Чи с підстави для задоволення позову?
Вирішіть спір.
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І заняття: теоретичні питання 1-3, задачі 1-3.
ІІ заняття: теоретичні питання 4-6, задачі 4-5.

Теоретичні питання.
1. Поняття та підстави припинення шлюбу.
2. Припинення шлюбу в органах державної реєстрації актів цивільного стану.
3. Припинення шлюбу в судовому порядку. Юридичні наслідки припинення шлюбу.
4. Поновлення шлюбу після його розірвання.
5. Правові наслідки припинення шлюбу.
6. Інститут окремого проживання подружжя (сепарація).
 
Теми для написання рефератів 
1. Розірвання шлюбу на підконтрольних АТО територіях. 
2. Зміна статі як підстава припинення шлюбу. 
3. Правове регулювання припинення шлюбу: зарубіжний досвід. 

Практичні завдання

Задача 1
К. пред’явив позов до Ш. про розірвання шлюбу, в якому вказував, що через місяць після укладення шлюбу вони припинили шлюбно-сімейні відносини через ненормальні відносини з відповідачкою і втручання у сімейне життя її матері.
Ш. пред’явила зустрічний позов про визнання шлюбу недійсним, обґрунтовуючи його тим, що у К. не було наміру створювати з нею сім’ю, бо уже через місяць він припинив з нею шлюбно-сімейні відносини, задовольнившись пропискою в м. Києві та вселенням у квартиру.
У судовому засіданні з’ясувалося, що сторони тривалий час перебували в фактичних шлюбних відносинах, після реєстрації шлюбу вели спільне господарство. Суд, виходячи з того, що у їх сім’ї стався тимчасовий розлад, відмовив у задоволенні позовів.
Чи правомірне рішення суду? Вирішіть справу.

Задача 2
К. звернувся з позовом до суду про встановлення режиму окремого проживання подружжя, посилаючись на те, що їхні шлюбні стосунки з М. не склались і фактично припинені. Ним оспорюється батьківство новонародженої дитини. Оскільки в подальшому з його боку немає наміру до відновлення шлюбних стосунків, то К. просив встановити режим окремого проживання подружжя строком на один рік до вирішення питання про розірвання шлюбу.
У судовому засіданні позивач заявлений позов підтримав. Вказав, що через законодавчу заборону не може ініціювати питання розірвання шлюбу протягом одного року після народження дитини. Йому відомо, що відповідачка зустрічається з іншим чоловіком. Тому для гарантування своїх прав просив встановити режим окремого проживання подружжя, який фактично мав місце на той час.
Вирішіть справу.

Задача 3
Під час перебування в геологорозвідувальній групі в Албанії зник громадянин Т., який постійно проживав у м. Києві. Пошуки його результатів не дали. Через шість років за заявою його дружини суд оголосив Т. померлим, унаслідок чого їхній шлюб було припинено. Згодом його дружина О., яка раніше не мала дітей, уклала новий шлюб з Л., узявши його прізвище у шлюбі. У тому самому році вона народила дитину. Невдовзі після цього повернувся її колишній чоловік Т. і пояснив, що не міг повідомити про себе додому з поважних причин, оскільки був захоплений незаконно озброєною групою і знаходився на території Албанії під суворим контролем. Можливість звільнитися з’явилася тільки зараз, чим він і скористався. Дізнавшись про новий шлюб дружини, він наполягав на відновленні шлюбних стосунків з ним і розірванні шлюбу з Л. Однак колишня дружина не погодилася з його вимогами, мотивуючи своє рішення створенням нової сім’ї і народженням дитини. Тоді Т. подав заяву до суду про скасування рішення щодо оголошення його померлим і відновлення шлюбу з дружиною.
Вирішити справу. Які підстави відновлення шлюбу у разі з’явлення одного із подружжя, котрого було оголошено померлим?

Задача 4
Б. звернувся до суду із позовом про розірвання шлюбу з О., посилаючись на те, що впродовж чотирьох років він перебуває з відповідачкою у шлюбі, проте їх подружнє життя не склалося, останні півроку вони фактично не проживають однією сім’єю. О. проживає в Італії, збереження їх шлюбу неможливе і суперечить його інтересам. Також Б. посилався на той факт, що на час подання позову він підтримує більш дружні стосунки з іншою жінкою.
У судовому засіданні О., заперечуючи проти позову, посилалася на те, що позивач не надав суду доказів, які свідчать про те, що їхнє подружнє життя не склалося та збереження шлюбу є неможливим, не встановлено цього й у судовому засіданні, а тимчасовий розлад у сім’ї, конфлікти між подружжям, викликані випадковими причинами, а також необґрунтовані серйозними доказами небажання позивача перебувати в шлюбі з відповідачкою, не є достатніми підставами для розірвання шлюбу. В Італії ж вона проживає тимчасово у зв’язку з бажанням частіше бачитися зі своєю матір’ю.
Вирішіть справу. Чи підлягає позов задоволенню?

Задача 5
М. звернувся до суду з позовом до З. про встановлення режиму окремого проживання.
Свої вимоги позивач мотивує тим, що він перебуває у шлюбі з відповідачкою, однак тривалий час вони проживають окремо, шлюбних стосунків не підтримують, спільного господарства не ведуть. Маючи надію повернутися до нормальних сімейних стосунків, позивач просить суд встановити режим окремого проживання, що дасть змогу, на його думку, зберегти шлюб. Відповідачка З. у судовому засіданні позовні вимоги не визнала та суду пояснила, що з позивачем М. вони мають гарну сім’ю, виховують двох синів та проживають разом. Шлюбні стосунки між ними ніколи не припинялися. Позивач дійсно працює у м. Одеса, однак всі вихідні та святкові дні він проводить разом із сім’єю у Києві. Також З. посилалась на ту обставину, що нещодавно вони купили нову квартиру, на яку ще не оформили право власності. Дійсним наміром М. щодо встановлення режиму окремого проживання є саме вказаний факт, оскільки в цьому випадку квартира не буде спільно нажитим майном подружжя. У зв’язку з цим З. просила суд відмовити в задоволенні позову.
Чи наявні підстави для встановлення режиму окремого проживання подружжя?
Вирішіть справу.
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Семінарське заняття 5. Правовідносини подружжя
 
І заняття: теоретичні питання 1-6, задачі 1-5.
ІІ заняття: теоретичні питання 6-11, задачі 7-12.
ІІІ заняття: теоретичні питання 13, задачі 12-16.

Теоретичні питання
1. Загальні характеристики, класифікація та ознаки особистих немайнових прав подружжя.
2. Право на материнство і право на батьківство.
3. Права дружини та чоловіка на повагу до своєї індивідуальності, на фізичний та духовний розвиток.
4. Право дружини та чоловіка на зміну прізвища: особливості здійснення.
5. Право дружини та чоловіка на розподіл обов’язків та спільне вирішення питань життя сім’ї.
6. Особисті обов’язки подружжя.
7. Майно, що є особистою приватною власністю дружини, чоловіка.
8. Право власності подружжя на майно, набуте в порядку приватизації.
9. Підстави набуття спільної сумісної власності подружжя.
10. Користування та розпорядження майном, що є об’єктом спільної сумісної власності подружжя.
11. Поділ майна, що є спільною сумісною власністю подружжя.
12. Звернення стягнення на майно, що є спільною сумісною власністю подружжя.
13. Договірний режим майна подружжя:
а) поняття та правова природа шлюбного договору;
б) сторони шлюбного договору;
в) форма шлюбного договору;
г) умови шлюбного договору;
ґ) зміна та припинення шлюбного договору;
д) визнання шлюбного договору недійсним.
 
Теми для написання рефератів 

1. Договори подружжя стосовно їхнього спільного та роздільного майна. 
2. Договір про поділ майна подружжя: практичні реалії застосування. 
3. Шлюбний договір: поняття, порядок укладення та перспективи застосування в Україні. 
4. Правові засади поділу спільного сумісного майна подружжя. 
5. Способи поділу спільного майна подружжя: зарубіжний досвід правового регулювання. 

Практичні завдання

Завдання 1
Проведіть порівняльно-правову характеристику особистих немайнових прав особи, які врегульовані Цивільним кодексом України та Конституцією України, із особистими немайновими правами подружжя, передбаченими Сімейним кодексом України.

Задача 1
В. пред’явила позов до М, її чоловіка, про відшкодування заподіяної їй моральної шкоди. Обґрунтовуючи свою вимогу про відшкодування моральної шкоди, В. повідомила суд про те, що її чоловік та вона, бажаючи народити спільну дитину, були змушені звернутися до клініки допоміжних репродуктивних технологій, адже позивачка мала порушення репродуктивної функції. Протягом довготривалого лікування позивачці так і не вдалося завагітніти, а М. почав проживати однією сім’єю з іншою жінкою. Позивачка припинила лікування, що потягло за собою втрату її репродуктивної функції. Позивачка наполягає на тому, що саме дії відповідача спричинили втрату нею репродуктивної функції, а тому він повинен відшкодувати їй моральну шкоду, заподіяну позбавленням можливості народити дитину.
Яке рішення повинен прийняти суд? Вирішіть справу.

Задача 2
До адвокатського об’єднання звернувся громадянин І., який є мусульманином і перебуває в шлюбі з громадянкою П. Громадянин І. бажає укласти угоду, відповідно до якої всі діти, які будуть народжені від шлюбу з громадянкою П., будуть виховуватись як мусульмани. У випадку, якщо громадянка П. теж прийме мусульманство, громадянин І. готовий сплачувати їй 5000 грн. на її утримання щомісячно незалежно від того, чи перебуватимуть вони у шлюбі в майбутньому.
Чи законне прохання громадянина П.? Надайте юридичну консультацію.

Задача 3
Громадянин Н. та громадянка З., після перегляду телешоу «Міняю жінку», вирішили скласти та нотаріально посвідчити Сімейний статут, в якому вони бажають передбачити розподіл обов’язків в сім’ї. Подружжя звернулося до адвоката з проханням скласти відповідний Сімейний статут, адже згідно з ч. 1 ст. 54 Сімейного кодексу України дружина, чоловік мають право розподілити між собою обов’язки в ciм’ї. 
Чи законним є складання та нотаріальне посвідчення такого іменного статуту? Чи можливо передбачити в такому статуті право дружини на утримання від чоловіка? Чи можна стягнути аліменти якщо вони будуть вказані в такому статуті, за виконавчим написом нотаріуса? Чи законне прохання подружжя? Надайте юридичну консультацію.

Задача 4
Громадянка М., онкохвора, реалізовуючи своє право на материнство, скористалася програмою допоміжних репродуктивних технологій разом із чоловіком, громадянином П. У результаті медичного втручання було створено та кріоконсервовано 5 ембріонів. Після курсу хіміотерапії громадянка М. забажала імплантувати один із ембріонів з метою подальшого народження спільної із громадянином П. дитини, однак останній передумав і повідомив клініку про те, що він не бажає мати спільних із громадянкою М. дітей.
Громадянка М. звернулася до суду з позовом про зобов’язання громадянина П. надати згоду на імплантацію ембріонів, адже це її останній шанс мати власну дитину. Після курсу хіміотерапії у позивачки відсутні власні здорові репродуктивні клітини.
Яке рішення повинен прийняти суд? Вирішіть справу.

[bookmark: bookmark0]Задача 5
Один із подружжя засуджений за скоєння злочину із застосуванням виду покарання, як конфіскація майна.
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Задача 6
Г. звернулася до суду з позовом про розірвання шлюбу з Ф. і поділ спільно набутого майна. Відповідач заявив у судовому засіданні, що позивачка не внесла до переліку речей, що підлягають поділу, колекцію китайської порцеляни, подарованої їм на весілля її батьками. На що Г. пояснила суду, що названі речі це її придане. Суд встановив, що колекція порцеляни була подарована подружжю в день весілля у присутності гостей, але договору дарування батьки не оформляли.
Як вирішити спір?

Задача 7
До суду звернулася О. з позовом до колишнього чоловіка В. щодо поділу майна. Позивачка просила збільшити її частку в спільному майні у зв’язку з тим, що з нею залишилося двоє дітей (8 і 14 років), а колишній чоловік зловживав спиртними напоями та майже не надавав гроші на утримання сім’ї. Крім того, позивачка просила віддати їй із спільного майна автомобіль і гараж, оскільки діти потребують літнього відпочинку і, маючи автомобіль, вона змогла б вивозити їх за місто.
Відповідач позов визнав частково і зазначив, що зі списку спільного майна, котре підлягає поділу, необхідно вилучити автомобіль і гараж, оскільки вони були придбані на отримані ним авторські винагороди за опубліковані наукові праці.
Одночасно чоловік просив суд занести до списку майна, що підлягає поділу, жіночі ювелірні прикраси із золота та срібла, які залишилися у позивачки.
Вирішити справу.

Задача 8
Н. звернулась до суду з позовом до свого чоловіка про поділ майна. Позивачка зазначала, що автомобіль, який відповідач придбав до реєстрації шлюбу, був старий і на його ремонт було витрачено коштів значно більше, ніж він коштував на час придбання. Тому його слід визнати спільною сумісною власністю подружжя і внести до поділу. Відмовивши в позові, суд виходив з того, що автомобіль належав відповідачу до укладення шлюбу, а тому є його особистою власністю і поділу не підлягає.
Чи правомірне рішення суду?

Задача 9
Надайте письмову консультацію з такого питання: чи входить до складу спільного майна подружжя та чи підлягає поділу при розлученні земельна ділянка, отримана одним із подружжя за процедурою безоплатної приватизації? Чи зміниться відповідь, якщо земельна ділянка була приватизована одним із подружжя на оплатній основі?

Задача 10
С. звернулася до суду з позовом до колишнього чоловіка Ю., в якому просила визнати за нею право власності на автомобіль, зауважуючи, що автомобіль був придбаний під час шлюбу з відповідачем, але не за спільні, а за її особисті кошти.
Чи підлягає позов задоволенню? Які докази можуть бути надані позивачкою в підтвердження своєї вимоги?

Задача 11
Громадянка В. звернулася до юридичної консультації за допомогою. О.– чоловік, з яким вони прожили однією сім’єю 4 роки, помер. Шлюб вони не реєстрували, оскільки вважали це простою формальністю, проте прожили всі роки дружно, у злагоді, вели спільне господарство. Кожен із них мав хороший дохід і вони придбали разом кілька цінних речей, у тому числі двокімнатну квартиру та авто. На ім’я було відкрито рахунок в банку, куди вони вносили спільні кошти. Після смерті чоловіка В. була впевнена, що вона – єдиний спадкоємець О. Однак з’ясувалося, що О. свого часу був одружений і, незважаючи на те, що фактичні шлюбні стосунки з колишньою дружиною припинилися, офіційно шлюб не було розірвано. Жінка, з якою було зареєстровано шлюб, дізнавшись про смерть О., подала нотаріусу заяву про прийняття спадщини як його дружина.
Яку пораду Ви надали б громадянці В. як юрисконсульт? Чи мас вона право на майно, набуте спільно з О.? Чи зміниться відповідь юрисконсульта, якщо припустити, що В. та О. прожили разом більше 10 років?

Задача 12
Двадцятилітній Р. та сімнадцятилітня К. вирішили взяти шлюб. Вони звернулись з проханням скласти проект шлюбного договору. Їх цікавить, чи можливо передбачити у шлюбному договорі такі умови:
- К. зобов’язується вступити наступного року на юридичний факультет ЛНУ;
- К. приєднує до свого прізвища прізвище чоловіка;
- після реєстрації шлюбу у К. виникають однакові права на квартиру, наймачем якої є Р., разом із іншими особами, що там прописані і проживають; 
- при поділі майна їх частки будуть такими – Р. 2/3, К. – 1/3 частини майна.
Їх також цікавить порядок укладання шлюбного договору та наслідки невиконання передбачених у ньому умов.
Надайте правову консультацію стосовно вищенаведених питань.

Задача 13
У листопаді 2018 року О. звернулася з позовом до П. про визнання недійсним шлюбного договору, який учинений під впливом тяжкої обставини, та розподіл сумісно набутого майна, стверджуючи, що у серпні 2015 року вона уклала шлюб з відповідачем. У березні 2016 року у них народився син. У липні 2017 року вони припинили подружні стосунки, після чого виникло питання про розірвання шлюбу та розподіл майна. П. запропонував їй укласти шлюбний договір, з чим О. погодилася. Але при обговоренні проекту договору чоловік став їй погрожувати, що відбере сина, якщо вона не погодиться із запропонованими ним умовами.
Під впливом тяжких обставин, викликаних погрозами чоловіка, О. у серпні 2017 року підписала у нотаріуса шлюбний договір на вкрай невигідних для себе умовах. Зокрема, за умовами шлюбного договору все майно (заміський будинок, квартира та автомобіль LEXUS), яке вони придбали в період шлюбу, стало належати П., а останній, в свою чергу, виплатив їй грошову компенсацію в сумі еквівалентній 85 000 доларів США. Посилаючись на те, що шлюбний договір було укладено під впливом тяжкої обставини на вкрай невигідних для неї умовах, О. звернулася до суду з вимогами про визнання його недійсним та розподілу сумісно набутого під час шлюбу сторонами майна.
Вирішіть справу. Чи підлягає позов задоволенню?

Задача 14
За умовами шлюбного договору майно, придбане під час перебування М. та П. у зареєстрованому шлюбі, було розподілено наступним чином: квартиру виділено в особисту власність дружини, чоловік повністю втратив своє право власності на неї, при цьому набув у особисту власність автомобілі.
Згодом М. звернувся до суду з позовом про визнання вказаного шлюбного договору недійсним та визнання права власності на 1/2 квартири, посилаючись на те, що за умовами укладеного договору фактично відбулася передача майна в особисту приватну власність П., що прямо заборонено ч. 5 ст. 93 СК України. Крім того, дружину не можна вважати власником спірної квартири, оскільки після укладення та нотаріального посвідчення шлюбного договору право власності на квартиру вона не зареєструвала.
З огляду на зазначене суд позов задовольнив у повному обсязі. При цьому суд не погодився із твердженням відповідачки про те, що оскільки квартиру було зареєстровано на її ім’я та згодом виділено в особисту приватну власність за шлюбним договором, то відчуження майна за шлюбним договором не відбулося, а відбулася лише зміна його правового режиму.
Чи правомірне рішення суду?

Задача 15
Майбутнє подружжя під час укладення шлюбного договору вирішило відмовитися від обов’язку щодо взаємного утримання в разі розірвання шлюбу, встановивши, що аліментних зобов’язань один перед одним у них не буде незалежно від підстав розлучення. Однак нотаріус відмовився посвідчити їхній шлюбний договір, пояснивши, що він не відповідає вимогам закону.
Дайте оцінку діям нотаріуса.

Задача 16
В. звернулася до суду з позовом до свого колишнього чоловіка А. про стягнення аліментів на її утримання, посилаючись на те, що на момент звернення до суду є непрацездатною та потребує матеріальної підтримки.
А. проти позову заперечував та в судовому засіданні пояснив, що під час перебування подружжя у шлюбі між ними укладено та нотаріально посвідчено договір про зміну режиму спільної сумісної власності подружжя на режим спільної часткової власності на будинок та договір дарування 1/2 частини цього будинку на користь дружини. В той же день В. оформила заяву про відмову від стягнення аліментів на її утримання.
Суд позов задовольнив, дійшовши висновку, що зазначений договір не є договором про припинення права на аліменти у зв’язку з передачею права власності на нерухоме майно.
Чи правомірне рішення суду?
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І заняття: теоретичні питання 1-3, задачі 1-3.
ІІ заняття: теоретичні питання 4-6, задачі 4-6.

Теоретичні питання
1. Підстави виникнення правовідносин між батьками і дітьми.
2. Визначення походження дитини.
3. Особисті немайнові права дітей.
4. Особисті немайнові права і обов’язки батьків.
5. Позбавлення батьківських прав.
6. Обмеження батьківських прав (відібрання дитини від батьків без позбавлення їх батьківських прав)
 
Теми для написання рефератів 

1. Сімейне виховання: правовий аспект проблеми. 
2. Особливості здійснення батьківських прав неповнолітніми батьками. 
3. Правове регулювання сурогатного материнства. 
4. Проблеми правової охорони материнства та дитинства. 
5. Проблемні питання спілкування з дитиною при окремому проживанні батьків. 
6. Сурогатне материнство в Україні та за кордоном: порівняльно-правовий аспект. 

Практичні завдання

Задача 1
Неповнолітня З. залишила свою новонароджену дитину, хвору на синдром дауна, у пологовому будинку і не виявляє жодного бажання її забирати. До адвокатської контори звернулася тітка неповнолітньої З., громадянка США У., яка забажала забрати хвору дитину та вивезти її до США. 
Чи має право на вивезення малолітньої дитини до США її тітка? Надайте юридичну консультацію.

Задача 2
14-річній Н. її однокласники повідомили про те, що вона не схожа на своїх батьків і у школі почали ходити чутки про те, що Н. було усиновлено. Н. попросила своїх батьків розказати їй про її біологічне походження, проте вони відмовилися повідомити Н. будь-які подробиці її генетичного походження. Батько Н. не міг мати своїх дітей за станом здоров’я і подружжя було змушене скористатися допоміжними репродуктивними технологіями. Н. було зачато за допомогою донорства статевих клітин. Мати Н. є її біологічною матір’ю.
Чи правомірна відмова батьків повідомити Н. обставини її зачаття та народження? Чи може Н. звернутися до суду з вимогою про зобов’язання її батьків повідомити Н. інформацію про її генетичне походження? Надайте юридичну консультацію.

Задача 3
Громадянка Н. під час відпочинку у курортному місті Мармарис (Туреччина) познайомилась із громадянином Туреччини І. Через рік після знайомства пара одружилась і у подружжя народилася донька. Громадянин І. переїхав до м. Харкова і подружжя почало проживати разом. Через три місяці після народження доньки громадянка Н. зустрілась із своїми подругами і пізно повернулася додому у стані алкогольного сп’яніння. Громадянин Туреччини І. повідомив дружині, що дитина не може зростати із матір’ю, яка погано впливатиме на дівчинку, силою забрав та вивіз дитину до м. Мармарис. Громадянка Н. звернулася до адвоката із проханням повернути викрадену доньку до України.
Що можна порадити громадянці Н.? Надайте юридичну консультацію із посиланням на норми міжнародних актів та актів національного законодавства.

Задача 4
Подружжя Н. вирішило розірвати шлюб. Від шлюбу подружжя мають двох малолітніх дітей (5-річного сина і 10-річну доньку). Діти бажали проживати з батьком, але мати заперечувала проти визначення місця проживання дітей з громадянином І. Спір про визначення місця проживання дитини розглядався в суді, і судом було ухвалено рішення про визначення місця проживання дітей з громадянкою Н., з огляду на принцип неможливості розлучення малолітньої дитини з матір’ю, крім випадків, коли є виняткові обставини для відповідного розлучення (принцип 6 Декларація прав дитини).
Якими органами може розглядатися спір про визначення місця проживання дитини? Який порядок розгляду такого спору? Чи може подружжя укласти договір про визначення місця проживання дитини? Чи правомірне рішення суду? Відповідь обґрунтуйте, з посиланням на норми міжнародних актів та актів національного законодавства.

Задача 5
Громадянин Н. був позбавлений батьківських прав щодо свого малолітнього сина П. Після позбавлення батьківських прав по відношенню до громадянина Н. було застосовано процедуру зміни статі, для чого останній виїжджав до Таїланду. Після зміни статі громадянин Н. повернувся до України, відносини між сином та батьком покращились, громадянин Н. бажає звернутись до суду з позовом про поновлення батьківських прав. 
Чи можливе задоволення такого позову? Яке рішення повинен прийняти суд? Вирішіть справу.

Задача 6
М. та його батькам на праві спільної сумісної власності належала квартира. У 2016 році, коли хлопцеві виповнилося 12 років, квартира була відчужена. Від імені М. Договір підписала його мати зі згоди органу опіки та піклування. У 2017 році за отримані кошти батьки хлопця придбали іншу квартиру і хоча сина в договорі як нового співвласника не вказали, однак зареєстрували його місце проживання за новою адресою. 
У 2018 році орган опіки та піклування за місцем розташування нової квартири звернувся до суду з позовом до батьків М. про визнання недійсним договору купівлі-продажу як такого, що порушує права дитини та був укладений без згоди органу опіки та піклування.
Вирішіть спір.
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[bookmark: _Toc63221]Семінарське заняття 7. Аліментні обов’язки
 
І заняття: теоретичні питання 1-2, задачі 1-4.
ІІ заняття: теоретичні питання 3-5, задачі 4-10.

Теоретичні питання
1. Поняття та особливості аліментних обов’язків.
2. Аліментні обов’язки подружжя і колишнього подружжя.
3. Аліментні обов’язки батьків і дітей.
4. Аліментні обов’язки інших членів сім’ї.
5. Договір про надання утримання (аліменти).
 
Теми для написання рефератів 
1. Поняття аліментних зобов’язань та історія їх розвитку. 
2. Загальні та спеціальні підстави стягнення аліментів на утримання одного з подружжя. 
3. Умови та порядок стягнення аліментів на дітей. 

Практичні завдання

Завдання 1
Знайдіть у законодавстві (із посиланням на відповідні статті нормативних актів) визначення та ознаки таких категорій:
· непрацездатна особа;
· прожитковий мінімум;
· особа з інвалідністю;
· аліменти.

Задача 1
У березні 2019 року О. звернувся із позовом до Б. про стягнення аліментів, оскільки він є особою з інвалідністю І групи, непрацездатним і потребує сторонньої допомоги.
Позовні вимоги він мотивував тим, що з відповідачкою з 2012 року перебував у фактичних шлюбних відносинах, у 2016 році зареєстрував шлюб. Відповідачка одержує в середньому заробітну плату у розмірі 50000 грн. і спроможна надавати йому матеріальну допомогу.
Заперечуючи проти позову, Б. пояснила, що після реєстрації шлюбу вона з позивачем фактично разом не проживає, виїхала на постійне місце проживання до іншого міста. О. систематично зловживав спиртними напоями, лікуватися не бажав. Вона має на утриманні неповнолітню дитину від першого шлюбу і в цей час вагітна, тому не має змоги надавати позивачеві матеріальну допомогу.
Вирішити спір.

Задача 2
Подружжя перебувало у шлюбі з 1995 року до січня 2019 року. У травні 2019 року дружина звернулася до суду з позовом щодо стягнення з колишнього чоловіка коштів на своє утримання в розмірі чотирьох мінімальних заробітних плат, оскільки вона втратила працездатність (інвалідність ІІ групи), а пенсії за інвалідністю їй не вистачає. У заяві позивачка зазначила, що відповідач має високооплачувану роботу і спроможний надавати їй утримання. Інвалідність жінки була визначена в березні 2019 року у встановленому порядку за результатами медико-санітарної експертизи.
Чи підлягає позов задоволенню? В якому розмірі можуть бути стягнені аліменти па її утримання? За наявності яких обставин суд може звільнити відповідача від сплати аліментів на утримання колишньої дружини?

Задача 3
Н. звернулася до суду з позовом до свого колишнього чоловіка про сплату їй утримання (аліментів) у зв’язку з тим, що вона має від нього дитину віком 1,5 роки, яка потребує постійного догляду. Чоловік Н. проти вимог заперечував, зазначаючи, що Н. має дві квартири, які здає в оренду, отримує гроші від своїх батьків та брата, а також займається двома перекладами, за що також отримує винагороду. Отже, Н., на думку її колишнього чоловіка, не потребує матеріальної допомоги, а він відповідно не зобов’язаний її надавати.
Хто має рацію у цьому спорі? Чи зміниться рішення, якщо Н. вдруге вийшла заміж?

Задача 4
М. та Д. перебували в зареєстрованому шлюбі з листопада 2007 року по лютий 2016 року. Шлюб між сторонами розірвано в судовому порядку. Від шлюбу в сторін дітей немає.
Д. звернулася до суду з позовом до М. про стягнення аліментів на її утримання у розмірі 1/4 частки від заробітку (доходу) її колишнього чоловіка щомісячно. В обґрунтування своїх позовних вимог позивачка Д. посилається на те, що вона під час шлюбу з М. захворіла та МСЕК визнана особою з інвалідністю І групи загального захворювання довічно.
Після розірвання шлюбу колишній чоловік, відповідач М., коштів на її утримання не надає і в добровільному порядку надавати їх відмовляється, а тому просить суд стягнути з нього аліменти у розмірі, заявленому в позові.
Відповідач М. позов Д. про стягнення аліментів на утримання непрацездатної колишньої дружини не визнав та пояснив, що він не має фінансової можливості платити ці кошти. Відповідач удруге одружився, має на утриманні малолітню дочку дружини. Його дружина не працює, перебуває в декретній відпустці по догляду за дитиною.
Яке рішення має прийняти суд?

Задача 5
М. звернулася до суду з позовом про стягнення аліментів з Ю. на двох дітей в розмірі 1/3 заробітку (доходу), вказавши, що син є учнем 9 класу, а дочці виповнилося 19 років, вона студентка 2-го курсу університету і не отримує стипендії. Позивачці важко одній утримувати дітей.
Відповідач позову не визнає, посилаючись на те, що дочка повнолітня і він не зобов’язаний її утримувати, а син має власний прибуток від акцій, які перейшли йому у спадок.
Вирішити спір.

Задача 6
Л. пред’явив позов до Р. про зменшення розміру аліментів. Позивач зазначив, що на підставі рішення суду з нього стягуються аліменти на користь Р. на утримання малолітньої дочки С. у розмірі 1/4 частини його заробітку. Посилаючись на те, що розмір його зарплати зменшився і становить еквівалент 200 доларів США, в новій сім’ї у нього є двоє дітей, які матеріально гірше забезпечені, ніж дочка С., мати якої має заробіток еквівалентний 300 доларів США, а вітчим 500 доларів США, позивач просить зменшити розмір аліментів на її утримання до 1/6 частини його заробітку.
Чи підлягає позов задоволенню? 

Задача 8
К. звернулася з позовом до свого колишнього чоловіка про стягнення 16000 гривень на освіту їх сина Д. На обґрунтування позову вона вказала, що їх спільний 19-річний син Д. поступив на платне навчання до інституту. Оскільки ні вона, ні син достатніх коштів для оплати навчання не мають, то вона вважає, що відповідач міг би долучитися до цих витрат, бо працює і отримує високу зарплату у 10000 грн. та має заощадження у банку на суму 30000 грн.
Колишній чоловік заперечував проти позовних вимог, вказуючи на те, що його син до вступу у навчальний заклад вже працював останні два роки і отримував заробітну плату у розмірі 3000 грн., до того ж, як йому відомо, син подавав документи на вступ у різні заклади вищої освіти, проте замість того, щоб почати навчання на юриста у ЗВО, де його прийняли на безоплатній основі, він вирішив, не порадившись із батьком, навчатися в іншому, більш престижному закладі, але на платній основі.
Вирішити спір.

Задача 9
І. звернувся з позовом до своєї повнолітньої дочки К. про стягнення аліментів у розмірі 1550 грн. щомісяця. В обґрунтування своїх вимог позивач посилався на те, що є пенсіонером та особою з інвалідністю 3-ї групи, розмір його пенсії становить 3 420 грн., з яких щомісяця стягують 1550 грн. на утримання колишньої дружини, частина грошей витрачається на ліки, тому коштів недостатньо, донька не допомагає.
К. пояснила, що її заробіток становить 6500 грн., на утриманні має малолітню дочку, допомагає матері, а батько хоче стягнути з неї аліменти, щоб компенсувати витрати на утримання колишньої дружини.
Вирішити спір.

Задача 10
Д. звернулася з позовом про стягнення аліментів до своєї падчерки В. У заяві позивачка зазначила, що вона перебувала у зареєстрованому шлюбі з батьком В. і виховувала відповідачку протягом чотирьох років до досягнення нею повноліття. Потім падчерка знайшла роботу та почала жити самостійно. Чоловік позивачки помер, матеріально вона забезпечена погано, оскільки пенсія, яку вона отримує за віком, дуже мала, а інших джерел доходу вона не має.
В. просила суд у позові відмовити, оскільки після переїзду вони не підтримували спілкування і віддалились одна від одної, до того ж вона вважає, що ці вимоги мачуха має пред’являти передусім своєму рідному сину, який хоча й не проживає з матір’ю, але має постійну роботу в іншому місті.
Вирішити спір.
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Семінарське заняття 8. Форми влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування
І заняття: теоретичні питання 1-5, задачі 1-8.
ІІ заняття: теоретичні питання 6-9, задачі 9-12.

Теоретичні питання
1. Виявлення та влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування. 
2. Опіка та піклування над дітьми.
3. Патронат.
4. Прийомна сім’я.
5. Дитячий будинок сімейного типу.
6. Поняття, значення та функції усиновлення (удочеріння) дітей.
7. Порядок та умови усиновлення. Таємниця усиновлення та її правовий захист.
8. Підстави і правові наслідки визнання усиновлення недійсним.
9. Підстави і правові наслідки скасування усиновлення.

Теми для написання рефератів:
1. Поняття та ґенеза інституту усиновлення в Україні. 
2. Таємниця усиновлення: сучасні тенденції правового регулювання. 
3. Актуальні питання удосконалення інституту міжнародного усиновлення. 
4. Патронат як форма сімейного виховання. 

Практичні завдання

Задача 1
78-річна О. звернулася з заявою про встановлення опіки над своїм 10-річним онуком, позбавленим батьківського піклування. У заяві вона зазначила, що онук проживає разом з нею, а мати онука виїхала в м. Донецьк, її адреса там невідома. Мати веде аморальне життя, зловживає спиртними напоями, ніде не працює, утриманням і вихованням сина не займається, не надає матеріальної допомоги на виховання сина. З бабусею онук проживає три роки, знаходиться повністю на її утриманні.
У судовому засіданні представник органу опіки та піклування оголосив, що після здійснення обстеження органом опіки та піклування було встановлено, що за своїм майновим станом О. може здійснювати опікунські обов’язки, оскільки має трикімнатну квартиру, в якій проживає разом з онуком, щомісячний її дохід становить 4000 грн., проте за станом здоров’я О. має проблеми з серцево-судинною системою, що виявляється у постійно високому тиску та головному болі. Вона часто перебуває у лікарні, а онук залишається з сусідкою.
Вислухавши позиції О. та представника органу опіки та піклування, суд прийняв рішення про відмову О. у призначенні її опікуном малолітнього онука.
Проаналізуйте ситуацію.

Задача 2
Представники органу опіки та піклування для перевірки належного виконання опікуном своїх обов’язків щодо підопічного кожного вівторка увечері почергово відвідували житло підопічного, де вони разом із опікуном проживали. Опікун уважав, що такі перевірки занадто часті та створюють незручності для нього та малолітньої дитини. Звернувшись до адвоката, він попросив проконсультувати його щодо можливого реагування на таке, як він уважає, зловживання з боку органу опіки та піклування.
Проаналізуйте ситуацію. Надайте консультацію.

Задача 3
Ф. звернулася до суду зі скаргою на рішення органу опіки та піклування про звільнення її від виконання обов’язків опікуна. У судовому засіданні було встановлено, що Ф. була призначена опікуном свого онука Б. після смерті його батьків. Психічний розвиток підопічного відстає від вікових норм, він має незадовільні оцінки з більшості шкільних предметів. Орган опіки та піклування зробив спробу помістити дитину в дитячий будинок, проте звідки він утік. Ф. зверталася до органу опіки та піклування з проханням надати їй згоду на відчуження квартири, єдиним власником якої є Б., оскільки, зі слів Ф., вона хотіла придбати будинок в селі через поганий стан здоров’я підопічного. За поясненнями представника органу опіки та піклування Ф. звільнили від виконання обов’язків опікуна за використання статусу опікуна в корисливих цілях.
Вирішіть спір. 

Задача 4
У 2019 році у Р. помер батько і він залишився сиротою. Останні два роки він разом із батьком проживав у бабусі, яка після смерті свого сина вирішила звернутися до органу опіки та піклування для призначення її піклувальником онука. Останній заперечував проти цього, оскільки вважав себе у 17 років вже дорослим і готовим для самостійного життя, що, на його думку, підтверджує надана йому з місця роботи позитивна характеристика. Розглянувши заяву бабусі, орган опіки та піклування відмовив їй у призначенні піклувальником через її непрацездатність за пенсійним віком і недоцільністю призначати онуку піклувальника, оскільки йому через два місяці має виповнитися 18 років.
Проаналізуйте ситуацію. Вирішіть спір. 

Задача 5
52-річна С. та її 50-річний чоловік Г., які своїх дітей не мали, вирішили створити прийомну сім’ю і зайнятися вихованням п’ятирічної дитини-сироти. У заяві, яку вони подали до міськвиконкому, подружжя зазначило, що доглядати і виховувати дитину переважно буде С., яка за станом здоров’я не працює, проте це не заважатиме їй займатися дитиною. Г. відповідно буде годувальником сім’ї і надалі планує працювати.
Після створення прийомної сім’ї родина прожила разом із дитиною сім років, на восьмий рік Г. потрапив в автокатастрофу і помер. Дізнавшись про такі обставини, орган опіки та піклування повідомив С. про припинення дії договору про створення прийомної сім’ї і неможливість її подальшого проживання разом із дитиною. С., яка бажала залишити у себе дитину, звернулася до адвоката за консультацією.
Проаналізуйте ситуацію. Вирішіть спір.

Задача 6
Подружжя, яке проживало в однокімнатній квартирі загальною площею 42 м2, подало до органу опіки та піклування за місцем свого проживання заяву з проханням дати висновок про можливість бути прийомними батьками. До своєї заяви вони додали довідку з місця роботи (із зазначенням посади та розміру заробітної плати), копію фінансового особового рахунку і виписку з будинкової книги з місця проживання, копію свідоцтва про укладення шлюбу і медичну довідку про стан здоров’я. Через місяць органом опіки та піклування було здійснено обстеження умов життя подружжя, за результатами якого складено акт про неналежні житлово-побутові умови їх життя, що перешкоджають подружжю стати прийомними батьками. Крім того, орган опіки та піклування вказав на те, що заявниками представлені не всі необхідні документи. Про такий свій висновок орган опіки та піклування повідомив подружжю лише після 10 днів, як він був складений. 
Дайте правову оцінку діям подружжя та органу опіки та піклування.

Задача 7
Подружжя К. були батьками-вихователями у дитячому будинку сімейного типу. Їх знайома Т, яка була самотньою матір’ю і не мала близьких родичів, звернулася до них із проханням приглянути за її малолітньою дитиною, оскільки через складний матеріальний стан і неможливість знайти високий рівень заробітку у місті, вона вирішила поїхати за кордон і спробувати влаштуватися там на роботу. Після того, як це питання вирішиться, вона пообіцяла забрати дитину. Подружжя порадило їй звернутися до органу опіки та піклування з проханням, щоб орган опіки та піклування передав їм дитину на підставі укладеного з ними договору про патронат над дитиною, що є можливим, оскільки вони свого часу успішно пройшли навчання у патронатні вихователі. Т. звернулася до органу опіки та піклування, однак там їй відмовили у її проханні. Тоді Т. написала нову заяву з проханням просто пристроїти її дитину у дитячий будинок сімейного типу подружжя К., яких вона знає, а тому може довірити свою дитину. Відповідну заяву Т. орган опіки та піклування також не задовольнив, зазначивши, що влаштування її дитини до дитячого будинку сімейного типу подружжя К. є неможливим, оскільки у них на вихованні вже знаходяться дев’ять дітей.
Проаналізуйте ситуацію та правомірність дій і вимог кожної з сторін. 

Задача 8
За договором про патронат над дитиною подружжю С. для тимчасового догляду і виховання був переданий 15-літній хлопець Є. Три місяці потому подружжя звернулося до міськвиконкому з проханням розірвати договір через погану поведінку дитини, його неповагу до патронатних вихователів і неслухняність. У міськвиконкомі зазначили, що такі підстави є надуманими, оскільки хлопець має позитивну характеристику за місцем навчання і жодного разу не притягався до адміністративної відповідальності, а тому міськвиконком не погоджується з достроковим припиненням договору.
Проаналізуйте ситуацію. Вирішіть спір.

Задача 9
Після розірвання шлюбу між батьками п’ятилітній С. залишився проживати з матір’ю. Батько поїхав на роботу за кордон. Спроби з’ясувати його місцеперебування в зв’язку з аліментним позовом позитивних наслідків не дали. Через два роки мати тяжко захворіла і померла.
Деякий час хлопчик проживав у далеких родичів, які не бажали брати його на виховання в свою сім’ю, вважаючи, що його вихованням повинен займатися батько. Запити органу опіки і піклування про місце перебування батька результатів не дали. Через десять днів після направлення останнього запиту С. був поставлений службою у справах дітей на облік дітей, які залишилися без батьківського піклування. Через три місяці С. був усиновлений подружжям Я. Шість місяців потому батько С. повернувся в Україну і звернувся до суду з вимогою скасувати усиновлення через неправомірні дії органу опіки та піклування. Свою відсутність він пояснив тривалим лікування у спеціалізованому санаторії. З сином не спілкувався, тому що його матір у цьому перешкоджала, а про її смерть дізнатися не міг, оскільки в Україні родичів вже не залишилось.
Чи законно було проведено усиновлення? Яке рішення повинен прийняти суд? 

Задача 10
Після смерті своєї дружини П., у якого залишився 12-літній син Д., одружився з М., яка протягом року усиновила дитину. Раптова смерть батька змусила Д. почати працювати з 16 років. Коли він знайшов постійну роботу, М. подала на нього до суду з вимогою про її утримання через її непрацездатність за станом здоров’я. У зустрічному позові син П. вимагав визнати шлюб між його батьком і М. недійсним і скасувати усиновлення. У позові стверджувалося, що шлюб між П. і М. був укладений без наміру створення сім’ї. Зазначалося, що М., яка на той час вже була непрацездатною, ніде не працювала і не вела домашнього господарства, оскільки більшу частину свого часу у шлюбі приглядала за будинком, що залишився їй після смерті батьків в іншому населеному пункті. Д. стверджував, що після смерті батька М. жила за рахунок його заощаджень.
М. вимоги позову заперечувала і звертала увагу суду на те, що Д. як неповнолітня особа не може самостійно подавати такий позов, а крім того сам шлюб, який був укладений більше трьох років тому, вже припинений унаслідок смерті її чоловіка.
Суд позов Д. задовольнив частково: визнав шлюб між П. і М. недійсним, проте відмовив у скасуванні усиновлення через те, що Д. у свій час надавав згоду на усиновлення. Позовні вимоги М. щодо утримання від пасинка суд задовольнив повністю.
Оцініть правомірність заявлених вимог сторін і дій суду. Як слід вирішити цей спір, якщо б пасинок вже був повнолітнім?

Задача 11
Незаміжня 16-річна Д. народила від Ч. дитину. Півроку потому вона зареєструвала шлюб з 17-річним громадянином Молдови К., який відразу дитину усиновив. Оскільки у свідоцтві про народження дитини у графі «батько» відомостей не було, суд на підставі усної згоди матері дитини прийняв рішення про усиновлення. Через два роки фактичний батько дитини Ч. звернувся до К. з позовом про оспорювання запису про батьківство, заявивши, що дізнався про народження дитини тільки три місяці тому. К. та Д. вимоги позову заперечували, посилаючись на те, що дитина про усиновлення не знає і вважає К. своїм рідним батьком.
Проаналізуйте ситуацію. Вирішіть спір. 

Задача 12
До суду із заявою звернувся адвокат X. від імені Ч. про усиновлення ним двох дітей від першого шлюбу його дружини К. До заяви була надана письмова згода дітей щодо усиновлення, позитивна характеристика з місця роботи Ч., довідка про присвоєння йому ідентифікаційного номера, довідка про його заробітну плату за останні шість місяців, а також медичний висновок про стан його здоров’я.
Дослідивши усі обставини справи, суд прийняв рішення про усиновлення Ч. лише однієї малолітньої дитини К., проте відмовив в усиновленні іншої, оскільки вона вже є повнолітньою, окремо проживає зі своїм чоловіком і має постійне джерело доходів. При цьому суд взяв до уваги, що у Ч. від попереднього шлюбу є ще дві неповнолітні дитини.
Проаналізуйте законність та обґрунтованість судового рішення. Вирішіть спір.
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Семінарське заняття 9. Застосування сімейного законодавства до сімейних відносин з участю іноземних громадян та осіб без громадянства

Теоретичні питання
1. Правове регулювання шлюбних відносин з іноземним елементом.
2. Правове регулювання відносин між батьками і дітьми та іншими членами сім’ї з участю іноземців та осіб без громадянства. 
3. Правове регулювання усиновлення при наявності іноземного елемента.

Практичні завдання

Задача 1
Подружжя О. та Н. живуть уже 20 років у Федеративній Республіці Німеччина (ФРН). Вони мають трьох дітей, які ходять до школи. У 2008 р. брат Н. з дружиною, які постійно проживали в Україні, загинули в автомобільній катастрофі.У них залишилась 6-річна донька, яку до себе взяли дідусь з бабусею. Проте, враховуючи їх дуже похилий вік, Н. вирішила удочерити свою племінницю та перевезти її до ФРН. Для даної мети вона звернулась із клопотанням про удочеріння до суду першої інстанції (ФРН). 
Охарактеризуйте ситуацію, надайте їй правову оцінку. Чи має німецький суд підстави задовольнити клопотання Н.? Аргументуйте свою позицію.

Задача 2
Громадянка України, що постійно проживає у м. Києві, звернулася до одного із місцевих районних судів м. Києва з позовом про розірвання шлюбу зі своїм чоловіком громадянином Грузії, який останні три роки проживає у м. Тбілісі. При цьому останнім спільним місцем проживанням подружжя було м. Краків (Польща). 
Як визначити право, що повинно застосовуватися для вирішення справи по суті? Чи може подружжя самостійно обратиправо, що буде застосовуватися для вирішення справи по суті?

Задача 3
Громадянка Латвійської республіки Н. та громадянин України А. уклали шлюб, що був зареєстрований на території Латвійської республіки. Від цього шлюбу народилося двоє дітей, які є громадянами Латвії. Останнє спільне місце проживання подружжя – Україна. Згодом Н. виїхала разом із неповнолітніми дітьми до Латвії. Через деякий час нею був пред’явлений позов до суду в Україні про стягнення з А. аліментів на утримання дітей. 
Право якої держави повинен застосувати суд, вирішуючи справу по суті? Які правила містяться в законодавстві України щодо колізійного регулювання відносин з утримання?
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