Тема: Зміна та  припинення зобов’язання
1. Зміна умов зобов’язання
2. Поняття та підстави припинення зобов’язання. Співвідношення із цивільно-правовою відповідальністю.
3. Підстави, порядок та правові наслідки односторонньої відмови від зобов’язання.

Нормативні акти:
1. Цивільний кодекс України 2003 року
2. Господарський кодекс України 2003 року
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Задача 1.
Кузьміна звернулася у грудні 2020 року з позовом до Денисової про стягнення 3000 гривень. В позовній заяві вона вказала, що Денисова у вересні 2019 року придбала у неї пальто вартістю 6000 гривень, заплативши їй лише 3000, а на решту – видала боргову розписку, за якою зобов’язувалася сплатити борг не пізніше 31 січня 2020 року, однак, гроші не повернула.
В суді Денисова пояснила, що у жовтні 2019 року після смерті матері виявила серед її документів боргову розписку, видану матері Кузьміною на суму 3000 гривень, а тому вважає, що не повинна нічого їй повертати.
Вирішіть спір.
Задача 2. 
Банк уклав з ПАТ «Помор» кредитний договір, за яким суму кредиту ПАТ повинно було отримувати рівними частинами щомісяця. Однак, на момент першої видачі кредиту банку стало відомо, що проти голови правління ПАТ порушена кримінальна справа зі звинуваченням у шахрайстві з фінансовими ресурсами. Банк відмовився від виконання своїх зобов’язань.
Чи правомірні дії банку?
Задача 3.
За позовом Таранової до Таранова про поділ спільного майна суд присудив піаніно дружині, але зі сплатою половини його вартості  чоловікові. Таранова просила суд провести залік тієї суми, які вона має сплатити, і суми заборгованості по аліментах, які Таранов сплачує на їхню малолітню доньку.
Чи підлягає прохання Таранової задоволенню?
Задача 4.
Дмитрова позичила у брата 20000 гривень, які їй бракувало для придбання квартири. Через кілька місяців Дмитрова померла і брат за заповітом успадкував її квартиру. Повнолітня донька Дмитрової успадкувала усе інше майно матері.
Чи припинилось боргове зобов’язання Дмитрової?
Чи може брат Дмитрової вимагати повернення боргу чи його частини у  її доньки?  


