Тема: Строки (терміни) в цивільному праві. Позовна давність.

1. Поняття та види строків (термінів) у цивільному праві. 
1. Визначення строків та термінів. Обчислення строків. Початок перебігу та закінчення строку. Вчинення дій в останній день строку.
1. Поняття та види позовної давності. 
1. Початок перебігу позовної давності. 
1. Зупинення і переривання позовної давності.
1. Правові наслідки спливу позовної давності та умови їх застосування судом.
1. Вимоги, на які позовна давність не поширюється.
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Завдання 1. 
Визначте співвідношення між поняттями “час”, “строк”, “термін”, “давність”.
Завдання 2. 
Проаналізуйте з точки зору виробленої в науці цивільного права класифікації строків (термінів) правову природу строків (термінів), передбачених статтями 247, 256, 344, 446, 831, 1270, 1281 ЦК.
Завдання 3. 
Проаналізуйте зміст наведених нижче понять і відшукайте у ЦК статті, в яких вони вживаються:
1. “розумний строк”;
1. “негайно”;
1. “невизначений строк”.
Завдання 4. 
Здійсніть порівняльний аналіз визначення терміну вказівкою на подію, яка має неминуче настати (ч. 2 ст. 252 ЦК), та вчинення правочину під умовою (ст. 212 ЦК). Наведіть приклади.

Задача 1. 
17 квітня А. придбала в універмазі зимові чоботи. Через деякий час до неї в гості прийшла подруга і переконала її в тому, що чоботи такого фасону вже вийшли з моди і їй слід поміняти чоботи на іншу пару. 4 травня А. з’явилася в універмазі і попросила обміняти придбані чоботи на чоботи іншого фасону. Однак працівники універмагу відмовились це зробити, зіславшись на пропуск А. встановленого Законом України “Про захист прав споживачів” 14-денного строку.
А. наполягала на своїх вимогах, вказуючи на те, що: а) 25 і 26 квітня, 2 і 3 травня були вихідні дні; б) 1 травня був святковий день; в) з 19 по 23 квітня вона була хвора, що підтверджується довідкою лікаря.
Крім того, на думку А., не може йти мова про пропуск вказаного строку, оскільки його обчислення має починатися з настанням зимового періоду.
Проаналізуйте ст.ст.253-255 ЦК України та відповідні положення Закону України “Про захист прав споживачів" і вирішіть спір.
Задача 2.
02 вересня 2016 р. померла особа М. 19 березня 2017 р. її син К. звернувся до нотаріуса, оскільки бажав подати заяву про прийняття спадщини. Нотаріус йому пояснив, що К. вважається таким, що не прийняв спадщину, оскільки пропустив 6-місячний строк, встановлений для її прийняття. К. стверджував, що в день смерті матері він перебував у тривалому відрядженні за кордоном, а про її смерть дізнався лише після повернення в Україну 10 жовтня 2016 р. Тому для прийняття спадщини у нього залишається ще час до 10 квітня 2017 р. 
Ознайомтеся зі ст. ст. 1220, 1270 та 1272 ЦК України. З якого моменту почався перебіг строку для прийняття спадщини? Визначте момент закінчення цього строку. Якими повинні бути дії нотаріуса? 

Задача 3. 
Трояновська передала 04.11.14 р. Букінській – дочці своєї сусідки – старовинну брошку з діамантами з умовою, що Букінська одягне її на весілля і через 3 – 4 дні поверне. 11.11.14 р. Букінська повернула брошку і Трояновська поклала її в шкатулку. Через деякий час, протягом якого Трояновська не користувалась брошкою, вона виявила, що у брошці, яка мала 5 діамантів, одного не вистачає. Це було 25.12.15 р. Лише через півроку, 26.08.16 р. Трояновській вдалося розшукати Букінську, яка виїхала в інше місце проживання. Букінська зізналась, що в день весілля вона помітила, що один діамант із брошки випав, але знайти його не вдалося. Оскільки Букінська відмовилась відшкодувати вартість діаманту, тому Трояновська 18.12.16 р. звернулась із позовом до суду. 
З якого часу слід обчислювати позовну давність за вимогою Трояновської?
	
Задача 4. 
Гнатюк позичив Комарову 01.06.14 р. 25000 грн. строком на 3 міс. Гнатюк двічі (11.11.14 р. та 18.12.14 р.) вимагав сплати, але Комаров давав тільки обіцянки, а грошей не повертав. 08.02.15 р. Гнатюк прийшов на квартиру до Комарова, зажадав або повернення грошей, або передачі в погашення боргу будь-якої цінної речі. Комаров погодився передати йому магнітофон. Тут же був укладений відповідний договір, у якому було вказано, що замість повернення 25000 грн. Комаров зобов’язується протягом 3-х днів доставити за свій рахунок магнітофон Гнатюку, але Комаров ухилився від виконання цього договору. Через деякий час він поїхав на 2 роки військовослужбовцем за контрактом у зону АТО. 20.01.2017 р. Гнатюк пред’явив до Комарова позов про стягнення з нього 25000 грн. або про передачу магнітофона. Суд у позові Гнатюку відмовив, посилаючись на те, що позивачем пропущено позовну давність. 
Проаналізуйте умови задачі та вирішіть справу.

Задача 5. 
У 2009 р. в квартирі Гамалія була скоєна крадіжка. У 2014 р. Гамалій побачив вкрадену в нього річ – шкіряне пальто на громадянинові Литвинові. Литвин пояснив, що пальто купив ще в 2010 р. в комісійному магазині і повернути його відмовився. Гамалій звернувся до суду, але суддя відмовив йому в прийнятті заяви з мотивів пропуску позовної давності.
Чи правильно вчинив суддя?

Задача 6. Рішення районного суду про розірвання шлюбу Сікорської з Сікорським, засудженим до позбавлення волі, було ухвалено 17 червня 2012 р. Після відбуття покарання 28 серпня 2015 р. Сікорський звернувся з вимогою до колишньої дружини повернути йому зимове пальто, костюм і інші речі, що залишилися в неї після його арешту в листопаді 2011 р.
Не отримавши цих речей, 18 вересня 2015 р. він звернувся до суду з вимогою про повернення речей або відшкодування їх вартості.
Суд ухвалив рішення задовольнити позов. 
Чи правомірне таке рішення?

