ТЕМА: Загальна характеристика права власності

1. Поняття, ознаки та види речових прав. Право власності як основне речове право.
2. Право власності в об’єктивному та суб’єктивному розумінні.
3. Суб’єкти права власності. Об’єкти права власності.
4. Зміст права власності. Здійснення права власності.
5. Ризик випадкового знищення та випадкового пошкодження речі.
6. Довірча власність.
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Завдання 1.
Визначте коло суб’єктів права власності. Висловіть Вашу думку щодо можливості українського народу бути суб’єктом права власності.

Завдання 2.
Висловіть свою точку зору стосовно віднесення застави до інститутів зобов’язального та (або) речового права.

Завдання 3.
Проаналізуйте зміст конституційного положення „Власність зобов’язує”. Проаналізуйте та випишіть законодавчі межі здійснення права власності:
а) загальні межі;
б) через визначення способів здійснення права власності;
в) через вказівку на цільове призначення права. 

Завдання 4.
Висловіть свою точку зору стосовно того, чи може виступати об’єктом права власності:
- інформація (ст.38 ЗУ «Про інформацію»); 
- патент на винахід (ст.28 ЗУ «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі»); 
- пай члена кооперативу (21 ЗУ «Про кооперацію»); 
- підприємство (ст.65 ГК; ст.191 ЦК); 
- органи та інші анатомічні матеріали людини (ЗУ «Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині»). 

Задача 1.
Львівське комунальне підприємство «Збиранка», що є виконавцем житлово-комунальних послуг, звернулося до Петренка, власника однієї із квартир будинку, який перебував на обслуговуванні ЛКП, щодо укладення договору про надання послуг з утримання будинку та прибудинкової території. Петренко відмовився від укладення договору, пояснивши, що квартира є його власністю і він вправі самостійно, без втручання інших осіб визначати спосіб користування нею. На думку Петренка, він сам краще забезпечить утримання відповідної частини будинку у належному стані. Вирішіть спір. Чи можна зобов’язати власника вчиняти певні дії щодо його майна, зокрема, укласти договір на утримання та обслуговування прибудинкової території? Проаналізуйте відповідні положення ЗУ «Про житлово-комунальні послуги».

Задача 2.
Подружжю М.О. і Н.О. належить на праві власності житловий будинок у смт. Підволочиськ Тернопільської області. Будинок розташований недалеко від вулиці, і подружжя вирішило використати частину будинку для зайняття підприємницькою діяльністю, для чого переобладнати одну із кімнат будинку під продуктовий магазин. Коли подружжя звернулось за консультацією до знайомого юриста, той роз’яснив, що за чинним законодавством житлові будинки повинні використовуватися лише для проживання в них, але не для підприємницьких цілей. Подружжя заперечувало, не розуміючи, чому вони як власники будинку не можуть користуватися ним на свій розсуд.
Проаналізуйте ситуацію.

Задача 3.
[bookmark: _GoBack]К. передав за договором оренди С. у платне користування строком на 2 місяці комп’ютер. Відповідно до умов вказаного договору, комп’ютер мав бути повернутий його власнику – К. 10 березня 2019 р., однак С. не виконав цієї умови і вчасно не повернув комп’ютер. Внаслідок повені 15 березня 2019 р. житловий будинок, де проживав С. і в якому зберігався вказаний комп’ютер, був затоплений, і комп’ютер вийшов з ладу. К. пред’явив до С. вимогу про компенсацію вартості ремонту – 12000грн. С. заперечував, посилаючись на відсутність його вини у заподіянні шкоди комп’ютеру.
Проаналізуйте ситуацію. Чи змінилось би вирішення, якби комп’ютер був вчасно повернутий К.? 
