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Предметом вивчення навчальної дисципліни є вивчення особливостей адміністративного та судового оскарження рішень, дій та бездіяльності контролюючих органів при здійсненні податкового контролю.  Курс розроблено таким чином, щоб надати учасникам необхідні знання для розуміння правового регулювання заявленого предмету та сформувати навички для вирішення справ, пов’язаних з оскарденням рішень, дій та бездіяльності органів податкового контролю на практиці.
Дисципліна «Адміністративне та судове оскарження рішень податкових органів» є вибірковою дисципліною зі спеціальності 081 «Правo» для освітньо-професійної програма ОС Магістр, яка викладається студентам денного та заочного відділень відповідно в І семестрі в обсязі 3 кредитів (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS).

1.	Мета та завдання навчальної дисципліни

[bookmark: page4]Метою викладання навчальної дисципліни є комплексна підготовка студентів-правників для формування і розвитку їх професійної компетенції у сфері оскарження рішень, дій та бездіяльності контролюючих органів при здійсненні податкового контролю, порядок адміністративного та судового оскарження платниками податків рішень, дій та бездіяльності контролюючих органів податкового контролю.  
Цілями курсу є:
• визначити організаційно-правові засади податкового контролю в Україні; 
з’ясувати особливість звернень громадян до контролюючих органів при здійсненні податкового контролю та процедура їх розгляду;  
дослідити процедуру адміністративного оскарження рішень, дій та бездіяльності контролюючих органів податкового контролю;  
проаналізувати особливості судового оскарження податкових повідомлень рішень та інших рішень контролюючих органів податкового контролю;  
дослідити загальні засади проведення податкових перевірок та оскарження їх результатів;  
визначити особливість оскарження постанов про притягнення до адміністративної  відповідальності контролюючими органами податкового контролю;  
проаналізувати проблеми оскарження окремих видів рішень, дій чи бездіяльності  контролюючих органів податкового контролю; вивчити порядок оскарження рішень, дій або бездіяльності митних органів, організацій, їх  посадових осіб та інших працівників.   
Вивчення дисципліни «Адміністративне та судове оскарження рішень податкових органів» має на меті формування:
	загальних компетентностей:
здатності до абстрактного і логічного мислення з метою узагальнення конкретних практичних правових ситуацій, а також здатності до критичного осмислення, аналізу та синтезу конкретних життєвих обставин, що дасть можливість визначити норми права, необхідні для оскарження рішень, дій та бездіяльності контролюючих органів при здійсненні податкового контролю;
здатності на основі наявних юридично значущих фактів, що стосуються, наприклад, з’ясувати особливість звернень громадян до контролюючих органів при здійсненні податкового контролю та процедура їх розгляду;
	спеціальних компетентностей:
здатності обґрунтовувати та мотивувати правові рішення про визначення особливості оскарження постанов про притягнення до адміністративної  відповідальності контролюючими органами податкового контролю;
здатності критично оцінювати та прогнозувати ефективність розвитку оскарження окремих видів рішень, дій чи бездіяльності  контролюючих органів податкового контролю; вивчити порядок оскарження рішень, дій або бездіяльності митних органів, організацій, їх  посадових осіб та інших працівників.     

	Вивчення курсу «Звільнення від покарання та його відбування» забезпечує досягнення таких результатів навчання:
вміння співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами права, зокрема з урахуванням особливості їхньої реалізації на рівні правового регулювання та у практиці застосування відповідних механізмів захисту від порушень з боку органів податкового контролю,  та професійними етичними стандартами правозастосувача, розуміючи їхнє місце у формуванні ціннісних орієнтацій професійної діяльності юриста;
вміння дискутувати щодо сутності та природи адміністративного оскарження, проблем оскарження окремих видів рішень, дій чи бездіяльності  контролюючих органів податкового контролю; вивчити порядок оскарження рішень, дій або бездіяльності митних органів, організацій, їх  посадових осіб та інших працівників.
Після завершення цього курсу студент буде : 
Знати:
правову характеристику адміністративного оскарження ;
підходи до виявлення та визначення оптимальних варіантів адміністративного оскарження;
алгоритми надання правової допомоги у справах, пов’язаних з оскарженням рішень, дій та бездіяльності органів податкового контролю;
норми національного законодавства та міжнародних актів у сфері адміністративного оскарження;

Після завершення цього курсу студент буде : 
Знати:
· правову характеристику адміністративного оскарження ;
· підходи до виявлення та визначення оптимальних варіантів адміністративного оскарження;
· алгоритми надання правової допомоги у справах, пов’язаних з оскарженням рішень, дій та бездіяльності органів податкового контролю;
· норми національного законодавства та міжнародних актів у сфері адміністративного оскарження;

.

· 2.	Тема 1. Організаційно-правові засади здійснення податкового контролю в Україні  
· Тема 2. Звернення громадян до контролюючих органів при здійсненні податкового контролю та процедура їх розгляду  
· Тема 3. Процедура адміністративного оскарження рішень, дій та бездіяльності контролюючих органів податкового контролю  
· Тема 4. Судове оскарження рішень, дій та бездіяльності контролюючих органів при здійсненні податкового контролю  
· Тема 5. Загальні засади проведення податкових перевірок платників податків та оскарження їх результатів
·    Тема 6. Порядок оскарження постанов про притягнення до адміністративної відповідальності контролюючими органами при здійсненні податкового контролю
·    Тема 7. Проблеми оскарження окремих видів рішень, дій чи бездіяльності контролюючих органів податкового контролю
·    Тема 8. Оскарження рішень, дій або бездіяльності митних органів, організацій, їх посадових осіб та інших працівників  

· Рекомендована література:  Нормативно-правові акти:  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Відомості Верховної Ради Української РСР. – 1984. – Додаток до No 51. – Ст. 1122.  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України. — 2012 — No 44—48. — Ст. 522.  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застосування адмінсудами окремих положень КАС України під час розгляду адміністративних  справ»  
Положення Про митні декларації. Затверджено Постановою Кабінету Міністрів України від 21  травня 2012 р. No 450 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/  show/450-2012-%D0%BF  
2. Про затвердження вичерпного переліку підстав, за наявності яких може проводитись огляд  
(переогляд) товарів, транспортних засобів комерційного призначення митними органами 
України. Постанова Кабінету Міністрів України від 23 травня 2012 р. No 467 // [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/467-2012-%D0%BF 9. 3. Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження діяльності митного брокера та визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю). Постанова Кабінету Міністрів України від 21.03.2012 No 219 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/219-2012- 
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