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ОСОБЛИВА ЧАСТИНА

ТЕМА 1.  ПОНЯТТЯ І СИСТЕМА ОСОБЛИВОЇ ЧАСТИНИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ

Поняття Особливої частини кримінального права (як частини галузі права, частини кримінального закону, навчальної дисципліни та галузі юридичної науки). Значення Особливої частини кримінального права.
Співвідношення Загальної та Особливої частин кримінального права. Фактори, які обумовлюють єдність та визначають відмінність Загальної та Особливої частин кримінального права.
Криміналізація і декриміналізація. Диференціація та індивідуалізація кримінальної відповідальності за окремі кримінальні правопорушення. 
Система Особливої частини кримінального права. Поняття системи Особливої частини кримінального права і критерії її побудови. Система Особливої частини кримінального права і Кримінального кодексу України. Значення системи Особливої частини кримінального права. 
Норми Особливої частини кримінального права і їх види.


ТЕМА 2. ОСНОВИ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОЇ КВАЛІФІКАЦІЇ

Поняття кримінально-правової кваліфікації. Види кримінально-правової кваліфікації. Підстави кримінально-правової кваліфікації. 
Формула кваліфікації кримінального правопорушення та вимоги до неї. 
Принципи кримінально-правової кваліфікації.
Склад кримінального правопорушення як основа кримінально-правової кваліфікації.
Конкуренція кримінально-правових норм. Конкуренція загальної і спеціальної норми. Конкуренція кількох спеціальних норм. Конкуренція частини і цілого.
Розмежування складів кримінальних правопорушень.

ТЕМА 3. ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ОСНОВ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

Загальна характеристика злочинів проти основ національної безпеки України. Поняття злочинів проти основ національної безпеки України. Класифікація злочинів, передбачених розділом І Особливої частини КК України.
[bookmark: _Toc515778104]Злочини проти зовнішньої безпеки України. Злочини проти політичної безпеки України. Злочини проти внутрішньої безпеки України. 
[bookmark: _Toc515778103][bookmark: _Toc515778107][bookmark: _Toc515778106]Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади. Фінансування дій, вчинених з метою насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж території або державного кордону України.
[bookmark: _Toc515778108]Посягання на життя державного чи громадського діяча. Диверсія. Державна зрада. Спеціальні умови звільнення від кримінальної відповідальності за державну зраду. 
Шпигунство. Спеціальні умови звільнення від кримінальної відповідальності за шпигунство. Інші злочини проти основ національної безпеки України.
Перешкоджання законній діяльності Збройних Сил України та інших військових формувань.

[bookmark: _Toc467298169][bookmark: _Toc467298217]ТЕМА 4.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ЖИТТЯ І ЗДОРОВ’Я ОСОБИ
Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти життя та здоров’я особи. 
Поняття вбивства. Безпосередній об’єкт вбивства. Момент початку та припинення життя. Момент настання смерті. Види умисного вбивства. Диференціація відповідальності за вбивство за чинним кримінальним законодавством України. 
Основний склад умисного вбивства. Ознаки вбивства.
Види умисного вбивства з пом’якшуючими ознаками. 
Кримінальні правопорушення проти здоров'я особи. 
Кримінальні правопорушення, що ставлять в небезпеку життя або здоров’я особи. 


ТЕМА 5.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ВОЛІ, ЧЕСТІ ТА ГІДНОСТІ ОСОБИ
[bookmark: _Toc515778142][bookmark: _Toc515778147]Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти волі, честі та гідності особи. 
Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти волі, честі та гідності особи. 
Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи, що пов’язані із незаконним позбавленням волі. 
Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи, що не пов’язані із незаконним позбавленням волі.

ТЕМА 6.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ СТАТЕВОЇ СВОБОДИ ТА СТАТЕВОЇ НЕДОТОРКАНОСТІ ОСОБИ
Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканності особи. Статева свобода і статева недоторканість як об’єкти кримінально-правової охорони: поняття та співвідношення.
Вчинення кримінального правопорушення групою осіб як особливо кваліфікуюча ознака складів кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканості.
«Тяжкі наслідки» як ознака складів кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.
Момент закінчення кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 152 «Зґвалтування» КК України.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 153 «Сексуальне насильство» КК України. Його співвідношення із складами кримінальних правопорушень, передбачених ст. 152 «Зґвалтування», ст. 156 «Розбещення неповнолітніх» КК України.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 154 «Примушування до вступу в статевий зв'язок» КК України.

[bookmark: _Toc467298170][bookmark: _Toc467298218]ТЕМА 7.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ВИБОРЧИХ, ТРУДОВИХ ТА ІНШИХ ОСОБИСТИХ ПРАВ ЛЮДИНИ І ГРОМАДЯНИНА.
Поняття та система складів кримінальних правопорушень проти виборчих, трудових та інших особистих прав людини і громадянина.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 161 «Порушення рівноправності громадян залежно від їх расової, національної належності, релігійних переконань, інвалідності та за іншими ознаками» КК України.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 175 «Невиплата заробітної плати, стипендії, пенсії чи інших установлених законом виплат» КК України.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 182 «Порушення недоторканості приватного життя» КК України. Його співвідношення із складами кримінальних правопорушень, предметом яких є окремі види таємниць (таємниця кореспонденції, таємниця усиновлення (удочеріння), лікарська таємниця тощо).
Загальна характеристика складів кримінальних правопорушень проти сімейних прав громадян.

ТЕМА 8.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ВЛАСНОСТІ.
Поняття та ознаки корисливих кримінальних правопорушень проти власності, пов’язаних із заволодінням чужим майном та його оберненням на свою користь або на користь інших осіб (розкрадань).  Предмет корисливих кримінальних правопорушень проти власності, пов’язаних із заволодінням чужим майном та його оберненням на свою користь або на користь інших осіб (розкрадань).  «Таємність» викрадення чужого майна як ознака крадіжки. Момент закінчення корисливих кримінальних правопорушень проти власності, пов’язаних із заволодінням чужим майном та його оберненням на свою користь або на користь інших осіб (розкрадань).
Види розкрадань та методика їх встановлення.  Ознаки продовжуваних розкрадань та особливості моменту їх закінчення.
Проникнення у житло, інше приміщення чи сховище як кваліфікуюча (особливо кваліфікуюча) ознака складів кримінальних правопорушень проти власності.  Повторність як кваліфікуюча (особливо кваліфікуюча) ознака складів кримінальних правопорушень проти власності.
Диференціація кримінальної відповідальності за викрадення чужого майна у КК України.
Кримінальні правопорушення проти власності, що не пов’язані із незаконним заволодінням чужим майном.  Диференціація кримінальної відповідальності за знищення чи пошкодження чужого майна у КК України.

ТЕМА 9.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
Загальна характеристика кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності.
Кримінальні правопорушення проти системи грошового обігу, фондового ринку і порядку обігу деяких документів. 
Кримінальні правопорушення проти системи оподаткування і системи загальнообов’язкового державного соціального страхування.
Кримінальні правопорушення проти бюджетної системи.
Кримінальні правопорушення проти порядку переміщення предметів через митний кордон України.
Кримінальні правопорушення проти порядку зайняття господарською діяльністю.
Кримінальні правопорушення  проти прав кредиторів.
Кримінальні правопорушення проти засад добросовісної конкуренції.
Кримінальне правопорушення  проти порядку приватизації.

ТЕМА 10. КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ДОВКІЛЛЯ.
Поняття та система складів кримінальних правопорушень проти довкілля.
Об’єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень проти довкілля.  Предмет складів кримінальних правопорушень проти довкілля.  Cуспільно небезпечні діяння у складах кримінальних правопорушень проти довкілля.
Суб’єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень проти довкілля.

ТЕМА 11.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ.
Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти громадської безпеки.  Громадська безпека як родовий об’єкт кримінального правопорушення: поняття та ознаки.  
Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки, пов’язані зі створенням і функціонуванням злочинних спільнот та організацій. Види та ознаки злочинних організацій за КК України.
Кримінальні правопорушення терористичної спрямованості.
Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки, пов’язані із предметами, які становлять підвищену небезпеку.
Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки, пов’язані з об’єктами, які становлять підвищену небезпеку

ТЕМА 12.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ БЕЗПЕКИ ВИРОБНИЦТВА.
Поняття, система та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва. 
Кримінально-правова характеристика спільних ознак складів кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва.
Кримінально-правова характеристика відмінних ознак у складах кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва.  
 Співвідношення норм, які передбачають кримінальну відповідальність за кримінальні правопорушення проти безпеки виробництва.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 271 «Порушення вимог законодавства про охорону праці» КК України. Його співвідношення із складами кримінальних правопорушень, передбаченими іншими статями розділу X Особливої частини КК України.

ТЕМА 13.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ БЕЗПЕКИ РУХУ ТА ЕКСПЛУАТАЦІЇ ТРАНСПОРТУ.
Поняття та система кримінальних правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту.
Кримінально-правова характеристика об’єктивних ознак складів кримінальних правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту.
Кримінально-правова характеристика суб’єктивних ознак складів кримінальних правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту.

ТЕМА 14.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ТА МОРАЛЬНОСТІ.
Поняття та система кримінальних правопорушень проти громадського порядку та моральності.
Кримінально-правова характеристика складів кримінальних правопорушень проти громадського порядку.
Кримінально-правова характеристика складів кримінальних правопорушень проти моральності.

ТЕМА 15.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ В СФЕРІ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ, ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН, ЇХ АНАЛОГІВ АБО ПРЕКУРСОРІВ ТА ІНШІ КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ.
Поняття та система складів кримінальних правопорушень проти здоров’я населення.  Склади кримінальних правопорушень, пов’язані з незаконним обігом наркотичних засобів та інших предметів, небезпечних для здоров’я населення (ст. ст. 305 – 307, 309 – 311, 320 – 321-1 КК України).  Склади кримінальних правопорушень, пов’язані з незаконним заволодінням наркотичними засобами, психотропними речовинами їх аналогами, прекурсорами, а також обладнанням, призначеним для виготовлення наркотичних засобів, психотропних речовин чи їх аналогів  (ст. ст. 308, 312, 313, 318, 319 КК України).  Склади кримінальних правопорушень, пов’язані з незаконним вживанням наркотичних, психотропних речовин, їх аналогів, одурманюючих засобів, а також допінгу (ст. ст. 314 – 317, 322 – 324 КК України).  Інші склади кримінальних правопорушень проти здоров’я населення (ст. ст. 321-2, 325 – 327 КК України).  
Об’єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень проти здоров’я населення.  Предмети складів кримінальних правопорушень проти здоров’я населення:  наркотичні засоби, психотропні речовини, аналоги наркотичних засобів та психотропних речовин, прекурсори, фальсифіковані лікарські засоби, обладнання, призначене для виготовлення наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів.  Диференціація кримінальної відповідальності за незаконні діяння щодо наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів з врахуванням їх кількості.  Методика встановлення якісних категорій наркотичних засобів, психотропних речовин та їх аналогів.
Суб’єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень проти здоров’я населення.

ТЕМА 16.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ, НЕДОТОРКАННОСТІ ДЕРЖАВНИХ КОРДОНІВ, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИЗОВУ ТА МОБІЛІЗАЦІЇ.
Поняття, система та загальна характеристика кримінальних правопорушень у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 329 «Втрата документів, що становлять державну таємницю» КК України. Його співвідношення із складом кримінального правопорушення, передбаченого ст. 111 «Державна зрада» КК України.
Співвідношення складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 330 «Передача або збирання відомостей, що становлять службову інформацію, зібрану у процесі оперативно-розшукової, контррозвідувальної діяльності, у сфері оборони» із складами кримінальних правопорушень, передбачених ст. 111 «Державна зрада», ст. 114 «Шпигунство» КК України.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 332 «Незаконне переправлення осіб через державний кордон України» КК України.
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 335 «Ухилення від призову на строкову військову службу, військову службу за призовом осіб офіцерського складу» КК України.


ТЕМА 17.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ АВТОРИТЕТУ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ, ОРГАНІВ І МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ТА ОБ’ЄДНАНЬ ГРОМАДЯН ТА КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ЖУРНАЛІСТІВ.
Поняття кримінальних правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об’єднань громадян та кримінальних правопорушень проти журналістів. Система кримінальних правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об’єднань громадян та кримінальних правопорушень проти:  кримінальні правопорушення, що посягають на державні символи України та іноземних держав (ст. 338, ст. 339 КК України);  кримінальне правопорушення, що посягає на реалізацію права збиратися мирно (ст. 340 КК України);  кримінальні правопорушення, що посягають на порядок виконання повноважень представниками органів державної влади, органами місцевого самоврядування, окремими посадовими особами, об’єднаннями громадян, а також кримінальні правопорушення проти громадян, які виконують громадські обов’язки, та проти реалізації (342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 3511, 3512, 352, 354 КК України);  кримінальні правопорушення, що посягають на законну діяльність журналістів (ст.ст. 3451, 3471, 3481, 3491 КК України);  кримінальні правопорушення, пов’язані із самовільним присвоєнням владних повноважень, а також з офіційними документами, печатками, штампами чи бланками підприємств, установ чи організацій та телекомунікаційними мережами (ст.ст. 353, 355, 356, 357, 358, 359, 360 КК України).  Поняття та ознаки офіційного документу як предмета кримінального правопорушення.
Кримінально-правова характеристика об’єктивних ознак окремих складів кримінальних правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об’єднань громадян та кримінальних правопорушень проти журналістів.
Кримінально-правова характеристика суб’єктивних ознак окремих складів кримінальних правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об’єднань громадян та кримінальних правопорушень проти журналістів.

ТЕМА 18.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННО-ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ МАШИН (КОМП’ЮТЕРІВ), СИСТЕМ ТА КОМП’ЮТЕРНИХ МЕРЕЖ І МЕРЕЖ ЕЛЕКТРОЗВ’ЯЗКУ
Поняття, система та загальна характеристика кримінальних правопорушень у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку.  Склади кримінальних правопорушень, безпосереднім об’єктом яких є безпека функціонування лише комп’ютерної інформації (ст. 361-2, ст. 362 КК України).  Склади кримінальних правопорушень, безпосереднім об’єктом яких є безпека функціонування як комп’ютерної інформації, так і мереж електрозв’язку ( ст. ст. 361-1, 363, 363-1 КК України).
Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 361 «Несанкціоноване втручання в роботу електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), автоматизованих систем, комп’ютерних мереж чи мереж електрозв’язку» КК України. Його співвідношення із складом кримінального правопорушення, передбаченого ст. 376-1 «Незаконне втручання в роботу автоматизованої системи документообігу суду» КК України.


ТЕМА 19.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ СЛУЖБОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, ПОВ’ЯЗАНОЇ З НАДАННЯМ ПУБЛІЧНИХ ПОСЛУГ.
Поняття та загальна характеристика кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної із наданням публічних послуг.  Поняття «нормальна службова діяльність або професійна діяльність, пов’язана із наданням публічних послуг».  Поняття та ознаки неправомірної вигоди.  Поняття та види службових осіб за КК України.  Поняття та види осіб, які надають публічні послуги.  «Істотна шкода» та «тяжкі наслідки» у складах кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг.
Зловживання можливостями, обумовленими спеціальним статусом суб’єкта.
Кримінальна відповідальність за підкуп.
Кримінальна відповідальність за службову недбалість.

ТЕМА 20.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ПРАВОСУДДЯ.
Поняття та система кримінальних правопорушень проти правосуддя.
Кримінально-правова характеристика складів кримінальних правопорушень проти правосуддя, що вчиняються шляхом  протиправного впливу на суб’єктів (учасників) відносин щодо здійснення судочинства та виконання судових рішень.
Кримінально-правова характеристика складів кримінальних правопорушень проти правосуддя, що полягають у порушенні виконання обов’язків в межах відносин судочинства чи виконання судових рішень особами, які є учасниками таких відносин і не є службовими особами.
Кримінально-правова характеристика складів кримінальних правопорушень проти правосуддя, що полягають у порушенні виконання службових обов’язків у судочинстві.

ТЕМА 21. КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ВСТАНОВЛЕНОГО ПОРЯДКУ НЕСЕННЯ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ.
Поняття та система кримінальних правопорушень проти встановленого порядку несення військової служби.  Суб’єкт військового кримінального правопорушення. 
Кримінальні правопорушення проти порядку підлеглості та військової честі.
Кримінальні правопорушення проти порядку проходження військової служби.
Кримінальні правопорушення проти порядку несення спеціальних служб.

ТЕМА 22.  КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ МИРУ, БЕЗПЕКИ ЛЮДСТВА ТА МІЖНАРОДНОГО ПРАВОПОРЯДКУ.
Поняття та система кримінальних правопорушень проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.
Кримінальні правопорушення проти миру. 
Кримінальні правопорушення проти безпеки людства.
Кримінальні правопорушення проти міжнародного правопорядку.  Юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 442 «Геноцид» КК України.
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