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Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Правовий захист економічної конкуренції» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 08 «Право», спеціальності 081 «Право».
Предметом вивчення навчальної дисципліни є антимонопольно-конкурентне законодавство, яке регулює відносини, пов’язані із захистом економічної конкуренції. 

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Правовий захист економічної конкуренції» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, адміністративне, фінансове, земельне, міжнародне приватне право, економічна теорія та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, майнові відносини господарюючих суб’єктів, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи правового режиму майна та бухгалтерського обліку, формування зв`язків з іноземним елементом і т.д. 
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Правові основи законодавчого регулювання захисту економічної конкуренції».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Правовий захист економічної конкуренції» є вивчення основних аспектів правового регулювання відносин у сфері правового захисту економічної конкуренції. Вивчення дисципліни, зокрема, передбачає глибокий аналіз практики розгляду судами та органами Антимонопольного комітету України справ щодо порушення законодавства у сфері економічної конкуренції.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Правовий захист економічної конкуренції» є аналіз актів господарського законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних документів, пов’язаних із захистом від недобросовісної конкуренції та забезпеченням охорони економічної конкуренції.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати: зміст правових норм у сфері економічної конкуренції, у тому числі тих, що стосуються монопольного становища суб’єктів господарювання та захисту від недобросовісної конкуренції, а також відповідну правозастосовну практику;
вміти: правильно застосовувати законодавство, що регулює правовий захист економічної конкуренції; складати проекти рішень за результатами розгляду справ про порушення антимонопольного законодавства України; аналізувати практичні казуси.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 16 годин лекційних занять та 16 годин практичних занять.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Правові основи законодавчого регулювання захисту економічної конкуренції
Тема 1. Законодавче регулювання конкуренції

Поняття економічної конкуренції. Монополізм та монополії. 

 HYPERLINK "http://textbooks.net.ua/content/view/2067/28/" Законодавство про захист економічної конкуренції. 

 HYPERLINK "http://textbooks.net.ua/content/view/2068/28/" Загальна характеристика Законів України «Про захист економічної конкуренції» та «Про захист від недобросовісної конкуренції».
Тема 2. Органи, які забезпечують захист та розвиток конкуренції в Україні.
Правові засади діяльності Антимонопольного комітету України. Структура, компетенція і організація діяльності органів Антимонопольного комітету України. Правові засади діяльності інших органів державної влади, які забезпечують захист та розвиток конкуренції.
Тема 3. Монопольне становище суб’єкта господарювання на ринку

Поняття монопольного (домінуючого) становища на ринку. Правові аспекти демонополізації економіки. 

 HYPERLINK "http://textbooks.net.ua/content/view/2072/28/" Природні монополії. 

 HYPERLINK "http://textbooks.net.ua/content/view/2073/28/" Ціни і ціноутворення в умовах ринку. Правова оцінка стану конкурентного середовища на ринку. 
Тема 4. Правове забезпечення захисту від недобросовісної конкуренції

Поняття недобросовісної конкуренції. Неправомірне використання ділової репутації суб’єкта господарювання. Створення перешкод суб’єктам господарювання у процесі конкуренції та досягнення неправомірних переваг у конкуренції. Неправомірне збирання використання та розголошення комерційної таємниці. Процесуальні засади діяльності органів Антимонопольного комітету України щодо захисту від недобросовісної конкуренції.
Тема 5. Антиконкурентні узгоджені дії суб’єктів господарювання
Поняття антиконкурентних узгоджених дій та їх види. Правові наслідки антиконкурентних узгоджених дій. Узгоджені дії малих або середніх підприємців. Узгоджені дії, які можуть бути дозволені. Антиконкурентні дії органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю.
Тема 6. Зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку
Монопольне становище на ринку: поняття та ознаки. Поняття зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку. Правові наслідки зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку.
Тема 7. Обмежувальна та дискримінаційна діяльність суб’єктів господарювання. Контроль за концентрацією суб’єктів господарювання

Законодавче регулювання обмежувальної та дискримінаційної дільності суб’єктів господарювання. Неправомірне використання суб’єктами господарювання ринкового становища. Дискримінація конкурентів суб’єктами господарювання. Поняття та правові наслідки концентрації суб’єктів господарювання. Умови отримання згоди на концентрацію. Порядок розгляду заяв (справ) про концентрацію.
Тема 8. Процесуальні норми законодавства України про захист економічної конкуренції

Правові підстави проведення перевірок органами Антимонопольного комітету України. Законодавчі засади розмежування компетенції органів Антимонопольного комітету України. Процедура розгляду справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції. Перевірка, перегляд та оскарження рішень органів Антимонопольного комітету у справах про порушення законодавства про захист економічної конкуренції.
Тема 9. Відповідальність за порушення законодавства про захист економічної конкуренції
Основні види порушень законодавства про захист економічної конкуренції. Штрафні санкції. Примусовий поділ. Відшкодування шкоди. Інші види відповідальності за порушення законодавства про захист економічної конкуренції.
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