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Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Трудове право України» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки спеціаліст напряму 6.030401 «Правознавство»
Предметом вивчення навчальної дисципліни є трудове законодавство, яке регулює трудові відносини найманої праці, а також відносини, що тісно пов’язані з ними: відносини з працевлаштування, навчання і перекваліфікації, вирішення трудових спорів, колективно-трудові відносини, та відносини з приводу нагляду і контролю за додержанням трудового законодавства.

Міждисциплінарні зв’язки: для всебічного засвоєння курсу «Трудове право України» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, цивільне, господарське, конституційне, адміністративне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідносин та підстав їх виникнення, загальні положення про зобов’язання та про цивільний договір, порядок створення, перетворення та припинення діяльності юридичних осіб, основи здійснення підприємницької діяльності, функціонування державної служби та її система та ін. 
Програма навчальної дисципліни складається із двох змістових модулів «Трудове право України».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Трудове право України» є дати студентам ґрунтовні знання з трудового права України з урахуванням особливостей правового регулювання трудових правовідносин у сучасних умовах та критичне ставлення до новел трудового законодавства; опанувати фундаментальні поняття навчальної дисципліни; конкретизувати та систематизувати знання, засвоєні під час лекційних та семінарських занять та у процесі самостійної підготовки; формування у студентів наукових знань; сприяння формуванню правової культури і мислення студента, прищеплення йому інтересу до вивчення цієї навчальної дисципліни; виховання високого рівня правосвідомості.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Трудове право України» є ознайомлення студентів з нормативно-правовими джерелами, які регулюють трудові відносини найманих працівників, а також опанування ними основних теоретичних та практичних проблем, які існують у сфері використання найманої праці на підставі трудових договорів; навчити студентів уміло застосовувати на практиці здобуті знання з трудового права.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:

- 
положення трудового законодавства;
- 
правові підстави та порядок виникнення, зміни та припинення трудових правовідносин;

- 
основи регулювання колективно-договірних відносин.
вміти: 

· правильно застосовувати трудове законодавство;

· оформити укладення, зміну та припинення трудових правовідносин;

· складати процесуальні документи.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 288 годин / 8 кредитів ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Поняття, предмет, метод і система трудового права. Поняття трудового договору. Прийом на роботу працівників. Зміна умов трудового договору. Припинення трудового договору. 
Змістовий модуль 2. Правові засади соціального діалогу. Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку. Оплата праці. Юридична відповідальність у трудовому праві. Трудові спори (колективні та індивідуальні).
Тема 1. Поняття, предмет, метод і система трудового права України. Трудові правовідносини. Джерела трудового права України.
Тема 2. Трудовий договір. Порядок прийому на роботу працівників.

Тема 3. Зміна умов трудового договору.
Тема 4. Припинення трудового договору.
Тема 5. Правові засади соціального діалогу. Колективні договори та угоди.
Тема 6. Правове регулювання робочого часу.
Тема 7. Час відпочинку за трудовим правом.
Тема 8. Правове регулювання оплати праці.
Тема 9. Трудова дисципліна і дисциплінарна відповідальність.
Тема 10. Матеріальна відповідальність сторін трудового договору.
Тема 11. Індивідуальні трудові спори.
Тема 12. Колективні трудові спори (конфлікти) та порядок їх вирішення
Тема 13. Правове регулювання охорони праці. 
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