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проф. В.М.Бурдін
ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «СТАНОВЛЕННЯ ІНСТИТУТУ ПРАВА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В УКРАЇНІ»в Україні» складена відповідно до освітньо – професійної програми підготовки МАГІСТРА напряму 8.030401. - «правознавство» .

Предметом вивчення дисципліни є становлення та розвиток інституту інтелектуальної власності в Україні.
Міждисциплінарні зв’язки:

· із історією держави і права зарубіжних країн  щодо історичного розуміння суспільного розвитку, його періодизації, причин та передумов змін суспільно – економічних формацій, історико-правових  методів дослідження ґенези правових явищ;

· із галузевими правовими науками щодо визначення понятійно-категоріального апарату, щодо взаємовпливу у процесі розвитку окремих  інститутів права  та щодо окремих етапів розвитку історико-правових явищ. 

Програма навчальної дисципліни складається одного змістового модуля:

Історико-правові закономірності та особливості становлення і розвитку права інтелектуальної власності та законодавства про інтелектуальну власність в Україні(X-XXI ст.)

1. Мета та завдання навчальної дисципліни:

Метою є системний аналіз становлення та розвитку права інтелектуальної власності та законодавства про інтелектуальну власність в Україні, історико-правове обґрунтування сформованої правової традиції захисту результатів інтелектуальної діяльності, а також виявлення та аналіз тенденцій розвитку історично обґрунтованої державно-правової системи охорони результатів творчої діяльності в Україні.

Завдання:

· Виявити витоки права інтелектуальної власності, соціально-економічні передумови його розвитку в Україні.

· Дослідити становлення та розвиток наукових уявлень про право інтелектуальної власності в Україні.

· Встановити загальні закономірності та конкретно-історичні особливості розвитку права інтелектуальної власності в Україні.

· Дати характеристику історичних форм права інтелектуальної власності в Україні, проаналізувати їх систему.

· З'ясувати особливості становлення та розвитку законодавства про інтелектуальну власність в Україні.

Знати:

· закономірності та особливості становлення та розвитку інституту інтелектуальної власності в Україні;

· зміст найважливіших нормативних актів;

· учбову програму з відповідного спецкурсу.

Вміти:

· аналізувати історичні джерела права (ІХ – ХХ ст.), робити власні висновки і узагальнення набутого історико-правового досвіду з метою удосконалення чинного законодавства України про інтелектуальну власність;

· аналітично мислити, самостійно систематизувати матеріал з даного спецкурсу;

· добре орієнтуватися у нормативному матеріалі, знайти у хрестоматіях відповідне джерело права, яке підтверджує ту чи іншу наукову гіпотезу;

· дати характеристику важливих державно-правових і політичних умов в Україні, так і в окремих визначених державах;

· давати порівняльний аналіз різних державно-правових явищ та інститутів.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин; 3 кредити ЕСТS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовий модуль «Історико-правові закономірності та особливості становлення і розвитку права інтелектуальної власності та законодавства про інтелектуальну власність в Україні(X-XXI ст.)».
Тема 1. Теоретико-методологічні основи дослідження історії інституту інтелектуальної власності в Україні

Методологія дослідження історії інституту інтелектуальної власності в Україні. Історіографія проблеми і джерельна база дослідження. Історичні передумови розвитку інституту інтелектуальної власності в Україні. Вплив римського приватного права на розвиток правового регулювання інтелектуальної власності в Україні.

Тема 2. Витоки, становлення та розвиток давніх форм правового регулювання інтелектуальної діяльності в дослов’янський період та період давньоруської державності

Передумови зародження та розвитку цивільно-правового регулювання інтелектуальної діяльності. Давні форми правового регулювання інтелектуальної діяльності (звичаєве право; договори Русі з Візантією 907, 911, 944, 971 рр.; Руська Правда та її редакції; церковні й князівські статути; Статут князя Володимира Святославовича про десятини, суди і людей церковних; Візантійські пам’ятки права). Природа виникнення правових звичаїв у відносинах щодо використання інтелектуальної власності. Розвиток інтелектуальної діяльності в сфері художньої літератури («Ізборник», «Слово про закон і благодать», Іларіона, «Повчання діячам» Володимира Мономаха», «Слово о полку Ігоревім»).

Тема 3. Розвиток цивільно-правового регулювання інтелектуальної діяльності у Галицько-Волинській державі (1199-1349 рр.)

Правові норми та інститути права інтелектуальної власності у джерелах права (Скороченій редакції Руської правди, князівських грамотах, міжкнязівських договорах, Галицько-Волинський літопис). Грамота князя Івана Берладника 1134 р. Рукописання князя Володимира Васильковича 1237 р. Уставна грамота князя Мстислава Даниловича 1289 та особливості регулювання відносин інтелектуальної власності у суспільстві Галицько-Волинської держави.

Суб’єкти права інтелектуальної власності як особливий об’єкт права власності в Галицько-Волинській державі. Способи набуття і припинення права інтелектуальної власності. Здійснення і захист права інтелектуальної власності. Спадкування права інтелектуальної власності.

Основні риси правового регулювання інтелектуальної власності у Галицько-Волинській державі.
Тема 4. Правове регулювання інтелектуальної діяльності на українських землях у складі Польського князівства, Великого князівства Литовського та 
Речі Посполитої

Цивільно-правове регулювання інтелектуальної діяльності на українських землях у складі Польського королівства (1387-1569). Цивільно-правове регулювання інтелектуальної діяльності на українських землях у складі Великого князівства Литовського та Речі Посполитої (середина ХІV – 1795 рр.).

Формування та функціонування правового регулювання інтелектуальної діяльності: звичаєве право, Руська Правда, привілеї, Судебник 1468 р., Литовські статути 1529, 1566, 1588 рр., збірники магдебурзького права. Аналіз правового регулювання відносин права інтелектуальної власності в умовах перебування українських земель в складі Великого князівства Литовського, Польського королівства та Речі Посполитої. Особливості використання результатів інтелектуальної діяльності, зокрема, українського звичаєвого права, скороченої редакції руської Правди, грамот та привілеїв князів Галицько-Волинської держави під час кодифікації права у Великому князівстві Литовському, Польському королівстві та Речі Посполитої.

Тенденції розвитку правового регулювання інтелектуальної діяльності на українських землях у Великому князівстві Литовському. Суб’єкти і об’єкти права власності. Підстави набуття і припинення права інтелектуальної власності. Здійснення права інтелектуальної власності.

Право інтелектуальної власності на українських землях у складі Польського королівства. Джерела правових норм для врегулювання відносин інтелектуальної власності. Суб’єкти і об’єкти права інтелектуальної власності. Способи набуття права інтелектуальної власності. Захист права інтелектуальної власності.

Регулювання інтелектуальної діяльності за законодавством Речі Посполитої. Зміни у державно-політичному ладі Польщі та Литви та їхні впливи на правовідносини інтелектуальної власності. Джерела правових норм для регулювання інтелектуальних відносин власності. Зміни у правовому становищі окремих суб’єктів права інтелектуальної власності. Захист інтелектуальної власності.
Тема 5. Становлення української державності та особливості правового регулювання інтелектуальної діяльності (середина ХVІ-ХVІІІ ст.)

Правовідносини інтелектуальної власності у джерелах права Української Козацької держави: звичаєве право, акти гетьманської влади, Литовський статут 1588 р., збірники магдебурзького права, Зерцало саксонів М.Яскера 1536 р., Право цивільне хемлінське 1584 р., Порядок прав цивільних магдебурзьких В.Гроїцького 1559 р., Артикули права магдебурзького Я.Кірштейна 1557 р., Короткий покажчик до книги «Порядок».

Регулювання права інтелектуальної власності у Конституції Пилипа Орлика 1710 р., «Правах, за якими судиться малоросійський народ» 1743 р. Визначення права інтелектуальної власності, суб’єкти права інтелектуальної власності, набуття і припинення права інтелектуальної власності, здійснення права інтелектуальної власності, обмеження права інтелектуальної власності, захист права інтелектуальної власності.

Тема 6. Сутність і особливості правового регулювання інтелектуальної діяльності на українських землях в складі Російської імперії після скасування державної правової автономії України. 

Цивільно-правове регулювання на українських землях у складі Російської імперії (1783-1917 рр.).

Правові відносини інтелектуальної власності в Україні у другій половині ХVІІ – на початку ХVІІІ ст. Джерела правових норм для врегулювання інтелектуальної власності: Зібрання малоросійських прав 1807 р., Звід місцевих законів західних губерній 1837 р. Поширення на Україну Зводу законів Російської імперії. Зміни у правовому положенні суб’єктів права інтелектуальної власності. Способи набуття права інтелектуальної власності. Зміни у формах інтелектуальної власності та їх впливи на правове положення населення на українських землях.

Поширення дії російського законодавства про інтелектуальну власність на українських землях. Джерела правових норм для регулювання відносин інтелектуальної власності. Суб’єкти права інтелектуальної власності. Визначення поняття і змісту права інтелектуальної власності. Види права інтелектуальної власності. Форма права інтелектуальної власності. Обмеження права інтелектуальної власності. Спадкування права інтелектуальної власності.

Тема 7. Цивільно-правове регулювання інтелектуальної діяльності на українських землях в складі Австрії та Австро-Угорщини

Розвиток цивільного права на українських землях у складі Австрії та Австро-Угорщини (1772-1918 рр.). Кодифікація цивільного законодавства в Австрійській імперії та його апробація в Галичині.

Правове регулювання права інтелектуальної власності у джерелах австрійського права: імператорські патенти, закони рейхсрату, Цивільний кодекс 1811 р.

Суб’єкти права інтелектуальної власності. Визначення поняття і змісту права інтелектуальної власності. Види права інтелектуальної власності. Форма права інтелектуальної власності. Обмеження права інтелектуальної власності.

Тема 8. Цивільне законодавство про інтелектуальну діяльність в період відродження Української національної державності (1917-1921 рр.)
Історичні передумови розвитку цивільного законодавства доби української революції 1917-1921 рр. Цивільне законодавство УНР за Центральної Ради, Гетьманату Павла Скоропадського, Директорії УНР, ЗУНР.

Тимчасовий земельний закон Центральної Ради від 18 січня 1918 р., ІІІ Універсал Української Центральної Ради від 7 листопада 1917 р.

Тема 9. Право інтелектуальної власності в Радянській Україні (1917-1991 рр.)
Формування основ цивільного права в перші роки радянської влади в Україні. Виникнення радянського цивільного законодавства (грудень 1917 р. – квітень 1918 р.). Законодавче утвердження соціалістичних основ інтелектуальної діяльності. Початок стабілізації радянського цивільного законодавства УСРР (грудень 1919 р. – березень 1921 р.).

Характеристика Цивільного кодексу УСРР 1922 р. Правове регулювання інтелектуальної власності в УРСР у післявоєнний період. Характеристика інтелектуальної власності за Цивільним кодексом УРСР 1963 р.
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