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ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Становлення та розвиток інституту нотаріату» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки МАГІСТРА спеціальності 081 - «право» .
Предметом вивчення дисципліни є історико-правові закономірності та особливості становлення і розвитку інституту нотаріату.
Міждисциплінарні зв’язки: 
· із історією держави і права зарубіжних країн  щодо історичного розуміння суспільного розвитку, його періодизації, причин та передумов змін суспільно – економічних формацій, історико-правових методів дослідження ґенези правових явищ;
· із римським приватним правом щодо витоків формування базових принципів латинського нотаріату, їх розвитку та рецепції країнами континентального права;
· із історією держави і права України щодо періодизації, наявності передумов для становлення і розвитку нотаріальної діяльності в Україні, особливостей правової системи та системи законодавства на різних етапах розвитку та впливу історичних подій і фактів на розвиток інституту нотаріату;
· із галузевими правовими науками щодо формування понятійно-категоріального апарату, з’ясування сучасних тенденцій в розвитку нотаріату, виявлення недоліків та визначення перспектив. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
1. Становлення та розвиток інституту нотаріату на різних етапах європейської історії.
2. Виникнення та особливості розвитку нотаріальної діяльності в Україні.
3. Загальна характеристика сучасного етапу розвитку нотаріату.


1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ:

1.1. Метою навчальної дисципліни «Становлення та розвиток інституту нотаріату» є формування у студентів базових знань щодо виникнення та розвитку нотаріальної діяльності на різних етапах європейської історії загалом і в Україні зокрема, формування нотаріату як окремого правового інституту, генезису його основних засад і принципів. 
Завдання:
- виявити закономірності та встановити особливості становлення і розвитку інституту нотаріату на різних щаблях європейської та української історії;
-на основі історичного досвіду розвитку нотаріату окреслити його перспективи та можливі напрямки реформування. 

1.2. 3гідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

Знати:
· історичні події та факти, що впливали на зародження та розвиток інституту нотаріату;
· основоположні законодавчі акти, які регулювали нотаріальну діяльність на різних етапах історії європейських держав загалом та України зокрема;
· системи та національні типи сучасного нотаріату, їх витоки, закономірності та особливості розвитку.

Вміти:
· працювати з літературою історичного та правового характеру, аналізувати історичні факти, давати їм правову оцінку, визначати роль та значення в процесі становлення та розвитку нотаріату;
· аналізувати, порівнювати та тлумачити норми нотаріального законодавства України та зарубіжних країн;
· на підставі набутих знань виявляти недоліки, окреслювати перспективи та напрямки реформування сучасного інституту нотаріату.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 135 годин; 4,5 кредити ЕСТS.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль I. «Становлення та розвиток інституту нотаріату на різних етапах європейської історії ».
Тема 1. Виникнення та юридична природа нотаріальної діяльності.
Поняття нотаріальної діяльності, передумови її виокремлення, фактори, що зумовлюють її поступальний розвиток. Юридична природа нотаріальної діяльності. Нотаріальна діяльність у Стародавніх Індії, Китаї, Вавилоні, Єгипті, Іудеї, Древній Греції.
Тема 2. Нотаріальна діяльність у Стародавньому Римі.
Витоки формування західноєвропейської парадигми нотаріату. Вплив римських юристів на розвиток нотаріальної діяльності. Органи, що виконували нотаріальні функції на різних етапах історії римського права: державні і приватні писарі, табеліони, табулярії. Явка табеліональних документів у суд із занесенням їх у протокол. Церковний нотаріат та його особливості. Розвиток нотаріату у Візантії.
Тема 3. Нотаріат та його еволюція в Середні віки.
Нотаріальна діяльність у варварських державах. Капітулярій Карла Великого 803 р., законодавчі акти щодо нотаріату Лотаря І. Нотаріальні статути італійських міст. Рецепція римської моделі нотаріальної діяльності західноєвропейськими країнами. Роль нотаріату в процесі рецепції римського права. Розвиток нотаріальної діяльності у Франції та Німеччині.
Тема 4. Нотаріат в окремих країнах Європи (XVIII – перша половина XX ст.)
Інститут нотаріату у Франції. Нотаріальна реформа 1803 р., її зміст та оцінка. Характерні риси французької моделі нотаріату та її вплив  на розвиток інституту нотаріату інших країн. Особливості розвитку інституту нотаріату в Німеччині. Нотаріат в Австрії.

Змістовий модуль II. «Виникнення та особливості розвитку нотаріальної діяльності в Україні».
Тема 5. Зародження і розвиток нотаріальної діяльності в Україні до середини ХІХ ст.
Нотаріальна діяльність в Київській Русі та Галицько-Волинській державі. Генеза інституту нотаріату впродовж XIV – XVII ст. Правове регулювання нотаріальної діяльності в кодифікаціях українського права XVIII – першої половини ХІХ ст. Особливості функціонування нотаріальних органів на території України за російським законодавством.
Тема 6. Становлення нотаріату як окремого правового інституту в результаті проведення судової реформи 1864 р. в Російській імперії.
Передумови проведення нотаріальної реформи в Російській імперії. Положення Судових статутів 1864 р. щодо нотаріальної частини.  Нотаріальне положення 1866 р., його зміст, оцінка та значення. Недоліки в організації нотаріату і потреба в його реформуванні. Нотаріальна діяльність в ході національно-визвольних змагань поч. ХХ ст.
Тема 7. Особливості розвитку нотаріату на західноукраїнських землях.
Нотаріальна діяльність на українських землях у складі Польського Королівства та Речі Посполитої. Нотаріат як окремий правовий інститут та його генеза на українських землях в складі Австрійської імперії, Австро-Угорської монархії. Особливості правового регулювання нотаріальної діяльності на українських землях у складі Польщі. Створення, діяльність та роль органів нотаріального самоврядування на західноукраїнських землях.
Тема 8. Організація та правове регулювання нотаріальної діяльності в Радянській Україні.
Становлення радянської правової системи, роль та значення у цьому контексті нотаріальної діяльності. Реформування інституту нотаріату в Радянській Україні і фактори, що обумовлювали його. Правове регулювання нотаріальної діяльності у цей період.
Тема 9. Інститут нотаріату незалежної України.
Відновлення незалежності України та вплив цього процесу на інститут нотаріату. Закон України «Про нотаріат» 1993 р.: зміст, оцінка та значення. Розвиток інституту нотаріату в незалежній Україні. Причини, зміст та наслідки реформ нотаріату.
Змістовий модуль ІІІ. «Загальна характеристика сучасного етапу розвитку нотаріату».
Тема 10. Нотаріат в Україні та світі на сучасному етапі.
Англо-саксонська та латинська моделі організації нотаріату: витоки, особливості, перспективи. Сучасний нотаріат в Україні та інших провідних країнах Європи, Америки та Азії. Потенціал і напрямки подальшого розвитку інституту нотаріату.
Тема 11. Міжнародна Спілка Нотаріату.
Створення міжнародної неурядової організації МСН, історія її розвитку. Фундаментальні принципи системи латинського нотаріату. Структура та діяльність МСН. Співпраця України і МСН: сучасний стан та перспективи.
[bookmark: _GoBack]
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4. ФОРМИ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ:  іспит.

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ: розроблені та затверджені на засіданні кафедри тести, екзаменаційні питання, питання та завдання для підготовки до семінарських занять, завдання для самостійної роботи студентів.
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