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Вступ
Програма вивчення навчальної дисципліни «Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини у кримінальному праві України» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 0304 «Право», спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод в інтерпретації ЄСПЛ, присвячені вирішенню кримінально-правових питань; кримінальне законодавство України на предмет відповідності гарантіям, передбаченим Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод в інтерпретації Європейського суду з прав людини.
Міждисциплінарні зв’язки: для усестороннього засвоєння спецкурсу «Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини у кримінальному праві України» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, кримінальне право, кримінально-процесуальне право, міжнародне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права; основні поняття та категорії кримінального права, а саме принципи кримінального права, злочин, покарання, злочини проти життя, здоров’я, статевої свободи та недоторканості, проти приватності особи, проти правосуддя тощо.

Програма навчальної дисципліни складається із одного змістовного модуля.  

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини у кримінальному праві України» є ознайомлення студентів з теоретичними та прикладними проблемами застосування практики ЄСПЛ з  інтерпретації Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод у кримінальному праві та шляхами їх вирішення у теорії кримінального права, правозастосовній практиці та законодавстві.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини у кримінальному праві України» полягає у формуванні знань, умінь та навиків пошуку, інтерпретації правових позицій Європейського суду з прав людини, присвячених вирішенню кримінально-правових питань, а також сформувати уміння застосовувати положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та відповідні правові позиції у процесі застосування кримінально-правових норм та вдосконалення окремих законодавчих положень.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :
· правові позиції Європейського суду з прав людини, присвячені вирішенню кримінально-правових питань;

· існуючі в теорії права та доктрині кримінального права, міжнародного права підходи до імплементації Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практики ЄСПЛ у національну правову систему; 

· значення гарантій, передбачених Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод в інтерпретації Європейського суду з прав людини, для застосування кримінально-правових норм; 

· способи використання практики Європейського суду з прав людини для вдосконалення кримінального законодавства України та для забезпечення прав людини у правозастосовній діяльності у кримінально-правовій сфері;

вміти :

· логічно та послідовно викласти засвоєний ним матеріал;

· аналізувати та застосовувати відповідні положення Конвенції про захист прав та основоположних свобод, правові позиції Європейського суду з прав людини, норми кримінального права України;

· аналізувати кримінальне законодавство України та правозастосовну практику у кримінально-правовій сфері на предмет відповідності гарантіям, передбаченим Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод в інтерпретації Європейського суду з прав людини;

· робити самостійні науково обґрунтовані висновки та узагальнення, аргументовано відстоювати свою правову позицію.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 135 годин / 3 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовний модуль 1. (КСП.03.11).

Змістовний модуль 1 «Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини у кримінальному праві України»

Тема 1. Конвенція про захист прав та основоположних свобод людини та практика її застосування Європейським судом з прав людини як джерело кримінального права України

Поняття та види джерел кримінального права України. Співвідношення понять джерело кримінального права, форма кримінального права, джерела (форми) кримінального законодавства, кримінальний закон. Наукові погляди на можливість визнання судової практики, міжнародно-правових актів джерелом кримінального права України

Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод та практика її застосування Європейським судом з прав людини як джерело права. Місце Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод у правовій системі України. Юридична природа рішень Європейського Суду з прав людини, винесених щодо України та інших держав – членів Ради Європи.

Значення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практики її застосування Європейським судом з прав людини для кримінального права України. Шляхи імплементації положень Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практики її застосування Європейським судом з прав людини у кримінальне законодавство України. Врахування Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практики її застосування Європейським судом з прав людини у правозастосовній практиці в Україні. Особливості Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практики її застосування Європейським судом з прав людини як джерел кримінального права України. Врахування практики Європейського Суду з прав людини Конституційним Судом України та Верховним Судом України у вирішенні кримінально-правових питань.

Тема 2. «Кримінальне правопорушення» та «покарання» як автономні поняття у практиці Європейського суду з прав людини, їх значення для законодавства та правозастосовної практики в Україні

Поняття «кримінального правопорушення» у практиці Європейського суду з прав людини. Критерії, на основі яких Європейський суд з прав людини відносить окремі види правопорушень до правопорушень кримінально-правового характеру (так звані Engel- критерії ), можливості врахування напрацювань Європейського суду з прав людини у реформуванні кримінального законодавства України. Співвідношення поняття «кримінального правопорушення» у розумінні Європейського Суду з прав людини з поняттям «кримінального правопорушення», «злочин» у законодавстві України. 

Поняття «покарання» у практиці Європейського суду з прав людини. Види покарань, застосування яких суперечить гарантіям, передбаченим Конвенцією про захист прав та основоположних свобод людини та протоколам до неї (смертна кара, нелюдське чи таке, що принижує гідність покарання, тощо). Окремі правила призначення покарання у рішеннях Європейського Суду з прав людини.

Тема 3. Принципи кримінального права у практиці Європейського суду з прав людини.

Принцип законності у кримінальному праві, який закріплений у ст. 7 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод.

Кримінально-правовий принцип non bis in idem (ст. 4 Протоколу №7 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод).

Принцип пропорційності (співмірності) у кримінальному праві, як похідний від загально-правових принципів верховенства права, справедливості та розумності.

Тема 4. Врахування стандартів забезпечення фізичної недоторканості особи, передбачених Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод, у кримінально-правовій охороні особи в Україні. 

Злочини проти життя та здоров’я особи та практика Європейського суду з прав людини. Визначення моменту початку та припинення життя у практиці Європейського суду з прав людини. Обов’язок держави передбачити «ефективні кримінально-правові положення» про захист життя та запобігання катуванню, нелюдському, такому, що принижує гідність поводженню та покаранню. Відповідність положень Кримінального кодексу України про обставини, що виключають злочинність діяння, гарантіям передбаченим ст. 2, 3 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод (гарантіям права на життя та заборони катувань тощо). Використання практики Європейського суду з прав людини у тлумаченні окремих кримінально-правових норм про злочини, які посягають на життя та здоров’я особи (зокрема, відповідальність за які передбачена ст. 118, 120, 124, 126, 127 КК України). Кримінально-правова оцінка порушень ст.ст. 2, 3, 8 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод за кримінальним правом України.

Злочини проти волі особи та практика Європейського суду з прав людини. Визначення співвідношення понять незаконне «позбавлення свободи», сформульоване у рішеннях Європейського суду з прав людини з застосування ст. 5 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та поняття «незаконного позбавлення волі» у кримінальному праві України. Шляхи врахування правових позицій Європейського суду з прав людини щодо тлумачення заборони рабства та примусової праці у кримінальному законодавстві України та практиці його застосування.

Підходи Європейського суду з прав людини до кримінально-правової охорони статевої свободи та статевої недоторканості особи.

Тема 5. Забезпечення поваги до приватного та сімейного життя у кримінальному праві України з урахуванням гарантій, передбачених ст. 8 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод.

Обсяг та зміст поняття «приватного життя» у практиці Європейського суду з прав людини. Кримінально-правова оцінка порушень ст. 8 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод за кримінальним правом України. Доцільність кримінально-правової охорони окремих аспектів приватного життя (у розумінні Європейського суду з прав людини) кримінально-правовими засобами в Україні. Врахування тлумачення поняття «приватного життя», наведеного у практиці Європейського суду з прав людини: у визначенні кола відомостей, які становлять предмет злочину, передбаченого ст. 182 КК України «Порушення недоторканості приватного життя»; у визначенні, що слід відносити до житла у складі злочину, передбаченого ст. 162 КК України «Порушення недоторканості житла»; у визначенні предмету злочину, передбаченого ст. 163 КК України «Порушення таємниці листування, телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що передається засобами зв’язку або через комп’ютер».

Тема 6. Кримінально-правова охорона правосуддя в Україні з урахуванням гарантій прав людини, передбачених ст.ст. 5, 6 Конвенції про захист прав та основоположних свобод людини. 

Кримінально-правова оцінка порушень прав людини, передбачених ст.ст. 5, 6 Конвенції про захист прав та основоположних свобод людини за кримінальним правом України. Врахування практики Європейського суду з прав людини з застосування ст. ст. 5, 6 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод у визначенні можливих форм діяння у складах злочинів, передбачених ст. 371 «Завідомо незаконні затримання, привід, арешт або тримання під вартою», ст. 373 «Примушування давати показання» КК України. Визначення змісту та обсягу поняття «неправосудного вироку, рішення, ухвали або постанови» у складі злочину, передбаченого ст. 375 КК України з урахуванням практики Європейського суду з прав людини з застосування ст. 6 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод. Критерії визначення змісту оціночного поняття «грубе порушення права на захист» відповідно до гарантій, передбачених Конвенцією про захист прав та основоположних свобод людини. 
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14. Інформаційні ресурси

..... Верховна Рада України

http://www.rada.kiev.ua/

Верховний Суд України

http://www.scourt.gov.ua/

Вищий Господарський суд України

http://www.arbitr.gov.ua/

Кабінет Міністрів України

http://www.kmu.gov.ua/

Міністерство юстиції України 

http://www.minjust.gov.ua/

Інформаційно-пошукова системи по законодавству 

"Ліга": http://www.liga.kiev.ua/
Єдиний державний реєстр судових рішень України -  www.reyestr.court.gov.ua/
Європейський суд з прав людини - http://www.echr.coe.int/Pages/home.aspx?p=home.

4. Форма підсумкового контролю успішності навчання – іспит.

Засоби діагностики успішності навчання: письмові завдання; фронтальне, індивідуальне чи комбіноване опитування студентів під час практичного заняття, модульного контролю, іспиту.
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