Тема 4. Права фізичної особи, що забезпечують її відособленість та безпеку
1.	Право на свободу та особисту недоторканість як права фізичної особи, що забезпечують її природну відособленість.
2.	Право на сім’ю як первинного та основного осередку суспільства. 
3.	Право малолітніх і недієздатних осіб на опіку та право неповнолітніх  і обмежено дієздатних осіб на піклування. 
4.	Право на безпечне для життя і здоров'я довкілля.

Завдання 1
Проаналізуйте ст. 13, 14 та 17 ЗУ «Про психіатричну допомогу» і рішення Конституційного Суду № 13-р/2018 від 20.12.2018 року у справі за конституційним поданням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень шостого речення частини першої статті 13 Закону України «Про психіатричну допомогу» (URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v013p710-18#n37).
Чи можна, на вашу думку, вважати порушенням права на свободу примусову госпіталізацію недієздатної фізичної до закладу з надання психіатричної допомоги? Відповідь обґрунтуйте. 

Завдання 2
Проаналізуйте ЗУ «Про запобігання та протидію домашньому насильству». 
Які форми домашнього насильства ви можете назвати та в чому вони проявляються ? Які дії у формах домашнього насильства здатні порушити право на особисту недоторканість фізичної особи? Надайте розгорнуту відповідь з обґрунтуванням висловленої позиції.  

Завдання 3 
Проаналізуйте ст. 6 Сімейного кодексу України, ст. 291 Цивільного кодексу України та роз’яснення Міністерства юстиції України від 05.07.2011 року щодо правового регулювання особистих немайнових та майнових відносин між суб'єктами сімейних правовідносин (URL https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/n0048323-11/conv?lang=en).
Які з вказаних елементів, на вашу думку, становлять зміст права дитини на сім’ю: право бути членом сім’ї, право на створення сім’ї, право на ім’я, право виховуватись у сім’ї, право бути забраним з полового будинку та іншого закладу охорони здоров’я, право на повагу до сімейного життя, право на таємницю особистого життя, право на вибір членів сім’ї?

Завдання 4
Проаналізуйте ст. 289 Цивільного кодексу України, ст. 21 ЗУ «Про захист населення від інфекційних хвороб».
Чи можна вважати передбачені законом обов’язкові медичні огляди порушенням права фізичних осіб на особисту недорканість, а відсторонення від роботи чи відвідування занять, внаслідок відмови від проходження медичного огляду, прямим порушенням права на працю та освіту? Надайте розгорнуту відповідь з обґрунтуванням висловленої позиції. 

