
Тема 5. Права, направлені на забезпечення індивідуалізації, соціального статусу та інформованості фізичної особи
1.	Права, що забезпечують індивідуалізацію фізичної особи.
1.1.	Право на ім’я.
1.2.	Право на індивідуальність.
2.	Право на честь, гідність та ділову репутацію, як права, що забезпечують соціальний статус фізичної особи.
3.	Право на інформацію як право спрямоване на забезпечення соціальної інформованості фізичної особи.


Завдання 1 
Громадянин К звернувся до адвоката Н з метою отримання консультації. Причиною звернення стала неправомірна, на думку громадянина К, відмова сільської ради у присвоєнні сільській школі імені діючого директора, який на переконання мешканців села (що підтверджено колективним зверненням) зробив  значний особистий внесок у розвиток освіти. 
[bookmark: n3]Ознайомтеся із ст. 296 Цивільного кодексу України і ЗУ  «Про присвоєння юридичним особам та об’єктам права власності імен (псевдонімів) фізичних осіб, ювілейних та святкових дат, назв і дат історичних подій» та надайте громадянину К правову консультацію щодо правомірності відмови сільською радою у присвоєнні сільській школі імені діючого директора. 

Завдання 2
Ознайомтеся із змістом ч. 2 ст. 294 Цивільного кодексу України та ЗУ «Про забезпечення функціонування української мови як державної» 
Поясність, чи існує відмінність між транскрипцією імені фізичної особи та транскрибованим записом імені фізичної особи. В чому, на вашу думку, полягає зміст права  на транскрибований запис імені фізичної особи? 

Завдання 3
Проаналізуйте Постанову ПВС України від 27.02.2009 року N 1 «Про судову практику у справах про захист гідності та честі фізичної особи, а також ділової репутації фізичної та юридичної особи».
У чому полягає відмінність між поняттями «честь», «гідність» та «ділова репутація»? Які способи захисту особистого немайнового права, зокрема права на повагу до честі та гідності, права на недоторканість ділової репутації ви можете назвати?

Завдання 4
Особа К, досягнувши повноліття, звернулася до органу реєстрації актів цивільного стану із зверненням щодо зміни її імені. Так, особа К виявила бажання, щоб її ім’я складалося з прізвища і власного імені, а по батькові як складова імені була видалена. Свої бажання особа К аргументувала тим, що її внутрішнім вподобанням буде відповідати відсутність по батькові.
Орган реєстрації актів цивільного стану відмовив особі К у зміні її імені по батькові посилаючись на статей  294 та 295 Цивільного кодексу України.
Проаналізуйте Постанову КМУ  від 11 липня 2007 р. N 915 «Про затвердження Порядку розгляду заяв про зміну імені (прізвища, власного імені, по батькові) фізичної особи».
Чи можна вважати прийняте органом реєстрації актів цивільного стану рішення про відмову особі К у зміні її імені шляхом вилучення «по батькові» порушенням її особистого немайнового права на ім’я? Відповідь надайте із мотивуванням висловленої позиції.

Завдання 5
На основі аналізу ЗУ «Про інформацію», ЗУ «Про доступ до публічної інформації» та ЗУ «Про захист персональних даних» вкажіть у яких випадках право на інформацію фізичної особи може бути обмеженим? Доступ до якої інформації не може бути обмеженим фізичній особі?



