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Вступ

Програма вивчення навчальної дисципліни «Теорія кримінально-правової кваліфікації» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 0304 «Право», спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є правила кримінально-правової оцінки суспільно небезпечних діянь
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Теорія кримінально-правової кваліфікації» необхідні знання таких дисциплін, як теорія держави і права, кримінальне право України (Загальна та Особлива частина), кримінально-процесуальне право тощо. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, застосування права; основні поняття та категорії, якими оперує теорія кримінально-правової кваліфікації, а саме склад злочину, стадії злочину, співучасть у злочині, множинність злочинів тощо; процесуальний порядок здійснення та оформлення результатів кримінально-правової кваліфікації.
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Основи кримінально-правової кваліфікації».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Мета викладання дисципліни — ознайомлення студентів з теоретичними та практично-прикладними проблемами кримінально-правової кваліфікації та шляхами їх вирішення у теорії кримінального права, правозастосовній практиці та законодавстві.

1.2. Завдання вивчення дисципліни «Теорія кримінально-правової кваліфікації» полягає у формуванні знань, умінь та навиків щодо кваліфікації передбачених кримінальним законом діянь.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

Студент повинен знати теоретичні положення курсу «Теорія кримінально-правової кваліфікації», включаючи положення, які дискутуються в науці або ж взагалі досі не висвітлені у літературі; постанови пленуму Верховного Суду України, у яких роз’яснюються питання кваліфікації діянь, передбачених кримінальним законом (а, по мірі їх прийняття також відповідні постанови Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ); позицію правозастосовної практики щодо кримінально-правової кваліфікації окремих видів посягань та діянь, які не є злочинними; норми чинного законодавства, що регламентують кримінально-правову кваліфікацію та напрямки їх подальшого вдосконалення.

Студент повинен уміти логічно та послідовно викласти засвоєний ним матеріал, аналізувати та застосовувати відповідні нормативно-правові акти, робити самостійні науково обґрунтовані висновки та узагальнення, аргументовано відстоювати свою правову позицію

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 108 годин / 1 кредит ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1.
Змістовий модуль 1. Основи кримінально-правової кваліфікації
Тема 1. Поняття, підстави кримінально-правової кваліфікації

Поняття кримінально-правової кваліфікації. Юридичне закріплення кримінально-правової кваліфікації. Види кримінально-правової кваліфікації. Значення правильної кримінально-правової кваліфікації. Поняття підстав кримінально-правової кваліфікації. Фактична підстава кримінально-правової кваліфікації. Нормативна підстава кримінально-правової кваліфікації. Склад злочину і його значення для кримінально-правової кваліфікації. 

Тема 2.
Принципи кримінально-правової кваліфікації

Поняття принципів кримінально-правової кваліфікації. Принцип законності кримінально-правової кваліфікації. Принцип офіційності кримінально-правової кваліфікації. Принцип об’єктивності кримінально-правової кваліфікації. Принцип точності кримінально-правової кваліфікації. Принцип індивідуальності кримінально-правової кваліфікації. Принцип повноти кримінально-правової кваліфікації. Принцип вирішення спірних питань, які виникають при кримінально-правовій кваліфікації, на користь особи, діяння якої оцінюється. Принцип недопустимості подвійного інкримінування при кримінально-правової кваліфікації. Принцип стабільності кримінально-правової кваліфікації. 

Тема 3.
Кваліфікація злочинів з врахуванням стадії їх вчинення

Кваліфікація закінченого злочину. Кваліфікація готування до злочину. Кваліфікація замаху на злочин. Кваліфікація у зв’язку з добровільною відмовою від вчинення злочину. 

Тема 4.
Кваліфікація злочинів, вчинених у співучасті

Загальні положення кваліфікації злочинів, вчинених у співучасті. Кваліфікація скоєного з врахуванням виду співучасника. Врахування форми співучасті при кваліфікації злочину. Кваліфікація причетності до злочину.
Тема 5.
Кваліфікація множинності злочинів

Поняття та значення множинності злочинів. Одиничний злочин як елемент множинності та його кваліфікація. Кваліфікація повторності злочинів. Кваліфікація сукупності злочинів. Кваліфікація рецидиву злочинів.
Тема 6
Кваліфікація злочинів за конкуренції кримінально-правових норм 
Поняття колізії та конкуренції в кримінальному праві. Види колізій в кримінальному праві та їх подолання. Види конкуренції в кримінальному праві та її подолання. 

Тема 7. Кваліфікація злочинів, учинених при наявності кваліфікуючих та привілеюючих ознак складу злочину

Поняття диференціації та індивідуалізації кримінальної відповідальності. Види складів злочину за ступенем суспільної небезпеки посягання та їх значення для кримінально-правової кваліфікації. Кваліфікація за наявності кількох кваліфікуючих чи привілеюючих ознак складу злочину чи при їх конкуренції. 
Тема 8. Кваліфікація діянь, вчинених при обставинах, що виключають їх злочинність

Поняття та види обставин, які виключають злочинність діяння. Кваліфікація діянь, вчинених за наявності окремих видів обставин, передбачених статтями Загальної частини Кримінального кодексу України. Кваліфікація діянь, вчинених за наявності обставин, передбачених нормами Особливої частини КК. Кваліфікація діянь, вчинених за наявності обставин, передбачених Конституцією України та міжнародно-правовими актами. 
Тема 9. Розмежування складів злочинів та відмежування їх від складів інших правопорушень

Поняття розмежування складів злочинів та їх відмежування від інших правопорушеньгалузей права. Кримінально-правові норми та склади злочинів, які підлягають розмежуванню. Поняття та види суміжних норм та складів злочинів. Розмежувальні ознаки. Значення складу злочину та його ознак для розмежування. Злочини та “однойменні” правопорушення. Дидактичне значення розмежування понять злочинів, складів злочинів, кримінально-правових норм та їх відмежування від понять і норм інших галузей права.
Тема 10. Кваліфікація діянь, вчинених при відсутності всіх ознак складу злочину

Правове значення встановлення відсутності ознак складу злочину. Кваліфікація малозначних посягань. Кваліфікація діянь, вчинених особами, які не досягли віку, з якого може наставати кримінальна відповідальність. Кваліфікація діянь, вчинених при відсутності вини. 
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