ІНФОРМАЦІЙНЕ ПРАВО. Теми 3-5.

Тема 3. Правові основи діяльності засобів масової інформації в Україні.
1. Поняття та види ЗМІ. 
2. Організація діяльності друкованих засобів масової інформації (ЗМІ). Право на заснування ЗМІ. Державна реєстрація ЗМІ. Статут ЗМІ. Органи та посадові особи ЗМІ. Гарантії діяльності ЗМІ.
3. Державний контроль за діяльністю ЗМІ.
4. Відповідальність за порушення свободи діяльності друкованих ЗМІ.

Завдання 1. 
Проаналізуйте Закон України «Про друковані засоби масової інформації  (пресу) в Україні» (Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2782-12)  та визначте основні ознаки друкованих засобів масової інформації.  Що таке вихідні дані та контрольний примірник випуску?

Завдання 2. 
Поясніть поняття «жовта преса» та визначте законність діяльності таких засобів масової інформації.

Завдання 3. 
Охарактеризуйте правовий статус редакції, засновника, редактора, журналіста, видавця, розповсюджувача засобу масової інформації.

Завдання 4.  
На каналі «7-ка» транслюється телепередача «Знають усі». Для участі у одній із програм запрошено неповнолітню особу, яка у віці 13 років стала матір’ю. Ведучий ставить дитині провокаційні запитання стосовно того, хто є батьком дитини,  які у них відносини? Дитина у стресовому стані відповідає на запитання.
Проаналізуйте на прикладі даної ситуації, чи має журналіст право ставити такого роду запитання? Чи не порушуються у даному випадку права неповнолітньої дитини? Яким чином захистити права дитини?
Яка відповідальність ЗМІ за транслювання таких телепередач? 
Ознайомтеся із Конвенцією ООН про права дитини, Законом України «Про телебачення і радіомовлення» (Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3759-12) ,  «Про Національну Раду України з питань телебачення і радіомовлення» (http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/538/97-%D0%B2%D1%80). 

Завдання 5.
Ознайомтеся із Законом України «Про внесення змін до деяких законів України щодо мови аудіовізуальних (електронних) засобів масової інформації» (http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2054-19)  та Законом України «Про засади державної мовної політики» (стаття 24) (Режим доступу: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5029-17) .
Які вимоги ставляться до телерадіоорганізацій щодо транслювання програм державною мовою?  



Тема 4. Правовий статус журналіста.

1. Конституційно-правові положення про журналістську діяльність.
2. Міжнародні стандарти та принципи журналістської діяльності. Журналістська етика.
3. Правовий статус журналіста. Права при виконанні службових обов’язків. Обов’язки журналіста. Гарантії діяльності журналістів.
5.  Охорона та захист журналіста при виконанні службових обов’язків.
6. Охорона прав інтелектуальної власності журналіста. 
7. Відповідальність журналіста у разі порушення права особи на інформацію. 

Завдання 1. 
Поясність поняття «журналістська етика». Якими нормативно-правовими актами вона регламентується?

Завдання 2. 
Проаналізуйте поняття «журналіст» та «редакційно-посадові службові обов'язки в засобі масової інформації».

Завдання 3. 
Ознайомтесь з Роз’ясненням Міністерства юстиції України  щодо Правових засад діяльності журналістів в Україні від 04.10.2011 та встановіть співвідношення понять «цензура» та «попереднє узгодження інформації». (Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/n0062323-11 )

Завдання 4.
10 грудня 2016 року Собко Р. зустрівся із журналістом Какарач С. поблизу радіостанції «Ух радіо», що по вул. Руській, 52 в м. Тернополі та запросив Какарача С. в приміщення офісу відокремленого підрозділу всеукраїнської громадської організації «Комітет по боротьбі із злочинами», де його незаконно утримував упродовж двох днів. Вказані дії зумовлені публікацією журналістом статті під назвою «Міліція, гроші та підроблений підпис. В Тернополі одеська ГО збирає гроші для АТО (документи)», яка містила критику діяльності відокремленого підрозділу всеукраїнської громадської організації «Комітет по боротьбі із злочинами» .
Проаналізуйте, чи порушені права журналіста? Які? Назвіть способи захисту прав журналістів? 

Завдання 5.
Ознайомтеся із Законом України «Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації». (Режим досупу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/539/97-%D0%B2%D1%80 )
Які особливості висвітлення інформації про діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування? 
Які вимоги ставлять до журналістів під час висвітлення інформації про діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування?

Завдання 6.

З’ясуйте, який порядок фіксації судового засідання. Чи має право/обов’язок суддя коментувати винесене рішення у справі? Ознайомтеся із ч. 4 ст. 11 Закону України  «Про судоустрій і статус суддів» (режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1402-19 . 

Тема 5. Правові основи діяльності телебачення і радіомовлення України.
1. Поняття та організація діяльності телебачення. 
2. Поняття та організація діяльності радіомовлення. 
3. Правовий статус «Національної суспільної телерадіокомпанії України»  (основні завдання, статут, правління, наглядова рада, ревізійна комісія).
4. Державне регулювання діяльності телебачення та радіомовлення.
5.Державний контроль за діяльністю телебачення та радіомовлення.
6. Кінематографія: поняття, правове регулювання, державна політика та підтримка в сфері. 


Завдання 1. 
Проаналізуйте правове становище суспільного телебачення та радіомовлення, принципи його діяльності та фінансування.

Завдання 2. 
Проаналізуйте Порядок подання телерадіоорганізаціями та провайдерами програмної послуги інформації про структуру власності, затвердженого рішенням Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення від 21.01.2016 та поясність поняття прямої та опосередкованої участі в суб’єкті інформаційної діяльності особи. 
З якою метою вона визначається?
Ознайомтесь з постановою Закарпатського окружного адміністративного суду від 10 жовтня 2017 рокум у справі № 807/209/17 (Режим доступу: http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/69463540 )

Завдання 3. 
Дайте визначення поняттям «квота демонстрування національних фільмів», «національний фільм».
Проаналізуйте Закон України «Про кінематографію» (режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/9/98-%D0%B2%D1%80).
Яка відповідальність за недотримання цієї квоти демонстрування національних фільмів?

Завдання 4. 
Проаналізуйте ст.15-1 Закону України «Про кінематографію»  та її співвідношення з законодавчою нормою щодо заборони цензури. 
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