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Вступ

«Вексельне право» є однією із обов’язкових навчальних дисциплін (спецкурсів), які вивчаються студентами, які здобувають освітній ступінь «магістр», спеціалізації «Господарське судочинство».
Даний спецкурс передбачає засвоєння студентами-магістрантами юридичного факультету вказаної спеціалізації теоретичних знань та формування у студентів практичних умінь та навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем правового регулювання відносин у сфері вексельного обігу, правильного тлумачення і застосування правових норм, які регулюють такі відносини. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є Цивільний кодекс України та інші акти законодавства України, що регулюють відносини у сфері вексельного обігу, акти узагальнення судової практики у справах, що випливають із вексельних правовідносин, а також монографічна та інша література з вексельного права.

Завданнями спецкурсу є: ознайомити студентів з основними проблемами доктрини вексельного права, положеннями актів законодавства, що регулюють відносини у сфері вексельного обігу, правовими позиціями судів при вирішенні справ, що випливають із вексельних правовідносин, і навчити використовувати набуті теоретичні знання на практиці.

Міждисциплінарні зв’язки. Для вивчення спецкурсу «Вексельне право» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права і держави, цивільне право, господарське право, міжнародне приватне право, цивільне процесуальне право та ін. 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни. 

У результаті вивчення даного спецкурсу студент повинен: 

- знати поняття, ознаки та види векселів; реквізити та порядок видачі векселя; поняття, види, порядок вчинення та правові наслідки акцепту; поняття, види, порядок вчинення та правові наслідки індосаменту; порядок здійснення платежу за векселем; поняття та правову природу авалю; поняття, види та порядок вчинення протесту векселя; положення про вексельну відповідальність та вексельну давність;
- знати основні проблеми доктрини вексельного права та теоретичні підходи до їх вирішення; 

- знати положення актів законодавства України, що регулюють відносини у сфері вексельного обігу, вміти їх аналізувати та застосовувати здобуті знання для правильного вирішення конкретних казусів;
- володіти спеціальною термінологією, яка використовується у вексельному праві;
- вміти правильно тлумачити норми вексельного законодавства України та використовувати правові позиції вищих судових та інших державних органів у процесі їх застосування; 

- вміти складати прості і переказні векселі із дотриманням вимог, передбачених вексельним законодавством;

- знаходити в актах вексельного законодавства необхідні правові норми для застосування у конкретній практичній ситуації;

- вміти ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних питань вексельного обігу;

- вміти приймати рішення в умовах існування колізій і прогалин у вексельному законодавстві. 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Тема 1. Вексельне право та його джерела.

Поняття вексельного права. Історія виникнення та становлення вексельних відносин. Основні сучасні системи вексельного права. Поняття та система джерел вексельного права України. Женевські вексельні конвенції 1930 р. Закон України «Про обіг векселів в Україні». Судова практика застосування вексельного законодавства.
Тема 2. Вексель як цінний папір.

Поняття векселя. Сутність векселя крізь призму теорії вексельного права. Функції векселя у сучасному господарському обороті. Ознаки векселя як цінного паперу. Простий вексель та переказний вексель. Товарний (комерційний) вексель, фінансовий вексель, «дружній вексель», «бронзовий вексель». Відмінність векселя від деяких інших документів (податкові векселі, облігації, чеки тощо).
Тема 3. Вексельний обіг та його учасники.

Поняття вексельного обігу. Стадії вексельного обігу. Загальна характеристика учасників вексельного обігу. Векселедавець (трасант). Векселедержатель. Платник за переказним векселем (трасат). Інші учасники вексельного обігу (індосант, індосат, аваліст, доміциліант, доміциліат тощо).
Тема 4. Видача векселя.

Поняття видачі векселя. Огляд основних теорій, що пояснюють юридичну природу видачі векселя. Суб’єкти, які мають право видати вексель. Векселездатність. Реквізити простого векселя. Реквізити переказного векселя. Форма видачі векселя. Вексельні бланки. Дефект форми векселя та його правові наслідки. Примірники та копії векселя. 
Тема 5. Акцепт переказного векселя
Поняття та юридична природа акцепту. Векселі, що підлягають акцепту. Пред’явлення векселя до акцепту. Вчинення акцепту векселя та його правові наслідки. Повний і обмежений акцепт векселя. Акцепт у порядку посередництва. 

Тема 6. Аваль

Поняття та види авалю. Співвідношення авалю із іншими цивільно-правовими інститутами (порука, гарантія). Форма та порядок вчинення авалю. Аваліст та його правовий статус. Правові наслідки виконання авалістом зобов’язань за векселем.
Тема 7. Індосамент як спосіб передачі прав за векселем
Загальна характеристика способів передання прав за векселем. Індосамент: поняття та сутність. Співвідношення індосаменту і цесії. Функції індосаменту. Форма і порядок вчинення індосаменту. Іменний та бланковий індосамент. Правові наслідки індосаменту. Особливості спеціальних видів індосаменту (передоручений, заставний та ін.).
Тема 8. Платіж за векселем.
Загальна характеристика платежу за векселем як стадії вексельного обігу. Пред’явлення векселя до платежу. Строк платежу за векселем. Місце платежу. Доміциляція векселя. Валюта і форма платежу за векселем. Посередництво у платежі за векселем. 
Тема 9. Вексельна відповідальність.
Поняття вексельної відповідальності та її умови. Поняття та види протесту векселя. Строки, порядок та правові наслідки протесту векселя. Нотифікація. Суб’єкти та обсяг вексельної відповідальності. Поняття і види вексельних заперечень.
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