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ВСТУП

Програма вивчення навчальної дисципліни «Договір найму (оренди) об'єктів нерухомості» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «Магістр» за галуззю знань 08 «Право», спеціальністю 081 «Право»,
Предметом вивчення навчальної дисципліни є законодавство України, яке регулює відносини оренди різних видів нерухомого майна, а також судова практика вирішення спорів щодо оренди нерухомого майна за участю суб’єктів господарювання.

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Орендні відносини в господарській діяльності» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, адміністративне, фінансове, земельне, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, майнові відносини господарюючих суб’єктів, земельні правовідносини, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи правового режиму майна. 

Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Договір найму (оренди) об'єктів нерухомості».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою викладання навчальної дисципліни «Договір найму (оренди) об'єктів нерухомості» є опанування теоретичних та практичних проблем оренди у господарській діяльності, а також вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері.

Основними завданнями вивчення дисципліни «Договір найму (оренди) об'єктів нерухомості» є аналіз актів цивільного та господарського законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої освіти повинні:

знати: джерела правового регулювання договору найму (оренди) об'єктів нерухомості, поняття та критерії віднесення майна до нерухомого, поняття та ознаки договору найму (оренди) нерухомого майна, істотні умови цього договору, права та обов'язки сторін, відповідальність за договором найму (оренди) нерухомого майна, особливості найму (оренди) окремих об'єктів нерухомості.

вміти: правильно застосовувати законодавство, яке регулює договори найму (оренди) нерухомого майна; складати проекти договори найму (оренди) об'єктів нерухомості; аналізувати судову практику та правову доктрину; моделювати варіанти вирішення правових спорів; ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних питань, пов'язаних із договором найму (оренди) нерухомого майна; приймати рішення в умовах існування колізій і прогалин у правовому регулюванні договорів найму (оренди) об'єктів нерухомості.
2. Програма навчальної дисципліни

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ДОГОВІР НАЙМУ (ОРЕНДИ) ОБ'ЄКТІВ НЕРУХОМОСТІ

ТЕМА 1. ЗАКОНОДАВЧЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОРЕНДНИХ ВІДНОСИН В УКРАЇНІ

Поняття оренди у сфері господарювання. Історія становлення інституту оренди у законодавстві України. Джерела правового регулювання орендних відносин в сфері господарювання. Сфери регулювання відносин найму (оренди) нормами Цивільного та Господарського кодексів України. Законодавче регулювання окремих об'єктів оренди.

ТЕМА 2. ПРАВОВИЙ РЕЖИМ ОБ'ЄКТІВ НЕРУХОМОСТІ

Поняття нерухомого майна. Критерії віднесення майна до об'єктів нерухомості. Особливості правового режиму об'єктів нерухомості. Порядок реєстрації речових прав на окремі об'єкти оренди. Поняття та види будівель як об'єктів нерухомості. Правовий режим об'єктів незавершеного будівництва. Підприємство як об’єкт нерухомості. Правовий режим земельних ділянок.

ТЕМА 3. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДОГОВОРУ НАЙМУ (ОРЕНДИ) ОБ'ЄКТІВ НЕРУХОМОСТІ

Поняття договору найму (оренди) об'єктів нерухомості та його правової природи. Види договорів найму (оренди) об'єктів нерухомості. Порядок укладення та форма договорів найму (оренди) об'єктів нерухомості. Предмет договору оренди. Строк договору оренди. Пролонгація дії договору. Орендна плата: форма та порядок визначення. Сторони договору найму (оренди) об'єктів нерухомості та їх правовий статус за договором. Підстави зміни та припинення договору найму (оренди) об'єктів нерухомості. Підстави та правові наслідки недійсності договору найму (оренди) об'єктів нерухомості. Відповідальність сторін за порушення умов договору.

ТЕМА 4. ОСОБЛИВОСТІ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ

Історія розвитку законодавчого регулювання орендних відносин земельної ділянки в українському законодавстві. Поняття та правова природа договору оренди земельної ділянки. Співвідношення норм цивільного та земельного законодавства при правовому регулюванні відносин, пов'язаних з користуванням земельною ділянкою. Сторони договору оренди земельної ділянки за законодавством України. Істотні умови договору оренди земельної ділянки, предмет. Орендна плата як умова договору оренди. Підстави для звільнення від сплати орендної плати. Строк як умова договору оренди земельної ділянки. Порядок укладення та форма договору оренди земельної ділянки. Права та обов’язки сторін договору оренди земельної ділянки. Підстави зміни та припинення договору оренди земельної ділянки.

ТЕМА 5. ОСОБЛИВОСТІ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ БУДІВЛІ ТА СПОРУДИ

Загальна характеристика договору оренди будівлі та споруди. Будівля та споруда як предмет договору оренди. Порядок укладення та форма договору оренди будівлі та споруди. Права та обов’язки сторін договору оренди будівлі та споруди. Відповідальність сторін за порушення умов договору.

ТЕМА 6. ОСОБЛИВОСТІ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ ЄДИНОГО МАЙНОВИХ КОМПЛЕКСІВ

Загальна характеристика договору оренди єдиного майнового комплексу. Єдиний майновий комплекс як предмет договору оренди. Порядок укладення та форма договору оренди єдиного майнового комплексу. Права та обов’язки орендаря та орендодавця єдиного майнового комплексу. Підстави та правові наслідки припинення договору оренди єдиного майнового комплексу.

ТЕМА 7. ОСОБЛИВОСТІ РЕГУЛЮВАННЯ ОРЕНДИ ДЕРЖАВНОГО ТА КОМУНАЛЬНОГО МАЙНА

Місце договору оренди державного та комунального майна в системі договорів майнового найму, його правова природа. Сторони договору оренди державного та комунального майна. Порядок та форма укладення договору оренди державного та комунального  майна. Зміст договору оренди державного та комунального  майна. Строк і орендна плата як істотні умови договору оренди державного та комунального майна. Права та обов’язки сторін за договором оренди державного та комунального  майна. Підстави припинення та зміни договору оренди державного та комунального майна. Цивільно-правові наслідки закінчення терміну договору оренди державного та комунального майна. Відповідальність сторін за порушення умов договору.
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