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Програма вивчення навчальної дисципліни “Зобов’язальне право” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра по спеціальності 081 «Право». 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є правове регулювання зобов’язальних правовідносин. 
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Зобов’язальне право» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, адміністративне, фінансове, земельне, міжнародне приватне право, економічна теорія та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, майнові відносини господарюючих суб’єктів, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи правового режиму майна та бухгалтерського обліку, формування зв`язків з іноземним елементом і т.д. 

Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Загальні положення про зобов’язання». 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Зобов’язальне право” є засвоєння студентами теоретичних знань у сфері зобов'язально-правових відносин та вивчення правового регулювання зобов'язань із передачі майна, надання послуг, виконання робіт, зобов'язань із спільної сумісної діяльності, у сфері інтелектуальної власності, а також проблем правового регулювання деліктних та інших позадоговірних зобов'язань та зобов'язальних правовідносин у інвестиційній та зовнішньоекономічній діяльності.

1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни “Зобов’язальне право” є аналіз актів законодавства України в сфері зобов’язальних правовідносин, міжнародних договорів, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів відповідно до програми курсу.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати: джерела зобов'язального права та його структуру; елементи зобов'язальних правовідносин;

особливості суб'єктного складу зобов'язальних правовідносин; підстави припинення зобов'язань; специфіку договірних зобов'язань; підстави виникнення та припинення позадоговірних зобов'язань;

вміти: правильно застосовувати законодавство, що регулює зобов'язальні відносини; складати проекти договорів, претензій, процесуальних документів; аналізувати практичні казуси.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 108 годин/ 3 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Загальні положення про зобов’язання.

Тема 1. Правова природа зобов’язальних правовідносин.

Поняття зобов’язання, характеристика зобов’язальних правовідносин, підстави виникнення зобов’язань, систематизація зобов’язань. Проблеми вдосконалення правового регулювання зобов’язальних правовідносин.

Тема 2. Проблеми виконання зобов’язань.

Принципи виконання зобов’язань, способи забезпечення виконання зобов’язань, їх класифікація. Особливості виконання окремих видів зобов’язань.

Тема 3. Припинення зобов’язань.

Способи припинення зобов’язань, припинення зобов’язань з ініціативи однієї зі сторін в разі їх порушення. Розірвання та відмова від договору.

 Тема 4. Зобов’язання з передачі майна у власність. 

Зобов’язання, що виникають на підставі договорів купівлі-продажу. Зобов’язальні відносини з договорів поставки. Зобов’язання з договорів безоплатної передачі майна у власність. Зобов’язання, що виникають на основі інших договорів з реалізації майна. Особливості укладення та виконання договорів в електронній формі.
Тема 5. Зобов’язання з передачі майна в користування.

Передача майна у найм. Особливості найму жилого приміщення різних форм власності. Правове регулювання лізингу. Безоплатне користування майном.

Тема 6. Зобов’язання з виконання робіт.

Об’єкт зобов’язальних відносин з виконання робіт. Договори підряду. Договори на виконання науково-дослідних і технологічних робіт. Зобов’язання в сфері проектних і пошукових робіт.

Тема 7. Зобов’язання з надання послуг.

 Послуга як об’єкт зобов’язальних правовідносин. Правове регулювання транспортних послуг. Послуги в сфері страхової діяльності. Зобов’язання, що виникають з кредитно-розрахункових відносин. Договір зберігання. Зобов’язання в сфері надання юридичних послуг. Посередницькі послуги.

Тема 8. Зобов’язання у сфері інтелектуальної власності. 

Договори на передачу об’єктів авторського права. Зобов’язальні відносини на основі ліцензійних договорів про передачу об’єктів промислової власності. Інші види договорів у сфері інтелектуальної діяльності
Тема 9. Зобов’язання, що виникають на підставі спільної сумісної діяльності.

Правова природа зобов’язань в сфері спільної сумісної діяльності. Зобов’язання, що виникають на підставі договорів простого товариства.

Зобов’язання в сфері корпоративних правовідносин.

Тема 10. Зобов’язання у сфері інвестицій та виробничої кооперації.

Особливості нормативного регулювання інвестиційних зобов’язань. Інвестиційні договори як підстава виникнення зобов’язань. Зобов’язання в сфері виробничої кооперації.

Тема 11. Зобов’язання в зовнішньоекономічній сфері.

Характеристика зобов’язань в зовнішньоекономічній сфері. Сторони зобов’язань в зовнішньоекономічні сфері. Зовнішньоекономічний договір як підстава виникнення зобов’язань. Охоронні правовідносини в зовнішньоекономічній сфері.  

Тема 12. Недоговірні зобов’язання.

Особливості виникнення недоговірних зобов’язань. Правова природа деліктних зобов’язань. Проблеми правового регулювання окремих видів недоговірних зобов’язань. Зобов’язання з безпідставного придбання або збереження майна. Недоговірні зобов’язання, що виникають з правомірних дій.
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