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Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета - опанування студентами  юридичного факультету теоретичних знань і формування у них практичних умінь та навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем, пов’язаних із  набуттям, здійсненням та припиненням майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності, забезпеченням ефективного захисту таких прав, а також щодо правильного застосування норм  законодавства, що регулює питання майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності в Україні. 

Завдання - ознайомити студентів з основними проблемами правового регулювання майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності; ознайомити з нормативно-правовими актами, які регулюють питання майнових прав інтелектуальної власності в Україні; навчити застосовувати теоретичні положення на практиці.
В результаті вивчення даного курсу студент повинен
знати:

· джерела правового регулювання суспільних відносин у сфері майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності;

· підстави виникнення, порядок здійснення та умови припинення майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності;

· особливості майнових прав на окремі об’єкти інтелектуальної власності;

· основні способи захисту майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності; 

· міжнародний досвід правового регулювання питання майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності.
вміти: 
· правильно застосовувати законодавство, що регулює суспільні відносини у сфері майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності;

· аналізувати практичні казуси.
Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Поняття та загальна характеристика майнових та особистих немайнових прав на об’єкти інтелектуальної власності.
Основні підходи до розуміння поняття права інтелектуальної власності. Право інтелектуальної власності у суб’єктивному розумінні. Основні суб’єкти права інтелектуальної власності. Поняття та види об’єктів інтелектуальної власності. Класифікація прав на об’єкти інтелектуальної власності. Загальна характеристика особистих немайнових прав на об’єкти інтелектуальної власності. Поняття та ознаки майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності. Класифікація майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності. Підстави виникнення, порядок здійснення, підстави та наслідки припинення майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності. 

Тема 2. Майнові та особисті немайнові права на об’єкти авторського права.

Об’єкти авторського права та їх класифікація відповідно до законодавства України. Національне та міжнародно-правове регулювання питання майнових прав на об’єкти авторського права. Напрямки удосконалення законодавства України у світлі європейської інтеграції. Основні групи суб’єктів майнових прав на об’єкти авторського права. Підстави виникнення у них майнових прав на об’єкти авторського права. Зміст, основні види та межі майнових прав на об’єкти авторського права відповідно до законодавства України та міжнародно-правових актів. Строк дії майнових прав на об’єкти авторського права. Порядок здійснення майнових прав на об’єкти авторського права. Поняття та межі вільного використання об’єктів авторського права. Умови, підстави та правові наслідки припинення майнових прав на об’єкти авторського права: передача (відчуження), перехід у спадщину та суспільне надбання. Основні способи захисту майнових прав на об’єкти авторського права.
Тема 3. Майнові та особисті немайнові права на об’єкти суміжних прав.
Поняття та ознаки об’єктів суміжних прав відповідно до законодавства України. Національне та міжнародно-правове регулювання питання майнових прав на об’єкти суміжних прав. Напрямки удосконалення законодавства України у світлі європейської інтеграції. Суб’єкти майнових прав на об’єкти суміжних прав. Підстави виникнення у них майнових прав на об’єкти суміжних прав. Зміст, основні види та межі майнових прав на об’єкти суміжних прав відповідно до законодавства України та міжнародно-правових актів. Строк дії майнових прав на об’єкти суміжних прав. Порядок здійснення майнових прав на об’єкти суміжних прав. Умови, підстави та правові наслідки припинення майнових прав на об’єкти суміжних прав. Основні способи захисту майнових прав на об’єкти суміжних прав.
Тема 4. Майнові та особисті немайнові права на винаходи та корисні моделі.
Поняття та характерні ознаки винаходу та корисної моделі відповідно до законодавства України. Національне та міжнародно-правове регулювання майнових прав на винаходи та корисні моделі. Гармонізація національного права України та права ЄС у цій сфері. Основні групи суб’єктів майнових прав на винаходи та корисні моделі, підстави виникнення у них майнових прав. Зміст, класифікація, порядок здійснення та межі майнових прав на винаходи та корисні моделі відповідно до законодавства України. Умови, підстави та правові наслідки припинення майнових прав на винаходи та корисні моделі. Основні способи захисту таких прав. 

Тема 5. Майнові та особисті немайнові права на промислові зразки.
Поняття та основні ознаки промислового зразка відповідно до законодавства України. Національне та міжнародно-правове регулювання майнових прав на промисловий зразок. Гармонізація національного права України та права ЄС. Основні групи суб’єктів майнових прав на промислові зразки, підстави виникнення у них таких прав. Зміст, класифікація, порядок здійснення та межі майнових прав на промислові зразки відповідно до законодавства України.  Умови, підстави та правові наслідки припинення майнових прав на промислові зразки. Основні способи захисту таких прав. 

Тема 6. Майнові та особисті немайнові права на комерційне найменування та торгові марки.
Поняття та ознаки комерційного (фірмового) найменування та торгової марки (знака для товарів та послуг). Національне та міжнародно-правове регулювання майнових прав на комерційне найменування та торгову марку. Удосконалення законодавства України в цій сфері у світлі Угоди про асоціацію з ЄС. Основні групи суб’єктів майнових прав на комерційне найменування та торгову марку. Підстави виникнення та умови реалізації таких прав відповідно до законодавства України. Зміст, класифікація та межі майнових прав на комерційне найменування та торгову марку. Підстави та правові наслідки припинення майнових прав на комерційне найменування та торгову марку. Основні способи захисту таких прав відповідно до законодавства України. 

Тема 7. Майнові та особисті немайнові права на географічні зазначення походження товарів.
Поняття та ознаки географічного зазначення походження товарів. Національне та міжнародно-правове регулювання майнових прав на географічне зазначення походження товарів. Удосконалення законодавства України в цій сфері у світлі Угоди про асоціацію з ЄС. Основні групи суб’єктів майнових прав на географічне зазначення походження товарів. Підстави виникнення та умови реалізації таких прав відповідно до законодавства України. Зміст, класифікація та межі майнових прав на географічне зазначення походження товарів. Підстави та правові наслідки припинення майнових прав на географічне зазначення походження товарів. Основні способи захисту таких прав відповідно до законодавства України. 

Тема 8. Майнові та особисті немайнові права на сорти рослин та породи тварин.
Поняття сортів рослин та порід тварин як об’єктів інтелектуальної власності. Правове регулювання майнових прав на сорти рослин та породи тварин. Суб’єкти майнових прав на сорти рослин та породи тварин відповідно до законодавства України. Підстави виникнення та умови здійснення майнових прав на сорти рослин та породи тварин. Зміст, класифікація та межі майнових прав на сорти рослин та породи тварин відповідно до законодавства України. Підстави та правові наслідки припинення майнових прав на сорти рослин та породи тварин. Основні способи захисту майнових прав на сорти рослин та породи тварин відповідно до законодавства України.

Тема 9. Майнові та особисті немайнові права на компонування інтегральних мікросхем, раціоналізаторську пропозицію, комерційну таємницю, наукове відкриття. 

Поняття та характерні ознаки компонування інтегральних мікросхем, раціоналізаторської пропозиції, комерційної таємниці та наукового відкриття як об’єктів інтелектуальної власності. Суб’єкти майнових прав на компонування інтегральних мікросхем, раціоналізаторську пропозицію, комерційну таємницю та наукове відкриття відповідно до законодавства України. Підстави виникнення та умови здійснення таких майнових прав. Зміст, класифікація та межі майнових прав на компонування інтегральних мікросхем, раціоналізаторську пропозицію, комерційну таємницю та наукове відкриття відповідно до законодавства України. Підстави та правові наслідки припинення майнових прав на компонування інтегральних мікросхем, раціоналізаторську пропозицію, комерційну таємницю та наукове відкриття. Основні способи захисту таких майнових прав.

Тема 10. Майнові права на об’єкти інтелектуальної власності як об’єкти цивільного обороту.
Поняття та види об’єктів цивільного обороту. Майнові права як об’єкти цивільного обороту та їх основні ознаки. Майнові права на об’єкти інтелектуальної власності як особливі об’єкти цивільного обороту: поняття та ознаки. Цивільно-правові договори, предметом яких можуть виступати майнові права на об’єкти інтелектуальної власності, їх поняття, види та істотні умови. Майнові права на об’єкти інтелектуальної власності як предмет недоговірних зобов’язальних цивільно-правових відносин. Поняття та особливості спадкування майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності.  

Тема 11. Оцінювання вартості майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності.
Необхідність законодавчого закріплення порядку визначення вартості майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності. Основні способи визначення вартості об’єктів інтелектуальної власності. Методика оцінювання вартості майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності відповідно до законодавства України. Критерії, що враховуються при оцінюванні вартості майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності. Процедура оцінювання майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності та основні її етапи.

Тема 12. Майнові права на об’єкти інтелектуальної власності як внесок до статутного капіталу юридичної особи.
Майнові права як внесок до статутного капіталу юридичної особи. Поняття та особливості майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності як внеску до статутного капіталу юридичної особи. Обмеження щодо внесення майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності до статутного капіталу юридичної особи. Процедура визначення вартості майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності як внеску до статутного капіталу юридичної особи. Порядок реєстрації майнових прав як внеску до статутного капіталу юридичної особи.  Поняття та наслідки зміни вартості майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності, що були внесені до статутного капіталу юридичної особи. Здійснення юридичною особою майнових прав на об’єкти інтелектуальної власності, що були внесені до її статутного капіталу.
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