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Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Правове регулювання медичних послуг» складена відповідно до освітньо-професійної програми (галузь знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право»).
Предметом вивчення навчальної дисципліни є акти законодавства України у сфері надання медичних послуг.

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Правове регулювання медичних послуг» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, адміністративне, міжнародне приватне право, та ін. В межах перелічених дисциплін передбачається освоєння наступних положень: медичне право в системі права України; законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні; ліцензування медичної практики в Україні; методи та способи лікування як об’єкти медичного права; договір як правова форма надання медичних послуг, особливості окремих видів договірних зобов’язань у сфері надання медичних послуг та інш.
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Особливості окремих видів договірних зобов’язань у сфері надання медичних послуг».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1.Метою викладення навчальної дисципліни «Правове регулювання медичних послуг» є вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері. Комплексна підготовка правників з метою формування і розвитку їх професійної компетенції у галузі медичного права, спрямована на отримання необхідного обсягу теоретичних медико-правових знань, набуття практичних навиків спеціалізованого правозахисту й правозастосування, оволодіння достатнім рівнем правової культури і правосвідомості для збереження балансу взаємин між суб’єктами медичних правовідносин і дотримання прав людини у сфері охорони здоров’я.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Правове регулювання медичних послуг» є аналіз актів цивільного законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів відповідно до програми курсу.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:
· міжнародно-правові стандарти в галузі прав людини та охорони здоров’я;
· чинне законодавство України про охорону здоров’я, у т. ч. біоетичне;
· тенденції нормотворення й державної політики у сфері охорони здоров’я;
· понятійно-категоріальний апарат у галузі медичного права;
· права й обов’язки суб’єктів медичних правовідносин;
· механізми й процедури захисту прав людини у сфері охорони здоров’я (національні й міжнародні);
· види й підстави юридичної відповідальності у сфері охорони здоров’я;
· юридичну практику в галузі медичного права, в т.ч. Європейського суду з прав людини;

вміти: 

· самостійно працювати із законодавством України та міжнародними стандартами у сфері охорони здоров’я;
· аналізувати правову природу прав людини у сфері охорони здоров’я;
· готувати необхідні процесуальні документи для захисту прав людини у сфері охорони здоров’я;
· правильно кваліфікувати наслідки професійної діяльності медичних і фармацевтичних працівників та давати їм належну юридичну оцінку;
· застосовувати юридичну практику для правозахисної і правозастосовної діяльності, в т.ч. правові позиції Європейського суду з прав людини, Верховного Суду України;
· аналізувати практичні казуси.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин / 4 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Особливості окремих видів договірних зобов’язань у сфері надання медичних послуг. 

Тема 1. Медичне право в системі права України. Законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні.

Медичне право: поняття, предмет, методи, принципи. Поняття та система науки медичного права. Медичні правовідносини: поняття, види, склад. Законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні: сучасний стан і перспективи розвитку. Міжнародно-правові акти як джерело медичного права. 

Тема 2. Становлення та розвиток договірних зобов’язань у сфері надання медичних послуг

Становлення законодавства у сфері надання медичних послуг. Право на медичну послугу як елемент особистого немайнового права на охорону здоров'я. Медична послуга як об’єкт правового регулювання. 

Тема 3. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин.

Поняття і види суб’єктів медичних правовідносин. Поняття та загальна характеристика правового статусу пацієнта. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу пацієнта в Україні. Морально - етичні засади взаємин “лікар-пацієнт”. Особливості правового статусу законних представників у сфері охорони здоров’я. Медичний працівник та його правовий статус: понятійно-категоріальний апарат і класифікація. Законодавче забезпечення і класифікація прав медичних працівників. Проблеми та перспективи вдосконалення правового статусу медичного працівника в Україні.

Тема 4. Ліцензування медичної практики в Україні.

Основні положення медичної практики в Україні. Поняття ліцензування медичної діяльності. Суб’єкти медичної практики. Ліцензія на здійснення медичної практики. Ліцензійні умови провадження медичної практики. Організаційні вимоги при провадженні господарської діяльності з медичної практики. Кваліфікаційні вимоги до фізичних осіб - підприємців, що провадять медичну практику, та медичних (фармацевтичних) працівників закладів охорони здоров'я. Спеціальні вимоги до суб'єктів господарювання, що провадять медичну практику. Умови виробництва лікарських засобів. 

Тема 5. Методи та способи лікування як об’єкти медичного права.
Поняття медичної допомоги та медичних послуг. Право на вибір лікаря та закладу охорони здоров’я. Право на зберігання конфіденційності. Право на доступ до медичної інформації. Право пацієнта на вибір методів лікування. Застосування методів профілактики, діагностики, лікування, реабілітації та лікарських засобів. Характеристика способів діагностики і лікування. 

Тема 6. Захист об’єктів медичної сфери в рекламній діяльності.

Правове регулювання реклами лікарських засобів і медичних виробів. Поняття та ознаки рекламної діяльності. Суб’єкти та об’єкти рекламної діяльності в медичній сфері. Види реклами щодо об’єктів права інтелектуальної власності в медичній сфері. Правові аспекти розміщення реклами як об’єкта права інтелектуальної власності в медичній сфері у ЗМІ України. Законодавче регулювання порівняльної реклами в аспекті захисту прав інтелектуальної власності в медичній сфері. Реклама лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації. Реклама: об’єкти права інтелектуальної власності та питання недобросовісної конкуренції. Реклама в медичній сфері: судова практика.
Тема 7. Договірні зобов’язання у сфері надання медичних послуг.

Поняття та форма договору про надання медичних послуг. Зміст договору про надання медичних послуг. Класифікація договорів про надання медичних послуг.
Договори про надання хірургічних послуг. Договори про надання стоматологічних послуг. Договірні відносини у сфері трансплантації органів. Договори про надання терапевтичних послуг. Договори про надання акушерсько – гінекологічних та репродуктивних послуг. Зобов’язання у сфері надання реабілітаційних послуг. 

Тема 8. Процедури та механізми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Юридична відповідальність у сфері охорони здоров’я

Поняття та види форм захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Судова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Позасудова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Неюрисдикційні форми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин: самозахист; альтернативне розв’язання конфліктів; допомога незалежних громадських об’єднань; звернення до професійних медичних асоціацій. Міжнародні форми і засоби захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. Поняття та види юридичної відповідальності суб’єктів медичних правовідносин. Звільнення від юридичної відповідальності: правові підстави. Відшкодування моральної шкоди за неналежне надання медичних послуг.
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