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ВСТУП
[bookmark: _GoBack]Програма вивчення навчальної дисципліни “Спадкові процедури в нотаріальній діяльності” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 081 «Право», спеціальності «Правознавство».

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є правове регулювання відносини у сфері спадкування, види спадкування, здійснення та оформлення права на спадкування.
Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Спадкове право України» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, цивільне, сімейне, господарське, земельне, міжнародне приватне право та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідносин і підстав їх виникнення, суб’єкти спадкових правовідносин, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи правового режиму майна та бухгалтерського обліку, формування зв`язків з іноземним елементом і т.д. 


Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «процедури спадкування».

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Спадкові процедури в нотаріальній діяльності” є опанування студентами теоретичних та практичних проблем, які виникають зі спадкових правовідносин, вивчення правового регулювання спадкування за чинним законодавством, суб’єктів спадкування, спадкування за заповітом, спадкування за законом, набуття спадщини та оформлення права на спадщину, вивчення проблем правового регулювання спадкового договору та застосування відповідних норм на практиці, вивчення зарубіжного досвіду правового регулювання відносин у сфері спадкування.

1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни “Спадкове право України” є аналіз актів законодавства України в сфері спадкового права, міжнародних договорів, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів відповідно до програми курсу.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати: джерела спадкового права та його структуру; поняття та види спадкування; склад спадщини та суб'єктів спадкування; правове регулювання спадкування за заповітом та за законом; здійснення права на спадкування; правове регулювання охорони спадкових прав та управління спадщиною; правове регулювання відносин у сфері укладення спадкового договору;
вміти: правильно застосовувати законодавство, що регулює відносини у сфері спадкування; тлумачити норми чинного законодавства України, що регулюють спадкові правовідносини,  та використовувати роз’яснення вищих судових та інших органів у процесі застосування норм права;  використовувати отримані знання у вирішенні професійних завдань; складати проекти договорів, процесуальних документів; аналізувати практичні казуси.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Процедури спадкування
Тема 1. Спадкове право як інститут цивільного права.	
Поняття та предмет спадкового права, джерела спадкового права, принципи спадкового права, спадкові правовідносини.
Тема 2. Загальні положення про спадкування.
Поняття та види спадкування, час та місце відкриття спадщини, склад спадщини та особливості спадкування окремих видів майна, спадкоємці, усунення від права на спадкування.
Тема З. Спадкування за заповітом. 
Поняття заповіту та умови його дійсності, види заповітів. Право на заповіт, зміст заповіту, свобода заповіту, обов’язкова частка у спадщині. Форма і порядок вчинення заповіту, зміна та скасування заповіту, недійсність заповіту, тлумачення та виконання заповіту.
Тема 4. Спадкування за законом.
Підстави спадкування за законом, черговість спадкування, спадкування за правом представлення.
Тема 5. Здійснення права на спадкування.
Способи та строки прийняття спадщини. Відмова від прийняття спадщини. Спадкова трансмісія, відумерлість спадщини, частки у спадщині. Оформлення права на спадщину.
Тема 6. Охорона спадкових прав та управління спадщиною. 
Поняття охорони спадкових прав. Строки охорони спадкових прав. Суб’єкти відносин щодо охорони спадкових прав та способи охорони спадкових прав. Управління спадщиною.
Тема 7. Спадковий договір.
Поняття та ознаки спадкового договору, сторони спадкового договору. Зміст спадкового договору, порядок укладення та форма спадкового договору. Зміна та припинення спадкового договору.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання:  залік
5. Засоби діагностики успішності навчання: задачі; письмові завдання; індивідуальні завдання; тестові завдання різних видів та рівнів складності.



	





