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Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Суб’єкти господарської діяльності» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 08 «Право», спеціальності 081 «Право».
Предметом вивчення навчальної дисципліни є господарське законодавство, яке регулює відносини щодо заснування та припинення суб’єктів господарювання, а також здійснення ними господарської діяльності. 

Міждисциплінарні зв’язки: для всестороннього засвоєння спецкурсу «Суб’єкти господарської діяльності» необхідні знання таких дисциплін, як загальна теорія права, господарське, цивільне, адміністративне, фінансове, земельне, міжнародне приватне право, економічна теорія та ін. В межах перелічених дисциплін вивчаються відповідно такі питання: поняття системи права і системи законодавства, джерела права, поняття правовідношень і підстав їх виникнення, майнові відносини господарюючих суб’єктів, особисті немайнові і майнові права та інтереси учасників цивільних відносин, система органів державного управління та форми і засоби їх впливу на інших суб`єктів права, основи правового режиму майна та бухгалтерського обліку, формування зв`язків з іноземним елементом і т.д. 
Програма навчальної дисципліни складається із змістового модуля «Правовий статус суб’єктів господарювання в Україні».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Суб’єкти господарської діяльності» є опанування теоретичних та практичних проблем правовідносин, що виникають у зв’язку із створенням, діяльністю та припиненням суб’єктів господарювання в Україні, а також вивчення теоретичних положень та вироблення навичок практичного застосування знань і норм чинного законодавства у цій сфері.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Суб’єкти господарської діяльності» є аналіз актів господарського законодавства України, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів; навчити студентів застосовувати теоретичні положення на практиці; закласти і розвинути навики складання відповідних документів, які регулюють діяльність господарюючих суб`єктів.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:

- джерела правового регулювання порядку створення, діяльності та припинення суб’єктів господарювання в Україні;

- особливості правового статусу окремих суб’єктів господарської діяльності;

- правові підстави, порядок та процедуру створення та припинення суб’єктів господарської діяльності;
вміти: 

· правильно застосовувати законодавство, що регулює правовий статус суб’єктів господарської діяльності;

· складати проекти установчих документів суб’єктів господарської діяльності, а також окремих процесуальних документів;

· аналізувати практичні казуси.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 72 години / 2 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Правовий статус суб’єктів господарювання в Україні
Тема 1. Правовий статус суб’єктів господарської діяльності в Україні. 
Генезис правового регулювання суб’єктів господарської діяльності. Поняття суб’єктів господарювання в Україні. Класифікація суб’єктів господарської діяльності. Правове регулювання порядку створення суб’єктів господарської діяльності. Загальні та спеціальні умови створення суб’єктів господарювання. Способи індивідуалізації суб’єктів господарювання в Україні. Припинення суб’єктів господарської діяльності: поняття, форми, види та способи. Банкрутство як підстава припинення суб’єктів господарювання.
Тема 2. Підприємство як організаційна форма господарювання.
Поняття підприємств та їх класифікація. Зовнішньоекономічна та соціальна діяльність підприємств. Правове регулювання порядку припинення підприємств. Особливості створення та діяльності окремих видів підприємств: приватних підприємств; фермерських господарств; підприємств з іноземними інвестиціями; іноземних підприємств.
Тема 3. Державні та комунальні унітарні підприємства.

Поняття державного унітарного підприємства. Державне комерційне підприємство. Правовий режим майна державного комерційного підприємства. Особливості господарської діяльності державних комерційних підприємств. Казенне підприємство. Правовий режим майна казенного підприємства. Особливості господарської діяльності казенних підприємств. Особливості порядку створення, діяльності та припинення комунальних унітарних підприємств.
Тема 4. Господарські товариства.
Поняття та види господарських товариств. Майно і майнові права в господарських товариствах. Правовий режим акцій та дивідендів. Правова характеристика акціонерних товариств. Особливості створення публічних та приватних акціонерних товариств. Особливості припинення акціонерних товариств. Товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: порядок створення, діяльності, управління та припинення. Особливості створення, діяльності та припинення повних та командитних товариств. Відповідальність повних учасників.
Тема 5. Підприємства колективної власності.

Поняття підприємства колективної власності та його види. Правове регулювання створення, діяльності та припинення кооперативів. Виробничі кооперативи: поняття, види, особливості створення та припинення. Правовий режим майна виробничого кооперативу. Членство у виробничому кооперативі. Порядок у правління виробничим кооперативом. Правовий статус підприємств споживчої кооперації. Підприємства об’єднань громадян, релігійних організацій.
Тема 6. Об’єднання підприємств.

Поняття об’єднання підприємств та його види. Організаційно-правові форми об’єднань підприємств. Статус підприємства-учасника об’єднання. Майнові відносини в об’єднанні підприємств. Правові наслідки виходу учасника з об’єднання. Припинення об’єднання підприємств. Асоційовані підприємства та холдингові компанії. Інші форми об’єднання інтересів підприємств.
Тема 7. Особливості правового статусу інших суб’єктів господарювання.
Особливості правового статусу громадян як суб’єктів господарювання. Правовий статус іноземних суб’єктів господарювання. Особливості правового статусу фінансових установ як суб’єктів господарювання. Особливості статусу благодійних та інших неприбуткових організацій у сфері господарювання.
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