ТЕМА: ДОГОВІР ПРО СПІЛЬНУ ДІЯЛЬНІСТЬ

1. Поняття та ознаки договору про спільну діяльність.
2. Договір простого товариства.
3. Правовий режим майна, внесеного учасниками товариства. Ведення спільних справ учасників.
4. Права та обов’язки учасників. Відповідальність учасників за спільними зобов’язаннями.
5. Підстави, порядок та правові наслідки припинення договору простого товариства.
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ЗАВДАННЯ 1.
Проаналізуйте і дайте порівняльну характеристику договору про заснування підприємницького товариства і договору про спільну діяльність.

ЗАВДАННЯ 2.
Порівняйте правовий режим майна, що ввійшло до складу статутного капіталу господарського товариства на засадах, визначених договором про заснування товариства, та спільного майна учасників простого товариства.

ЗАВДАННЯ 3.
Проаналізуйте і дайте порівняльну характеристику управління господарським товариством та простим товариством.

 Задача 1.
 	17 травня 2007 року гр.А було укладено з фізичною особою - підприємцем гр.Б Договір про спільну діяльність в будівництві адміністративної будівлі (триповерхова будівля орієнтовною проектною площею 1  200,00 кв.м.) За договором про спільну діяльність гр.А взяв на себе зобов'язання здійснити повне фінансування будівництва адміністративної будівлі в розмірі біля 1  000  000,00 грн., а гр.Б - надати для будівництва земельну ділянку, забезпечити розробку проектної документації, забезпечити (здійснити) будівництво об'єкта, забезпечити введення об'єкта в експлуатацію та реєстрацію права власності на результат спільної діяльності - адміністративну будівлю. Гр. А здійснив повне фінансування. Договором про спільну діяльність, а саме п. 6.3., було встановлено, що будівництво об'єкта має бути завершене в строк до 1 січня 2011 року
В період з березня 2008 року по березень 2010 року гр. Б листами інформував гр. А.  про хід виконання Договору спільної діяльності, зокрема: про хід виконання будівельних робіт, про їх вартість, а також про суми коштів, необхідних для виконання наступного етапу. Крім того, листом від 17 лютого 2009 року гр.Б повідомив про те, що на виконання п.п. 6.4, 6.5 Договору ним було набуте право власності на земельну ділянку, на якій розміщена адміністративна будівля та присвоєно їй окрему адресу, а також виготовлено технічний паспорт.  14 січня 2011 року сторонами договору було складено акт про виконання Договору спільної діяльності, яким зафіксовано факт того, що гр А свої зобов'язання щодо фінансування будівництва виконані в повному обсязі, а гр.Б не виконані зобов'язання щодо введення об'єкту в експлуатацію та  реєстрації права власності на адміністративну будівлю в порядку розподілу результатів спільної діяльності. Сторонами узгоджено, що невиконані зобов'язання гр.Б має виконати у строк до 1 квітня 2011 року.Проте, у зазначений строк відповідачем не виконані зобов'язання щодо реєстрації В подальшому відповідач ігнорував всі вимоги та звернення гр.А.  Вирішіть спір.

Задача 2. 
[bookmark: _GoBack]Позивач у своїй заяві та у судовому засіданні разом із своїм представником просив суд стягнути з відповідачки 215599 гривень боргу згідно з договором позики від 29.12.2018 р. та пояснив, що він на підставі розписки давав кошти на відгодівлю свиней, а також купляв зерно та інші корма для даної діяльності. Всього він витратив 198748 гривень основного боргу, які просив стягнути з відповідачки, бо вважає, що вони уклали між собою договір позики.
Представник відповідача з позовом не погодився повністю і суду пояснив, що сторони уклали між собою договір про спільну діяльність, що підтверджується самою розпискою, яка долучена до матеріалів справи, а також другою розпискою, яку дав позивач на підтвердження договору про спільну діяльність. На підставі цієї другої розписки від 27.01.2019 р. сторони уклали між собою договір про спільну діяльність (просте товариство) 27.01.2019 р. А тому, у задоволенні позову просив відмовити, оскільки ніякого договору позики між сторонами не було укладено.
Яке рішення має ухвалити суд? Чим відрізняються договори про спільну діяльність та позики? Відповідь обґрунтуйте з посиланнями на законодавство.


