[bookmark: _Toc159393860]1.  Занняття – 1-7 теоретичні питання; 1-4 задачі,  1- 3 завдання 
2. Занняття – 8-14 теоретичні питання; 5-8 задачі.
Тема: Договір зберігання
1. Підстави виникнення обов’язку по зберіганню майна.
2. Загальна характеристика договору зберігання. 
3. Сторони договору. Професійний зберігач.
4. Порядок укладення та форма договору зберігання.
5. Права та обов’язки сторін договору зберігання.
6. Відповідальність сторін за договором зберігання. 
7. Зберігання на товарному складі.
8. Зберігання майна у ломбарді.
9. Зберігання цінностей у банку. Договір про надання індивідуального банківського сейфа.
10. Зберігання у камерах зберігання транспортних організацій.
11. Особливості зберігання майна в готелях, гуртожитках, гардеробах.
12. Зберігання речей, що є предметом спору (секвестр).
13. Договір охорони об’єктів.
14. Зберігання автотранспортних засобів.
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Завдання 1.
Випишіть приклади виникнення обов’язку по зберіганню майна із закону та договору.
Завдання 2.
Наведіть приклади професійних зберігачів. 
Які  особливості договору зберігання за участю професійного зберігача?
 Завдання 3. 
Порівняйте складську квитанцію, просте складське свідоцтво та подвійне складське свідоцтво.
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           Задача 1.
          Заступником прокурора Київської області в інтересах держави в особі Фонду державного майна України у вересні 2011 року заявлений позов до Державного підприємства «Укрриба», Тз ОВ «Ставищенський рибгосп» про визнання недійсним договору зберігання з правом користування від 14.09.10, укладеного між відповідачами. Обґрунтовуючи свої вимоги прокурор вказував на те, що передача відповідачем -1 спірного державного майна відповідачеві - 2 відбулась без участі та дозволу Фонду державного майна України, а укладений договір зберігання є удаваним, оскільки плата за користування майном становить 2432,88 грн, за зберігання переданого згідно з актом приймання –передачі майна, замовник зобов'язаний щомісячно сплачувати зберігачу 10 грн.  Чи підлягає позов задоволенню?

Задача 2.
Між ТзОВ "Сервіс Грейн" (Товарний склад) та ТзОВ "Агрейн Трейдинг" (Поклажодавець) був укладений договір складського зберігання зерна від 10.02.2015 року строком на 2 роки. На підтвердження прийняття товару Товарний склад видав подвійне складське свідоцтво. 10.02. 2016 року Поклажодавець звернувся до Товарного складу з письмовою завою про повернення зерна.  У  листі-відповіді  Товарний склад відмовився видати зерно. 
Проаналізуйте ситуацію, враховуючи наступні запитання?
· На підставі яких документів товарний склад вправі видати зерно ?
· Які правові наслідки втрати поклажодавцем складського свідоцтва? Яка процедура передбачена законом щодо відновлення прав за втраченим складським свідоцтвом?
· Чи має право вимагати поклажодавець повернення зерна, якщо строк договору зберігання ще не закінчився?
· Чи має право Товарний склад на плату та відшкодування збитків у разі відмови поклажодавця від договору складського зберігання?

Задача 3.
ТзОВ "Фертеліта Групп" у  жовтні 2010 року подало позов про стягнення з ТзОВ"Агро-Світ" 478 635,00 грн – збитків, спричинених нестачею майна у кількості 84,45 тонн - селітри аміачної, 89,17 тонн - нітроамофоски, яке знаходилось у відповідача на зберіганні за договором від  04.07.06. строком на 1 рік. Відповідач зазначив, що позивач звернувся в вимогою про повернення майна лише 10.09.07., при поверненні товару він не був спільно оглянутий позивачем та відповідачем, жодних заяв позивач після прийняття товару до відповідача не заявляв. Чи може бути позов ТзОВ "Фертеліта Групп" задоволений?

Задача 4. 
Особа 1  звернулася до суду з позовом до Особи 2, посилаючись на те, що відповідач 1.04.2015 року уклав договір про зберігання транспортного засобу строком на  1 рік. Відповідно до умов договору, відповідач повинен був здійснювати оплату, але не здійснював її у зв’язку з чим утворилася заборгованість в розмірі 2110 грн. Після закінчення строку договору, відповідач не забрав автомобіль, а продовжує його зберігати. Позивач просив стягнути з відповідача заборгованість, пеню в розмірі 2880,15 грн та судові витрати. Вирішіть спір.

Задача 5.
У червні 2016 р. Особа 1. звернулася в суд із позовом до ТзОВ «Весна» про відшкодування 2 тис. 525 грн збитків та 1 тис. грн моральної шкоди. Зазначала, що 15 травня 2015 р. під час відвідування спортивно-розважального клубу “СВ”, що належить відповідачу, вона передали на зберігання особисті речі в камеру схову № 8, сплативши за це 1 грн., і отримала ключ з жетоном. При поверненні речей виявила їх зникнення з камери схову. Чи підлягають позовні вимоги Особи 1. задоволенню?
Задача 6.
Особа 1 звернулася до суду з позовом до Банку, в якому просила: 1) стягнути з Банку матеріальну шкоду у розмірі - 60 000,00 грн. і відшкодувати моральну шкоду у сумі - 10 000,00 грн. 2) розірвати укладений з Банком Договір про передачу в оренду індивідуального сейфу. Особа 1 у позовній заяві зазначила, що уклала з Банком Договір про надання індивідуального банківського сейфа, що не охороняється банком. 16.09.2013 р. після відкриття сейфу виявила відсутність грошей у сейфі в сумі - 60 000,00 грн., про що одразу повідомила керівництво Банку та просила повернути гроші. Банк гроші не повернув. Чи підлягає позов задоволенню?
   Задача 7.
[bookmark: o6]У січні  2013  р.  Т.  звернувся з позовом до К. , обґрунтовуючи його тим, що 29 грудня 2012 р.  він пішов до ресторану "Капель",  який належить приватному підприємцю К.  У ресторані  по жетону  N  17  він здав до гардеробу свій шкіряний плащ,  вартістю 3000 грн.  Коли закінчився вечір позивач пішов до  гардеробу,  щоб 
забрати   плащ,  але  йому  плащ  не  видали.  Пояснили,  що  його 
викрадено. Враховуючи викладене, просив задовольнити позов та стягнути з 
К.  3000  грн.  вартості  плаща. Чи підлягає позов задоволенню?

Задача 8.
У грудні 2014 року Особа 1. звернулася до суду з позовом, просила стягнути з ПП «Фірма «ВІКТОР» в рахунок відшкодування матеріальної шкоди 111290 грн та витрати на проведення автотоварознавчого дослідження в розмірі 2350 грн. Позов обгрунтованого тим, що позивачу на підставі свідоцтва про реєстрацію транспортного засобу належить NISSAN QASHQAI, вказаний автомобіль перебував на зберіганні на автостоянці ПП «Фірма «ВІКТОР» з 10 травня 2014 року. 11 травня 2014 року близько 02-00 години на автостоянці трапилось займання декількох автомобілів, внаслідок пожежі автомобіль NISSAN QASHQAI, було фактично знищено. Розмір матеріальної шкоди згідно товарознавчого дослідження склав 251490 грн. Вирішіть спір.




