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Завдання 1.
Проаналізуйте природу строків у договорах найму (оренди). Змоделюйте ситуацію, в яких строк:
а) чітко визначений (у роках, місяцях, днях; до настання певної умови); 
б) невизначений.
Завдання 2. 
Проаналізуйте правовий статус піднаймача за договором найму. Права та обов’язки піднаймача. Строк дії договору піднайму.
Задача 1.
Підприємець К. за договором оренди з ТзОВ використовував вільне складське приміщення для зберігання будівельних матеріалів. Оскільки з вини партнерів К. поставка будівельних матеріалів за останні три місяці не проводилася, складське приміщення не використовувалося, К. за цей період сплачував щомісячно лише 1/3 обумовленої орендної плати. ТзОВ звернулося в господарський суд з позовом про розірвання договору і відшкодування завданих збитків.
Дайте правовий аналіз ситуації. 
Задача 2.
ПАТ передало в оренду сільськогосподарському кооперативу бурякозбиральну машину строком на 5 років. Зі згоди ПАТ, сільськогосподарський кооператив передав комбайн у суборенду ТзОВ строком на 3 роки. Через 6 місяців ПАТ і сільськогосподарський кооператив вирішили за взаємною згодою припинити договірні відносини і поставили вимогу до ТзОВ про повернення комбайна. Товариство відмовилось повернути агрегат, посилаючись на укладений договір суборенди, строк якого ще не сплив. Вирішіть спір.
Чи зміниться рішення, якщо:
а) договір оренди було розірвано у зв’язку з несплатою орендної плати;
б) договір суборенди було укладено без згоди власника (ПАТ).
Задача 3.
АТП уклало з ТзОВ договір оренди павільйону технологічного обладнання. Строк дії договору починався 1 травня 2012 року. Товариство (орендар) регулярно сплачувало орендну плату, справно виконувало усі інші умови договору. Листом від 20 лютого 2014 року АТП повідомило наймача про те, що воно “відмовляє йому в оренді павільйону”, об’єкт (павільйон технологічного обладнання) передається в оренду кооперативу, з яким уже укладено договір оренди і вимагало до 1 березня звільнити його. ТзОВ звернулося з заявою до суду про визнання договору оренди між АТП і кооперативом недійсним.
Вирішіть спір. Чи зміниться вирішення, якщо ТзОВ відмовилося звільнити павільйон, а АТП звернулося з позовом про розірвання договору. 
Задача 4.
Між ПрАТ та ПП 22 червня 2011 року укладено безстроковий договір оренди складського приміщення загальною площею 82 кв.м. У 2017 році ПрАТ було реорганізоване. В порядку реорганізації за розподільчим балансом складське приміщення перейшло до фермера К. К. звернувся до ПП з вимогою про визнання договору оренди недійсним та звільнення приміщення. Останнє відмовилося виконати вимоги К., оскільки добросовісно дотримувалося всіх умов договору.
Проаналізуйте ситуацію та вирішіть спір.
