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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні 
· знати: 
· вихідні положення правової соціології як науки, її об’єкт, предмет, структуру, завдання та функції;

· поняття, види й особливості основних методів проведення соціолого-правових досліджень (спостереження, аналізу документів, опитування, експерименту);

· поняття та стадії правової соціалізації особистості та особливості механізму правової соціалізації особистості;

· соціальну природу юридичного конфлікту, його структуру та динаміку а також основи технології запобігання юридичним конфліктам і способи їх вирішення;

· поняття та особливості соціологічного забезпечення правотворчості, роль у ньому прогнозування, правового моніторингу та опитування громадської думки;

· особливості правозастосування як соціальної діяльності, соціологічні особливості статусу суб’єктів правозастосування, а також соціологічні проблеми правосуддя.
· вміти:
· аналізувати взаємодію права та інших соціальних регуляторів;

· застосовувати основні методи проведення соціолого-правових досліджень для збору та аналізу емпіричної інформації;

· виявляти особливості професійної правосвідомості юристів у контексті дослідження правової соціалізації особистості; 

· характеризувати ознаки юридичних конфліктів, правильно застосовувати технологію запобігання юридичним конфліктам та використовувати адекватні способи їх вирішення;

· аналізувати причини девіантної та делінквентної поведінки з метою їх мінімізації; послуговуватися можливостями права в системі соціального контролю;

· пропонувати шляхи оптимізації соціологічного забезпечення правотворчості; обґрунтовувати свою позицію, спираючись на наукові аргументи;

· пропонувати соціальні критерії оцінки діяльності суб’єктів правозастосування; обґрунтовувати способи розв’язання соціологічних проблем правосуддя.

Анотація навчальної дисципліни: 
Мета викладання навчальної дисципліни «Правова соціологія» – розкрити особливості впливу права на розвиток соціальної системи і зворотного впливу соціуму на формування та функціонування правових явищ.

Основними завданнями навчальної дисципліни «Правова соціологія» є:

· виявити специфіку правової соціології як науки, з’ясувати її об’єкт і предмет, а також структуру, функції та завдання;

· розкрити поняття, види й особливості застосування основних методів проведення соціолого-правових досліджень; продемонструвати їхні евристичні можливості;

· дослідити поняття та структурні елементи особистості; з’ясувати зміст, стадії правової соціалізації особистості та особливості механізму правової соціалізації; уяснити специфіку правової свідомості юристів;

· проаналізувати наукові підходи до розуміння природи соціальних конфліктів; визначити особливості, структуру, динаміку юридичного конфлікту; дослідити технологію запобігання юридичним конфліктам; розкрити сутність юрисдикційних та альтернативних способів вирішення юридичних конфліктів;

· здійснити соціологічний аналіз правової поведінки; з’ясувати сутність поняття «девіація» та причини соціальних відхилень; розкрити соціально-правові аспекти девіантної і делінквентної поведінки; визначити місце права в системі соціального контролю;
· розкрити сутність соціологічного забезпечення правотворчості; виявити особливості соціологічних досліджень ефективності норм права; пояснити значення прогнозування, правового моніторингу та громадської думки у соціологічному забезпеченні правотворчості;

· виявити особливості правозастосування як соціальної діяльності; здійснити соціологічний аналіз суб’єктів правозастосування та їх діяльності; дослідити морально-етичні проблеми правозастосовного розсуду а також соціологічні проблеми правосуддя.
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