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Панельна дискусія 1
“Конституційні основи європейської інтеграції”

Олена Бориславська,
доцент кафедри конституційного права 
Львівського національного університету імені Івана Франка  
Поданий у вересні 2018 року Президентом України та попередньо схвалений в листопаді цього ж року Верховною Радою України законопроект про внесення змін до Конституції України щодо стратегічного курсу на членство в ЄС та НАТО підвищив увагу до питань євроінтеграції. Інтеграція до ЄС потребує вирішення цілого комплексу проблем у юридичній площині, проте передусім – питань конституційного характеру. Я би хотіла привернути увагу лише до кількох із них, вирішення яких, на мій погляд, мають важливе значення.
Проблема 1. Євроінтеграція і державний суверенітет. 
Із цією проблемою зіштовхувались усі держави, що долучалися до ЄС у ході його зростання. Уявлення про державний суверенітет як абсолютну владу, як його визначив Жан Боден, зазнали суттєвих змін. Та все ж таки, під ним переважно розуміють незалежність національної влади у внутрішніх відносинах та її самостійність і рівноправність у міжнародних відносинах. Очевидно, що інтеграція до ЄС є певного роду викликом для конституційного права, адже її потрібно узгодити із загальноприйнятим розумінням державного суверенітету.
Досвід європейських держав свідчить про існування кількох моделей вирішення цього питання: «обмеженого суверенітету», «делегування суверенних повноважень», «спільної реалізації повноважень», «спеціального конституційного режиму», «загального конституційного режиму міжнародних договорів». Відтак, Україні варто визначитись із цим питанням, з урахуванням згаданого досвіду.
Проблема 2. Вирішення питання пріоритету: Конституція чи право ЄС? 
У більшості держав-членів ЄС – пріоритет визнається за національними Конституціями. Конституції можуть змінюватися, доповнюватися, проте врешті-решт саме вони вважаються найвищою нормою (виняток становлять Нідерланди, де європейське право, як і будь-які інші міжнародні договори, має вищу силу над національним правом). Що стосується механізмів вирішення цього питання, із яким також потрібно визначатися, такими є або внесення змін до національних конституцій, або ж відповідне тлумачення конституцій органами конституційної юрисдикції при незмінності їхніх текстів.
Проблема 3. Національна конституційна ідентичність і європейська конституційна ідентичність.
[bookmark: _GoBack]Європейський конституціоналізм заснований на європейській конституційній ідентичності, основу якого складають спільні цінності та конституційна спадщина. Проте, якщо держави західної Європи сформували національну конституційну ідентичність у процесі тривалого (подекуди більш ніж двохсотлітнього) конституційного розвитку в умовах функціонування національних держав, то в країнах Східної Європи, зокрема, й Україні, цей процес переривався. І сьогодні він ще не завершений, тому важливим питанням є співвідношення національної та європейської конституційної ідентичності.
Сергій Різник, 
доцент кафедри конституційного права 
Львівського національного університету імені Івана Франка
Доктрина конституціоналізму формувалася в умовах становлення саме західних (європейських та американських) демократій, визначала їх подальший розвиток, гарантуючи вільним суспільствам та індивідуумам захист їх свободи, гідності та добробуту від неправомірних посягань представників державної влади. В той же час, на певних етапах розвитку Європи, окремі слабкі сторони практичної реалізації цієї універсальної для західної цивілізації доктрини були використані з протилежною метою, що призвело до виникнення агресивних диктаторських режимів та трагічних наслідків глобального характеру. 
З цього досвіду європейські держави зробили грунтовні висновки, одним з яких стало усвідомлення безальтернативності об’єднання Європи для унеможливлення подальших внутрішніх конфліктів, взаємної допомоги в запобіганні узурпації влади національними режимами та спільного протистояння зовнішнім агресіям. Відтак, інституційними міжнародними гарантіями демократичної стабільності найуспішніших держав світу, захисту прав людини та добробуту їх націй і стали Європейський Союз та Організація Північноатланитчного договору. На сьогоднішній день, саме в державах-членах цих організацій спостерігається дотримання найвищих стандартів прав людини, демократії та безпеки. 
Варто відзначити, що закріплення на конституційному рівні курсу держави на набуття членства в Європейському Союзі та/або інших національних (державних) прагнень участі в розбудові європейського співтовариства є поширеною практикою держав європейського континенту (потенційних чи дійсних членів ЄС або НАТО), що підтверджується численними прикладами (Болгарія, Румунія, Португалія, Угорщина, Хорватія, Чорногорія та ін.).
Для Українського народу, який протягом століть був позбавлений можливості на рівних брати участь у розбудові вільного європейського співтовариства, постійно зазнавав несправедливих утисків та репресій, курс на європейську та євроатлантичну інтеграцію, особливо після чергової російської агресії, є послідовним та самоочевидним кроком на шляху утвердження незалежної, демократичної і конституційної державності. Тож будемо сподіватися, що протягом поточної чергової сесії парламенту, законопроект про внесення змін до Конституції України (щодо стратегічного курсу на набуття членства в ЄС і НАТО) буде підтриманий та остаточно схвалений.







Доброхна Бах-Голєцька,
доцент кафедри європейського права
Інституту міжнародного права, заступник декана з правових досліджень та міжнародного співробітництва, Факультет права та адміністрації, 
Варшавський університет 
Презентація буде поділена на дві частини: перша стосуватиметься права ЄС, друга буде присвячена польським конституційним основам європейської інтеграції. Отже, перша частина стосуватиметься основ європейської інтеграції, наявних як у чинних положеннях Договорів ЄС, так і в межах історичної еволюції ЄС. Основоположні норми права ЄС будуть визначені відповідно до прецедентної практики Суду ЄС, зокрема судового рішення 2/13 від грудня 2014 року щодо приєднання ЄС до Європейської конвенції про захист прав людини та основоположних свобод. Особливу увагу буде приділено нормам Договору, які визначають цілі та завдання Європейського Союзу, його фундаментальні цінності та принципи застосування європейського права.
У другій частині презентації будуть визначені найбільш важливі положення Конституції Польщі, які стосуються процесу членства в ЄС. Також буде проаналізовано важливі рішення Конституційного трибуналу Польщі щодо інтеграції до ЄС, зокрема рішення від травня 2005 року (К 18/04) щодо Договору про приєднання і рішення від листопада 2010 року (К 32/09) щодо Лісабонського договору. Трибунал запропонував своє бачення верховенства (примату) принципу права ЄС; визначив основоположні конституційні цінності європейського та національного правопорядків; запропонував нову концепцію конституційної ідентичності держав-членів ЄС та відповідну договірну ідентичність Європейського Союзу.
Висновок буде спрямований на визначення тих правових положень європейської інтеграції, які можна вважати наріжним каменем Європейського Союзу.
(переклад тексту з англійської здійснила Юстина Бурачинська)


Панельна дискусія 2
«Фемінізм та його вплив на сучасне право (філософський дискурс)»

	Александер Стемпковські
завідувач кафедри соціології права, професор, 
Факультет права та адміністрації Варшавського університету. 
Фемінізм, як видається, є однією з найпотужніших сучасних політичних ідеологій, яка інтенсивно впливає на право та сучасну державну політику. Тому дуже важливо визначити філософську ідентичність цього політичного руху для кращого розуміння його цілей, які не завжди достатньо чітко викладені. Фемінізм внутрішньо дуже різнорідний. Однак, говорячи про вплив на сучасне право і політику, видається, що конкретний та специфічний вид цієї ідеології цілком можна визначити. Це буде об'єктом презентації.
Дивлячись на ключову ідею сучасного фемінізму, «гендер» і всю політику, спрямовану на зміну всієї сучасної політики з точки зору цієї ідеї (так званої «актуалізації гендерної проблематики»), легко продемонструвати деякі вражаючі подібності з класичним марксизмом як надихаючою комуністичною ідеологією 19 століття. Тому запропонована презентація представить аналогії між марксистськими та феміністськими поглядами та ключовими категоріями цих ідеологічних підходів. Іншими словами, якщо розглядати класичний марксизм як політичний порядок, спрямований на побудову справедливого суспільного устрою шляхом скасування приватної власності, ми можемо розуміти фемінізм як політичний порядок, відповідно до якого справедливий суспільний устрій можливий лише за умови скасування людської статевості. Тому фемінізм пропонує ряд епістемологічних, правових та політичних інструментів, які спрямовані на те, щоб зробити людську статевість такою, що не має значення, для суспільного життя.
(переклад тексту з англійської здійснила Юстина Бурачинська)


Адам Суліковський,
професор, Факультет права, адміністрації та економіки
 Вроцлавського університету 
Одним із найважливіших конфліктів, які стосуються основних ідеологічних припущень постмодерністського права, є конфлікт між сучасними консервативними революціонерами і так званою гендерною ідеологією. Цей конфлікт особливо виразно проявляється у постсоціалістичних країнах, в яких вплив неоліберальних лівих поглядів був меншим, ніж на Заході. Після перемоги на виборах партії Віктора Орбана в Угорщині чи партії “Право і справедливість” у Польщі питання боротьби з гендерною ідеологією стало важливою темою публічних дебатів. У своїй доповіді я б хотів показати вищезгаданий конфлікт з постмарксистської точки зору. Я розумію постмарксистську точку зору як спосіб опису світу і формулювання етичних постулатів, заснованих на марксистській традиції, але позбавлених окремих історіософських та детерміністських елементів. На мою думку, обидві сторони суперечки, згаданої в назві, сильно ідеологічно пов’язані з концепціями політичної боротьби, розвинутими, зокрема, Ґрамші й лівими інтерпретаторами Шмітта. Іншими словами, і прихильники гендерної політики і “консервативні революціонери” є більшою чи меншою мірою свідомо залучені до марксистської інтелектуальної спадщини. Також я розгляну питання наслідків “консервативної революції” у практичній дії правових гарантій гендерної рівності. Політичні дебати та загальна атмосфера навколо правової системи впливають на ефективність її інститутів, навіть якщо зміст закону принципово не змінюється. Багато дослідників в Центральній та Східній Європі спостерігають ослаблення реального впливу інститутів правової рівності, хоч держави, які перебували під впливом “консервативної революції”, принципово не змінили зміст застосовуваного внутрішнього та міжнародного права.
(переклад тексту з англійської здійснила Олена Лубчук)



Панельна дискусія 3
«Правові засади соціального захисту трудових мігрантів»

Світлана Синчук, 
доктор юридичних наук, професор кафедри соціального права 
Львівського національного університету імені Івана Франка
Важливим правовим кроком у соціальній євроінтеграції України є ратифікація Україною Конвенції МОП № 157 “Про установлення міжнародної системи збереження прав у галузі соціального забезпечення».
Мета Конвенції МОП № 157 – сприяти гнучкій і широкій координації систем соціального забезпечення.
В умовах, коли різні держави передбачають неоднакові підстави набуття права на один і той самий вид соціальної виплати, особливої гостроти набуває принцип збереження права особи на соціальне забезпечення за територіальною ознакою. 
У національному законодавстві відсутній єдиний нормативно-правовий акт, в якому було б легітимізовано питання соціального забезпечення громадян України, які виїжджають на постійне місце проживання за межі нашої держави. 
Зазначеною Конвенцією декларується принцип рівноправності у сфері соціального забезпечення (визначений Конвенцією МОП № 118 “Про рівноправність громадян держави та іноземців та осіб без громадянства у сфері соціального забезпечення”): рівність всіх щодо звернення за допомогою, а також збереження набутих прав та прав, що особою набуваються. 
Конвенція МОП № 157 регламентує порядок взаємодії держав-учасниць з питань збереження та набуття прав громадянами у сфері соціального (пенсійного) забезпечення: встановлює правила визначення законодавства, що застосовується стосовно конкретної особи, окреслює правила сумування періодів страхового чи трудового стажу, професійної незалежної діяльності чи проживання. 
Реалізація положень Конвенції в конкретній державі можлива лише за умови укладення дво- чи багатосторонніх договорів між державами. На сьогодні Україна уклала договори з Болгарією, Республікою Білорусь, Республікою Казахстан, Киргизькою Республікою, Республікою Вірменією, Російською Федерацією, Таджикистаном, Туркменістаном, Узбекистаном, Угорщиною, Республікою Молдова, Грузією, Азербайджаном, Республікою Польща, Монополією, Румунією, Іспанією, Латвією, Литвою, Естонією, Чехією, Португалією, Державою Ізраїль, Словацькою Республікою, В’єтнамом, Швейцарською Конфедерацією, Канадою.
В контексті збереження прав особи варто розмежовувати набуті права та права, що особою набуваються. 
Названі Конвенції встановлюють п’ять засадничих принципів для всіх двосторонніх і багатосторонніх угод про соціальне забезпечення: 1) рівноправність працівників-мігрантів і громадян, що постійно проживають у державі; 2) визначення застосовного законодавства з метою використання правил лише однієї національної системи з тим, щоб соціальне забезпечення працівників-мігрантів регулювалося законодавством однієї держави; 3) збереження набутих прав і забезпечення допомог під час перебування за кордоном; 4)  збереження прав, які перебувають у процесі набуття; 5) взаємність.
Дорота Дзенісюк, 
доцент, Факультет права та адміністрації Варшавського університету 
Право на соціальне забезпечення вважається одним із основних прав людини. Це право гарантовано національними програмами соціального забезпечення, розробленими конкретною державою. З огляду на їх адміністративний, а відтак й строго національний характер, як правило, важко забезпечити належний захист особам чи сім’ям, що пов’язані з багатьма державами. Наприклад, коли один з батьків працює в одній країні, діти проживають в іншій країні, а другий з батьків працює в третій країні. В цілях покращення становища мігрантів приймаються двосторонні чи багатосторонні правові акти.
Останніми роками багато громадян України поселилися в Польщі, часто разом зі своїми сім’ями. Ми можемо спостерігати все більше випадків, коли вони звертаються за наданням різноманітних соціальних допомог в Польщі (наприклад, сімейних допомог чи допомог по догляду за дитиною). Тому права громадян України та українських сімей у сфері соціального забезпечення повинні обговорюватись, зокрема, в рамках: Угоди про асоціацію між Європейським Союзом та його державами-членами, з одного боку, та Україною, з іншого боку (Офіційний журнал Європейського Союзу, серія L 161, 29.5.2014, стор. 3–2137) – набула чинності 1 вересня 2017 року; Угоди про соціальне забезпечення між Республікою Польща та Україною, укладеної 18 травня 2012 року в Києві (Законодавчий вісник 2013, пункт (позиція) 1373; ратифікація: Законодавчий вісник 2013, пункт (позиція)1378)– набула чинності 1 січня 2014 року; внутрішнього польського законодавства, що стосується відповідних пільг.
Можемо відзначити, що права громадян України та членів їх сімей тісно пов’язані зі статусом конкретної особи, що обумовлюється, головним чином, правовими засадами її перебування на території Польщі.
(переклад тексту з англійської здійснила Олена Лубчук)

Володимир Бурак, 
доцент кафедри соціального права 
Львівського національного університету імені Івана Франка
Одним із основних завдань щодо покращення соціального та правового захисту трудових мігрантів залишається розширення договірної бази з країнами, в яких чисельність трудових мігрантів - громадян України є найвагомішою, та проведення заходів щодо активізації виконання двосторонніх міжнародних договірних документів у частині відпрацювання механізму працевлаштування трудових мігрантів у рамках укладених угод та контролю за виконанням положень цих договірних документів.
[bookmark: n28][bookmark: n29][bookmark: n30][bookmark: n31][bookmark: n32]Водночас основними проблемними питаннями у сфері трудової міграції, які потребують врегулювання, залишаються: посилення соціального та правового захисту трудових мігрантів та членів їх сімей; налагодження обліку трудових мігрантів, які працюють за межами України; запобігання незаконній трудовій міграції та ризикам, що пов’язані з нею; створення умов для повернення та реінтеграції трудових мігрантів; активізація державної політики щодо формування привабливого внутрішнього ринку праці.
Відповідно до Закону України «Про зовнішню трудову міграцію» від 5 листопада 2015 року одним із напрямків державної політики у сфері зовнішньої трудової міграції є забезпечення соціального та правового захисту трудових мігрантів і членів їхніх сімей.
Права трудових мігрантів, зокрема на соціальний захист регулюються законодавством держави перебування та міжнародними договорами України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України. При цьому чинне законодавство надає право трудовим мігрантам і членам їхніх сімей добровільно брати участь у системі загальнообов’язкового державного соціального страхування згідно із законами України.
Пенсійне забезпечення трудових мігрантів здійснюється відповідно до законів, якими встановлюються умови пенсійного забезпечення, та міжнародних договорів у сфері пенсійного забезпечення, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України.
Піклування про дітей трудових мігрантів та інших членів їхніх сімей, які перебувають на їх утриманні та залишаються на території України, здійснюється відповідно до законодавства та міжнародних договорів України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України.
З метою ефективної реінтеграції трудових мігрантів їм надається інформація про збереження прав, набутих за кордоном у сфері соціального забезпечення; про загальнообов’язкове державне соціальне страхування.
З метою ефективного регулювання соціального захисту трудових мігрантів Україна у 2007 році ратифікувала Європейську конвенцію про правовий статус трудящих-мігрантів від 24.11.1977. Відповідно до цієї конвенції кожна держава, яка її підписала зобов'язується надавати трудящим-мігрантам і членам їхніх сімей у питанні соціального забезпечення в межах своєї території такий самий режим, який вона надає своїм громадянам, відповідно до вимог національного законодавства та двосторонніх чи багатосторонніх угод у тому числі соціальну та медичну допомогу на тих самих засадах, що і її громадянам відповідно до зобов'язань, які вона взяла на себе за іншими міжнародними угодами.
Відповідно до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони держава повинна розробити ефективні механізми імплементації європейського законодавства у тому числі в галузі соціального захисту трудових-мігрантів та членів їх сімей.
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