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Авторські права застережені 
Кримінально-процесуальне право України (кримінальне провадження) – спеціальна правова дисципліна, яка вивчає регульовану Кримінальним процесуальним кодексом, іншими законами України діяльність: органів досудового розслідування кримінальних правопорушень (слідчого, уповноважених посадових осіб, що здійснюють дізнання); прокурора в рамках кримінального провадження; слідчого судді (пов’язану зі судовим контролем за дотриманням прав, свобод та законних інтересів осіб, заучених до кримінального провадження); суду щодо розгляду і вирішення кримінального провадження, питань щодо застосування примусових заходів виховного чи медичного характеру та перегляду ухвалених у ньому судових рішень,а також щодо відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження; особливості діяльності згаданих посадових осіб та державних органів під час міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні. Така діяльність є єдиним з найефективніших засобів контролю за кримінальними правопорушеннями (кримінальними проступками і злочинами). Її безпосереднім завданням є 1) захист особи, суспільства та держави від кримінальних правопорушень; 2) охорона прав, свобод та законних інтересів учасників кримінального провадження; 3) забезпечення швидкого, повного та неупередженого розслідування і судового розгляду кримінальних правопорушень. При цьому уповноважені державою органи і посадові особи повинні домогтись, щоб: а) кожний хто вчинив кримінальне правопорушення, був притягнутий до кримінальної відповідальності в міру своєї вини; б) жоден невинуватий не був  обвинувачений або засуджений; в) жодна особа не була піддана необґрунтованому процесуальному примусу; г) до кожного учасника кримінального провадження була застосована належна правова процедура. Вирішення цих завдань і цілей повинно здійснюватись на основі дотримання насамперед конституційних засад верховенства права і законності.

Курс кримінально-процесуального права належить до числа базових навчальних дисциплін у фаховій підготовці правника (юриста). На юридичному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка він читається для студентів денного навчання протягом 5-го і 6-го семестрів, заочного – 7-го, 8-го і 9-го семестрів. Глибокі знання кримінального процесуального законодавства набуття практичних навичок його застосування, засвоєння науково-теоретичних положень у цій галузі права та її науки  необхідна передумова успішної роботи в судах, прокуратурі, органах досудового розслідування та адвокатурі.                                                

І. Мета курсу.


Метою курсу – набуття студентами – правниками необхідних знань у галузі кримінально процесуального права України, практичних навичок реалізації його норм, а також основних положень кримінально-процесуальної доктрини. За результатом вивченого курсу студент повинен знати:

- зміст кримінального процесуального законодавства, норми-засади Конституції України, КПК України, інших законів України, які регулюють питання пов’язані з кримінальним провадженням; Міжнародно-правові акти щодо захисту прав та свобод людини;  рішення Конституційного Суду України, рішення (постанови) вищих органів державної влади і управління з питання дотримання законності й правопорядку, прав, свобод і законних інтересів осіб та їх захисту у сфері кримінального провадження; основні рішення Європейського суду з прав людини у сфері кримінального судочинства; постанови Пленуму Верховного Суду України (діючі) та Вищого суду у цивільних і кримінальних справах України, що стосується кримінального провадження, а також бути обізнаним зі змістом їх інформаційних листів; відомчі нормативні акти (накази, положення, інструкції, інструктивні листи тощо) Генеральної Прокуратури України, МВС України та інших у сфері кримінального провадження;

- основні положення кримінальної процесуальної доктрини;

- структуру і повноваження органів, які реалізують кримінальне процесуальне законодавство, форми і методи такої реалізації;

- практику застосування кримінального процесуального законодавства, зокрема: особливості практичної діяльності органів досудового розслідування, прокурора, слідчого судді, суду, захисника-адвоката у кримінальному провадженні;

- обсяг та способи реалізації процесуальних прав учасниками кримінального провадження, які були залучені в ході його здійснення;

- основні положення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження;

- основні положення зарубіжного кримінального процесуального законодавства романо-германської і англо-американської правових систем та їх кримінально-процесуальної науки.

Студент повинен вміти:

- правильно тлумачити і застосовувати норми кримінального процесуального законодавства;

- володіти процесуальними засобами, що забезпечують швидке і повне здійснення досудового розслідування кримінальних проваджень (правильно здійснювати вибір таких засобів з врахуванням конкретних практичних ситуацій та правильної проводити);
- здійснювати представлення інтересів учасників кримінального провадження у формах: захист підозрюваного, обвинуваченого, засудженого та представництво інтересів потерпілого, цивільного позивача та відповідача, свідка, керуючись при цьому процесуальними можливостями, передбаченими законом; 
-  застосовувати в кримінальному процесі досягнення науки і техніки, а також передовий досвід практичної діяльності правоохоронних органів, використовувати сучасні методи наукової організації праці слідчого, прокурора, судді, адвоката у кримінальному провадженні;

- приймати обґрунтовані рішення в кримінальній справі, правильно оформляти процесуальні акти;

- ефективно організовувати та правильно проводити судові засідання під час розгляду і вирішення кримінального провадження в суді першої, апеляційної та касаційної інстанцій;

- правильно складати і подавати скарги на рішення, дії чи бездіяльність слідчого, прокурора, а також скарги та заяви про перегляд судових рішень в кримінальному провадженні.

ІІ. Основні форми контрою за успішністю студентів.

Успішне вивчення і засвоєння положень кримінального процесуального права передбачає використання модульних технологій навчання і поєднання їх з заліковими одиницями (балами, оцінками) за практичні заняття, контрольну роботу, реферат, проекти процесуальних актів тощо. Крім балів (оцінок), які студент одержує на практичних заняттях, він впродовж навчального року має скласти з навчального курсу, відповідно до встановленого графіка, два (один - у першому семестрі, один – у другому) модулі – визначену частину освітньо-професійної програми цієї навчальної дисципліни. Модулі охоплюють такі теми  з курсу «Кримінальне процесуальне право України»:
( Модуль перший. 

1.1. Засади кримінального провадження.
1.2. Суб’єкти кримінального провадження.
1.3. Докази і доказування у кримінальному провадженні.
1.4. Заходи забезпечення кримінального провадження.
( Модуль другий.

2.1. Слідчі дії.
2.2. Закінчення досудового розслідування закриттям кримінального провадження або направленням його до суду для звільнення особи від кримінальної відповідальності (Форми закінчення досудового розслідування)
2.3. Підсудність. Підготовче провадження.
2.4. Судовий розгляд кримінального провадження.
2.5. Апеляційне провадження.

Залік з тем 1-8 на денному (в V семестрі) і заочному ( в VII семестрі) відділеннях. За  умови успішного складання модуля залік виставляється автоматично.
Екзамен з усіх тем курсу – в наступному семестрі.

До інших форм контрою (поточних) належать: аналіз та оцінка виступів студентів на практичних заняттях; перевірка контрольних робіт, процесуальних актів, які складаються студентами; захист курсових робіт; співбесіда  викладача зі студентами на консультації, на відпрацюванні пропущених практичних занять; ділові ігри; перевірка індивідуальних завдань.

ІІІ. Самостійна навчальна робота студентів 
під керівництвом викладача.

А. Підготовка до практичних занять та їх проведення. Керівник курсу визначає тему і план занять та може дати додаткові завдання. Зокрема, вивчення кримінальних справ, опублікованої і неопублікованої слідчої та судової практики. Студент вивчає рекомендовані до кожного практичного заняття додаткову літературу, нормативний матеріал. На практичних заняттях студент дає відповіді на контрольні питання, усно викладає умови завдання і пропонує своє вирішення. Обговорення теоретичних, проблемних питань повинно випливати з вирішення практичних завдань.

Б. Складання процесуальних актів. Вивчаючи відповідні теми курсу, студент повинен оволодіти навиками складання процесуальних актів. Для цього використовуються збірники зразків кримінально-процесуальних актів. Зміст і якість складання цих актів перевіряє викладач, який веде практичні заняття.  Протягом вивчення курсу студент повинен написати такі основні процесуальні акти: постанову про порушення кримінальної справи та відмову у її порушенні; постанову про притягнення як обвинуваченого; постанову про застосування запобіжного заходу; постанову про закриття кримінальної справи; обвинувальний висновок; постанову про призначення справи до судового розгляду; вирок, апеляційну скаргу. Інші процесуальні акти студент складає самостійно як під час навчання, так і при проходженні навчальної та виробничої практики.

В. Ділові ігри. З основних тем курсу на практичних заняттях та в інший час у кожній академічній групі проводяться ділові ігри у вигляді виконання окремих слідчих (розшуковий) дій, прийняття рішень у кримінальній справі, огляд провадження, проведення навчального судового розгляду в суді першої інстанції та апеляційному суді, підготовка і проголошення судових промов за матеріалами конкретних кримінальних проваджень та ін.

Г. Вивчення практики кримінального провадження. Під час вивчення курсу  студенти знайомляться з практичною діяльністю органів досудового розслідування, прокурора, слідчого судді і суду під час кримінального провадження. З цією метою: запроваджується навчальна практика на 4-му курсі, виробнича – на 5-му; використовується робота студентів на громадських засадах у правоохоронних органах; відвідуються судові процеси; враховується участь у вивченні та узагальненні практики при написанні курсових, наукових робіт та виконанні індивідуальних завдань кафедри.

Д. Консультації. Ефективною формою вивчення курсу є консультація викладача з питань, які є важкими для студента при засвоєнні. Консультації проводяться на кафедрі щотижня у визначений день і час. Студенти, які слабо засвоюють матеріал, пасивні на практичних заняттях, можуть бути запрошені на консультації за ініціативою викладача.

Е. Курсові та контрольні роботи. Студенти всіх форм навчання можуть виконувати курсову роботу з кримінального процесу. Курсова робота дає можливість більш глибоко вивчити навчальну дисципліну, набути навичок наукової роботи. Виконується курсова робота під керівництвом викладача.

Студенти заочного навчання обов’язково, а денного – за рішенням кафедри виконують аудиторні контрольні роботи з кримінального процесу. Їх мета – перевірка засвоєння знань з окремих тем та проблем курсу, а також уміння застосувати кримінально-процесуальне законодавство до конкретних життєвих обставин.

Ж. Науковий студентський гурток та проблемні групи. В науковому студентському гуртку з кримінального процесу беруть участь студенти, які бажають більш глибоко вивчити теорію і практику даної дисципліни, набути навичок наукової роботи, уміння вести наукову полеміку. На засіданнях гуртка обговорюються сучасні, найбільш актуальні та дискусійні проблеми кримінального судочинства. Студенти готують доповіді і виступають з ними не лише на засіданнях гуртка, а й на студентських наукових конференціях університету та інших вузів країни. Належним чином оформлена доповідь за рішенням кафедри може бути зарахована як захист курсової роботи. З окремих найактуальніших питань кримінального процесу створюються студентські проблемні групи, які глибоко вивчають наукову проблему, узагальнюють відповідну практику судів і правоохоронних органів, готують наукові доповіді на студентські наукові конференції, а також пропонують свої рекомендації законодавцеві та правоохоронним органам.

Тематичний план
вивчення курсу “Кримінальне процесуальне право України”

	№
	Назва теми
	Всього

годин
	У тому

числі
	Примітка

	п/п
	
	аудиторних
	лекції
	практ.
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	

	1.
	Поняття, суть та завдання кримінального провадження  України. Предмет і система курсу.
	5
	3
	2
	

	2.
	Кримінально-процесуальне законодавство України і його джерела.
	3
	1
	2
	

	3.
	Засади (принципи) кримінального провадження України.
	8
	4
	4
	

	4.
	Суб’єкти  кримінального провадження.
	8
	4
	4
	


	5.
	Докази і доказування у кримінальному провадженні.
	14
	6
	8
	

	6.
	Процесуальні документи, строки і витрати у кримінальному провадженні.
	-
	-
	-
	

	7.
	Заходи забезпечення кримінального провадження.
	10
	4
	6
	

	8.
	Відшкодування у кримінальному провадженні матеріальної і компенсація моральної шкоди, завданої правопорушенням.
	2
	-
	
	Модуль 1

Теми 3,4,5,7

	
	
	
	
	2
	

	9.
	Загальні положення досудового розслідування
	4
	2
	2
	

	10.
	Слідчі дії.
	20
	8
	12
	К/Р

	11.
	Повідомлення про підозру. Зупинення досудового розслідування
	4
	2
	2
	


	12.
	Форми закінчення досудового розслідування
	8
	4
	4
	

	13.
	Оскарження рішень, дій чи бездіяльності слідчого прокурора під час досудового розслідування.
	2
	-
	2
	

	14.
	Підсудність. Підготовче провадження
	4
	2
	2
	

	15.
	Загальні положення судового розгляду кримінального провадження.
	4
	2
	2
	

	16.
	Судовий розгляд кримінального провадження.
	16
	6
	10
	Ділова гра

	17. 
	Апеляційне провадження
	10
	4
	4
	Модуль 2

Теми 

10,12,14,

16,17

	
	
	
	
	2
	

	18.
	Касаційне провадження
	4
	2
	2
	

	19.
	Провадження за нововиявленими і виключними обставинами
	4
	2
	2
	

	20.
	Виконання судових рішень у кримінальному провадженні
	4
	2
	2
	

	21.
	Кримінальне провадження щодо неповнолітніх
	4
	2
	2
	

	22.
	Особливості провадження 
про застосування примусових заходів медичного характеру.
	4
	2
	2
	

	23
	Відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження
	-
	-
	-
	

	24.
	Провадження по відшкодуванню (компенсацію) шкоди, завданої громадянинові незаконними діями органів дізнання, досудового слідства, прокуратури, суду.
	-
	-
	-
	

	25.
	Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження.
	2
	2
	-
	

	26.
	Кримінальний процес континентальної (романо-германської) та англосаксонської систем права. Загальна характеристика.
	-
	-
	-
	

	Всього
	144
	64
	80
	


Примітка: з тем 1-8 – залік у V-му семестрі. У VI семестрі (на денному) 
та ІХ-му семестрі (на заочному) – екзамен зі всього курсу.

Захист курсових робіт у VІ семестрі.

Здача модулів проводиться в тестовій і письмовій формах.

Тема 1.
Поняття, суть та завдання кримінального Провадження  України. Предмет і система курсу.

Поняття кримінального провадження та його історичні форми. Правосуддя, кримінальний процес і кримінальне провадження. Завдання кримінального провадження, його роль у державному механізмі контролю над злочинністю. Система кримінального провадження. Види кримінальних проваджень. Стадії провадження.

Основні кримінально-процесуальні поняття. Механізм кримінально-процесуального регулювання. Кримінально-процесуальні правовідносини. Кримінально-процесуальні функції. Кримінально-процесуальна форма. Кримінально-процесуальні гарантії (правосуддя, прав особи). Співвідношення кримінально-процесуального права з іншими галузями права.
Кримінально-процесуальна доктрина (наука), її предмет, система і методи. Завдання кримінально-процесуальної науки та основні напрямки її розвитку. Кримінально-процесуальне право як навчальна дисципліна.
Тема 2.
Кримінально-процесуальне Законодавство України і його джерела.

Поняття кримінально-процесуального права. Основні етапи розвитку кримінально-процесуального права в Україні. Реформування кримінально-процесуального права у незалежній Україні. 
Джерела кримінально-процесуального права: Конституція України; чинні в Україні міжнародно-правові акти; закони України, Кримінальний процесуальний кодекс України (КПК); рішення Конституційного Суду України. Рішення Європейського Суду з прав людини та їх преюдиційне значення для кримінального провадження. Правові позиції (висновки) Верховного Суду, ухвалені в результаті перегляду ним рішень як касаційною інстанцією. Підзаконні нормативні акти Президента України і уряду. Роль судової практики у вдосконаленні механізму кримінально-процесуального регулювання (постанови Пленуму Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ). Нормативні акти (інструкції, положення) керівників центральних правоохоронних органів та їх значення для кримінально-процесуальної діяльності. 
Аналогія права та її застосування у кримінальному провадженні.
Види і структура кримінально-процесуальних норм. Переконання, примус і відповідальність при застосуванні цих норм. Норми права і норми моралі в кримінально-процесуальній діяльності.

Чинність кримінально-процесуального закону в часі, просторі та щодо окремих осіб.

Тема 3.
засади (Принципи) кримінального провадження України.

Поняття та значення засад кримінального провадження. Взаємозв’язок і взаємообумовленість засад кримінального провадження. Моральні засади кримінального судочинства.

Система засад кримінального провадження. Класифікація засад (принципів). Засади загальноправові, міжгалузеві, галузеві. Засади судоустрою і провадження (організаційні і функціональні). 
Характеристика окремих принципів (засад) кримінального провадження. Конституційні засади провадження. Верховенство права, законність, рівність перед законом і судом (органом, що веде провадження). Засада презумпції невинуватості та забезпечення доведеності вини. Охорона гідності і честі особи, яка попадає у сферу кримінального провадження. Недоторканність особи, її житла, права власності і приватного життя, таємниця спілкування. Свобода від самовикриття у вчиненні злочину та викриття членів сім’ї і близьких родичів. Свобода оскарження рішень і дій органів, що ведуть процес, та забезпечення доступу до правосуддя і обов’язковості судових рішень. Справедливість. Мова судочинства.
Міжгалузеві принципи судочинства. Публічність і диспозитивність.  Повне, всебічне і об’єктивне дослідження обставин провадження для забезпечення встановлення об’єктивної істини. Вільна оцінка доказів за внутрішнім переконанням. Гласність (відкритість) судового розгляду та його повне фіксування технічними засобами. Змагальність сторін та свобода у наданні  суду своїх доказів і доведення їх переконливості. Безпосередність і усність судового розгляду незмінним складом суду. Участь народу у здійсненні правосуддя через присяжних засідателів. Забезпечення апеляційного і касаційного оскарження рішень суду. Здійснення провадження у розумні строки. Засада процесуальної економії та її реалізація у кримінальному провадженні..
Забезпечення права на захист, підтримання прокурором публічного обвинувачення як галузеві засади судочинства.
Тема 4.
Суб'єкти  кримінального провадження.

Поняття суб’єктів кримінального провадження та їх класифікація. Співвідношення понять суб’єкти і учасники кримінального провадження
Суд, слідчий суддя як суб’єкти кримінального провадження, функції та повноваження. Головуючий у судовому засіданні. Присяжні: види та процесуальних статус.
Сторони провадження, коло суб’єктів, їх процесуальний статус. Сторона обвинувачення: прокурор (державний обвинувач), керівник органу досудового розслідування, слідчий (детектив), оперативні підрозділи, уповноважена службова особа  (оперативного підрозділу, відповідальна за перебування затриманих) їх процесуальний статус.

Учасники кримінального провадження, які мають свій власний інтерес у ньому або представляють його у провадженні.
 Сторона захисту: підозрюваний, обвинувачений, засуджений, виправданий. Захисник підозрюваного і обвинуваченого, засудженого у кримінальному провадженні. Залучення захисника. Процесуальні права і обов’язки захисника.

Потерпілий, цивільний позивач і відповідач, представники потерпілого, цивільного позивача та цивільного відповідача, третя особа, щодо майна якої вирішується питання про арешт майна, особа, стосовно якої розглядається питання про видачу в іноземну державу (екстрадицію). Процесуальний статус вищеназваних учасників провадження. Законне представництво учасників у кримінальному провадженні: коло осіб, набуття статусу, процесуальні права та обов’язки. 

Інші учасники кримінального провадження: заявник, свідок, перекладач, експерт, спеціаліст, понятий, секретар судового засідання, судовий розпорядник, представник служби у справах дітей та уповноваженого підрозділу органу національної поліції, поручитель, заставодавець. Представник персоналу органу пробації, його процесуальний статус.
Кримінально-процесуальний інститут відводів. Обставини, які виключають участь у кримінальному провадженні судді, присяжного, слідчого судді, прокурора, слідчого. Відвід спеціаліста, перекладача, експерта, секретаря судового засідання. Порядок вирішення заяви про відвід, процесуальні права учасників у такому провадженні.
Підстави для відводу захисника. Підстави для відводу представника потерпілого, цивільного позивача і цивільного відповідача. 

Суб’єкти, які мають право на державний захист. Органи, що приймають рішення та забезпечують державний захист і безпеку суб’єктів кримінального процесу. Приводи і підстави для забезпечення безпеки. Заходи забезпечення безпеки і порядок прийняття рішення про застосування заходів безпеки.
Тема 5.
Докази і доказування в кримінальному провадженні.

Предмет доказування у кримінальному провадженні та його структура. Межі доказування.

Поняття і властивості доказу, джерела доказів. Належність і допустимість доказів. Визнання доказів недопустимими.

Класифікація доказів: первісні та похідні, особисті та речові, прямі та непрямі, обвинувальні та виправдувальні. 

Процес доказування та його структура. Збирання доказів. Перевірка доказів. Оцінка доказів. Презумпції та преюдиції у доказуванні. Версії та їх роль у процесі доказування.

Суб’єкти доказування, їх класифікація. Обов’язок доказування. 

Характеристика доказів та їхніх джерел. Поняття і види показань осіб. Показання свідка, потерпілого, підозрюваного, обвинуваченого, експерта. Предмет показань. Реалізація права на свідоцький імунітет, його види. Особливості оцінки показань осіб. З’ясування достовірності показань свідка. Показання з чужих слів. Пояснення осіб та їх правове значення
Висновок експерта. Використання спеціальних знань у кримінальному провадженні. Підстави для призначення судової експертизи. Обов’язкове призначення експертизи. Види експертиз. Поняття, структура, зміст і види висновку експерта. Особливості оцінки висновку експерта.

Речові докази. Поняття речових доказів, їх види. Процесуальне закріплення (форма) речових доказів. Зберігання речових доказів. Оцінка речових доказів. Вирішення питання про речові докази в підсумкових процесуальних документах.

Документи. Поняття і види документів. Вимоги, яким має відповідати документ як доказ у кримінальному провадженні. Письмові та інші види документів. Протоколи процесуальних дій та додатки до них, носії інформації, на яких за допомогою технічних засобів зафіксовано процесуальні дії. Матеріали ОРЗ як документи. Правила зберігання і використання документів. 

Тема 6.    Процесуальні документи, строки і витрати у кримінальному провадженні.

Поняття, значення і властивості процесуальних документів. Види процесуальних документів. Документи фіксуючого характеру. Зміст та структура протоколу. Носій інформації, у якому за допомогою технічних засобів зафіксовані процесуальні дії. Жуонал судового засідання. Інші документи фіксуючого характеру.

Документи розпорядчого характеру. Процесуальне рішення як форма виразу розпорядчого документу. Види процесуальних рішень. Загальні вимоги щодо структури та змісту процесуального рішення, їх особливості залежно від виду такого рішення.
Процесуальні документи правореалізуючого характеру, їх коло. Вимоги щодо форми та змісту праворелізуючих документів. Загальна характеристика клопотань, заяв та скарг, їх значення, види, особливості складання.
Поняття і види кримінально-процесуальних строків. Порядок обчислення строків. Продовження і поновлення кримінально-процесуальних строків. 

Поняття і види процесуальних витрат. Визначення розміру та відшкодування процесуальних витрат. Розподіл процесуальних витрат. Рішення щодо процесуальні витрат.

тема 7.
Заходи забезпечення кримінального провадження.  

Поняття та значення процесуального примусу в кримінальному провадженні. Процесуальний примус, кримінально-процесуальна відповідальність і заходи забезпечення кримінального провадження (співвідношення понять). 
Види заходів забезпечення кримінального провадження. Підстави, мета та загальні правила застосування заходів забезпечення кримінального провадження.

Виклик слідчим (прокурором), судовий виклик як заходи забезпечення кримінального провадження: порядок їх здійснення і застосування в кримінальному провадженні. Наслідки неприбуття на виклик. Привід. Накладення грошового стягнення.

Тимчасове вилучення документів, що посвідчують спеціальне право, і  тимчасове обмеження в користуванні таким правом. Спеціальні права громадян, які можуть бути обмежені у зв’язку з кримінальним провадженням. Розгляд слідчим суддею клопотань про застосування обмежень у користуванні спеціальним правом.
Відсторонення від посади. Умови відсторонення від посади, строк та порядок його застосування. Скасування чи продовження застосування від стороння від посади. Тимчасовий доступ до речей і документів. Особливості тимчасового доступу до документів, що містять охоронювану законом таємницю. Забезпечення доступу до предметів чи документів на підставі ухвали суду, наслідки відмови у доступі.
Тимчасово вилучене майно: види та підстави вилучення. Накладення арешту на майно: мета, підстави та порядок. Об’єкти, на які може бути накладено арешт. Порядок розгляду слідчим суддею, судом клопотання про накладення арешту на майно чи про його скасування. Обставини, які підлягають врахуванню при накладенні арешту на майно.
Затримання підозрюваного, обвинуваченого з метою приводу: мета, умови, порядок застосування, строк.
Поняття, види та значення запобіжних заходів. Мета та підстави застосування запобіжних заходів. Обставини, які враховуються при обранні запобіжних заходів. Загальні і спеціальні запобіжні заходи. Особливості застосування запобіжних заходів до неповнолітніх. Запобіжні заходи, які застосовуються до осіб, стосовно яких передбачається застосування примусових заходів медичного характеру. Запобіжні заходи у процедурі екстрадиції.
Зміст та структура клопотання про застосування запобіжного заходу, порядок його розгляду. Ухвала слідчого судді про застосування, продовження чи скасування запобіжного заходу. Підстави припинення і скасування запобіжного заходу. Зміна запобіжних заходів в кримінальному провадженні.

Особисте зобов’язання, строк та порядок застосування. Обов’язки, що покладаються на підозрюваного, обвинуваченого у зв’язку з застосуванням запобіжного заходу. Особиста порука. Наслідки невиконання обов’язків по поруці. Домашній арешт. Строк домашнього арешту та його продовження. Порядок застосування електронних засобів контролю. Застава: суть та підстави застосування. Межі розміру застави. Внесення застави: суб’єкти та строки внесення, підтвердження сплати застави, наслідки невнесення. Обставини, які виключають можливість застосування застави.

Тримання під вартою, як винятковий запобіжний захід. Суб’єкти кримінального процесу до яких може бути застосоване тримання під вартою.  Підстави та порядок обрання запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою. Строк дії ухвали про тримання під вартою. Порядок продовження строку тримання під вартою. Затримання особи без ухвали слідчого судді, суду як тимчасовий запобіжний захід. Законне (фактичне) затримання і затримання уповноваженою особою (юридичне). Підстави, умови, порядок і строк. Особливості застосування запобіжних заходів на території проведення антитерористичної чи спеціальної операції.
Тема 8.
Відшкодування у кримінальному провадженні матеріальної і компенсація моральної шкоди, завданої правопорушенням.

Захист порушених злочином майнових та особистих немайнових прав потерпілого як кримінально-процесуальна функція. Способи захисту названих прав у кримінальному провадженні.

Цивільний позов – основний спосіб захисту порушених злочином майнових та немайнових прав потерпілих осіб. Поняття цивільного позову. Елементи цивільного позову у кримінальному провадженні: предмет, зміст і підстави. Порядок пред'явлення цивільного позову. Пред'явлення або підтримання цивільного позову прокурором. Забезпечення цивільного позову шляхом накладення арешту на майно. Розгляд і вирішення цивільного позову.

Кримінально-правові стимули усунення негативних майнових наслідків злочину та їх врахування під час кримінального провадження. Покладення на засудженого неповнолітнього обов’язку відшкодування заподіяної злочином майнової шкоди як примусовий захід виховного характеру.

Захист порушених майнових прав потерпілого поверненням йому речей – речових доказів у провадженні, - що були протиправно вилучені у нього під час вчинення правопорушення (кримінально-правова реституція).

Тема 9.
Загальні положення досудового розслідування
Суть і завдання стадії досудового розслідування. Початок досудового розслідування. Єдиний реєстр досудових розслідувань. Підстави і приводи реєстрації інформації про кримінальне правопорушення у ЄРДР. Суб’єкти, строки та порядок внесення інформації про кримінальне правопорушення чи кримінальне провадження у ЄРДР. Витяг з ЄРДР.

Загальні положення досудового розслідування та їх значення. Підслідність кримінальних правопорушень. Види підслідності. Порядок передачі провадження за підслідністю. Витребування кримінального провадження для здійснення досудового розслідування НАБ України.
Форми досудового розслідування. Особливості досудового розслідування кримінальних проступків (дізнання). Порядок та суб’єкти здійснення досудового розслідування злочинів. Структура досудового розслідування. Стоки здійсненя досудового розслідування залежно від форми досудового розслідування, їх види. Підстави та порядок продовження строків досудового розслідування прокурором. Особливості продовження строку досудового розслідування слідчим суддею. Наслідки відмови у продовженні строку досудового розслідування. Таємниця досудового розслідування, особливості інформування учасників провадження про його результати.
Здійснення досудового розслідування слідчою групою. Взаємодія слідчого під час розслідування кримінального провадження з оперативними підрозділами. Доручення слідчого, прокурора. 

Об’єднання і виділення матеріалів досудового розслідування: підстави, умови, порядок прийняття рішення. 
Спеціальне досудове розслідування як особливий порядок досудового провадження. Підстави та умови здійснення досудового розслідування у відсутності підозрюваного. Клопотання про здійснення спеціального досудового розсування, порядок його розгляду. Наслідки відмови у задоволенні клопотання слідчим суддею. Особливості здійснення окремих процесуальних дій під час спеціального досудового розслідування.
Тема 10.
Слідчі дії.

Поняття та система слідчих дій. Їх співвідношення з іншими процесуальними діями та оперативно-розшуковими заходами. Класифікація слідчих дій. Слідчі (розшукові) та негласні слідчі (розшукові) дії. Загальні процесуальні умови проведення слідчих дій. Фіксація ходу та результатів проведення слідчих дій.
Допит: поняття, мета, види. Процесуальні умови та порядок проведення допиту. Участь захисника та інших учасників у допиті. Підстави та порядок допиту свідка, потерпілого за правилами судового розгляду під час досудового розслідування. Одночасний допит декількох осіб: підстава та мета проведення. Особливості проведення допиту малолітньої або неповнолітньої особи. Особливості допиту особи в режимі відеоконференції та порядку його фіксації.

Пред’явлення для впізнання. Види, процесуальні умови та порядок проведення. Особливості проведення впізнання особи в умовах застосування заходів забезпечення безпеки до його учасників. Проведення впізнання у режимі відео конференції під час досудового розслідування. Протокол пред’явлення для впізнання.
Обшук: поняття та мета проведення. Підстави для проведення обшуку. Проникнення до житла з метою проведення обшуку чи огляду. Види обшуку: обшук особи, обшук житла чи іншого володіння особи. АПорядок проведення обшуку. Протокол обшуку. Огляд: поняття і види. Підстави для проведення огляду. Процесуальні умови і порядок проведення огляду. Особливості проведення огляду трупа, пов’язаного з ексгумацією.


Слідчий експеримент: мета, процесуальні умови та порядок проведення. Освідування особи: поняття та мета проведення. Процесуальні умови і порядок проведення. Призначення і проведення експертизи. Підстави, процесуальні умови і порядок призначення експертизи. Порядок залучення експерта стороною захисту, потерпілим. Призначення експертизи слідчим суддею за клопотанням сторони захисту. Отримання зразків для експертного дослідження.
Негласні слідчі (розшукові) дії. Поняття, система та класифікація негласних слідчих (розшукових) дій. Загальні процесуальні умови проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Отримання дозволу на проведення негласної слідчої (розшукової) дії. Використання спеціальних засобів під час проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Фіксація ходу і результатів негласних слідчих (розшукових) дій. Строки проведення негласних слідчих дій, порядок їх продовження.
Види у втручання у приватне спілкування. Процесуальні умови та порядок надання дозволу на втручання у приватне спілкування. Аудіо, відео контроль особи: підстави та порядок проведення. Накладення арешту на кореспонденцію та її огляд і виїмка. Протокол огляду (виїмки або затримання) кореспонденції. Зняття інформації з транспортних телекомунікаційних мереж та електронних інформаційних систем: мета, умови, види мереж та систем. Підстави та порядок отримання дозволу слідчого судді на зняття інформації. Фіксація та дослідження інформації, отриманої в результаті використання технічних засобів зняття інформації. 

Підстави та мета обстеження публічно недоступних місць, житла чи іншого володіння особи. Установлення місцезнаходження радіоелектронного засобу. Спостереження за особою, річчю або місцем. Аудіо, відео контроль місця. Підстави та мета проведення. Моніторинг банківських рахунків, особливості його застосування. Порядок здійснення моніторингу та його фіксації. 
Контроль за вчиненням злочину. Форми контролю. Види контрольованої поставки. Відмінності контрольованої та оперативної закупки. Спеціальний слідчий експеримент. Процесуальні умови та порядок здійснення контролю за вчиненням злочину. Гарантії запобігання «провокуванню» до вчинення злочину. Порядок створення і використання ідентифікованих, несправжніх засобів під час контролю за вчиненням злочину. Протокол про результати контролю за вчиненням злочину. Виконання спеціального завдання з розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної організації, умови та підстави її проведення.


Використання конфіденційного співробітництва під час проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Негласне отримання зразків, необхідних для порівняльного дослідження. 
Тема 11.
Повідомлення про підозру. Зупинення кримінального провадження
Поняття і значення повідомлення про підозру. Підозра і обвинувачення як правові категорії у кримінальному провадженні. Випадки і підстави повідомлення про підозру. Повідомлення про підозру як процесуальне рішення: зміст та значення. Вручення письмового повідомлення про підозру. Зміна повідомлення про підозру. Особливості повідомлення про підозру окремій категорії осіб.

Заходи забезпечення кримінального провадження, які можуть бути застосовані до підозрюваного.

Суть, завдання і значення зупинення досудового розслідування. Підстави для зупинення досудового розслідування. Порядок та умови зупинення досудового розслідування. Розшук підозрюваного. Оскарження постанови про зупинення провадження.  Відновлення досудового розслідування.

Тема 12.
Форми закінчення досудового розслідування.

Форми закінчення досудового розслідування. Закриття кримінального провадження як одна з форм закінчення досудового розслідування. Підстави для закриття кримінального провадження. Процесуальний порядок закриття кримінального провадження.  Процесуальні дії слідчого, прокурора щодо осіб, інтереси яких зачіпає закриття кримінального провадження. Відновлення досудового розслідування в закритому провадженні. Ініціювання закриття кримінального провадження зацікавленими учасниками провадження: підстави, порядок звернення до уповноважених осіб та його розгляду.

Поняття і підстави звільнення особи від кримінальної відповідальності. Клопотання про звільнення особи від кримінальної відповідальності. Умови і порядок звільнення особи від кримінальної відповідальності.
Обвинувальний акт. Поняття і значення обвинувального акту. Структура та зміст обвинувального акту. Додатки до обвинувального акту. Реєстр матеріалів досудового розслідування. Надання копії обвинувального акту учасникам процесу. Клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру: підстави складання, зміст.

Відкриття матеріалів іншій стороні. Умови, за яких досудове розслідування можна вважати закінченим складанням обвинувального акта, клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру. Процесуальне оформлення моменту закінчення досудового розслідування. Процесуальне значення та порядок надання доступу до матеріалів досудового розслідування: а)
ознайомлення підозрюваного та його захисника з матеріалами кримінального провадження; в) ознайомлення прокурора з матеріалами сторони захисту. Обмеження в ознайомленні із матеріалами за обсягом і строком. Наслідки ненадання матеріалів для ознайомлення. Порядок ознайомлення потерпілого, цивільного позивача і цивільного відповідача та їх представників з матеріалами кримінального провадження.

Процесуальні права учасників процесу під час ознайомлення з матеріалами кримінального провадження. Особливості реалізації таких прав щодо матеріалів, які містять інформацію про державну таємницю. Процесуальне оформлення надання учасникам процесу доступу до матеріалів кримінального провадження. 
Дії та рішення прокурора за результатами вивчення, отриманого від слідчого обвинувального акту, клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру.

Тема 13.
Оскарження рішень, дій чи бездіяльності слідчого прокурора під час досудового розслідування.
Значення та форми судового контролю за законністю здійснення досудового розслідування. Оскарження слідчому судді рішень, дій бездіяльності слідчого прокурора як одна з форм судового контролю. Предмет, суб’єкти та строки оскарження слідчому судді рішень, дії чи бездіяльність слідчого або прокурора. Скарга на рішення, дії чи бездіяльність слідчого чи прокурора. 

Рішення слідчого судді за результатами вивчення отриманої скарги. Повернення скарги на рішення, дії чи бездіяльність слідчого чи прокурора або відмова відкриття провадження: поняття та підстави. Відкриття провадження за скаргою і порядок її розгляду слідчим суддею під час досудового розслідування. Рішення слідчого судді за результатами розгляду скарг на рішення, дії чи бездіяльність слідчого чи прокурора під час досудового розслідування. 
Подання скарг учасниками провадження прокурору на рішення, дії та бездіяльність слідчого. Наслідки розгляду скарг прокурором. Забезпечення засобами прокурорської діяльності дотримання вимоги розумності строків досудового провадження.

Рішення, дії чи бездіяльність прокурора, які можуть оскаржуватися слідчим та порядок їх оскарження. Порядок вирішення скарги на рішення, дії чи бездіяльність прокурора.

Тема 14.
Підсудність. Підготовче провадження.

Поняття і види підсудності. Підсудність проваджень за територіальною ознакою. Спеціальна (персональна) підсудність. Визначення підсудності при об'єднанні кримінальних проваджень (підсудність за зв’язком проваджень). Передача кримінального провадження за підсудністю: підстави, порядок. Недопустимість спорів про підсудність. 
Суть та завдання підготовчого провадження. Склад суду у підготовчому провадженні. Контрольна функція суду в стадії підготовчого провадження. Розгляд судом скарг на рішення, дії чи бездіяльність слідчого, проукурора під час підготовчого судового засідання. Порядок проведення підготовчого судового засідання. Учасники судового засідання. Питання, які з'ясовуються судом в підготовчому провадженні, та рішення суду за результатами їх розгляду. Повернення провадження прокурору і повернення прокурору обвинувального акту (відмінності). Затвердження судом угод у кримінальному провадженні. 
Призначення судового розгляду. Питання, які підлягають вирішенню судом в зв’язку з підготовкою до судового розгляду. Розгляд і вирішення клопотань учасників провадження. Порядок вирішення питань, пов’язаних із застосуванням, зміною та скасуванням заходів забезпечення кримінального провадження. Підстави прийняття судом рішення про складання досудової доповіді.
Забезпечення права учасників провадження на ознайомлення з матеріалами кримінального провадження.
Тема 15.
Загальні положення судового розгляду кримінального провадження.

Суть і завдання стадії судового розгляду. Загальні положення судового розгляду. Керівна роль суду. Повноваження головуючого в судовому засіданні. Безперервність, усність судового розгляду. Незмінність складу суду, запасний суддя, присяжний засідатель. Змагальність судочинства і забезпечення у судовому розгляді рівність прав сторін.

Учасники кримінального провадження, їх права і обов’язки в стадії судового розгляду. Наслідки неявки учасника провадження в судове засідання. Особливості участі в судовому розгляді потерпілого, цивільного позивача та відповідача. Застосування судом заходів до порушників порядку судового розгляду.
Межі судового розгляду. Вирішення питання про додаткове (нове) обвинувачення і зміна обвинувачення в суді. Підстави і порядок відмови учасників провадження від підтримання обвинувачення.
Підстави і порядок відкладення судового розгляду і зупинення розгляду кримінальної справи. Дистанційний судовий розгляд: підстави, умови і порядок проведення. Особливості фіксування ходу судового розгляду.

Підстави і порядок застосування, зміни чи скасування судом заходів забезпечення кримінального провадження.
Моральні засади судового розгляду кримінального провадження. Культура судового засідання. 

Тема 16.
Судовий розгляд кримінального провадження.

Основні частини судового засідання. Підготовчі дії судового засідання,  їх завдання та послідовність вчинення.

З'ясування обставин кримінального провадження та перевірка їх доказами: поняття, завдання та особливості (судове слідство). Початок судового розгляду щодо з’ясування обставин.Суть та призначення вступних промов. Визначення обсягу та порядку дослідження доказів. Скорочений судовий розгляд.

Система дій суду, спрямованих на дослідження обставин кримінального провадження. Використання науково-технічних засобів у судовому дослідженні обставин. Участь спеціаліста в судовому розгляді.

Допит обвинуваченого. Порядок допиту. Допит свідків і потерпілих. Роз’яснення їм прав та обов’язків. Створення в суді умов, які виключають вплив зацікавлених осіб на свідків і потерпілих з метою надати їм можливості виконати свій громадянський і правовий обов’язок. Порядок допиту свідка і потерпілого. Забезпечення їх безпеки при допиті. Прямий та перехресних допит. Оголошення показів свідка і потерпілого, які були дані ними під час допиту слідчому судді. Особливості допиту неповнолітніх свідків і потерпілих. Одночасний допит декількох учасників кримінального провадження. 
Проведення експертизи в суді. Підстави і порядок призначення експертизи. Висновок експерта. Допит експерта в суді. Одночасний допит декількох експертів. 
Особливості пред’явлення для впізнання осіб та предметів у суді. Проведення оглядів: речових доказів, документів, місця події. Оголошення документів у судовому засіданні.

Судові доручення: підстави і порядок направлення. Дослідження результатів їх виконання. Закінчення з'ясування обставин кримінального провадження та перевірки їх доказами.

Судові дебати: поняття і значення. Особи, які беруть участь у судових дебатах. Репліки. Останнє слово обвинуваченого. Підстави і порядок відновлення з'ясування обставин кримінального провадження та перевірки їх доказами.
Особливі порядки судового розгляду в суді першої інстанції: коло та мета. Спрощене судове провадження щодо кримінальних проступків. Розгляд провадження в суді присяжних. Забезпечення права обвинуваченого на розгляд кримінального провадження судом присяжних. Списки присяжних та порядок виклику кандидатур присяжних до суду. Відбір присяжних під час судового розгляду. Особливості прийняття рішення судом за участю присяжних. 
Провадження на підставі угод. Порядок укладення угоди, її форма та зміст. Особливості судового розгляду питання про затвердження угод, укладених під час досудового розслідування або судового розгляду. Коло обставин, що підлягають встановленню судом в ході вирішення питання про затвердження угоди. Порядок їх встановлення. Наслідки затвердження судом угод в кримінальному провадженні.
Реалізація принципів диспозитивності та публічності в кримінальному провадженні у формі приватного обвинувачення. Особливості судового провадження. Підтримання обвинувачення. Відмова потерпілого (його представника) від обвинувачення. Примирення потерпілого з обвинуваченим. Угода про примирення між потерпілим та обвинуваченим. Закриття провадження.
Спеціальне судове провадження. Приводи і підстави для здійснення спеціального судового провадження. Забезпечення права на захист обвинуваченого під час спеціального судового провадження. Особливості інформування обвинуваченого про результати судового розгляду.
Поняття, ознаки і види судових рішень. Поняття і значення вироку як акту правосуддя. Види вироків. Законність, обґрунтованість, справедливість і вмотивованість вироку. Питання, що вирішуються судом під час постановлення вироку. Вирішення питань про речові докази та процесуальні витрати Підстави винесення виправдувального вироку. Вирішення цивільного позову у вироку суду.

Зміст і форма вироку. Вступна, мотивувальна і резолютивна частина вироку. Особливості складання частин обвинувального чи виправдувального вироку.
Ухвала суду: зміст, форма, порядок винесення. Види ухвал суду. Закриття кримінального провадження в судовому засіданні: підстави і порядок винесення ухвали. Ухвали про застосування заходів піклування про неповнолітніх, непрацездатних і збереження майна обвинуваченого.
Порядок постановлення судового рішення в кримінальному провадженні.  Таємниця наради суддів. Окрема думка судді. Проголошення судового рішення і вручення його копії. Характеристика основних помилок і недоліків у діяльності суду першої інстанції.

Тема 17.
Апеляційне провадження.

Система проваджень з перегляду судових рішень у кримінальному судочинстві України. 

Суть, завдання та значення апеляційного провадження. Суб'єкти права на апеляційне оскарження. Судові рішення, що можуть бути оскаржені в апеляційному порядку. Зміст і форма апеляційної скарги. Строки апеляційного оскарження. Порядок апеляційного оскарження. Підготовка до апеляційного розгляду.

Обсяг та межі перегляду судових рішень апеляційним судом. Порядок апеляційного розгляду. Порядок перевірки ухвал слідчого судді. Підстави для зміни або скасування судового рішення апеляційним судом. Рішення апеляційного суду за результатами апеляційного розгляду. Ухвала та вирок апеляційного суду: структура, зміст, підстави ухвалення. Недопустимість погіршення становища обвинуваченого в апеляційному провадженні. 

Тема 18.
Касаційне провадження.

 Суть, завдання та значення касаційного провадження. Суб'єкти права на касаційне оскарження. Судові рішення, що можуть бути оскаржені в касаційному порядку. Порядок і строки касаційного оскарження. Зміст і форма касаційної скарги. Відкриття касаційного провадження.

Підготовка до касаційного розгляду. Обсяг та межі перегляду судових рішень касаційним судом. Порядок касаційного розгляду.  Підстави для зміни або скасування судового рішення касаційним судом. Рішення касаційного суду за результатами касаційного розгляду. Недопустимість погіршення становища обвинуваченого в касаційному провадженні. 
Структура та зміст постанови касаційного суду. Правові висновки у постанові касаційного суду: підстави викладу і значення.
Підстави та порядок передачі кримінального провадження на розгляд палати, об’єднаної або Великої Палати Верховного Суду. Повноваження Великої Палати Верховного Суду за результати надходження до них кримінального провадження від суду, який розглядав його в касаційному порядку. 
Тема 19.
Провадження за нововиявленими або виключними обставинами.

Суть, завдання, значення та процесуальні особливості провадження за нововиявленими або виключними обставинами обставинами.

Підстави для перевірки судових рішень за нововиявленими обставинами, порядок їх встановлення. Суб'єкти права подання заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими обставинами. Строки і порядок подання заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими обставинами.

Виключні обставини. Суб'єкти права подання заяви про перегляд судового рішення за виключними обставинами. Процесуальний порядок подання заяви про про перегляд судового рішення за виключними обставинами.
Відкриття провадження за нововиявленими або виключними обставинами. Строки та порядок перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами. Рішення за наслідками провадження за нововиявленими або виключними обставинами.
Тема 20.
Виконання судових рішень у кримінальному провадженні.

Суть і завдання стадії виконання судового рішення. Набрання вироком, ухвалою суду законної сили. Обов’язковість для виконання. Порядок звернення вироку, ухвали до виконання.

Питання, що їх може розглядати суд у стадії виконання вироку та порядок їх розгляду. Відстрочка виконання вироку. Виправлення описок і помилок, допущених в судовому рішенні. Роз’яснення судового рішення. Відновлення кримінального провадження при відмові від поручительства.

Клопотання про вирішення питань, пов’язаних з виконанням вироку. Юрисдикція суду, коло учасників провадження, що можуть звернутись із клопотанням. Порядок вирішення питань, зв’язаних з виконанням вироку. Наслідки розгляду судом питань в стадії виконання судового рішення. Оскарження ухвали суду.
Тема 21.
Кримінальне провадження щодо неповнолітніх.

Обумовленість особливостей провадження в справах про злочини неповнолітніх. Предмет доказування в справах неповнолітніх. Особливості  застосування до неповнолітніх запобіжних заходів. Поміщення неповнолітнього в приймальник розподільник, підстави, строк та порядок його продовження.
Особливості досудового провадження щодо неповнолітніх. Порядок виклику допиту неповнолітнього обвинуваченого. Виділення матеріалів про неповнолітнього в окреме провадження. Участь захисника та законного представника в провадженнях щодо неповнолітніх.

Судовий розгляд кримінальних проваджень щодо неповнолітніх в суді першої інстанції. Участь у суді захисника, законних представників обвинуваченого, представників служби у справах дітей, уповноваженого підрозділу національної поліції. Запобігання судом негативному впливу на неповнолітнього обвинуваченого. Питання, що вирішуються судом при поставленні вироку. Застосування судом до неповнолітнього примусових заходів виховного характеру. Порядок застосування. Ухвала суду про застосування примусових заходів виховного характеру та питання що в ній вирішуються. Оскарження рішень суду.
Тема 22.
Особливості провадження про застосування примусових заходів медичного характеру.

Підстави для здійснення кримінального провадження щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Обставини, які підлягають встановленню під час провадження щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Зміна порядку провадження у зв’язку з необхідністю застосування примусових заходів медичного характеру.

Порядок досудового розслідування в кримінальному провадженні щодо застосування примусових заходів медичного характеру до осіб, які вчинили суспільно-небезпечне діяння в стані неосудності, або ж захворіли на психічне захворювання після вчинення злочину. Порядок досудового розслідування щодо осіб, які підозрюються (обвинувачуються) у вчиненні кримінального правопорушення в стані обмеженої осудності. Участь захисника в кримінальному провадженні щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Запобіжні заходи  які застосовуються  до особи, стосовно якої передбачається застосування примусових заходів медичного характеру. Провадження судово-психіатричної експертизи. Особливості закінчення досудового розслідування в провадженні щодо застосування примусових заходів медичного характеру .

Особливості судового розгляду провадження щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Питання, які повинен з’ясувати суд під час постановлення рішення про застосування примусових заходів медичного характеру. Зміст та форма рішення суду, види рішень.

 Продовження, зміна, припинення застосування примусових заходів медичного характеру. Відновлення кримінального провадження щодо особи, до якої були застосовані примусові заходи медичного характеру. Оскарження рішень суду.

Тема 23.
Відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження.

Відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження: поняття та завдання. Загальні умови здійснення провадження щодо відновлення матеріалів. Заява про відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження: суб’єкт подання та її зміст. Вивчення заяви судом та підготовка до її розгляду. Порядок розгляду заяви та особливості доказування обставин, що стосуються відновлювальних матеріалів. Рішення суду за результатами провадження щодо відновлення втрачених матеріалів.
Тема 24.
Провадження по відшкодуванню (компенсацію) шкоди, заподіяної громадянинові незаконними діями органів дізнання, досудового слідства, прокуратури і суду.

Інститут реабілітації у кримінальному провадженні: поняття, загальна характеристика, правова основа. Підстави і умови відшкодування (компенсації) шкоди, завданої громадянинові незаконними діями органу досудового розслідування, прокуратури і суду. Види відшкодування (компенсації) реабілітованому шкоди та відновлення його прав. Відшкодування майнової шкоди. Компенсація моральної шкоди. Повернення вилученого (конфіскованого) майна. Поновлення звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу. Повернення нагород. Поновлення трудових, житлових, пенсійних прав. Обов’язок роз'яснити реабілітованому порядок поновлення його порушених прав. Органи, що приймають рішення про відшкодування шкоди реабілітованим громадянам та поновлення їх прав.

Тема 25.
Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження.

Поняття, значення та обсяг міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Законодавство про міжнародне співробітництво та засада взаємності. Порядок взаємовідносин між державами з питань кримінального провадження. Особливості оцінки доказів отриманих в порядку міжнародного співробітництва.

Обсяг процесуальних дій, що виконуються в порядку надання міжнародної правової допомоги. Форма, зміст і додатки міжнародного доручення (запиту) про проведення процесуальних дій у порядку міжнародної правової допомоги. Порядок розгляду і виконання запиту іноземного органу про міжнародну правову допомогу на території України. Відмова у наданні правової допомоги. Спільні слідчі групи.  Виклик та вручення документів у порядку міжнародної правової допомоги. Тимчасова передача особи. Особливості проведення допиту, розшуку та конфіскації майна, контрольованої поставки та інших процесуальних дій на виконання запиту компетентного органу іноземної держави. 

Умови здійснення перейняття кримінального переслідування. Прийняття та особливості здійснення провадження у справах, переданих іноземним органам. Порядок застосування і строк тимчасового тримання під вартою при перейнятті кримінального переслідування.  

Видача осіб: поняття, завдання, види. Тимчасова та спрощена видача. Відмова у видачі. Умови направлення та порядок підготовки запиту про видачу особи Україні. Форма та зміст клопотання про видачу особи. Межі притягнення виданої особи до кримінальної відповідальності. Екстрадиційне провадження в Україні щодо запиту іноземного органу про видачу особи. Процесуальний статус особи, щодо якої запитується екстрадиція. Особливості застосування запобіжних заходів до особи, що підлягає видачі. Спрощений порядок видачі особи і процесуальні гарантії законності її волевиявлення на здійснення такої процедури. Оскарження рішення про видачу особи. Відстрочка видачі.
Вирішення питань, пов’язаних із транзитним перевезенням осіб через територію України та через території іноземних держав.

Визнання і виконання судових рішень в порядку міжнародного співробітництва: поняття та напрямки співробітництва. Умови і підстави передачі судового рішення для виконання. Розгляд запиту про виконання вироку іноземної держави центральним органом України. Судова процедура визнання вироку іноземної держави та приведення до виконання. Правові наслідки виконання іноземного судового рішення. 

Тема 26.
Кримінальний процес зарубіжних країн.

Загальна характеристика кримінального процесу континентальної (європейської) системи права: принципи процесу, система доказів, попереднє (досудове) провадження. Попередній розгляд справи судом. Розгляд і вирішення справи судом першої інстанції. Апеляційне і касаційне провадження. Перегляд вироків, що вступили в законну силу.

Кримінальний процес англоамериканської системи права (Англія, США). Принципи процесу. Загальна характеристика доказового права. Попереднє провадження в справі. Судовий розгляд. Оскарження і перегляд вироку (апеляція і касація).

Нормативні акти, судова практика та спеціальна література.

І. Міжнародно-правові акти, чинні в Україні.

· Загальна декларація прав людини (Прийнята ГА ООН 10 грудня 1948р.).

· Міжнародний пакт про громадянські і політичні права (Прийнятий ГА ООН 16 грудня 1966р.).

· Основні принципи незалежності судових органів (Схвалені ГА ООН 13 грудня 1985р.).

· Мінімальні стандартні правила ООН, що торкаються відправлення правосуддя стосовно неповнолітніх (т.зв. “Пекінські правила”, затверджені ГА ООН 29 листопада 1985р.).

· Звід принципів захисту осіб, які  піддані затриманню або арешту в будь-якій формі ( Затверджені ГА ООН 9 грудня 1988р.).

· Декларація основних принципів правосуддя для жертв злочинів та зловживання владою (Прийнята ГА ООН 29 листопада 1985р.).

· Європейська конвенція про передачу провадження у кримінальних справах від 15 травня 1972р. (Закон України про приєднання від 22 вересня 1995р. Набрала чинності для України – 22 грудня 1995р.).((
· Конвенція про передачу засуджених осіб від 21 березня 1983р. (Закон України про приєднання від 22 вересня 1995р. Набрала чинності для України – 1 січня 1996р.).(
· Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 4 листопада 1950р. (т.зв. “Європейська конвенція”.  Протоколи №№1, 2, 4, 6, 7, 11 до неї (Закон України про ратифікацію від 17 липня 1997р. Набрала чинності для України – 11 вересня 1997р.) (Протокол №11 – 1 листопада 1998р.).(
· Європейська конвенція про видачу правопорушників від 13 грудня 1957р. Додатковий (від 15 жовтня 1975р.) та Другий протоколи до неї від 17 березня 1978р. (Закон України про ратифікацію від 16 січня 1998р. Набрали чинності для України – 9 червня 1998р.).(
· Європейська конвенція про взаємну допомогу у кримінальних справах від 20 квітня 1959р.  Додатковий протокол до неї (Закон України про ратифікацію від 16 січня 1998р. Набрали чинності для України – 9 червня 1998р.). Другий додатковий протокол від 08.11.2001 року (Закон України про ратифікацію від 01.06.2011 року(
· Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом від 8 листопада 1990р. (Закон України про ратифікацію від 17 грудня 1998р.).(
· Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижують гідність, поводженню чи покаранню від 26 листопада 1987р. (Закон України про ратифікацію від 24 січня 1997р. Набрала чинності для України – 1 вересня 1997р.).

· Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом від 27 січня 1977р.(
· Конвенція про правову допомогу в цивільних, сімейних і кримінальних справах (т.зв. “Мінська конвенція.” Для держав-членів СНД) від 22 січня 1993р. Протокол до неї від 29 березня 1997р. (Закон України про ратифікацію протоколу від 3 березня 1998р.).((
ІІ. Закони та інші нормативні акти України.

· Конституція України. Прийнята на 5-ій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996р. (Із змінами станом на 30 вересня 2016 року) .[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
· Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04 2012 року.[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/page
· Кримінальний кодекс України, прийнятий Верховною Радою України 5 квітня 2001р..[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/page
· Закон України про судоустрій і статус суддів від 07 липня 2010 року (Із змінами станом на 30.09.2016 року). [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17
· Закон про прокуратуру від 14 жовтня 2014 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1697-18
· Закон про Національну поліцію від 02 липня 2015 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/580-19
· Закон про службу безпеки України від 25 березня 1992 р. (Із змінами станом на 28 грудня 2015 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/2229-12
· Закон про Національне антикорупційне бюро України від 14 жовтня 2014 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/1698-18
· Закон про Державне бюро розслідувань від 12 листопада 2015 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/794-19
· Закон про здійснення правосуддя та кримінального провадження у зв'язку з проведенням антитерористичної операції від 12.08.2014 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1632-18
· Закон про адвокатуру та адвокатську діяльність від 05 липня 2012 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5076-17
· Закон про безоплатну правову допомогу від 02 червня 2011 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/3460-17
· Закон про оперативно-розшукову діяльність від 18 лютого 1992р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/2135-12
· Закон про судову експертизу від 25 лютого 1994р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/4038-12
· Закон про попереднє ув’язнення від 30 червня 1993р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3352-12
· Закон про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей від 24 січня 1995 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/20/95-%D0%B2%D1%80
· Закон про застосування амністії в Україні від 01 жовтня 1996 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/392/96-%D0%B2%D1%80
· Закон про пробацію від 05 лютого 2015 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/160-19
· Закон про порядок відшкодування шкоди, завданої громадянинові незаконними діями органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, органів досудового розслідування, прокуратури і суду від 1 грудня 1994р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/266/94-%D0%B2%D1%80
· Закон про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини [Електронний ресурс] // Відомості ВРУ, 2006, №30, ст.260. – Режим доступу: http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3477-15
· Закон про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини від 23 грудня 1997 р. [Електронний ресурс] // Відомості Верховної Ради України, 1998, № 20, ст.99, (ст. 20) – Режим доступу:  http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/776/97-%D0%B2%D1%80
· Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним зверненням громадянина Солдатова Геннадія Івановича щодо офіційного тлумачення положень статті 59 Конституції України, статті 44 Кримінально-процесуального кодексу України, статей 268, 271 Кодексу України про адміністративні правопорушення (справа про право вільного вибору захисника) від 16.11.2000р // Офіційний вісник України вiд 08.12.2000 - 2000 р., № 47, стор. 109,

· Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням Верховного Суду України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень частини третьої статті 120, частини шостої статті 234, частини третьої статті 236 Кримінально-процесуального кодексу України (справа про розгляд судом окремих постанов слідчого і прокурора) від  30 січня 2003 року N 3-рп/2003 // Вісник Конституційного суду України - 2003 р., № 1, стор. 24

· Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням 50 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положення статті 150 Кримінально-процесуального кодексу України стосовно тяжкості злочину (справа про врахування тяжкості злочину при застосуванні запобіжного заходу) від 8 липня 2003 року N 14-рп/2003 // Голос України вiд 18.07.2003 - № 132

· Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним зверненням громадянина Касьяненка Бориса Павловича щодо офіційного тлумачення положень пункту 8 частини третьої статті 129 Конституції України, частини другої статті 383 Кримінально-процесуального кодексу України від 11 грудня 2007 року N 11-рп/2007 // Вісник Конституційного суду України - 2008 р., № 1, стор. 7

· Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням Верховного Суду України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень частин сьомої, дев'ятої, пункту 2 частини шістнадцятої статті 236-8 Кримінально-процесуального кодексу України від 30 червня 2009 року N 16-рп/2009 // Вісник Конституційного суду України - 2009 р., № 5, стор. 6

· Положення про порядок ведення Єдиного реєстру досудових розслідувань. Затверджене наказом Генерального прокурора України № 69 від 17.08.2012р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.gp.gov.ua/ua/pd.html?_m=publications&_t=rec&id=110522
· Положення про порядок застосування електронних засобів контролю. Затверджене наказом Міністра внутрішніх справ України № 696 від 09.08.2012 (зареєстроване Міністерством юстиції України за № 1503/21815 від 5 вересня 2012 р.). 

· Інструкція про порядок вилучення, обліку, зберігання та передачі речових доказів у кримінальних справах, цінностей та іншого майна органами дізнання, досудового слідства і суду, затверджена спільним Наказом Генеральної Прокуратури України, Державної податкової адміністрації України, Верховного Суду України, Міністерства Внутрішніх Справ України, Служби Безпеки України, Державної Судової Адміністрації України від 27 серпня 2010 року N 51/401/649/471/23/125. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0051900-10
· Інструкція про організацію проведення негласних слідчих (розшукових) дій та використання їх результатів у кримінальному провадженні. Затверджена спільним Наказом Генеральної прокуратури України, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Адміністрації Державної прикордонної служби України, Міністерства фінансів України, Міністерства юстиції України №№ 114/1042/516/1199/936/1687/5  від 16 листопада 2012 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0114900-12
· Положення про застосування Закону України “Про порядок відшкодування шкоди, заподіяної громадянинові незаконними діями органів дізнання, попереднього слідства, прокуратури і суду”. Затверджене наказом Мінфіну, Генпрокуратури та Мін’юсту від 4 березня 1996р.

· Положення про дипломатичні представництва та консульські установи іноземних держав в Україні, затверджене Указом Президента України від 10 червня 1993р.
· Постанова Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 року N 465 «Питання оплати послуг та відшкодування витрат адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову допомогу».

· Інструкція про порядок вилучення, обліку, зберігання та передачі речових доказів у кримінальних справах, цінностей та іншого майна органами дізнання, досудового слідства і суду, затверджена спільним Наказом Генеральної Прокуратури України, Державної податкової адміністрації України, Верховного Суду України, Міністерства Внутрішніх Справ України, Служби Безпеки України, Державної Судової Адміністрації України від 27 серпня 2010 року N 51/401/649/471/23/125.

· Інструкція про порядок і розміри компенсації (відшкодування) витрат та виплати винагороди особам, що викликаються до органів досудового розслідування, прокуратури, суду або до органів, у провадженні яких перебувають справи про адміністративні правопорушення, та виплати державним спеціалізованим установам судової експертизи за виконання їх працівниками функцій експертів і спеціалістів, затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 1 липня 1996 року №710 (із мінами і доповненнями).
· Інструкція про порядок роботи з технічними засобами відеозапису ходу і результатів процесуальних дій проведених у режимі відеоконференції під час судового засідання (кримінального провадження), затверджена наказом Державної судової адміністрації України № 155 від 15 листопада 2012 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://dsa.court.gov.ua/dsa/14/N1552012/
· Порядок інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про випадки затримання, адміністративного арешту або застосування запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2011 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1363-2011-%D0%BF
· Інструкція про порядок превентивного затримання у районі проведення антитерористичної операції осіб, причетних до терористичної діяльності, та особливого режиму досудового розслідування в умовах воєнного, надзвичайного стану або у районі проведення антитерористичної операції, затверджена наказом МВС, ГПУ, СБУ від 26 серпня 2014 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1038-14
ІІІ. Постанови Пленуму Верховного Суду України, 

Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ  
про роз’яснення з питань застосування законодавства.(
· Від 28 вересня 1973 р. «Про практику застосування судами законодавства про звільнення від відбуття покарання засуджених, які захворіли на тяжку хворобу».

· Від 31 березня 1989р. “Про практику застосування судами України законодавства про відшкодування матеріальної шкоди, заподіяної злочином, і стягнення безпідставно нажитого майна”.

· Від 29 червня 1990р. “Про виконання судами України законодавства і постанов Пленуму Верховного Суду України з питань судового розгляду кримінальних справ і постановлення вироку”.

· Від 21 грудня 1990р. “Про застосування судами України процесуального законодавства при вирішенні питань, пов’язаних з виконанням вироків”.

· Від 31 березня 1995р. “Про судову практику в справах про відшкодування моральної (немайнової) шкоди”.

· Від 7 липня 1995р. “Про відшкодування витрат на стаціонарне лікування особи, яка потерпіла від злочину, та судових витрат”.

· Від 30 травня 1997р. “Про посилення судового захисту прав та свобод людини і громадянина”.

· Від 30 травня 1997р. “Про судову експертизу в кримінальних і цивільних справах”.

· Від 26 березня 1999р. “Про практику застосування судами застави як запобіжного заходу”.

· Від 18 червня 1999р. “Про застосування законодавства, яке передбачає державний захист суддів, працівників суду і правоохоронних органів та осіб, які беруть участь у судочинстві”.

· Від 25 квітня 2003 р. «Про практику застосування судами запобіжного заходу у вигляді взяття під варту та продовження строків тримання під вартою на стадіях дізнання і досудового слідства».
· Від 24 жовтня 2003 р. «Про застосування законодавства, яке забезпечує право на захист у кримінальному судочинстві».

· Від 26 грудня 2003 р. «Про практику застосування судами України законодавства про погашення і зняття судимості».

· Від 16 квітня 2004 р. «Про практику застосування судами України законодавства у справах про злочини неповнолітніх».
· Від 2 липня 2004 р. «Про практику застосування судами законодавства, яким передбачені права потерпілих від злочинів».

· Від 8 жовтня 2004р. «Про деякі питання застосування законодавства, яке регулює порядок і строки затримання (арешту) осіб при вирішення питань, пов’язаних з їх екстрадицією».

· Від 11 лютого 2005 р. «Про практику застосування судами України законодавства, що регулює повернення кримінальних справ на додаткове розслідування».

· Від 3 червня 2005 р. «Про практику застосування судами примусових заходів медичного характеру та примусового лікування».

· Від 23 грудня 2005 р. «Про практику застосування судами України законодавства про звільнення особи від кримінальної відповідальності».

· Від 15 травня 2006 р. «Про практику постановлення судами вироків (постанов) при розгляді кримінальних справ в апеляційному порядку».

· Від 15 травня 2006 р. «Про практику розгляду судами справ про застосування примусових заходів виховного характеру».

· Від 13 червня 2007 р. «Про незалежність судової влади» // Вісник Верховного Суду України.- 2007.-№ 6 (82). 

· Від 28 березня 2008 року N 2 «Про деякі  питання застосування судами України   законодавства при дачі дозволів на тимчасове обмеження окремих конституційних прав і свобод людини і громадянина під час здійснення   оперативно-розшукової діяльності, дізнання  і досудового слідства»
· Від 30 травня 2008 року N 6 «Про  практику  застосування кримінально-процесуального законодавства при попередньому розгляді кримінальних  справ  у  судах  першої  інстанції» // Вісник Верховного суду України. – 2008. -  № 6

· Від 23 грудня 2011 року N 15 «Про судову практику застосування статей 400-11 - 400-18 Кримінально-процесуального кодексу України». Постанова Пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/va015740-11
· Від 19 грудня 2014 року № 13 «Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя». Постанова Пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://sc.gov.ua/ua/postanovi_za_2014_rik.html
· Від 11 грудня 2015 року №13 "Про практику здійснення судами кримінального провадження на підставі угод". Постанова Пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://sc.gov.ua/ua/postanovi_za_2015_rik.html
IV. Інформаційні листи Вищого спеціалізованого суду України
 з розгляду цивільних і кримінальних справ

· Про деякі питання порядку здійснення судового розгляду в судовому провадженні у першій інстанції відповідно до Кримінального процесуального кодексу України. Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ № 223-1446/0/4-12  від 05.10.2012 року 

· Про деякі питання застосування розділу XI "Перехідні положення" Кримінального процесуального кодексу України. Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ № 1735/0/4-12 від 26.11.2012

· Про деякі питання порядку здійснення судового провадження з перегляду судових рішень у суді апеляційної інстанції відповідно до Кримінального процесуального кодексу України. Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ № 10-1717/0/4-12 від 21.11.2012

· Про деякі питання здійснення кримінального провадження на підставі угод. Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ № 223-1679/0/4-12 від 15.11.2012

· Про деякі питання порядку оскарження рішень, дій чи бездіяльності під час досудового розслідування. Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ № 1640/0/4-12 від 09.11.2012 

· Про порядок здійснення підготовчого судового провадження відповідно до Кримінального процесуального кодексу України. Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ № 223-1430/0/4-12 від 03.10.2012
V. Підручники, навчальні посібники та методична література 
(до всіх тем).

· Алексеев Н.С., Даев В.Г., Кокорев Л.Д. Очерк развития науки советского уголовного процесса. - Воронеж: Изд-во Воронеж. ун-та, 1980. – 251с.

· Кримінальний процесуальний кодекс України. Науково-практичний коментар / За заг. ред. В. Г. Гончаренка, В.Т. Нора, М.Є. Шумила – К.:”Юстиніан”, 2012 – 1224с.

· Кримінальний процесуальний кодекс України. Науково-практичний коментар : у 2 т. / О. М. Бандурка, Є. М. Блажівський, Є. П. Бурдоль та ін. : за заг. ред. В. Я. Тація, В. П. Пшонки, А. В. Портнова. - X. : Право, 2012.

· Маляренко В.Т. Реформування кримінального процесу в контексті європейських стандартів. – К. :Юрінком Інтер, 2005. – 512с.

· Назаров В. В., Омельяненко Г. М. Кримінальний процес України. Вид.2-ге.-К.: Атіка, 2007- 584с. (в частині викладу питань доктрини кримінально-процесуального права)
· Науково-практичний коментар до Кримінального процесуального кодексу України від 13 квітня 2012 року / за ред. О.А. Банчука, Р.О. Куйбіди, М.І. Хавронюка. – Х.: Фактор, 2013. – 1072 с.
· Кримінальний процесуальний кодекс України: Науково –практичний коментар / Відп. ред.: С.В. Ківалов, С.М. Міщенко, В.Ю. Захарченко.- Х.: Одіссей, 2013. – 1104 с.
· Кримінальний процес: підручник /Ю. М. Грошевий, В. Я. Тацій, А. Р. Туманянц та ін.; за ред. В.  Я. Тація, Ю. М. Грошевого, О. В. Капліної, О. Г. Шило. - X.: Право., 2013. – 824с.
· Кримінальне процесуальне право України / За ред. В.Г. Гончаренка та В.А. Колесника. – К.: Юстініан, 2013. – 573 с.
· Лобойко Л.М. Кримінальний процесс. Навч. посібник. — К.: Істина, 2014. — 366 с.

· Нор В.Т. Вибрані праці /В.Т. Нор; упорядники В.В. Луцик, А.А. Павлишин. – Х.: Право, 2015. – 784с.
· Вапнярчук В. В. Кримінальний процес України ( В схемах і таблицях): Навч. посібник.- Харків: СПД ФО Вапнярчук, 2004.- 212с.

· Гончаров І.Д. Кримінально-процесуальне право України. Досудове слідство: Навч. посіб. – К.: Центр навчальної літератури, 2005 – 248с(в частині викладу питань доктрини кримінально-процесуального права)

· Коваленко Є. Г., Маляренко В. Т., Кримінальний процес України: Підручник.- К.: Юрінком Інтер, 2006.-703с. (в частині викладу питань доктрини кримінально-процесуального права)
· Михеєнко М.М., Нор В.Т., Шибіко В.П. Кримінальний процес України. Підручник для юр. вузів. -  К.: Либідь, 1999. – 536с. (в частині викладу питань доктрини кримінально-процесуального права).
· Уголовный процесс. Учебник / Под ред. И.Л. Петрухина. – М.: Проспект, - 2001. – 520с. (в частині викладу питань доктрини кримінально-процесуального права).
· Уголовный процесс. Учебник / Под ред. К.Ф.Гуценко. – М.: Зерцало, - 2000. – 608с. (в частині викладу питань доктрини кримінально-процесуального права)

· Правові висновки Верховного Суду (кримінальна юрисдикція) за 2018 рік / Упорядники Антонюк Н.О., Кравченко С.І. К.: Алерта, 2019. – 342с.
· Кримінальний процесуальний кодекс України: постатейна систематизація окремих правових позицій Верховного Суду: станом на 01 лютого 2019 р.: [практ.посіб.]/ наук. Ред.. І.В. Гловюк, М.І. Пашковський, Д.В. Пономаренко. – Одеса : Фенікс, 2019. – 958с.
· Практикум з Кримінального процесуального права України: навчальний посібник для студентів юридичних спеціальностей вищих навчальних закладів / За ред. академіка АПрН України В.Т. Нора. – Львів, 2015.– 320с.
· Михеєнко М.М., Молдован В.В., Шибіко В.П. Кримінальний процес України: Ділові ігри та задачі. - К.: Либідь, 1992. – 256с.
· Процесуальні документи у кримінальному провадженні. Зразки. Роз’яснення: наук.- практ. посібник / Колектив авторів; за заг. ред. М.А. Погорецького, О.П. Кучинської. – К.: Юрінком Інтер, 2015, - 560с. 

· Михайленко О.Р. Складання процесуальних актів у кримінальних справах. - К.: Юрінком, 1996.- 256с.
· Хазін М. А., Бойко М. Д., Співак В. М. Зразки кримінально-процесуальних документів (дізнання та досудове слідство). – К.: Атіка, 2006. – 236с.
· Зразки процесуальних документів (досудове розслідування). Науково-практичний посібник / О. І. Перепелиця, С. Є. Кучерина, В. В. Фєдосєєв та ін. – Х.: Право, 2015 – 630с.
· Науково-практичний коментар Кримінального процесуального кодексу України. Зразки процесуальних документів у кримінальному провадженні: станом на 14 лютого 2014 року / Я. О. Васильчук, Л. А. Грабовський, А. В. Григоренко. – К. : ЦУЛ, 2014. – 592 с.
V. Додаткова спеціальна література до окремих тем курсу.
До теми 1.

· Аленін Ю., Гурджі. Публічна природа гарантій прав особи у кримінальному процесі // Право України. -2003. - №4.

· Альперт С. Кримінально-процесуальні функції: поняття, система, суб’єкти. – Конспект лекцій.- Харків: НЮАУ,1995. -28с.

· Барабаш А.С. Природа российского уголовного процесса, цели уголовно-процессуальной деятельности и их установление – СПб.: «Юридичский центр Пресс». 2005. – 257с.

· Белоносов В.О. О назначении и задачах уголовного судопроизводства //Актуальные проблемы современного уголовного процесса России: межвуз. Сб. научных статей / под ред. Прф. В.А. Лазаревой. – Самара: Изд-во «Самарский университет», 2007. – Вып.2 – с.22-29 

· Божьев В.П. Уголовно-процессуальные правоотношения. - М.: 1975. – 175с.

· Вапнярчук, В. Щодо поняття кримінального процесу та його внутрішньої структури / В. Вапнярчук // Вісник Національної академії правових наук України . - 2013. - № 4. - С. 216-224. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/vapny_2013_4_27.pdf

· Волколуп О. В. Система уголовного судопроизводства и проблемы ее совершенствования / Волколуп О. В. – СПб. : Юридический центр Пресс, 2003. – 267с
· Володина Л. М. Цели и задачи уголовного процесса// Государство и право. -1994. №11. – С.126-132.
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