ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ДО НЕПОВНОЛІТНІХ ПОКАРАННЯ

1. Особливості системи покарань, що можуть бути застосовані до неповнолітніх та перспективи її розвитку. 
2. Види покарань, що застосовуються до неповнолітніх. 
2.1.Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді штрафу. 
2.2. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді громадських робіт. 
2.3. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді виправних робіт. 
2.4.  Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді арешту. 
2.5. Зміст та особливості застосування до неповнолітніх покарання у виді позбавлення волі на певний строк. 
2.6. Застосування до неповнолітніх покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.
3. Особливості призначення неповнолітнім покарання.
3.1. Врахування умов життя та виховання при призначенні неповнолітнім покарання. 
3.2. Врахування особливостей особи неповнолітнього при призначенні покарання. 
3.3. Особливості призначення неповнолітньому покарання за сукупністю злочинів і за сукупністю вироків. 
3.4.Особливості призначення неповнолітньому покарання за незакінчений злочин.

Завдання
1. Ознайомтеся з узагальненням судової практики у справах про злочини неповнолітніх і втягнення їх у злочинну діяльність, зробленим Верховним Судом України від 29.08.2003 року (http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/n0082700-03).
Яка позиція Верховного Суду України щодо проблемних питань застосування кримінального законодавства при застосуванні до неповнолітніх покарання?
Яке правове значення мають відповідні висновки, позиції, сформульовані Верховним Судом України?

2. Ознайомтеся з п. 10 узагальнення про практику розгляду судами кримінальних справ щодо неповнолітніх, проведеним Вищим спеціалізованим судом України з розгляду цивільних і кримінальних справ у 2012 році. (http://sc.gov.ua/ua/uzagalnennja_sudovoji_praktiki.html).
Які правові позиції Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ щодо проблемних питань призначення неповнолітнім покарання?
Яке правове значення мають відповідні висновки, позиції, сформульовані Вищим спеціалізованим судом України з розгляду цивільних і кримінальних справ?

Задача 1
Максим (14 років) вчинив крадіжку (ч.1 ст. 185 КК України). Суд встановив під час розгляду справи, що батьки підсудного мають високий заробіток, майно. Також було встановлено, що неповнолітній вчинив злочин вперше, ніде не працює, навчається в технікумі, за місцем проживання, навчання характеризується позитивно, щиро розкаюється вчиненому, активно сприяв розкриттю злочину. Суд призначив йому покарання у виді штрафу у розмірі ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Після того, як вирок суду набрав законної сили всю суму штрафу сплатили батьки Сидора, надали до суду квитанцію про сплату штрафу.
Чи правильно суд призначив покарання Максимові?
Які умови застосування штрафу до неповнолітніх?
Чи допускається сплата штрафу за неповнолітнього його батьками?

Задача 2
Ігор (16 років) судом визнаний винним у вчиненні злочину, передбаченого ч. 2 ст. 263 КК України. Суд встановив, що неповнолітній працює, має власний заробіток, раніше не судимий, у вчиненому злочині розкаявся, позитивно характеризується, і призначив йому покарання у виді штрафу в розмірі 51 грн. 
Чи правильно суд призначив покарання підсудному? 
Які ще покарання із зазначених у санкції ч. 2 ст. 263 КК України, можуть бути застосовані до неповнолітніх?

Задача 3
Віктор (15 років) відкрито заволодів належним неповнолітній Оксані велосипедом. Суд визнав Віктора винним у вчиненні злочину, передбаченого ч. 1 ст. 186 КК України, прийняв до уваги особу підсудного, який вперше вчинив злочин, за місцем проживання, навчання характеризується позитивно, а також такі обставини як щире каяття, активне сприяння розкриттю злочину, вчинення злочину в неповнолітньому віці, та призначив йому покарання у виді громадських робіт на строк 160 годин.
Чи правильно суд застосував до Віктора покарання? 
Які з покарань, передбачених в санкції норми, передбаченої ч. 1 ст. 186 КК України, суд може застосувати до неповнолітніх?


Задача 4
16-річний Борис вчинив злочин, передбачений ч. 1 ст. 190 КК України. Суд встановив, що Борис вчинив злочин вперше, щиро розкаюється у вчиненому, навчається в загальноосвітній школі, ніде не працює. Суд призначив Борису покарання у виді виправних робіт строком на один рік шість місяців із відрахуванням з заробітку засудженого в дохід держави до 10 % і зобов’язав його влаштуватися на роботу.
Які умови застосування до неповнолітніх виправних робіт?
Чи правильно суд призначив покарання? 

Задача 5
17-річний Лесів вчинив злочин, передбачений ч. 1 ст. 185 КК України. Суд встановив, що Лесів злочин вчинив вперше, за місцем навчання, проживання характеризується позитивно, працює за договором підряду у період літніх канікул. Суд призначив Лесіву покарання у виді виправних робіт на строк три місяці. 
Чи правильно суд призначив покарання?

Задача 6
Єгор (16 років), Лотов (16 років) вчинили злочин, передбачений ч. 1 ст. 194 КК України. 
Єгора, який працював на підприємстві слюсарем, суд засудив до одного року виправних робіт з відрахуванням із заробітку в дохід держави 5%. Проте через півроку Єгор через інвалідність став непрацездатним.
Непрацюючого Лотова суд засудив до сплати штрафу у розмірі тридцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Проте через місяць було виявлено, що Лотов не має можливості сплатити штраф.
Як потрібно вирішити питання про кримінальну відповідальність Єгора  та Лотова, враховуючи неможливість відбування призначених їм покарань?

Задача 7
17-річний Валентин був засуджений за ч. 1 ст. 248 КК України до громадських робіт на строк шістдесят годин з конфіскацією знарядь і засобів полювання та всього добутого.
Захисник в апеляційній скарзі просив виключити з вироку вказівку на конфіскацію знарядь і засобів полювання та всього добутого, мотивувавши це тим, що до неповнолітніх не передбачено застосування такого додаткового покарання як конфіскація майна. Крім того, враховуючи складне матеріальне становище неповнолітнього, просив застосувати до нього звільнення від відбування покарання з випробуванням.
Чи підлягає задоволенню апеляційна скарга? 
Чим відрізняються конфіскація знарядь злочину та предметів, здобутих злочинним шляхом, від конфіскації майна як покарання?

Задача 8
Ілько (17 років) вироком суду визнаний винним у вчиненні злочину, передбаченого ч. 1 ст. 296 КК України. Суд встановив, що Ілько не має самостійного заробітку, майна, не працює, за місцем проживання та навчання характеризується позитивно, вину свою у вчиненні злочину визнав, і призначив Ількові покарання у виді арешту строком на три місяці.
Чи правильно вирішив справу суд?
Варіант: суд призначив Ількові покарання  у виді обмеження волі строком на один рік і звільнив його від відбування покарання з випробуванням.

Задача 9
Роберт (17 років) був визнаний судом винним у вчиненні злочину, передбаченого ч. 1 ст. 133 КК України. Суд встановив, що злочин Роберт вчинив вперше, свою вину у вчиненні злочину визнав, щиро розкаявся у вчиненому, за місцем проживання та навчання характеризується позитивно. Суд постановив вирок, яким призначив підсудному покарання у виді позбавлення волі строком на два роки, і звільнив Роберта від відбування покарання з випробуванням.
Чи правильно суд призначив Робертові покарання?

Задача 10
Сергій (16 років) та Артем (17 років) 1 жовтня 2006 року з погрозою застосування насильства, небезпечного для життя та здоров’я, заволоділи мобільним телефоном малолітнього Валентина. Суд визнав Сергія та Артема винними у вчиненні злочину, передбаченого ч. 2 ст. 187 КК України. Судом було встановлено, що Сергій вже раніше судимий, крім того, до нього застосовувалися примусові заходи виховного характеру за діяння вчинене ним до досягнення віку, з якого може наставати кримінальна відповідальність. Артем раніше несудимий, злочин вчинив вперше. Зважаючи на це, суд призначив Сергієві покарання у виді позбавлення волі на строк десять років з конфіскацією майна, а Артемові – позбавлення волі строком на сім років.
Чи правильно суд призначив покарання підсудним?

Задача 11
Вироком суду Євгенія (17 років) засуджено за злочин, передбачений ч. 3 ст. 289 КК України до 10 років позбавлення волі. До призначеного покарання суд приєднав частково невідбуте покарання за крадіжку, і за сукупністю вироків призначив Євгенію 11 років позбавлення волі з конфіскацією всього належного йому майна. 
Чи правильно суд призначив покарання Євгенію?

Задача 12
Неповнолітній Самійло (17 років) засуджений вироком суду за ч.2 ст. 15 – ч. 5 ст. 185 КК України – за закінчений замах на крадіжку з проникненням у житло, вчинену організованою групою. Зважаючи на те, що Самійло раніше судимий, за місцем навчання характеризується негативно, суд призначив йому покарання у виді позбавлення волі на строк 8 років з повною конфіскацією майна.
Чи правильно суд призначив покарання?
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