Тема 6.
		Злочини проти волі, честі та гідності людини
1.Експлуатація дітей
2. Використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом
3.Незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги
4.Примушування до шлюбу

Розв’яжіть задачу:
Галина часто бачила, як на перехрестях люди підходять до водіїв транспортних засобів та просять гроші. Галина також вирішила спробувати «заробити», для цього вона взяла свого 5 річного племінника (якого сестра залишила їй на вихідні) та протягом двох днів, з дитиною на руках підходила до водіїв на світлофорі зі словами: «Дайте гроші на лікування дитини». Племіннику вона пояснила, що вони грають у гру, племіннику потрібно «корчити лице від болю», за що люди даватимуть гроші. Племіннику подобалася гра, тим більше тітка пообіцяла йому купити багато цукерок. За вихідні на «лікування» дитини вдалося зібрати 1500 грн., які Галина використала на власні потреби.

Варіант 1: Набувши певного досвіду у «зароблянні» коштів з тіткою, племінник вирішив діяти самостійно. У той час, коли тітка дивилася телевізор, племінник сам вирушав на перехрестя доріг, та «корчивши гримаси» просив у водіїв кошти. 

Варіант 2: Всім водіям Галина демонструвала довідку (яку заповнила сама, а бланк довідки викрала у знайомої лікарки) про те, що дитина хворіє на гостру форму лейкемії. 
Кваліфікуйте дії Галини
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