ТЕМА
 «ЗЛОЧИНИ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ, НЕДОТОРКАННОСТІ ДЕРЖАВНИХ КОРДОНІВ, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИЗОВУ ТА МОБІЛІЗАЦІЇ»

Завдання
Завдання 1
Проаналізуйте постанови  Верховного Суду України (Верховного Суду), винесені у звʼязку з неоднаковим застосуванням кримінально-правових норм, та дайте відповіді на такі запитання:
- у чому полягало неоднакове застосування положень кримінального закону? Які аргументи можна навести на користь кожного з існуючих підходів?
- яку правову позицію сформулював Верховний Суд України (Верховний суд) щодо правильного застосування відповідних кримінально-правових положень? Які аргументи на обґрунтування своєї позиції навів Верховний Суд України (Верховний суд)?
а) Постанова від 23 травня 2019 року № 463/493/16-к
	http://reyestr.court.gov.ua/Review/82065622
б) Постанова від 19 квітня 2018 року №  51-2074 км 18
http://reyestr.court.gov.ua/Review/73627752
Завдання 2
Визначте тип співвідношення норм, передбачених
а) ч.1  ст. 328 та  ч.1 ст.111 КК України; ч.1 ст. 328 та ч.1 ст. 114 КК України; ч.1 ст.328 та ст.132, ст. 146, ст. 168  КК України;
б) ч.1 ст.330 та ч.1 ст.111 КК України; ч.1 ст. 330 та ч.1 ст. 114 КК України;
в) ч.2 ст. 328 та ч.1 ст 129 КК України; ч.2 ст.329 та ч.1 ст 125  КК України;
Відповідь обґрунтуйте.
Завдання 3
Проаналізуйте практику Європейського суду з прав людини та зазначте яку позицію було ним сформульовано з розглядуваного питання:
1. Bluf  vs The Netherlands  (Заява № 16616/90) від 09.02.1995 р.
http://ukrainepravo.com/news/international/spl-vstanoviv-chi-zakonnim-obmezhennya-spilkuvannya-mizh-eks-agentom-sekretnoi-sluzhbi-ta-yogo-advok/
http://hudoc.echr.coe.int/app/conversion/pdf/?library=ECHR&id=001-57915&filename=001-57915.pdf
2. Hadjianastassiou vs Greece (Заява №12945/87) від 12.12.1992 р.
http://hudoc.echr.coe.int/app/conversion/pdf/?library=ECHR&id=001-57779&filename=001-57779.pdf
https://mmdc.ru/praktika_evropejskogo_suda/praktika_po_st10_evropejskoj_konvencii/europ_practice80/

Задачі
	Задача 1
	Валерій працював на посаді старшого оперуповноваженого відділу оперативного супроводження адміністрування ПДВ податкової інспекції. 21.09.2017 р. йому було надано допуск до державної таємниці.  У березні 2018 року йому були ввірені наступні матеріальні носії секретної інформації: аналітичну довідку щодо протиправної діяльності службових осіб із грифом таємно та наказ про затвердження чисельності негласних штатних співробітників (працівників), із грифом цілком таємно. 29 березня 2018 р., Валерій, у зв’язку з тим що поспішав на прийом до стоматолога, вирішив попрацювати з даними документами вдома, тому сфотографував їх на мобільний телефон. Ідучи по вулиці він вирішив надіслати привітання своєму товаришу Гнату із днем народження. Пишучи привітання він випадково надіслав йому ще й фото даних документів.
Варіант  1:  Допуск Валерія до державної таємниці був скасований 28 березня 2018 р.
Варіант 2: Валерій повинен був надіслати дані документи до Головного Управління Державної Фіскальної Служби. Ідучи до дому він зайшов у відділення пошти де придбав конверт, заадресував його та надіслав. Однак даний лист не надійшов до адресата.    
 Як кваліфікувати дії Валерія ?
	
 	Задача 2
Костянтин працював провідним спеціалістом відділу інформаційних ресурсів та телекомунікаційних технологій Апеляційного суду, до обов’язків якого входила реєстрація усієї вхідної та вихідної кореспонденції. 28.09.2017 р. йому було надано допуск до державної таємниці. 26.06.2018 р. Костянтину зателефонував його товариш Денис та попросив про зустріч. Під час зустрічі він попросив Костянтина зробити для нього одну важливу справу за яку він щедро йому подякує. Справа полягала у тому, щоб Костянтин сфотографував деякі документи по кримінальному проваджені де фігурує Денис. Цими документами були ухвали Апеляційного Суду про надання дозволів на проведення негласних слідчих дій у кримінальному провадженні. 27.06.2018 р. Костянтин сфотографував ці документи на власний мобільний телефон та перемістив їх на флеш накопичувач. У цей же день Костянтин зустрівся з Денисом у кафе «Ідея» та передав йому флеш накопичувач з фото згаданих документів. Переглянувши їх Денис довідався дані осіб, щодо яких планувалося проведення негласних слідчих дій.  Він зустрівся з кожною із цих осіб та пояснив їм, що вони мають говорити під час проведення даних дій, а якщо вони не дослухаються до його слів то їх знайдуть у найближчому лісі.
  Як кваліфікувати дії Костянтина та Дениса? 

		Задача 3
		У лютому 2018 р. Ігор бажаючи збагатитися вирішив систематично переправляти осіб через державний кордон, поза офіційними пунктами пропуску через державний кордон. Він звернувся до Кирила з пропозицією в допомозі за винагороду у розробці плану та організації такого переправлення. Ігор знав, що Кирило був обізнаний  в способах та методах переправлення осіб через державний кордон України, оскільки раніше був засуджений за незаконне переправлення осіб через державний кордон. Вони спільно розробили план переправлення через державний кордон трьох громадян республіки Казахстан. Для реалізації даного плану Ігор та Кирило залучили Валентина та Овсія, яким пояснили їх ролі та пообіцяли винагороду за їх допомогу. 02.04.2018 р. Ігор та Кирило трьох громадян Казахстану довезли на автомобілі до прикордонного селища Новий Вовчинець Чернівецької області. Там їх уже чекав Валентин, який повинен був доправити їх до лінії розмежування державного кордону, де їх уже очікував Овсій. Овсій, згідно обумовленого плану, провів їх, поза місцем проведення митного контролю, через державний кордон у Румунію. За це громадяни Казахстану заплатили 80 000 гривен.  
	Варіант 1. Громадяни Казахстану, для уникнення кримінальної відповідальності, за вчиненні в Україні злочини, вирішили поїхати до Криму. Для цього вони звернулись до Ігора. Кирило та Ігор довезли їх на автомобілі до селища Чонгар Херсонської області, де їх уже чекав Валентин, який повинен був довести їх до контрольного пункту «Чонгар». Там їх уже очікував Овсій, який згідно обумовленого плану, провів їх поза контрольним пунктом на територію Криму.
Як кваліфікувати дії Ігора, Кирила, Валентина та Овсія 

	Задача 4
		18 травня 2018 р. до Гліба, який був визнаний рішенням призовної комісії придатним за станом здоров’я для проходження військової служби, не маючи права для відстрочки від призову на строкову військову службу, прийшов представник районного комісаріату, щоб вручити йому повістку у якій зазначалось, що він повинен з’явитися 21 травня 2018 р. у  комісаріат для подальшого направлення до військової частини для проходження строкової військової служби. Гліб повістку прийматися відмовився. 21 травня 2018 року, Гліб не прибув до районного військового комісаріату, після чого, 30 травня 2018 року, подав до вказаного органу письмову заяву про відмову від проходження строкової військової служби. 
	Варіант 1.  Свою неявку Гліб пояснив тим, що захворів на бронхіт, що підтверджується медичною думкою, яка була ним пред’явлена, і у цей день з’явитися не міг, тому просить направити його до військової частини з наступними призовниками.
	Варіант 2. Гліб зазначив, що у нього є астма, а лікарська комісія це не врахувала, тому просить направити його на додаткове обстеження, причин чому не  заявляв такого прохання раніше не зазначив.  
Як кваліфікувати дії Гліба ?
	Варіант 3.  Для того, щоб  бути визнаним непридатним для проходження строкової військової служби Гліб імітував психічне захворювання. Поради щодо імітації захворювання дав йому його товариш Аркадій. Однак комісією Гліба було визнано придатним для проходження строкової військової  служби.
Як кваліфікувати дії Гліба  та Аркадія ?

Задача 5
В’ячеслав був начальником групи військового представництва Міністерства оборони України. До його службових обов’язків входила організація роботи групи з контролю якості ремонту, виготовлення та випробувань зразків бронетанкового озброєння та техніки та дизельних двигунів, а також робота з технічною документацією, що має гриф «Для службового користування» та «таємно» на Державному підприємстві «ЗАВОД». В’ячеславу було надано допуск до державної таємниці. До нього звернувся громадянин Російської Федерації з пропозицією скопіювати та передати йому, як представнику підприємства «МЕТАЛ» креслення виробів, що виготовляє  «ЗАВОД», які є службовою інформацією в сфері оборони, а за це він отримає 20 000 Євро. В’ячеслав погодився і придбав квиток на 15.05.2018 р. на поїзд сполученням Харків – Москва. У зв’язку з цим 14.05.2018 р. він  скинув на флеш накопичувач всю необхідну інформацію і заховав його у портфель. Після цього В’ячеслав направився до виходу із підприємства, де охорона перевіряє речі усіх працівників, які виходять. Під час перевірки було виявлено флеш накопичувач з інвентаризаційним номером підприємства. Охорона попросила дозвіл на його винос наданий режимно-секретним відділом, однак він його не надав. У зв’язку з цим було вилучено флеш накопичувач та переглянуто інформацію на ній. Виявлено, що на флеш накопичувачі була інформація, що є службовою інформацією в сфері оборони. У зв’язку з цим В’ячеслава було затримано та викликано поліцію. 
Як кваліфікувати дії В’ячеслава ?
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