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Результати навчання:

•
знати:  

-
загальні закономірності формування та розвитку інституту основоположних прав людини у Європейському Союзі;

 -  вплив практики Суду Європейського Союзу на процес інституціоналізаціїї та змістовного розвитку сучасних прогресивних європейських стандартів прав та свобод людини;

 -
систему європейських стандартів, які повинна імпдементувати держава, яка кандидатує до складу Європейського Союзу;

-
переваги у економічній, культурній, політичній та правовій сферах, які отримає Україна у випадку набуття статусу повноправного члена Європейського Союзу. 
•
вміти:

-
розмежовувати стандарти прав та свобод людини, сформульовані у практиці Суду Європейського Союзу та Європейського суду з прав людини; 

-
надавати консультації та інформаційні довідки про зміст європейських стандартів прав та свобод людини;

-
надавати консультації та експертні висновки про відповідність чинних законів України та їх проектів «праволюдинній» практиці Суду Європейського Союзу;

-
обґрунтовувати та розробляти пропозиції щодо адаптації законодавства України до стандартів Європейського Союзу у сфері прав та свобод людини.
Анотація  навчальної   дисципліни: дини Судом Європейського Союзу
Мета : Кризова ситуація, у якій опинилася Україна впродовж останніх чотирьох років, вимагає рішучих кроків у остаточному визначенні зовнішньополітичного вектору розвитку.   На європейському континенті для нашої держави, вочевидь, найбільш перспективними та ефективними напрямками інтеграції виступають такі міжнародні формування як Рада Європи та Європейський Союз. 

        Реалізація положень Угоди про асоційоване членство з ЄС вимагає від України, поряд із іншим, освоєння правової системи ЄС, зокрема юридичних норм щодо гарантування основоположних прав та свобод. Метою навчальної дисципліни є дослідження загальних закономірностей, особливостей, а також проблем у юридичному гарантуванні  основоположних прав та свобод у ЄС задля з’ясування шляхів більш ефективного наближення правової системи України до правової системи ЄС.   

Предмет: загальні закономірності формування та розвитку інституту основоположних прав людини у Європейському Союзі, зокрема, дослідження ролі Суду Європейського Союзу у процесі інституціоналізаціїї та змістовного розвитку сучасних прогресивних європейських стандартів прав та свобод людини. 
Зміст: сучасні європейські стандарти прав та свобод людини; роль Суду Європейського Союзу у формуванні принципу захисту прав людини у правовій системі цього міжнародного формування; значення практики Суду Європейського Союзу у змістовному наповненні окремих категорій прав та свобод людини у правопорядку ЄС; порівняльна характеристика Хартії основоположних прав ЄС та Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод; адаптація законодавства України до стандартів прав та свобод людини Європейського Союзу.  
