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Питання для з’ясування:
1. Особливості звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності.
2. Особливості застосування до неповнолітніх покарання. 
3. Особливості звільнення неповнолітніх від покарання та від відбування призначеного покарання. Підстави і види такого звільнення.
4. Особливості припинення судимості у неповнолітніх.

Завдання:
Завдання 1. 
Проаналізуйте постанови  Верховного Суду України (Верховного Суду) та дайте відповіді на такі запитання:
- у чому, на думку скаржника, полягало неоднакове чи неправильне застосування положень кримінального закону? Які аргументи можна навести на користь цього підходу?
- який висновок щодо застосування відповідних кримінально-правових норм сформулював Верховний Суд? Які аргументи на обґрунтування своєї позиції навів Верховний Суд?
а) Постанова Верховного Суду України від 12 квітня 2018 року у справі № 128/8/17 (http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/73438119); 
б) Постанова Верховного Суду від 5 грудня 2019 року у справі № 285/4096/18 (http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/86241491);
в) Постанова Верховного Суду від 31 жовтня 2019 року у справі № 51-1944км19 (http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/85542821);
г) Постанова Верховного Суду від 17 грудня 2019  року у справі № 465/5005/15-к (http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/86505822);
ґ) Постанова Верховного Суду від 10 вересня 2020 року у справі № 168/625/19 (http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/91555152);
д) Постанова Верховного Суду від 18 червня 2020 року у справі № 756/6876/19 (http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/89929182).

Задачі:

Задача 1
Максим (14 років) вчинив крадіжку (ч.1 ст. 185 КК України). Суд встановив під час розгляду справи, що батьки підсудного мають високий заробіток, майно. Також було встановлено, що неповнолітній вчинив кримінальне правопорушення вперше, ніде не працює, навчається в технікумі, за місцем проживання, навчання характеризується позитивно, щиро розкаюється вчиненому, активно сприяв розкриттю кримінального правопорушення. Суд визнав Максима винним у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 185 КК України, призначив йому покарання у виді штрафу у розмірі ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Після того, як вирок суду набрав законної сили всю суму штрафу сплатили батьки Сидора, надали в уповноважений орган з питань пробації квитанцію про сплату штрафу.
Дайте кримінально-правову оцінку ситуації. Чи правильно суд призначив покарання?

Задача 2
Неповнолітній Семен (17 років) вчинив у складі організованої групи закінчений замах на крадіжку з проникненням у житло. Суд визнав Семена винним у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 ст. 15 – ч. 5 ст. 185 КК України, у мотивувальній частині вироку зазначив, що бере до уваги ті обставини, що Семен раніше судимий, за місцем навчання характеризується негативно, призначив Семенові покарання у виді позбавлення волі на строк 8 років з повною конфіскацією майна.
Дайте кримінально-правову оцінку ситуації. Чи правильно суд призначив покарання?

Задача 3
Борис (15 років) вчинив кримінальне правопорушення, передбачене ч. 1 ст. 190 КК України. Суд встановив, що Борис щиро розкаюється у вчиненому, навчається в загальноосвітній школі, працює за договором підряду у період літніх канікул. Суд призначив Борису покарання у виді виправних робіт строком на один рік шість місяців із відрахуванням з заробітку засудженого в дохід держави до 10 %. 
Дайте кримінально-правову оцінку ситуації. Чи правильно суд призначив покарання? 

Задача 4
Олена (15 років) вчинила кримінальне правопорушення, передбачене ч. 1 ст. 185 КК України. Суд під час розгляду кримінального провадження встановив такі обставини, що пом’якшують покарання обвинуваченої: щире каяття, сприяння розкриттю кримінального правопорушення, добровільне відшкодування завданого збитку. Також суд встановив, що Олена раніше не судима. Обставин, що обтяжують покарання, судом не було встановлено. Суд визнав Олену винною у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 185 КК України та призначив їй покарання у виді штрафу в розмірі 850 грн., звільнив засуджену від призначеного покарання і застосував до неї примусовий захід виховного характеру у виді передачі її під нагляд батьків до досягнення нею повноліття.
Дайте кримінально-правову оцінку ситуації. Чи законним є вирок суду? 



Задача 5
Вадим (16 років) був засуджений за крадіжку, вчинену за попередньою змовою групою осіб (ч. 2 ст. 185 КК України) до покарання у виді позбавлення волі на строк два роки. За час відбування покарання Вадим сумлінно ставився до навчання, однак за порушення порядку відбування покарання до нього застосовувався захід стягнення – сувора догана. Відбувши шість місяців покарання, засуджений звернувся з заявою до адміністрації виховної колонії про порушення перед судом питання про його умовно-дострокове звільнення від відбування покарання.
Чи є підстави для умовно-дострокового звільнення Вадима від відбування покарання? Дайте кримінально-правову оцінку ситуації.
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