ТЕМА: «ПІДСТАВА КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ» 

Питання для з’ясування

1. Поняття і значення складу кримінального правопорушення. Кримінальне правопорушення і склад кримінального правопорушення. 
2. Елементи і ознаки складу кримінального правопорушення. 
3. Види складів кримінальних правопорушень.
4. Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінального правопорушення. 

Завдання
[bookmark: _GoBack]
Завдання 1
На основі аналізу положень Кримінального кодексу України випишіть по 3 приклади кримінальних правопорушень з матеріальним, формальним, усіченим складом.

Завдання 2
На основі аналізу положень Кримінального кодексу України випишіть по 3 приклади простих (основних), кваліфікованих, особливо кваліфікованих, привілейованих (з пом’якшуючими обставинами) складів кримінальних правопорушень.

Завдання 3
На основі аналізу диспозицій норм, передбачених статтями 113, 152, 190, 257, 296 КК України, випишіть, які з ознак складів кримінальних правопорушень, що згідно з загальним вченням про склад кримінального правопорушення, відносять до факультативних, у розглядуваних складах кримінальних правопорушень є обов’язковими ознаками.

Завдання 4
На основі аналізу положень КК України визначте зміст суб’єктивних ознак складів кримінальних правопорушень, передбачених статтями 111, ч. 1 ст. 115, ч. 1 ст. 119, ч. 1 ст. 175, ч. 1 ст. 187 КК України.

Завдання 5
Проаналізуйте постанову Верховного Суду України від 24 жовтня 2013 року № 5-34кс13 (http://reyestr.court.gov.ua/Review/35794485) у зв’язку з неоднаковим застосуванням кримінально-правових норм судом касаційної інстанції. Що включає в себе зміст поняття «кваліфікація кримінального правопорушення» згідно з роз’ясненням Верховного Суду України, що дається у цій постанові?

Задачі

Задача 1.
Владислав був затриманий працівниками митниці, коли він з приховуванням від митного контролю намагався вивезти за межі України національну валюту в розмірі 200 тисяч гривень. 
Чи містить вчинене Владиславом діяння склад кримінального правопорушення, передбачений ст. 201 КК України?

Задача 2.
Остап, рухаючись по автомобільній дорозі, порушив вимоги, передбачені Правилами дорожнього руху, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 10.10.2001 р. Зокрема, під час руху не був уважним, належним чином не стежив за дорожньою обстановкою, відповідно не реагував на зміни дорожньої обстановки, не обрав безпечну швидкість, допустив виїзд транспортного засобу на зустрічну смугу, де вчинив зіткнення з автомобілем під керуванням Олени. Внаслідок зіткнення Олена отримала легкі тілесні ушкодження; за наданням медичної допомоги не зверталася.    
Чи підлягає Остап кримінальній відповідальності за вчинене діяння за ст. 286 КК України?

Задача 3.
  	Ганна, яку щойно призначили на посаду головного бухгалтера приватного підприємства, не мала досвіду роботи, вчасно не ознайомилась зі змінами до законодавства, що встановлювали порядок збору та обліку єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування; в результаті у встановлений законом строк не сплатила єдиний внесок на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування у розмірі 1 495 057 грн., що згідно з приміткою до ст. 212-1 КК України становить значний розмір.
Чи підлягатиме Ганна кримінальній відповідальності за ст. 212-1 КК України?

Задача 4.
Сєдлов – громадянин України, який постійно проживав у іншій державі, був агентом Головного розвідувального управління ворожої Україні держави. Сєдлов мав завербувати одного зі старших офіцерів штабу Сухопутних військ Збройних Сил України. За передачу документів з грифом «таємно» та «цілком таємно», що стосуються бойової підготовки, озброєння, мобілізаційного розгортання та військового співробітництва Збройних Сил України з іноземними партнерами, агент ГРУ мав запропонувати українському офіцеру та його родині громадянство іншої держави, а також гроші, сума яких залежала від актуальності та важливості військових секретів.
Чи підлягає Сєдлов кримінальній відповідальності за ст. 114 КК України?
Ознайомтеся зі статтями 111, 114 КК України.
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