ТЕМА: «СТАДІЇ  ВЧИНЕННЯ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВОПОРУШЕННЯ»
На перше заняття виносяться: завдання: 1 (1-3); задачі: 1-4.
На друге заняття виносяться: завдання: 1(4), 2; задачі: 5-8.
Питання для з’ясування
1. Поняття і види стадій вчинення кримінального правопорушення.

2. Закінчене кримінальне правопорушення.

3. Готування до кримінального правопорушення.

4. Замах на кримінальне правопорушення.

5. Підстави і межі кримінальної відповідальності за готування до кримінального правопорушення і за замах кримінальне правопорушення.

6. Добровільна відмова від доведення кримінального правопорушення до кінця.

Завдання
Завдання 1.
Складіть фабули задач (по 2 приклади), коли має місце: 1) готування до вчинення кримінального правопорушення; 2) замах на вчинення кримінального правопорушення (закінчений та незакінчений); 3) закінчене кримінальне правопорушення; 4) добровільна відмова від доведення кримінального правопорушення до кінця.  
Завдання 2.
Змоделюйте ситуацію і запишіть обставини, які б вказували, що було вчинено: 1) замах на непридатний об’єкт; 2) замах з непридатними засобами.
Задачі
Задача 1.
Т., перебуваючи у стані сп’яніння, під час сварки зі своєю тещею М., завдав їй два удари молотком по голові, спричинивши відкриту черепно-мозкову травму з переломом правої тім’яної кістки. Через 25 днів теща померла. Судово-медичною експертизою встановлено, що смерть  М. сталася не внаслідок травми голови, а від гнійного запалення легень. Дії Т., були кваліфіковані судом як умисне вбивство (ч. 1 ст. 115 КК України). В апеляційній скарзі адвокат просить перекваліфікувати вчинене як замах на умисне вбивство, обґрунтовуючи це тим, що смерть потерпілої не була наслідком дій Т.
Чи підлягає апеляційна скарга задоволенню? Відповідь обґрунтуйте.

Задача 2.
Дмитро з метою заволодіння чужим майном розробив злочинну схему вчинення злочинів, а саме: отримувати в банківських установах кредити на придбання побутової техніки, не маючи в реальності ні наміру виконувати умови кредитного договору та повертати кредит, ні фактичної можливості його погашення у подальшому. У своїй злочинній діяльності він використовував як особисті, так і чужі документи, що посвідчують особу, заздалегідь підробляючи їх шляхом видалення із посвідчення особи старої фотокартки та вклеювання своєї. Дмитро пред’являв в установах та організаціях підроблені документи як свої особисті.  

Дмитро планував таким чином заволодіти грошовими коштами у розмірі 5 млн. грн. Проте, при отриманні чергового кредиту його було затримано. На той час Дмитру вдалося заволодіти коштами у розмірі 500 тис. грн.

Ознайомтеся зі ст. 190 та 358 КК України та п.п. 17-21 ППВС України «Про судову практику у справах про злочини проти власності» від 06.11.2009 р. № 10 (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0010700-09).

На якій стадії припинено кримінальне правопорушення Дмитра.

Задача 3.
Призовник Володимир отримав повістку про прибуття на призовний пункт для наступного проходження строкової військової служби. Не бажаючи іти в армію, Володимир умисно заподіяв собі тілесне ушкодження та не з’явився до призовного пункту у визначений строк.

Ознайомтеся зі ст. 335 КК України.

Чи містять діяння Володимира  ознаки  закінченого кримінального правопорушення передбаченого ст. 335 КК України?

Задача 4.
Олена, знаючи що Сергій збирається одружитись на Зоряні і не сказав останній, що був раніше засуджений за хуліганство, прийшла до Сергія й заявила, що розкаже про все його нареченій та її батькам, якщо він не погодиться заплатити їй 30 тис. гривень. 

Ознайомтеся зі ст. 189 КК України та п.п. 2, 8 ППВС України «Про судову практику у справах про злочини проти власності» від 06.11.2009 р. № 10 (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0010700-09).

Визначте стадію вчинення кримінального правопорушення.

Задача 5.
Під час перетину митного кордону у пункті пропуску «Шегині», при здійсненні митного огляду працівниками митниці під сидінням у транспортному засобі, що належав В., виявлено старовинну книгу ХІІ століття, яка має значну культурну цінність. 

Ознайомтеся зі ст.  201 КК України та п.п. 4-8 ППВС України «Про судову практику у справах про контрабанду та порушення митних правил» № 8 від 03.06.2005 року (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0008700-05).
На якій стадії закінчилось кримінальне правопорушення В.?
Задача 6.
Пилип працював у ПП «Смерічка». Він був невдоволений розміром заробітної плати, тому вирішив поговорити з директором підприємства про підвищення зарплати. Пилип зайшов у кабінет директора підприємства, у якому в той час нікого не було, і побачив відкритий сейф. У сейфі знаходився чорний пакет, який Пилип викрав. В цей день на підприємстві виплачували зарплату, тому Пилип розраховував на значну суму коштів у сейфі. Проте, у пакеті грошей не виявилося.

Ознайомтеся зі ст. 185 КК України.

Чи є підстави для притягнення до кримінальної відповідальності?
Задача 7.
Іван протягом кількох років ухилявся від сплати аліментів на свого  малолітнього сина: неодноразово міняв місце проживання, надіслав своїй колишній дружині листа від імені сторонньої особи про те, що нібито він трагічно загинув. Коли в черговий раз місце перебування його було встановлене і з нього знову почали стягувати аліменти та заборгованість по них, Іван вирішив позбутися колишньої дружини та сина. Для цього він мав намір підпиляти тяги рульового управління та важелів підвіски легкового автомобіля, що належав його колишній дружині, розраховуючи, що на великій швидкості або ж на крутому повороті деталі поламаються, станеться автокатастрофа, й дружина та син загинуть. Проте, в останній момент передумав це робити.

Ознайомтеся зі ст. 164 та 115 КК України.

Чи є підстави для притягнення Івана до кримінальної відповідальності? Що таке добровільна відмова від доведення кримінального правопорушення до кінця?

Задача 8.
М. познайомився на дискотеці з В. Після танців він запропонував купити вина і піти до нього на квартиру, на що В. погодилася. Там вони розпили вино, після чого М. запропонував В. вступити з ним в інтимний зв’язок. В. категорично відмовилася. Тоді М. повалив В. на підлогу і намагався подолати її опір. Після того як В. заявила, що в неї венерична хвороба, М. залишив свої домагання і випровадив В.
Ознайомтеся зі ст. 152 КК України та п.п. 5, 13, 14 ППВС України «Про судову практику у справах про злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи» від 30.05.2008 року (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005700-08).
На якій стадії  вчинення кримінального правопорушення і з яких причин була припинена кримінально- протиправна діяльність М.?
Основні нормативно-правові акти та практика їхнього застосування:
1. Кримінальний кодекс України від 05 квітня 2001 року (з наступними змінами та доповненнями) (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text).
2. Постанова Пленуму Верховного Суду України «Про судову практику у справах про злочини проти власності» від 06.11.2009 р. № 10 (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0010700-09). 
3. Постанова Пленуму Верховного Суду України «Про судову практику у справах про контрабанду та порушення митних правил» № 8 від 03.06.2005 року (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0008700-05).
4. Постанова Пленуму Верховного Суду України «Про судову практику у справах про злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи» від 30.05.2008 року (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005700-08).
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