План практичного заняття №6 (12/12 11:50)
«Правові аспекти діяльності загальних зборів ТОВ»
Теоретичні питання (формат обговорення та дискусії)
1. Компетенція загальних зборів учасників
2. Скликання загальних зборів учасників
3. Форми проведення загальних зборів учасників
4. Прийняття рішень загальними зборами учасників з питань порядку денного
Практичне завдання
ТОВ «Дамбо» готується до проведення річних загальних зборів учасників. Датою проведення річних загальних зборів визначено 28.12.2021 року. На засідання ЗЗ заплановано винести наступні питання:
1. Припинення повноважень окремих членів наглядової ради.
2. Створення ревізійної комісії та визначення порядку її діяльності;
3. Прийняття рішення про придбання товариством частки учасника у розмірі 5%.
Оскільки учасників ТОВ «Дамбо» є 20 у 10х виникла пропозиція провести ЗЗ дистанційно, адже така можливість передбачена у статуті ТОВ «Дамбо». На противагу пропозиції про проведення дистанційних загальних зборів інші 10ть учасників заперечили таку форму, аргументуючи свою позицію наступним : «Посилання у статуті ТОВ «Дамбо» на можливість проведення дистанційних зборів не надає можливості їх проведення у такій формі, адже в положеннях статуту відсутня правова регламентація порядку скликання ЗЗ при проведенні дистанційного засідання, процедури проведення голосування, не визначені засоби дистанційної комунікації, а також особливості ідентифікації суб’єктів. Крім того, статутом передбачено необхідність підписання протоколу засідання ЗЗ усіма учасниками, що є неможливим при проведенні дистанційних ЗЗ».
Надайте правову консультацію учасникам ЗЗ ТОВ «Дамбо» щодо реалізації можливості проведення ЗЗ у дистанційному форматі. Розробіть повідомлення про засідання ЗЗ ТОВ «Дамбо», а також локальний НПА для забезпечення можливості проведення дистанційних ЗЗ. Створені документи необхідно буде поширити для перегляду на занятті та/або надіслати викладачеві на перевірку.






