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Програму вибіркової навчальної дисципліни «Апеляційне та касаційне оскарження судових рішень в адміністративному судочинстві» складено на основі освітньо-професійної програми МОН бакалавра напряму 6.030401 «Правознавство».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є юрисдикція адміністративних судів, порядок здійснення адміністративного судочинства,  судові рішення адміністративних судів та перегляд таких рішень в апеляційному, касаційному порядках, за нововиявленими та виключними обставинами, особливості розгляду окремих категорій справ в адміністративному судочинстві.

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна «Апеляційне та касаційне оскарження судових рішень в адміністративному судочинстві» пов’язана з такими навчальними дисциплінами як «Адміністративне судочинство», «Адміністративне право» й окремими галузевими юридичними дисциплінами.

Програма навчальної дисципліни складається з одного змістового модуля «Перегляд судових рішень в адміністративному судочинстві».

1.	Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є комплексна підготовка студентів-правників з метою формування і розвитку їх професійної компетенції сфері адміністративного судочинства, спрямована на отримання необхідного обсягу теоретичних правових знань, набуття практичних навиків правозастосування, складення процесуальних документів, ознайомлення студентів з теоретичними положеннями та практикою застосування адміністративними судами законодавства та інших джерел адміністративного процесуального права України, оволодіння достатнім рівнем правової культури і правосвідомості для забезпечення прав, свобод та інтересів суб’єктів правовідносин у сфері адміністративного судочинства.

1.2. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Апеляційне та касаційне оскарження судових рішень в адміністративному судочинстві» є:

· виокремити та охарактеризувати етапи становлення інституту адміністративної юстиції в Україні та його центрального інституту – судового рішення;
· запропонувати класифікації судових рішень, які оскаржують ся в апеляційному та касаційному провадженнях в адміністративному процесі за основними критеріями;
· з’ясувати підстави для прийняття судових рішень в адміністративному процесі та в порядку апеляційного та касаційного оскарження;
· виокремити перелік вимог, яким повинне відповідати кожне судове рішення в адміністративному процесі України;
· обґрунтувати структуру судового рішення в адміністративному процесі;
· визначити способи та порядок усунення недоліків судових рішень;
· визначити порядок набрання судовим рішенням законної сили та його правові наслідки та межі законної сили судового рішення в адміністративному процесі;
· визначити особливості провадження деяких категорій справ адміністративному судочинстві;
· вивчити питання юрисдикції та підсудності справ адміністративним судам;
· визначити порядок розгляду малозначних справ в порядку письмового провадження;
· з»ясувати поняття «апеляційна скарга»,  «касаційна скарга»;
· визначити коло адміністративних справ, які підлягають перегляду за нововиявленими та виключними обставинами за правилами адміністративного судочинства. 

· [bookmark: page4]результаті вивчення даного курсу студент повинен:

знати:
· підстави для прийняття судових рішень в адміністративному процесі;
· перелік вимог, яким повинне відповідати кожне судове рішення в адміністративному процесі України та структуру судового рішення в адміністративному процесі;
· визначити способи та порядок усунення недоліків судових рішень;

· стадії судового розгляду;
· види судових рішень в адміністративних справах;
· порядок ухвалення судових рішень;
· підстави та порядок перегляду судових рішень;
· перегляд адміністративних справ за нововиявленими та виключними обставинами; 
· порядок виконання судових рішень.

вміти:
· відповідати на основні теоретичні запитання теми;
· застосовувати джерела адміністративного процесуального права;
визначати юрисдикцію адміністративних судів та підсудність адміністративних справ адміністративним судам;
· давати правову оцінку ситуаційних задач до практичних занять;
складати проекти процесуальних документів.

набути навиків:

· застосовувати понятійно-категоріальний апарат, нормативно-правову лексику і спеціальну термінологію;
· аргументовано висловити свою правову позицію з використанням посилань на нормативні акти, судову практику, наукові джерела;
· всебічного і глибокого правового аналізу запропонованих спірних ситуацій;
· складати проекти процесуальних документів.

2.	Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
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«Апеляційне та касаційне оскарження судових рішень в адміністративному судочинстві»

Змістовний модуль 1 «Апеляційне та касаційне оскарження судових рішень в адміністративному судочинстві» передбачає 8 тем.

Тема 1: Апеляційне оскарження в адміністративному судочинстві 

Поняття та значення інституту апеляційного оскарження в адміністративному судочинстві. 
Поняття, вимоги до змісту та структура апеляційної скарги в адміністративному судочинстві. Прийняття апеляційної скарги судом та відкриття апеляційного провадження як стадія адміністративного процесу.
Право на апеляційне оскарження (суб’єкти звернення з апеляційною скаргою) в адміністративному судочинстві. 
Повноваження апеляційного суду за наслідками розгляду апеляційної скарги. Судові рішення суду апеляційної інстанції, іх зміст та структура. 
Набрання судовим рішенням в апеляційній інстанції законної сили. 

Тема 2. Особливості та процесуальні наслідки відмови апелянта від апеляційної скарги в адміністративному судочинстві та примирення сторін в адміністративному процесі

Порядок та особливості відмови апелянта від апеляційної скарги в адміністративному процесі, примирення сторін та доповнення, зміна, відкликання апеляційної чи касаційної скарги чи  відмова від неї, наслідки вищезазначених процесуальних дій для сторін спору та повноваження суду апеляційної та касаційної інстанцій у вищевизначених випадках.

Тема 3. Особливості оскарження ухвал суду першої інстанції в адміністративному судочинстві

Порядок та особливості, перелік процесуальних рішень суду першої інстанції, які можуть бути оскаржені у відповідності вимог Кодексу адміністративного судочинства, поділ та розгляд ухвал суду першої інстанції та процесуальних наслідків їх постановлення для сторін адміністративного процесу.

Тема 4. Особливості апеляційного розгляду справи в адміністративному судочинстві 

Порядок та особливості розгляду справ порядку письмового провадження, межі перегляду судом апеляційної інстанції та підстави для постановлення судового рішення в адміністративному судочинстві

Тема 5. Касаційне оскарження в адміністративному судочинстві

Поняття та значення інституту касаційного оскарження в адміністративному судочинстві. Поняття, вимоги до змісту та структура касаційної скарги в адміністративному судочинстві. Право на касаційне оскарження (суб’єкти звернення з касаційною скаргою) в адміністративному судочинстві. Прийняття касаційної скарги судом та відкриття касаційного провадження як стадія адміністративного процесу. Повноваження касаційного суду за наслідками розгляду касаційної скарги. Судові рішення суду касаційної інстанції, їх зміст та структура. Набрання судовим рішенням в касаційній інстанції законної сили. 

Тема 6. Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами

Підстави перегляду судового рішення за нововиявленими обставинами. Право на звернення до суду з заявою про перегляд рішення за нововиявленими обставинами. Вимоги до форми та змісту до заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими обставинами в адміністративному судочинстві. Стадії перегляду судового рішення за нововиявленими обставинами в адміністративному судочинстві. Повноваження суду за наслідками перегляду заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими обставинами в адміністративному судочинстві.

Тема 7. Перегляд судових рішень за виключними обставинами

Підстави перегляду судового рішення за виключними обставинами. Право на звернення до суду з заявою про перегляд рішення за виключними  обставинами. Вимоги до форми та змісту до заяви про перегляд судового рішення за виключними обставинами в адміністративному судочинстві. Стадії перегляду судового рішення за виключними обставинами в адміністративному судочинстві. Повноваження суду за наслідками перегляду заяви про перегляд судового рішення за виключними обставинами в адміністративному судочинстві.

Тема 8. Особливості процесуальних питань, пов»язаних з виконанням судових рішень в адміністративних справах

Порядок та особливості інституту контролю за виконанням судового рішення в адміністративному судочинстві, адміністративний суд як активний учасник в адміністративному судочинстві. 
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