ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ «ЗДІЙСНЕННЯ І ЗАХИСТ ЦИВІЛЬНИХ ПРАВ»

ДО КОЖНОЇ ТЕМИ ПРАКТИЧНОГО ЗАНЯТТЯ НЕОБХІДНО ЗДІЙСНИТИ АНАЛІЗ СУДОВОЇ ПРАКТИКИ (ВІД 3 ДО 5 СУДОВИХ РІШЕНЬ ).

Тема 1. Підстави виникнення цивільних прав (4 години)
Поняття та види суб’єктивних цивільних прав. Поняття та класифікація юридичних фактів у цивільному праві. Юридичні склади.

Правочин як підстава виникнення цивільних прав. Створення об’єкта інтелектуальної власності як підстава виникнення цивільних прав. Завдання шкоди як юридичний факт. Акти органів публічної влади, їх службових, посадових осіб як підстави виникнення цивільних прав. Рішення суду як підстава виникнення цивільних прав.

Тема 2. Здійснення цивільних прав  (4 години)
Поняття здійснення суб’єктивних цивільних прав. Принципи здійснення цивільних прав. Суб’єкти здійснення цивільних прав. Особисте здійснення цивільних прав управомоченою особою. Здійснення цивільних прав через уповноважену особу. Способи здійснення цивільних прав, їх класифікація. Строки здійснення цивільних прав. Присікальні строки. Гарантійні строки та строки придатності.

Тема 3. Межі здійснення і припинення цивільних прав (4 години)
Межі здійснення цивільних прав: поняття та сутність. Неприпустимість зловживання цивільними правами. Неприпустимість порушення прав інших осіб, завдання шкоди довкіллю, культурній спадщині при здійсненні цивільних прав. Неприпустимість зловживання монопольним становищем, недобросовісної конкуренції при здійсненні цивільних прав.

Підстави припинення цивільних прав.

Тема 4. Захист цивільних прав та інтересів (6 годин)
Поняття захисту цивільних прав. Співвідношення понять «охорона» і «захист» в цивільному праві. Право на захист та його суб’єкти. Підстави захисту цивільних прав. Строки захисту цивільних прав. Судовий порядок захисту цивільних прав. Адміністративний порядок захисту цивільних прав. Третейський порядок захисту цивільних прав. Нотаріальний порядок захисту цивільних прав. Самозахист цивільних прав.

Способи захисту цивільних прав: поняття та класифікація. Визнання права як спосіб захисту. Визнання правочину недійсним як спосіб захисту цивільних прав. Припинення дії, яка порушує право, як спосіб захисту. Відновлення становища, яке існувало до порушення права, як спосіб захисту. Зміна правовідношення і припинення правовідношення як способи захисту. Примусове виконання обов’язку в натурі як спосіб захисту. Відшкодування збитків та інші способи відшкодування майнової шкоди як спосіб захисту цивільних прав. Відшкодування моральної (немайнової) шкоди як спосіб захисту цивільних прав. Визнання незаконними рішення, дії чи бездіяльності органу публічної влади, їх посадових і службових осіб як спосіб захисту цивільних прав.

Тема 5. Особливості захисту речових прав (4 години)
Поняття та види способів захисту речових прав. Віндикація: поняття, суб’єкти, об’єкт, умови застосування. Межі віндикації. Розрахунки при віндикації. Захист права власності від порушень, не пов’язаних із позбавленням власника володіння майном (негаторний позов). Визнання права власності як спосіб захисту. Визнання незаконним правового акту, що порушує право власності. Відшкодування шкоди, завданої власникові земельної ділянки, житлового будинку, інших будівель у зв’язку зі зниженням їх цінності. Реституція як спосіб захисту права власності. Розмежування реституції і віндикації. Повернення безпідставно набутого або збереженого за рахунок іншої особи майна (кондикція) як спосіб захисту права власності.

Тема 6. Зобов’язально-правові способи захисту цивільних прав (4 години)
Відшкодування збитків як спосіб захисту у зобов’язальних правовідносинах. Реальні збитки і упущена вигода. Умови відшкодування збитків. Сплата неустойки за порушення зобов’язання. Співвідношення неустойки і збитків. Особливості відповідальності за порушення грошового зобов’язання. Зміна та розірвання договору у зв’язку із порушенням зобов’язання: підстави, порядок та правові наслідки. Оперативні санкції у зобов’язальних правовідносинах. Способи захисту цивільних прав в іпотечних правовідносинах. Відшкодування майнової шкоди як спосіб захисту цивільних прав. 
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