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	Навчальна дисципліна «Правове регулювання співробітництва України та ЄС з питань надання міжнародної технічної допомоги» є однією із професійно орієнтованих дисциплін згідно з навчальним планом юридичного факультету. Предметом вивчення даного курсу є національне законодавство держав, міжнародні договори, міжнародні звичаї та судова практика, які застосовуються з метою регулювання відносини у сфері надання міжнародної технічної допомоги. 

Глибоке засвоєння здобувачами вищої освіти правових засад регулювання відносин у сфері надання міжнародної технічної допомоги є необхідною умовою формування кваліфікованих юристів, зокрема, майбутніх юрисконсультів, адвокатів, суддів тощо.

Курс розроблено таким чином, щоб надати здобувачам вищої освіти необхідні знання у сфері надання міжнародної технічної допомоги, обов’язкові для того, щоб забезпечити правовий супровід реалізації прав учасників відносин з надання міжнародної технічної допомоги та застосувати відповідні норми на практиці. 

	Коротка анотація курсу
	Навчальна дисципліна «Правове регулювання співробітництва України та ЄС з питань надання міжнародної технічної допомоги» є навчальною дисципліною на вибір здобувачів вищої освіти відповідно до Освітньо-професійної програми «Право» другого (магістерського) рівня для підготовки здобувачів вищої освіти з галузі знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право», яка викладається за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS.

	Мета та цілі курсу
	Метою вивчення навчальної дисципліни «Правове регулювання співробітництва України та ЄС з питань надання міжнародної технічної допомоги» є опанування здобувачами вищої освіти теоретичних знань і формування у них практичних умінь та навичок щодо тлумачення-з'ясування та тлумачення-роз’яснення норм, які регулюють відносини у сфері надання міжнародної технічної допомоги; показати роль та значення такої діяльності на сучасному етапі розвитку України в умовах гармонізації законодавства та інтеграції України в Європейський Союз; продемонструвати нерозривн6ий зв'язок матеріальних норм приватного та публічного характеру з їх практичним застосуванням; самостійне розв’язання практичних проблем, які виникають у процесі реалізації проектів (програм) з надання міжнародної технічної допомоги.

Цілями вивчення навчальної дисципліни «Правове регулювання співробітництва України та ЄС з питань надання міжнародної технічної допомоги» є: ознайомити здобувачів вищої освіти з основними проблемами правового регулювання надання міжнародної технічної допомоги (надалі - МТД) та основними джерелами, необхідними для його вивчення; ознайомити з принципами та методами даного інституту і навчити використовувати їх зміст при вирішенні конкретних правових питань; навчити застосовувати теоретичні положення на практиці; дати чітке уявлення про суб’єктів відносин з надання МТД та їх види; розкрити питання реєстрації проектів програм МТД, питання моніторингу та використання МТД, сприяти належному вивченню здобувачами вищої освіти порядку регулювання договірних відносин щодо надання МТД та вивчення питання відповідальності тощо.
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	Тривалість курсу
	34 години

	Обсяг курсу
	Денна форма: 34 годин аудиторних занять. З них 16 годин лекцій, 16 годин практичних занять та 2 години відводиться на залік. 

	Очікувані результати навчання
	Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої освіти повинні:

знати:

- історію виникнення та розвитку інституту МТД, законодавство України та міжнародні договори з питання надання міжнародної технічної допомоги;

- поняття, види та правову природу міжнародної технічної допомоги;

- співвідношення міжнародної технічної допомоги з іншими правовими інститутами;

- загальний порядок укладення договорів у сфері надання міжнародної технічної допомоги;

- вимоги законодавства щодо форми та змісту договорів у сфері надання МТД;

- особливості зміни, припинення договорів з надання міжнародної технічної допомоги

- порядок укладення та виконання окремих видів договорів з надання міжнародної технічної допомоги;

- форми заохочення МТД та відповідальність у випадку неналежного використання МТД тощо.

вміти: 

- використовувати знання із курсу у вирішенні професійних завдань; 

- застосовувати принципи та норми з даного питання;

- дати юридичну оцінку правовідносинам з надання міжнародної технічної допомоги;

- тлумачити норми чинного законодавства України, міжнародних договорів та використовувати роз’яснення вищих судових та інших органів у процесі застосування норм права;

- складати документи, що опосередковують реалізацію прав в сфері надання та використання МТД;

- вирішувати справи, пов’язані з охороною та захистом прав суб’єктів з надання міжнародної технічної допомоги;

- правильно і свідомо застосовувати набуті теоретичні знання та норми чинного законодавства України при вирішенні конкретних справ, що виникають у практичній діяльності різних державних органів чи окремих громадян, у їх взаємовідносинах; 

- вміти у належній формі викласти результати проведеної роботи - скласти проект рішення чи відповіді відповідного державного органу, заяви громадян (наприклад, з метою одержання інформації про стан реалізації проекту, програми, проекти розвитку); 

- узагальнювати практику застосування спеціального  законодавства та робити відповідні висновки;

- складати проекти різних типів договорів;

- аналізувати практичні казуси.
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