Силабус курсу «Захист в сімейному праві»
__2021-2022_ навчального року
	Назва курсу
	 Захист в сімейному праві

	Адреса викладання курсу
	вул. Січових Стрільців 14

	Факультет та кафедра, за якою закріплена дисципліна
	кафедра цивільного права та процесу

	Галузь знань, шифр та назва спеціальності
	Галузь знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право»

	Викладачі курсу
	Верес Ірина Ярославівна, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри цивільного права та процесу

	Контактна інформація викладачів
	iryna.veres@lnu.edu.ua
http://law.lnu.edu.ua/employee/veres-iryna-yaroslavivna, 

кафедра цивільного права та процесу



	Консультації по курсу відбуваються
	Консультації відбуваються згідно графіку, який затверджується на кафедрі цивільного права та процесу 



	Сторінка курсу
	https://law.lnu.edu.ua/course/zahyst-v-smeinomu-pravi-notariat
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	Актуальність вивчення дисципліни «Захист в сімейному праві» зумовлена насамперед тим, що охорона сім’ї, материнства, батьківства і дитинства є одним з пріоритетних напрямів діяльності держави. Така охорона здійснюється завдяки ефективній системі захисту членів сім’ї (подружжя, батьків, дітей). Способами захисту сімейних прав та інтересів, зокрема, є: встановлення правовідношення; примусове виконання не виконаного добровільно обов'язку; припинення правовідношення чи анулювання його; припинення дій, що порушують сімейні права; відновлення правовідношення, яке існувало до порушення права; відшкодування матеріальної та моральної шкоди, якщо це передбачено положеннями Сімейного кодексу України або договором. За критерієм виду цивільного судочинства, можна також виділити способи захисту, які застосовуються судом під час здійснення правосуддя в порядку позовного провадження та непозовного провадження. Предметом вивчення даної дисципліни є дослідження особливостей реалізації захисту сімейних прав та інтересів, які виникають з шлюбних правовідносин (недійсність шлюбу, припинення шлюбу тощо), із правовідносин батьків і дітей (усиновлення, утримання дітей тощо), з інших сімейних правовідносин.
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	Очікувані результати навчання
	Після завершення цього курсу студент буде : 

· Знати:
правові засади захисту права на шлюб; сімейних прав та інтересів шляхом припинення шлюбу; речових прав подружжя; права подружжя на утримання; особистих немайнових та майнових прав батьків та дітей; прав дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.

· Вміти: 
правильно застосовувати законодавство, що регулює сімейні відносини; аналізувати судову практику та правову доктрину; -
моделювати варіанти вирішення правових спорів;складати проекти договорів та інших документів;

ефективно взаємодіяти з аудиторією і в команді, презентувати ідеї, проводити обговорення проблемних питань щодо захисту учасників сімейних відносин;

обирати та застосовувати необхідні способи захисту сімейних та прав та інтересів, які передбачені СК України та ЦК України.
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	Формат курсу
	Очний /заочний 

	
	Проведення лекцій, лабораторних робіт та консультації для кращого розуміння тем

	Теми
	ТЕМА 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРО ЗАХИСТ СУБ’ЄКТИВНИХ СІМЕЙНИХ ПРАВ
Суб’єктивні сімейні права та інтереси як об’єкти захисту. Ознаки сімейних прав. Визначення суб’єктивного сімейного права. Суб’єктивний сімейний інтерес.
Поняття суб’єктивного права на захист учасників сімейних відносин. Поняття права на захист учасників сімейних відносин. Особливості захисту в сімейному праві.
Форми захисту сімейних прав та інтересів. Юрисдикційна форма захисту . Захист сімейних прав та інтересів судом, органом опіки та піклування, нотаріусом. Неюрисдикційна форма захисту сімейних прав та інтересів.
Способи захисту сімейних прав та інтересів. Встановлення правовідношення. Примусове виконання добровільно не виконаного обов'язку. Припинення правовідношення, а також його анулювання. Припинення дій, які порушують сімейні права. Відновлення правовідношення, яке існувало до порушення права. Відшкодування матеріальної та моральної шкоди, якщо це передбачено цим Кодексом або договором. Зміна правовідношення. Визнання незаконними рішень, дій чи бездіяльності органу державної влади, органу влади Автономної Республіки Крим або органу місцевого самоврядування, їх посадових і службових осіб. Використання способів захисту, які передбачені у ЦК України, для захисту сімейних прав та інтересів. Порівняльно-правовий аналіз способів захисту, які передбачені у СК України та ЦК України. 

ТЕМА 2. ЗАХИСТ ПРАВ НА ШЛЮБ.

Надання права на шлюб. Шлюбний вік. Підстави та правові наслідки надання права на шлюб. Особливості розгляду судами справ про надання права на шлюб.

Встановлення фактів реєстрації шлюбу. Підстави та порядок встановлення факту реєстрації шлюбу. 
Визнання шлюбу неукладеним. Підстави та правові наслідки визнання шлюбу неукладеним. Судова практика визнання шлюбу неукладеним. 
Визнання шлюбу недійсним. Поняття, підстави та правові наслідки визнання шлюбу недійсним. Особливості розгляду судами справ, коли шлюб визнається судом недійсним та справ, коли шлюб може бути визнаним недійсним. 
Анулювання запису про шлюб. Поняття, підстави та правові наслідки шлюбу, який є недійсним на підставі закону (нікчемним). Порядок анулювання запису про шлюб органом державної реєстрації актів цивільного стану.
Встановлення факту проживання однією сім’єю чоловіка та жінки без шлюбу. Права жінки та чоловіка, які проживають однією сім’єю без реєстрації шлюбу. Особливості порядку розгляду судами справ про встановлення факту проживання однією сім’єю чоловіка та жінки без шлюбу.

ТЕМА 3. ЗАХИСТ СІМЕЙНИХ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ ШЛЯХОМ ПРИПИНЕННЯ ШЛЮБУ

Розірвання шлюбу судом в порядку позовного провадження. Підстави розірвання шлюбу судом в порядку позовного провадження. Особливості розгляду судами справ про розірвання шлюбу в порядку позовного провадження.

Розірвання шлюбу судом в порядку окремого провадження. Підстави розірвання шлюбу судом в порядку окремого провадження. Особливості розгляду судами справ про розірвання шлюбу в порядку окремого провадження.

Визнання розірвання шлюбу фіктивним. Підстави визнання розірвання шлюбу фіктивним. Особливості розгляду судами справ про визнання розірвання шлюбу фіктивним.

Припинення шлюбу в адміністративному порядку. Підстави розірвання шлюбу органом державної реєстрації актів цивільного стану. Порядок розірвання шлюбу органом державної реєстрації актів цивільного стану.
Встановлення та припинення режиму окремого проживання. Підстави та правові наслідки встановлення (припинення) режиму окремого проживання подружжя. Особливості розгляду судами справ про встановлення та припинення режиму окремого проживання.

ТЕМА 4. ЗАХИСТ РЕЧОВИХ ПРАВ ПОДРУЖЖЯ

Визначення правового режиму майна подружжя. Законний режим майна подружжя. Договірний режим майна подружжя. 
Здійснення дружиною, чоловіком права особистої приватної власності. Володіння та користування майном, що належить на праві особистої приватної та спільної сумісної власності подружжя. 

Розпорядження спільним майном подружжя. Згода подружжя на вчинення правочинів щодо спільного майна. Розпорядження одним з подружжя часткою у майні. Правові наслідки укладення одним з подружжя договорів щодо спільного майна без згоди другого з подружжя. Особливості укладення договорів між подружжям. 
Поділ майна, що належить подружжю на праві спільної сумісної власності. Добровільний та судовий порядок поділу майна. Розмір часток майна дружини та чоловіка при поділі майна. Способи поділу майна, що є об’єктом спільної сумісної власності. Порядок поділу майна. Строк позовної давності до вимог про поділ майна. 
Захист права на майно жінки та чоловіка, які проживають однією сім’єю, але не перебувають у шлюбі. Захист речових прав на майно жінки та чоловіка, які проживають однією сім’єю, але не перебувають у шлюбі. Захист права на утримання жінки та чоловіка, які проживають однією сім’єю, але не перебувають у шлюбі.

ТЕМА 5. ЗАХИСТ ПРАВА ПОДРУЖЖЯ НА УТРИМАННЯ

Присудження аліментів одному з подружжя. Право одного з подружжя на утримання. Способи надання утримання одному з подружжя. Договір подружжя про надання утримання. Визначення розміру аліментів одному з подружжя за рішенням суду. Припинення права одного з подружжя на утримання. Позбавлення права на утримання або обмеження його строком. 

Присудження утримання дружині під час вагітності та у разі проживання з нею дитини. Присудження утримання чоловіку у разі проживання з ним дитини. Присудження утримання тому з подружжя, з ким проживає дитина-інвалід.
Присудження утримання після розірвання шлюбу. Право на утримання після розірвання шлюбу. Способи надання утримання одному з подружжя. Договір подружжя про надання утримання. Визначення розміру аліментів одному з подружжя за рішенням суду. Припинення права одного з подружжя на утримання. Позбавлення права на утримання або обмеження його строком. 

Присудження утримання жінці та чоловіку, які не перебувають у шлюбі між собою. 

ТЕМА 6. ЗАХИСТ ОСОБИСТИХ НЕМАЙНОВИХ ПРАВ БАТЬКІВ ТА ДІТЕЙ

Встановлення факту батьківства, материнства. 

Визнання батьківства, материнства. Підстави визнання батьківства, материнства за рішенням суду. Порядок розгляду судом справ про визнання батьківства, материнства. 

Встановлення батьківства, материнства за рішенням суду. Підстави встановлення батьківства, материнства за рішенням суду. Особливості розгляду судами справ про встановлення батьківства, материнства.
Оспорювання батьківства, материнства. Підстави оспорювання  батьківства, материнства особою, яка записана батьком, матір’ю  дитини. Оспорювання батьківства, материнства після смерті особи, яка записана батьком, матір’ю  дитини. Оспорювання батьківства, материнства  особою, яка вважає себе батьком, матір’ю  дитини. Оспорювання матір'ю дитини батьківства свого чоловіка.
Повернення дитини батькам чи іншим особам. Рішення суду про відібрання дитини від одного з батьків або іншої особи і повернення її за попереднім місцем проживання. Рішення органу опіки та піклування про негайне відібрання дитини від батьків.
Вирішення спорів батьків, які пов’язані з особистими немайновими правовідносинами батьків та дітей. Вирішення спорів щодо прізвища, імені, по-батькові дитини. Вирішення спорів щодо виховання , спілкування та розвитку дитини. Вирішення спорів щодо визначення місця проживання дитини. 

Позбавлення та поновлення батьківських прав. Підстави та правові наслідки позбавлення батьківських прав. Особливості розгляду судами справ про позбавлення батьківський прав. Розгляд справ судами про надання права на побачення з дитиною матері, батькові, які позбавлені батьківських прав.

Відібрання дитини від батьків без позбавлення батьківських прав. Підстави та правові наслідки відібрання дитини від батьків без позбавлення батьківських прав. Особливості розгляду судами справ про відібрання дитини від батьків без позбавлення батьківських прав.

ТЕМА 7. ЗАХИСТ МАЙНОВИХ ПРАВ БАТЬКІВ ТА ДІТЕЙ

Спори між батьками та дітьми щодо права власності на майно та права користування. Власність дитини. Право спільної сумісної власності дитини та батьків. Захист права дітей щодо користування майном батьків.
Управління майном дитини. Надання та умови відмови  органу опіки та піклування  у наданні дозволу на вчинення правочинів щодо майна дитини.
Присудження аліментів на дитину. Способи виконання батьками обов'язку утримувати дитину.  Розмір аліментів та тимчасової державної допомоги. Договір між батьками про сплату аліментів на дитину. Договір про припинення права на аліменти у зв'язку з набуттям права власності на нерухоме майно. Визначення заборгованості за аліментами, присудженими у частці від заробітку (доходу) Відповідальність за прострочення сплати аліментів. Відповідальність за прострочення оплати додаткових витрат на дитину.
Присудження аліментів на батьків. Підстави виникнення обов'язку повнолітніх дочки, сина утримувати батьків. Звільнення дочки, сина від обов'язку утримувати матір, батька. Визначення розміру аліментів на батьків.
ТЕМА 8. ЗАХИСТ ПРАВ ДІТЕЙ-СИРІТ І ДІТЕЙ, ПОЗБАВЛЕНИХ БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ

Усиновлення. Загальні положення про усиновлення. Особливості розгляду справ про усиновлення; скасування усиновлення; визнання усиновлення недійсним; позбавлення усиновлювача батьківських прав.
Опіка та піклування над дітьми. Підстави та правові наслідки встановлення опіки та піклування. Особливості розгляду справ органом опіки та піклування, судом справ про встановлення опіки та піклування. 

Патронат над дітьми. Договір про патронат над дитиною. Захист прав дитини, яка влаштована в сім’ю патронатного вихователя. 
Прийомна сім’я. Договір про влаштування дітей до прийомної сім'ї. Захист прав дитини, яка влаштовані на виховання та спільне проживання до прийомної сім'ї. 
Дитячий будинок сімейного типу. Договір про організацію діяльності дитячого будинку сімейного типу. Захист прав вихованців дитячого будинку сімейного типу.
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