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	Очікувані результати навчання
	Після завершення цього курсу студент буде : 

· Знати 

поняття, види, процедуру, переваги проведення медіації; особливості медіації в цивільному, господарському, адміністративному, кримінальному судочинстві; перспективи застосування медіації в нотаріаті, адвокатурі.
· Вміти:
аналізувати досвід застосування медіації у країнах англо-американської та романо- германської правової системи та особливості правової системи України; розробляти пропозиції щодо правового регулювання медіації в спеціальному законі. Вміти проводити медіаційні процедури, ефективно взаємодіяти з учасниками медіації; проводити обговорення щодо підвищення якості медіації. Вміти використовувати правові знання та набувати нові психологічні знання для скерування сторін спору до самостійного вирішення конфліктних ситуацій.
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	Формат курсу
	Очний /заочний 

	
	Проведення лекцій, лабораторних робіт та консультації для кращого розуміння тем

	Теми
	ТЕМА 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРО МЕДІАЦІЮ ТА ПОСЕРЕДНИЦТВО
Історія розвитку інституту медіації. Зародження медіації у США, Великобританії. Впровадження медіації в Україні.

Поняття медіації. Загальна характеристика форм позасудового вирішення конфліктів. Ознаки медіації. Переваги медіації.Види медіації. Судова та позасудова медіація. Обов’язкова та добровільна медіація.

Принципи медіації. Принцип добровільної участі. Принцип рівності. Принцип активності. Принцип самовизначення сторін медіації. Принцип незалежності. Принцип нейтральності. Принцип конфіденційності інформації щодо медіації. 

Сфера застосування медіації. Медіація при вирішенні цивільних, сімейних господарських, трудових спорів. Медіація в кримінальних провадженнях та справах з приводу адміністративних правопорушень. Випадки, коли медіація не може виступати альтернативним способом вирішення спорів.

Правове регулювання медіації. Міжнародно-правові акти . Аналіз Проектів Законів «Про медіацію».

ТЕМА 2. ПРОЦЕДУРА МЕДІАЦІЇ

Початок процедури медіації. Рішення сторін про розгляд і вирішення спору за допомогою послуг медіатора. Вибір медіатора. Звернення до медіатора. Визначення учасників процесу як медіатором, так і сторонами. Технічна організація медіації. Договір між сторонами спору про досягнуту ними згоду на проведення медіації. Договір про проведення медіації, що укладається між сторонами спору та медіатором. 

Проведення процедури медіації. Етапи проведення медіації. Човникова медіація. Медіація, що проводиться кількома медіаторами. Очна та заочна медіація.

Припинення процедури медіації. Підписання сторонами медіації договору за результатами медіації. Заява сторін або однією із сторін, адресованою медіатору про припинення медіації. Заява медіатора про припинення медіації.

Договори за результатами медіації. Правова природа домовленостей, які досягнуті сторонами за результатами медіації. Мирова угода. Виконання договорів, які укладаються за результатами проведення медіації. 

ТЕМА 3. ПРАВОВИЙ СТАТУС МЕДІАТОРА

Вимоги щодо набуття статусу медіатора. Загальні вимоги до медіатора, які передбачені у Проектах Закону «Про медіацію». Особи, які не можуть бути медіаторами. Професійне навчання медіаторів. Незалежність медіатора. Нейтральність медіатора. Реєстр медіаторів. Об’єднання медіаторів. 

Права медіатора. Аналіз Проектів Закону «Про медіацію». Аналіз Європейського кодексу медіації. Аналіз Кодексу етики медіатора, розроблений Українським центром медіації. 

Обов’язки медіатора. Аналіз Проектів Закону «Про медіацію». Аналіз Європейського кодексу медіації. Аналіз Кодексу етики медіатора, розроблений Українським центром медіації.

Відповідальність медіатора. Контроль якості надання послуг медіації. Скарги на дії або бездіяльність медіаторів.

ТЕМА 4. МЕДІАЦІЯ В ЦИВІЛЬНОМУ ТА ГОСПОДАРСЬКОМУ СУДОЧИНСТВІ

Примирення на різних стадіях цивільного процесу. Медіація на стадії провадження у справах до судового розгляду. Медіація під час судового розгляду. Медіація під час апеляційного і касаційного провадження. Медіація у виконавчому провадженні.

Врегулювання спору за участю судді у цивільному та господарському процесі. Підстави проведення врегулювання спору за участю судді. Порядок призначення врегулювання спору за участю судді. Порядок проведення врегулювання спору за участю судді. Припинення врегулювання спору за участю судді. Строк проведення врегулювання спору за участю судді.

ТЕМА 5. МЕДІАЦІЯ В АДМІНІСТРАТИВНОМУ ТА КРИМІНАЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ

Примирення в адміністративному процесі. Врегулювання спору за участю  судді. Підстави проведення врегулювання спору за участю судді. Порядок призначення врегулювання спору за участю судді. Порядок проведення врегулювання спору за участю судді. Припинення врегулювання спору за участю судді. Строк проведення врегулювання спору за участю судді.

Угода про примирення між потерпілим та підозрюваним чи обвинуваченим в кримінальному процесі. Угоди в кримінальному провадженні. Ініціювання та укладення угоди. Обставини, що враховуються прокурором при укладенні угоди про визнання винуватості. Зміст угоди про примирення. Зміст угоди про визнання винуватості. Наслідки укладення та затвердження угоди. Загальний порядок судового провадження на підставі угоди. Наслідки невиконання угоди.
ТЕМА 6. МЕДІАЦІЯ В НОТАРІАТІ

Підстави для інтеграції примирювальних процедур в нотаріальну практику. Права та обов’язки нотаріуса. Нотаріальна таємниця. 

Елементи медіації в рамках нотаріальних повноважень. Здійснення медіації при посвідченні правочинів. Офіційні примирювальні процедури. Пропозиції щодо удосконалення українського законодавства.

ТЕМА 7. МЕДІАЦІЯ В АДВОКАТУРІ

Види адвокатської діяльності. Аналіз ЗУ «Про адвокатуру та адвокатську діяльність».
Права та обов’язки адвоката. Професійні права адвоката. Професійні обов’язки адвоката. Адвокатська таємниця. Гарантії адвокатської діяльності.
Елементи медіації в адвокатській діяльності. Переваги здійснення медіації адвокатом. Пропозиції щодо удосконалення українського законодавства. 
ТЕМА 8. МЕДІАЦІЯ ЯК СПОСІБ ВИРІШЕННЯ ЦИВІЛЬНИХ СПОРІВ

Медіація у спорах про захист особистих немайнових прав фізичної особи. Порушення особистих немайнових прав фізичної особи. Особливості проведення та переваги медіації. 

Медіація у спорах про право власності та інші речові права. Порушення права власності та інших речових прав. Особливості проведення та переваги медіації. 

Медіація у спорах про право інтелектуальної власності. Порушення у сфері інтелектуальної власності. Особливості проведення та переваги медіації. 

Медіація у спорах, що виникають з договорів. Порушення договірних зобов’язань. Особливості проведення та переваги медіації. 

Медіація у спорах про недоговірні зобов’язання. Правове регулювання не договірних зобов’язань. Особливості проведення та переваги медіації. 

Медіація у спорах про спадкове право. Спори у сфері спадкового права. Особливості проведення та переваги медіації.

ТЕМА 9. МЕДІАЦІЯ ЯК СПОСІБ ВИРІШЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ СПОРІВ

Медіація у договірних спорах. Порушення договірних зобов’язань. Особливості проведення та переваги медіації. 

Медіація у переддоговірних, немайнових спорах. Особливості немайнових спорів. Особливості проведення та переваги медіації. 

Медіація у майнових спорах. Особливості майнових спорів. Переваги проведення медіації. 

Медіація у спорах про право інтелектуальної власності. Загальна характеристика спорів у сфері інтелектуальної власності. Переваги проведення медіації. 

ТЕМА 10: МЕДІАЦІЯ У СФЕРІ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ

Загальні положення про охорону і захист корпоративних прав. 

Спори, пов’язані з питаннями  корпоративного управління. 

Переваги медіації як способу захисту корпоративних прав.

ТЕМА 11. МЕДІАЦІЯ ЯК СПОСІБ ВИРІШЕННЯ СІМЕЙНИХ СПОРІВ

Медіація у спорах про розірвання шлюбу. Правове регулювання розірвання шлюбу. Особливості проведення медіації. Переваги медіації як альтернативного способу вирішення даних спорів. 

Медіація у спорах про стягнення аліментів. Правове регулювання розірвання шлюбу. Правове регулювання розірвання шлюбу. Особливості проведення медіації. Переваги медіації як альтернативного способу вирішення даних спорів. 

Медіація у спорах про поділ майна подружжя. Правове регулювання розірвання шлюбу. Правове регулювання розірвання шлюбу. Особливості проведення медіації. Переваги медіації як альтернативного способу вирішення даних спорів. 

Медіація у спорах про шлюбний договір. Правове регулювання розірвання шлюбу. Правове регулювання розірвання шлюбу. Особливості проведення медіації. Переваги медіації як альтернативного способу вирішення даних спорів. 

ТЕМА 12. МЕДІАЦІЯ ЯК СПОСІБ ВИРІШЕННЯ ТРУДОВИХ СПОРІВ

Медіація як спосіб вирішення індивідуальних трудових спорів. Індивідуальні трудові спори.

Медіація як спосіб вирішення колективних трудових спорів. Колективні трудові спори. 

ТЕМА 13. МЕДІАЦІЯ ЯК ПОЗАСУДОВИЙ СПОСІБ ВИРІШЕННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ СПОРІВ

Види земельних спорів. 

Розгляд і вирішення земельних спорів в позасудовому порядку. 

Особливості медіації при вирішенні земельних спорів.

ТЕМА 14. МЕДІАЦІЯ В КРАЇНАХ АНГЛО-АМЕРИКАНСЬКОЇ ШКОЛИ ПРАВА

Медіація у Сполучених Штатах Америки. Правове регулювання медіації. Види медіації. Правовий статус медіатора. Договори, які укладаються за результатами проведення медіації. Врахування досвіду правового регулювання медіації для удосконалення українського законодавства.

 Медіація у Великобританії. Правове регулювання медіації. Види медіації. Правовий статус медіатора. Договори, які укладаються за результатами проведення медіації. Врахування досвіду правового регулювання медіації для удосконалення українського законодавства.

ТЕМА 15. МЕДІАЦІЯ В КРАЇНАХ РОМАНО-ГЕРМАНСЬКОЇ ШКОЛИ ПРАВА

Медіація в Німеччині. Правове регулювання медіації. Види медіації. Правовий статус медіатора. Договори, які укладаються за результатами проведення медіації. Врахування досвіду правового регулювання медіації для удосконалення українського законодавства. 

Медіація в Австрії. Правове регулювання медіації. Види медіації. Правовий статус медіатора. Договори, які укладаються за результатами проведення медіації. Врахування досвіду правового регулювання медіації для удосконалення українського законодавства.

Медіація в Італії. Правове регулювання медіації. Види медіації. Правовий статус медіатора. Договори, які укладаються за результатами проведення медіації. Врахування досвіду правового регулювання медіації для удосконалення українського законодавства.

Медіація у Франції. Правове регулювання медіації. Види медіації. Правовий статус медіатора. Договори, які укладаються за результатами проведення медіації. Врахування досвіду правового регулювання медіації для удосконалення українського законодавства.



	Підсумковий контроль, форма
	залік в кінці семестру
письмовий 

	Пререквізити
	Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з теорії держави та права, конституційного та цивільного права, господарського, сімейного права, трудового, земельного права, достатніх для сприйняття категоріального апарату; для  розуміння джерел правового регулювання.

	Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу
	Лекційні заняття з використанням презентацій. Практичні заняття у формі   дискусій. Тьюторський супровід студентів.



	Необхідне обладнання
	Під час лекційних занять використовується програмне забезпечення

	Критерії оцінювання (окремо для кожного виду навчальної діяльності)
	Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за наступним співвідношенням: 

• практичні: 50% семестрової оцінки; максимальна кількість балів 50
• модуль: 50% семестрової оцінки; максимальна кількість балів 50
Підсумкова максимальна кількість балів100
Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і практичні зайняття курсу. Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед рекомендованих.
Політика виставлення балів. Враховуються бали, набрані під час практичних занять, при написанні модульних робіт. При цьому обов’язково враховуються присутність на заняттях та активність студента під час практичного заняття; недопустимість пропусків та запізнень на заняття; користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях не пов’язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін.


	Питання до заліку чи екзамену.
	https://law.lnu.edu.ua/course/teoriya-i-praktyka-mediatsiji-ta-poserednytstv-vidnovne-pravosuddya-2

	Опитування
	Анкету-оцінку з метою оцінювання якості курсу буде надано по завершенню курсу.
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