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У дисертації на підставі аналізу нормативно- правових актів, чинних на західноукраїнських землях у досліджуваний період, наукової літератури, архівних документів та інших писемних джерел комплексно досліджено систему та види покарань за кримінальним кодексом Польщі 1932 року та їх застосування на західноукраїнських землях у складі Республіки Польщі (1921–1939 рр.). 
Виокремлені політико-правові передумови розроблення та прийняття польського кримінального кодексу 1932 року. З’ясовано, що процес кодифікації кримінального права міжвоєнної Польщі проходив у декілька етапів. 
Розкрито види покарань за польським кримінальним кодексом 1932 року, висвітлено їх суть, зміст, особливості, порядок застосування та виконання.
Констатовано результативність роботи Кодифікаційної комісії та доктринальну синтетичність правового акта, прийнятого в результаті систематизації міжвоєнного кримінального права. 
Аналіз роботи та результатів Кодифікаційної комісії дозволив співвіднести тогочасну кримінальну доктрину та кримінальну політику Польської держави. Вплив кримінальної політики та її трансформацій репресивного характеру, особливо щодо представників національних меншин, простежено у застосуванні кримінальних покарань судами на західноукраїнських землях. 
В умовах реформування кримінального законодавства України запропоновано звернути увагу на досвід щодо термінологічної чіткості норм кодексу, юридичну техніку в цілому, призначення та заміну покарань, а також шляхи та умови звільнення від відбування такого. 

