План та завдання до практичних занять з навчальної дисципліни

«Соціально-правові стандарти захисту прав та інтересів громадян в умовах глобалізації ринку праці»

для студентів 1 курсу магістратури (4 години)

Тема 1. Документальне оформлення колективно-трудових відносин на локальному рівні.
При підготовці до цієї теми підготуйте розв’язки задач з обґрунтуваннями. Дайте відповіді на поставлені запитання. Підготуйте проекти необхідних документів (за вказівкою викладача).
Завдання 1.

На приватному підприємстві «Калина» профспілкова організація «Сила» звернулася до роботодавця з вимогою розпочати попередні консультації для підготовки переговорів з укладення колективного договору. Директор (він же власник) заперечив проти консультацій з підготовки колективних переговорів, оскільки на його думку профспілкова організація «Сила» не зареєстрована у встановленому законом порядку, а тому не є репрезентативною відповідно до закону «Про соціальний діалог» і відповідно не може представляти інтереси працівників. На підприємстві вже існує профспілкова організація «Лежачий камінь», а тому з нею директор готовий розпочати колективні переговори. Оскільки профспілка «Лежачий камінь» не проявила ініціативи розпочати колективні переговори, директор запропонував працівникам обрати представників для укладення колективного договору.
1. Критерії репрезентативності сторін соціального діалогу та її правове значення.
2. Репрезентативність сторін соціального діалогу на різних його рівнях.
3. Порядок легалізації профспілки на локальному рівні.
4. Вміти оформити повідомлення роботодавця про створення

первинної профспілкової організації.
5. Вміти оформити документи про обрання представників від працівників.
Завдання 2.

В товаристві з обмеженою відповідальністю «Кропива» працівники виступили з ініціативою укладення колективного договору. У відповідь роботодавець запропонував їм делегувати від профспілки представників до робочої комісії з проведення переговорів та укладення колективного договору. З цією метою він підготував проект наказу про утворення такої комісії і включення до неї головного бухгалтера, економіста, начальника юридичного відділу, начальника відділу кадрів і голови профспілкового комітету та його заступника. Представники профспілки заперечували, оскілки на їх думку вони є меншістю в комісії, а тому реально не можуть

вплинути на підготовку проекту колективного договору. Директор їм заперечив мотивуючи тим, що головний бухгалтер, економіст і начальник юридичного відділу є членами профспілки, а тому одночасно представляють і профспілку.

1. Який порядок підготовки проекту колективного договору.

2. Як передбачити відповідальність сторін за невиконання взятих на себе зобов’язань в колективному договорі.
3. Вміти підготувати проекти окремих розділів колективного договору.
Завдання 3.
При підготовці проекту колективного договору на комунальному підприємстві «Ромашка» представники роботодавця заперечували проти включення до колективного договору додатків. Вони стверджували, що додатки не мають юридичної сили порівняно з колективним договором, а також що усі норми можна передбачити в самому колективному договорі, а тому потреби в них немає. Представники профспілки наполягали на оформленні додатків до колективного договору.

1. Знати правове значення додатків до колективного договору. Вміти їх оформлювати.
2. Вміти підготувати додатки до колективного договору.

Завдання 4.

На підприємстві у зв’язку зі скрутним фінансовим становищем було прийнято рішення про ліквідацію відділу реклами і про об’єднання відділу кадрів і юридичного відділу в один. У зв’язку з цим з метою економії коштів було прийнято рішення про звільнення усіх працівників відділу реклами, а також по одному працівнику відділу кадрів і юридичного відділу. Крім того ліквідовувалися дві філії підприємства і відповідно усі працівники цих філій звільнялися. У зв’язку з цим виникло питання узгодження усієї процедури звільнення з первинною профспілковою організацією.
1. Знати порядок розірвання трудового договору з працівниками за п.1 ст.40 КЗпП України.
2. Правове значення повідомлення первинної профспілкової організації щодо наступні вивільнення.
3. Вміти підготувати необхідні документи для звільнення працівника за п.1 ст.40 КЗпП України.
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