ПЛАН ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ
з навчальної дисципліни
«Соціально-правові стандарти захисту прав та інтересів громадян в умовах глобалізації ринку праці»
для студентів І-го курсу, які навчаються за програмою освітнього рівня «магістр»

ТЕМА 4
[bookmark: _GoBack]Організація охорони праці роботодавцем та гарантії для працівників на належні, безпечні і здорові умови праці

І. Студент повинен вміти:
· організовувати відповідно до вимог нормативно-правових актів охорону праці на підприємстві установі організації та здійснювати управління нею;
· розробляти положення, інструкції, інші акти з охорони праці, що діють у межах підприємства та встановлюють правила виконання робіт і поведінки працівників на території підприємства, у виробничих приміщеннях, на будівельних майданчиках, робочих місцях відповідно до нормативно-правових актів з охорони праці;
· реалізувати права працівників на належні, безпечні і здорові умови праці, захищати їх в разі порушення та вживати необхідні заходи поновлення;
· організовувати розслідування та вести облік нещасних випадків, професійних захворювань і аварій;
· взаємодіяти з органами державного управління та контролю (нагляду) за додержанням законодавства про працю у встановленому порядку.

ІІ. Виконати завдання: 
1. Підготувати проекти наказів про:
· призначення відповідальних осіб з питань охорони праці;
· проведення атестації робочих місць за умовами праці;
· організацію проведення обов’язкових попереднього та періодичних медичних оглядів працівників;
1. Проаналізуйте Фінансову угоду (Проект «Вища освіта України») між Україною та Північною екологічною фінансовою корпорацією, підписану 19 грудня 2017 року в м. Києві та вкажіть, що на вашу думку, означає її положення про: “обов'язкове включення до усіх контрактів з підрядниками Субпроекту, що фінансується НЕФКО, положень, які зобов’язували б таких підрядників дотримуватися Стандартів МОП, а також стандартів охорони та безпеки праці”. 
Про які саме стандарти охорони та безпеки праці тут йде мова? Наведіть їхні приклади.

ІІІ. Розв’язати задачі.
1. У трудовий договір з Іваненком про дистанційну роботу на посаді менеджера з продажу було внесено такі умови:
· працівник самостійно та за власний кошт забезпечує себе необхідним для роботи обладнанням, обслуговує, ремонтує та замінює таке за потреби; 
· працівник самостійно опановує базові та спеціальні знання по роботі із обраним обладнанням;
· працівник систематично проходить інструктаж (навчання) з питань охорони праці і протипожежної безпеки щодо використання обладнання та засобів, обраних ним для роботи, у закладах освіти згідно з переліком, який затверджує роботодавець;
· працівник самостійно оплачує комунальні рахунки щодо витрат електроенергії для роботи обладнання, яке використовує;
· працівник самостійно організовує свою працю, встановлює норматив тривалості робочого часу та його розподіл упродовж дня, часу відпочинку;
· роботодавець не має права контролювати розподіл робочого часу та часу відпочинку, які обрав для себе працівник;
· працівник повинен відповідати на повідомлення роботодавця упродовж 10 хв з моменту їхнього надсилання працівнику через корпоративну електронну пошту, телефон чи смс повідомлення;
· працівник має право на щорічну відпустку за роботу на персональному комп’ютері тривалістю 10 календарних днів з оплатою такої у розмірі 50 % середньомісячного заробітку за кожен день відпустки;
· працівник зобов’язаний двічі на рік проходити медичний огляд за власний кошт згідно з переліком лікарів, які погоджує роботодавець; 
· працівник не може відвідувати адміністративне приміщення роботодавця, комунікувати з іншими працівниками, брати участь у колективних заходах, організованих на підприємстві.

Свій домашній офіс чоловік облаштував на поверх нижче від спальні, з якої можна спуститися гвинтовими сходами. Та одного дня, Іваненко упав зі сходів, поки спускався зі своєї спальні до комп’ютера, щоб почати дистанційно працювати. Постраждалого знайшла його дружина.
Пізніше виявилося, що внаслідок падіння чоловік пошкодив хребець, що зумовило тривалу тимчасову непрацездатність. Оскільки інцидент трапився фактично дорогою на роботу, чоловік подав заяву про відшкодування за виробничу травму. Роботодавець відмовився компенсувати витрати на лікування працівника та порекомендував йому звернутись до Фонду соціального страхування України за відповідними виплатами. Звернувшись до Фонду Іваненко також отримав відмову. Тоді постраждалий вирішив звернутися до суду.
· Які із наведених умов трудового договору не можуть бути погоджені у ньому?
· Яне рішення повинен ухвалити суд?
· Якби падіння сталося, коли працівник ішов не до робочого столу, а на кухню за горнятком кави, хто б фінансував лікування?

2. Механік СТО Сиротюк, перебуваючи у стані алкогольного сп’яніння, послизнувся та упав до оглядової ями. У результаті невдалого падіння він зламав ногу. Розслідування цього випадку встановило, що зранку того дня Сиротюк вчасно прийшов на роботу і вже перебував у стані сп’яніння. З’ясувавши його стан директор СТО наказав йому повертатися додому. Однак Сиротюк його не послухав. Натомість він демонстративно зайшов до монтажної зали, не помітив розлите на підлозі мастило, послизнувся та впав. Як було з’ясовано згодом, випадково розлив мастило день перед інцидентом сам Сиротюк, однак вирішив прибирання відкласти на завтра.
Так як отримана Сиротюком травма спричинила його непрацездатність на чотири місяці, то останній просив директора СТО підтримати його фінансово та виплатити заборговану за останніх пів року заробітну плату. 
· Проаналізуйте наведену ситуацію.
· Поставте запитання, відповіді на які допоможуть визначити, чи має місце порушення трудового законодавства. Дайте відповіді на поставлені запитання.

3. Директор лісозаготівельного підприємства «Ялинка» Царик 1 березня 2022 року підвіз молоду працівницю його підприємства Станько до роботи, бо у той день дощило та був сильний вітер. Коли Станько сиділа в машині, Царик зробив їй комплімент та зауважив, що вона неймовірно красива. З того часу директор знаходить приводи для того, щоби «випадково» зустрітися з Станько на роботі: він підходить до неї, коли вона йде в роздягальню й назад, у їдальні й навіть, коли вона спілкується з колегами. При цьому він систематично нагадує Станько про потребу бути прихильною до нього. 
Враховуючи наведене, Станько почала нервувати, почуватися ніяково, втратила нормальний сон. Через непристойну, на її думку, поведінку Царика продуктивність її праці погіршилась, як і стан її психічного та фізичного здоров’я. 
Зрештою директор запросив Станько на побачення. Працівниця категорично засудила відповідні дії директора та у відповідь отримала попередження про звільнення, якщо не прийме пропозицію директора та не зустрінеться з ним 1 жовтня 2022 року.
Налякана та у відчаї, вона звернулась до адвоката та повідомила усю інформацію про своє становище, як рекомендував їй один із членів профспілки. 
· Оцініть вказані вище дії з огляду на їхню відповідність чинному законодавству.
· Виступіть у ролі адвоката та запропонуйте консультацію по захисту трудових прав працівниці з огляду на обставини що склалися.

[bookmark: 27][bookmark: 28]4. Петренко звернувся до суду з позовом про встановлення факту нещасного випадку на виробництві та зобов’язання вчинити певні дії до ПП «Вугілля», Управління виконавчої дирекції Фонду соціального страхування України, Первинної профспілкової організації Незалежної профспілки гірників України, третя особа – Східне міжрегіональне управління Державної служби України з питань праці.
[bookmark: 32][bookmark: 33][bookmark: 34][bookmark: 35]Позовну заяву мотивовано тим, що під час виконання трудових обов’язків з ним стався нещасний випадок за наступних обставин. У робочий день 15 лютого 2022 року о 05:02 год. він прибув на робочому автобусі на територію шахти. Вийшовши з автобуса, він попрямував в бік комбінату шахти. Переступивши через бордюр та пройшовши декілька кроків, Петренко послизнувся через ожеледицю та підвернув праву ногу, упав та вже не міг ставати на ногу і пересуватися самостійно. З огляду на це, до медичного пункту шахти його було доставлено на медичних ношах працівниками, які бачили цю подію. 
[bookmark: 36][bookmark: 37]У позовній заяві Петренко переконує, що причиною нещасного випадку було неналежне виконання обов’язків працівниками, які відповідають за належний стан території підприємства в зимовий період.
[bookmark: 39][bookmark: 40]У травматологічному відділенні на стаціонарному лікуванні Петренко перебував 4 місяці. Комісією з розслідування нещасного випадку, який із ним стався, було складено акт за формою НТ (про нещасний випадок невиробничого характеру) та зроблено висновок, що нещасний випадок стався із ним через особисту необережність.
[bookmark: 42][bookmark: 43]Не погодившись із висновками комісії, Петренко звернувся зі скаргою до Східного міжрегіональне управління Державної служби України з питань праці з проханням провести розслідування нещасного випадку, який стався під час виконання ним трудових обов’язків, на що вказаним органом було видано припис Н-9 з вимогою провести розслідування нещасного випадку відповідно до вимог.
[bookmark: 44][bookmark: 45][bookmark: 46][bookmark: 50]На виконання припису Н-9 ПП «Вугілля» було створено комісію та проведено розслідування нещасного випадку. Комісія зробила висновок, що цей нещасний випадок не пов’язаний з виробництвом з посиланням на той факт, що він не приступив до виконання своїх обов’язків, оскільки не здійснив відмітку про початок робочого часу на електронному турнікеті.
· Яке рішення повинен ухвалити суд? 
· Вкажіть, чи можна в судовому порядку:
· встановити факт нещасного випадку, пов’язаного з виробництвом;
· [bookmark: 52][bookmark: 53]скасувати акт розслідування нещасного випадку за формою Н-2/НП;
· [bookmark: 54]зобов’язати відповідачів скласти та видати належним чином оформлений акт за формою Н-1 про нещасний випадок, пов'язаний з виробництвом.

[bookmark: 26]5. Позивачка, яка діє у власних інтересах та в інтересах неповнолітнього сина звернулась до суду із позовом про компенсацію моральної шкоди. Позовні вимоги мотивовано тим, що у результаті нещасного випадку, що стався у кар’єрі, загину її чоловік, батько неповнолітнього та єдиний годувальник у сім’ї. Останній працював на посаді помічника машиніста екскаватора у філії товариства «Хімічна компанія».
Основною причиною загибелі визнано невиконання посадової обов’язків посадової інструкції майстра гірничої дільниці гірничих робіт, посадової інструкції начальника дільниці гірничих робіт, посадової інструкції начальника зміни кар’єру, посадової інструкції інженера з безпеки руху, посадової інструкції керівника гірничо-транспортного виробництва. Супутніми причинами визнані порушення вимог безпеки під час експлуатації обладнання, устаткування, машин, механізмів та невиконання вимог інструкцій з охорони праці. 
Актом встановлено, що комісія зі спеціального розслідування визнала нещасний випадок із помічником машиніста екскаватора пов’язаним з виробництвом.
[bookmark: 29][bookmark: 30]Позивачка зазначала, що їй завдана моральна шкода з вини роботодавця, який не створив безпечних умов праці для її чоловіка, унаслідок чого останній загинув. Позивачка наголошувала, що неодноразово зверталась до представника роботодавця з проханням фінансово допомогти їй, проте, жодних дій з приводу врегулювання цього питання, роботодавцем вжито не було.
· Яке рішення повинен ухвалити суд? 
· Вкажіть:
· суд, якої юрисдикції розглядатиме цей спір;
· хто повинен бути відповідачем (відповідачами) в справі;
· які норми права підлягають застосуванню до спірних правовідносин.
· Підготуйте проект позовної заяви.

6. Василь проходив службу в полку патрульної служби поліції. Наказом начальника Головного управління Національної поліції його звільнено за пунктом 2 частини першої статті 77 Закону України «Про Національну поліцію» (через хворобу).
Наказом від 1 червня 2022 року начальника Головного управління Національної поліції з метою проведення повної і всебічної перевірки та встановлення обставин за фактом отримання патрульним тілесних ушкоджень під час несення варти призначено службове розслідування за фактом травмування.
2 серпня 2022 року затверджено висновок про результати службового розслідування. Згідно з ним тілесні ушкодження, отримані поліцейським під час патрулювання визнано такими, що не пов’язані з виробництвом. Також констатовано відсутність потреби складати акт про нещасний випадок. Підставами ухвалення такого висновку стала відсутність необхідних медичних довідок, а саме первинних з встановленим діагнозом, що могли б підтвердити отримання травми, довідок про стан алкогольного чи наркотичного сп’яніння на момент отримання травми, та відсутність днів втрати працездатності.
3 вересня 2022 року поліцейський Василь звернувся до командира полку патрульної служби поліції Головного управління Національної поліції зі скаргою на висновок за результатами службового розслідування. 
Листом від 1 жовтня 2022 року йому повідомлено про направлення неодноразових запитів до лікарні ДУ «ТМО МВС» щодо надання інформації про встановлений йому медичний діагноз внаслідок травмування, відповіді на які не надійшли. Також було встановлено, що при проходженні ВЛК інформацію про причини отримання травм поліцейський Василь не надав. Інша медична документація з цього приводу відсутня. У результаті, ВЛК не виявив ознак перенесених травматичних ушкоджень, про і повідомив Головне управління Національної поліції.
Не отримавши відповідь на свою скаргу та вважаючи, що висновок про результати службового розслідування є протиправним, оскільки складений з порушенням встановлених вимог, розслідування проведено однобоко та без врахування медичних документів, які підтверджують наявність у поліцейського захворювань, що виникли через отримані травми, останній звернувся за захистом порушених прав до суду.

· Яке рішення повинен ухвалити суд? 
· Вкажіть:
· суд, якої юрисдикції розглядатиме цей спір;
· хто повинен бути відповідачем (відповідачами) в справі;
· які докази (документи) необхідно зібрати;
· чи покази свідків є належним доказом для встановлення у поліцейських, військовослужбовців та колишніх поліцейських і військовослужбовців, осіб рядового чи начальницького складу факту перенесеного захворювання, поранення (контузії, травми, каліцтва);
· які норми права підлягають застосуванню до спірних правовідносин.
· Підготуйте проект позовної заяви.
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