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	Обсяг навчальної дисципліни
	32 години аудиторних занять. З них 16 годин лекцій та 16 годин практичних занять. Самостійна робота – 88 годин.

	Очікувані результати навчання
	Після завершення цієї навчальної дисципліни студент буде: 
знати:
· основні поняття, інститути, загальні теоретичні положення кримінального права зарубіжних держав-членів ЄС;
· головні системи кримінального права і кримінально-правової політики сучасних держав-членів ЄС, їхній стан і розвиток в ЄС;
· специфічні особливості та елементи традицій кримінально-правових систем різних держав-членів ЄС;
· співвідношення положень національного кримінального законодавства з положеннями кримінального законодавства держав-членів ЄС;
· основні досягнення кримінально-правової науки та напрямки зарубіжної кримінально-правової теорії;
вміти:
· орієнтуватися в системах кримінального права держав-членів ЄС;
· користуватися обсягом знань з порівняльного кримінального права; 
· володіти методами порівняльно-правового аналізу, а також системно-структурним, системно-порівняльним, історико-порівняльним та іншими методами;
· використовувати теорії, методи і прийоми порівняльного правознавства у правозастосовній діяльності;
· аналізувати чинне кримінальне право України, його відповідність положенням Конституції України та міжнародно-правовим стандартам, порівнювати українське кримінальне законодавство з кримінально-правовими нормативними джерелами зарубіжних держав-членів ЄС.
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	Кримінальне право; права особи; свободи особи; кримінальне правопорушення; кримінально-правова кваліфікація; кримінальна відповідальність; покарання; держави-члени ЄС; Європейський Союз.

	Формат навчальної дисципліни
	Очний /заочний 

	
	Проведення лекцій та практичних занять, виконання індивідуальних завдань та консультації для кращого розуміння тем.

	Теми
	Схема курсу додається.

	Підсумковий контроль, форма
	Залік в кінці семестру.
Оцінка за залік є сумою визначеної середньої оцінки за поточну успішність студента та оцінки за модульний контроль.

	Пререквізити
	Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з таких дисциплін: «Адміністративне право України», «Кримінальне право України», «Кримінальне процесуальне право України», достатніх для сприйняття категоріального апарату, що використовується у вивчені начального матеріалу в рамках дисципліни «Кримінальне право держав-членів Європейського Союзу», розуміння законодавчих джерел та судової практики.

	Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу
	Під час викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, спрямовані на:
· формування у студентів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за навчальну працю;
· забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного й пошукового характеру);
· а також методи, пов’язані з контролем за навчальною діяльністю студентів. 
Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню такі: розповідь, пояснення, бесіда, лекція, демонстрація, спостереження, практичне заняття, індивідуальне завдання.
Під час практичних занять забезпечується постановка проблем у сфері кримінального права держав-членів Європейського Союзу, а також їхнє обговорення з метою оптимального засвоєння матеріалу. На практичних заняттях викладач виконує роль модератора дискусії, тобто визначає її напрями, забезпечує необхідну динаміку та загострює увагу на проблемних аспектах. Після завершення обговорення проблеми викладач підсумовує найважливіші моменти, аналізує сильні та слабкі сторони висловлених аргументів.     
Індивідуальні завдання полягають у вирішенні задач, що дозволить засвоїти особливості кримінально-правових систем держав-членів ЄС.

	Необхідне обладнання
	Студенти можуть використовувати власні технічні засоби та програмне забезпечення під час підготовки до практичних занять з метою пошуку необхідних нормативно-правових актів, а також під час виконання індивідуальних завдань.

	Критерії оцінювання (окремо для кожного виду навчальної діяльності)
	Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за таким співвідношенням:
- поточний контроль (усні відповіді на практичних заняттях, виконання індивідуальних завдань): 50% семестрової оцінки; максимальна кількість балів – 50 балів; 
- модульний контроль: 50% семестрової оцінки; максимальна кількість балів – 50 балів.
Підсумкова максимальна кількість балів – 100 балів. 
Письмові роботи: очікується, що студенти виконають декілька індивідуальних завдань, за результатами виконання яких буде проведено оцінювання. Критеріями перевірки індивідуальних завдань є: чіткість, логічність та послідовність викладеної аргументації; обґрунтованість вибору відповідного засобу правового реагування. 
Академічна доброчесність: очікується, що кожен студент повинен самостійно готуватися до практичних занять та вирішувати індивідуальні завдання, обдумувати та викладати власну аргументацію своєї правової позиції. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману; у разі незарахування роботи студент в узгоджені з викладачем строки повинен повторно виконати письмову роботу та подати її викладачу для оцінювання.    
Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов’язані дотримуватися усіх строків визначених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом. Викладач фіксує неявку студента на практичне заняття, що вважається академічною заборгованістю, яку студент повинен відпрацювати в межах затвердженого графіку консультацій у викладача або у інший узгоджений з викладачем час. Відпрацювання полягає у перевірці підготовки студентом тих завдань, які виносилися на практичне заняття, на якому студент був відсутній.   
Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, по можливості буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед рекомендованих.
Політика виставлення балів. Враховуються бали набрані на практичних заняттях та за виконання індивідуальних завдань, бали одержані за модуль. При цьому обов’язково враховуються: присутність на заняттях та активність студента під час практичного заняття; недопустимість пропусків та запізнень на заняття; користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях не пов’язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін. Критеріями оцінювання роботи студента на практичних заняттях є аргументованість правової позиції та її відповідність чинному законодавству; уміння лаконічно, переконливо та логічно висловити свою правову позицію; здатність до аргументованого аналізу правових позицій, висловлених іншими студентами; уміння підсумувати усі висловлені щодо певної проблеми аргументи і віднайти їхні позитивні та хибні сторони, що підлягають аналізу з погляду сучасних підходів у доктрині та правозастосуванні; намагання сформулювати перспективні проблеми, що можуть виникнути у різних сферах правозастосування та запропонувати шляхи їхнього розв’язання.
[bookmark: _GoBack]Модульний контроль. На початку модульного контролю кожен студент обирає білет, у якому йому запропоновано п’ять теоретичних запитань, на які необхідно дати письмову відповідь. Відповідь повинна стосуватися суті запитання, не виходити за його межі, повинна бути лаконічною, але водночас розкривати зміст запитання. Під час написання відповідей на запитання студентам не дозволено користуватися кодексами, літературою, технічними засобами, а також іншими джерелами.
Тривалість модульного контролю – 1 год. 20 хв. Кожен студент самостійно розподіляє відведений час на написання відповідей на теоретичні питання.  
Максимальна оцінка, яку студент може отримати за модульний контроль, – 50 балів. Відповідь на кожне теоретичне питання оцінюється максимально у 10 балів.    
Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються.

	Питання до заліку чи екзамену
	Перелік питань, що виносяться на модуль, міститься у робочій програмі навчальної дисципліни «Кримінальне право держав-членів Європейського Союзу».

	Опитування
	Анкету-оцінку з метою оцінювання якості курсу буде надано по завершенню навчальної дисципліни.





