Кафедра цивільного права та процесу
Завдання для магістрів 2 року заочної форми навчання з юридичної (клінічної) практики

І заняття

Ситуація 1.
У лютому 2020 року К. звернувся до суду з позовом до Л. про виключення відомостей про батька з актового запису. Позовна заява К. мотивована тим, що з 05 квітня 2009 року між ним та Л. зареєстрований шлюб. У шлюбі у них народився син – В.
При реєстрації народження сина, в силу вимог частини першої статті 122 СК України, його записано батьком дитини.
Згідно зі звітом щодо тесту на батьківство від 24 вересня 2019 року № НОМЕР_1 , який виконаний лабораторією «Світ ДНК», він не є біологічним батьком дитини.
З урахуванням зазначеного, К. просив виключити відомості про нього як батька В., ІНФОРМАЦІЯ_2, з актового запису про народження від 10 грудня 2019 року № 2828, складеного Житомирським міським відділом державної реєстрації актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції у Житомирській області. Суд І інстанції відмовив у задоволенні позову. Суд апеляційної інстанції частково змінив рішення суду І інстанції: з мотивувальної частини рішення було виключено посилання суду на надання письмової згоди К. від 02 квітня 2019 року щодо застосування допоміжних репродуктивних технологій.
Висловіть свою думку з приводу його законності та обґрунтованості такого рішення з посиланням на норми чинного матеріального і процесуального законодавства України. Запропонуйте своє вирішення спору. Чи може К. захистити свої права шляхом пред’явлення позову до «Диво-центрі репродукції людини» про відшкодування моральної шкоди?

Ситуація 2.
Рішенням Господарського суду N-ної області від 24.07.2020 позовні вимоги Комунального підприємства "Будремонт" задоволено повністю. Договір оренди №П-201 нерухомого майна (будівель, споруд, приміщень) від 23.03.2006, укладений між Комунальним підприємством "Будремонт" та Товариством з обмеженою відповідальністю "Торговий дім "Липова алея" розірвано. Товариство з обмеженою відповідальністю "Торговий дім "Липова алея" зобов`язано повернути шляхом виселення Комунальному підприємству "Будремонт" нерухоме майно – нежитлові приміщення першого поверху, позначені в технічній документації літерами 5, 5а, 6, 8, 10, 11, загальною площею 120,6 м2, які розташовані за адресою: місто N, площа Фільварок, будинок 15. З Товариства з обмеженою відповідальністю "Торговий дім "Липова алея" на користь Комунального підприємства "Будремонт" стягнуто 171'636, 91 грн – орендної плати та 6'416, 56 грн – відшкодування витрат на оплату судового збору. В задоволенні вимог позивача про стягнення з відповідача витрат на професійну правничу допомогу відмовлено.
Висловіть свою думку з приводу його законності та обґрунтованості такого рішення з посиланням на норми чинного матеріального і процесуального законодавства України. Запропонуйте своє вирішення спору. Позивач має право на розірвання договору чи на відмову від нього у випадку несплати орендної плати? Розмежуйте ці правові інститути. Чи є тотожними поняття «пролонгація договору оренди» і «переважне право на укладення договору оренди на новий строк»? Чи має право позивач на стягнення інфляційних та штрафних санкцій? Чи входять вони до складу основного боргу? Чи може застосовуватися до визначення розміру орендної плати рішення органу місцевого самоврядування? Які особливості застосування позовної давності в орендних відносинах? Чи має право суд з власної ініціативи змінювати спосіб захисту на ефективний? Чи допущені процесуальні помилки у вказаному рішенні суду? Чи підлягають відшкодуванню витрати на правничу допомогу у наведеній ситуації? Відповіді обґрунтуйте з посиланням на правові позиції Верховного Суду.

Ситуація 3.
07 серпня 2020 року Позивач ТОВ «Гармидер» в особі представника Квітки М.П. звернувся до суду з позовом до Трав’яної Л.В. про звернення стягнення на предмет іпотеки. На підтвердження повноважень було надано довіреність, підписану директором ТОВ «Гармидер» та копію витягу з наказу про переведення з посади на посаду. Суд І інстанції повернув позовну заяву у зв’язку із тим, що повноваження не підтверджені належним чином, зважаючи на ст. ст. 131-1, 131-2, пп.11 п.16-1 Конституції України, ст. ст. 19, 60 ЦПК України.
Представник Квітка М.П. оскаржив ухвалу суду І інстанції, додавши ті ж документи на підтвердження повноважень. Суд апеляційної інстанції відкрив апеляційне провадження, але апеляційну скаргу залишив без задоволення.
Проаналізуйте дії суду І інстанції та апеляційного суду. Хто може представляти юридичну особу в суді та якими документами підтверджуються їх повноваження на представництво. Які правові наслідки звернення до суду особи, яка не має належно підтверджених повноважень?



ІІ заняття

Ситуація 1.
У грудні 2013 року Публічне акціонерне товариства "Баобаб Банк" (далі - ПАТ "Баобаб Банк", Банк) звернулося до Господарського суду Вінницької області з позовом до Товариства з обмеженою відповідальністю "Конкорд" (далі - ТОВ "Конкодр") про визнання права власності на нежитлове приміщення загальною площею 531,6 кв.м. (далі - спірне нежитлове приміщення), розташоване на 13 поверсі адміністративно-господарської будівлі за адресою: м. Вінниця, вул. Світла, 35 згідно з планом, що є додатком №1 до договору пайової участі у фінансуванні будівництва від 12.02.2008 №110/1/11 (далі - договір пайової участі №110/1/11), з посиланням на статтю 392 Цивільного кодексу України (далі - ЦК) та статті 4, 7 Закону України "Про інвестиційну діяльність".
Позовна заява обґрунтовується тим, що Банк як правонаступник позичальника (Котигорошка П.) за договором пайової участі №110/1/11, що підтверджується додатковою угодою №2 від 15.07.2008 до цього договору, договором застави №3Ф/08-19/1/ПД від 15.07.2008 та договором уступки права вимоги під відкладальною умовою №У/08-19/Ф/ПД від 15.07.2008, профінансував будівництво об'єкта інвестування повністю та набув право власності на нього.
Рішенням Господарського суду Вінницької області від 04.08.2015 позов задоволено повністю.
Рішення мотивоване тими обставинами, що Банком у повному обсязі виконано зобов'язання з фінансування об'єкта інвестування за договором пайової участі №110/1/11 та 12.12.2013 прийнято у власність майнові права на спірне нежитлове приміщення, а рішенням Господарського суду Вінницької області від 21.07.2006 у справі №4/ХХХ зобов'язано комунальне підприємство "Вінницьке міське бюро технічної інвентаризації та реєстрації права власності на об'єкти нерухомого майна" зареєструвати за ТОВ "Конкорд" право власності на об'єкт незавершеного будівництва - побутовий корпус, розташований за адресою: м. Вінниця, вул. Світла, 35.
Постановою Рівненського апеляційного господарського суду від 02.08.2017, прийнятою за результатами розгляду апеляційної скарги дочірнього підприємства "Центр самоосвіти "Фентазі" (далі – ДП "Центр самоосвіти " Фентазі "), рішення скасовано та прийнято нове рішення про відмову в задоволенні позову повністю.
Висловіть свою думку з приводу законності та обґрунтованості цього рішення з посиланням на норми чинного матеріального і процесуального законодавства України. Запропонуйте своє вирішення спору. Чи виникло у позивача право власності на нежитлові приміщення? Чи можна розглядати нежитлові приміщення об’єктом цивільних прав? Що таке об’єкт незавершеного будівництва? Чи можна набути право власності на такі об’єкти? Які способи захисту прав інвестора Ви знаєте? Чи поширюється позовна давність на ці відносини? Назвіть особливості відчуження права вимоги. Назвіть особливості відчуження права вимоги. Чим відступлення права вимоги відрізняється від факторингу?

Ситуація 2.
У серпні 2016 року відкрите акціонерне товариство «Обленерго» (далі - ВАТ «Обленерго»), правонаступником якого є публічне акціонерне товариство «Обленерго» (далі - ПАТ «Обленерго») звернулося до суду з позовом, у якому просило стягнути солідарно з ОСОБА_1 та ОСОБА_2 вартість не облікованої електричної енергії у розмірі 11 819,79 грн та витрати з оплати судового збору у розмірі 1 378,00 грн.
Позовна заява мотивована тим, що ОСОБА_1 та ОСОБА_2 на підставі особового рахунку № НОМЕР_1 є користувачами електричної енергії, яка постачається за адресою: АДРЕСА_1 . 30 листопада 2015 року контролерами рейдової бригади ВАТ «Обленерго» за результатами проведення перевірки дотримання відповідачами Правил користування електричною енергією для населення (далі - ПКЕЕН), затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 26 липня 1999 року № 1357, чинних на момент виникнення спірних правовідносин (втратили чинність 26 червня 2018 року) встановлено самовільне підключення електроустановки до електромережі енергопостачальника з порушенням схеми обліку, безоблікове споживання електроенергії, що є порушенням пунктів 42, 48 ПКЕЕН. За цим фактом представникам складено акт від 30 листопада 2015 року № 00130600 та визначено обсяг та вартість необлікованої електричної енергії у розмірі 21 819,79 грн, яку відповідачі добровільно відмовилися сплачувати.
Суд І інстанції задовольнив позов, виходячи положень з гл. 82 ЦК України, зменшивши розмір відшкодування шкоди.
Висловіть свою думку з приводу законності та обґрунтованості цього рішення з посиланням на норми чинного матеріального і процесуального законодавства України. Запропонуйте своє вирішення спору. Розмежуйте поняття «збити» і «шкода». Чи нараховуються інфляційні та 3% у випадку стягнення збитків, шкоди? Які обставини підлягають доказуванню у випадку пред’явлення вимоги про відшкодування завданої шкоди, збитків? Які особливості договору постачання електричної енергії через приєднану мережу? Назвіть джерела правового регулювання цього договору?

[bookmark: _GoBack]Ситуація 3.
10 серпня 2020 року Акціонерне товариство «УЗ» подало позовну заяву про стягнення з ПАТ «Телекс» 397 746 грн. 25 коп., що становить 120 601 грн. 58 коп. заборгованість з орендної плати, 17 422 грн. 13 коп. пені, 12 060 грн. 16 коп. штраф, 4 619 грн. 64 коп. інфляційні втрати, 1 839 грн 58 коп. – 3 % річних та 241 203 грн. 16 коп. неустойка за неповернення майна з оренди.
Позовні вимоги обґрунтовані неналежним виконанням відповідачем умов Договору № 137-10 від 01 серпня 2010 року в частині здійснення повної та своєчасної орендної плати. Від відповідача надійшов відзив на позовну заяву, у якому відповідач проти позову заперечив, посилаючись на те, що відповідач протягом спірного періоду не користувався орендованим майном. Орендоване майно повернуто позивачу у червні 2017 року. Однак, Позивачем надано Акт приймання-передання майно повернуто у квітні 2020 року. Відповідач зазначив, що Акт приймання-передання майна був оформлений виключно на виконання рішення суду та з метою формалізації відносин.
Суд І інстанції задовольним позов лише у частині стягнення неустойки за неповернення майна, у решті вимог – відмовив. Суд апеляційної інстанції вважав, що є підстави для задоволення позову у повному обсязі, оскільки стягнення штрафу і пені не суперечить ст. 61 Конституції України, а Відповідач продовжує користуватися майном, а, отже, є підстави для стягнення орендної плати.
Проаналізуйте дії суду І інстанції і апеляційного суду. Які правові наслідки порушення зобов’язань за договором оренди? Чи допускається одночасне стягнення штрафу і пені за порушення грошового зобов’язання? За яких умов договір оренди після закінчення строку вважається укладеним на новий строк? Які особливості оренди державного майна?



ІІІ заняття

Ситуація 1.
У травні 2018 року ОСОБА_1 звернувся до суду із зазначеним позовом, у якому просив визнати недійсним свідоцтво про право власності на квартиру АДРЕСА_1 (далі - спірна квартира), видане ОСОБА_2 приватним нотаріусом N-ного міського нотаріального округу С. 24 листопада 2017 року, зареєстроване в реєстрі за № 5900.
Позов мотивував тим, що відповідно до договору купівлі-продажу квартири, укладеного 21 листопада 2011 року між представником власника ОСОБА_5 - ОСОБА_6 як продавцем та позивачем як покупцем, ОСОБА_5 продав, а ОСОБА_1 придбав та прийняв у власність належну продавцю спірну квартиру. Приватним нотаріусом N-ного міського нотаріального округу С. 24 листопада 2017 року було видане свідоцтво, зареєстроване за № 5900, яким посвідчено, що ОСОБА_2 належить на праві власності майно - спірна квартира загальною площею 44,2 кв. м, яку вона придбала за 202 674,90 грн, натомість раніше спірна квартира належала ОСОБА_5 на підставі договору купівлі-продажу, посвідченого приватним нотаріусом N-ного міського нотаріального округу Ш. 25 жовтня 2007 року за № 54119. Зазначене майно, яке належить позивачеві на праві приватної власності, відчужене особою, яка на момент відчуження - 24 листопада 2017 року не була та не могла бути його володільцем та власником - ОСОБА_5 , оскільки це майно вже було відчужене позивачу за договором купівлі-продажу в листопаді 2011 року.
Суди І та апеляційної інстанцій відмовили у задоволенні позову.
Запропонуйте власне вирішення справи. Коли виникає право власності на нерухоме майно? Які документи підтверджують виникнення права власності на нерухоме майно? Назвіть способи захисту прав на нерухоме майно? Розмежуйте поняття «недійсність договору» і «неукладеність договору». Чи можна у судовому порядку визнавати договір дійсним, укладеним?

Ситуація 2.
 У липні 2016 року Прокуратура міста Л. (далі - прокуратура) звернулася до Господарського суду Л……. області з позовом до Л. міської ради (далі - міськрада) про визнання недійсним рішення міськради від 23 лютого 2016 року. На підставі рішень міськради від 23 червня 2011 року № 276/0000, від 10 листопада 2010 року № 619/0000, від 02 жовтня 2012 року № 62/0000, від 26 квітня 2011 року № 497/0000, від 02 жовтня 2012 року № 60/0000 за прокуратурою було закріплено нерухоме майно на праві оперативного управління, проте згідно з пунктом 3 оскаржуваного рішення нерухоме майно (зазначене у додатку 2) вибуло з управління позивача та закріплено за КП «Житлоспецексплуатація», що за твердженням прокуратури є порушенням її прав та інтересів щодо оперативного управління майном, а тому вони підлягають захисту відповідно до закону.
Позивач зазначає, що органи місцевого самоврядування не можуть скасовувати свої попередні рішення, вносити до них зміни, якщо відповідно до приписів цих рішень виникли правовідносини, пов'язані з реалізацією певних суб'єктивних прав та охоронюваних законом інтересів, і суб'єкти цих правовідносин заперечують проти їх зміни чи припинення. Оскільки рішення є ненормативним актом одноразового застосування, яке вичерпало свою дію фактом його виконання, тому воно не може бути скасовано чи змінено органом місцевого самоврядування після його виконання.
Крім цього, прокуратура стверджує, що спірним рішенням відповідач незаконно, всупереч вимогам статті 19 Конституції України, фактично скасував власні рішення, незважаючи на те, що у позивача виникло право оперативного управління на нерухоме майно, а також на те, що між позивачем та відповідачем виникли правовідносини, пов'язані з реалізацією права оперативного управління майном, зокрема, користування ним.
Суди І та апеляційної інстанцій задоволили позов у повному обсязі.
Запропонуйте власне вирішення справи. Розкрийте зміст прав господарського відання та оперативного управління, розмежуйте їх. Яким суб’єктам майно належить на праві господарського відання або оперативного управління? Чи може комунальне майно передаватися у користування безоплатно суб’єктам, які створені не органами місцевого самоврядування?


