Львівський національний університет імені Івана Франка
Юридичний факультет
Кафедра історії держави, права та політико-правових учень
Кафедра інтелектуальної власності, інформаційного

та корпоративного права
ПРОГРАМА
Круглого столу 
на тему:

«Депортація українців у 1944-1951 рр.: 
історичні, юридичні та міжнародні аспекти»
16 листопада 2023 р. м. Львів 

Дзеркальна зала 

Львівського національного університету імені Івана Франка

Програма 

Львів –  16 листопада 2023 р. Дзеркальна зала 
Львівського національного університету імені Івана Франка
Організаційний комітет круглого столу:

Голова: Мельник Володимир Петрович - ректор Львівського національного  університету імені Івана Франка, член-кореспондент Національної академії наук України, доктор філософських наук, професор.

Заступники голови: Бурдін Володимир Миколайович - декан юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, доктор юридичних наук, професор.
                                       Члени організаційного комітету:
1. Професор Тищик Борис Йосипович.

2. Професор Кобилецький Микола Мар’янович.

3. Професор Яворська Олександра Степанівна.

4. Професор Бойко Ігор Йосипович.
5. Доцент Кольбенко Андрій Володимирович.

6. Доцент Мартин Володимир Михайлович.

7. Доцент Тарасенко Леонід Леонідович.

8. Доцент Суханов Максим Олександрович. 

Відповідальний секретар:

     Асистент Олійник Юрій Вадимович.
       Ініціатори круглого столу – кафедра історії держави, права та політико-правових учень і кафедра інтелектуальної власності, інформаційного та корпоративного права юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. 
       До участі в круглому столі запрошено науковців, аспірантів, студентів та представників органів державної влади, освітніх і громадських організацій.
        Регламент роботи:

13.30-13.50 – Реєстрація учасників круглого столу.

14.00-15.30 – Засідання.

15.30-16.00 – Підведення підсумків, прийняття ухвали учасниками круглого столу. 

Тривалість виступу на засіданні – до 15 хвилин. 

Обговорення виступів – до 5 хвилин.
РОБОЧА МОВА: українська.

Метою круглого столу є:
1.Аналіз причин та наслідків депортації українців з Лемківщини, Надсяння, Холмщини, Південного Підляшшя, Любачівщини, Західної Бойківщини у 1944-1951 рр., правова оцінка злочинів тоталітарного комуністичного режиму, визначення їх історичних, юридичних та міжнародних аспектів. 
2.Вшанувати пам’ять жертв примусової депортації з українських земель. 3.Відновити історичну справедливість та інформувати сучасне українське суспільство та міжнародну спільноту про процес примусового виселення українців з Лемківщини, Надсяння, Холмщини, Південного Підляшшя, Любачівщини, Західної Бойківщини у 1944-1951 рр. як одного із найтяжчих злочинів тоталітарного комуністичного режиму, спрямованого на знищення національної ідентичності та культури українського народу.
ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ ПРОПОНУЮТЬСЯ ПРОБЛЕМИ: 

1. Правова оцінка депортації українців з Лемківщини, Надсяння, Холмщини, Південного Підляшшя, Любачівщини, Західної Бойківщини у 1944—1951 рр.

2. Переселення українців в результаті польсько-радянського обміну ділянками територій 1951 р.

3. Далекосхідні поселення українців. «Зелений клин».

4. Операція «Захід» — каральна акція уряду СРСР проти УПА, примусова наймасовіша депортація населення Західної України (за винятком Закарпаття) до віддалених районів Сибіру та Казахстану, проведена 21 жовтня 1947 р. 

5. Презентація книги О. Яворської «Без коріння». Книга «Без коріння» про трагічну долю українців-переселенців унаслідок обміну прикордонними ділянками державних територій СРСР і Польщі 1951 р. Близько 32 тисяч українців Нижньо-Устрицького, Хирівського та Стрілківського районів Дрогобицької області було висилено з рідної вітцівщини в південні області України. Серед них і героїня повісті Мариньця Ясеновська зі своїми трьома дітьми. Про нелегку переселенську долю, митарства людей, що їх примусово вирвали з рідної землі, про сенс людського буття, віру і терпіння, любов і розраду, про життя роду Ясеновських. 
(Перелік проблем є орієнтованим і не обмежує творчої свободи учасників круглого столу).

Модератор – професор Бойко І. Й.
Секретар – асистент Олійник Ю. В.
Вітальне слово:

Мельник Володимир Петрович, ректор Львівського національного  університету імені Івана Франка, член-кореспондент Національної академії наук України, доктор філософських наук, професор.

Різник Сергій Васильович, проректор з науково-педагогічної роботи та міжнародної співпраці Львівського національного університету імені Івана Франка, доктор юридичних наук, доцент.
Бурдін Володимир Миколайович, декан юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. доктор юридичних наук, професор.
Наукові виступи:
Гудь Богдан Васильович – доктор історичних наук, професор, директор Інституту європейської інтеграції Львівського національного університету імені Івана Франка. – «Історичні передумови совєтсько-польських повоєнних депортацій».
Гулай Василь Васильович,  доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародної інформації Інституту прикладної математики та фундаментальних наук Національного університету «Львівська політехніка». – «Депортаційно-переселенські акції на українсько-польському прикордонні в середині 40-х- початку 50-х років ХХ ст. та перспективи стратегічних відносин України та Польщі в умовах широкомасштабної агресії російської федерації».
Микієвич Михайло Миколайович, доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри європейського права факультету міжнародних відносин Львівського національного університету імені Івана Франка. – «Правомірні та неправомірні способи зміни державної території: історія та сучасність».
Моряк-Протопопова Христина Миколаївна, кандидатка юридичних наук, доцентка кафедри історії держави, права та політико-правових учень юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. –  «Правова оцінка депортації українців з Лемківщини, Надсяння, Холмщини, Південного Підляшшя, Любачівщини, Західної Бойківщини у 1944—1951 рр.».
Репецький Василь Миколайович, кандидат юридичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародного права факультету міжнародних відносин Львівського національного університету імені Івана Франка. – «Депортація українців і міжнародне право».
Лапан Тетяна Дмитрівна, кандидатка історичних наук, доцентка кафедри соціології історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. – «Примусово вивезені українці до ІІ Райху».

Баран Зоя Анатоліївна, кандидатка історичних наук, доцентка,  завідувачка кафедрою світової історії модерного часу історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. –  «Повість О. Яворської "Без коріння: спроба художнього осмислення досвіду українців-переселенців після Другої світової війни».
Яворська Олександра Степанівна, докторка юридичних наук, професорка, завідувачка кафедри інтелектуальної власності, інформаційного та корпоративного права юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. – «Презентація книги «Без коріння». 
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