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	Інформація про дисципліну
	Дисципліна «Правове регулювання окремих галузей господарської діяльності» є вибірковою дисципліною зі спеціальності 081 “Право” для освітньої програми Бакалавр, яка викладається у восьмому семестрі в обсязі 3,5 кредитів (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS).


	Коротка анотація дисципліни
	Навчальну дисципліну розроблено таким чином, щоб надати учасникам необхідні знання, обов’язкові для того, щоб забезпечити правовий супровід господарської діяльності в окремих галузях економіки. Тому у курсі представлено як огляд концепцій правового регулювання господарської діяльності в окремих галузях економіки, так і процесів та інструментів, які потрібні для надання правової допомоги суб’єктам господарювання у цих галузях.

	Мета та цілі дисципліни
	Глибоке засвоєння студентами правових основ господарювання в різних сферах господарської діяльності є необхідною умовою формування кваліфікованих юристів, зокрема, майбутніх юрисконсультів, адвокатів, суддів, нотаріусів, прокурорів тощо.

Мета та цілі навчального предмета «Правове регулювання окремих галузей господарської діяльності» полягають у засвоєнні студентами положень національного законодавства про галузі та види господарської діяльності; усвідомленні зростаючої ролі господарського права в умовах формування ринкової економіки у різних галузях господарювання; ознайомленні з особливостями правового регулювання в окремих галузях господарювання; підготовці спеціалістів високого рівня для правового обслуговування суб`єктів господарської діяльності різних галузей економіки. 
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	Обсяг курсу
	105 год.

39 годин аудиторних занять. З них 13 годин лекцій, 26 годин практичних занять та 66 годин самостійної роботи.

	Очікувані результати навчання
	Вивчення навчальної дисципліни «Правове регулювання окремих галузей господарської діяльності» спрямоване на розвиток наступних компетентностей:

• загальні компетентності:

1.
здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;

2.
здатність застосовувати правові знання про окремі галузі господарської діяльності у практичних ситуаціях;

3.
знання та розуміння предметної (зокрема, щодо правового регулювання окремих галузей господарської діяльності) та розуміння професійної діяльності;

• спеціальні компетентності:
1.
знання і розуміння змісту норм матеріального і процесуального права у різних сферах правового регулювання, зокрема щодо галузей та видів господарської діяльності, правових форм і засобів державного регулювання галузей господарювання; особливостей правового регулювання в окремих сферах господарської діяльності: фінансових послуг, професійної діяльності на ринку цінних паперів, біржової діяльності тощо; засад регулювання цін і тарифів, системи якості, економічної конкуренції; особливостей законодавчого визначення зовнішньоекономічної діяльності та валютного регулювання, здійснення іноземних інвестицій та спеціальних режимів господарювання окремих галузей господарської діяльності;

2.
знання і розуміння особливостей реалізації та застосування правових принципів та доктрин, зокрема щодо галузей господарської діяльності;

3.
здатність визначати та виокремлювати належні й прийнятні для юридичного аналізу факти, систематизувати та досліджувати їх з використанням методів критичного, аналітичного та логічного мислення;

4.
здатність детально, послідовно і системно аналізувати правові проблеми та конфлікти, що виникають в процесі заснування, здійснення та припинення господарської діяльності в її окремих галузях, формувати та обґрунтовувати відповідні правові позиції у юридичних документах;

5.
здатність до критичного, аналітичного, логічного та системного аналізу правових явищ, норм та інститутів, пов’язаних з регламентацією господарської діяльності в Україні; уміння застосовувати набуті знання у професійній юридичній діяльності;

6.
здатність до консультування з правових питань щодо порядку заснування, умов здійснення та припинення господарської діяльності в окремих її галузях, зокрема, щодо можливих способів захисту чи поновлення прав клієнтів, попередження ймовірних порушень їхніх прав та ін., з дотриманням вимог професійної етики, норм щодо нерозголошення персональних даних та захисту конфіденційної інформації;

7.
здатність до самостійної підготовки проектів актів правозастосування у сфері правового регулювання окермих галузей господарської діяльності;

8.
здатність до логічного, аналітичного, критичного і системного аналізу документів, уважного та ретельного їх вивчення, розуміння їх правового характеру, значення та юридичних наслідків.

Після завершення цього курсу студент буде : 

· знати: 

·    галузі та види господарської діяльності;

·    правові форми і засоби державного регулювання галузей господарювання;

·    особливості правового регулювання в окремих сферах господарської діяльності: фінансових послуг, професійної діяльності на ринку цінних паперів, біржової діяльності тощо;

·    засади регулювання цін і тарифів, системи якості, економічної конкуренції; 

·    особливості законодавчого визначення зовнішньоекономічної діяльності та валютного регулювання, здійснення іноземних інвестицій та спеціальних режимів господарювання;
· вміти:
·    визначати поняття галузей та видів господарської діяльності;

·    виділяти самостійні сфери господарювання та їх суб’єктів;

·    аналізувати правове регулювання форм і засобів державного регулювання економіки, а також особливості законодавчого визначення окремих галузей господарської діяльності;

·    застосовувати відповідні положення у практичних ситуаціях;

·    складати необхідні документи і виконувати іншу роботу, пов`язану з правовим обслуговуванням суб`єктів господарської діяльності певних сфер господарювання на підставі застосування норм приватного та публічного права.



	Ключові слова
	Галузі господарювання, господарська діяльність, суб’єкт господарювання, ціни і ціноутворення, забезпечення якості продукції, фондовий ринок, біржова діяльність, зовнішньоекономічна діяльність.

	Формат курсу
	Очний /заочний 

	
	Проведення лекцій, лабораторних робіт та консультації для кращого розуміння тем

	Теми
	Тема 1.
Правові форми і засоби державного регулювання господарської діяльності. 

Тема 2.
Правове регулювання сфери фінансових послуг у господарській діяльності. 

Тема 3.
Правові засади бухгалтерського обліку і фінансової звітності в    Україні. Аудиторська та оціночна діяльність у сфері господарювання.

Тема 4.
Правове регулювання цін та ціноутворення.

Тема 5.
Правове регулювання системи якості.

Тема 6.
Правові засади обмеження монополізму та недопущення недобросовісної конкуренції у сфері господарювання.

Тема 7.
Правове регулювання ринку цінних паперів в Україні.

Тема 8.
Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Валютне регулювання. Іноземне інвестування. Спецальні режими господарювання. 

	Підсумковий контроль, форма
	залік в кінці семестру/року
письмовий 

	Пререквізити
	Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з цивільно-правових та публічних дисциплін, достатніх для сприйняття категоріального апарату господарського права, розуміння джерел господарського законодавства

	Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу
	Презентація, лекції, колаборативне навчання (форми – групові проекти, спільні розробки, тьюторство* ,  навчальні спільноти і т. д.) проектно-орієнтоване навчання, дискусія

*Завдання тьютора – побудова освітнього простору як простору прояву пізнавальних ініціатив та інтересів студентів і створення індивідуальної освітньої траєкторії. Тьютор встановлює зі студентами партнерські стосунки, забезпечуючи психологічну підтримку під час навчання, організовує їх освітню діяльність, представляє академічні інтереси студентів на факультеті. Тьюторський супровід, націлений на реалізацію принципу індивідуалізації в освіті, сприяє найбільш повному розкриттю особистісного потенціалу студента за умови встановлення суб’єктних відносин, в яких кожна сторона бере на себе відповідальність за свій вибір.

	Необхідне обладнання
	Вивчення курсу не потребує використання програмного забезпечення, крім загально вживаних програм і операційних систем.

	Критерії оцінювання (окремо для кожного виду навчальної діяльності)
	Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за наступним співвідношенням: 

• практичні/самостійні тощо : 25% семестрової оцінки; максимальна кількість балів 50
• контрольні заміри (модулі): 25% семестрової оцінки; максимальна кількість балів 50
 • іспит/залік: 50% семестрової оцінки. Максимальна кількість балів 50
Підсумкова максимальна кількість балів 100
Письмові роботи: Очікується, що студенти виконають декілька видів письмових робіт (есе, вирішення кейсу). Академічна доброчесність: Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахуванння викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і практичні зайняття курсу. Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов’язані дотримуватися усіх строків визначених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом. Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед рекомендованих.
Політика виставлення балів. Враховуються бали набрані на поточному тестуванні, самостійній роботі та бали підсумкового тестування. При цьому обов’язково враховуються присутність на заняттях та активність студента під час практичного заняття; недопустимість пропусків та запізнень на заняття; користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях не пов’язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін.

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються.
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