
Про затвердження Положення про  конкурс імені Володимира Калиновича

[bookmark: n5]Відповідно до статті 62 Закону України "Про вищу освіту", статті 61 Закону України "Про наукову і науково-технічну діяльність" з метою виявлення й підтримки обдарованої студентської молоді, створення умов для її творчого зростання, 
НАКАЗУЮ:
1. [bookmark: n6]Затвердити Положення про конкурс студентських наукових робіт імені Володимира Калиновича, що додається.
2. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Декан
[bookmark: n7][bookmark: n8]
ПОЛОЖЕННЯ
про конкурс студентських наукових робіт імені Володимира Калиновича
І. Загальні положення
1. Це Положення визначає порядок організації та проведення конкурсу студентських наукових робіт імені Володимира Калиновича (далі - Конкурс), завдання Конкурсу, вимоги до наукових робіт, подання, визначення та нагородження переможців, фінансування Конкурсу.
2. Конкурс проводиться щороку з метою підготовки фахівців нової генерації європейського рівня, формування у них знань і умінь дослідницької діяльності, для яких установлення на професійну майстерність є пріоритетною стратегією їх життєдіяльності.
[bookmark: n19]3. Основними завданнями конкурсу є виявлення та розвиток обдарованих студентів, сприяння реалізації їхніх здібностей; стимулювання творчого самовдосконалення студентської молоді; формування правової свідомості сучасного українського правника; популяризація досягнень науки римського права у правових системах країн континентальної Європи, до числа яких належить і Україна; залучення провідних вчених, наукових, науково-педагогічних працівників до творчої роботи з обдарованою молоддю, та вшанування пам’яті і наукового доробку українського юриста Володимира Івановича Калиновича (1907-1994).
[bookmark: n20]4. У Конкурсі можуть брати участь студенти, які здобувають вищу освіту на юридичному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка за освітнім рівнем бакалавра, магістра.
[bookmark: n21]5. Засновником Конкурсу є юридичний факультет Львівського національного університету імені Івана Франка.
[bookmark: n22]6. Організаційно-методичне забезпечення Конкурсу здійснює кафедра історії держави, права та політико-правових вчень юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка.
[bookmark: n23]7. Контроль за організацією, проведенням та дотриманням вимог цього Положення здійснює конкурсна комісія.
8. Конкурс оголошується розпорядженням декана юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка в якому, зокрема, зазначаються: склад конкурсної комісії та строки проведення Конкурсу.
[bookmark: n24][bookmark: n26]
[bookmark: n33]ІІ. Вимоги до наукових робіт
[bookmark: n34]1. На Конкурс подаються самостійно підготовлені наукові роботи студентів з з тих предметів юридичної науки, які досліджують загальні закономірності винекнення та тенденції розвитку держави і права, їхні структурно-функціональні характеристики, становлення конкретно-історичних державно-правових форм, еволюцію уявлень людства про політику, право та державу. Наукові роботи повинні бути пошуковими за своїм характером, не мати нагород НАН України та органів державної влади, інших конкурсів.
[bookmark: n35][bookmark: n36]2. Одна наукова робота може мати не більше одного автора та одного наукового керівника. 
[bookmark: n37]3. Наукові роботи оформлюються відповідно до таких вимог:
[bookmark: n38]- текст друкується шрифтом Times New Roman, міжрядковий інтервал 1.5, кегль 14, аркуш формату А4, поля: ліве - 30 мм, праве - 10 мм, верхнє і нижнє - по 20 мм;
[bookmark: n39]- наукова робота повинна мати титульну сторінку, вступ, висновки, список використаної літератури;
[bookmark: n40]- наукова робота обов’язково має містити посилання на джерела інформації у разі використання ідей, тверджень, відомостей, отриманих іншими особами;
[bookmark: n41]- загальний обсяг роботи не повинен перевищувати 7 сторінок без урахування додатків та переліку літературних джерел;
[bookmark: n42]- таблиці та ілюстрації, що додаються до роботи, повинні бути скомпоновані на аркуші формату А4.
[bookmark: n43]Наукові роботи подаються в друкованому вигляді та на електронних носіях.
[bookmark: n44]4. Наукові роботи виконуються українською мовою.
[bookmark: n45]За погодженням з онкурсною комісією може проводитись Конкурс іноземними мовами Європейського союзу. На такий Конкурс наукові роботи подаються відповідними мовами.
[bookmark: n46][bookmark: n48]5. Наукові роботи, подані на Конкурс з порушенням вимог цього розділу, до участі у Конкурсі не допускаються та знімаються з розгляду.
[bookmark: n49]ІІІ. Проведення Конкурсу
[bookmark: n50]1. Конкурс проводиться в один тур.
[bookmark: n51][bookmark: n56]2. Для організації та проведення Конкурсу за розпорядженням декана створюється конкурсна комісія, на розгляд якої студенти подають свої наукові роботи.
[bookmark: n57]3. Конкурсна комісія розглядає подані наукові роботи та здійснює їх рецензування. Одна робота рецензується одним рецензентом.
[bookmark: n63]4. За результатами рецензування формується рейтинговий список наукових робіт.
[bookmark: n65]5. Якщо під час рецензування наукової роботи буде виявлено ознаки академічного плагіату, конкурсна комісія знімає відповідну наукову роботу з Конкурсу.
[bookmark: n67][bookmark: n68]6. Конкурсна комісія на своєму засіданні (за наявності не менше 2/3 її складу) на підставі рецензій приймає рішення щодо визначення наукових робіт, автори яких запрошуються на підсумкову науково-практичну конференцію. Рішення конкурсної комісії приймається більшістю від її затвердженого складу. За рівної кількості голосів членів конкурсної комісії голос голови є вирішальним.
[bookmark: n69][bookmark: n70][bookmark: n72]7. Авторам відповідних наукових робіт галузева конкурсна комісія надсилає запрошення.
[bookmark: n75][bookmark: n80]8. Забороняється втручання наукових керівників, батьків учасників та інших осіб у процедуру проведення Конкурсу.
ІV. Визначення та нагородження переможців Конкурсу
[bookmark: n82]1. Після проведення підсумкової науково-практичної конференції галузева конкурсна комісія підбиває підсумки Конкурсу та приймає рішення про визначення переможців Конкурсу та нагородження їх дипломами: І ступеня (1 особа), ІІ ступеня – (2 особи), ІІІ (3 особи).
[bookmark: n83][bookmark: n84]2. Імена переможців Конкурсу оприлюднюються на веб-сайті факультету.
[bookmark: n85][bookmark: n90]6. Конкурсна комісія може здійснювати заходи щодо відзначення студентів - переможців Конкурсу іменними стипендіями, додатковими балами на іспиті, дипломами тощо.
V. Фінансування Конкурсу
[bookmark: n94][bookmark: n95]1. Матеріально-технічне забезпечення Конкурсу, витрати на рецензування робіт та проведення підсумкової науково-практичної конференції здійснюються за рахунок джерел, не заборонених законодавством України.
[bookmark: n96]
